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2.INFORMAZIONI GENERALI

2.1 SCOPO DEL MANUALE

Per facilitare la consultazione e la rilettura degli
argomenti di interesse, fare riferimento all'indice
posto all'inizio della sezione della propria lingua.

Il presente manuale é stato redatto dal costrut-
tore e costituisce parte integrante del prodotto; in
quanto tale deve essere conservato con cura per
tutta la vita della macchina fino alla demolizione.

Il cliente deve accertarsi che gli operatori abbiano
letto o conoscano il contenuto del presente ma-
nuale al fine di attenersi scrupolosamente alle
istruzioni qui descritte.

Solamente la costante osservanza delle indicazioni
fornite in questo manuale permettono di ottenere
i migliori risultati in termini di sicurezza, presta-
zioni, efficacia e durata nel tempo del prodotto ora
in Vostro possesso. Il non attenersi correttamente
a queste regole, potra potenzialmente provocare
danni all'uomo, alla macchina, alla superficie la-
vata ed all'ambiante che in nessun caso potranno
essere imputati al costruttore.

Il presente manuale si riferisce dettagliatamente
alla macchina e fornisce indicazioni e descrizioni
relative esclusivamente a batterie e caricabatteria
(opzionali) di cui disponiamo.

Le batterie ed il caricabatterie sono compo-
nenti fondamentali per completare la mac-
china e ne condizionano il funzionamento
in termini di autonomia e prestazioni. Sola-
mente la corretta combinazione fra i due ac-
cessori (batterie e caricabatterie) permette di
ottenere il massimo delle prestazioni ed evita
grosse perdite di denaro. Per informazioni det-
tagliate ariguardo, é essenziale far riferimento
ai manuali specifici di batterie e caricabatterie.
| caricabatterie e le batterie che suggeriamo
(opzionali) assicurano la migliore combina-
zione con la macchina ed offrono, oltre ad
un’eccezionale versatilita (caricabatterie),
standard qualitativi e prestazionali ai vertici
della categoria.

2.2 TERMINOLOGIA E LEGENDA SIM-
BOLI

Per una maggior chiarezza e per evidenziare in
modo adeguato i vari aspetti delle istruzioni de-
scritte, sono stati utilizzati termini e simboli che
qui di seguito definiti ed illustrati:

- Macchina.

Questa definizione sostituisce la denominazione
commerciale a cui fa riferimento questo manuale.
- Operatore.

persona che installa, fa funzionare, regola, ese-
gue manutenzione, pulizia, riparazioni o sposta-
menti degli apparecchi

- Tecnico.

1

Lo sono le persone che possiedono quell’espe-
rienza, preparazione tecnica, conoscenza legi-
slativa e normativa che permettono di eseguire
ogni tipo di intervento necessario, con la facolta
di riconoscere ed evitare possibili pericoli durante
I'installazione e la manutenzione della macchina.

1= SIMBOLO INDICAZIONE Sono informazioni
di particolare importanza al fine di evitare guasti
alla macchina.

/A SIMBOLO ATTENZIONE Sono informazioni
estremamente importanti al fine di evitare seri
danni alla macchina e all'ambiente in cui si opera.
SIMBOLO PERICOLO Sono informazioni vitali
al fine di evitare gravi (o estreme) conseguenze
alla salute delle persone e all'integrita del pro-
dotto e dell'ambiente in cui opera.

. Pendenza massima utilizzo: 2%
(pendenza max di trasporto 10%)
=== Potenza spazzola

Peso lordo (peso a massimo carico)

@ Potenza aspirazione

2.3 IDENTIFICAZIONE DEL PRODOTTO
La targa identificativa situata sotto il cruscotto, sopra
il connettore batteria, contiene le informazioni.

2.4  UTILIZZO PROPRIO

Questo apparecchio & adatto per uso collettivo, per
esempio, negli alberghi, nelle scuole, negli ospedali,
nelle fabbriche, nei negozi, negli uffici e nei resi-
dence.

Lamacchinain questione & una lavasciuga pavimenti:
deve essere utilizzata per il lavaggio ed aspirazione
di liquidi di pavimenti piani, rigidi, orizzontali, lisci o
moderatamente rugosi, uniformi e liberi da ingombri
in ambienti sia civili che industriali. Ogni altro utilizzo
& vietato, Vi preghiamo di fare riferimento attenta-
mente alle informazioni sulla sicurezza riportate nel
presente manuale.

La lavasciuga distribuisce sulla superficie da trattare
una quantita di soluzione (regolabile opportuna-
mente) di acqua e detergente mentre le spazzole ef-
fettuano la rimozione dello sporco a terra. Limpianto
di aspirazione di cui la macchina é dotata, attraverso
un tergi pavimento a terra, permette di asciugare
perfettamente in un solo passaggio i liquidi e lo
sporco appena rimosso dalle spazzole frontali.
Associando opportunamente un detergente per la
pulizia con i vari tipi di spazzole (o dischi abrasivi) di-
sponibili, la macchina e in grado di adattarsi a tutte le



combinazioni di tipi di pavimento e sporco.

2.5 MODIFICHE TECNICHE

Il costruttore si riserva il diritto di apportare, senza
alcun preavviso, modifiche tecniche al prodotto
atte ad aggiornarlo o migliorarlo tecnicamente. Per
questo motivo qualche dettaglio della macchina in
Vostro possesso potra risultare diverso dalle infor-
mazioni sui cataloghi commerciali o dalle stesse raf-
figurazioni contenute in questo libretto, senza che,
per questo, vengano compromesse la sicurezza e le
informazioni fornite a riguardo.

3.INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

3.1 RACCOMANDAZIONI FONDAMEN-
TALI

= Leggere attentamente il “manuale istruzioni
per l'uso” prima di procedere alle operazioni di
avviamento, impiego, manutenzione, manuten-
zione ordinaria, o qualsiasi altro intervento sulla
macchina.

A Rispettare rigorosamente tutte le prescrizioni
contenute nel presente manuale ed in quelli re-
lativi a batterie e caricabatterie (con particolare
attenzione per quelle di attenzione e pericolo).
Il costruttore declina ogni responsabilita per
danni a persone o cose conseguenti all'inadem-
pienza delle suddette prescrizioni.

A Questa macchina deve essere alimentata unica-
mente ad una bassissima tensione di sicurezza corri-
spondente alla marcatura riportata in targhetta dati
tecnici.

w Prima dell'utilizzo della macchina, assicurarsi che
ogni componente sia correttamente posizionato.

A La macchina deve essere utilizzata solo da perso-
nale che sia stato addestrato all'impiego, che abbia
dimostrato la propria capacita e che sia stato espres-
samente incaricato all'uso. Per evitare I'uso non au-
torizzato, custodire la macchina a riposo in un luogo
non accessibile ad estranei, azionare il freno di stazio-
namento ed estrarre la chiave dal quadro di comandi.

A La presente macchina non & destinata all'uso da
parte di persone (compresi i bambini) con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di espe-
rienza o della necessaria conoscenza.

| bambini dovrebbero essere sorvegliati per assicu-
rarsi che non giochino con le macchine.

A Non destinare questa macchina ad usi diversi da
quelli espressamente previsti. Valutare il tipo di edifi-
cio nel quale si opera erispettare scrupolosamente le
norme e le condizioni di sicurezza li vigenti.

Non utilizzare la macchina in luoghi non adegua-
tamente illuminati, in ambienti esplosivi, in presenza
di sporco nocivo alla salute (polveri, gas, ecc.), su

strade o passaggi pubblici ed in ambienti esterni in
genere.

A |l campo di temperatura previsto per l'utilizzo della
macchina e tra +4°C e + 35°C; depositare la macchina
ariposo in un ambiente asciutto e non corrosivo dove
la temperatura sia compresa tra + 10°C e + 50°C.

Il campo di umidita previsto per la macchina in qual-
siasi condizione si trovi e tra 30% e 95%.

Non usare o aspirare mai liquidi, gas, polveri
secche, acidi e solventi (es. diluenti per vernici,
acetone, ecc.), anche se diluiti, infiammabili o
esplosivi (es. benzina, olio combustibile, ecc.);
non aspirare mai oggetti in fiamme od incande-
scenti.

A Non impiegare la macchina su pendenza o rampe
superiori al 2%; in caso di piccole pendenze non uti-
lizzare la macchina in modo trasversale, manovran-
dola sempre con cautela e non facendo inversioni.
Nel trasporto su rampe o pendenze pil elevate (10%
max), usare la massima attenzione per evitare ribal-
tamenti e/o accelerazioni incontrollate. Utilizzare
solamente la velocita pil bassa! Affrontare rampe
e/o gradini esclusivamente con testata spazzole e
squeegee sollevati.

A Non parcheggiare mai la macchina in pen-
denza.

i La macchina non deve essere mai lasciata incu-
stodita con motori in moto; abbandonarla solo dopo
aver spento i motori, averla assicurata contro mo-
vimenti accidentali e scollegata dall'alimentazione
elettrica.

Nell'uso prestare attenzione a terze persone, in
particolare a bambini presenti nell'ambiente in cui
si opera.

A Non utilizzare la macchina per il trasporto di per-
sone/cose oil traino di cose. Non trainare la macchina.
i Non utilizzare la macchina come banco d'appog-
gio per nessun peso e per nessun motivo.

A Non ostruire le aperture di ventilazione e di smal-
timento calore.

A Non rimuovere, modificare ed eludere i dispositivi
di sicurezza.

A Utilizzare sempre le protezioni individuali per la
sicurezza dell'operatore: grembiule o tuta protet-
tiva, scarpe antiscivolo ed impermeabili, guanti di
gomma, occhiali e cuffie di protezione, mascherine
per la protezione delle via respiratorie. Prima di ini-
ziare a lavorare, togliersi monili, orologi, cravatte ed
altro potenzialmente in grado di provocare gravi in-
fortuni.

A Non mettere le mani tra le parti in movimento.

= Non impiegare detergenti diversi da quelli previ-
sti e attenersi alle prescrizioni indicate nelle relative
schede di sicurezza. Raccomandiamo di conservare i
detergenti in luogo inaccessibile ai bambini e inoltre,
in caso di contatto con gli occhi, di lavare immediata-
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mente e abbondantemente con acqua e, in caso d'in-
gestione, di consultare immediatamente un medico.
A Accertarsi che le prese di corrente per l'alimen-
tazione del caricabatterie siano collegate ad idonea
rete di terra e che siano protette da interruttori ma-
gnetotermici e differenziali.

Se si equipaggia la macchina con batterie al gel
& essenziale assicurarsi della corretta regolazione
dell'indicatore di scarica posizionato sul cruscotto.
Rivolgersi al proprio rivenditore.

A F indispensabile osservare le istruzioni della casa
produttrice delle batterie ed osservare le disposizioni
del Legislatore. Mantenere le batterie sempre pulite
ed asciutte al fine di evitare correnti di dispersione
superficiale. Proteggere le batterie da impurita, per
esempio da polvere metallica.

Non appoggiare utensili sulle batterie: pericolo di
cortocircuito e di esplosione.

In presenza di campi magnetici particolarmente ele-
vati, valutare I'eventuale effetto sull’elettronica di
controllo.

/A Non lavare mai la macchina con getti d'acqua.

ww | fluidi recuperati contengono detergenti, disin-
fettanti, acqua, materiale organico ed inorganico re-
cuperato durante le fasi di lavoro: essi vanno smaltiti
seguendo la vigente legge in materia.

A In caso di guasto e/o cattivo funzionamento della
macchina, spegnerla immediatamente (scollegan-
dola dalla rete di alimentazione elettrica o dalle bat-
terie) e non manometterla.

Rivolgersi ad un centro di assistenza tecnica del co-
struttore.

[&[Tutte le operazioni di manutenzione o sostituzione
degli accessori devono essere eseguite in ambienti
adeguatamente illuminati e solamente dopo aver
scollegato la macchina dall‘alimentazione elettrica
staccando il connettore batteria.

w Far effettuare qualsiasi genere di intervento
sull'impianto elettrico e tutte le operazioni di manu-
tenzione e riparazione (particolarmente quelle non
esplicitamente descritte in questo manuale) solo a
centri assistenza autorizzati o a personale tecnico
specializzato esperto nel settore e nelle rilevanti
norme di sicurezza.

= E' consentito solo I'uso di accessori e ricambi origi-
nali forniti unicamente dal Costruttore

in quanto solo questi offrono la certezza che I'ap-
parecchio possa funzionare in modo sicuro e senza
inconvenienti. Non usare parti smontate da altre
macchine o altri kit come ricambi.

= Prima di ogni utilizzo, controllare la macchina, in
particolare, controllare che il cavo di ricarica della
batteria ed il connettore siano in buone condizioni
e sicuri per operare. Se non sono in perfette condi-
zioni, non utilizzare la macchina per nessun motivo

prima della riparazione da parte di uno specialista
autorizzato.

i Spegnere immediatamente il motore di aspira-
zione se si notano fuoriuscite di schiuma o liquido.
i Non utilizzare la macchina su pavimenti tessili
quali tappeti, moquette, ecc.

L'utilizzo di cere, detergenti schiumosi o dispersioni
lungo i tubi, possono provocare alla macchina pro-
blemi seri od ostruire gli stessi tubi.

3.2 RUMOROSITA E VIBRAZIONI

Vedi |'ultima pagina.

;.Iolll\\lIIEORMAZIONI SULLA MOVIMENTA-
4.1 SOLLEVAMENTO E TRASPORTO
DELLIMBALLO

A Durante tutte le operazioni di sollevamento o
trasporto, assicurarsi di aver saldamente ancorato
la macchina imballata, al fine di evitare ribalta-
menti o cadute accidentali.

Le operazioni di carico e scarico dagli automezzi,
devono essere effettuate con illuminazione ade-
guata.

La macchina imballata deve essere movimentata
con mezzi adeguati, facendo attenzione a non
danneggiare/urtare I'imballo in nessuna parte,
non capovolgerlo, ed utilizzare la necessaria cura
nell'appoggiarlo a terra.

= Tutte queste indicazioni valgono anche per le
batterie ed il caricabatterie.

4,2 CONTROLLO ALLA CONSEGNA

w Al momento della consegna della merce
(macchina, batteria o caricabatteria) da parte del
trasportatore, verificare con attenzione l'inte-
grita dell'imballo e del suo contenuto. Nel caso
quest’ultimo avesse subito danni, farlo notare al
trasportatore, e riservarsi, per iscritto (selezionare
sul documento la dicitura “riserva”), di presentare
la richiesta di risarcimento, prima di accettare la
merce.

4,3 SBALLAGGIO

A Indossare gli indumenti protettivi ed utilizzare gli
strumenti adeguati per limitare i rischi di infortunio.
Per la macchina, procedere secondo la seguente se-
quenza

se la macchina é confezionata con involucro in car-
tone:

- tagliare ed eliminare le regge plastiche con forbice
o tronchese.

- Togliere, sfilando dall‘alto, I'involucro in cartone.

- Togliere le buste all'interno e verificarne il conte-
nuto (manuale di uso e manutenzione, connettore
per caricabatterie)

- Togliere le staffe metalliche o regge plastiche che
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fissano la macchina al pallet.

- Liberare dall'imballo le spazzole ed il tergi pavi-
mento.

- Far scendere la macchina (spingendola all'indietro)
dal pallet utilizzando un piano inclinato ben saldo al
pavimento ed al pallet.

Se la macchina é confezionata con gabbia di legno:

- staccare tutte le pareti di legno dal pallet, partendo
da quella superiore.

- Togliere il film protettivo dalla macchina.

- Togliere le staffe metalliche o regge plastiche che
fissano la macchina al pallet.

- Liberare dall'imballo le spazzole ed il tergi pavi-
mento

- Far scendere la macchina (spingendola all'indietro)
dal pallet utilizzando un piano inclinato ben saldo al
pavimento ed al pallet.

Procedere con le stesse precauzioni ed indicazioni
per togliere dall'imballo il caricabatterie opzionale
(estraendolo dall'alto dell'imballo per le maniglie ap-
posite) e la batteria opzionale.

Allontanata la macchina da tutti gli imballi, si pud
procedere al montaggio degli accessori e delle bat-
terie secondo il paragrafo specifico.

Si suggerisce di conservare tutti gli elementi dell'im-
ballo, poiché potrebbero tornare utili per proteggere
la macchina e gli accessori in un successivo trasporto
in altro luogo o presso centri assistenza autorizzati.
Contrariamente, gliimballi devono essere smaltiti se-
condo quanto previsto dalle leggi vigenti in materia.

4.4 MONTAGGIO E REGOLAZIONE DEL
MANICO

- Infila il manico nella sua sede.

- Fissa il manico alla altezza desiderata e avvita i
2 pomelli (Foto B-21).

- Infila il tubo di aspirazione nella sua sede sul
serbatoio di recupero (Foto A-3).

- Collega il connettore di sicurezza Anderson
(Foto B-18) alla sua sede (Foto B-17).

4,5 SOLLEVAMENTO E TRASPORTO:
mﬁCCHINA, BATTERIA E CARICABATTE-
A Non sollevare mai la macchina con un carrello eleva-
tore, in nessuna zona del telaio esistono le condizioni per
poter effettuare un sollevamento diretto.

Prima della preparazione dell'imballo e del trasporto,
occorre:

- Svuotare il serbatoio recupero ed il serbatoio soluzione.
- Smontare il tergi pavimento e le spazzole o trascinatori
- Scollegare e togliere le batterie.

Sistemare la macchina sul pallet originale (o su uno
equivalente che ne regga il peso e che ne contenga gli
ingombri) con un piano inclinato.

Ancorare saldamente al pallet la macchina e lo squee-
gee con staffe metalliche o altro comunque adeguato al

peso degli elementi.

Sollevare il pallet con la macchina per caricarlo sul
mezzo di trasporto.

Ancorare saldamente la macchina ed il pallet con funi
collegate al mezzo di trasporto.

Alternativamente, se si dispone di mezzi di trasporto
privati, con rampe inclinate, si pud procedere a spingere
direttamente la macchina senza pallet, assicurandosi co-
munque di proteggere tutti i componenti e la macchina
stessa da urti violenti, umidita, vibrazioni, movimenti
accidentali, durante il trasporto.

| cassoni delle batterie sono previsti di fori per I'aggancio
di attrezzi adeguati alla movimentazione.

A Per il sollevamento o l'inserimento (nel vano mac-
china) della batteria, servirsi esclusivamente di perso-
nale e mezzi adeguati (cavi, golfari, ecc.) all'operazione
e a supportare il peso dei carichi in questione. Utilizzare
per il trasporto, le stesse precauzioni ed indicazioni sug-
gerite per la macchina unite alle indicazioni dello speci-
fico manuale del costruttore.

Il caricabatterie puo essere trasportato sui supporti di
cui dispone, sia verticalmente che orizzontalmente,
utilizzare le stesse precauzioni ed indicazioni previste
per la macchina unite a quelle previste nello specifico
manuale.

5.INFORMAZIONI TECNICHE

5.1 DESCRIZIONE GENERALE

5.2 BATTERIE

Indipendentemente dalla tipologia di costruzione, le
prestazioni di una batteria si indicano con una capacita
sempre riferita ad un periodo di scarica. Un altro valore
importante sono il numero di scariche possibili. La capa-
cita e espressa in ampere per ora (Ah), mentre il periodo
di scarica si indica generalmente in 20 ore (C20 oppure
20h, oppure non espressamente indicato) o 5 ore (C5
oppure 5h). | cicli di scarica/carica sono l'indicazione del
numero di volte che la batteria supporta la carica nelle
migliori condizioni e cioe indicano la vita utile della bat-
teria rispettando tutti gli accorgimenti previsti.

Quindi la capacita di una stessa batteria, varia a seconda
di quanto velocemente ne utilizzo I'energia (la corrente),
per questo i valori della capacita espressi in C5 0 C20 va-
riano cosi sensibilmente. E' fondamentale considerare
questi fattori al fine di effettuare un corretto raffronto
fra i prodotti disponibili sul mercato e quanto noi of-
friamo.

Fare riferimento al manuale delle batterie per evitare
rischi fisici ed economici.

- Batteria a moduli al gel: questo tipo di batterie non ri-
chiedono manutenzione, non richiedono particolari am-
bienti per laricarica (in quanto non emettono gas nocivi)
e quindi sono fortemente consigliate.

A Non ¢ assolutamente scontato che batterie e carica-
batterie con le stesse caratteristiche tecniche di quelli
che offriamo diano risultati analoghi, solamente una
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perfetta compatibilita fra questi elementi (batterie al
gel e caricabatterie) tutelano le prestazioni, la vita utile,
la sicurezza ed il valore economico investito

5.3 CARICABATTERIE

Questo tipo di carica batterie ad alta frequenza con-
sente un‘ottima ricarica delle batterie prolungan-
done l'autonomia e la vita e, grazie alla possibilita di
essere configurato, rappresenta una soluzione molto
versatile.

A Non @& assolutamente scontato che batterie e
caricabatterie con le stesse caratteristiche tecni-
che di quelli che offriamo diano risultati analoghi,
solamente una perfetta compatibilita fra questi
elementi (batterie al gel e caricabatterie) tutelano
le prestazioni, la vita utile, la sicurezza ed il valore
economico investito.

5.4 BATTERIA

Se fornite, le batteria al gel, sono gia pronte per
I'installazione:

Colore rosso polo positivo

Colore nero polo negativo.

STRUTTURA E FUNZIONI
MACCHINA

5.5
5.6

Foto A

Volante

Leva di comando (uomo presente)

Tubo di aspirazione

Cofano diaspirazione e di accesso al serbatoio di recu-
pero

5  Serbatoio di recupero

6  Serbatoio soluzione

7 Tappo tubo di scarico serbatoio di recupero
8

9

AwWN =

Tubo di scarico serbatoio di recupero
Tappo riempimento del serbatoio soluzione
10 Pomello di regolazione della direzione
11 Disco paracolpi
12 Paraspruzzi

Foto B

13 Pannello di controllo

14 Coperchio della scheda elettronica

15 Caricabatterie incorporato

Presa del cavo di alimentazione del caricabat-

terie

16 Cavo di alimentazione (solo AC 230V)

17 Sede del connettore di sicurezza delle batte-
rie (Anderson)

18 Connettore di sicurezza delle batterie (Ander-
son)

19 Leva di comando sollevamento del tergipavi-
mento

20 Ruota posteriore

21 Pomelli difissaggio e regolazione del manico
46 Tubo con tappo discarico eindicatore del livello
del serbatoio della soluzione

Foto C

22 Rubinetto di regolazione del flusso di uscita
della soluzione detergente

23 Filtro del serbatoio della soluzione deter-
gente

(20 Ruota posteriore)

Foto E

(13) Pannello di controllo

32 Interruttore generale ON/OFF:
Spia accesa=ON
Spia spenta = OFF

32A Spia della Leva di comando
Spia accesa=ON
Spia spenta = OFF

33 Interruttore motore spazzola:
Spia accesa=ON
Spia lampeggiante = funzione economica
Spia spenta = OFF

34 Interruttore motore aspirazione:
Spia accesa=ON
Spia lampeggiante = funzione economica
Spia spenta = OFF

35 Interruttore di sgancio spazzola e soluzione
detergente:
Spia accesa = esce la soluzione
Spia spenta = non esce la soluzione ed & pos-
sibile sganciare la spazzola

36 Stato di carica batterie:

37 Spiaverde batteria carica

38 Spiagialla batteria carica 50%
39 Spiarossa batteria scarica

Foto F

40 Filtro di aspirazione

41 Vano batterie con batterie 2 x 12V

42 Schema di connessione delle batterie
43  Galleggiante

Foto G

(27) Raccordo di innesto del tubo di aspirazione
44 Supporto del tergipavimento

45 Pomello di fissaggio del tergipavimento

Foto H
44 Supporto del tergipavimento
28 Pernio di fissaggio del tergipavimento

Foto |



24 Bulloni di fissaggio lame del tergipavimento

25 Listello anteriore di bloccaggio della lama del
tergipavimento

26 Lama anteriore del tergipavimento

27 Raccordo di innesto del tubo di aspirazione

28 Pernio di fissaggio del tergipavimento

29 Lama posteriore del tergipavimento

30 Listello di bloccaggio della lama del tergipavi-
mento

31 Pomelli smontaggio lame del tergipavimento

5.7  CARICABATTERIA
Se fornito, fare riferimento al corrispondente li-
bretto.

5.8 CONFIGURAZIONE INDICATORE DI
SCARICA BATTERIE

Al momento dell'acquisto della lavasciuga la
scheda elettronica é configurata per il funziona-
mento con batterie al GEL.

5.9  ACCESSORI

Chi Vi ha fornito la macchina potra illustrarVi I'e-
lenco completo ed aggiornato di tutti gli accessori
disponibili quali spazzole, trascinatori, dischi, ecc.

6. INFORMAZIONI INSTALLAZIONE

6.1 PREPARAZIONE BATTERIA

A Le caratteristiche tecniche delle batterie utiliz-
zate devono corrispondere a quelle indicate nel
paragrafo delle informazioni tecniche. L'utilizzo
di batterie diverse puo provocare seri danni alla
macchina o puo richiedere ricariche piu frequenti.
Durante l'installazione o qualsiasi tipo di ma-
nutenzione delle batterie, l'operatore deve essere
munito degli accessori protettivi adeguati per evi-
tare infortuni. Operare lontano da fiamme libere,
non cortocircuitare i poli delle batterie, non cau-
sare scintille e non fumare.

6.2 INSTALLAZIONE E COLLEGAMEN-
TO BATTERIA

A Queste operazioni devono essere eseguite da
personale specializzato.

Assicurarsi che i due serbatoi siano vuoti, in caso
contrario svuotarli sequendo la procedura speci-
fica.

- Sollevare e togliere il serbatoio di recupero, in
questo modo si ha accesso dall‘alto, al vano bat-
teria.

(Foto B-17)(Foto B-18) Staccare il connettore An-
derson del cablaggio batterie dal connettore
Anderson del cablaggio macchina.

Prendere sempre in mano i connettori, non tirare
mai i cavi.

Fissare il cablaggio batteria alla batteria col-

legando i morsetti esattamente e solo sui poli
contraddistinti dallo stesso simbolo (cablaggio
rosso “+", cablaggio nero “-“)! Un eventuale
cortocircuito della batteria puo provocare
esplosioni.

Verificato che tutti i comandi sul pannello siano in
posizione “0” o comunque di riposo, collegare il
connettore della batteria a quello della macchina.
A\ Chiudere il vano batteria (abbassando il serba-
toio di recupero) facendo attenzione a non schiac-
ciare alcun cablaggio.

SI?\ CONFIGURAZIONE CARICABATTE-
Al momento dell'acquisto della lavasciuga il ca-
ricabatterie integrato & configurato per il fun-
zionamento con batterie al GEL. Per cambiare le
impostazioni del caricabatteria consultare il ma-
nuale del costruttore.

6.4 PREPARAZIONE MACCHINA

A Prima di iniziare a lavorare, indossare scarpe
antiscivolo, guanti ed ogni altro dispositivo di pro-
tezione personale indicato dal fornitore del deter-
gente impiegato o richiesto dall'ambiente in cui si
opera.

= Eseguire le seguenti operazioni prima diiniziare
a lavorare, fare riferimento ai relativi paragrafi per
una dettagliata descrizione di queste fasi:
Controllare il livello di carica della batteria e proce-
dere allaricarica, se necessario.

Montare le spazzole o i dischi trascinatori (con i di-
schi abrasivi) del tipo opportuno per la superficie
ed il lavoro da svolgere.

Montare il tergi pavimento, verificare che sia ben
fissato, collegato al tubo di aspirazione e con le la-
mine di asciugatura non eccessivamente usurate.
Verificare che il serbatoio di recupero sia vuoto, se
cosi non fosse svuotarlo completamente.
Controllare e chiudere completamente il comando
dirilascio della soluzione detergente.

Riempire il serbatoio soluzione attraverso il foro
posteriore con acqua pulita e detergente non
schiumogeno in concentrazione adeguata.

= Per evitare pericoli, si consiglia di prendere di-
mestichezza con i movimenti della macchina, fa-
cendo delle prove su una superficie ampia e senza
ostacoli.

Per ottenere i migliori risultati in termini di pulizia
e durata dell'apparecchiatura suggeriamo alcune
semplici, ma importanti procedure:

- Individuare l'area di lavoro, allontanando i pos-
sibili ostacoli d'intralcio; se la superficie € molto
ampia, operare per aree rettangolari contigue e
parallele fra loro.
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- Scegliere una traiettoria di lavoro rettilinea ed ini-
ziare a lavorare dalla zona pili remota per evitare di
ripassare su aree gia pulite.

7 INFORMAZIONI UTILIZZO

7.1 RICARICA DELLE BATTERIE
Preparare e controllare il carica batterie sequendo
il paragrafo specifico.

Seguire il manuale di utilizzo e sicurezza del
costruttore delle batterie (vedi paragrafo manu-
tenzione batterie).

Se la macchina e equipaggiata con batterie al gel
(senza manutenzione), seguire le sottostanti istru-
zioni.

Trattenere i connettori con le mani, non tirarli per
i cavi.

7.2 MONTAGGIO E SMONTAGGIO DELLA
SPAZZOLA

A\ Non lavorare mai senza la spazzola o il disco
trascinatore con disco abrasivo perfettamente in-
stallati sulla macchina.

Per il montaggio:

Posizionare la spazzola sul pavimento;

Sollevare il tergipavimento tramite I'apposita leva
(Foto B-19).

Impugnare il volante (Foto A-1) e facendo leva su
di esso sollevare la parte anteriore della macchina
ruotandola sulla ruota posteriore (Foto C-20);
posizionarla sopra la spazzola facendo attenzione
che la flangia di aggancio della spazzola si trovi
sotto I'innesto metallico della macchina.
Accendere la macchina tramite (Foto E-32) l'inter-
ruttore generale sul pannello comandi (Foto E-13).
Selezionare la rotazione della spazzola tramite
I'apposito interruttore (Foto E-33) ed avviare la
rotazione della spazzola azionando la leva di co-
mando (Foto A-2) : in questo modo la spazzola si
aggancia automaticamente.

Per il montaggio del disco trascinatore seguire la
stessa procedura.

A Non permettere che la lunghezza delle setole
della spazzola si riduca al di sotto di 1 cm.

A Non permettere che lo spessore dei dischi
abrasivi si riduca al di sotto di 1 cm.

Lavorare con la spazzola troppo consumata o con
il disco abrasivo troppo sottile pud provocare
danni alla macchina ed al pavimento.

Controllare regolarmente lo stato di usura di que-
sti componenti prima di iniziare il lavoro.

Per lo smontaggio o la sostituzione:

Assicurarsi che il motore della spazzola e il motore
dell'aspirazione siano spenti (le spie corrispon-
denti devono essere spente).

Sollevare il tergipavimento tramite l'apposita leva
(Foto B-19).

Impugnare il manubrio (Foto A-1) e facendo leva su
di esso sollevare la parte anteriore della macchina
ruotandola sulle ruote posteriori;

Azionare una leva di comando e contemporanea-
mente premere il pulsante (Foto E-35).

In questo modo la spazzola si sgancia automati-
camente.

Per lo smontaggio del disco trascinatore seguire la
stessa procedura.

7.3 SPOSTAMENTO DELLA MACCHINA
Per lo spostamento della macchina non in fase di
lavoro, operare come indicato di seguito:
Spengere la macchina tramite (Foto E-32) l'inter-
ruttore generale sul pannello comandi (Foto E - 13)
Sollevare il tergipavimento tramite l'apposita leva
(Foto B-19).

Impugnare il manubrio (Foto A-1) e facendo leva su
di esso sollevare la parte anteriore della macchina
ruotandola sulle ruote posteriori.

Mantenendo la macchina in tale condizione, spin-
gerla dove necessario per il lavoro o il rimessaggio.

74 MONTAGGIO TERGIPAVIMENTO
Abbassare il tergipavimento tramite l'apposita
leva (Foto B-19).

Infilare i perni di fissaggio del tergipavimento
(Foto H-28) nei fori situati sul supporto del tergi-
pavimento (Foto H-44).

Fissare il tergipavimento al supporto avvitando i
due pomelli (Foto G-45) sui perni di fissaggio del
tergipavimento-(Foto G-28).

Inserire saldamente il tubo di aspirazione pro-
veniente dalla macchina nel raccordo di innesto
posto sul corpo del tergipavimento (Foto G-27).

7.5 SMONTAGGIO TERGIPAVIMENTO
Abbassare il tergipavimento tramite l'apposita
leva (Foto B-19).

Scollegare il tubo di aspirazione dal raccordo di
innesto posto sul corpo del tergipavimento (Foto
G-27).

Svitare i 2 pomelli (Foto G-45).

Sollevare il supporto del tergipavimento (Foto
H-44).

Sfilare il tergipavimento.

7.6 SOSTITUZIONE DELLE LAME
GOMMA DEL TERGIPAVIMENTO
Smontare il tergipavimento dal suo supporto (
vedi 7.5).

Svitare completamente i pomelli (Foto 1-31) e ri-
muovere il listello di bloccaggio della lama del
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tergipavimento (Foto I-30).

Sfilare i bulloni di fissaggio (Foto I-24) e rimuovere
il listello di bloccaggio anteriore (Foto I-25);
rimuovere le lame in gomma dal corpo del tergipa-
vimento tirandole da un’estremita.

Per sostituire le lame in gomma, ripetere la pro-
cedura al contrario iniziando dalla lama anteriore;
bloccare i bulloni di fissaggio (Foto 1-24) inca-
strandoli nelle corrispondenti aperture quadrate
sul corpo del tergipavimento.

Riposizionare la lama posteriore (Foto 1-29) e il
listello di bloccaggio (Foto 1-30), fissandoli con i
pomelli (Foto I-31).

7.7 MONTAGGIO E SMONTAGGIO DEL
PARASPRUZZI

- Svitare le 2 viti del paraspruzzi (Foto A-12)

- Svitare la vite del paracolpi (Foto A-11)

- Aprire il gancio (Foto A-12)

- Sfilare il paraspruzzi

7.8 MONTAGGIO, SMONTAGGIO E RE-
GOLAZIONE DEGLI ACCESSORI (SPAZZO-
LE, TRASCINATORI E DISCHI ABRASIVI)
/A Non lavorare mai senza spazzole o trascinatori
e dischi abrasivi perfettamente installati sulla mac-
china.

Per il montaggio:

Assicurarsi che il piatto spazzole sia in posizione
sollevata, altrimenti sollevarlo seguendo l'indica-
zione nel paragrafo specifico.

Assicurarsi che interruttore generale sul pannello
comandi sia in posizione spenta "0".

Posizionare le spazzole sotto il piatto lavante, fa-
cendo attenzione che la flangia di aggancio della
spazzola si trovi sotto I'innesto metallico della
macchina.

Abbassare il piatto lavante ed avviare la rotazione
della spazzola tramite I'apposito interruttore: in
questo modo la spazzola si aggancia automatica-
mente.

Per il montaggio del disco trascinatore seguire la
stessa procedura.

A Non permettere che la lunghezza dei fili delle
spazzole siriduca al di sotto di 1 cm.

A\ Non permettere che lo spessore dei dischi abra-
sivi si riduca al di sotto di 1 cm.

Lavorare con spazzole troppo consumate o dischi
abrasivi troppo sottili, pud provocare danni alla
macchina ed al pavimento.

Controllare regolarmente lo stato di usura di que-
sti componenti prima di iniziare il lavoro.

Per lo smontaggio o la sostituzione:

Assicurarsi che il piatto spazzole sia in posizione
sollevata, altrimenti sollevarlo seguendo I'indica-
zione nel paragrafo specifico.

Assicurarsi che interruttore generale sul pannello
comandi sia in posizione spenta "0".

Tenendo fra le mani le spazzole (o i dischi trascina-
tori) sottoil piatto, ruotarle nel senso dirotazione
ed abbassarle per liberarle dal piatto guida.

7.9 RIEMPIMENTO E SCARICO DEL SER-
BATOIO SOLUZIONE

A La temperatura dell’acqua o del detergente
immesso non deve essere superiore ai 50°C

1= Ad ogni riempimento del serbatoio soluzione,
provvedere sempre a svuotare il serbatoio solu-
zione.

Per il carico:

- Togliere il tappo dalla macchina (Foto A-9).

- Lasciare un dislivello tra la bocca del tappo ed il
livello del liquido.

- Aggiungere la quantita richiesta del prodotto chi-
mico, considerando la quantita percentuale (%) del
fornitore, riferita alla capacita del serbatoio pieno
indicata nella scheda del prodotto.

- Utilizzare esclusivamente prodotti idonei al pavi-
mento ed allo sporco da rimuovere.

La macchina é stata progettata per essere
impiegata con detergenti non schiumogeni e
biodegradabili, specifici per lavapavimenti.
L'utilizzo di altri prodotti chimici, (come ad
esempio ipoclorito di sodio, ossidanti, solventi
od idrocarburi) puo danneggiare o distruggere
la macchina.

- Sequire le norme di sicurezza specificate nel re-
lativo paragrafo e sul contenitore del detergente.
- Per una lista completa dei detergenti adeguati di-
sponibili, contattare il costruttore della macchina.
- Aggiungere il detergente sempre dopo aver ri-
empito diacqua il serbatoio, per evitare il formarsi
di schiuma all'interno.

A\ Non lasciare incustodita la gomma dell'acqua
per il iempimento ed inserirla completamente nel
serbatoio, potrebbe spostarsi e bagnare parti deli-
cate della macchina.

- Chiudere il coperchio del serbatoio.

7.9.1 VISUALIZZAZIONE DEL LIVELLO
DI RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO SOLU-
ZIONE

Il livello di riempimento del serbatoio della solu-
zione detergente pud essere visualizzato tramite il
tubo trasparente posto nella parte posteriore della
macchina ( Foto B-46 ).

7.9.2 SVUOTAMENTO DEL SERBATOIO
SOLUZIONE
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Lo svuotamento del serbatoio della soluzione
detergente puo essere effettuato tramite il tubo
trasparente posto nella parte posteriore della mac-
china (Foto B-46).

- Sganciare il tubo dal suo alloggiamento e posi-
zionarlo in corrispondenza di un contenitore o di
un tombino di scarico.

- Togliere il tappo di chiusura del tubo (Foto B-46).
ed attendere il completo svuotamento del serba-
toio.

- Terminato lo svuotamento, chiudere il tubo con

il tappo e riagganciarlo nel suo alloggiamento.

710 SCARICO DEL SERBATOIO DI RE-
CUPERO

Lo scarico delle acqua sporche deve essere effet-
tuato in linea con le normative nazionali. L'utilizza-
tore ha la completa responsabilita di assicurare il
rispetto di queste regole.

Quando é terminata la soluzione detergente,
prima di procedere al riempimento, occorre sem-
pre svuotare il serbatoio di recupero.

In generale, si puo svuotare il serbatoio di recu-
pero tutte le volte che lo si desidera, anche in fasi
intermedie del ciclo di lavoro.

Svuotare sempre il serbatoio di recupero prima
di sollevarlo, al fine di evitare problemi per la sa-
lute personale e danni alla macchina.

Il volume del serbatoio di raccolta & superiore a
quello per la soluzione, per cui non si dovrebbe
mai verificare una situazione di potenziale pericolo
per il motore di aspirazione, ad ogni buon conto,
c'@ un galleggiante (Foto F-43) di sicurezza che
interviene spegnendo il motore di aspirazione,
qualora il livello di liquido sporco sia eccessivo.

Se per qualche motivo si nota una perdita di
acqua o schiuma da sotto i serbatoi, spegnere
immediatamente il motore di aspirazione e pro-
cedere allo svuotamento del serbatoio di raccolta.

Per scaricare il serbatoio:

Guidare la macchina nel luogo adatto per lo sca-
rico dell'acqua sporca, preferibilmente in prossi-
mita di un WC o di uno scolo fognario (osservare
le regole nazionali per lo smaltimento delle acque
reflue).

Spegnere la macchina.

Staccare dal gancio il tubo di scarico (Foto A-7)(Foto
A-8) e tenendolo in alto, togliere il tappo di chiusura.
Abbassare il tubo di scarico verso il punto selezio-
nato.

L'operazione di svuotamento puo essere interrotta
rapidamente e per ogni esigenza, semplicemente
tenendo in alto il tubo di scarico.

Verificare la quantita di sporco residuo nel serba-

toio e, se necessario, lavarlo internamente attra-
verso il foro di ispezione.

Terminato lo svuotamento del serbatoio, tappare
il tubo di scarico e fissarlo al sostegno dietro la
macchina.

= || tappo del tubo di scarico deve essere chiuso
perfettamente, senza far passare aria, altrimenti si
avra una perdita di depressione che causera un'im-
perfetta asciugatura.

711 REGOLAZIONE DELLA QUANTITA’
DELLA SOLUZIONE DETERGENTE.

E’' possibile regolare il flusso di uscita della so-
luzione detergente mediante il rubinetto (Foto
C-22).

Posizionare la leva di regolazione del flusso della
soluzione detergente in una posizione interme-
dia tra la chiusura e l'apertura massima in base
al tipo di pulizia da eseguire.

&

Rubinetto chiuso
m® Rubinetto parzialmente aperto

ml® Rubinetto completamente aperto

712 GUIDA DELLA MACCHINA

Modello AC 230V

Collegare alle rete il cavo di alimentazione (Foto
B-16) tramite una prolunga.

Azionare l'interruttore generale (Foto E-32) sulla
posizione ON.

Azionare l'interruttore di accensione della spaz-
zola "smart run" (Foto E-33), si attiva sia il motore
della spazzola sia il motore dell'aspirazione e si il-
luminano le due spie corrispondenti.

A la spazzola iniziera a girare solo azio-
nando la leva di comando (Foto A-2) e si ac-
cendera la spia (Foto E-32A).

Aprire il rubinetto soluzione ruotando la leva do-
saggio detergente (Foto C-22).

Se non si vuole utilizzare la soluzione occorre
premere il pulsante (Foto E-35) e la spia corrispon-
dente si spegne.

Abbassare il gruppo aspirante tramite la leva di
sollevamento del tergipavimento (Foto B-19).
Esequire il lavaggio del pavimento, procedendo
lentamente in avanti tirando la leva di comando
(Foto A-2) per azionare la spazzola; al rilascio della
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leva di comando la rotazione della spazzola si in-
terrompera dopo alcuni secondi.

A Ricordarsi di sollevare il tergipavimento
prima di retrocedere per evitare guasti al
tergipavimento.

Se non si vuole utilizzare la spazzola occorre pre-
mere il pulsante (Foto E-33) e la spia corrispon-
dente si spegne.

Se non si vuole utilizzare I'aspirazione occorre
premere il pulsante (Foto E-34) e la spia corrispon-
dente si spegne.

Modello DC 2 x 12V

Verificare la connessione del connettore batterie,
posto sotto il serbatoio di recupero (Foto B-17)
Azionare l'interruttore generale (Foto E-32).

Dal caricabatteria incorporato (Foto B-15) control-
lare lo stato di carica della batteria (Foto E-36).
Azionare l'interruttore di accensione della spaz-
zola "smart run" (Foto E-33), si attiva sia il motore
della spazzola sia il motore dell'aspirazione e si il-
luminano le due spie corrispondenti.

Per attivare la modalita di risparmio energetico
"Eco" della spazzola occorre tenere premuto 2 se-
condiil pulsante (Foto E-33), la spia corrispondente
lampeggia. Per tornare alla modalita normale oc-
corre tenere premuto il pulsante fino a quando la
spia corrispondente rimane accesa.

Per attivare la modalita di risparmio energetico
"Eco" della'aspirazione occorre tenere premuto
2 secondi il pulsante ( Foto E-34), la spia corri-
spondente lampeggia. Per tornare alla modalita
normale occorre tenere premuto il pulsante fino
a quando la spia corrispondente rimane accesa.
A la spazzola iniziera a girare solo azio-
nando la leva di comando (Foto A-2) e si ac-
cendera la spia (Foto E-32A).

Aprire il rubinetto soluzione ruotando la
leva dosaggio detergente (Foto C-22).

Se non si vuole utilizzare la soluzione occorre
premere il pulsante (Foto E-35) e la spia corrispon-
dente si spegne.

Abbassare il gruppo aspirante tramite la leva di
sollevamento del tergipavimento (Foto B-19).
Eseguire il lavaggio del pavimento, procedendo
lentamente in avanti tirando la leva di comando
(Foto A-2) per azionare la spazzola; al rilascio della
leva di comando la rotazione della spazzola si in-
terrompera dopo alcuni secondi.

A Ricordarsi di sollevare il tergipavimento
prima di retrocedere per evitare guasti al
tergipavimento.

Se non si vuole utilizzare la spazzola occorre pre-
mere il pulsante (Foto E-33) e la spia corrispon-

dente si spegne.
Se non si vuole utilizzare I'aspirazione occorre
premere il pulsante (Foto E-34) e la spia corrispon-
dente si spegne.

713 METODO DI LAVORO

7.13.1 PREPARAZIONE ED AVVERTENZE
Liberare la superficie da trattare (con strumenti
idonei quali aspiratori, spazzatrici, ecc.) da ogni
residuo solido libero. Se non si procede con questa
operazione preliminare, lo sporco solido potrebbe
impedire il corretto funzionamento del tergi pavi-
mento, compromettendo la perfetta asciugatura.
Questa macchina deve essere guidata esclusiva-
mente da personale addestrato.

7.13.2 CONTROLLO STATO DI
DELLA BATTERIA

La sequenza di luci dell'indicatore di stato di
carica (Foto E-36) si spegne progressivamente
fino all’esaurimento della carica della batteria.
Quando si accende la luce rossa (Foto E-39) ,
spegnere il motore spazzole, chiudere I'eroga-
zione soluzione, terminare eventualmente di
asciugare il piccolo residuo umido e portarsi
presso il luogo del caricabatterie per procedere
allaricarica della batteria.

A Le batterie si possono danneggiare irri-
mediabilmente se il livello di carica residua
si riduce troppo (vedere il manuale di uso
della batteria), non forzare la scarica della
batteria oltre i limiti fissati dalle sicurezze,
spegnendo e riaccendendo la chiave od in
nessun altro modo.

7.13.3 LAVAGGIO DIRETTO O PER SUPER-
FICI LEGGERMENTE SPORCHE

Lavaggio ed asciugatura in un unico passaggio.
Preparare la macchina come descritto prece-
dentemente e utilizzarla come descritto nel
paragrafo 7.12.

= Mai utilizzare la macchina senza soluzione
detergente, si potrebbe danneggiare il pavi-
mento.

7.13.4 LAVAGGIO INDIRETTO O PER SU-
PERFICI MOLTO SPORCHE

Lavaggio ed asciugatura in diversi passaggi.
Preparare la macchina come descritto prece-
dentemente.

Prima operazione:

Eseguire il lavaggio come descritto nel para-
grafo 7.11 senza pero procedere all'asciugatura
del pavimento.

Lasciare che la soluzione detergente faccia
effetto sullo sporco, secondo quanto indi-

CARICA
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cato nelle informazioni relative al deter-
gente utilizzato.

Seconda operazione:

Procedere come spiegato nel paragrafo prece-
dente del “Lavaggio Diretto” (7.13.3) per proce-
dere anche con l'asciugatura del pavimento.

= Mai utilizzare la macchina senza soluzione
detergente, si potrebbe danneggiare il pavi-
mento.

7.13.5 OPERAZIONI POST LAVAGGIO
Chiudere I'erogazione del detergente.

Dopo aver asciugato completamente la su-
perficie da eventuali leggere tracce d'acqua,
attendere qualche secondo, poi sollevare il
tergipavimento e spegnere il motore d‘aspira-
zione.

Dirigersi verso un punto adatto di scarico dei
serbatoi; svuotare e pulire i serbatoi (vedere il
paragrafo 7.10).

Spegnere la macchina.

Procedere, se necessario, alla ricarica della bat-
teria (vedere il paragrafo relativo).

714 NORME SPECIFICHE D’'USO DEL
MODELLO AC 230V

Il modello DC 12V puo essere messo in funzione
solamente se la tensione (voltaggio) indicata
sulla targhetta corrisponde a quella a dispo-
sizione nello stabile e se la presa di corrente e
fornita di messa a terra.

Non danneggiare il cavo di alimentazione, non
schiacciarlo e non strapparlo.

ATTENZIONE! Non permettere che il cavo di
alimentazione venga in contatto con le spazzole
rotanti.

ATTENZIONE!- Il modello 230V ha partiin
tensione o percorse da corrente, il contatto
con le quali puo provocare gravi lesioni e
persino la morte.

- Prima di qualunque operazione sulla macchina
€ necessario scollegare la stessa dalla rete elet-
trica.

- Non toccare mai cavi elettrici difettosi o che
presentino segni d'usura.

- Prima di accedere all'impianto elettrico oc-
corre disinserire la macchina e staccarla dalla
presa di corrente, togliendo la spina dalla presa
di corrente.

- Qualora si riscontrassero nei cavi elettrici di-
fetti, danni o screpolature, sostituirli immedia-
tamente con ricambi originali.

- | collegamenti a rete devono essere protetti
almeno contro gli spruzzi d’acqua.

- Per il collegamento a rete della macchina
utilizzare solo prolunghe conformi alle nor-
mative di sicurezza in vigore.
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- La presa di rete a cui la macchina é collegata
deve esser provvista di interruttore salvavita.

- E" assolutamente vietato I'uso della macchina
in prossimita di piscine o specchi d'acqua.

SITUAZIONI D’EMERGENZA

In casi d’emergenza:

- Scollegare immediatamente la macchina
dalla rete elettrica.

- Applicare immediatamente le misure di
pronto soccorso.

In caso di incidente, la macchina non deve es-
sere rimessa in funzione prima di essere stata
esaminata da un tecnico autorizzato dal costrut-
tore.

8- MANUTENZIONE

Assicurarsi che l'interruttore generale sul
pannello comandi sia in posizione spenta e scol-
legare il connettore batteria dal cablaggio della
macchina (Foto B-17)(Foto B-18).

= Far eseguire gli interventi sull'impianto elet-
trico e tutte le operazioni di manutenzione e
riparazione (particolarmente quelle non espli-
citamente descritte in questo manuale) solo a
centri assistenza autorizzati o a personale tec-
nico specializzato esperto nel settore e nelle
rilevanti norme di sicurezza.

La regolarita della manutenzione sulla mac-
china, sequendo attentamente le indicazioni
del costruttore, garantisce un migliore rendi-
mento ed una maggiore durata della macchina.

8.1 SERBATOI

Scaricare i due serbatoi come descritto nei rela-
tivi paragrafi.

Rimuovere lo sporco solido riempiendo e sca-
ricando i serbatoi fino all'effettiva eliminazione
di tutto lo sporco: utilizzare per l'operazione un
tubo di lavaggio o simili.

A Acqua calda oltre i 50°, idropulitrice ad
alta pressione o spruzzi troppo violenti pos-
sono danneggiare i serbatoi e la macchina.
Lasciare i tappi dei serbatoi aperti (solo con
macchina a riposo), in modo che possano asciu-
garsi ed evitare cosi il formarsi di cattivi odori.
8.2  FILTRO DELLA SOLUZIONE DETER-
GENTE

Per la pulizia del filtro della soluzione deter-
gente, rimuovere il tappo trasparente (Foto
C-23) eill'elemento filtrante a rete.

Dopo averli puliti, reinserire I'elemento filtrante
arete nella sua sede e riavvitare il tappo traspa-
rente del filtro.



8.3 TUBO DI ASPIRAZIONE

Staccare il tubo d’aspirazione dal tergipavi-
mento (Foto G-27)

Ora é possibile lavare e liberare il tubo da ostru-
zioni.

Infilare saldamente il tubo sul corpo del tergi-
pavimento.

8.4 TERGIPAVIMENTO

A Non maneggiare il tergipavimento a mani
nude, indossare guanti ed ogni indumento pro-
tettivo adatto per l'operazione.

Staccare il tergipavimento dalla macchina e pu-
lirlo sotto acqua corrente con una spugna o una
spazzola.

Controllare I'efficacia ed il consumo delle lame
a contatto con il pavimento. Queste hanno il
compito di raschiare la pellicola di detergente
ed acqua sul pavimento ed isolare la porzione di
superficie per ottenere la massima depressione
del motore di aspirazione: in questo modo I'a-
sciugatura della macchina é perfetta. Lavorando
continuamente in questo modo, lo spigolo vivo
della lamina tende ad arrotondarsi o deterio-

per questo occorre sostituire le lame del tergi-
pavimento.

Per sostituire le lame consumate, seguire il para-
grafo relativo, girare le lame per consumare gli
altri spigoli vivi o montarne altre nuove.

8.4.1 SMONTAGGIO TERGIPAVIMENTO
Scollegare il tubo di aspirazione dal raccordo di in-
nesto posto sul corpo del tergipavimento (Foto G-27).
Svitare i due pomelli (Foto G-45) e tirare verso il basso
il tergipavimento per liberarlo dalla propria sede.

rarsi, compromettendo la perfetta asciugatura, 8.4.2 SOSTITUZIONE DELLE LAME IN
GOMMA DEL TERGIPAVIMENTO
Al bisogno Dopo ogni | Settimanalmente | Mensilmente
9 CONTROLLO DI ESERCIZIO ? i
Smontaggio e lavaggio del tergipavimento
Svuotamento del serbatoio di recupero X
Svuotamento, risciacquo o disinfezione del serbato di X
recupero
Ricarica delle batterie X X
Smontaggio delle spazzole e controllo dello stato di
usura. Verificare che non ci siano elementi estranei che X
impediscono il movimento o I'efficacia degli organi di
pulizia.
Controllo visivo dello stato generale della macchina X

Verificare che i tubi e i condotti di aspirazione non siano

intasati o ostruiti X
Controllo usura delle lame di aspirazione X
Smontaggio e pulizia del filtro della soluzione deter- X
gente

Pulire i sensori di livello dell'acqua sporca X

Pulizia generale del piatto spazzole, supporto e tergipa-
vimento

Verificare i movimenti di salita e discesa del tergipavi-
mento

Ingrassaggio delle parti in movimento

Controllare il rubinetto della soluzione detergente

Pulizia delle tubazioni con liquido anticalcare
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Smontare il tergipavimento dal suo supporto ( vedi
7.5).

Svitare completamente i pomelli (Foto I-31) e rimuo-
vere il listello di bloccaggio della lama del tergipavi-
mento (Foto |-30)

Sfilare i bulloni di fissaggio (Foto 1-24) e rimuovere il li-
stello di bloccaggio anteriore (Foto I-25); rimuovere le
lame in gomma dal corpo del tergipavimento tirandole
da un'estremita (Foto 1-26) (Foto |-29).

Per sostituire le lame in gomma, ripetere la procedura
al contrario iniziando dalla lama anteriore (Foto |-26);
bloccare i bulloni di fissaggio incastrandoli nelle corri-
spondenti aperture quadrate sul corpo del tergipavi-
mento.

Riposizionare la lama posteriore (Foto |-29) e il listello
di bloccaggio (Foto I-30), fissandoli con i pomelli (Foto
G-31).

8.5 ACCESSORI

Rimuovere e pulire le spazzole o i dischi trasci-
natori.

A Controllare attentamente che non c¢i siano
incastrati corpi estranei come parti metalliche,
viti, trucioli o corde e simili, per evitare di dan-
neggiare il pavimento e la macchina.

Verificare la planarita di lavoro delle spazzole
(controllare se si & verificato un consumo irrego-
lare sulle spazzole o sui dischi abrasivi)
Utilizzare solamente accessori suggeriti dal co-
struttore, altri prodotti possono compromettere
la sicurezza.

8.6 CORPO MACCHINA

Per pulire il corpo esterno della macchina, utiliz-
zare una spugna od un panno, aiutandosi, se ne-
cessario con una spazzola morbida per vincere
lo sporco ostinato. La superficie antiurto della
macchina € rugosa per evitare di evidenziare
graffi procurati durante I'utilizzo, tuttavia questa
soluzione non facilita 'asportazione di macchie
persistenti sulla superficie.

E vietato I'utilizzo di macchine a vapore, di
tubi con acqua corrente o idropulitrice.

8.7 BATTERIE
L'utilizzo di batterie al Gel o senza manuten-
zione € molto consigliato.

Batterie GEL

Eseguire le operazioni di manutenzione in ac-
cordo con le istruzioni del costruttore e con
tutte le indicazioni qui espresse.

Utilizzare solamente caricabatterie suggeriti dal
costruttore.

8.8 MANUTENZIONE PERIODICA
Per tutte le operazioni qui descritte fare riferi-
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mento alle istruzioni ed avvertenze dettagliate nei
relativi paragrafi.

8.9 RICAMBI CONSIGLIATI

Sarete in grado di ottenere sempre il massimo della
redditivita dalla Vostra macchina tenendo sempre
a disposizione il materiale di consumo pili comune
e programmando manutenzioni ordinarie e stra-
ordinarie. Per I'elenco di questi ricambi fare riferi-
mento al proprio rivenditore.

9 CONTROLLO DI ESERCIZIO

Vedi tabella.

9.2 RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Queste indicazioni servono per capire le cause di alcuni
problemi a fronte di determinati tipi di inconvenienti;
per il tipo di azione da eseguire si prega comunque di
far riferimento alle sezioni specifiche sottostanti.

9.2.1 LA MACCHINA NON FUNZIONA
®llconnettore della batteria & staccato o mal colle-
gato al connettore del cablaggio principale.

© Collegare saldamente i due connettori.

® La macchina si sta ricaricando.

© Terminare la ricarica.

® Le batterie sono scariche.

© Ricaricare le batterie.

® La scheda di controllo si & surriscaldata

© Verificare le situazioni di utilizzo che possono
avere causato il guasto (pendenza elevata, ecc.) at-
tendere 30 min. e provare ad evitare gli stessi utilizzi
non corretti. Se il problema persiste rivolgersi all'as-
sistenza autorizzata.

9.2.2 LA MACCHINA NON AVANZA

Non sono premuti correttamente i 2 pulsanti o leve
sotto al volante (a presenza d'uomo).

Premere correttamente i 2 pulsanti o leve sotto al
volante (a presenza d'uomo)

® Linclinazione del pavimento é troppo elevata

® Le batterie sono scariche.
© Ricaricare le batterie.

9.2.3 NON GIRANO LE SPAZZOLE

® Non é selezionato l'interruttore del motore spaz-
zole.

© Premere il pulsante per attivare le spazzole.

® E'intervenuta la protezione termica del motore
delle spazzole, il motore si & surriscaldato.

© Verificare il motivo (corde o simili che impe-
discono il movimento, superfici eccessivamente
sconnesse, ecc.)

® Il relé del motore od il motore delle spazzole &
guasto

© Farlo sostituire.



9.2.4 NON SCENDE O SCENDE TROPPO
POCA SOLUZIONE DETERGENTE

® Il serbatoio soluzione & vuoto.

© Riempire il serbatoio soluzione, dopo aver svuo-
tato il serbatoio di recupero.

® Le spazzole o la macchina sono ferme.

© Attivare le spazzole.

® La leva rubinetto di regolazione di flusso &
chiusa o quasi chiusa.

© Regolare / aumentare il flusso di uscita soluzione
come desiderato.

@ Il filtro della soluzione detergente € ostruito.

© Pulire il filtro.

® Il condotto di erogazione del dergente é ostruito
in qualche punto

© Liberare il condotto rimuovendo lo sporco.

® Lelettrovalvola di apertura del flusso € bruciata.
© Farla sostituire.

9.2.5 MANCA ASPIRAZIONE

® Il tubo di aspirazione non é collegato al tergi-
pavimento.

© Collegarlo correttamente

@ Il tubo di aspirazione, il condotto del tergipavi-
mento od il vano di ispezione sono intasati.

© Liberare e pulire i condotti da ogni ostruzione.
@ Il motore di aspirazione & spento.

© Attivarlo.

® Il serbatoio di recupero & pieno.

© Svuotarlo.

® Il motore di aspirazione non riceve I'alimenta-
zione elettrica o ¢ bruciato.

© Verificare i collegamenti e, nel secondo caso, fare
sostituire il motore.

9.2.6 POCA ASPIRAZIONE

® Il coperchio del serbatoio di recupero non &
stato serrato saldamente.

© Serrarlo saldamente.

® Il tappo del tubo di scarico del serbatoio di recu-
pero non é chiuso perfettamente.

© Chiuderlo correttamente.

® Il tubo di aspirazione, il condotto del tergipavi-
mento od il vano di ispezione sono intasati.

© Liberare e pulire i condotti da ogni ostruzione.

9.2.7 IL MOTORE SPAZZOLE O IL MOTORE
ASPIRAZIONE NON SI FERMANO

® Linterruttore relé é difettoso.

© Fermare la macchina interrompendo I'alimenta-
zione generale staccando il connettore principale
della batteria e contattare il servizio tecnico.

9.2.8 IL TERGIPAVIMENTO NON PULISCE O
NON ASCIUGA BENE

® Le lame del tergi pavimento sono usurate o tra-
scinano sporco solido.

© Sostituirle o pulirle.

® La regolazione del tergipavimento non & cor-
retta, I'avanzamento deve essere esattamente
perpendicolare alla direzione di marcia.

© Procedere alla regolazione del tergipavimento.
® Il tubo di aspirazione, il condotto del tergipavi-
mento od il vano di ispezione sono intasati.

© Liberare e pulire i condotti da ogni ostruzione.

9.2.9 IL CARICABATTERIE NON FUNZIONA
© Non parte la ricarica della batteria.

© Controllare che il caricabatteria sia effettiva-
mente collegato alla batteria. Consultare il ma-
nuale del caricabatteria.

9.2.10 LE BATTERIE NON SI CARICANO O
NON MANTENGONO LA CARICA

® Al termine del processo di ricarica, la batteria
non risulta correttamente carica (vedere manuale
di istruzione-manutenzione del costruttore della
batteria)

© Verificare il messaggio di errore del caricabatte-
ria e controllare i dati rilevati dal display. (vedere
manuale istruzioni del caricabatterie).

® Le batterie sono nuove e non danno il 100%
delle prestazioni attese.

© L'accumulatore raggiunge il massimo delle pre-
stazioni dopo 20-30 cicli di ricarica completi.

® Lelettrolito e evaporato e non copre completa-
mente le piastre.

© Controllare il manuale uso e manutenzione del
costruttore delle batterie.

® Vi sono vistose differenze di densita fra i vari
elementi

© Sostituire la batteria danneggiata.

Consultare sempre il manuale di uso e manuten-
zione delle batterie e del caricabatterie, se non si
risolve il problema, contattare il servizio tecnico
autorizzato.

Il costruttore NON potra essere d'aiuto a problemi
causati dall'utilizzo di batterie e caricabatterie non
forniti direttamente.

10. CONDIZIONI DI GARANZIA

Tutti i nostri apparecchi sono stati sottoposti ad
accurati collaudi e sono coperti da garanzia per
12 mesi da difetti di materiali o di fabbricazione.
La garanzia decorre dalla data di acquisto. Come
data di acquisto vale quella indicata sulla ricevu-
ta fiscale rilasciata al momento della consegna
dell'apparecchio da parte del Rivenditore. Il co-
struttore si impegna a riparare o sostituire gratu-
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itamente quelle parti che entro il periodo di ga-
ranzia si dimostrassero difettose di fabbricazione.
Difetti non chiaramente attribuiti al materiale o
alla fabbricazione verranno esaminati presso un
nostro Centro Assistenza Tecnica o presso la no-
stra sede, ed addebitati a seconda delle risultanze.
Sono comunque esclusi dalla garanzia: i danni
accidentali, per trasporto, per incuria o inadegua-
to trattamento, per uso ed installazione errati od
impropri, non conformi alle avvertenze riportate
su libretto di istruzioni, e comunque da fenome-
ni non dipendenti da norma e funzionamento od
impiego dell’apparecchio. La macchina per ripara-
zione va resa al centro assistenza completa di tutti
i suoi accessori originali unitamente al documento
comprovante l'acquisto; la garanzia decade qua-
lora l'apparecchio sia stato riparato o manomesso
da terzi non autorizzati; 'incapacita di fornire il
documento d'acquisto originale (leggibile e com-
pleto) da parte dell'utilizzatore o I'impossibilita di
recuperare i numeri di matricola della macchina
posti sul telaio, annulleranno altresi la garanzia. E
esclusa la sostituzione dell'apparecchio ed il pro-
lungamento della garanzia a seguito di interve-
nuto guasto. La riparazione viene eseguita presso
un nostro Centro Assistenza Tecnica Autorizzato,
0 presso la nostra sede e deve pervenire in por-
to franco, e cioe con spese e responsabilita per il
trasporto a carico dell'utilizzatore. La garanzia
non contempla I’eventuale pulizia degli organi
funzionanti, ogni intervento di manutenzione
periodica, lariparazione o sostituzione di parti
soggette a normale usura. |l costruttore declina
qualsiasi responsabilita per eventuali danni a per-
sone o cose, causati da installazione non confor-
me al manuale o imperfetto uso dell’apparecchio.

10.1 ROTTAMAZIONE DELLA MACCHINA
Qualora si decida di non utilizzare piu la mac-
china, si raccomanda di asportare le batterie e
di smaltirle in modo eco compatibile secondo
quanto previsto dalla norma europea 2013/56/
EU o depositarle in un centro di raccolta autor-
izzato.

Per lo smaltimento della macchina agire sec-
ondo la legislazione vigente nel luogo di utilizzo:
- la macchina va scollegata dalla rete, svuotata
da liquidi e pulita;

- la macchina va quindi scomposta in gruppi
di materiali omogenei (plastiche in accordo
a quanto indicato dal simbolo di riciclabilita,
metalli, gomma, imballi). In caso di compo-
nenti contenenti materiali diversi, rivolgersi a

enti competenti; ciascun gruppo omogeneo va
smaltito in accordo alla legge in materia di rici-
clo.

Siraccomanda inoltre di rendere innocue quelle
parti della macchina suscettibili di pericolo, spe-
cialmente per i bambini.

10.2 SMALTIMENTO (WEE)

Quale proprietario di un apparecchio elettri-

co o elettronico, la legge (conformemente

alla direttiva 2012/19/EU sui rifiuti da appa-
mmmmm recchiature elettriche ed elettroniche e alle
legislazioni nazionali degli Stati membri UE che han-
no messo in atto tale direttiva) le vieta di smaltire
questo prodotto o i suoi accessori elettrici / elettroni-
ci come rifiuto domestico solido urbano e le impone
invece di smaltirlo negli appositi centri di raccolta.
E' possibile smaltire il prodotto direttamente dal di-
stributore mediante I'acquisto di un prodotto nuovo,
equivalente a quello da smaltire.
Abbandonando il prodotto nell'ambiente si potreb-
bero creare gravi danni all'ambiente stesso e alla sa-
lute umana. Il simbolo in figura rappresenta il bidone
dei rifiuti urbani ed é tassativamente vietato riporre
I'apparecchio in questi contenitori. La non ottempe-
ranza alle indicazioni della direttiva 2012/19/EU e
ai decreti attuativi dei vari Stati comunitari e sanzio-
nabile amministrativamente.
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2. GENERAL INFORMATION

2.1 MANUAL PURPOSE

To make it easier to read about and look up various
subjects, refer to the table of contents at the begin-
ning of the section in your language.

This manual has been prepared by the manufacturer
and is an integral part of the product. As such, it must
be kept in a safe place for the machine’s entire service
life until demolition.

The customer must ensure that machine operators
have read or are familiar with the contents of this
manual so that they strictly follow the instructions
described herein.

Constant compliance with the instructions provided
in this manual is the only way to guarantee the best
results in terms of safety, performance, efficiency and
service life of the product you now own. Non-com-
pliance with these rules may cause injuries to people
and damage to the machine, the scrubbed surface
and the environment: in no case can such injuries or
damage be attributed to the manufacturer.

This manual refers in detail to the machine and pro-
vides instructions and descriptions only about our
batteries and battery chargers (optional).

The batteries and the battery charger are basic com-
plementary machine parts and will affect its operation
in terms of running time and performances. Only the
correct combination of the two accessories (batteries
and battery charger) will ensure the highest possible
performances and avoid wasting lots of money. For
more detailed information refer to the special battery
and battery charger manuals.Our recommended bat-
tery chargers and batteries (optionals) ensure the best
combination with the machine and offer outstanding
versatility (battery charger) as well as the category’s
highest quality and performance standards.

2.2 TERMINOLOGY AND SYMBOL LE-
GEND

For the sake of clarity and to efficiently highlight the
various aspects of the instructions provided, terms
and symbols were used that are defined and illus-
trated here below:

- Machine. This definition replaces the commercial
name to which this manual refers.

- Operator. ‘operator’ means the person or persons
given the task of installing, operating, adjusting,
maintaining, cleaning, repairing or transporting ma-
chinery.

- Technician. A technician is considered a person
who has the experience, technical education, legis-
lative and regulatory knowledge that allows him to
carry out any type of required work, and the ability to
recognise and to avoid possible risks during machine

installation, and maintenance.

1= - INDICATION SYMBOL Particularly important
information to avoid machine malfunctions.

A - ATTENTION SYMBOL Very important informa-
tion to avoid serious damage to the machine and to
the environment in which it operates.

- DANGER SYMBOL Vital information to avoid se-
rious (or extreme) consequences affecting the health
of persons and causing damage to the product and
the environment in which it operates.

Total weight (ready to operate)

. Max.working range incline 2%
(Max. transporting range incline 10%)
== Rated power brush drive

.@ Rated power suction turbine

2.3 PRODUCT IDENTIFICATION
The nameplate located under the dashboard, above
the battery connector, contains the information.

2.4  SPECIFIC USE

This appliance is suited for the commercial use, e.g.in
hotels, schools, hospitals, factories, shops, offices, and
rental companies.

This machine is a floor scrubber-drier: it must be used
to scrub and to vacuum liquids of flat, rigid, horizon-
tal, smooth or moderately rough and uniform floors
that are free from obstacles in both civic and indus-
trial environments. Any other use is prohibited.
Please refer very carefully to the safety information
reported in this manual.

The scrubber-drier distributes a quantity of a water
and detergent solution (adjustable) on the surface
to be cleaned, while the brushes remove any dirt on
the ground. The machine’s suction system, using a
ground squeegee, perfectly dries the liquids and the
dirt just removed from the front brushes in a single
pass.

By efficiently combining a cleaning detergent with
various types of brushes (or abrasive disks), the ma-
chine can adapt to all the various combinations of
floors and dirt.

2,5 TECHNICAL MODIFICATIONS

The manufacturer reserves the right to make techni-
cal modifications to the product, without prior notice,
in order to make the necessary technical upgrades or
improvements. For this reason, some details of your
machine may be different from the information in the
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sales catalogues or from the illustrations presented in
this booklet. However, this will not reduce safety or
invalidate the information supplied to this regard.

3.SAFETY INFORMATIONS

3.1 BASIC RECOMMENDATIONS

1= Carefully read the “instruction manual” before
starting, using, performing unscheduled or rou-
tine maintenance or any other work on the ma-
chine.

A\ Rigorously comply with all the instructions pro-
vided in this manual and in those for the batteries
and battery chargers (with particular attention to
warnings and danger notices).

The manufacturer will not be held responsible for
injuries to persons or damage to property due to
non-compliance with the aforementioned instruc-
tions.

AThis machine must be powered only with the
safety extra-low voltage indicated on the technical
data plate.

1= Before using the machine, make sure that each
part is in the correct position.

AThe appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and knowl-
edge, unless they have been given supervision or in-
struction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do
not play with the appliance.

A Do not operate this machine for any other pur-
pose except for the use for which it was specifically
designed. Evaluate the type of building where it will
be utilised and rigorously comply with the current
safety regulations and conditions.

Do not use the machine in places without ad-
equate lighting, in explosive environments, when
harmful dirt is present (dust, gas, etc.), on roads or
public passage ways and in outdoor environments
in general.

A The machine operating temperature range is +4°C
to + 35°C; when not being used, store the machine in
a dry and non-corrosive environment within a tem-
perature range of between + 10°C and + 50°C.

When using the machine under any condition the hu-
midity must range between 30% and 95%.

Never use or vacuum liquids, gases, dry dust,
acids and solvents (e.g. paint thinners, acetone,
etc.), even if diluted, inflammables or explosives
(e.g. petrol, fuel oil, etc.); never vacuum flaming
or incandescent objects.

A Do not use the machine on slopes or ramps
steeper than 2%; for small slopes, do not use the
machine sideways, always handle it with caution and
never move backwards. When transporting (10%

max) the machine on steeper ramps or slopes, be
very careful to avoid tipping and/or uncontrolled ac-
celerations . Use only the lowest speed! The machine
can be handled on ramps and/or steps only with the
brush head and squeegee lifted off the ground.

A Never park the machine on a slope.

= The machine should never be left unattended with
the motors running; it can be left unattended only
after turning off the motors, ensuring that it won't
make any accidental movements and disconnecting
it from the electric power supply.

Make sure there are no other persons, and children
in particular, in the area where the machine is being
used.

A Do not use the machine to transport persons/
things or to tow objects. Do not tow the machine.

i Do not use the machine as a support surface for
any weight for any reason.

Do not block the ventilation and heat dispersion
openings.

A Do not remove, modify or by-pass the safety de-
vices.

A Always use individual safety devices to ensure op-
erator safety: aprons or safety overalls, non-slip and
waterproof shoes, rubber gloves, goggles and ear-
phones, and masks to protect the respiratory tract.
Before starting to work, remove necklaces, watches,
ties and other objects that may cause serious injuries.
A Do not insert hands between moving parts.

= Do not use detergents that differ from those re-
quired and follow the instructions indicated on the
relative safety sheets. Detergents should be stored
in a place that is inaccessible to children. In case of
contact with the eyes, rinse immediately with copi-
ous amounts of water and, if swallowed, immediately
consult a physician.

Make sure that the battery charger power sockets are
connected to an efficient earthing system and that
they are protected by magnetothermal and differen-
tial circuit-breakers.

If you are going to equip the machine with dry
(gel) batteries, be sure the battery power indicator
on the control panel, has been set properly. Check
this procedure with your dealer.

A Follow the battery manufacturer’s instructions
and comply with legal provisions. The batteries
should always be clean and dry to avoid surface leak-
age currents. Protect the batteries against impurities,
such as metallic dust.

Do not place tools on top of the batteries: they
may cause a short-circuit or an explosion.

A Never spray water on the machine to clean it.

1 Recovered fluids contain detergents, disinfectants,
water, as well as organic and inorganic material col-
lected during work operations: dispose of them in
accordance with current legal provisions.
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A If the machine malfunctions and/or operates in-
efficiently, turn it off immediately (disconnecting it
from the electric power supply or from the batteries)
and do not tamper with it.

Contact one of the manufacturer’s technical service
centres.

All maintenance or accessory replacement opera-
tions must be carried out in environments with ad-
equate lighting and only after having disconnected
the machine from the electric power supply by de-
taching the battery connector.

w All work on the electrical system and all mainte-
nance and repair operations (especially those not
explicitly described in this manual) should be carried
out only by authorised service centres or by special-
ised technical personnel who are experts in the sec-
tor and in the pertinent safety regulations.

= The machine owner can only use original acces-
sories and spare parts supplied exclusively by the
manufacturer since such parts are the only ones that
guarantee that the equipment will operate safely
without any problems. Do not use parts disassem-
bled from other machines or other kits as spare parts.

= Before each use, check the machine and, in par-
ticular, check that the battery charging cable and the
connector are in good condition and safe for use.
If they are not in perfect condition, do not use the
machine for any reason until an authorised specialist
repairs the defective parts.

= |f foam or liquid is noted, immediately turn off the
suction motor.

15 Do not use the machine on textile flooring, such as
rugs, carpeting, etc.

Wax, foaming detergents or dispersions along the
hoses may cause serious problems for the machine
or clog the hoses.

3.2 NOISE AND VIBRATIONS
See the last page.

4. HANDLING INFORMATION

41 PACKING LIFTING AND TRANSPORT
A During all lifting or transport operations, make
sure that the packed machine is securely anchored
to prevent it from tipping over or falling accidentally.
Transport vehicle loading and unloading operations
must be carried out with adequate lighting.

The packed machine must be handled using ade-
quate devices, making sure not to damage/strike any
part of the packing, not to tip it over and to be very
careful when placing it on the ground.

= All these instructions also apply to the batteries
and the battery charger.

4.2 CHECKS UPON DELIVERY
w When the goods are delivered (machine, battery

or battery charger) by the transporter, carefully check
the condition of the packing and its contents. If the
contents have been damaged, notify the transporter
and reserve the right, in writing (select the word “re-
serve” on the document), to submit a claim for com-
pensation before accepting the goods.

4.3 UNPACKING

A Wear safety clothing and use adequate tools to
limit the risks of accidents.

Carry out the following steps if the machine is packed
with a cardboard housing:

- Use scissors or clippers to cut and eliminate the plas-
tic straps.

- Slip off the cardboard housing from the top of the
packed machine.

- Remove the envelops inside and check their con-
tents (use and maintenance manual, battery charger
connector)

- Remove the metallic brackets or plastic straps that
secure the machine to the pallet.

- Release the brushes and the squeegee from the
packing.

- Take the machine off the pallet (pushing it back-
ward) by using an inclined surface that is solidly at-
tached to the floor and to the pallet.

If the machine is packed in a wooden crate:

- Detach all the wooden sides from the pallet, starting
from the top one.

- Remove the protective film wrapped around the
machine.

- Remove the metallic brackets or plastic straps that
secure the machine to the pallet.

- Release the brushes and the squeegee from the
packing.

- Take the machine off the pallet (pushing it back-
ward) by using an inclined surface that is solidly at-
tached to the floor and to the pallet.

Take the same precautions and follow the same in-
structions to remove the optional battery charger
from the packing (holding the special handles to ex-
tract it from the top of the packing) and the optional
battery.

After moving the machine away from all the packing,
start mounting the accessories and the batteries as
per the instructions provided in the specific section.
Keep all the pieces of the packing since they might be
useful in the future to protect the machine and the
accessories during transport to another location or
to authorised service centres. If not, the packing can
be disposed in accordance with current disposal laws.

4,4 ASSEMBLY AND ADJUSTMENT OF
THE GRIP

- Insert the grip in its seat.

- Fix the grip at the desired height and screw the 2
knobs (PhotoB-21).
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- Fit the suction hose in its seat on the recovery tank
(PhotoB-3).

- Connect the Anderson safety connector (Pho-
toB-18)to its socket (PhotoB-17)

4,5 LIFTING AND TRANSPORT: MACHI-
NE, BATTERY AND BATTERY CHARGER

A Never use a forklift truck to lift the machine. There
are no places on the frame that can be used to lift the
machine directly.

Before preparing the packing and transporting the
machine:

- Empty the recovery tank and the detergent solution
tank.

- Disassemble the squeegee and the brushes or pad
drivers.

- Disconnect and remove the batteries.

Place the machine on the original pallet (or an equiva-
lent one that can bear the weight and is big enough
for the machine’s overall dimensions) using an in-
clined surface.

Solidly anchor the machine and the squeegee to the
pallet using metallic brackets or other elements that
can bear the weight of the parts.

Lift the pallet with the machine and load it on the
transport vehicle.

Secure the machine and the pallet using ropes con-
nected to the transport vehicle.

As an alternative, when using private transport vehi-
cles, use inclined ramps to push the machine without
the pallet, making sure to protect all parts and the
machine itself against violent impacts, humidity, vi-
brations and accidental movements during transport.
The battery boxes have holes where tools can be
hooked for handling.

A To lift or insert the battery (into the machine com-
partment), use only suitable personnel and equip-
ment (cables, eyehooks, etc.) for the operation and
to bear the weight of the loads involved. When trans-
porting, take the same precautions and follow the
same instructions provided for the machine together
with those in the special manufacturer’s manual.

The battery charger can be transported on its sup-
ports, both vertically and horizontally. Take the same
precautions and follow the same instructions pro-
vided for the machine together with those in the spe-
cial manufacturer’s manual.

5. TECHNICAL INFORMATIONS

5.1 GENERAL DESCRIPTION

5.2  BATTERIES

Regardless of the type of construction, battery perfor-
mances are indicated with the term capacity, which
always refers to a discharge period. Another impor-
tant value is the number of possible discharges. The
capacity is expressed in amps per hour (Ah), while the

discharge period is generally indicated as 20 hours
(C20 or 20h, or not expressly indicated) or 5 hours
(C5 or 5h). The discharge/charge cycles indicate the
number of times that the battery can hold a charge
under the best conditions, i.e. they indicate the useful
battery service life complying with all the necessary
measures.

Therefore, the capacity of a battery varies depending
on how fast it uses energy (current). That's why there’s
such a variation in the capacity values expressed as
C5 or C20. These factors must be taken into account
when comparing products available on the market
with our own.

- Gel module battery: this type of battery is mainte-
nance free and does not require special environments
for recharging (since it does not emit any harmful
gases); therefore, it is highly recommended.

A It should not be taken for granted that batteries
and battery chargers with the same technical features
as those we offer will produce the same results. Only
perfect compatibility between these elements (gel
batteries and battery chargers) will safeguard the
performances, the service life, the safety and the eco-
nomic value invested.

5.3  BATTERY CHARGER

This type of high-frequency battery charger efficiently
charges batteries, extending their operating and ser-
vice life. In addition, because they can be configured.
A 1t should not be taken for granted that batteries
and battery chargers with the same technical features
as those we offer will produce the same results. Only
perfect compatibility between these elements (gel
batteries and battery chargers) will safeguard the
performances, the service life, the safety and the eco-
nomic value invested.

5.4 BATTERY

If supplied gel batteries are ready to be installed:
Positive pole - red

Negative pole - black.

STRUCTURE AND FUNCTIONS
MACHINE

5.5
5.6

PHOTO A

Steering wheel (handlebar)
Control handle (deadman’s handle)
Suction hose

Suction hood and access to the
recovery tank

Recovery tank

Solution tank

Recovery water tank drain hose plug
Recovery water tank drain hose
Solution water tank filling plug

rwWN —
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10 Direction adjustment knob
11 Bumper wheel
12 Splash guard

PHOTO B

Control panel

Electronic board cover

On- board battery charger

Battery charger plug

Power cable (only model AC 230V)

Socket of Battery security connector (Anderson)
Battery security connector (Anderson)
Squeegee lifting/lowering lever

Rear wheel

Grip adjustment and fastening knobs

Drain hose with display of level of detergent tank

PHOTO C

22 Detergent solution outlet flow adjustment tap
23 Filter of Solution water tank

(20 Rear wheel)

PHOTO E

(13) Control panel

32 ON/OFF Main switch:
Warning light on = switch ON
Warning light off = switch OFF

32A Warning light Control handle
Warning light on = pressing
Warning light off = release

33 Brush motor switch:

Warning light on = ON

Warning light flashing = energy saving function

Warning light off = OFF

34 Suction motor switch:

Warning light on = ON

Warning light flashing = energy saving function

Warning light off = OFF

35 Detergent and brush release switch:

Warning light on = detergent flows out

Warning light off = detergent does not flow out

and brush can be released

Battery power test
Green led - full battery charge

Yellow led - 50% battery charge
Red led - battery discharged

PHOTO F

31

Suction filter

Battery compartment with 2 x 12V batteries
Battery connection diagram

Safety float

PHOTO G

(27) Suction hose coupling pipe
44 Squeegee support

45 Squeegee fixing knob

PHOTO H
44 Squeegee support
28 Squeegee fixing pin

PHOTO |

24 Fixing bolts

Metal retainer for front rubber blade
Front rubber blade

Suction hose coupling pipe
Squeegee fixing pin

Rear rubber blade

Metal retainer for rubber blades
Metal retainer for rubber blades

5.7 BATTERY CHARGER
If supplied, refer to the corresponding booklet.

5.8  CIRCUIT BOARD SETTINGS CONFI-
GURATION

The machine is equipped to GEL battery circuit board
configured.

5.9  ACCESSORIES

Your machine supplier can provide a complete and
updated list of all available accessories, such as
brushes, pad drivers, disks, etc.

6.INSTALLATION INFORMATION

6.1 BATTERY PREPARATION

A The technical features of the batteries used must
match those indicated in the technical features sec-
tion. Using different batteries may cause serious
damage to the machine or may require them to be
charged more frequently.

During installation or when performing any type of
battery maintenance, the operator must be equipped
with adequate safety accessories to prevent acci-
dents. Work far from open flames, do not short-circuit
the battery poles, do not generate sparks and do not
smoke.

6.2 BATTERY INSTALLATION AND PRE-
PARATION

A These operations must be carried out by special-
ised personnel.



Make sure the two tanks are empty. If not, empty
them in accordance with the specific procedure.

- Lift and remove the recovery tank.

This provides access to the battery compartment
from the top.

Disconnect the Anderson connector (PhotoB-17) of
the battery wiring from the Anderson connector
of the machine wiring. Always hold the connectors
with the hands and never pull on the cables.

Attach the battery wiring to the battery, con-
necting the terminals only on the poles marked
with the same symbol (red wiring “+; black wiring
“-“)I A battery short-circuit may cause an explo-
sion!

After checking that all the controls on the panel arein
position “0" or at rest, connect the battery connector
to the machine connector.

A Close the battery compartment (lowering the re-
covery tank) making sure not to crush any wires.

6.3 BATTERY CHARGER CONFIGURA-
TION

The machine is equipped with a battery charger con-
figurated for GEL batteries

To change the battery charger settings read the ma-
nual provided by the battery charger manufacturer.

6.4  MACHINE PREPARATION

/A Before starting to work, wear non-slip shoes, gloves
and any other personal protection device indicated
by the supplier of the detergent used or considered
necessary based on the operating environment. & Do
the following before starting to work. Refer to the rel-
ative sections for a detailed description of these steps:
Check the battery charge level and charge, if neces-
sary. Mount the brushes or scraper disks (with the
abrasive disks) that are suitable for the surface and
work involved.

Mount the squeegee, check that it is solidly attached
and connected to the suction hose and that the dry-
ing straps are not too worn.

Make sure that the recovery tank is empty. If not,
empty it completely. Check and completely close the
detergent solution release control.

Fill the detergent solution tank with a mix of clean
water and non-foaming detergent in an adequate
concentration through the rear hole.

= To avoid risks, become familiar with the machine
movements, carrying out test runs on a large surface
without obstacles.

To obtain the best results in terms of cleaning and
equipment service life, you should do the following
simple but important operations:

- Identify the work area, moving all possible obstacles
out of the way; if the surface is very extensive, work in

contiguous and parallel rectangular areas.

- Choose a straight work trajectory and begin working
from the farthest area to avoid passing over areas that
have already been cleaned.

7. OPERATING INFORMATION

7.1 BATTERY CHARGING

Prepare and check the battery charge according to
the instructions provided in the specific section.

Follow the steps indicated in the battery manufac-
turer’s operating and safety manual (see the battery
maintenance section).

If the machine is equipped with gel batteries (main-
tenance free), follow the instructions indicated here
below.

Hold the connectors with the hands; don't pull them
using the cables.

7.2 BRUSH ASSEMBLY / DISASSEMBLY
A Never use the machine if the brush or the pad
holder with abrasive pad is not perfectly installed.

Assembly:

Place the brush on the floor;

lift the squeegee using the lifting/lowering lever
(PhotoB-19).

Holding the handlebar (PhotoC-20) push it downward
in order to lift the front part of the machine by rotat-
ing it on the rear wheels (PhotoC-20);

move the machine and place it over the brush, taking
care that the coupling flange on the brush is under
the metal coupling of the machine.

Switch on the machine using (PhotoE-32) the general
ON/OFF switch on the control panel (PhotoE-13).
Select the brush rotation with the brush switch
(PhotoE-33) and start the brush rotation pulling the
control lever (PhotoA-2) : the brush will couple auto-
matically.

To assemble the pad holder follow the same proce-
dure.

A Do not allow the length of the rows of brushes to
become lower than 1 cm.

A Do not allow the thickness of the abrasive disks to
become less than 1 cm.

Working with excessively worn brushes or excessively
thin abrasive disks may damage the machine and the
floor.

Regularly check the wear on these parts before start-
ing to work.

Disassembly or replacement:

Check that the brush motor and the suction motor are
off (the corresponding warning lights must be off).
Lift the squeegee using the specific lever (Photo B-19).
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Grab the handlebar (Photo A-1) and leverage on it to
lift the front part of the machine rotating it on the rear
wheels;

Activate the drive lever while pressing the button
(PhotoE-35).

In this way the brush will be released automatically.
For the removal of the pad holder follow the same
procedure.

7.3 MACHINE TRANSPORT
To transport the machine while not working, proceed
as follows:

Switch OFF the machine using (PhotoE-32) the gen-
eral ON/OFF switch on the control panel (PhotoE-13).
lift the squeegee using the lifting/lowering lever
(PhotoB-19).

Holding the handlebar (PhotoC-20) push it downward
in order to lift the front part of the machine by rotat-
ing it on the rear wheels;

While holding the machine in this position, push it
to the new working area or to the parking area.

74  SQUEEGEE ASSEMBLY

Lower the squeegee using the specific lever (Pho-
toB-19).

Put the two fixing pins of the squeegee (PhotoH-28)
inside the holes in the squeegee support (PhotoH-44)

Screw the two knobs (PhotoG-45) in order to secure
the squeegee to the support (PhotoG-28) .

Connect the suction hose coming from the machine
to the suction coupling pipe on the squeegee body
(PhotoH-27) .

7.5 SQUEEGEE DISASSEMBLY

Lower the squeegee using the specific lever (B-19).
Disconnect the suction hose from the coupling pipe
on the squeegee body (PhotoG-27) .

Unscrew the two knobs (PhotoG-45) that secure the
squeegee to its support.

Lift the support of the squeegee (Fotp H-44).
Remove the squeegee.

7.6 SQUEEGEE BLADES DISASSEMBLY /
ASSEMBLY

Disassemble the squeegee from its support (see 7.5).
Unscrew the knobs (Photol-31) and remove metal
blade retainer (Photol-30).

Extract the fixing bolts (Photol-24) and remove the
front metal blade retainer (Photol-25);

remove the squeegee rubber blades tearing them
from a side.

To replace the squeegee rubber blades, follow the
same procedure on the contrary starting from the
front blade;

lock the fixing bolts (Photol-24) retaining them in the

squared seats in the squeegee body;

then, place the rear rubber blade (Photol-29) and the
metal blade retainer (Photol-30), locking them with
the fixing knobs (Photol-31).

7.7 SPLASH GUARD ASSEMBLY/DISAS-
SEMBLY

- Unscrew the 2 screws of the splash guard (Pho-
toA-12).

- Unscrew the screw of the bumper wheel (PhotoA-11).
- Open the hook (PhotoA-12).

- Remove the splash guard.

7.8 ACCESSORY ASSEMBLY/DISASSEM-
BLY (BRUSHES, PAD DRIVERS AND ABRASI-
VE DISKS)

A Never use the machine if brushes or pad drivers
and abrasive disks are not perfectly installed.
Assembly:

Make sure that the brush plate is raised; otherwise lift
it by following the instructions provided in the spe-
cific section.

Make sure that the main switch on the control panel
is set to OFF“0".

Bring the brushes (or the guide disks equipped with
abrasive disks) near the connections, under the brush
plate; lift them, bring them through the centering
flange, and turn them opposite the rotation direction
until you hear the stable “click” connection.

A Do not allow the length of the rows of brushes to
become lower than 1 cm.

A Do not allow the thickness of the abrasive disks to
become less than 1 cm.

Working with excessively worn brushes or excessively
thin abrasive disks may damage the machine and the
floor.

Regularly check the wear on these parts before start-
ing to work.

Disassembly or replacement:

Make sure that the brush plate is raised; otherwise lift
it by following the instructions provided in the spe-
cific section.

Make sure that the main switch on the control panel
is set to OFF“0".

While holding the brushes (or the guide disks) with
the hands under the plate, turn them in the rotation
direction while lowering to release them from the
guide plate.

7.9 FILLING AND DRAINING THE DETER-
GENT SOLUTION TANK

1= The temperature of the water or the detergent
should never exceed 50°C.

i Always empty the detergent solution tank before
filling it up.
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To fill the solution tank:

- Remove the plug on the machine (PhotoA-9) .

- Leave some space between the mouth of the plug
and the liquid level.

- Add the required quantity of the chemical product,
considering the percentage indicated by the supplier,
with reference to the full tank capacity listed on the
product sheet.

- Use only those products suitable for the floor and
the dirt to be removed.

The machine was designed to be used with
non-foaming and biodegradable detergents made
specifically for scrubber-driers. The use of other
chemical products (such as sodium hypochlorite,
oxidisers, solvents or hydrocarbons) may damage
or destroy the machine.

- Follow the safety regulations specified in the rela-
tive section and indicated on the detergent container.
- Contact the machine manufacturer to obtain a com-
plete list of available and suitable detergents.

A Always add the detergent after filling the tank with
water to prevent foam from being created inside.

- Do not leave the water hose unattended and insert
it completely into the tank: the hose might move and
get sensitive parts of the machine wet.

- Close the tank cover.

7.9.1 DISPLAY OF THE FILLING LEVEL OF
THE SOLUTION WATER TANK

The filling level of the solution water tank can be
viewed through the transparent hose at the rear of
the machine (Photo B-46).

7.9.2 DRAINING OF THE SOLUTION WA-
TER TANK

The emptying of the solution water tank can be made
through the transparent hose on the back of the ma-
chine (Photo B-46).

- Disconnect the hose from its holder and place it next
to a container or a sewer drain.

- Remove the cap of the hose (Photo B-46) and wait
for the complete emptying of the tank.

- After the draining, close the hose with the cap and
placeitin its slot.

710 DRAINING THE RECOVERY TANK

The dirty water must be drained in accordance with
national regulations.

The user is completely responsible for ensuring com-
pliance with such rules.

After the detergent solution is finished, always empty
the recovery tank before filling it again.

In general, the recovery tank can be emptied when-
ever required, and even during intermediate phases
of the work cycle.

Always empty the recovery tank before lifting it

to avoid health problems for operators and to avoid
damaging the machine.

The recovery tank volume is higher than the deter-
gent solution volume, therefore a potentially dan-
gerous situation for the suction motor should never
occur. In any case, a safety float (PhotoF-43) turns off
the suction motor if the dirty liquid level is too high.
If water or foam starts leaking from under the
tanks for any reason, immediately turn off the suction
motor and empty the recovery tank.

To drain the tank:

Drive the machine to a suitable location to drain the
dirty water and preferably near a toilet or a sewer
drain (comply with the national regulations for waste
water disposal).

Turn off the machine.

Detach the drain hose from the holder (PhotoA-7)
(PhotoA-8) and, keeping it high, unscrew the plug.
Lower the drain hose toward the selected drainage
point.

The emptying operation can be interrupted quickly
and whenever required just by raising the drain hose.
Check how much dirt is still in the tank and, if neces-
sary, wash it inside through the inspection hole.

Fully tighten the drain hose with the screw plug and
hang it on the support behind the machine. The drain
hose plug must be airtight, otherwise the subsequent
pressure loss will reduce drying efficiency.

711  ADJUSTING THE SOLUTION WATER
FLOW

Set the solution flow control lever (PhotoC-22) in an
intermediate position between the closed and fully
opened position, according to the kind of cleaning
to be performed.

@ Solution water valve closed

@ Solution water valve partially opened

~
—te—J Solution water valve fully opened

712 DRIVING THE MACHINE

Model AC 230V

- Connect the power cable of the machine (Pho-
toB-16) to the power mains using a patch cord.

- Switch ON the main ON-OFF switch (PhotoE-32) .
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Activate the “smart run” brush activation switch
(Photo E-33), both brush motor and suction motor
will turn on and the two corresponding warning
lights will turn on.

To activate the “Eco” energy saving mode of the brush
press and hold for 2 seconds the button (Photo E-33),
the corresponding warning light will start flashing. To
go back to standard mode press and hold the button
until the corresponding warning light remains on.
To activate the “Eco” energy saving mode of the suc-
tion press and hold for 2 seconds the button (Photo
E-34), the corresponding warning light will start flash-
ing. To go back to standard mode press and hold the
button until the corresponding warning light remains
on.

A The brush will start rotating only after acti-
vating the drive lever (Photo A-2) and the corre-
sponding warning light will turn on (Photo E-32A).
Open the detergent tap by rotating the detergent
dosing lever (Photo C-22).

If you do not wish to use the detergent press the but-
ton (Photo E-35) and the corresponding warning light
will turn off.

Lower the suction unit through the squeegee lifting
lever (Photo B-19).

Wash the floor by slowly moving forward and pulling
the drive lever (Photo A-2) to activate the brush; upon
drive lever release brush rotation will stop after a few
seconds.

A Remember to lift the squeegee before moving
backward to avoid damaging it.

If you do not wish to use the brush press the button
(Photo E-33) and the corresponding warning light will
turn off.
If you do not wish to use the suction press the button
(Photo E-34) and the corresponding warning light will
turn off.

Model DC2 x 12V

- Verify that the battery connector placed under the
recovery tank (PhotoB-17) is connected.

Activate main switch (PhotoE-32).

Activate the “smart run” brush activation switch
(Photo E-33), both brush motor and suction motor
will turn on and the two corresponding warning
lights will turn on.

To activate the “Eco” energy saving mode of the brush
press and hold for 2 seconds the button (Photo E-33),
the corresponding warning light will start flashing. To
go back to standard mode press and hold the button
until the corresponding warning light remains on.
To activate the “Eco” energy saving mode of the suc-
tion press and hold for 2 seconds the button (Photo
E-34), the corresponding warning light will start flash-

ing. To go back to standard mode press and hold the
button until the corresponding warning light remains
on.

A The brush will start rotating only after acti-
vating the drive lever (Photo A-2) and the corre-
sponding warning light will turn on (Photo E-32A).
Open the detergent tap by rotating the detergent
dosing lever (Photo C-22).

If you do not wish to use the detergent press the but-
ton (Photo E-35) and the corresponding warning light
will turn off.

Lower the suction unit through the squeegee lifting
lever (Photo B-19).

Wash the floor by slowly moving forward and pulling
the drive lever (Photo A-2) to activate the brush; upon
drive lever release brush rotation will stop after a few
seconds.

A Remember to lift the squeegee before moving
backward to avoid damaging it.

If you do not wish to use the brush press the button
(Photo E-33) and the corresponding warning light will
turn off.
If you do not wish to use the suction press the button
(Photo E-34) and the corresponding warning light will
turn off.

712 WORKMETHOD

7.13.1 PREPARATION AND WARNINGS
Remove any loose solid residue from the surface to be
treated (using suitable tools, such as vacuum clean-
ers, sweepers, etc.). It this is not done, the solid dirt
might prevent the squeegee from operating correctly,
reducing drying efficiency.

This machine can driven only by trained personnel.

7.13.2 BATTERY CHARGE LEVEL CONTROLS
The sequence of lights of the battery charge control
(PhotoE-36) shows the battery discharging. When
the red light turns on (PhotoE-39), turn off the brush
motor, close the detergent solution outlet, finish dry-
ing the small residual moisture and go to the battery
charging area to charge the battery.

A The battery may be irreparably damaged if the
residual charge level drops too low (see the bat-
tery operating manual). Do not force the battery
discharge beyond the safety limits, turning the
switch off and on or in any other manner.

7.13.3 DIRECT SCRUBBING OR
SLIGHTLY DIRTY SURFACES
Scrubbing and drying in a single pass.
Prepare the machine as previously described and use
it as described in paragraph 7.12.

1= Never use the machine without the detergent solu-

FOR
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tion: the floor might be damaged.

7.13.4 INDIRECT SCRUBBING OR FOR VERY
DIRTY SURFACES

Scrubbing and drying in various passes.

Prepare the machine as previously described.

First set of operations:

Wash the floor as described in paragraph 7.11 without
drying the floor

Allow the detergent solution to work on the dirty
floor according to what is indicated in the infor-
mation relative to the detergent used.

Second set of operations:

Proceed as explained in the previous “Direct Wash-
ing” paragraph (7.13.3) to also proceed with drying
the floor.

= Never use the machine without the detergent solu-
tion: the floor might be damaged.

7.13.5 POST-SCRUBBING OPERATIONS
Close the detergent solution outlet.

After having completely dried any traces of water
on the surface, wait a few seconds and then lift the
squeegee and turn off the suction motor.

Move to a suitable location to drain the tanks; empty
and clean the tanks (see 7.10).

it from the control panel.

If necessary, charge the battery (see the relative sec-
tion).

714  SPECIFIC INSTRUCTIONS FOR THE
USE OF MODEL AC 230V

The AC 230V machine may be turned on only if the
voltage indicated on the tag corresponds with the
available voltage and that the electrical outlet is
grounded (earthed).

Do not damage the feed cable; do not crush or pull
onit.

ATTENTION Make sure that the power cable does
not come into contact with the rotary brushes.

ATTENTION - The AC 230V machine has parts,
which are connected to the current; contact with
these could cause grave injuries or even death.

- Before executing any type of operation on the ma-
chine always disconnect it from the electrical source.
- Never touch electric cables that are defective or
worn.

- Before gaining access to the electrical system it is
always necessary to disconnect the machine from
the electrical source by removing the plug from the
socket-outlet.

- In the case of defective, damaged, or cracked electric
cables, replace immediately with authentic replace-

ment parts.

- The network of connections must be protected from
water spray.

- The patch cord for the connection of the machine
to the mains power must conforms to current
safety rules.

- The electrical system to which the machine is con-
nected must be equipped with a cutout box.

- Itis absolutely forbidden to use the machine in prox-
imity to swimming pools or stretches of water.

EMERGENCY SITUATIONS

In case of emergency:

- Immediately disconnect the machine from the
power mains.

- Immediately apply proper first-aid.

If an accident should occur the machine must not be
put into operation until a technician authorized by
the manufacturer has examined it.

8. MAINTENANCE

MAINTENANCE INFORMATION

Switch OFF the ON-OFF main switch, and Discon-
nect the Anderson connector of the battery wiring
from the Anderson connector of the machine wiring
(PhotoB-17)(PhotoB-18).

w= All work on the electrical system as well as all main-
tenance and repair operations (especially those not
explicitly described in this manual) should be carried
out only by authorized service centers or by special-
ized technical personnel who are experts in the sector
and in the pertinent safety regulations.

Performing regular maintenance on the machine, and
carefully following the manufacturer’s instructions,
is the best guarantee for obtaining the best perfor-
mances and extended machine service life.

8.1 TANKS

Drain the two tanks as described in the relative sec-
tions.

Remove any solid dirt by filling and draining the tanks
until all dirt has been eliminated: use a washing hose
or similar tool to do this.

A Water hotter than 50°, a high-pressure cleaner
or excessively powerful sprays may damage the
tanks and the machine.

Leave the plugs of the tanks open (only while the ma-
chine is not being used) so that they can dry and thus
prevent the formation of foul odors.

8.2 SOLUTION FILTER CLEANING
Remove the transparent cap (PhotoE-36) then re-
move the metal strainer.
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Clean them, reinstall the metal strainer in its seat and
close the water filter screwing the transparent cap.

8.3  SUCTION HOSE

Detach the suction hose from the squeegee (Photo
G-27) . Now you can wash the hose and remove any
obstructions.

Firmly insert the hose on the squeegee body.

8.4  SQUEEGEE

A Do not handle the squeegee with bare hands: wear
gloves and any safety clothing needed to carry out
the operation.

Detach the squeegee from the machine and clean it
under running water using a sponge or a brush.
Check the efficiency and the wear on the strips in con-
tact with the floor. They are designed to scrape the
film of detergent and water on the floor and to isolate
that portion of the surface to enhance the vacuum of
the suction motor: this ensures that the machine will
dry very efficiently. Working constantly in this manner
tends to round or to deteriorate the sharp edge of the
strip, thus reducing drying efficiently. This is why the
squeegee strips must be replaced.

To replace the worn blades, follow the instructions in
the relative section. Turn the blades around to wear
down the other sharp corners or to install new ones.

8.4.1 SQUEEGEE DISASSEMBLY

Disconnect the suction hose from the coupling pipe
on the squeegee body ( Photo G-27).

Unscrew the two knobs ( Photo G-45 ) that secure
the squeegee to its support and push down the
squeegee to free it.

8.4.2 SQUEEGEE BLADES DISASSEMBLY /
ASSEMBLY

Disassemble the squeegee from its support ( see
7.5).

Unscrew the knobs ( Photo I-31) and remove metal
blade retainer ( Photo I-30)

Extract the fixing bolts ( Photo I-24) and remove
the front metal blade retainer ( Photo I-25 );
remove the squeegee rubber blades tearing them
from a side ( Photo I-26 ) ( Photo I-29 ).

To replace the squeegee rubber blades, follow the

same procedure on the contrary starting from the
front blade ( Photo I-26 );

lock the fixing bolts retaining them in the squared
seats in the squeegee body;

then, place the rear rubber blade ( Photo I-29) and
the metal blade retainer ( Photo I-30), locking them
with the fixing knobs ( Photo I-31 ).

8.5  ACCESSORIES

Remove and clean the brush or the abrasive pad disk.
A To avoid damaging the floor and the machine,
carefully check if foreign matter, such as metallic
parts, screws, chips, cords or similar items, has be-
come jammed.

Check that the brushes are flat as they work on the
surface (check for any irregular wear on the brushes
or on the abrasive disks). If necessary, adjust the slant
of the action on the floor.

Use only the accessories recommended by the manu-
facturer: other products may reduce operating safety.

8.6 MACHINE BODY

Use a sponge or a soft cloth to clean the exterior of
the machine and, if necessary, a soft brush to elim-
inate tough dirt. The machine’s shockproof surface
is rough to make it harder to see scratches caused
during use. However, this does not make it easier to
remove tough stains on the surface. It is prohibited
to use steam machines, hoses with running water
and high-pressure cleaners.

8.7 BATTERIES

GEL batteries

Carry out maintenance operations in accordance with
the manufacturer’s instructions and with all the other
instructions provided in this manual.

Use only those battery chargers recommended by the
manufacturer.

8.8  PERIODIC MAINTENANCE

For all the operations described in the following
scheduled maintenance table, refer to the instruc-
tions and detailed warnings in the relative sections.

8.9 RECOMMENDED SPARE PARTS

You'll always be able to use your machine as efficien-
tly as possible by maintaining a stock of the most
common consumable materials and by scheduling
routine and extraordinary maintenance. Contact your
dealer for a list of these spare parts.

9. OPERATING CHECKS
See Table.
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OPERATING CHECKS

When
needed

After
every use

Weekly Monthly

Remove and wash the squeegee

X

Drain the recovery tank

Drain, rinse with clean water or sanificate the recovery tank

Charge the batteries

wrapped belts

Remove brushes and check for brush wear, foreign bodies and

Verify the machine general conditions.

Verify that suction hose and conduct are free from obstructions

Check the wear of the squeegee rubber blades

Open and clean the solution water filter

Clean the dirty water level sensors

X | X | x| Xx

Clean the brush plate, squeegee support and squeegee

Check the lifting/lowering of the squeegee.

Grease the moving parts.

Check the lever for the opening of the solution water tap.

Descale water hoses.

9.2 PROBLEM SOLVING GUIDE

These indications make it easier to understand the un-
derlying causes of some problems based on specific
type of inconvenience. For the type of corrective action
to take please refer to the specific sections described
below.

9.2.1 THE MACHINE DOESN'T WORK

® The battery connector is disconnected or poorly
attached to the main wiring connector.

© Firmly connect the two connectors.

® The machine is charging.

© Complete the charging operation.

® The batteries are discharged.

© Charge the batteries.

® The control card has overheated.

© Check the operating situations that may have
caused the malfunction (high slope, etc.). Wait 30
minutes and try to avoid the same incorrect opera-
tions. If the problem persists, contact the authorised
service centre.

9.2.2 THE MACHINE DOESN'T MOVE
FORWARD
® The 2 buttons under the steering wheel (de-

adman’s handle) are not pressed correctly.

© Press the 2 buttons under the steering wheel (de-
adman’s handle) fully down.

® The floor slope is too steep.

® The batteries are dead.
© Charge the batteries.

9.2.3 THE BRUSHES DON'T ROTATE

® The brush motor switch is not selected.

© Press the button to activate the brushes.

® The brush motor thermal breaker tripped; the
motor overheated.

© Troubleshoot the cause (cords or similar items
that impede movement, surface too rough, etc.).

® The motor relay or the brush motor is broken.

O Replaceit.

9.24
GENT
® The detergent solution tank is empty.

© Fill the detergent solution tank after having
emptied the recovery tank.

© The brushes or the machine has stopped.

© Activate the brushes.

® The flow adjustment lever is closed or almost
closed.
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© Adjust/increase the detergent solution outlet
flow as required.

® The detergent solution filter is clogged.

© Clean thefilter.

® The detergent feed conduit is clogged in some
point.

© Clean out the conduit by removing the dirt.

® The flow opening solenoid valve is burned.

© Replace it.

9.2.5 NO SUCTION
® The suction hose is not connected to the squee-
gee.

© Connect it correctly.

® The suction hose, the squeegee conduit or the
inspection compartment is clogged.

© Clean out and remove any obstructions from the
conduits.

® The suction motor is turned off.

© Activate it.

® The recovery tank is full.

© Empty it.

@ The suction motor is not receiving electric power
oris burned.

© Check the connections and, for the latter case,
replace the motor.

9.2.6 INSUFFICIENT SUCTION

® The recovery tank cover was not correctly tighte-
ned.

©Tighten it correctly.

®The recovery tank drain hose plug is not perfectly
closed.

© Close it correctly.

@ The suction hose, the squeegee conduit or the
inspection compartment is clogged.

© Clean out and remove any obstructions from the
conduits.

9.2.7 THE BRUSH MOTOR OR THE SUCTION
MOTOR DOESN'T STOP

@ The relay switch is defective.

© Stop the machine, cutting off the main power
supply and disconnecting the main battery connec-
tor, and contact the technical service centre.

9.2.8 THE SQUEEGEE DOESN'T CLEAN OR DRY
EFFICIENTLY

@ The squeegee blades are worn or are dragging solid
dirt.

© Replace or clean them.

@ The squeegee adjustment is not correct; the
advancement must be exactly perpendicular to the
running direction.

© Adjust the squeegee.

® The suction hose, the squeegee conduit or the

inspection compartment is clogged.
© Clean out and remove any obstructions from the
conduits.

9.2.9 THE BATTERY CHARGER DOESN'T WORK
® The battery charge doesn't start.

© Check that the battery charger is connected to the
battery. Consult the battery charger manual.

9.2.10  THE BATTERIES DO NOT CHARGE OR DO
NOT HOLD A CHARGE

® At the end of the charging process, the battery is
not correctly charged (see the battery manufacturer’s
instruction-maintenance manual)

© Check the battery charger error message and check
the data indicated on the display (see the battery char-
ger's instruction manual).

@® The batteries are new and do not generate 100% of
the rated performances.

© The accumulator reaches the maximum perfor-
mance after 20-30 complete charge cycles.

@ The electrolyte has evaporated and does not
completely cover the plates.

© Check the battery manufacturer’s use and mainte-
nance manual.

® There are significant differences in density among
the various elements.

© Replace the damaged battery.

Always consult the battery and battery charger use and
maintenance manual. If this does not solve the pro-
blem, contact the authorised technical service centre.
The manufacturer CANNOT solve problems caused
by using batteries and battery chargers that were
not directly supplied.

10. CONDITIONS OF WARRANTY

All our appliances are subjected to rigorous tests and
are covered by warranty against material or manu-
facturing defects for a period of 12 months. The war-
ranty comes into effect from the date of purchase.
The date of purchase is the date indicated on the
receipt issued by the Reseller when the appliance is
consigned. The manufacturer shall repair or replace
any faulty parts free of charge during the period cov-
ered by the warranty. Any defects, which cannot be
clearly attributed to material or manufacturing de-
fects shall be examined by one of our Technical Ser-
vice Centres or at our factory and charged in accord-
ance with the outcome. The following are anyhow
not covered by the warranty: accidental damage dur-
ing transportation or handling, accidental damage
caused by negligence or unsuitable conduct, dam-
age due to incorrect orimproper uses or installations
which do not conform with the warnings included in
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the instruction manual, and anyhow due to unusual
events which do not depend on the running or use
of the appliance. Appliances requiring repair must
be delivered at the Technical Service Centre com-
plete with all their original accessories together with
proof of purchase. If the appliance has been repaired
or tampered with by unauthorised third parties, the
warranty shall be considered null and void. The war-
ranty shall also be considered null and void if the
user is not able to produce an original (legible and
complete) document proving purchase or if it not
possible to read the appliance serial number located
on the frame. The appliance shall not be replaced
and the warranty shall not be extended once the ap-
pliance has been affected by a fault. Repairs shall be
carried out at one of our Authorised technical Service
Centres or at our factory. Appliances for repair must
be sent carriage free, that is, the user shall pay and be
responsible for carriage. The warranty does not cover
the cleaning of working parts, any scheduled main-
tenance nor the repair or replacement of parts sub-
ject to normal wear and tear. The manufacturer shall
not be held liable for damage to persons or things
caused by any installation which does not comply
with the instructions in the manual or faulty use of
the appliance.

10.1 SCRAPPING OF THE MACHINE

If the machine will no longer be used, remove the
batteries and dispose of them in accordance with
the eco-compatibility regulations as set forth in Eu-
ropean standard 2013/56/EU or deposit them in an
authorised collection centre.

To dispose of the machine, comply with the current
laws where it is used:

- disconnect the machine from the mains and clean it
after emptying any liquids;

- separate the machine into groups of homogeneous
materials (plastics in accordance with the recycling
symbol, metals, rubber, packing). For parts contain-
ing different materials, contact the competent au-
thorities;

Each homogeneous group must be disposed of in
accordance with recycling laws.

In addition, it is recommended to eliminate those
parts of the machine that may be dangerous, espe-
cially for children.

10.2 DISPOSAL (WEEE)

As the owner of electrical or electronic equip-
Ement, the law (in accordance with the EU Di-

rective 2012/19/EU on waste from electrical
H and electronic equipment and the national
laws of the EU Member States that have implement-
ed this Directive) prohibits you from disposing of this
product or its electrical / electronic accessories as
municipal solid waste and obliges you to make use of

the appropriate waste collection facilities.

The product can be disposed of by returning it to
the distributor when a new product is purchased.
The new product must be equivalent to that being
disposed of. Disposing of the product in the environ-
ment can cause great harm to the environment itself
and human health. The symbol in the figure indicates
the urban waste containers and it is strictly prohib-
ited to dispose of the equipment in these contain-
ers. Non-compliance with the regulations stipulated
in the Directive 2012/19/EU and the decrees imple-
mented in the various EU Member States is adminis-
tratively punishable.
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2. GENERALITES

2.1 BUT DU MANUEL

Afin de faciliter la consultation et la lecture des argu-
ments qui vous intéressent, reportez-vous au som-
maire au début de la section correspondant a votre
langue. Ce manuel a été rédigé par le fabricant et fait
partie intégrale de I'équipement de la machine. Il doit
étre conservé en tant que tel pendant toute la vie de
la machine jusqu’a sa mise au rebut.

Le client doit vérifier si le personnel préposé a
la conduite de la machine a bien lu et assimilé le
contenu de ce manuel afin de respecter scrupuleuse-
ment les instructions qu'il reporte.

Seule l'observation constante des prescriptions four-
nies dans ce manuel permettra d’'obtenir les meil-
leurs résultats du point de vue de la sécurité, des
performances, de I'efficacité et de la longévité de la
machine en votre possession. Le non-respect de ces
régles peut provoquer des dommages al’homme, a la
machine, a la surface lavée et a I'environnement qui
ne pourront en aucun cas étre imputés au fabricant.
Ce manuel décrit de facon détaillée la machine et
fournit des indications et des descriptions concernant
exclusivement les batteries et le chargeur de batteries
(optionnels) mis a la disposition par le fabricant.

Les batteries et le chargeur de batteries sont des
composants essentiels pour compléter la machine.
lIs en conditionnent le fonctionnement en termes
d’autonomie et de performances. Seule la juste com-
binaison entre les deux accessoires (batteries et char-
geur de batteries) permet d’'obtenir le maximum des
performances et d'éviter de grosses pertes d’argent.
Pour plus de détails a ce sujet, veuillez vous reporter
aux manuels spécifiques des batteries et du chargeur
de batteries.

Le chargeur de batteries et les batteries que nous pré-
conisons (optionnels) assurent la meilleure compati-
bilité avec la machine et garantissent, en plus d’'une
exceptionnelle polyvalence (chargeur de batteries)
des standards de qualité et des performances qui
placent cette autolaveuse au sommet de sa catégorie.

2.2 TERMINOLOGIE ET LEGENDE DES
SYMBOLES REDACTIONNELS

Pour une plus grande clarté et souligner de facon
adéquate les différents aspects des instructions dé-
crites, on a eu recours a des termes et a des symboles
rédactionnels définis et illustrés ci-dessous:

- Machine. Cette définition remplace la désignation
commerciale a laquelle se référe ce manuel.

- Opérateur. la (les) personne(s) chargée(s) d’instal-
ler, de faire fonctionner, de régler, d'entretenir, de
nettoyer, de dépanner, de transporter une machine..
- Technicien. Ce sont les personnes qui possédent
I'expérience, la préparation technique, la connais-
sance législative et normative permettant d'effectuer
toutes les interventions nécessaires avec la faculté de
reconnaitre et de prévenir les risques potentiels pen-
dant l'installation, la manutention et I'entretien de la
machine.

- SYMBOLE INDICATION Ce sont des informations
particulierement importantes pour ne pas endomma-
ger la machine.

A\ -SYMBOLE ATTENTION Ce sont des informations
extrémement importantes afin de prévenir de sérieux
dommages a la machine et au milieu dans lequel elle
opere.

(%) - SYMBOLE DE DANGER Ce sont des informa-
tions vitales afin d’éviter de graves (ou extrémes)
conséquences a la santé des personnes et de sérieux
dommages a la machine et au milieu dans lequel on
opere.

Poids total prét a I'emploi

. Pente maximale de la zone de travail 2%
(Pente maximale de la zone de transport
10%)

m= Puissance de l’entrainement de la brosse

% Puissance de la turbine d’aspiration

2.3 IDENTIFICATION DE LA MACHINE
La plaquette d'identification appliquée sous le ta-
bleau de bord, reporte les informations.

2.4 USAGE PREVU

Cet appareil convient a un usage industriel, par
exemple dans le cadre d’hotels, d’écoles, d’hodpitaux,
d’usines, de magasins, de bureaux et d’agences de
location.

La machine en question est une autolaveuse pour
sols: elle a été concue pour le lavage et I'aspiration
de liquides de sols plats, rigides, aplanis, lisses ou
modérément rugueux, uniformes et libres d’obsta-
cles dans des environnements civils et industriels.
Tout autre usage est interdit. Vous étes priés d'obser-
ver attentivement les informations sur la sécurité re-
portées dans ce manuel.

L'autolaveuse distribue sur la surface a traiter une
quantité de solution (réglable opportunément) d’eau
et de détergent tandis que les brosses éliminent la
saleté du sol. Grace a I'unité d'aspiration dont elle est
équipée, elle peut sécher parfaitement en un seul
passage les liquides et la saleté a peine éliminés par
les brosses frontales a travers le suceur.

En associant opportunément un détergent pour le
nettoyage avec les différents types de brosses (ou
disques abrasifs) disponibles, la machine est en me-
sure de s'adapter a tous les types de sols et de saletés.

2.5 MODIFICATIONS TECHNIQUES

Dans un souci d’amélioration constante, le fabricant
seréserve le droit d'apporter, sans aucun préavis, des
modifications techniques sur la machine. Pour cette
raison, certains détails de la machine en votre pos-
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session pourraient étre différents des indications et
des illustrations reportées dans ce manuel, sans que
pour autant, les informations et la sécurité en soient
compromises.

3. INFORMATIONS SUR LA SECURITE
3.1 REGLES IMPORTANTES

= Lisez attentivement ce manuel avant de procé-
der aux opérations de mise en route, utilisation,
entretien ou n‘importe quelle autre intervention
sur la machine.

A Observez rigoureusement toutes les prescrip-
tions contenues dans ce manuel et dans ceux
relatifs aux batteries et au chargeur de batteries
(avec une attention particuliere aux prescriptions
reportant le symbole d’attention et de danger.
Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
dégats a des personnes ou a des biens provoqués
par le non-respect desdites prescriptions.

A Cette machine doit étre alimentée uniquement
avec une basse tension de sécurité qui correspond a
I'annotation indiquée sur l'autocollant technique.

= Avant d'utiliser la machine, vérifiez 'emplacement
de chaque composant.

A La conduite de la machine doit étre exclusivement
confiée a un personnel spécialement formé, ayant fait
preuve de son aptitude et qui aura été expressément
chargé de sa conduite. Pour prévenir toute utilisation
intempestive, la machine doit étre remisée dans un
endroit inaccessible a des tierces personnes et aprés
d‘avoir retiré la clé de contact.

A Cet appareil n’est pas destiné a étre utilisé par des
personnes (y compris des enfants) avec des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou man-
quant d’expérience et/ou de connaissances.

- Les enfants doivent étre surveillés pour

s'assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil

A Cette machine est uniquement destinée a l'usage
pour lequel elle a été congue. Evaluez le type d'édi-
fice dans lequel vous opérez et observez scrupuleu-
sement les régles et les conditions de sécurité quiy
sont en vigueur.

Il est interdit d'utiliser la machine dans des lieux
insuffisamment éclairés, dans des environnements
arisque de déflagrations, en présence de saleté nui-
sible a la santé (poussiéres nocives, gaz, etc.), sur des
routes ou des passages publics ni a I'extérieur en
général.

A La plage de température d'exercice prévue est
comprise entre +4°C et + 35°C. La machine doit étre
remisée dans un endroit sec et non corrosif ou la tem-
pérature doit étre comprise entre + 10°C et + 50°C.
Le taux d’humidité prévu pour la machine dans n'im-
porte quelle condition d’exercice doit étre compris
entre 30% et 95%.

Il est interdit d’aspirer des liquides, des gaz,
des poudres séches, acides et solvants (ex. di-
luants pour vernis, acétones, etc.) méme s’ils sont
dilués. Il est aussi interdit d’aspirer des liquides
inflammables ou explosifs (ex. essence, huile

combustible, etc.) de méme que des objets en
flammes ou incandescents.

A ll estinterdit d'utiliser 'autolaveuse sur des déclivi-
tés ou des rampes dépassant 2%. En cas de déclivités
légéres, manceuvrez toujours avec prudence, sans
faire demi-tour ni de manceuvres transversales.
Pente maximale de la zone de transport 10%. Sur
des déclivités plus élevées, manceuvrez toujours avec
prudence en évitant les accélérations incontrolées et
prévenir le capotage. Conduisez a petite vitesse. Les
rampes et/ou les marches doivent étre affrontées
avec les brosses et le suceur soulevées.

A La machine ne doit jamais étre garée sur un sol
en pente.

= La machine ne doit jamais étre laissée sans surveil-
lance avec les moteurs en marche. Quittez-la seule-
ment apres avoir coupé les moteurs, I'avoir assuré
contre les manceuvres intempestives et débranchée.
Faites tres attention aux tierces personnes et en
particulier aux enfants présents dans I'environne-
ment de travail.

Al estinterdit d'utiliser la machine pour le transport
de personnes ou d'objets ou la traction de charges. |l
est interdit de tracter la machine.

= || est interdit d'utiliser la machine poury poser des
charges sous aucun motif. Il est aussi interdit d’obs-
truer les ouvertures de ventilation et d’évacuation de
la chaleur.

A |l est interdit de démonter ou de modifier les dis-
positifs de sécurité.

A Le port de I'équipement de protection individuelle
est obligatoire: tablier ou combinaison, chaussures
antidérapantes et imperméables, gants en caout-
choug, lunettes et oreillettes de protection, masque
pour la protection des voies respiratoires. Enlevez les
bijoux, la montre, la cravate ou tout autre accessoire
qui pourrait étre happé pendant l'utilisation de la
machine et provoquer de graves accidents.

A |l est interdit de mettre les mains dans les piéces
en mouvement.

= N'utilisez pas de détergents différents de ceux
préconisés et suivez le mode d’emploi reporté sur
les fiches de sécurité. Le détergent doit étre rangé
dans un endroit inaccessible aux enfants. En cas de
contact avec les yeux, rincezimmédiatement et abon-
damment avec de I'eau. En cas d'ingestion, consultez
immédiatement un médecin.

Vérifiez si les prises de courant pour I'alimentation du
chargeur de batteries sont branchées a une mise a la
terre et si elles sont protégées par des disjoncteurs
thermiques et différentiels.

Si on équipe l'appareil avec des batteries au gel,
il faut s'assurer que le voyant de décharge batterie
placé sur le tableau de bord est réglé correctement.
A Le mode d’emploi du fabricant des batteries doit
étre suivi rigoureusement ainsi que la législation en
la matiére. Les batteries doivent toujours étre propres
et séches dans le but de prévenir les courants de dis-
persion superficielle. Protégez les batteries contre les
impuretés, comme la poudre métallique.
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=Ne posez pas d'outils sur les batteries: danger de
court-circuit et d’explosion.

En cas de champs magnétiques particulierement
élevés, évaluez I'effet éventuel sur I'électronique de
controle.

A Ne lavez jamais la machine en dirigeant des jets
d’eau dessus.

= Les eaux résiduelles contiennent du détergent,
du désinfectant, de I'eau, de la matiére organique et
inorganique récupérés pendant les phases de travail:
elles doivent étre traitées selon la Iégislation locale
en la matiere.

A Débranchez immédiatement la machine en cas de
panne ou de dysfonctionnement. N'y touchez pas et
faites appel a un centre de service aprés-vente agréé.
Toutes les opérations d’entretien ou de change-
ment des accessoires doivent étre effectuées dans un
endroit bien éclairé et seulement apres avoir débran-
ché la machine de I'alimentation électrique en ayant
débranché le connecteur des batteries.

= |es interventions sur le circuit électrique et toutes
les opérations d’entretien (en particulier celles qui
ne sont pas décrites dans ce manuel) doivent étre
effectuées aupres de centres de service apres-vente
agréés ou par des techniciens spécialisés informés sur
la [égislation en vigueur en matiere de sécurité.

= En cas de réparation, utilisez seulement des piéces
de rechange d'origine car elles offrent la certitude
que I'appareil puisse fonctionner en toute sécurité et
sans inconvénient. N'utilisez jamais de pieces récupé-
rées sur d’autres machines.

= Avant toute utilisation, vérifiez la machine, en par-
ticulier I'état du cable de recharge des batteries et du
connecteur. En cas de mauvaises conditions, n'utili-
sez la machine sous aucun motif et faites appel a un
centre de service aprés-vente pour la réparation.

= Eteignezimmédiatement le moteur d'aspiration en
cas de débordement de mousse ou de liquide.

== | a machine na pas été concue pour le lavage de
sols en tissu comme la moquette, les tapis, etc. L'uti-
lisation de cires, shampooings moussants ou des
dispersions le long des tuyaux peut endommager
sérieusement la machine ou obstruer lesdits tuyaux.

3.2 EMISSION SONORE ET VIBRA-
TIONS

Voir la derniere page.

#i‘I)I;I\IFORMATIONS SUR LA MANUTEN-
4.1 MANUTENTION DE LEMBAL-
LAGE

A Assurez-vous d'avoir solidement ancré la machine
emballée avant de procéder a sa manutention afin de
prévenir tout capotage ou chutes éventuelles.

Le chargement/déchargement des camions doit sef-
fectuer sous un éclairage adéquat.

La machine emballée doit étre manutentionnée avec
des engins adaptés en veillant a ne pas endommager/

heurter I'emballage. Ne le renversez pas et posez-le a
terre en procédant avec douceur et prudence.

= Ces indications sont aussi valables pour les batte-
ries et le chargeur de batteries.

4.2 CONTROLEA LA RECEPTION

= Au moment de la réception de la marchandise
(machine, batteries ou chargeur de batteries), véri-
fiez avec attention I'état de I'emballage et de son
contenu. En cas de dégats apparents, réceptionnez la
marchandise “sous réserves” en les mentionnant sur
le bulletin de livraison.

4.3 DEBALLAGE

A Endossez I'équipement de protection individuelle
et utilisez les outils adéquats pour limiter les risques
d’accident.

Procédez de la facon suivante s'il sagit d'un embal-
lage en carton:

- coupez les feuillards en plastique avec des ciseaux
ou autre instrument tranchant;

- enlevez le carton en tirant par le haut;

- enlevez les sachets et vérifiez le contenu (manuel de
mode d’emploi et d’entretien, connecteur pour char-
geur de batteries);

- enlevez les éléments de fixation qui fixent la ma-
chine a la palette;

- déballez les brosses et le suceur;

- déchargez la machine (en la faisant reculer) de la
palette en interposant une rampe d’accés entre le sol
et la palette.

Procédez de la facon suivante s'il s'agit d'une caisse
en bois:

- démontez toutes les cloisons en bois en commen-
¢ant par la supérieure;

- enlevez la housse de protection de la machine;

- enlevez les éléments de fixation qui fixent la ma-
chine a la palette;

- déballez les brosses et le suceur;

- déchargez la machine (en la faisant reculer) de la
palette en interposant une rampe d’accés entre le sol
et la palette.

Procédez de la méme facon pour déballer le chargeur
de batteries optionnel (en le tirant par le haut avec les
poignées prévues a cet effet) et les batteries option-
nelles.

Eloignez tous les éléments d’emballage, puis montez
les accessoires et les batteries selon le paragraphe
spécifique.

Il est conseillé de garder tous les éléments d’embal-
lage car ils peuvent étre réutilisés pour transporter
la machine a un autre endroit ou auprés d'un centre
de service aprés-vente agréé. Sinon ils devront étre
éliminés conformément a la législation en vigueur en
la matiére.

4.4 MONTAGE ET REGLAGE DU
MANCHE DU VOLANT
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- Insérer le manche dans son logement.

- Fixer le manche a la hauteur souhaitée et visser les 2
pommeaux (Foto B-21).

- Insérer le tuyau d’aspiration dans son logement sur
le réservoir de I'eau sale (Foto B-3).

- Brancher le connecteur de sécurité Anderson (Foto
B-18) a la prise correspondante (Foto B-17)

4.5 MANUTENTION DE LA MACHINE,
DES BATTERIES ET DU CHARGEUR DE
BATTERIES

A Ne manutentionnez jamais la machine avec un
chariot élévateur car son chassis n'a pas été congu
pour supporter un levage direct.

Avant de manutentionner la machine il faut:

-vider le réservoir de I'eau résiduelle et le réservoir de
la solution détergente,

-démonter le suceur et les brosses ou les entraineurs,
- débrancher et enlever les batteries.

Placez la machine sur la palette d’origine ou sur une
autre de portée et dimensions suffisantes en vous
aidant d'une rampe d’accés.

Fixez solidement la machine et le suceur a la palette
avec des fixations métalliques ou autres adaptés au
poids des éléments.

Levez la palette avec la machine pour la charger sur
le camion.

Fixez solidement la machine et la palette avec des
cordes a la caisse du camion.

Si vous disposez d’engins de transport privés avec
rampes d'acces, vous pouvez pousser directement la
machine dessus sans palette. Il faudra cependant pro-
téger la machine et ses composants contre les heurts
violents, I'humidité, les vibrations et les manosuvres
brusques pendant le transport.

Les caissons des batteries sont dotés d’'ouvertures
pour assurer la prise d’outils de manutention.

A La manutention ou l'introduction (dans le loge-
ment de la machine) des batteries doit étre effectuée
par des manutentionnaires spécialisés et des engins
adéquats (cables, pitons, etc.) ayant une portée suf-
fisante. Manutentionnez les batteries en suivant les
mémes instructions que pour la machine ainsi que
les indications reportées dans le manuel spécifique
du fabricant.

Le chargeur de batteries peut étre manutentionné
verticalement ou horizontalement sur les supports
dont il est équipé en suivant les mémes instructions
que pour la machine ainsi que les indications repor-
tées dans le manuel spécifique du fabricant.

5.INFORMATIONS TECHNIQUES

5.1 DESCRIPTION GENERALE

5.2 BATTERIES

Indépendamment du type de fabrication, les perfor-
mances d'une batterie sontindiquées avec une capa-
cité se référant toujours a une durée de décharge.
Un autre paramétre important est le nombre de
décharges possibles. La capacité est exprimée en
Ampere/heure (Ah), tandis que la durée de décharge

est généralement de 20 heures (C20 ou 20h, ou n'est
pas expressément indiqué) ou 5 heures (C5 ou 5h). Les
cycles de décharge/recharge indiquent le nombre de
fois que la batterie supporte la recharge dans les meil-
leures conditions, c’est a dire la vie utile de la batterie
en respectant toutes les mesures prévues. Par consé-
quent, la capacité d'une méme batterie varie en fonc-
tion de I'utilisation plus ou moins rapide du courant.
C'est pour cette raison que les valeurs de la capacité
exprimées en C5 ou C20 varient aussi sensiblement. II
est essentiel de tenir compte de ces facteurs au mo-
ment de faire la comparaison entre les batteries que
nous offrons et les autres disponibles sur le marché.

- Batteries a modules au gel : elles ne requiérent pas
d’entretien ni d’environnement particulier pour la
recharge (car elles n'émettent pas de gaz nocifs), elles
sont donc fortement conseillées.

A |l n'est absolument pas dit que les batteries et le
chargeur de batteries ayant les mémes caractéris-
tiques techniques que ceux que nous proposons
donnent des résultats analogues, seule une parfaite
compatibilité entre ces éléments (batteries au gel et
chargeur de batteries) garantit les performances, la
vie utile, la sécurité et la valeur de I'investissement.

5.3 CHARGEURDE BATTERIES

Ce type de chargeur a haute fréquence assure une
excellente recharge des batteries en en prolongeant
I'autonomie et la vie. Grace a la possibilité d'étre éta-
lonné il représente une solution tres rationnelle car le
méme chargeur de batteries peut en effet aussi bien
étre utilisé pour les batteries au Pb-Acide que po ur
les batteries au gel.

A |l n'est absolument pas dit que les batteries et le
chargeur de batteries ayant les mémes caractéris-
tiques techniques que ceux que nous proposons
donnent des résultats analogues, seule une parfaite
compatibilité entre ces éléments (batteries au gel et
chargeur de batteries) garantit les performances, la
vie utile, la sécurité et la valeur de I'investissement.
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5.4 STRUCTUREET FONCTIONS

5.5 MACHINE

PHOTO A

1 Volant (Guidon)

2 Levierde commande (présence de l'utilisateur)
3 Tuyau d'aspiration

4 Coffre dulogement du filtre de I'aspiration

5  Réservoir eau sale

6  Réservoir solution détergente

7  Bouchon tuyau de vidange du réservoir eau

sale

8  Tuyau de vidange du réservoir eau sale

9  Bouchon remplissage réservoir solution

10 Pommeau de réglage de la direction

11 Disque pare-chocs

12 Bavette anti éclaboussures

PHOTO B

13 Panneau de commande

14  Couvercle de la carte électronique

15 Chargeur incorporé

16B Prise du cable d'alimentation du chargeur

16 Cable d’alimentation

17 Prize du connecteur de sécurité Anderson des
batteries

18 Connecteur de sécurité Anderson des batteries

19 Levier levée/descente suceur

20 Rouearriere

21 Pommeaux de fixation et de réglage du
manche du volant

46 Tuyau de vidange du réservoir solution avec
visualisation du niveau et Bouchon

PHOTO C

22 Robinet de réglage du flux de sortie de la solu-
tion de nettoyage

23 Filtre du réservoir de la solution de nettoyage

(20 Roue arriere)

PHOTO E

(13)
32

Panneau de commande

Interrupteur general ON/OFF:

Témoin lumineux LED allumé = En marche
Témoin lumineux LED éteint = Arrété

32A Témoin de levier de commande

33

Témoin lumineux LED allumé = En marche
Témoin lumineux LED éteint = Arrété

Bouton de commande du moteur de brosses:
Témoin lumineux LED allumé = ON En marche

Témoin lumineux LED clignotant = mode « éco »
Témoin lumineux LED éteint = OFF Arrété
34 Bouton de commande du moteur d'aspiration:
Témoin lumineux LED allumé = ON En marche
Témoin lumineux LED clignotant = mode « éco »
Témoin lumineux LED éteint = OFF Arrété

35 Bouton de décrochage de la brosse et de la solu-
tion détergente:
Témoin lumineux LED allumé = la solution sort
Témoin lumineux LED éteint = la solution ne sort
pas et il est possible de décrocher la brosse

36 Indicateur du niveau de charge des batteries

37 Témoin vert : batterie chargée
38 Témoin jaune: batterie chargée a 50 %
39 Témoin rouge: batterie déchargée

PHOTO F

40 Filtre d'aspiration

41 Logement des batteries avec batteries 2 x 12V
42 Schema de branchement des batteries

43 Flotteur de sécurité

PHOTO G

(27) Raccord du tuyau d'aspiration
44 Support du suceur
45 Pommeau de fixation du suceur

PHOTO H

44 Support du suceur
(28) Goujons d’assemblage du suceur

PHOTO |

24  Boulons de blocage de la bavette

25  Listel antérieur de blocage de la bavette

26 Bavette antérieure du suceur

27  Raccord du tuyau d'aspiration

28 Goujons d’assemblage du suceur

29 Bavette postérieure du suceur

30 Listel de blocage de blocage de la bavette

31 Pommeaux de demontage de les bavettes du
suceur

5.6 BATTERIES

Si elles sont fournies, les batteries au Pb-Acide (si non
a charge a sec) ou au gel, sont prétes a étre montées:
Couleur rouge pole positif

Couleur noir p6le négatif.
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5.7 CHARGEUR DE BATTERIES

S'il est fourni, reportez-vous au manuel correspon-
dant.

5.8 CONFIGURATION DE LINDICA-
TEURDE LA DECHARGE DES BATTERIES
La machine est configurée pour le fonctionnement
avec batteries GEL.

5.9 ACCESSOIRES

Votre revendeur pourra vous illustrer la liste compléte
et mise a jour de tous les accessoires disponibles
comme les brosses, disques porte-pad, etc.
?ioll\'l\lFORMATIONS SUR L'INSTALLA-
6.1 PREPARATION DES BATTERIES

A Les caractéristiques techniques des batteries utili-
sées doivent correspondre a celles indiquées dans le
paragraphe des informations techniques. L'utilisation
de batteries différentes peut endommager sérieuse-
ment la machine ou requérir des recharges plus fré-
quentes.

Pendant I'installation ou toute autre manipulation
des batteries, 'opérateur doit endosser I'équipe-
ment de protection individuelle afin de prévenir les
accidents. Il devra opérer loin de flammes nues, sans
court-circuiter les poles des batteries, ni provoquer
d'étincelles. Il est interdit de fumer.

6.2 INSTALLATION ET BRANCHE-
MENT DES BATTERIES

A Ces opérations doivent étre effectuées par un per-
sonnel spécialisé.

Vérifiez si les deux réservoirs sont vides, sinon videz-
les en suivant la procédure prévue.

Levez et retirer le réservoir de I'eau résiduelle. On
peut accéder par le haut au logement batteries.
(Foto B-17) Débranchez le connecteur Anderson du
cablage des batteries du connecteur Anderson du
cablage de la machine. Tirez toujours sur le connec-
teur méme, jamais sur le fil.

A Branchez le cablage de la batterie a la batterie en
branchant les bornes et en respectant exactement
la polarité (cablage rouge “+", cablage noir “-”) ! Un
court-circuit éventuel de la batterie peut provoquer
des explosions!

Aprés avoir vérifié si toutes les commandes sur le
tableau de commande sont sur “0” ou au repos, bran-
chezle connecteur des batteries a celui de la machine.
A Fermez le logement batteries (en abaissant le
réservoir de I'eau résiduelle) en veillant a n’écraser
aucun fil.

6.3 CONFIGURATION DU CHARGEUR
DE BATTERIE

La machine est configurée pour le fonctionnement
avec batteries GEL. Pour modifier les paramétres du

chargeur consulter le manuel du fabricant.

6.4 PREPARATION DE LA MACHINE
A Lutilisation de la machine requiert le port de
I'équipement de protection individuelle (chaussures
a semelles antidérapantes, gants, etc.) et tout autre
dispositif de protection personnelle indiqué par le
fabricant du détergent ou requis par I'environnement
dans lequel on opére.

w Effectuez les opérations préliminaires suivantes.
Reportez-vous aux paragraphes correspondants pour
une description plus détaillée de ces opérations.
Controélez le niveau de charge des batteries et rechar-
gez-les en cas de besoin.

Montez les brosses ou les disques entraineurs (avec
les disques abrasifs) correspondant a la surface a trai-
ter et au type d'opération a effectuer.

Montez le suceur, vérifiez sa fixation, son raccorde-
ment au tuyau d‘aspiration et l'usure des bavettes.
Vérifiez si le réservoir de I'eau résiduelle est vide,
videz-le complétement en cas de besoin.

Controlez et fermez complétement le distributeur de
solution détergente.

Remplissez le réservoir de solution détergente a
travers le trou arriére avec de |'eau propre et du
détergent non moussant en respectant le dosage
préconisé.

= S'il s'agit d'une premiere utilisation, il est conseillé
de se familiariser avec la machine en faisant des essais
sur une grande surface libre de tout obstacle.

Pour obtenir les meilleurs résultats en termes de net-
toyage et de longévité de la machine, nous suggérons
quelques simples mais importantes procédures :

- Repérez l'aire de travail en enlevant les obstacles
éventuels. Si la surface est trés étendue, opérez par
zones rectangulaires contigués et paralléles.

- Choisissez une trajectoire rectiligne et commencez
par la zone plus éloignée pour éviter de passer sur des
zones déja nettoyées.

7. INFORMATIONS SUR L'UTILISATION
71 RECHARGE DES BATTERIES
Préparez et controlez le chargeur de batteries en sui-
vant le paragraphe spécifique.

Suivez les instructions du manuel de mode d’em-
ploi du fabricant des batteries (cf. paragraphe entre-
tien batteries).

Débranchez les connecteurs avec les mains sans tirer
sur les fils.

7.2 ACCROCHAGE ET DECROCHAGE
DE LA BROSSE

A Ne travaillez jamais sans que la brosse soit parfait-
ement montée sur la machine.

Pour I'accrochage:
Positionner la brosse sur le sol;
Soulever le suceur avec levier du levée/descente du
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suceur (Foto B-19);

Empoigner le manche (Foto A-1) et le pousser vers le
sol pour soulever la part antérieur de la machine avec
une rotation sur la roue postérieur (Foto C-20);
Positionner la machine sur la brosse avec la flasque
d’accouplement prés du branchement métallique .
Allumer la machine avec (Foto E-32) I'interrupteur
général sur le panneau de commandes (Foto E-13).
Sélectionner la rotation de la brosse avec 'interrupt-
eur d’actionnement de la brosse (Foto E-33) et activer
la rotation de la brosse avec le levier de commande
(Foto A-2) : de cette facon la brosse s'accroche au-
tomatiquement.

Pour I'accrochage du plateau porte-pad suivre la
méme procédure.

A La longueur des soies des brosses ne doit jamais
étre inférieurea 1 cm.

A Lépaisseur des disques abrasifs ne doit jamais étre
inférieurea 1 cm.

Travailler avec des brosses trop usées ou des disques
abrasifs trop minces peut endommager la machine et
la surface a traiter.

Controlez régulierement l'usure de ces composants
avant de commencer le travail.

Pour le décrochage ou le remplacement:

Vérifiez que le moteur de la brosse et celui de I'aspi-
ration sont bien éteints (les témoins correspondants
doivent étre éteints).

Soulevez le suceur a l'aide du levier prévu a cet effet
(Photo B-19%).

Prendre le guidon (Photo A-1*) et, en s'appuyant sur
ce dernier, soulever la partie avant de la machine en
la tournant sur les roues arriéres ;

Actionner un levier de commande et, en méme
temps, appuyer sur le bouton (Photo E-35).

De cette facon, la brosse se décroche automatique-
ment.

Pour la dépose du plateau d'entrainement, suivez la
méme procédure.

7.3 DEPLACEMENT DE LA MACHINE
Pour le déplacement de la machine, suivre les indica-
tions ci-dessus:

Arréter la machine, sélectionner l'interrupteur
général sur le panneau de commandes , positionner
"0" OFF (Foto E-13).

Soulever le suceur avec le levier du levée/descente du
suceur (Foto B-19);

Empoigner le manche (Foto A-1) et le baisser vers le
sol pour soulever la part antérieur de la machine avec
une rotation sur les roues postérieures ;

Tout en gardant la machine dans cette condition,
la pousser dans le noveau lieu de travail ou de sta-
tionnement.

74 MONTAGE DU SUCEUR

Faire tomber le suceur avec levier du levée/descente
du suceur (Foto B-19).

Introduire les goujons d’assemblage du suceur (Foto
H-27) dans les trous situés sur le support du suceur
(Foto H-44);

fixer le suceur au support en vissent les deux pom-
meaux (Foto G-45) sur les goujons d’assemblage du
suceur (Foto G-28).

Insérer le tuyau d'aspiration de la machine dans le rac-
cord situé sur le corps du suceur (Foto G-27).

7.5 DEMONTAGE DU SUCEUR

Faire tomber le suceur avec levier du levée/descente
du suceur (Foto B-19).

Débranchez le tuyau d'aspiration du raccord situé sur
le corps du suceur (Foto G-27) .

Dévisser les deux pommeaux (Foto G-45).

Soulever le support du suceur(Fotp H-40).

Retirer le suceur.

7.6 REMPLACEMENT DES BAVETTES
DU SUCEUR

Démonter le suceur de son support (voir 7.5);
dévisser completement les pommeaux (Foto I-31) et
enlever le listel de blocage de la bavette (Foto I-30).
Défiler les boulons de blocage (Foto I-24) et enlever le
listel antérieure de blocage de la bavette (Foto |-25);
enlever les bavettes du suceur en tirant sur une ex-
trémité vers l'autre.

Pour remplacer les bavettes du suceur effectuer
les opérations ou contraire, a partir de la bavette
antérieure;

fixer les boulons de blocage (Foto I-24) faisant at-
tention de bien les encastrer dans les orifices carrés
situés sur le corps du suceur.

Replacer la bavette postérieure (Foto I-29), le listel de
blocage (Foto I-30), et les fixer avec les pommeaux
(Foto 1-31).

7.7 MONTAGE ET DEMONTAGE DE
LA BAVETTE ANTI-ECLABOUSSURES

- Dévissez les deux vis de la bavette anti-eclabous-
sures (Foto A-12)

- Dévissezle boulon de disque pare-chocs (Foto A-11)
- Ouvrez le crochet (Foto A-12)

- Retirer la bavette anti-eclaboussures

7.8 MONTAGE ET DEMONTAGE DE
LES BROSSES

A Ne travaillez jamais sans que la brosse soit parfai-
tement montée sur la machine.

Pour le montage:

Vérifiez si le plateau brosse est levé, sinon levez-le en
suivant les indications reportées dans le paragraphe
correspondant.

Vérifiez si toutes les commandes sur le tableau de
commande est sur “0” OFF.

Positionner les brosses sous le plateau, avec la flasque
d’accouplement prés du branchement métallique.
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Abaisser le plateau et activer la rotation de la brosse:
de cette fagon la brosse s'accroche automatiquement.
Pour le montage du plateau porte-pad suivre la
méme procédure.

A La longueur des soies des brosses ne doit jamais
étre inférieurea 1 cm.

A Lépaisseur des disques abrasifs ne doit jamais étre
inférieurea 1 cm.

Travailler avec des brosses trop usées ou des disques
abrasifs trop minces peut endommager la machine et
la surface a traiter.

Controlez régulierement l'usure de ces composants
avant de commencer le travail.

Pour le démontage ou le changement:

Vérifiez si le plateau des brosses est levé, sinon levez-
le en suivant les indications reportées dans le para-
graphe correspondant.

Vérifiez si toutes les commandes sur le tableau de
commande est sur “0” OFF.

Tenez la brosse entre les mains sous le plateau, tour-
nez-la dans le sens de rotation et abaissez-la pour
libérer le plateau de guidage.

Pour le démontage du plateau porte-pad suivre la
méme procédure.

7.9 REMPLISSAGE ET VIDANGE DU
RESERVOIR DE SOLUTION DETER-
GENTE

= La température de I'eau ou du détergent ne
doit jamais dépasser les 50°C.

= Videz toujours le réservoir avant d'y verser une
solution détergente fraiche.

Pour le remplissage:

- Dévissez le bouchon de la machine (Foto A-9).

- Laissez toujours un espace de 7 cm entre le goulot
du bouchon et le niveau du liquide. Ne remplissez pas
au-dela de cette mesure!

- Versez la quantité de détergent préconisée par le
fabricant selon la capacité du réservoir indiquée sur
le mode d’emploi sur 'emballage du produit.

- Utilisez exclusivement des produits adaptés a la sur-
face et ala saleté a éliminer.

La machine a été concue pour étre utilisée avec
des détergents non moussants et biodégradables
adaptés aux autolaveuses. L'utilisation d’autres
produits chimiques comme I’hypochlorite de so-
dium, les oxydants, les solvants ou les hydrocar-
bures peut endommager ou détruire la machine.
- Suivez les régles de sécurité indiquées dans le para-
graphe correspondant ainsi que celle reportées sur
I'emballage du détergent.

- Pour une liste compléte des détergents adéquats
disponibles, contactez le fabricant de la machine.

- Versez le détergent seulement apreés avoir rempli
le réservoir d’eau afin de prévenir la formation de
mousse.

A Ne laissez jamais le tuyau de remplissage d’eau

sans surveillance et introduisez-le completement
dans le réservoir car sinon il pourrait se déplacer et
mouiller des composants délicats de la machine.

- Fermez le couvercle du réservoir.

7.9.1 VISUALISATION DU NIVEAU DE
REMPLISSAGE DU RESERVOIR DE LA
SOLUTION DETERGENTE
Le niveau de remplissage du réservoir de solution dé-
tergente peut étre vu a travers le tuyau transparent a
I'arriére de la machine (Foto B-46).

7.9.2 VIDANGE DU RESERVOIR DE LA
SOLUTION DETERGENTE

La vidange du réservoir de la solution détergente
peut étre faite a travers le tuyau transparent sur l'ar-
riere de la machine (Foto B-46).

- Décrocher le tuyau de son support et placez-le sur
un conteneur ou d'un trou a I'égout.

- Enlever le bouchon du tuyau (Foto B-46) et d'at-
tendre la vidange compléte du réservoir.

- Apres la vidange, fermer le tube avec le bouchon et
accrocher dans le logement arriére de la machine.

710 VIDANGE DU RESERVOIR DE
L'EAU SALE

La vidange de I'eau sale doit s'effectuer conformé-
ment a la Iégislation locale en vigueur. Lentiere res-
ponsabilité du respect de cette |égislation revient au
conducteur de la machine.

Lorsque la solution détergente est épuisée, il faut
toujours vider le réservoir de I'eau résiduelle avant de
procéder au remplissage.

Le réservoir de I'eau résiduelle peut étre vidé a chaque
fois qu‘on le souhaite méme en phase intermédiaire
du cycle de travail.

Vidangez toujours le réservoir de I'eau résiduelle
avant de le manutentionner afin de prévenir tout acci-
dent pour le personnel et dommages a la machine.
La capacité du réservoir de I'eau résiduelle est supé-
rieure a celui de la solution détergente.

Le moteur d'aspiration est protégé par (Foto F-43) un
flotteur de sécurité qui se déclenche en I'éteignant
lorsque le niveau de I'eau sale dépasse un certain
niveau.

Si vous constatez une fuite d’eau ou de mousse
de sous les réservoirs, éteignez immédiatement le
moteur d'aspiration et videz le réservoir de I'eau rési-
duelle.

Pour vider le réservoir de I'eau sale :

Conduisez la machine dans un lieu adapté a la vi-
dange de I'eau sale, de préférence pres d'un WC ou
d’un trou a I'égout (observez la législation locale en
vigueur en matiére de traitement des eaux usées).
Eteignez la machine et vérifié si toutes les comman-
des sur le tableau de commande sont sur “0” .
Détachez le tuyau de vidange (Foto A-7)(Foto A-8) et
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tenez-le vers le haut, dévissez le bouchon.

Abaissez le tuyau de vidange vers le point sélec-
tionné. La vidange peut étre interrompue a tout mo-
ment et rapidement en relevant simplement le tuyau
de vidange.

Vérifiez la quantité de saleté résiduelle dans le réser-
voir. Lavez-le si nécessaire a travers l'ouverture d'in-
spection.

Serrez solidement le tuyau de vidange avec le bou-
chon a vis et accrochez-le au soutien derriére la ma-
chine.

= e bouchon du tuyau de vidange doive étre parfai-
tement fermé, sans faire passer de l'air, sinon on aura
une dépression qui provoquera un séchage imparfait.

711 SOLUTION DETERGENTE

Es posible ajustar el flujo de salida de la solucién de
limpieza con le levier de dosage (Photo C-22).
Positionner le levier de dosage de I'écoulement de la
solution détergente dans une position entre le robi-
net fermé et le robinet complétement ouvert, selon
le type de nettoyage a effectuer.

Robinet fermé

Robinet partielment ouvert

L L=

——— Robinet complétement ouvert

712 CONDUITE DE LA MACHINE
Modéle AC 230V

Brancher le cable d’alimentation (Foto B-16) au réseau
électrique avec une rallonge.

Positionner l'interrupteur général (Foto E-13) sur
“ON".

Actionnez l'interrupteur d'allumage de la brosse «
smart run » (Photo E-33) : aussi bien le moteur de la
brosse que le moteur de l'aspiration s'activent et les
deux témoins correspondants s'allument.

A la brosse commencera a tourner uniquement
lorsque le levier de commande sera actionné
(Photo A-2).

Ouvrir le robinet de la solution en tournant le levier
de dosage du détergent (Photo C-22).

Si vous ne souhaitez pas utiliser la solution, appuyez
sur le bouton (Photo E-35) : le témoin correspondant
va s'éteindre.

Baisser I'ensemble d'aspiration a I'aide du levier de
levage du suceur (Photo B-19).

Pour effectuer le lavage du sol, avancez lentement en
tirant le levier de commande (Photo A-2) pour action-
ner la brosse ; lorsque le levier est relaché, la rotation
de la brosse cesse au bout de quelques secondes.

A Afin de ne pas endommager le suceur, n'ou-
bliez pas de le soulever avant de reculer.

Si vous ne souhaitez pas utiliser la brosse, appuyez
sur le bouton (Photo E-33) : le témoin correspondant
va s'éteindre.
Si vous ne souhaitez pas utiliser |'aspiration, appuyez
sur le bouton (Photo E-34) : le témoin correspondant
va s'éteindre.

Modéle DC2 x 12V

Vérifier la connexion du connecteur de la batterie
situé sous le réservoir d’eau sale (Foto B-17) .
Positionner sur “ON” l'interrupteur général (Foto
E-32).

Sur le chargeur (Foto B-15) , vérifier la charge des bat-
teries (Foto E-36).

Actionnez l'interrupteur d'allumage de la brosse «
smart run » (Photo E-33) : aussi bien le moteur de la
brosse que le moteur de I'aspiration s'activent et les
deux témoins correspondants s'allument.

Pour activer le mode d'économie d'énergie « Eco » de
la brosse, appuyez sur le bouton (Photo E-33) pen-
dant 2 secondes ; le témoin correspondant se met a
clignoter. Pour revenir au mode normal, appuyez sur
le bouton jusqu'a ce que le témoin correspondant ne
reste allumé.

Pour activer le mode d'économie d'énergie « Eco » de
I'aspiration, appuyez sur le bouton (Photo E-34) pen-
dant 2 secondes ; le témoin correspondant se met a
clignoter. Pour revenir au mode normal, appuyez sur
le bouton jusqu'a ce que le témoin correspondant ne
reste allumé.

A la brosse commencera a tourner uniquement
lorsque le levier de commande sera actionné
(Photo A-2).

Ouvrir le robinet de la solution en tournant le levier
de dosage du détergent (Photo C-22).

Si vous ne souhaitez pas utiliser la solution, appuyez
sur le bouton (Photo E-35) : le témoin correspondant
va s'éteindre.

Baisser I'ensemble d'aspiration a l'aide du levier de
levage du suceur (Photo B-19).

Pour effectuer le lavage du sol, avancez lentement en
tirant le levier de commande (Photo A-2) pour action-
ner la brosse ; lorsque le levier est relaché, la rotation
de la brosse cesse au bout de quelques secondes.

A Afin de ne pas endommager le suceur, n'ou-
bliez pas de le soulever avant de reculer.

Si vous ne souhaitez pas utiliser la brosse, appuyez
sur le bouton (Photo E-33) : le témoin correspondant
va s'éteindre.

Si vous ne souhaitez pas utiliser I'aspiration, appuyez
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sur le bouton (Photo E-34) : le témoin correspondant
va s'éteindre.

713 METHODE DE TRAVAIL

7.13.1 PREPARATION ET CONSEILS
Dégagez la surface a traiter (avec des appareils adap-
tés comme aspirateurs, balayeuses, etc.) de tout
résidu solide. Cette opération préliminaire est néces-
saire car sinon la saleté solide pourrait empécher le
bon fonctionnement du suceur et nuirait au séchage.
La conduite de la machine doit exclusivement étre
confiée a un personnel formé.

7.13.2 CONTROL DE L'ETAT DE CHARGE
DE LA BATTERIE

Les témoins lumineux LED de I'état de charge (Foto
E-36) s'éteignent progressivement au fur et a mesure
de I'épuisement de la charge.

Lorsque le témoin LED rouge s'allume (Foto E-39) ,
éteignez le moteur de brosse, fermez la distribution
de solution détergente, terminez éventuellement de
sécher le petit résidu humide et rendez-vous aupres
du chargeur de batterie pour recharger la batterie.
A La batterie peut s’endommager irrémédiable-
ment si le niveau de charge résiduelle se réduit
trop (cf. le manuel de mode d’emploi des bat-
teries). Ne forcez pas la décharge de la batterie
au-dela des limites fixées par les dispositifs de
sécurité en éteignant ou en rallumant ni en au-
cune autre facon.

7.13.3 LAVAGE DIRECT OU POUR SUR-
FACES LEGEREMENT SALES

Lavage et séchage en un seul passage.

Préparer la machine comme décrit précédemment et
I'user comme décrit ou paragraphe 7.12.

= || est interdit d'utiliser la machine sans solution
détergente, car cela abimerait la surface.

7.13.4 LAVAGE INDIRECT OU POUR
SURFACES TRES SALES

Lavage et séchage en différents passages.

Préparez la machine comme décrit précédemment.

Premiére opération:

Effectuer le lavage comme décrit ou paragraph 7.11
mais sans procéder au séchage du sol.

Laisser agir quelque temps la solution détergente
en suivant les indications reportées sur le mode
d’emploi du produit.

Deuxiéme opération :

Procéder comme indiqué dans le paragraphe précé-
dent “Lavage direct” (7.13.3) pour effectuer le sé-
chage du sol.

= || est interdit d'utiliser la machine sans solution
détergente, car cela abimerait la surface.

7.13.5 OPERATIONS APRES-LAVAGE

Arréter la distribution de la solution détergente.
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Apres avoir éliminé complétement les trainées d'eau
éventuelles, attendre quelques secondes, puis lever
le suceur et arréter le moteur d'aspiration.
Dirigez-vous vers un endroit adapté pour effectuer la
vidange des réservoirs; vider et nettoyer les réservoirs
(cf. paragraphe 7.10).

Arréter la machine et positionner l'interrupteur
général (Foto E-32) sur “OFF”. En cas de besoin, ef-
fectuez la recharge des batteries (cf. le paragraphe
correspondant).

714 NORMES PARTICULIERES D'UTI-
LISATION DU MODELE AC 230V

Le modele AC 230V peut étre mise en marche
seulement si le voltage indiqué sur la plaque corre-
spond a celui disponible dans le batiment et si la prise
de courant dispose de la prise de terre.

Ne pas endommager le cable d'alimentation, ne pas
I"écraser ni l'arracher.

Il est interdit de mettre en contact le cable d‘ali-
mentation électrique avec les brosses qui fonction-
nent.

ATTENTION!! Le modele AC 230V a des parties
sous tension ou traversées par le courant élec-
trique qui, en cas de contact, peuvent provoquer
des lésions graves et méme la mort.

- Avant toute opération d’entretien sur la machine, il
est nécessaire de la débrancher du réseau électrique.
- Ne jamais toucher des cables électriques défectueux
ou qui présentent des signes d'usure.

- Avant d'accéder au circuit électrique de la machine,
il faut I'éteindre et débrancher la prise de courant.

- Sion s'apercoit que les cables électriques présentent
un défaut ou sont endommageés, il faut les remplacer
immédiatement avec des piéces de rechange d'orig-
ine.

- Les branchements au réseau électrique doivent étre
au moins protégés contre les éclaboussures d’eau.

- Pour brancher la machine au réseau électrique
utiliser seulement des rallonges conformes au
normatifs de sécurité en vigueur.

- La prise de courant sur laquelle la machine est
branchée doit étre fournie d'un disjoncteur.

- Il est absolument interdit d'utiliser la machine aux
abords d’une piscine ou de plans d’eau.

SITUATIONS CRITIQUES

En cas d’accident:

- Débrancher immédiatement la machine.

- Prendre immédiatement des mesures de secours
d’urgence.

En cas d'accident, la machine ne doit pas étre remise
en marche avant d'avoir été révisée par le fabricant.

8.ENTRETIEN



INFORMATIONS SUR LENTRETIEN

Positionner l'interrupteur général (Foto E-32) sur
“OFF” et déconnectez le connecteur des batteries du
cablage de la machine (Foto B-17)(Foto B-18).

= Les interventions sur le circuit électrique et les
opérations d'entretien et de réparation (particuliére-
ment celles qui ne sont pas explicitement décrites
dans ce manuel) doivent étre effectuées par un cen-
tre de service aprées-vente agréé ou par un technicien
spécialisé informé de la Iégislation en vigueur.

Le respect des cadences d’entretien et des prescrip-
tions du fabricant est la garantie d'un meilleur rende-
ment et d'une plus grande longévité de la machine.

8.1 RESERVOIRS

Vidangez les deux réservoirs comme décrit dans les
paragraphes correspondants.

Eliminez la salissure solide en remplissant et en vidant
plusieurs fois les réservoirs jusqu’a I'élimination effec-
tive de toute la saleté: utilisez un tuyau de lavage ou
autre pour l'opération.

A De I'eau a plus de 50° des nettoyeurs a haute
pression ou des jets d’eau trop violents peuvent
endommager les réservoirs et la machine.
Laissez les bouchons des réservoirs ouverts
(seulement avec la machine au repos) de fagon a faire
sécher les réservoirs et prévenir ainsi la formation des
mauvaises odeurs.

8.2 FILTRE DE LA SOLUTION DETER-
GENTE

Pour le nettoyage du filtre de la solution détergente,
dévisser le bouchon transparent (Foto C-23) et en-
lever le filet métallique filtrant.

Apres l'avoir nettoyé, replacer le filet métallique fil-
trant dans son siége et revisser le bouchon transpar-
ent du filtre.

8.3 TUYAU D’ASPIRATION

Démonter le tuyau d'aspiration du raccord situé sur le
corps du suceur (Foto G-27) .

Vous pouvez a présent laver le tuyau et éliminez les
obstructions.

Apres le lavage, enfiler solidement le tuyau sur rac-
cord situé sur le corps du suceur.

8.4 SUCEUR

A Ne manipulez pas le suceur & mains nues, endos-
sez des gants et tout autre équipement de protection
adapté a l'opération.

Démontez le suceur de la machine et nettoyez-la sous
de I'eau courante avec une éponge ou une brosse.
Controlez l'efficacité et I'usure des bavettes en
contact avec le sol. Elles ont la fonction de racler la
pellicule de détergent et d’eau sur le sol et d'isoler
la portion de surface afin d’obtenir la dépression
maximum du moteur d’aspiration : de cette facon le
séchage de la machine sera parfait. Au fur et a mesure
de son utilisation, l'aréte vive de la lame tend a s'ar-

rondir et a s'user en nuisant ainsi au parfait séchage.
Les bavettes du suceur doivent donc étre changées.
Pour ce faire, suivez les indications du paragraphe
correspondant. Tournez les bavettes pour user les
autres arétes vives ou montez des bavettes neuves.

8.4.1 DEMONTAGE DU SUCEUR
Débranchez le tuyau d'aspiration du raccord situé sur
le corps du suceur ( Photo G-27).

Dévisser les deux pommeaux ( Photo G-45) et tirez le
suceur vers le sol pour le libérer .

8.4.2 REMPLACEMENT DES BAVETTES
DU SUCEUR

Démonter le suceur de son support (voir 7.6);
dévisser completement les pommeaux ( Photo I-31)
et enlever le listel de blocage de la bavette ( Photo
1-30).

Défiler les boulons de blocage (Photo I-24) et enlever
le listel antérieure de blocage de la bavette ( Photo
I-25); enlever les bavettes du suceur en tirant sur une
extrémité vers l'autre.

Pour remplacer les bavettes du suceur effectuer
les opérations ou contraire, a partir de la bavette
antérieure;

fixer les boulons de blocage ( Photo I-24) faisant at-
tention de bien les encastrer dans les orifices carrés
situés sur le corps du suceur.

Replacer la bavette postérieure ( Photo 1-29 ), le listel
de blocage ( Photo I-30 ) et les fixer avec les pom-
meaux ( Photo I-31).

8.5 ACCESSOIRES

Démontez et nettoyez les brosses ou les disques en-
traineurs.

A Controlez soigneusement si des corps étrangers
ne se sont pas encastrés (pieces métalliques, vis, co-
peaux ou cordes et autres) ce qui endommagerait le
sol et la machine.

Vérifiez le niveau des soies des brosses (contrdlez si
une usure irréguliere s'est vérifiée sur les brosses ou
les disques abrasifs), en cas de besoin, réglez I'inclinai-
son de |'action sur le sol.

Montez seulement les accessoires préconisés par le
fabricant, d’autres pieces pourraient compromettre
la sécurité.
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8.6 CORPS DELA MACHINE

Pour nettoyer I'extérieur de la machine, utilisez une
éponge ou un chiffon en vous aidant d’'une brosse
aux soies douces pour éliminer les taches plus diffi-
ciles. La rugosité de la superficie de la machine, vou-
lue pour ne pas rendre apparentes les éraflures dues
a l'utilisation, ne facilite par I'élimination des taches
persistantes.

N’utiliser pas des machines a vapeur, ni des
tuyaux d’arrosage ni des nettoyeurs a haute pres-
sion.

8.7 BATTERIES
L'utilisation de batteries au gel ou sans entretien est
fortement conseillée.

Batteries GEL

Les opérations d’entretien doivent se conformer aux
indications du fabricant ainsi qu’a celles décrites
ci-dessous.

Utilisez un chargeur de batteries préconisé par le fab-
ricant.

8.8 ENTRETIEN PERIODIQUE

Pour toutes les opérations décrites dans ce para-
graphe, reportez-vous aux instructions détaillées
dans les paragraphes correspondants.

8.9 PIECES DE RECHANGE CONSEIL-
LEES

Il est conseillé de tenir toujours a disposition les
pieces de rechange plus fréquentes et de ne jamais
négliger les opérations d’entretien ordinaire et ex-
traordinaire, ceciafin d'avoir toujours le maximum de
productivité de la machine. La liste de ces piéces de
rechange est disponible aupres de votre revendeur.

9. CONTROLE D’EXERCICE

Voir tableau.

9.2 RESOLUTION DES PROBLEMES

Ces indications servent a comprendre les causes de

9 CONTROLE D’EXERCICE Au besoin Apreés le Chaque Mensuellement
travail semaine
Démontage et lavage du suceur X
Vidange du réservoir eau sale X
Vidange, ringage ou désinfection du réservoir eau sale X
Recharge des batteries X X
Démontage des brosses et controle de I'état d'u-
sure. Vérifier qu'il y n’ait pas des corps étrangers qui X
empéchent le mouvement ou l'efficacité des organes.
Controle visuel de I'état général de la machine X
Vérifier que les tuyaux et les conduits d’aspiration ne X
soient pas bouchés ou obstrués
Controle de I'usure des bavettes d’aspiration X
Démontage et nettoyage du filtre de la solution déter- X
gente
Nettoyer les capteurs de X
niveau d'eau sale
Vérifier les mouvements de levée et descente du pla- X
teau brosses
Vérifier les mouvements de levée et descente du suceur X
Graissage des parties en mouvement X
Controler le cable d’'ouverture du robinet de la solution X
détergente
Nettoyage des tuyauterie avec détergent anticalcaire X
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certains problémes par rapport a des inconvénients
précis. Pour le type d’action a effectuer, reportez-
vous aux paragraphes correspondants ci-dessous.

9.2.1 LA MACHINE NE FONCTIONNE PAS

® Le connecteur des batteries est débranché ou mal
branché au connecteur du cablage principal.

© Branchez solidement les deux connecteurs.

® La machine est en train de recharger ses batteries.
© Attendez la fin de la recharge.

® Les batteries sont déchargées

© Rechargez les batteries.

® Le tableau de commande a surchauffé

© Vérifiez les conditions d'exercice ayant pu provo-
quer la panne (déclivité trop élevée, etc.) attendez 30
minutes et évitez les mémes conditions d'exercice. Si
le probléme persiste, adressez-vous a un centre de
service aprés-vente agréé.

9.2.2 LA MACHINE N'AVANCE PAS

® Le levier de commande (d'homme mort) nest pas
appuyée.

® Appuyez complétement le levier de commande
(d'homme mort), situés sous la poignée du volant.
® Le selecteur de direction de marche est au point
mort.

® La déclivité du sol est trop importante.

® Les batteries sont déchargées.
© Rechargez les batteries.

9.2.3 LES BROSSES NE TOURNENT PAS

® Linterrupteur du moteur des brosses n'est pas
sélectionné.

© Appuyez sur le bouton pour activer les brosses.

® Déclenchement du disjoncteur du moteur des
brosses en raison d’une surchauffe.

© Vérifiez et éliminez la raison ayant provoqué la sur-
chauffe (présence de bouts de ficelle ou autres corps
étrangers empéchant le mouvement, surfaces trop
accidentées, etc.).

® Le relais du moteur ou le moteur des brosses est
défectueux.

© Changez le relais du moteur ou le moteur des
brosses.

9.2.4 LA DISTRIBUTION DE SOLUTION DETER-
GENTE EST INSUFFISANTE OU INEXISTANTE

® Le réservoir de solution détergente est vide.

© Remplissez le réservoir de solution détergente,
apreés avoir vidé le réservoir de I'eau résiduelle.

® Les brosses ou la machine sont arrétées.

© Activez les brosses.

® Le levier de réglage du flux est fermé ou presque
fermé.

© Régulez / augmentez le flux de distribution de la
solution détergente comme souhaité.

® Lefiltre de la solution détergente est engorgé.

© Nettoyez le filtre.

® Le conduit de distribution du détergent est en-
gorgé.

© Dégagez le conduit en éliminant la saleté.

® L'électrovanne d’'ouverture du flux est grillée.

© Changez I'électrovanne.

9.2.5 ABSENCE D'ASPIRATION

® Le tuyau d'aspiration n'est pas raccordé au suceur.
© Raccordez correctement le tuyau d'aspiration.

® Le tuyau d'aspiration, le conduit du suceur ou le
logement d'inspection sont engorgés.

© Désengorgez et nettoyez tous les conduits.

® Le moteur d'aspiration est éteint.

© Activez le moteur d'aspiration.

® Le réservoir de I'eau résiduelle est plein.

© Videz le réservoir.

® Le courant n‘arrive pas au moteur d’aspiration ou
le moteur est grillé.

© Vérifiez les branchements et dans changez le mo-
teur dans le deuxieme cas.

9.2.6 L'ASPIRATION N’EST PAS EFFICACE

© Le couvercle du réservoir de I'eau sale n'a pas été
serré solidement.

© Serrez-le solidement.

© Le bouchon du tuyau de vidange du réservoir de
I'eau sale n'est pas parfaitement fermé.

© Fermez-le correctement.

© Le tuyau d'aspiration, le conduit du suceur ou le
logement d’inspection sont engorgés.

© Désengorgez et nettoyez tous les conduits.

9.2.7 LE MOTEUR DES BROSSES OU LE MOTEUR
ASPIRATION NE S’/ARRETENT PAS

® Linterrupteur relais est défectueux.

© Arrétez la machine en coupant I'alimentation géné-
rale en débranchant le connecteur principal des bat-
teries et contactez le centre de service aprés-vente
agréé le plus proche.

9.2.8 LE SUCEUR NE NETTOIE PAS OU NE SECHE
PAS BIEN

® Les bavettes du suceur sont usées ou ont buté
contre de la salissure solide.

© Changez les bavettes ou nettoyez-les.

® Le suceur n'est pas bien réglée, I'avancement
doit étre exactement perpendiculaire au sens de la
marche.

© Procédez au réglage du suceur.

® Le tuyau d'aspiration, le conduit du suceur ou le
logement d'inspection sont engorgés.

© Désengorgez et nettoyez tous les conduits.

9.2.9 LE CHARGEUR DE BATTERIES NE FONC-
TIONNE PAS

® La recharge des batteries ne démarre pas.

© Controlez si le chargeur des batteries est effecti-
vement branché aux batteries. Consultez le manuel
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spécifique du chargeur de batteries.

9.2.10LES BATTERIES NE SE CHARGENT PAS OU
NE MAINTIENNENT PAS LA CHARGE

® Alafin delarecharge, les batteries ne sont pas cor-
rectement chargées (consultez le manuel d’instruc-
tions du fabricant des batteries).

© Vérifiez le message d'erreur du chargeur de batte-
ries et contrélez les données affichées sur le visuel.
(Consultez le manuel spécifique du chargeur de bat-
teries).

® Les batteries sont neuves mais elles ne fournissent
pas 100% des performances attendues

© Laccumulateur atteint le maximum de ses perfor-
mances apres 20-30 cycles de recharge complets.

® Lélectrolyte s'est évaporé et ne couvre pas compleé-
tement les plaques.

© Consultez le manuel spécifique du fabricant des
batteries.

® Iy a des différences évidentes entre les différents
éléments.

© Changez I'élément défectueux.

Consultez toujours manuel d’instructions spéci-
fique des batteries et du chargeur de batteries, si
le probléme persiste, contactez le centre de ser-
vice aprés-vente agréé le plus proche.

Le fabricant NEPEUT ETRE d’aucune aide en cas de
problémes dus a des batteries et a un chargeur de
batteries qu’il n’a pas fourni.

10. CONDITIONS DE GARANTIE

Tous les appareils sont soumis a des essais rigou-
reux et sont couverts par une garantie de douze (12)
mois a partir de la date d’achat contre les défauts de
matériaux ou de fabrication. Comme date d’achat,
c'est celle figurant sur le ticket de caisse délivré par
le Revendeur qui fait foi. Le fabricant s'engage a
réparer ou a remplacer gratuitement les pieces com-
portant un défaut de fabrication pendant la période
de garantie. Les pieces, dont les défauts ne sont pas
clairement imputables au matériau ou a la fabrica-
tion, seront examinées auprés d'un Centre de SAV
agréé ou auprés du siege du fabricant et seront en-
suite imputées en fonction du résultat de I'examen.
Ne sont pas couverts par la garantie les dégats ac-
cidentels, ceux dus au transport, a une négligence
d'utilisation, a un emploi et a une installation erronés
et impropres, non conformes aux prescriptions re-
portées dans la notice et de toutes facons tous les
dégats dus a des phénomenes indépendants des
regles de fonctionnement ou d’emploi de I'appareil.
Lors d’'une réparation, l'appareil doit etre remis au
Centre de SAV avec tous ses accessoires d'origine et
le ticket de caisse prouvant l'achat. La garantie est
caduque si l'appareil a été réparé ou manipulé par
des tiers non autorisés. Limpossibilité de fournir le
document d'achat (lisible et complet) de la part du
client ou l'impossibilité de récupérer le numéro de

série de l'appareil appliqué sur le chassis annuleront
la garantie. Le remplacement de I'appareil est exclu,
ainsi que le prolongement de la garantie a la suite de
dégats intervenus. La réparation sous garantie est ef-
fectuée aupres d'un Centre de SAV agréé ou aupres
du siege du fabricant. Dans ce cas la piece doit etre
expédiée franco de port, c'est a dire que le colis voya-
ge aux frais et aux risques du client. La garantie ne
prévoit pas le nettoyage éventuel des organes fon-
ctionnants, I'entretien ordinaire, la réparation ou le
changement de piéces soumises a 'usure normale.
Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
dégats a des personnes ou a des biens provoqués par
une installation non conforme a la notice ou a un em-
ploi imparfait de I'appareil.

10.1 DEMOLITION DE LA MACHINE

A la fin de la vie de la machine, il est conseillé d’enle-
ver les batteries et de les traiter dans le respect de
I'environnement conformément a la norme euro-
péenne 2013/56/EU ou de les remettre a un centre de
traitement spécialisé.

La mise au rebut de la machine doit s'effectuer dans
le respect de la Iégislation locale en vigueur en la
matiére:

- débranchez la machine et vidangez-la de tous ses
liquides;

- démontez la machine et triez ses pieces en fonction
de leur composition (plastique pour les pieces repor-
tantle symbole de recyclage, métal, caoutchouc, etc.).
En cas de piéces a composition hétérogene, adressez-
vous a des centres spécialisés. Chaque matériau doit
étre traité conformément a la législation en matiére
de traitement des déchets.

Il faudra aussi rendre sans danger les pieces dange-
reuses de la machine, spécialement pour les enfants.

10.2 ELIMINATION

En tant que propriétaire d’'un appareil électri-
que ou électronique, la loi (conformément a la
directive 2012/19/EU sur les déchets des appa-
mmm reils électriques et électroniques et aux légi-
slations nationales des Etats membres UE qui
ont mis en ceuvre cette directive) vous défend d'éli-
miner ce produit ou ses accessoires électriques/élec-
troniques comme un déchet domestique solide ur-
bain et vous impose au contraire de I'éliminer dans
les centres de collecte prévus a cet effet. On peut éli-
miner le produit directement du distributeur moyen-
nant I'achat d’'un nouveau produit, équivalent a celui
que l'on doit éliminer. Labandon du produit dans
I'environnement pourrait provoquer de graves dom-
mages a l'environnement et a la santé de 'homme.Le
symbole sur la figure représente le bidon des déchets
urbains et il est impérativement interdit de placer
I'appareil dans ces conteneurs. Le non respect des
indications de la directive et des décrets de mise en
ceuvre des différents Etats communautaires peut étre
sanctionné du point de vue administratif.
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2. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

2.1 ZIELSETZUNG DES HANDBUCHS
Zum leichteren Nachschlagen und Lesen der
gewlinschten Informationen ist Bezug auf das In-
haltsverzeichnis am Anfang des Abschnittes in der
gewlinschten Sprache zu nehmen.

Das vorliegende Handbuch wurde vom Herstel-
ler der Maschine zusammengestellt und stellt ein
erganzendes Teil des Produktes dar. Daher muss
das Handbuch {ber die gesamte Lebensdauer der
Maschine bis zur Verschrottung sorgfaltig aufbe-
wahrt werden.

Der Kunde hat sich zu vergewissern, dass das Perso-
nal das Handbuch gelesen und den Inhalt desselben
verstanden hat, damit es die hier beschriebenen
Anleitungen genau befolgen kann.

Nur das genaue Befolgen der in diesem Handbuch
enthaltenen Anleitungen und Anweisungen
gewdbhrleistet beste Resultate hinsichtlich Si-
cherheit, Leistungen, Wirksamkeit und Lebensdauer
des sich jetzt in Ihrem Besitz befindenden Produkts.
Das Nichtbefolgen dieser Vorschriften kann eine po-
tentielle Gefahr fiir den Anwender, die Maschine, die
gereinigte Oberflache und die Umgebung darstel-
len; fur die daraus entstehenden Schéden kann der
Hersteller auf keinen Fall verantwortlich gemacht
werden.

Das vorliegende Handbuch bezieht sich detailliert
auf die Maschine und enthélt ausschlief3lich Anlei-
tungen und Beschreibungen fiir die Batterien und
Batterieladegerate (Optional), Giber die wir verfligen.
Batterien und Batterieladegerate sind Komponen-
ten von grundlegender Bedeutung fiir die Ma-
schine, denn von ihnen hangen Autonomie und
Leistungen derselben ab.

Nur die korrekte Kombination dieser beiden
Zubehorteile (Batterie und Batterieladegerit)
gewadhrleistet optimale Leistungen und verhin-
dert kostspielige Schiaden . Fiir detaillierte
Informationen ist Bezug auf die spezifischen
Handbiicher der Batterien und Batterielade-
gerate zu nehmen.

Die von uns empfohlenen Batterieladegerite
(Optional) gewahrleisten die beste Kombination
mit der Maschine und zeichnen sich nicht nur
durch eine auBBerordentliche Vielseitigkeit (Bat-
terieladegerite), einen hohen Qualitatsstan-
dard und erstklassige Leistungen aus.

2.2 ERKLARUNG DER SYMBOLE

Fiir ein besseres Verstandnis und zum Hervorheben
der verschiedenen Aspekte der Anleitungen wur-
den Begriffe und Symbole verwendet, die nachste-
hend definiert und abgebildet werden:

- Maschine. Dieser Begriff ersetzt die Bezeichnung,
auf die sich dieses Handbuch bezieht.

- Bediener. "Bedienungspersonal” die Person(en),
die fur Installation, Betrieb, Riisten, Wartung ein-
schlieBlich Reinigung, Stérungsbeseitigung und
Transport einer Maschine zustéandig ist (sind).

- Techniker. Person oder Personen, die liber die
Erfahrung, technische Ausbildung, Kenntnis der Ge-
setze und Vorschriften verfligen, die fiir die Durch-
fiihrung besonderer Eingriffe erforderlich ist. Diese
Personen sind in der Lage, Gefahren zu erkennen
und zu vermeiden, die bei der Installation, und der
Wartung der Maschine auftreten konnen.

1= - HINWEISSYMBOL
Diese Informationen sind besonders wichtig, um
Maschinenstoérungen zu vermeiden.

A- ACHTUNGSSYMBOL

Diese Informationen sind besonders wichtig, um
schwere Maschinen- und Umweltschdden zu ver-
meiden.

- GEFAHRSYMBOL

Diese Informationen sind besonders wichtig, um
schwere (oder schwerste) Personen-, Maschinen-
und Umweltschaden zu vermeiden.

Gewicht bei max. Beladung

I>. Max. Arbeitsbereich Steigung 2 %
(Max. Transportbereich Steigung 10%)
== Nennleistung Biirstenantrieb

% Nennleistung Saugturbine

2.3 PRODUKTINFORMATIONEN

Das unter dem Armaturenbrett (iber dem Bat-
terieverbinder angebrachte Maschinenschild ent-
hélt Informationen:

2.4 BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG
Dieses Gerat ist fiir den gewerblichen Gebrauch
geeignet, z.B. in Hotels, Schulen, Kranken-
hausern, Fabriken, Laden, Biiros und Vermi-
etergeschiften.

Die Maschine, auf die sich dieses Handbuch bezieht,
ist eine Scheuersaugmaschine: Die Maschine kann
zum Waschen und Absaugen von Fliissigkeiten von
ebenen, starren, waagerechten, glatten oder maRig
rauen gleichméaBigen und hindernislosen Boden in
Zivilgebduden und Industriegebauden eingesetzt
werden. Jeder andere Einsatz ist verboten. Wir
bitten Sie, die in diesem Handbuch enthaltenen Si-
cherheitshinweise strikt zu befolgen.

Die Scheuersaugmaschine verteilt eine einstellbare
Menge Reinigungsldsung aus Wasser und Reini-
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gungsmittel auf dem zu behandelnden Boden,
wéhrend die Birsten den Schmutz vom Boden
entfernen. Mittels eines auf dem Boden aufliegen-
den Squeegee erlaubt die Sauganlage der Maschine
das perfekte Trocknen der Oberflachen und des von
den Frontbirsten aufgenommenen Schmutzes in
einem einzigen Durchgang.

Durch eine korrekte Kombination der verschie-
denen Reinigungsmittel mit den verschiedenen
verfligbaren Birstentypen (oder Schleifscheiben)
kann die Maschine an alle Boden- und Schmutzt-
ypen angepasst werden.

2.5 TECHNISCHE ABANDERUNGEN
Der Hersteller behdlt sich das Recht vor, jederzeit
und ohne Vorankiindigung technische Abénderun-
gen am Produkt vorzunehmen, um das Produkt zu
aktualisieren oder technisch zu verbessern. Daher
kann die von lhnen gekaufte Maschine in kleineren
Details leicht von den in unseren Katalogen oder
im vorliegenden Handbuch enthaltenen Informa-
tionen und Abbildungen abweichen, ohne dass
dadurch die Sicherheit und die entsprechenden In-
formationen beeintrachtigt werden.

3. SICHERHEITSINFORMATIONEN

3.1 WICHTIGE HINWEISE

= Das “Bedienungsanleitungshandbuch” ist vor
dem Einschalten, dem Gebrauch, der Wartung,
der ordentlichen Wartung und jeglichen Eingrif-
fen an der Maschine aufmerksam zu lesen.

A Alle im vorliegenden Handbuch und den
Handbiichern der Batterie und des Batteriela-
degeréts enthaltenen Anweisungen sind strikt
zu befolgen (insbesondere die Achtungs- und
Gefahrhinweise).

Der Hersteller haftet nicht fiir Personen- und/
oder Sachschidden, die auf das Nichtbeachten
der o.g. Vorschriften zuriickzufiihren sind.

A Diese Maschine darf ausschlieBlich mit einer Si-
cherheitskleinspannung, die der am Typenschild
angegebenen Kennzeichnung entspricht, gespeist
werden.

w=w\or dem Gebrauch der Maschine ist sicherzustel-
len, dass alle Bauteile korrekt positioniert sind.

/A Die Maschine darf nur von Personen verwendet
werden, die bezliglich des Gebrauchs derselben
ausgebildet wurden, die zum Bedienen der Ma-
schine féhig sind, und die ausdricklich mit dem
Gebrauch der Maschine beauftragt wurden. Zum
Verhindern eines nicht autorisierten Gebrauchs der
Maschine ist dieselbe mit gezogener Standbremse
und mit gezogenem Ziindschlissel an einem Ort
abzustellen, der Unbefugten nicht zuganglich ist.
A - Dieses Gerit ist nicht dafir bestimmt

durch Personen (einschlieBlich Kinder) mit einge-

schrankten physischen, sensorischen oder geistigen
Féhigkeiten mangels Erfahrung und/oder mangels
Wissen benutzt zu werden.

- Kinder sollen beaufsichtigt werden, um
sicherzustellen, dass sie nicht mit dem

Gerét spielen.

Die Maschine nicht an schlecht beleuchteten
Orten, in explosionsgefahrdeter Umgebung, in An-
wesenheit von gesundheitsschadlichem Schmutz
(Staub, Gas, usw.), auf StralBen oder 6ffentlichen
Wegen sowie im Freien im Allgemeinen verwenden.
A Die Maschine wurde fir den Einsatz bei einer
Umgebungstemperatur zwischen +4°C und + 35°C
entwickelt; bei Nichtgebrauch ist die Maschine in
einer trockenen, nicht korrosiven Umgebung bei
einer Temperatur zwischen + 10°C und + 50°C abzu-
stellen.

Die fuir den Betrieb und die Lagerung der Maschine
zuldssige Feuchtigkeit liegt zwischen 30% und 95%.

Keine brennbaren oder explosiven Fliissigkei-
ten, Gase, Trockenpulver, Sduren und Losemittel
(z.B. Lésemittel zum Verdiinnen von Lack, Aze-
ton, usw.) oder Benzin, Ol, Treibstoff, usw. an-
saugen, auch wenn diese verdiinnt sind; keine
brennenden oder gliihenden Gegenstdnde an-
saugen.

ADie Maschine nicht auf einem Gefille iiber 2%
oder auf Rampen mit einem Gefille liber 2% ein-
setzen.

Bei kleineren Gefallen darf die Maschine nicht quer
zum Gefalle eingesetzt werden, istimmer vorsichtig
zu mandvrieren und nicht zu wenden.

Max. Transportbereich Steigung 10%. Beim Tran-
sport auf Rampen oder starkeren Gefallen ist hoch-
ste Aufmerksamkeit erforderlich, um ein Umkippen
sowie eine unkontrollierte Beschleunigung zu
vermeiden. Immer die niedrigste Geschwindigkeit
einstellen! Rampen und Gefalle ausschlieBlich mit
hochgefahrenen Biirsten und Saugbalken befahren.

A\ Die Maschine niemals an Gefillen parken.

= Die Maschine darf auf keinen Fall bei an das
Stromnetz angeschlossenem Netzstecker unbe-
aufsichtigt gelassen werden. Vor dem Verlassen der
Maschine ist der Netzstecker zu ziehen und es sind
geeignete MaBBnahmen zu treffen, um zu vermei-
den, dass die Maschine sich in Bewegung setzt.
Beim Gebrauch der Maschine ist auf in der Ein-
satzumgebung anwesende Drittpersonen, insbe-
sondere Kinder, zu achten.

A Die Maschine nicht zum Transportieren von Per-
sonen und/oder Gegenstanden oder zum Schlep-
pen von Gegenstanden verwenden. Die Maschine
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nicht schleppen.

= Die Maschine nicht als Ablage flir Gegenstédnde
verwenden.

Die Beliiftungs- und Kiihléffnungen nicht bedecken
oder verstopfen.

A Die Sicherheitsvorrichtungen nicht entfernen,
abédndern oder umgehen.

A Immer die fir die Sicherheit des Bedieners er-
forderliche personliche Schutzausriistung verwen-
den: Schiirze oder Schutzanzug, rutschfestes
wasserdichtes Schuhwerk, Gummihandschuhe,
Schutzbrille und Gehdrschutz, Staubschutzmaske.
Vor Arbeitsbeginn sind Armbdnder, Ketten, Uhren,
Krawatten und andere Gegenstdnde abzulegen,
die eine potentielle Gefahrdung darstellen und zu
schweren Unféllen fiihren konnen.

A Nicht mit den Handen zwischen die sich bewe-
genden Maschinenteile greifen.

= Keine anderen als die vorgesehenen Rei-
nigungsmittel verwenden und die in den
jeweiligen Sicherheitsblattern enthaltenen Vor-
sichtsmassnahmen und Vorschriften beachten. Wir
empfehlen, die Reinigungsmittel an einem Kindern
unzugénglichen Ort aufzubewahren. Bei Kontakt
mit den Augen sind die Augen sofort griindlich
mit Wasser zu spiilen. Bei Verschlucken der Reini-
gungsldsung ist sofort ein Arzt aufzusuchen.
Sicherstellen, dass die Steckdosen fiir die Stromver-
sorgung des Batterieladegerdts an eine geeignete
Erdungsanlage angeschlossen sind und durch Ther-
moschutzschalter und Differentialschalter abgesi-
chert sind.

Wenn die Maschine mit Batterien ausgeristet
wird, ist darauf zu achten, dass die an der Instrumen-
tentafel angebrachte Entladungsanzeige korrekt
eingestellt ist. Den zustandigen Vertragshandler
kontaktieren oder den spezifischen Abschnitt des
Handbuchs nachschlagen.

A Die Anleitungen des Batterieherstellers sind
strikt zu befolgen und die anwendbaren Gesetze
sind zu befolgen. Die Batterien immer sauber und
trocken halten, um Kriechstrom zu vermeiden. Die
Batterien vor Verschmutzungen, wie zum Beispiel
Metallstaub, schiitzen.

Keine Werkzeuge auf die Batterien legen:
Kurzschluss- und Explosionsgefahr.

In Anwesenheit von Magnetfeldern sind die
Auswirkungen auf die Kontrollelektronik zu Gber-
priifen.

A Die Maschine auf keinen Fall mit Wasserstrahl
reinigen.

= Die aufgenommenen Fliissigkeiten enthalten Rei-
nigungsmittel, Desinfektionsmittel, Wasser sowie
organisches und anorganisches Material, das wah-
rend der Arbeitsphasen gelést wurde: Daher ms-
sen diese Fliissigkeiten gemal den anwendbaren

Gesetzen entsorgt werden.

A Bei Defekten und/oder Betriebsstérungen ist die
Maschine sofort abzustellen (von dem Stromnetz
oder den Batterien trennen). Nicht versuchen, die
Maschine selbst zu reparieren, sondern ein tech-
nisches Kundendienstcenter des Herstellers kon-
taktieren.

Alle Zubehorwartungs- und Ersetzungsarbei-
ten missen in gut beleuchteter Umgebung dur-
chgefiihrt werden, nachdem die Maschine durch
Trennen des Batterieverbinders von der Stromver-
sorgung getrennt wird.

w= Alle Eingriffe an der elektrischen Anlage sowie
alle Wartungs- und Reparatureingriffe (insbe-
sondere die nicht ausdriicklich im vorliegenden
Handbuch beschriebenen Eingriffe) miissen in au-
torisierten Kundendienstcentern oder durch techni-
sches Personal mit Erfahrung auf dem Sektor unter
Beachtung der anwendbaren Sicherheitsvorschrif-
ten durchgefiihrt werden.

w Es ist ausschlieBlich der Einsatz von Originaler-
satzteilen zugelassen, das einzig und allein vom
Hersteller zu beziehen ist, denn nur Originaler-
satzteile gewahrleisten einen einwandfreien und
sicheren Betrieb der Maschine. Keine aus anderen
Maschinen ausgebauten Teile oder andere Er-
satzteilkits verwenden.

= Vor jedem Gebrauch ist die Maschine zu Gber-
prifen und insbesondere ist zu kontrollieren, dass
das Batterieladekabel und der Steckverbinder in
einwandfreiem Zustand sind, damit eine sichere Ar-
beit gewdhrleistet werden kann. Wenn diese Teile
nicht in einwandfreiem Zustand sein sollten, darf die
Maschine auf keinen Fall vor der Reparatur des de-
fekten Teiles durch einen zugelassenen Fachmann
in Betrieb gesetzt werden.

1= Beim Austreten von Schaum oder Flissigkeiten
ist der Saugmotor sofort abzustellen

15 Die Maschine nicht auf Textilboden, wie Teppi-
chen, Teppichboden, usw. verwenden.

Der Gebrauch von Wachs oder Schaum bildenden
Reinigungsmitteln sowie Leckagen an den Schlau-
chen und Rohren kann zu schweren Betriebsstorun-
gen der Maschine sowie zum Verstopfen der
Leitungen fiihren.

3.2 LARM UND ERSCHUTTERUNGEN
Gerdusch- und Vibrationsdaten auf letzte Seite.

4. HANDLINGS-INFORMATIONEN

41 HEBEN UND TRANSPORT DER VERPA-
CKUNG

A Wahrend des Hebens und des Transports ist si-
cherzustellen, dass die verpackte Maschine sicher
verankert wurde, damit sie nicht umkippen oder
abstirzen kann.

Beim Laden/Abladen der Maschine auf/von Fahr-
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zeugen ist fiir eine geeignete Beleuchtung zu sor-
gen.

Beim Handling der verpackten Maschine sind geei-
gnete Mittel einzusetzen; dabei ist darauf zu achten,
dass die Verpackung keinen Sto3en ausgesetzt und
nicht beschddigt wird. Die verpackte Maschine nicht
auf den Kopf stellen und sie sanft auf den Boden
absetzen.

= Diese Anweisungen gelten auch fiir die Batterien
und das Batterieladegerdt.

4.2 KONTROLLE BEI DER LIEFERUNG

= Bej der Lieferung der Ware (Maschine, Batte-
rien, Batterieladegerdt) durch den Spediteur ist
zu kontrollieren, dass die Verpackung und deren
Inhalt keine Beschéddigungen aufweisen. Falls der
Verpackungsinhalt beschadigt sein sollte, ist der
Spediteur diesbezlglich zu unterrichten und es ist
schriftliche eine Schadensersatzforderung nieder-
zulegen, bevor die Ware angenommen wird (auf
dem Lieferschein “unter Vorbehalt” ankreuzen).

4.3 AUSPACKEN

A Es ist Schutzkleidung anzuziehen und es sind
geeignete Werkzeuge zu verwenden, um die Un-
fallgefahr auf ein Minimum zu reduzieren.

Beim Auspacken der Maschine ist folgendermaflen
vorzugehen:

In Karton verpackte Maschine:

- Die Kunststoffumreifungen mit einer Schere oder
Schlagzange durchtrennen.

- Den Karton hochziehen und entfernen.

- Die Beutel aus dem Innenraum nehmen und
deren Inhalt berpriifen (Gebrauchs- und War-
tungshandbuch, Steckverbinder fiir Anschluss an
das Batterieladegerat).

- Die Metallbiigel oder Kunststoffumreifungsbander
entfernen, die die Maschine an der Palette befesti-
gen.

- Die Biirsten und Squeegees aus der Verpackung
nehmen.

- Die Maschine nach hinten von der Palette schie-
ben, wozu eine gut an der Palette und am Boden
befestigte geneigte Ebene zu verwenden ist.

In Holzverschlag verpackte Maschine:

- Alle Holzwande von der Palette 16sen, wobei mit
dem oberen Teil begonnen wird.

- Die Schutzfolie von der Maschine entfernen.

- Die Metallbligel und Kunststoffumreifungen
entfernen, die die Maschine an der Palette befesti-
gen.

- Die Biirsten und Squeegees aus der Verpackung
nehmen.

- Die Maschine nach hinten von der Palette schie-
ben, wozu eine gut an der Palette und am Boden
befestigte geneigte Ebene zu verwenden ist.
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Unter Anwendung der gleichen Vorsichts-
mafnahmen wird das als Optional gelieferte Batteri-
eladegerdt (an den speziellen Griffen von oben aus
der Verpackung herausziehen) und die Optional-
Batterie aus der jeweiligen Verpackung genommen.
Nachdem das gesamte Verpackungsmaterial
entfernt wurde, kdnnen die Zubehdrteile und Bat-
terien gemaf den im spezifischen Abschnitt enthal-
tenen Anleitungen montiert werden.

Es wird empfohlen, alle Verpackungselemente
aufzubewahren, da sie zum Schiitzen der Maschine
und des Zubehors bei einem weiteren Transport
an einen anderen Ort oder zu einem autorisierten
Kundendienstcenter verwendet werden kénnen.
Andernfalls sind beim Entsorgen des Verpackung-
smaterials die anwendbaren Gesetze zu befolgen.

44 MONTAGE UND EINSTELLUNG DES
GRIFFS

- Den Griff in seinen Sitz einfligen.

- Fixieren Sie den Griff in der gewiinschten Hohe
und ziehen Sie die 2 Knaufe an (Abb.B-21).

- Fligen Sie das Saugrohr in seinen Sitz am
Schwarzwassersammelbehalter ein (Abb.B-3).

- Stecken Sie den Anderson-Sicherheitsverbinder
(Abb.B-18) in seinen Anschluss (Abb.B-17) ein

4,5 HEBEN UND TRANSPORT: MASCHI-
NE, BATTERIE UND BATTERIELADEGERAT
A Die Maschine nicht mit einem Hubwagen heben,
da der Rahmen nicht mit Hubpunkten ausgeristet
ist,an die die Gabeln angelegt werden kénnten, und
folglich kein direktes Heben moglich ist.

Vor der Vorbereitung der Verpackung und des Tran-
sports ist es erforderlich:

- Den Flussigkeitssammelbehdlter und den Reini-
gungslosungsbehélter entleeren.

- Die Squeegees und die Biirsten oder Halteschei-
ben abbauen.

- Die Batterien trennen und entfernen.

Die Maschine mittels einer geneigten Ebene auf die
Originalpalette (oder eine andere, dem Maschinen-
gewicht und den Maschinenabmessungen entspre-
chenden Unterlage) schieben.

Die Maschine und den Squeegee mit Metallbligeln
oder anderen dem Gewicht der Elemente entspre-
chenden Vorrichtungen fest an der Palette veran-
kern.

Die Palette mit der Maschine heben und auf das
Transportmittel laden.

Die Maschine und die Palette mit Seilen sicher im
Transportmittel befestigen.

Wenn man Uber private Transportmittel mit Lade-
rampen verfiigt, kann man die Maschine auch direkt
ohne Palette auf die Ladeflache des Transportmit-
tels schieben. Dabei ist jedoch darauf zu achten,
dass die Maschine und alle Komponenten wéhrend



des Transports vor StoBen, Feuchtigkeit, Erschiitte-
rungen und plétzliche Bewegungen geschiitzt sind.
Die Batteriekdsten sind mit Bohrungen versehen,
an denen die fiir das Handling erforderlichen
Werkzeuge angebracht werden kénnen.

w Zum Heben oder Einsetzen der Batterie (in
das entsprechende Fach der Maschine) sind
ausschlieBlich Fachpersonal und fiir den jeweiligen
Eingriff geeignete Mittel einzusetzen (Seile, Tran-
sportdsen, usw.), die fiir das Gewicht der zu heben-
den Teile geeignet sind. Beim Transport sind die
gleichen VorsichtsmaBBnahmen zu treffen und die
gleichen Anleitungen zu befolgen, die fiir den Tran-
sport der Maschine beschrieben wurden. Zusatzlich
sind die Anleitungen im spezifischen Handbuch des
Herstellers zu beachten.

Das Batterieladegerat kann sowohl vertikal als hori-
zontal auf den Unterlagen transportiert werden, mit
denen es ausgestattet ist. Dabei sind die gleichen
Anleitungen zu befolgen, die fiir den Transport der
Maschine beschrieben wurden. Zusétzlich sind die
Anleitungen im spezifischen Handbuch des Herstel-
lers zu beachten.

5. TECHNISCHE INFORMATIONEN

5.1 ALLGEMEINE BESCHREIBUNG

5.2 BATTERIE

Unabhdngig von dem Bautyp wird die Leistung
einer Batterie mit einer immer auf die Entladezeit
bezogenen Kapazitdt angegeben. Ein weiterer
wichtiger Wert ist die Anzahl der mdglichen Entla-
dungen. Die Kapazitat wird im Ampere pro Stunde
(Ah) ausgedriickt, wahrend der Entladezeitraum im
allgemeinen in 20 Stunden (C20 oder 20h oder nicht
spezifisch ausgedriickt) oder 5 Stunden (C5 oder 5h)
ausgedriickt wird. Die Entlade-/Ladezyklen zeigen
an, wie oft die Batterie dem Laden unter den besten
Umsténden stand hdlt, und stellen daher einen An-
haltspunkt filir die Nutzdauer einer Batterie bei Ein-
halten aller entsprechenden Vorschriften dar.
Folglich variiert die Kapazitét einer Batterie auf der
Basis des mehr oder weniger schnellen Verbrau-
chs der in ihr enthaltenen Energie (Strom). Daher
variieren die in C5 oder C20 ausgedriickten Kapa-
zitdtswerte derart stark. Es ist von grundlegender
Bedeutung diese Faktoren zu beriicksichtigen, um
einen korrekten Vergleich zwischen den auf dem
Markt verfligbaren Produkten und unserem Ange-
bot anzustellen.

-Es ist Bezug auf das Batteriehandbuch zu nehmen,
um Sachschédden und wirtschaftliche Schaden zu
vermeiden.

Gel-Modulbatterie: Dieser Batterietyp ist war-
tungsfrei, bendtigt keine besonderen Raumli-
chkeiten zum Aufladen (denn es werden keine
schddlichen Gase abgegeben) und wird daher von
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uns empfohlen.

A Es kann auf keinen Fall davon ausgegangen
werden, dass Batterien und Batterieladegerite
mit den gleichen Eigenschaften der von uns
angebotenen Batterien und Ladegerite glei-
che Resultate gewéhrleisten. Nur eine perfekte
Kompatibilitdat zwischen diesen Elementen (Gel-
Batterien und Batterieladegerat) gewahrleistet
erstklassige Leistungen, lange Lebensdauer,
Sicherheit und Wirtschaftlichkeit.

5.3  BATTERIELADEGERAT

Dieses Hochfrequenz-Batterieladegerat gewahrlei-
stet ein optimales Laden der Batterie und verlangert
deren Autonomie und Lebensdauer und stellt dank
der Mdglichkeit der Konfiguration, eine duBerst
vielseitige Losung dar, weil die Anzahl der erfor-
derlichen Ladegerate reduziert werden kann. Das
gleiche Batterieladegerat kann denn auch sowohl
fiir Gel-Batterien eingesetzt werden.

A\ Es kann auf keinen Fall davon ausgegangen
werden, dass Batterien und Batterieladegerdte
mit den gleichen Eigenschaften der von uns
angebotenen Batterien und Ladegerite glei-
che Resultate gewahrleisten. Nur eine perfekte
Kompatibilitat zwischen diesen Elementen (Gel-
Batterien und Batterieladegerat) gewahrleistet
erstklassige Leistungen, lange Lebensdauer,
Sicherheit und Wirtschaftlichkeit.



5.4 STRUKTUR UND FUNKTIONEN

5.5 MASCHINE

Abb.A

1 Lenkrad (Lenker)

2 Steuerhebel (Totmann)

3 Saugrohr

4 Hintere Deckel der Saugen-Abteilung

5  Schwarzwassersammelbehalter

6  Reinigungslosungsbehélter

7  Stopfen fiir Ablassschlauch Schwarzwasser-
behalter

8  Schwarzwasserablassschlauch

9  Befillstopfen Reinigungsldsungsbehdlter

10  Richtungseinstellknauf

11 StoBstange-Rad

12 Spritzschutz

Abb.B

13 Bedienfeld

14 Deckel der elektronischen Leiterplatte

15 Eingebautes Ladegerdt

Netzstecker des Ladegerdts

16  Stromkabel (Netzvariante AC 230V)

17 Steckdose fiir Reinigungslésungsdosierhebel
18 Batteriebuchse (Anderson)

19  Hebel Heben/Abseken Saugfuss

20 Hinterrad

21 Befestigungs- und Einstellkndufe des Griffs
Der Fillstand des Behdlters mit der Reini-
gungsfliissigkeit dem durchsichtigen Schlauch

Abb. C

22 Einstellhahn des Austrittflusses der Reini-
gungslosung

23 Filter der Reinigungslosungsbehdlter

(20 Hinterrad)

Abb.E
(13) Bedienfeld

32 AN/ AUS Hauptschalter
Kontrolllampe Einschalten = AN
32A Steuerhebel Kontrollleuchte
Leuchtende Kontrollleuchte = AN
Erloschene Kontrollleuchte = AUS

33 Birstenmotorschalter:
Leuchtende Kontrollleuchte = AN
Blinkende Kontrollleuchte = wirtschaftliche
Funktion
Erloschene Kontrollleuchte = AUS

34 Absaugmotorschalter:

Leuchtende Kontrollleuchte = AN

Blinkende Kontrollleuchte = wirtschaftliche
Funktion

Erloschene Kontrollleuchte = AUS

35 Auskoppelschalter fir Birste und Reini-
gungslésung:
Leuchtende Kontrollleuchte = Losung tritt aus
Erloschene Kontrollleuchte = keine Losung tritt
aus und Biirste kann ausgekoppelt werden

36 Leuchtanzeige Batterieladezustand
37 Leuchtanzeige Griine ,Led”
Batterie Geladen
38 Leuchtanzeige Gelbe ,Led”
Batterie Geladen 50%
39 Leuchtanzeige Rote ,Led”
Batterie Entladen

Abb.F

40 Deckel Verriegelungshaken

41 Batteriefach mit Batterien 2 x 12V
42 Anschlussschema der Batterien
43 Sicherheit ein Schwimmer

Abb. G

(27) Einraster des Ansaugschlauchs
44  Halterung des Saugbalkens

45 Halterungsgriff des Saugbalkens

Abb.H
44 Halterung des Saugbalkens
(28) Halterungsstutzen des Saugbalkens

Abb. |

24 Halterungsbolzen der Sauglippen
25 Vordere Sperrleiste der Sauglippe
26 Vordere Leiste der Sauglippe

27 Einraster des Ansaugschlauchs

28 Halterungsstutzen des Saugbalkens
29 Hintere Sauglippen

30 Ausbaugriff der Sauglippen

31 Saugbalken Ausbaugriff

5.6 BATTERIE

Die eventuell gelieferten (wenn nicht trocken zu
laden) Gel-Batterien sind installationsbereit:

Rote Farbe - Positiver Pol

5.7 BATTERIELADEGERAT
Wenn geliefert, ist Bezug auf das entsprechende
Handbuch zu nehmen.

5.8 KONFIGURATION DES ANZEIGERS
DES BATTERIELADEZUSTANDS

Beim Kauf der Scheuersaugmaschine ist die elektro-
nische Karte fiir den Betrieb mit GEL-Batterien kon-

63



figuriert.

5.9 ZUBEHOR

Wer Ihnen die Maschine geliefert hat, kann Sie de-
tailliert bezlglich des kompletten Angebots an Zu-
behorteilen wie Birsten, Haltescheiben, Scheiben,
usw. informieren.

6. INSTALLATIONSINFORMATIONEN

6.1 VORBEREITUNG DER BATTERIE

A Die technischen Eigenschaften der verwendeten
Batterien missen mit den im Abschnitt “Technische
Informationen” angegebenen Eigenschaften iibe-
reinstimmen. Der Einsatz von nicht den Vorschrif-
ten entsprechenden Batterien kann zu schweren
Maschinenschéden fiihren und ein haufigeres Au-
fladen erforderlich machen.

Wahrend der Installation oder der War-
tung der Batterien hat der Bediener geeignete
Schutzausrlstungen zu verwenden, um Unfélle zu
vermeiden. Nicht in der Nahe von offenem Feuer ar-
beiten, die Batteriepole nicht kurzschlieBen, keinen
Funkenschlag erzeugen und nicht rauchen.

6.2 INSTALLATION UND ANSCHLUSS
DER BATTERIE

A Diese Eingriffe miissen von Fachménnern dur-
chgefiihrt werden.

- Den Schwarzwassersammelbehalter anheben.
(Abb.B-17) Den Anderson-Verbinder des Batterieka-
bels vom Anderson-Verbinder des Maschinenkabels
trennen. Die Kabel immer in die Hand nehmen und
niemals an ihnen ziehen.

Das Batteriekabel an der Batterie befestigen,
indem die Klemmen an die mit dem gleichen
Symbol gekennzeichneten Pole angeschlossen
werden (rotes Kabel “+”, schwarzes Kabel “-")!
Ein eventueller Kurzschluss der Batterie kann
zu Explosionen fiihren !

Sicherstellen, dass alle Bedienelemente auf “0” oder
auf “Aus” stehen, und den Batterieverbinder dann
mit dem Maschinenverbinder verbinden

/A Das Batteriefach schlieBen und dabei aufpassen,
dass kein Kabel gequetscht wird.

6.3 KONFIGURATION DES LADEGE-
RATS

Dieser Vorgang muss von Fachtechnikern dur-
chgefiihrt werden. Beim Kauf der Scheuersaugma-
schine ist das eingebaute Batterieladegerét fiir den
Betrieb mit GEL-Batterien konfiguriert. Um die Ein-
stellungen des Ladegeréts andern konsultieren der
Bedienungsanleitung des Herstellers.

6.4 VORBEREITUNG DER MASCHINE

A Bevor mit der Arbeit begonnen wird sind
rutschfeste Schuhe, Handschuhe und alle anderen
vom Hersteller der verwendeten Reinigungsldsung
angegebenen oder von der Arbeitsumgebung ge-
forderten personlichen Schutzausriistungen an-
zuwenden.

= Vor Arbeitsbeginn sind folgende Eingriffe vorzu-
nehmen. Fir eine detaillierte Beschreibung dieser
Phasen ist Bezug auf die entsprechenden Absch-
nitte zu nehmen:

Den Ladestand der Batterie tiberpriifen und die Bat-
terie falls erforderlich laden.

Die Birsten oder Haltescheiben (mit Schleifschei-
ben) des fiir die zu bearbeitende Oberflache und
die durchzufiihrende Arbeit geeigneten Typs instal-
lieren Den Squeegee montieren und Uberprifen,
dass er gut befestigt und an das Saugrohr angesch-
lossen ist und dass die Trocknungsblatter nicht zu
stark abgenutzt sind Kontrollieren, dass der Sam-
melbehalter leer ist und gegebenenfalls vollstédndig
entleeren.

Das Bedienelement zum Freisetzen der Reini-
gungsldsung kontrollieren und komplett schlieBen
Den Losungsbehélter tiber die friiher Offnung mit
reinem Wasser und angemessen konzentrierten
nicht schaumbildenden Reinigungsmittel befiillen.

1= Zum Vermeiden von Gefahren sollte man sich mit
den Bewegungen der Maschine vertraut machen,
indem Proben auf einer groen hindernisfreien
Flache durchgefiihrt werden.

Fir beste Resultate hinsichtlich Reinigung und Le-
bensdauer des Gerats empfehlen wir einige einfa-
che, doch wichtige Verfahren:

- Den Arbeitsbereich begutachten und eventuelle
Hindernisse entfernen. Wenn die zu reinigende
Flache sehr grof ist, ist sie in aneinanderliegende,
parallel zueinander verlaufende rechteckige
Flachen zu unterteilen.

- Eine geradlinige Arbeitsspur wahlen und die Ar-
beit in dem am entferntesten gelegenen Bereich
beginnen, damit man nicht tiber bereits gereinigte
Bereiche fahren muss.

7 ANWENDUNGSINFORMATIONEN

71 LADEN DER BATTERIEN

Das Batterieladegerat wie im spezifischen Abschnitt
beschrieben vorbereiten und tiberpriifen.

Die im Gebrauchs- und Sicherheitshandbuch des
Batterieherstellers enthaltenen Anleitungen befol-
gen (siehe Abschnitt “Batteriewartung”).

Wenn die Maschine mit Gel-Batterien (war-
tungsfrei) ausgertstet ist, sind die untenstehenden
Anleitungen zu befolgen.

Die Verbinder mit den Handen festhalten und nicht
an den Kabeln ziehen.
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7.2 EIN- UND AUSBAU DER BURSTE
A Niemals ohne perfekt an der Maschine installi-
erte Bursten, Halte- oder Schleifscheiben arbeiten.

Einbau:

Stellen Sie die Biirste auf den Boden; Heben Sie den
Saugbalken mit dem Hebel an (Abb.B-19). Hebel
betdtigen (Abb.A-1) und somit den vorderen Teil der
Maschine anheben, so dass sie auf die hintere Rolle
steht (Abb.C-20); positionieren Sie die Maschine
Uber den Bursten so dass der Halterungsflansch der
Biirste sich unter der metallischen Halterung der
Maschine befindet . Schalten Sie die Maschine mit
(Abb.E-32) dem Hauptschalter auf dem Komman-
dopanel ein (Abb.E-13) . Wahlen Sie die Rotation
mittels des Schalters aus (Abb.E-33) und starten Sie
die Rotation indem Sie den Kommandohebel betati-
gen (Abb.A-2): so rastet die Biirste automatisch ein.
Fiir die Montage der Haltescheibe ist auf die gleiche
Weise vorzugehen.

/A Die Liange der Biirstenborsten darf nicht unter 1
cm sinken.

A Die Schleifscheibenstérke darf nicht unter 1 cm
sinken.

Zu stark abgenutzte Birsten oder zu diinne
Schleifscheiben kénnen die Maschine und den
Boden beschadigen.

RegelmdBig den VerschleiBzustand dieser Teile
Uberpriifen, bevor die Arbeit aufgenommen wird.

Ausbau oder Ersetzen:

Sicherstellen, dass sowohl der Motor der Biirste als
auch der Motor der Absaugung ausgeschaltet sind
(entsprechende Kontrollleuchten miissen erloschen
sein).

Den Squeegee durch Betétigen des entsprechen-
den Hebels (Abb.B-19) anheben.

Den Griff (Abb.A-1) umfassen und durch Ansetzen
einer Hebelwirkung daran den vorderen Teil der
Maschine heben, indem sie auf den Hinterrddern
gedreht wird.

Einen Bedienhebel betdtigen und gleichzeitig die
Taste (Abb.E-35) driicken.

In dieser Weise wird die Blirste automatisch
ausgekoppelt.

Fir den Ausbau der Mitnehmerscheibe dasselbe
Verfahren befolgen

7.3  ABSTELLEN DER MASCHINE

Um die Maschine im Ruhezustand abzustellen,
gehen Sie wie folgt vor: Schalten Sie die Maschine
(Abb.E-32) dem Hauptschalter auf dem Komman-
dopanel ab (Abb.E-13) Heben Sie den Saugbalken
mit dem Hebel an (Abb.B-19). Den Griff (Abb.A-1)
umfassen und durch Ansetzen einer Hebelwirkung

daran den vorderen Teil der Maschine heben, indem
sie auf dem Hinterrad (Abb.C-20) gekippt wird.

7.4 EINBAU DES SAUGBALKENS

Den Squeegee durch Betétigen des entsprechen-
den Hebels (Abb.B-19) senken.

Die beiden Knebelschrauben (Abb.H-28) am
Saugbalken leicht festziehen (Abb.H-44).

Den Saugbalken in seinen Sitz an die Saugbalken-
halterung einsetzen (Abb.G-45) und durch Fest-
ziehen der beiden Knebelschrauben befestigen
(Abb.G-28).

Den Saugschlauch der Maschine (Abb.G-27) auf den
Anschlussstutzen des Saugbalkens schieben.

7.5 AUSBAU DES SAUGBALKENS

Den Squeegee durch Betdtigen des entsprechen-
den Hebels (Abb.B-19) senken.

Den Saugschlauch vom Saugbalken abtrennen
(Abb.G-27).

Die beiden Knebelschrauben (Abb.G-45) etwas lo-
ckern.

Die Halterung des Squeegees heben (Abb.H-44).
Den Squeegee entfernen.

7.6  WECHSELN DER SAUGLIPPEN

Den Saugbalken von seiner Halterung lésen (siehe
7.5). Die Knebelschrauben (Abb.I-31) komplett
abschrauben und Druck auf die Kopfe der Schrau-
ben, an denen sie angebracht waren, ausiiben
bis sich die innere Kunststoffhalterung aus dem
Saugbalken (Abb.I-30) entfernen lasst .

Die Sauglippen aus der Kunststoffhalterung ziehen
(Abb.I-24) , indem sie an einem Ende (Abb.l-25)ge-
zogen werden .

Die neue Sauglippe in die Kunststoffhalterung ein-
setzen, indem die Kunststoffzapfen in die entspre-
chenden Offnungen am Blatt gedriickt (Abb.|-24)
werden. Die Kunststoffhalterung wieder in den
Saugbalken einsetzen und sie durch Festschrauben
der Knebelschrauben (Abb.I-30) befestigen.

Den Saugbalken wieder an seiner Halterung an-
bringen (Abb.I-31).

7.7 EINSETZEN UND ABNAHME DES
SPRITZSCHUTZES

- Die 2 Schrauben des Spritzschutzes (Abb.A-12)
|6sen.

- Die Schraube der StoBstange (Abb.A-11) I6sen.

- Den Haken (Abb.A-12) &ffnen.

- Den Spritzschutz abnehmen.

7.8 EINBAU UND AUSBAU DER BURSTE
A Niemals ohne perfekt an der Maschine instal-
lierten Biirsten oder Haltescheiben oder Schleifs-
cheiben arbeiten.
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Einbau:

Sicherstellen, dass die Birstenplatte hochgefahren
ist; andernfalls ist die Platte unter Beachtung der An-
leitungen im spezifischen Abschnitt hochzufahren.
Sicherstellen, dass der AN / AUS Hauptschalter auf
“0" (Maschine ausgeschaltet) steht.

Die Birste unter der Waschplatte positionieren und
dabei aufpassen, dass der Birstenkopplungsflansch
sich unter dem Anschluss aus Metall der Maschine
befindet.

Die Waschplatte absenken und die Biirsten mittels
des entsprechenden Schalters in Drehung verset-
zen: Die Burste wird automatisch angekuppelt.

Fiir die Montage der Haltescheibe ist auf die gleiche
Weise vorzugehen.

A Die Linge der Biirstenborsten darf nicht unter 1
cm sinken.

A Die Schleifscheibenstérke darf nicht unter 1 cm
sinken.

Zu stark abgenutzte Biirsten oder zu diinne Schleif-
scheiben kénnen die Maschine und den Boden be-
schadigen.

RegelmaBig den Verschleifzustand dieser Teile
Uberpriifen, bevor die Arbeit aufgenommen wird.

Ausbau oder Ersetzen:

Sicherstellen, dass die Birstenplatte hochgefahren
ist; andernfalls ist die Platte unter Beachtung der An-
leitungen im spezifischen Abschnitt hochzufahren.
Sicherstellen, dass der AN / AUS Hauptschalter auf
“0” (Maschine ausgeschaltet) steht.

Die Biirste unter der Platte zwischen den Handen
halten und in Drehrichtung drehen und dann absen-
ken, um sie von dem Metallanschluss zu befreien.
Fiir den Ausbau der Haltescheibe ist auf die gleiche
Weise vorzugehen.

7.9 BEFULLEN UND ENTLEEREN DES
LOSUNGSBEHALTERS

= Die Temperatur des einzufiillenden Wassers
oder Reinigungsmittels darf nicht iber 50°C lie-
gen.

= Bei jedem Befillen des Losungsbehalters ist der
Sammelbehalter immer zu entleeren.

Befiillen:

- Den Verschluss am der Maschine (Abb.A-9) entfer-
nen.

- Einen Abstand zwischen Stopfenmund und Flus-
sigkeitspegel frei lassen.

- Die erforderliche Menge des chemischen Produkts
hinzugeben, wobei die vom Hersteller angegebene
Konzentration in Prozent (%) zu beachten ist, die
sich auf die in der Produktkarte angegebene Kapa-
zitat des befiillten Behélters bezieht.

- AusschlieBlich fiir den jeweiligen Bodentyp sowie
fir den zu entfernenden Schmutztyp geeignete
Produkte verwenden.

Die Maschine wurde fiir den Einsatz mit nicht
Schaum bildenden und biologisch abbaubaren
spezifischen Reinigungsmitteln entwickelt. Die
Verwendung anderer chemischer Produkte, wie
z. B. Atznatron, Oxydantien, Losemittel oder
Kohlenwasserstoffe kann zu einer Beschadi-
gung oder Zerstorung der Maschine fiihren.

- Die im entsprechenden Abschnitt des Handbuchs
und auf dem Reinigungsmittelbehalter angegebe-
nen Sicherheitsvorschriften befolgen.

- Furr ein vollstédndiges Verzeichnis der verfligbaren
geeigneten Reinigungsmittel ist der Hersteller der
Maschine zu kontaktieren.

- Das Reinigungsmittel immer in den bereits mit
Wasser gefiillten Behdlter geben, damit sich kein
Schaum bildet.

A Den Wasserschlauch zum Befiillen des Behilters
mit Wasser nicht unbeaufsichtigt lassen und voll-
standig in den Behalter einfiihren, damit er nicht
herausrutschen und empfindliche Maschinenteile
nass machen kann.

7.91 FULLSTANDSANZEIGE
SUNGSBEHALTERS

Der Fillstand des Behalters mit der Reinigungsfliis-
sigkeit kann mit dem durchsichtigen Schlauch er-
mittelt werden der im hinteren Teil der Maschine
angebracht ist (Abb. B-46).

%'Engs ENTLEEREN DES LOSUNGSBEHAL-
Das Entleeren des Behalters mit der Reinigungsflis-
sigkeit kann mit dem durchsichtigen Schlauch erfol-
gen der sich im hinteren Teil der Maschine befindet
(Abb. B-46).

-Den Schlauch aus seiner Halterung nehmen und in
Hohe eines Behalters oder vom Gully positionieren.
- Den Stopfen womit der Schlauch geschlossen ist,
entfernen (Abb. B-46) und warten bis der Behélter
vollig leer ist.

-Nachdem das Entleeren beendet wurde, schlieBen
Sie den Schlauch mit seinem Stopfen und geben Sie
es ihn in seine Halterung zurtick.

710 ENTLEEREN DES SAMMELTANKS
Beim Ablassen des Schmutzwassers sind die Vor-
schriften des jeweiligen Anwendungslands der
Maschine zu befolgen. Der Anwender haftet fiir das
Beachten dieser Gesetze.

Wenn die Reinigungsldsung aufgebraucht ist, muss
der Sammelbehdlter vor dem Befiillen des Reini-
gungslésungsbehalters immer entleert werden.

Im Allgemeinen kann der Sammelbehdlter so oft
wie gewiinscht und auch in den Zwischenphasen
des Arbeitszyklus entleert werden.

Das Fassungsvermdgen des Sammelbehalters
ist groBer als das Fassungsvermdgen des Reini-

DES LO-
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gungslosungsbehalters, weshalb eine potentielle
Gefdhrdung des Saugmotors ausgeschlossen sein
sollte. Trotzdem ist zur Sicherheit ein Schwimmer
vorhanden (Abb.F-43) , der den Saugmotor anhilt,
sobald der Schmutzwasserstand zu hoch ist.

Wenn eine Wasser- oder Schaumleckage unter
den Behiltern festgestellt wird, ist der Saugmotor
sofort abzustellen und der Sammelbehalter zu en-
tleeren.

Entleeren des Behiilters:

Die Maschine an einen zum Ablassen des
Schmutzwassers geeigneten Ort fahren, d.h. mogli-
chst in die Ndhe eines WC oder eines Abwasser-
gullys (es sind die im jeweiligen Anwendungsland
der Maschine geltenden Gesetze zur Entsorgung
von Abwasser zu befolgen). Sicherstellen, dass
der Hauptschalter an der Steuertafel sich in der
ausgeschalteten Position befindet auf “0” (Abb.E-
32). Den Ablassschlauch (Abb.A-7)(Abb.A-8) aus
seiner Halterung nehmen, den Schlauch hochhal-
ten und den Verschlussstopfen abschrauben Den
Ablassschlauch zum gewahlten Punkt hin absenken.
Der Entleerungsvorgang kann jederzeit unterbro-
chen werden, indem der Schlauch hochgehalten
wird. Die Schmutzriickstandmenge im Behdlter
Uberpriifen und den Behalterinnenraum gegebe-
nenfalls durch die Inspektionsoffnung waschen.
Nach dem Entleeren des Behélters den
Ablassschlauch verschlieBen und wieder an seiner
Halterung an der Maschinenriickseite befestigen.
w Der Ablassschlauch muss immer perfekt versch-
lossen werden, denn es darf keine Luft eintreten,
weil es sonst zu einem Unterdruckverlust kommt,
was den Trocknungsvorgang beeintrachtigt.

711 DOSIERUNG DES FRISCHWASSERS
Es ist moglich, den Frischwasserzufluss mittels des
Hahns an den Biirsten zu regulieren.

Der Hebel sollte auf einer Position zwischen ,gesch-
lossen” und ,maximal” stehen, je nachdem, welche
Reinigung durchgefiihrt werden soll.

@ Ventil geschlossen

@ Ventil teilweise gedffnet

o1 Ventil teilweise gedffnet

712 FAHREN DER MASCHINE
Netzvariante 230V

Das Netzkabel (Abb.B-16) mittels eines Verlange-
rungskabels an das Stromnetz anschlieen.

Den Hauptschalter (Abb.E-32) auf ON stellen.

Den Einschaltschalter der Biirste ,Smart Run”
(Abb.E-33) betétigen, dann wird sowohl der Motor
der Biirste als auch der Motor der Absaugung akti-
viert und die entsprechenden Kontrollleuchten
leuchten auf.

A die Biirste beginnt sich erst zu drehen, wenn
der Bedienhebel (Abb.A-2) betdtigt wird.

Den Hahn der Lésungsabgabe durch Drehen des
Dosierhebels des Reinigungsmittels (Abb.C-22)
offnen.

Soll die Lésung nicht verwendet werden, muss die
Taste (Abb.E-35) gedriickt werden, bis die entspre-
chende Kontrollleuchte erlischt.

Dies Absaugeinheit durch Betdtigen des Hebehe-
bels des Squeegees (Abb.B-19) senken.

Den Boden waschen und dabei das Gerat langsam
vorwdrts bewegen. Dabei den Bedienhebel (Abb.A-
2) ziehen, um die Biirste zu aktivieren. Beim Loslas-
sen des Bedienhebels wird die Drehung der Blirste
nach einigen Sekunden unterbrochen.

A Nicht vergessen, den Squeegee vor dem
Zuriickbewegen wieder anzuheben, um ihn
nicht zu beschadigen.

Soll die Biirste nicht verwendet werden, muss die
Taste (Abb.E-33) gedriickt werden und die entspre-
chende Kontrollleuchte erlischt.

Soll die Absaugung nicht verwendet werden, muss
die Taste (Abb.E-34) gedriickt werden und die
entsprechende Kontrollleuchte erlischt.

Batterievariante 2 x 12V

Den Anschluss des an der Maschinenriickseite
unter der Steuertafel angebrachten Batterieverbin-
ders tiberpriifen (Abb.B-17).

Den Hauptschalter (Abb.E-32) auf ON stellen.

Den Einschaltschalter der Birste ,Smart Run”
(Abb.E-33) betétigen, dann wird sowohl der Motor
der Biirste als auch der Motor der Absaugung akti-
viert und die entsprechenden Kontrollleuchten
leuchten auf.

Zum Aktivieren des Energiesparmodus ,Eco” der
Biirste muss die Taste (Abb.E-33) 2 Sekunden lang
gedriickt werden und die entsprechende Kontroll-
leuchte wird blinken. Um wieder in den normalen
Modus zurlickzukehren, die Taste so lange gedriickt
halten, bis die entsprechende Kontrollleuchte dur-
chgehend aufleuchtet.
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Zum Aktivieren des Energiesparmodus ,Eco” der
Saugfunktion muss die Taste (Abb.E-34) 2 Sekun-
den lang gedriickt werden, die entsprechende
Kontrollleuchte wird dann blinken. Um wieder in
den normalen Modus zurlickzukehren, die Taste so
lange gedriickt halten, bis die entsprechende Kon-
trollleuchte durchgehend aufleuchtet.

A die Biirste beginnt sich erst zu drehen, wenn
der Bedienhebel (Abb.A-2) betétigt wird.

Den Hahn der Lésungsabgabe durch Drehen des
Dosierhebels des Reinigungsmittels (Abb.C-22)
offnen.

Soll die Lésung nicht verwendet werden, muss die
Taste (Abb.E-35) gedriickt werden, bis die entspre-
chende Kontrollleuchte erlischt.

Dies Absaugeinheit durch Betdtigen des Hebehe-
bels des Squeegees (Abb.B-19) senken.

Den Boden waschen und dabei das Gerdt langsam
vorwdrts bewegen. Dabei den Bedienhebel (Abb.A-
2) ziehen, um die Blirste zu aktivieren. Beim Loslas-
sen des Bedienhebels wird die Drehung der Biirste
nach einigen Sekunden unterbrochen.

A Nicht vergessen, den Squeegee vor dem
Zuriickbewegen wieder anzuheben, um ihn
nicht zu beschadigen.

Soll die Burste nicht verwendet werden, muss die
Taste (Abb.E-33) gedriickt werden und die entspre-
chende Kontrollleuchte erlischt.

Soll die Absaugung nicht verwendet werden, muss
die Taste (Abb.E-34) gedriickt werden und die
entsprechende Kontrollleuchte erlischt.

713 ARBEITSWEISE

7.13.1 VORBEREITUNG UND WARNHIN-
WEISE

Die zu bearbeitende Flache mit geeigneten Gerdten,
wie Staubsaugern, Kehrmaschinen, usw. von allen
festen Rucksténden befreien. Wenn diese vorberei-
tende Reinigung nicht vorgenommen wird, kdnnte
der feste Schmutz den einwandfreien Betrieb der
Squeegees und somit das perfekte Trocknen beein-
trachtigen. Diese Maschine darf nur durch ausgebil-
detes Personal gefahren werden.

7.13.2 PRUFUNG DES BATTERIELADE-
ZUSTANDS

Die Sequenz der Ladezustandleuchten (Abb.E-36)
wird fortschreitend gelscht, bis die Batterie leer
ist. Sobald sich die rote Lampe einschaltet (Abb.E-
39), ist der Biurstenmotor abzustellen, die Reini-
gungslésungszufuhr zu unterbrechen, die noch
nasse Flache zu trocknen und die Maschine zum
Batterieladegerdt zu fahren, wo die Batterie gela-
den wird.

A Die Batterien kénnen irreparabel beschidigt

werden, wenn die Restladung zu stark ab-
sinkt (siehe Batteriehandbuch). Die Batterie
nicht durch wiederholtes Ein- und Ausschalten
oder auf andere Art und Weise iiber die durch
die Sicherheitsvorrichtungen vorgegebenen
Grenzwerte hinaus entladen.

7.13.3 REINIGEN . VON LEICHT VER-
SCHMUTZTEN FLACHEN

Waschen und Trocknen in einem einzigen Durch-
gang.

Die Maschine wie zuvor beschrieben vorbereiten
und wie in Abschnitt 7.12 verwenden

i Die Maschine nie ohne Reinigungsldsung be-
treiben, da der Boden beschadigt werden kdnnte.

713.4 REINIGEN VON STARK VER-

SCHMUTZTEN FLACHEN

Waschen und Trocknen in mehreren Durchgéngen
Die Maschine wie zuvor beschrieben vorbereiten.
Erster Arbeitsgang: Den Waschvorgang wie in
Abschnitt 7.11 beschrieben durchfiihren, ohne den
Boden zu trocknen.

Beachten sie die auf dem Reinigungsmittel an-
gegebene Einwirkzeit.

Zweiter Arbeitsgang:

Wie im vorhergehenden Abschnitt “Reinigen von
leicht verschmutzen Flachen” (7.13.3) beschrieben
vorgehen, um den Boden auch zu trocknen.

1= Die Maschine nie ohne Reinigungsmittel be-
treiben, da der Boden beschadigt werden kdnnte.

7.13.5 VORGANGE NACH DEM REINIGEN
Die Frischwasserversorgung unterbrechen.

Die Biirstenplatte hochfahren und den Biirsten-
motor abschalten.

Nachdem eventuelle Wasserspuren auf der Flache
vollstandig getrocknet wurden einige Sekunden
warten, dann den Saugbalken hochfahren und den
Saugmotor abstellen.

Die Maschine an einem zum Entleeren der Behalter
geeigneten Ort fahren und die Behélter entleeren
und reinigen (siehe Abschnitt 7.10). Den Hauptschal-
ter (Abb.E-32) auf OFF "0" stellen (Maschine ausge-
schaltet).

Falls erforderlich die Batterie laden (siehe entspre-
chender Abschnitt).

714 GEBRAUCHSANWEISUNG FUR DIE
230 VOLT

Netzvariante

Die Netzvariante 230V kann nur eingeschaltet wer-
den, wenn die auf dem Schild angegebene Span-
nung mit der im Werk vorhandenen Spannung
Ubereinstimmt und wenn die Netzsteckdose geer-
det ist.
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Das Netzkabel nicht beschddigen, nicht quetschen
und nicht daran ziehen.

Nicht mit der Maschine Uiber das Netzkabel fahren.
ACHTUNG! Es ist zu vermeiden, dass das Ver-
sorgungskabel mit den Drehbirsten in Berlihrung
kommt.

ACHTUNG! Die Netzvariante 230V besitzt
iiber unter Spannung stehende Teile und Teile,
durch die Strom flieBt. Das Beriihren dieser Teile
kann zu schweren Verletzungen und auch zum
Tod fiihren.

- Vor jeglichem Eingriff an der Maschine muss die-
selbe vom Stromnetz getrennt werden.

- Beschddigte oder verschlissene Netzkabel nie-
mals beriihren.

- Vor dem Einschalten der elektrischen Anlage ist
die Maschine auszuschalten und der Netzstecker
ist zu ziehen.

- Wenn beschadigte Kabel, andere Schaden oder
Risse festgestellt werden, sind die defekten Teile
umgehend durch Originalersatzteile zu ersetzen.
- Die Anschlisse an das Stromnetz miissen zumin-
dest gegen Wasserspritzer geschiitzt werden.

- Fiir den Anschluss an das Stromnetz sind
ausschlieBlich den geltenden Sicherheits-vor-
schriften entsprechende Verlangerungskabel
zu verwenden.

- Die Netzsteckdose, an die die Maschine an-
geschlossen ist, muss mit einem Fehlerstrom-
Schutzschalter ausgestattet werden.

- Esiist strikt verboten, die Maschine in der Ndhe
von Schwimmbadern oder Gewdssern zu verwen-
den.

NOTSITUATIONEN

In Notféllen:

- Die Maschine umgehend vom Stromnetz tren-
nen.

- Umgehend die Erste-Hilfe-MaBBnahmen einlei-
ten.

Bei Unfallen darf die Maschine nicht wieder in Be-
trieb gesetzt werden, bevor sie durch einen vom
Hersteller autorisierten Techniker untersucht wurde.

8. WARTUNG

Sicherstellen, dass der Hauptschalter an der
Steuertafel sich in der ausgeschalteten Position "0"
befindet. Den Verbinder der Batterie von der Verka-
belung der Maschine trennen (Abb.B-17)(Abb.B-18).
= Die Eingriffe an der elektrischen Anlage wie auch
alle Wartungs- und Reparaturarbeiten (insbeson-

dere nicht ausdriicklich im vorliegenden Handbuch
beschriebene Arbeiten) nur in autori-sierten
Kundendienstcentern oder durch kompetentes
Fachpersonal durchfiihren lassen, das mit den an-
wendbaren Sicherheitsvorschriften vertraut ist.

Die regelmaBige Wartung der Maschine unter
Beachtung der Anleitungen des Herstellers tragt
dazu bei, eine bessere Leistung und eine langere
Lebensdauer der Maschine zu gewéhrleisten.

8.1 BEHALTER

Die beiden Behélter wie in den entsprechenden
Abschnitten beschrieben entleeren.

Den festen Schmutz entfernen, indem die Behal-
ter so lange gefiillt und entleert werden, bis keine
Schmutzablagerungen mehr vorhanden sind. Dazu
einen Waschschlauch oder dhnliches verwenden.
A Uber 50°C heiBles Wasser, Hochdruckwasser-
strahlreiniger und starke Wasserspritzer konnen
die Behilter und die Maschine beschiadigen.
Die Behdlterdeckel gedffnet lassen (nur bei still-
stehender Maschine, damit die Behélter trocknen
konnen und keine unangenehmen Gerliche ent-
stehen.

8.2 FRISCHWASSERFILTER

Um den Frischwasserfilter zu sdubern, werden die
durchsichtige Abdeckung (Abb.C-23) und das Fil-
terelement abgenommen. Nach der Reinigung
wird das Filterelement wieder eingesetzt und die
transparente Abdeckung des Filters wieder ge-
schlossen.

8.3 SAUGSCHLAUCH

Den Saugschlauch vom Saugbalken trennen (Abb.G-
27). Jetzt kann der Saugschlauch gewaschen und
von Verstopfungen befreit werden.

Den Saugschlauch korrekt am Saugbalken anbrin-
gen.

8.4 SAUGBALKEN

A Den Saugbalken nicht mit bloBen Handen anfas-
sen, sondern Handschuhe und alle anderen fiir den
jeweiligen Eingriff erforderlichen Schutzausriistun-
gen anwenden.

Den Saugbalken von der Maschine abbauen und mit
einem Schwamm oder einer Biirste unter flieBen-
dem Wasser reinigen.

Die Wirksamkeit und den Abnutzungsgrad der den
Boden beriihrenden Sauglippen tberpriifen. Die
Sauglippen haben die Aufgabe, das Reinigungs-
mittel und den Wasserfilm vom Boden zu wischen
und den Bereich zu isolieren, um einen maximalen
Unterdruck des Saugmotors zu gewéhrleisten: Auf
diese Weise wird ein perfektes Trocknen gewahr-
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leistet. Im Laufe der Zeit rundet sich die Kante der
Sauglippe ab und verschleiflt, was die Wirksamkeit
des Trocknungsvorgangs beeintrachtigt. In diesem
Fall sind die Sauglippen zu ersetzen.

Zum Ersetzen der abgenutzten Sauglippen sind die
im entsprechenden Abschnitt enthaltenen Anlei-
tungen zu befolgen. Die Sauglippen umdrehen, um
die anderen scharfen Kanten zu nutzen oder neue
Sauglippen einsetzen.

8.4.1 AUSBAU DES SAUGBALKENS

Den Saugschlauch vom Saugbalken abtrennen
(Abb.G-27). Die beiden Knebelschrauben (Abb.G-
45) etwas lockern und den Saugbalken zu sich her-
ziehen, um ihn aus seinem Sitz zu l6sen.

8.4.2 WECHSELN DER SAUGLIPPEN

Den Saugbalken von seiner Halterung 18sen (siehe
7.6). Die Knebelschrauben (Abb.I-31) komplett
abschrauben und Druck auf die Kopfe der Schrau-

ben (Abb.I-24), an denen sie angebracht waren,
ausliben bis sich die innere Kunststoffhalterung aus
dem Saugbalken entfernen lasst.

Die Sauglippen (Abb.I-26) (Abb.I-29) aus der Kunst-
stoffhalterung ziehen (Abb.I-25), indem sie an einem
Ende gezogen werden .

Die neue Sauglippe in die Kunststoffhalterung ein-
setzen, indem die Kunststoffzapfen in die entspre-
chenden Offnungen am Blatt gedriickt werden
(Abb.I-26).

Die Kunststoffhalterung wieder in den Saugbalken
einsetzen und sie durch Festschrauben der Knebel-
schrauben (Abb.I-29) befestigen.

Den Saugbalken wieder an seiner Halterung anbrin-
gen.

8.5 ZUBEHOR

Die Birsten oder die Haltescheiben abbauen und
reinigen.

A Sorgfiltig tiberpriifen, dass keine Fremdkorper,
wie Metallteile, Schrauben, Spéne, Seile oder ahnli-
ches verklemmt sind, damit der Boden und die Mas-
chine nicht beschadigt werden.

Kontrollieren, dass die Biirsten eben sind (Blirsten
und Schleifscheiben auf unregelméBige Abnutzung
Uberpriifen).

Es ist nur vom Hersteller empfohlenes Zubehor zu
verwenden. Andere Produkte kénnen die Sicherheit
beeintrachtigen.

9 BETRIEBSSTEUERUNG

Wenn
notwendig

Nach jeder

Verwendung Wochentlich

Monatlich

Abnahme und Reinigung des Squeegees

X

Leerung des Sammelbehalters

Entleerung, Aussptlen oder Desinfektion des Sammelbehdlters

Aufladen der Batterie

Entnahme der Birsten und Kontrolle ihrer Abnutzung.

die Leistung der Reinigungsorgane beeintrachtigen.

Vergewissern Sie sich, dass keine Fremdkorper die Bewegung oder|

Sichtkontrolle des Allgemeinzustands der Maschine

sperrt oder verstopft sind

Vergewissern Sie sich, das die Schlduche oder Leitungen nicht ver-

Kontrolle der Abnutzung der Saugblatter

Entnahme und Reinigung des Filters der Reinigungslsung

Die Sensoren flr den Wasserftllstand reinigen.

Allgemeine Reinigung der Biirstenplatte, der Halterung und d
Squeegees

es

Die Hebe- und Senkbewegungen des Squeegees kontrollieren

Schmierung der beweglichen Teile

Den Hahn der Reinigungsldsung kontrollieren.

Reinigung der Schlduche mit Entkalkungsmittel

X XXX
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8.6 MASCHINE REINIGEN

Zur AuBenreinigung der Maschine ist ein Schwamm
oder ein Tuch zu verwenden. Gegebenenfalls kann
eine weiche Biirste zum Entfernen von hartnacki-
gem Schmutz verwendet werden. Die stof3feste
Oberfliche der Maschine ist rau, damit bei der Ar-
beit entstandene Kratzer nicht sichtbar sind. Diese
Losung trdgt jedoch nicht dazu bei, hartnackige
Flecken von der Maschinenoberfléche zu entfernen.
Der Einsatz von Dampfreinigern, Wasserschlau-
chen oder Wasserstrahlreinigern ist verboten.

8.7 BATTERIEN
Der Einsatz von Gel-Batterien oder wartungsfreien
Batterien wird empfohlen.

GEL-Batterien

Bei der Durchfiihrung der Wartungseingriffe

sind die Anweisungen des Herstellers und alle im
Handbuch enthaltenen Anweisungen zu befolgen.
Nur vom Hersteller empfohlene Batterieladegerate
verwenden.

8.8 REGELMASSIGE WARTUNG

Fiir alle hier beschriebenen Eingriffe ist Bezug auf
die detaillierten Anleitungen und Warnhinweise in
den entsprechenden Abschnitten dieses Handbu-
chs zu.

8.9 EMPFOHLENE ERSATZTEILE

Es wird empfohlen, immer ausreichend Verbrau-
chsmaterial vorratig zu haben und die ordentli-
chen und auBerordentlichen Wartungseingriffe zu
programmieren, um immer die maximale Leistung
der Maschine zu erhalten. Das Verzeichnis dieser
Ersatzteile fordern Sie bitte bei Ihrem Handler an.

9 BETRIEBSSTEUERUNG
Tabelle siehe.
9.2 PROBLEMLOSUNG

Mit diesen Meldungen werden die Ursachen einiger
Betriebsstorungen angezeigt. Fiir die zu treffenden
Abhilfen ist Bezug auf die untenstehenden spezifi-
schen Abschnitte zu nehmen.

9.2.1 DIE MASCHINE FUNKTIONIERT NICHT
@ Der Batterieverbinder ist getrennt oder falsch an
den Verbinder des Hauptkabels angeschlossen.

© Beide Verbinder korrekt anschliefen.

® Die Maschine wird geladen.

© Ladevorgang beenden.

@ Die Batterien sind leer.

© Batterien laden.

71

® Die Kontrollkarte ist tiberhitzt.

©® Nach den Einsatzumstanden forschen, die zur
Storung gefiihrt haben kénnen (zu grofe Steigung,
usw.), 30 Minuten warten und die Maschine wieder
einschalten, wobei die falschen Einsatzbedingun-
gen zu vermeiden sind. Wenn das Problem sich
wiederholt, ist ein autorisierter Kundendienst zu
kontaktieren.

9.2.2 DIE MASCHINE FAHRT NICHT VOR

® Die 2 Tasten unter dem Lenkrad wurden nicht kor-
rekt gedriickt (Totmann-Hebel).

© Die 2 Tasten unter dem Lenkrad vollstandig dri-
cken (Totmann-Hebel).

© Die Steigung des Bodens ist zu hoch

® Die Maschine von Hand schieben

® Die Batterien sind entladen.
© Batterien laden.

9.2.3 DIE BURSTEN DREHEN SICH NICHT

® Der Birstenmotorschalter wurde nicht einge-
schaltet.

© Den Schalter zum Einschalten der Biirsten drii-
cken.

® Der Thermoschutzschalter des Blirstenmotors hat
angesprochen, der Motor ist iberhitzt.

©® Nach der Ursache forschen (Seile oder dhnliche
Gegenstande behindern die Bewegung, zu une-
bene Flache, usw.)

® Das Relais des Motors oder der Biirstenmotor ist
defekt.

© Ersetzen lassen.

9.2.4 ES TRITT KEINE ODER NUR WENIG REI-
NIGUNGSLOSUNG AUS

@ Der Losungsbehalter ist leer.

© Den Losungsbehdlter fiillen, nachdem der
Sammelbehalter entleert wurde.

® Die Bursten oder die Maschine stehen still.

© Die Biirsten einschalten.

® Der Flussregelhebel ist geschlossen oder fast
geschlossen.

© Die austretende Losungsmenge einstellen/
erhdhen.

® Der Reinigungslosungsfilter ist verstopft.

© Filter reinigen.

® Die Reinigungslosungsleitung ist verstopft.

© Den Schmutz oder Fremdkérper aus der Leitung
entfernen.

® Das Flussoffnungsmagnetventil ist durchge-
brannt.

© Magnetventil ersetzen lassen.

9.2.5 KEIN SAUGBETRIEB
® Das Saugrohr ist nicht an den Squeegee



angeschlossen.

© Korrekt anschlieBen.

@ Das Saugrohr, die Squeegee-Leitung oder das
Inspektionsfach sind verstopft.

© Die Verstopfung der Rohre beheben.

® Der Saugmotor ist abgestellt.

© Den Motor einschalten.

® Der Sammelbehilter ist voll.

© Behalter entleeren.

® Der Saugmotor wird nicht stromversorgt oder ist
durchgebrannt.

© Die Anschlisse priifen oder den durchgebrann-
ten Motor ersetzen.

9.2.6 ZU GERINGE SAUGKRAFT

® Der Sammelbehalterdeckel wurde nicht korrekt
festgeschraubt.

© Korrekt festschrauben.

@ Der Ablassschlauchstopfen des Sammelbehélters
ist nicht korrekt geschlossen.

© Korrekt schlieBen.

® Das Saugrohr, die Squeegee-Leitung oder das
Inspektionsfach sind verstopft.

© Die Leitungen von der Verstopfung befreien.

9.2.7 DER BURSTENMOTOR ODER DER
SAUGMOTOR HALTEN NICHT AN

® Defekter Relaisschalter.

© Die Maschine anhalten, indem die Hauptstrom-
versorgung durch Ziehen des Hauptverbinders der
Batterie unterbrochen wird. Den technischen Kun-
dendienst kontaktieren.

9.2.8 DER SQUEEGEE REINIGT ODER TROCK-
NET NICHT GUT

® Die Squeegee-Blatter sind abgenutzt oder
schleppen zu viel festen Schmutz mit sich.

© Die Blatter ersetzen oder reinigen.

® Der Squeegee ist nicht richtig eingestellt, der
Vorschub muss exakt senkrecht zur Fahrtrichtung
erfolgen.

© Den Squeegee korrekt einstellen.

® Das Saugrohr, die Squeegee-Leitung oder das
Inspektionsfach sind verstopft.

© Die Leitungen von der Verstopfung befreien.

9.2.9 DAS BATTERIELADEGERAT FUNKTIO-
NIERT NICHT

® Der Batterieladevorgang setzt nicht ein.

© Kontrollieren, dass das Batterieladegerét effektiv
an die Batterie angeschlossen ist. Das Handbuch des
Batterieladegeréts nachschlagen.

9.2.10  DIE BATTERIEN WERDEN NICHT GELA-

DEN ODER ENTLADEN SICH ZU SCHNELL

® Am Ende des Ladevorgangs ist die Batterie nicht
korrekt geladen (siehe Gebrauchs-
/Wartungsanleitung des Batterieherstellers)

© Die Fehlermeldung auf dem Batterieladegerat
Uberprifen und die auf dem Display angezeigten
Daten kontrollieren (siehe Gebrauchsanleitung de
Batterieladegerdtherstellers)

® Die Batterien sind neu und erreichen nicht die
erwartete Leistung von 100%.

© Die Akkus erreichen ihre maximale Ladekapazitat
erst nach 20-30 kompletten Ladezyklen.

® Die Elektrolytenlosung ist verdampft und be-
deckt die Platten nicht vollstandig.

© Das Gebrauchs- und Wartungshandbuch des
Batterieherstellers nachschlagen.

® Es werden starke Dichteunterschiede zwischen
den verschiedenen Elementen festgestellt.

© Die beschédigte Batterie ersetzen.

Immer das Gebrauchs- und Wartungshandbuch der
Batterien und des Batterieladegeréts nachschlagen.
Wenn das Problem nicht gelést werden kann, ist
ein autorisierter technischer Kundendienst zu kon-
taktieren.

Der Hersteller kann NICHT bei der Losung von
Problemen behilflich sein, die auf nicht direkt
gelieferte Batterien oder Batterieladegerite
zuriickzufiihren sind.

10. GARANTIEBEDINGUNGEN

Alle unsere Gerate werden sorgfaltigen Kontrollen
unterzogen und sind mit einer 12-monatigen Ga-
rantie fur Material- oder Fabrikationsfehler ausge-
stattet. Die Garantiefrist beginnt am Kaufdatum.
Das Kaufdatum ist das auf der bei der Obergabe des
Gerats durch den Vertragshandler ausgehandigten
Quittung angegebene Datum. Der Hersteller ver-
pflichtet sich, innerhalb der Garantiefrist Fabrikati-
onsfehler aufweisende Teile kostenlos zu reparieren
oder zu ersetzen. Nicht eindeutig auf Material- oder
Fabrikationsfehler zuruckfuhrbare Mangel werden
in einem unserer Technischen Kundendienstcenter
oder in unserem Firmensitz gepruft und je nach
Prufungsergebnis in Rechnung gestellt. Von der Ga-
rantieleistung ausgeschlossen sind:

Auf Unfall, Transport, Nachlassigkeit oder ungeeig-
nete Behandlung, falschem oder unsachgemar.en,
nicht den im Handbuch enthaltenen Anleitungen
entsprechenden Gebrauch, sowie auf einer fal-
schen oder unsachgemar.en Installation wie auch
auf einem falschen Betrieb und Einsatz des Gerates
beruhende Schaden. Die Maschine ist dem Kun-
dendienstcenter mit dem vollstandigen Originalzu-
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behor und mit der Kaufquittung zu ubergeben. Der
Garantieanspruch verfallt, wenn das Gerat von nicht
autorisierten Dritten repariert oder abgeandert
wird. Gleichermar.en verfallt der Garantieanspruch,
wenn der Anwender nicht in der Lage ist, die voll-
standige und gut lesbare Original-Kaufquittung
vorzulegen, oder wenn er nicht in der Lage ist, die
am Maschinenrahmen angebrachte Maschinen-
kennnummer anzugeben. Eine Ersetzung des Ge-
rates und eine Verlangerung der ursprunglichen
Garantiezeit beim Auftreten von Mangeln ist aus-
geschlossen. Die Reparatur erfolgt in einem unse-
rer autorisierten Technischen Kundendienstcenter
oder in unserem Firmensitz, die Transportkosten
hat der Kunde zu tragen, der auch die Haftung fur
den Transport ubernimmt. Die Garantie sieht nicht
die Reinigung der funktionierenden Maschinentei-
le, Instandhaltungseingriffe, die Reparatur sowie
die Ersetzung von Verschleir.teilen vor. Der Herstel-
ler haftet nicht fur eventuelle Personen- und/oder
Sachschaden, die auf eine nicht den im Handbuch
enthaltenen Anleitungen entsprechende Installati-
on oder auf eine falsche Anwendung des Gerates
zuruckzufuhren sind.

10.1 ENTSORGUNG DER MASCHINE

Wenn Sie die Maschine entsorgen mochten, ist zu
empfehlen die Batterien auszubauen und sie auf
geeignete Weise zu entsorgen, gemaR der gliltigen,
europdischen Vorschrift 2013/56/EU Oder geben
Sie die Batterien in den Sondermiill. Die Entsorgung
der Maschine erfolgt gemaR den lokal glltigen Ge-
setzgebungen:

- Die Maschine wird vom Netz genommen, die Fliis-
sigkeiten entsorgt und gereinigt;

- Die Maschine wird danach in Einzelteile zerlegt
und die gleichen Materialien werden gesammelt
(Plastik, Metalle, Gummi und Verpackung). Falls
einzelne Komponenten verschiedene Materia-
lien beinhalten, wenden Sie sich bitte an die zu-
standigen Behorden. Jede Materialgruppe wird
an den geeigneten Stellen entsorgt. Es wird auch
empfohlen, die Gefahrenglter auBerhalb der
Reichweite von Kindern aufzubewahren.

EDas Gesetz (gemal der EU-Richtlinie 2012/19/
= EU  Uber Elektro- und Elektronikaltgerdte

und der nationalen Gesetzgebungen der EU-
Mitgliedsstaaten, die diese Richtlinie umgesetzt ha-
ben) verbietet dem Besitzer eines elektrischen oder
elektronischen Gerates , dieses Produkt oderdessen
elektrisches/elektronisches Zubehor als gemeinen
Hausmdill zu entsorgen und macht ihm zur Auflage,
das Gerét bei einer entsprechenden Sammelstel-
len zu entsorgen. Das Produkt kann auch direkt

10.2 ENTSORGUNG

bei dem Handler, bei dem man ein neues, dem zu
entsorgenden gleichwertiges Produkt erwirbt, ent-
sorgt werden. Lasst man das Produkt einfach in der
Umwelt zuriick, konnen dadurch schwere Schaden
an der Umwelt selbst und der menschlichen Ge-
sundheit verursacht werden. Das abgebildete Sym-
bol stellt eine Tonne fiir Siedlungsabfalle dar; es ist
ausdriicklich untersagt, den Apparat in diesen Be-
héltern zu entsorgen. Die Nichtbeachtung der An-
weisungen der Richtlinie 2012/19/EU und der aus-
flihrenden Verordnungen der einzelnen EU-Staaten
kann verwaltungsrechtlich bestraft werden.
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2.INFORMACIONES GENERALES

2.1 FINALIDAD DEL MANUAL

Para facilitar la consulta y lectura de los temas de
interés, consulte el indice que se halla al inicio de la
seccion escrita en su idioma.

El presente manual ha sido redactado por el fabri-
cante y forma parte integrante del producto, y como
tal debe conservarse con cuidado durante toda la
vida de la maquina hasta su demolicién.

El cliente debe asegurarse de que los operarios hayan
leido y comprendido el contenido del presente ma-
nual, afin de que puedan atenerse escrupulosamente
las instrucciones descritas en el mismo.

Para obtener los mejores resultados en términos de
seguridad, prestaciones, eficacia y duracion del pro-
ducto que han adquirido es fundamental respetar
siempre las indicaciones proporcionadas en este ma-
nual. Elincumplimiento de estas reglas puede provo-
car daios a las personas, a la maquina, a la superficie
lavada y al ambiente, que en ninglin caso podran
imputarse al fabricante.

El presente manual se refiere detalladamente a la ma-
quinay proporciona indicaciones y descripciones ex-
clusivamente a las baterias y cargadores de baterias
(opcionales) que disponemos.

Las baterias y el cargador de baterias son compo-
nentes fundamentales para completar la maquina y
condiciones el funcionamiento de la misma en tér-
minos de autonomia y prestaciones. Sélo la correcta
combinacidn entre los dos accesorios (baterias y
cargador de baterias) permite obtener las maximas
prestacionesy evita grandes pérdidas de dinero. Para
mas informaciones al respecto es esencial remitirse a
los manuales especificos de las baterias y de los car-
gadores de baterias.

Los cargadores de baterias y las baterias que sugeri-
mos (opcionales) aseguran la mejor combinacién con
la médquinay, ademas de una extraordinaria versatili-
dad (cargadores de baterias), ofrecen estandares cua-
litativos y prestaciones en la cumbre de la categoria.

2,2 TERMINOLOGIA Y LEYENDA DE LOS
SIMBOLOS

Para una mayor claridad y para evidenciar de modo
adecuado los diferentes aspectos de las instrucciones
descritas, se han utilizado los términos y simbolos
que se definen y presentan a continuacion:

- Maquina. Esta definicion sustituye el nombre co-
mercial al que se refiere este manual.

- Operario. - operador, la(s) persona(s) encargada(s)
de instalar, poner en marcha, regular, mantener, lim-
piar, reparar, transportar una maquina..

- Técnico. Por técnico se entienden las personas con
la experiencia, preparacion técnica y conocimientos
legislativos y normativos necesarios para permitir
realizar todo tipo de intervencién en la maquina, con
la capacidad de reconocer y evitar posibles peligros

durante la instalacién y el mantenimiento de la ma-
quina.

- SIMBOLO INDICACION Son informaciones de
especial importancia para evitar averias a la maquina.
A - SIMBOLO ATENCION Son informaciones su-
mamente importantes para evitar serios dafos a la
mdquina y al ambiente en el que se trabaja.

- SIMBOLO PELIGRO Son informaciones vitales
para evitar graves (o extremas) consecuencias a la
salud de las personas y a la integridad del productoy
del ambiente en el que se trabaja.

> Inclinacion max. del area de trabajo 2%
(Inclinacion max. de transporte 10%)

Peso total (listo para el servicio)

=== Potencia del accionamiento de cepillos

.@ Potencia de la turbina de absorcion

2.3 IDENTIFICACION DEL PRODUCTO
La placa de datos situada debajo del panel de man-
dos contiene las informaciones.

2.4 USO AL QUE ESTA DESTINADO LA MA-
QUINA

Este aparato es apto para el uso en aplicaciones in-
dustriales, como en hoteles, escuelas, hospitales,
fabricas, tiendas, oficinas y negocios de alquiler.

La maquina descrita en el presente manual es una
fregadora-secadora de suelos: debe utilizarse para la
limpieza y aspiracién de liquidos de suelos planos,
rigidos, horizontales, lisos 0 poco rugosos, uniformes
y sin obstéculos, en locales tanto civiles como indus-
triales. Estéd prohibido cualquier otro uso que no sea
los arriba indicados. Le rogamos lea detenidamente
las informaciones sobre la seguridad proporcionadas
en este manual.

La fregadora-secadora distribuye sobre la superficie
que se ha de limpiar una cantidad de solucién (regu-
lable en funcién de las necesidades) de agua y deter-
gente mientras los cepillos eliminan la suciedad del
suelo. El equipo de aspiracion de lamaquina, a través
de un squeegee (rasqueta de secado), seca perfecta-
mente con una sola pasada los liquidos y la suciedad
eliminada por los cepillos frontales.

Asociando un adecuado detergente para la limpieza
con los diferentes tipos de cepillos (o discos abrasi-
vos) disponibles, la maquina puede adaptarse a todas
las combinaciones de tipos de suelos y suciedad.

2.5 MODIFICACIONES TECNICAS

Elfabricante se reserva el derecho de aportar sin pre-
vio aviso las modificaciones técnicas al producto que
considere necesarias para actualizarlo o mejorarlo
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técnicamente. Por este motivo algunos detalles de la
maquina que ha comprado podrian diferir con las in-
formaciones indicadas en los catdlogos comerciales o
con las figuras del presente manual, sin que por esto
se altere la seguridad del mismo y las informaciones
proporcionadas al respecto.

3. INFORMACIONES SOBRE LA SEGURI-
DAD

3.1 RECOMENDACIONES FUNDAMEN-
TALES

1= Lea detenidamente el “manual de instruccio-
nes para el uso” antes de realizar las operaciones
de puesta en marcha, utilizacion, mantenimiento,
mantenimiento ordinario, o cualquier otro tipo
de intervencion en la maquina.

/A Respete escrupulosamente todas las pres-
cripciones contenidas en el presente manual asi
como las prescripciones de los manuales de las
baterias y de los cargadores de baterias (pres-
tando especial atencion a los parrafos precedidos
por el simbolo de atencion o peligro).

El fabricante declina toda responsabilidad por
los daios que pudieran producirse a personas o
cosas debidos al incumplimiento de las citadas
prescripciones.

A Esta maquina solo debe ser conectada a una co-
rriente con la misma tension extra baja de seguridad
que se indica en la placa de “datos de identificacion”.
= Antes de utilizar la maquina, asegurese de que
todos los componentes estén bien colocados.

A La maquina debe ser utilizada exclusivamente
por personal que haya sido formado para su uso, que
haya demostrado su capacidad y que haya sido ex-
presamente encargado de usarla. Para evitar el uso
no autorizado, cuando no utilice la maquina guardela
en un lugar no accesible a personas ajenas.

A\ Este aparato no es apto para ser manejado por
personas (incluidos nifios) con incapacidades fisicas,
sensoriales o intelectuales o falta de experiencia y/o
conocimientos.

- Se debe supervisar a los nifios para asegurarse de
que no juegan con el aparato.

A No destine esta maquina a otros usos que no sean
los expresamente previstos. Value el tipo de edificio
en el cual debe trabajarse y respete escrupulosa-
mente las normas y las condiciones de seguridad
vigentes en el mismo.

No utilice la maquina en lugares que no dispon-
gan de lailuminacién adecuada, en ambientes explo-
sivos, en presencia de suciedad nociva para la salud
(polvos, gases, etc.), en calles o pasajes publicos y en
ambientes exteriores en general.

/A El campo de temperatura previsto para el uso de
la maquina es de +4°C a + 35°C; coloque la maquina

en reposo en un lugar seco y no corrosivo, donde la
temperatura esté comprendida entre + 10°Cy + 50°C.
El campo de humedad previsto para la maquina, en
cualquier condicién en que la misma se encuentre,
es del 30% al 95%.

No use o aspire nunca liquidos, gases, polvos
secos, acidos y disolventes (por ejemplo diluyen-
tes para pinturas, acetona, etc.), aunque estén
diluidos, no utilice productos inflamables o ex-
plosivos (por ejemplo gasolina, aceite combus-
tible, etc.); no aspire nunca objetos en llamas o
incandescentes.

A No utilice la maquina en pendencias o rampas
superiores al 2 %.

Inclinacion max. de transporte 10%. Para transpor-
tar la maquina en rampas o en pendencias mas ele-
vadas, presta la méxima atencién para evitar vuelcos
y/o aceleraciones incontroladas. Desplace la maquina
por rampas y/o escalones sélo con el cabezal de los
cepillos y la boquilla de secado levantados.

A Nunca aparque la maquina en pendencia.

& La maquina conectada nunca debe dejarse sin vi-
gilancia; sélo puede abandonarse después de haber
desconectado, tras haberla asegurado contra movi-
mientos accidentales y desconectado de la alimen-
tacion eléctrica.

Cuando utilice la maquina preste atencion a la
presencia de terceras personas, especialmente a los
nifos que pudieran estar presentes en el local donde
se trabaja.

A No utilice la maquina para transportar personas
u objetos o para arrastrar objetos. No arrastre la ma-
quina.

i No utilice la maquina como superficie de apoyo,
para ningun peso y por ningun motivo.

No obstruya las aperturas de ventilacién y de elimi-
nacion del calor.

A No elimine, modifique o deshabilite los dispositi-
vos de seguridad.

A\ Utilice siempre las protecciones personales para la
seguridad del operario: delantal o mono de trabajo
de seguridad, zapatos antideslizantes e impermea-
bles, guantes de goma, gafas y cascos de proteccién,
mascarillas para proteger las vias respiratorias. Antes
de empezar a trabajar quitese los collares, relojes,
corbatas y todo aquello que potencialmente pudiera
provocar graves accidentes.

A No introduzca las manos entre las partes en mo-
vimiento.

= No utilice detergentes diferentes a los previstos y
aténgase a las prescripciones indicadas en las dife-
rentes fichas de seguridad. Aconsejamos conservar
los detergentes en un lugar inaccesible a los nifios.
En caso de contacto accidental con los ojos, lave in-
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mediata y abundantemente con agua, y en caso de
ingestion llame inmediatamente a un médico.
Asegurese de que las tomas de corriente para la ali-
mentacion del cargador de baterias estén conectadas
a una adecuada red de tierra, y que estén protegidas
por interruptores magnetotérmicos y diferenciales.
Sila maquina estd equipada con baterias al gel es
esencial asegurarse de que el indicador de descarga
situado en el salpicadero esté correctamente regu-
lado. Para ello dirijase a su revendedor o siga las co-
rrespondientes instrucciones del manual.

A Es indispensable respetar las instrucciones del fa-
bricante de las baterias y las disposiciones del Legis-
lador. Mantenga las baterias siempre limpias y secas,
a fin de evitar corrientes de dispersion superficial.
Proteja las baterias contra las impurezas, como por
ejemplo el polvo metilico.

No apoye herramientas sobre las baterias: peligro
de cortocircuito y de explosion.

En presencia de campos magnéticos especialmente
altos, valte el efecto que dichos campos podrian
tener en la electrdnica de control.

A Nunca limpie la maquina con chorros de agua.

= Los fluidos recuperados contienen detergentes,
desinfectantes, agua, material organico e inorgéanico
recuperado durante las fases de trabajo: estos fluidos
deben eliminarse siguiendo la ley vigente en materia.
A En caso de averia y/o mal funcionamiento de la
maquina, apaguela inmediatamente (desenchufan-
dola de la red de alimentacion eléctrica o de las bate-
rias) y no manipulela.

Dirijase a un centro de asistencia técnica del fabri-
cante.

Todas las operaciones de mantenimiento o susti-
tucion de los accesorios deben realizarse en ambien-
tes adecuadamente iluminados, y sélo después de
haber desenchufado la maquina de la alimentacion
eléctrica, desconectando el conector de la bateria.
1= Todas las intervenciones en el sistema eléctrico
y todas las operaciones de mantenimiento y de re-
paracién (especialmente las que no se describen
explicitamente en este manual) deben ser realizadas
exclusivamente por los centros de asistencia autori-
zados o por personal técnico especializado y experto
en el sector y en las normas de seguridad.

1= Se permite usar sélo accesorios y recambios ori-
ginales, proporcionados exclusivamente por el fabri-
cante, puesto que sélo estos recambios garantizan
que la maquina funcione de modo seguro y sin in-
convenientes. No use piezas desmontadas de otras
maquinas u otros juegos de piezas como recambios.
= Compruebe la maquina cada vez que deba utili-
zarla. En especial, compruebe que el cable de recarga
de la bateria y el conector estén en buenas condicio-
nesy que sean seguros para el operario. Si no estan
en perfectas condiciones, no utilice la maquina por

ningun motivo antes de que un técnico especializado
y autorizado realice la reparacion.

1= Apague inmediatamente el motor de aspiracion si
observa pérdidas de espuma o de liquido.

i No utilice la maquina sobre superficies textiles
como alfombras, moquetas, etc.

El uso de ceras, detergentes espumosos o dispersio-
nes a lo largo de los tubos, puede ocasionar a la ma-
quina serios problemas y obstruir los tubos.

3.2 RUIDOY VIBRACIONES
Ver en la ultima pagina.

4, INFORMACIONES SOBRE EL DESPLAZA-
MIENTO ;

41  ELEVACION Y TRANSPORTE DE LA
MAQUINA EMBALADA

A Durante todas las operaciones de elevacion o
transporte, asegurese de que la maquina embalada
esté bien sujetada, a fin de evitar que se vuelque o
caiga accidentalmente.

Las operaciones de carga y descarga con los medios
atalfin destinados, deben realizarse con la adecuada
iluminacion.

La maquina embalada debe moverse con medios
adecuados, prestando atencién a no dafar ni golpear
el embalaje en ninguna parte y a no volcarlo, y apo-
yandolo en el suelo con mucho cuidado.

w= Todas estas indicaciones también valen para las
baterias y el cargador de baterias.

glf\ CONTROL AL RECIBIR LA MERCAN-
& Cuando reciba la mercancia (maquina, bateria o
cargador de baterias) del transportista, compruebe
atentamente la integridad del embalaje y de su
contenido. Si éste ultimo hubiera sufrido dafos, co-
muniquelo al transportista, y resérvese, por escrito
(seleccione en el documento la voz “reserva”), de pre-
sentar la solicitud de resarcimiento antes de aceptar
la mercancia.

4.3 DESEMBALAJE

A Vista prendas de seguridad y utilice los instrumen-
tos adecuados para limitar los riesgos de accidentes.
Para la maquina, proceda del siguiente modo y por
este orden.

Sila maquina estd embalada en caja de cartén:

- Corte y quite los flejes de plastico con tijeras o ci-
zalla.

- Quite, sacandola por arriba, la caja de cartén.

- Saque las bolsas que estan dentro de la cajay com-
pruebe su contenido (manual de uso y manteni-
miento, conector para cargador de baterias)

- Quite las abrazaderas metalicas o flejes plasticos
que fijan la méaquina al pallet.

- Saque del embalaje los cepillos y la boquilla de se-
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cado.

- Saque la maquina (empujandola hacia atras) del pa-
llet utilizando una plataforma inclinada bien sujetada
al pavimentoy al pallet.

Si la maquina esta embalada en jaula de madera:

- Separe del pallet todas las paredes de madera, em-
pezando por la pared superior.

- Quite el film protectivo de la maquina.

- Quite las abrazaderas metélicas o flejes plasticos
que fijan la maquina al pallet.

- Saque del embalaje los cepillos y la boquilla de se-
cado.

- Saque la maquina (empujandola hacia atras) del pa-
llet utilizando una plataforma inclinada bien sujetada
al pavimento y al pallet.

Proceda con las mismas precauciones e indicaciones
para quitar de su embalaje el cargador de baterias
opcional (extrayéndolo desde arriba del embalaje
por medio de las especificas manillas) y la bateria
opcional.

Aleje la maquina del resto de los embalajes, ahora ya
puede montar los accesorios y las baterias, para ello
lea el correspondiente parrafo de este manual.

Se sugiere conservar todos los elementos del emba-
laje, porque podrian ser Utiles para proteger la ma-
quina y los accesorios en caso de transporte a otro
lugar o a los centros de asistencia autorizados. Si no
desea guardar el embalaje, el mismo debera elimi-
narse segun lo establecido en las leyes vigentes en
materia.

4.4 MONTAJE Y REGULACION DE LA EM-
PUNADURA

- Introducir la empufadura en su alojamiento.

- Fijar la empunadura a la altura deseada y ajustar las
2 perillas (Foto B-21).

- Introducir el tubo de aspiracion en su alojamiento
del deposito de recuperacion (Foto B-3).

- Conectar el conector de seguridad Anderson (Foto
B-18) en su toma (Foto B-17)

4,5 ELEVACION Y TRANSPORTE: MAQUI-
NA, BATERIAY CARGADOR DE BATERIAS

A Nunca levante la maquina con una carretilla ele-
vadora, el bastidor no tiene los elementos necesarios
para efectuar una elevacion directa.

Antes de preparar el embalaje y de efectuar el trans-
porte, realice las siguientes operaciones:

- Vacie el deposito de recuperacion y el depésito de
la solucién.

- Desmonte la boquilla de secado y los cepillos o los
platos de arrastre.

- Desconecte y quite las baterias.

Coloque la maquina en el pallet original (o en uno
equivalente que soporte el peso y que sea adecuado

alas dimensiones de la maquina) para ello utilice una
plataforma inclinada.

Fije fuertemente la maquina y la boquilla de secado
al pallet con abrazaderas metalicas u otros elementos
que sean adecuados al peso de los elementos.
Levante el pallet con la maquina para cargarlo sobre
el medio de transporte.

Fije fuertemente la maquinay el pallet con cables co-
nectados al medio de transporte.

Si se tienen a disposiciéon medios de transporte pri-
vados, con rampas inclinadas, se puede empujar
directamente la maquina sin el pallet, asegurandose
de que todos los componentes y la maquina estén
adecuadamente protegidos para que no sufran gol-
pes violentos, humedad, vibraciones o movimientos
accidentales durante el transporte.

Las cajas de las baterias estan provistas de orificios
para enganchar las herramientas necesarias para el
transporte.

1= Para la elevacién o introduccién (en el vano de la
maquina) de la bateria, utilice exclusivamente perso-
nal y medios adecuados (cables, armellas, etc.) para
la operacién y para soportar el peso de las cargas en
cuestion. Para el transporte tenga las mismas pre-
cauciones y siga las mismas indicaciones sugeridas
para la maquina, asimismo siga las indicaciones del
manual del fabricante de la bateria.

El cargador de baterias puede transportarse sobre
los soportes de los que esta provisto, tanto vertical
como horizontalmente, tome las mismas precaucio-
nes y siga las mismas indicaciones previstas para la
maquina, asimismo siga las indicaciones del manual
del cargador de baterias.

5.INFORMACIONES TECNICAS

5.1 DESCRIPCION GENERAL

5.2  BATERIAS

Independientemente del tipo de construccion, las
prestaciones de una bateria se indican con la capa-
cidad referida a un periodo de descarga. Otro valor
importante es el nimero de descargas posibles. La
capacidad esté expresada en amperios por hora (Ah),
mientras que el periodo de descarga generalmente
se indica en 20 horas (C20 o bien 20h, o bien no se
indica expresamente) o 5 horas (C5 o bien 5h). Los ci-
clos de descarga/carga son la indicacién del nimero
de veces que la bateria soporta la carga en las me-
jores condiciones, es decir, indican la vida util de la
bateria respetando todas las prescripciones previstas.
Por lo tanto la capacidad de una bateria varia en fun-
cion de la velocidad con la que utilice la energia (la
corriente), por este motivo los valores de la capacidad
expresados en C5 o0 C20 varian tan sensiblemente. Es
fundamental considerar estos factores a fin de efec-
tuar una correcta comparacién entre los productos
disponibles en el mercado y los ofrecidos por noso-
tros.
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/A Remitase al manual de las baterias para evitar ries-
gos fisicos y econdmicos.

- Bateria de mdédulos al gel: este tipo de baterias no
requieren mantenimiento ni ambientes especiales
para la recarga (puesto que no emiten gases nocivos)
y, por lo tanto, se aconsejan vivamente.

A No esta absolutamente descontado que ba-
terias y cargadores de baterias con las mismas
caracteristicas técnicas que los ofrecidos por
nosotros den resultados analogos, s6lo una per-
fecta compatibilidad entre estos elementos (ba-
terias al gel y cargador de baterias) protegen las
prestaciones, la vida util, la seguridad y el valor
econdmico invertido.

5.3 CARGADOR DE BATERIAS

Este tipo de cargador de baterias de alta frecuencia
permite una excelente recarga de las baterias, pro-
longando la autonomia y la vida de las mismas, y
gracias a la posibilidad de configurarlo, representa
una solucién muy versétil al reducir el nimero de
cargadores necesarios. En efecto, el mismo cargador
de baterias puede utilizarse tanto para las baterias al
Pb-Acido como para las baterias al gel.

A No esta absolutamente descontado que ba-
terias y cargadores de baterias con las mismas
caracteristicas técnicas que los ofrecidos por
nosotros den resultados analogos, sélo una per-
fecta compatibilidad entre estos elementos (ba-
terias al gel y cargador de baterias) protegen las
prestaciones, la vida util, la seguridad y el valor
econdmico invertido.

5.4  BATERIAS

Si se incluyen en el suministro, (si no son de carga en
seco) al gel, ya estan listas para ser instaladas:

Color rojo polo positivo

Color negro polo negativo.

5.5 STRUCTURAY FUNCIONES
5.6 MAQUINA

FOTO A

1 Volante (empufadura manubrio)

2 Levade mando (hombre presente)

3 Tubo de aspiracion

4  Tapa del alojamiento de aspiracion

5  Depdsito de recuperacion

6  Deposito de la solucion detergente

7  Tapdndel tubo de vaciado del depésito de recu-
peracién

Tubo de vaciado del depdsito de recuperacion
Tapon de llenado del depdsito de la solucion
detergente

10  Perilla de regulacion de la direccion

8
9

11 Rueda paragolpes
12 Protector de salpicaduras

FOTO B

13 Panel de mandos

14 Tapa de la tarjeta electrénica

15  Conector del cargador

16B Cargador de baterias

16 Cable de alimentacién (sélo los modelos AC
230V)

17 Toma para el conector anderson de la bateria
(con la manija)

18  Conector anderson de la recarga de la bateria

19 Palanca de subida/bajada de la boquilla de se-
cado

20 Rueda trasera

21 Perillas de fijacién y regulacion de la empufa-
dura del volante

46 Tubo de descarga del depdsito de la solucion
detergente con visualizacion de el nivel de lle-
nadoy tapén

FOTO C

22 Palanca de dosificacion de la Solucién limpia-
dora

23 Filtro del depésito de la solucién detergente

(20 Rueda trasera)

FOTOE
(13) PANEL DE MANDOS

32 INTERRUPTOR PRINCIPAL
Testigo “LED” encendido = En funcionamiento
Testigo “LED" apagado = No en funcionamiento

32A Testigo Leva de mando
Testigo “LED" encendido = En funcionamiento
Testigo”LED" apagado = No en funcionamiento

33 INTERRUPTOR DEL MOTOR CEPILLOS:
Testigo “LED” encendido = En funcionamiento
Testigo intermitente = funcién econémica
Testigo”LED" apagado = No en funcionamiento

34 INTERRUPTOR DEL MOTOR DE ASPIRACION:
Testigo “LED” encendido = En funcionamiento
Testigo intermitente = funcién econémica
Testigo “LED” apagado = No en funcionamiento

35 INTERRUPTOR DE DESENGANCHE CEPILLO Y
SOLUCION DETERGENTE:
Indicador luminoso “LED" encendido = En fun-
cionamiento
Indicador luminoso “LED" apagado = No en fun-
cionamiento
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36 Indicador luminoso estado de carga de las bate-
rias

Indicador luminoso “Led” VERDE: bateria car-
gada

Indicador luminoso “Led” AMARILLO: bateria
cargada al 50%

Indicador luminoso “Led” ROJO: bateria descar-

gada

37
38

39

Foto F

Filtro de aspiracion

Abitaculo baterias con baterias 2 x 12v
Esquema de baterias

Flotador de seguridad

Foto G

(27) Enlace de embrague del tubo de aspiracién
44 Soporte de la boquilla de secado

45 Pémulo de fijacién de la boquilla de secado

Foto H
44 Soporte de la boquilla de secado
(28) Eje de fijacion de la boquilla de secado

Foto L
44 Soporte de la boquilla de secado

FOTO |

Tornillos de fijacién de los labios de goma
Listel delantero de fijacion de el labio de goma
Labio delantero de la boquilla de aspiracién
Enlace de embrague del tubo de aspiracion
Eje de fijacion de la boquilla de secado

Labio trasero de la boquilla de aspiracion
Listel de fijacion de el labio de goma

Pémulo de desmontaje de los labios

5.7 CARGADOR DE BATERIAS
Siseincluye en el suministro, debe leerle el especifico
manual de instrucciones.

5.8 CONFIGURACION DEL INDICADOR
DE DESCARGA DEL LAS BATERIAS

El circuito electronico de la maquina esta configu-
rado por el funcionamiento con baterias GEL.

5.9 ACCESORIOS

El proveedor de la maquina podra mostrarle la lista
completay actualizada de todos los accesorios dispo-
nibles, como cepillos, arrastradores, discos, etc.

6. INFORMACIONES SOBRE LA INSTALA-

CION ) )
6.1  PREPARACION DE LA BATERIA

A\ Las caracteristicas técnicas de las baterias utiliza-

das deben corresponder con las indicadas en el parrafo
de las informaciones técnicas. El uso de baterias diferen-
tes puede provocar serios dafios a la maquina o requerir
recargas mas frecuentes.

Durante la instalacién o cualquier tipo de operacion
de mantenimiento de las baterias, el operario debe dis-
poner de los accesorios de seguridad adecuados para
evitar accidentes. Trabaje lejos de llamas libres, no cor-
tocircuite los polos de las baterias, no provoque chispas
y no fume.

6.2 INSTALACION Y CONEXION DE LA BA-
TERIA

A Estas operaciones deben ser realizadas por personal
especializado.

Averiguar que los dos depdsitos estén vacios, en caso
contrario vaciarlos siguiendo el procedimiento especi-
fico.

Elevar y quitar el depésito de recuperacién; de este
modo se tiene acceso al alojamiento de la bateria.

(Foto B-17) Desconecte el conector Anderson perte-
neciente al cableado baterias del conector Anderson
perteneciente al cableado maquina. Para ello aferre los
conectores, no tire nunca de los cables.

Fije el cableado bateria a la bateria conectando
los bornes exactamente y sélo en los polos marca-
dos con el mismo simbolo (cableado rojo “+”, ca-
bleado negro “-”) jUn eventual cortocircuito de la
bateria puede ocasionar explosiones!

Una vez haya comprobado que todos los mandos en el
panel estén en posicion “0” o en reposo, conecte el co-
nector de la bateria al de la méaquina.

A Cierre el vano bateria y preste atencion a no aprisio-
nar ningun cable.

6.3 CONFIGURACION DEL CARGADOR DE
BATERIAS

Se aconseja la intervencion del sistema de asistencia. El
cargador de la maquina estd configurado por baterias
GEL. Para cambiar la configuracién del cargador de con-
sultar el manual del fabricante.

6.4 PREPARACION DE LA MAQUINA

A Antes de empezar a trabajar, péngase zapatos anti-
deslizantes, guantes y todos los dispositivos de protec-
cion personal indicados por el proveedor del detergente
utilizado o necesario para el ambiente en el que se tra-
baja.

i Realice las siguientes operaciones antes de empezar
a trabajar, remitase a los parrafos especificos para una
detallada descripcién de estas fases:

Compruebe el nivel de carga de la bateria y, si fuera ne-
cesario, recarguela.

Monte los cepillos o los discos arrastradores (con los dis-
cos abrasivos) del tipo adecuado para la superficie y el
trabajo que se ha de realizar.
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Monte la boquilla de secado, compruebe que esté
bien fijado y contactado al tubo de aspiracion, asi-
mismo compruebe que los labios de la boquilla de
secado no estén excesivamente desgastadas.
Compruebe que el depésito de recuperacién esté
vacio, si no lo estuviera vacielo completamente. Com-
pruebe y cierre completamente el mando de libera-
cién de la solucién limpiadora.

Llene el depésito de la solucién a través le tapon an-
terior con agua limpia y detergente no espumoso en
la adecuada proporcion.

ww Para evitar peligros, se aconseja familiarizarse
antes con los movimientos de la maquina, proban-
dola en una superficie amplia y sin obstaculos.

Para obtener los mejores resultados en términos de
limpieza y duracién de la méquina, sugerimos algu-
nos simples, pero importantes, procedimientos:

- Examine el area de trabajo, alejando los posibles
obstaculos; sila superficie es muy amplia, trabaje por
areas rectangulares contiguas y paralelas entre si.

- Escoja una trayectoria de trabajo rectilinea y em-
piece a trabajar por la zona mas lejana, para evitar
volver a pasar sobre las zonas que ya se han limpiado.

7.INFORMACIONES SOBRE LA UTILIZACION
71 RECARGA DE LAS BATERIAS

Prepare y controle el cargador de baterias, para ello
siga las instrucciones del correspondiente parrafo.
Siga el manual de utilizacién y seguridad del fa-
bricante de las baterias (véase el parrafo correspon-
diente al mantenimiento de las baterfas).

Sujete los conectores con las manos, no tire de los
cables.

7.2
LLO
A Nunca trabaje sin el cepillo, plato de arrastre y
disco abrasivo perfectamente montados en la ma-
quina.

Para el montaje:

Posicionar el cepillo sobre el suelo;

Levantar la boquilla de secado por medio de la pa-
lanca de subida /bajada (Foto B-19).

Sujetar el manubrio (Foto C-20) y haciendo palanca
sobre el mismo elevar la parte delantera de la ma-
quina girdndola en la rueda trasera (Foto C-20);
posicionar la maquina sobre el cepillo en correspon-
dencia del acoplamiento metalico de la maquina.
Activar la maquina con l'interruptor general (Foto
E-32) en el panel de mandos (Foto E-13);
Seleccionar la rotacién del cepillo con l'interruptor
(Foto E-33) y poner en marcha la rotacién del cepillo
accionando la palanca de mando (Foto A-2) : de este
modo el cepillo se engancha automaticamente.

Para el montaje del plato de arrastre seguir el mismo
procedimiento.

MONTAJEY DESMONTAJE DEL CEPI-
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A No permita que la longitud de los hilos de los ce-
pillos se reduzca a menos de 1 cm.

A No permita que el espesor de los discos abrasivos
se reduzca a menos de 1 .cm.

Trabajar con cepillos demasiado desgastados o con
discos abrasivos demasiado delgados, puede provo-
car dafos a la maquinay al pavimento.

Compruebe regularmente el desgaste de estos com-
ponentes antes de empezar a trabajar.

Para el desmontaje o la sustitucion:

Asegurarse de que el motor del cepillo y el motor de
la aspiracién estén apagados (los testigos correspon-
dientes deben estar apagados).

Levantar el seca pisos con la palanca especifica (Foto
B-19).

Sujetar el manubrio (Foto A-1) y haciendo palanca en
el mismo levantar la parte delantera de la maquina
girdndola en las ruedas traseras;

Accionar una palanca de mando y contemporéanea-
mente presionar el pulsador (Foto E-35).

De esta manera el cepillo se desengancha automa-
ticamente.

Para el desmontaje del disco de arrastre seguir el
mismo procedimiento.

7.3 TRANSPORTE DE LA MAQUINA

Para el transporte de la maquina cuando no esta
en funcionamiento, efectuar los procedimientos si-
guientes.

Apagar la maquina con l'interruptor general (Foto
E-13) en el panel de mandos.

Levantar la boquilla de secado por medio de la pa-
lanca de subida /bajada (Foto B-19).

Empunar el mango (Foto C-20) y bajarlo ligeramente
para levantar la parte delantera de la maquina con
una rotacion sobre las ruedas traseras ;
Manteniendo la maquina en esta condicién, empu-
jarla en el nuevo lugar de trabajo o de almacena-
miento.

7.4
CADO
Bajar el seca pisos mediante la leva especifica (Foto
B-19).

Introducir los ejes de fijacion de la boquilla de secado
(Foto H-28) en los agujeros situados en el soporte de
la boquilla de secado (Foto H-414) .

Fijar la boquilla de secado al soporte atornillando los
dos pédmulos (Foto G-45) sobre los ejes de fijacion de
la boquilla de secado (Foto G-28).

Introducir fuertemente el tubo de aspiracion de la
maquina en el enlace sobre el cuerpo de la boquilla
de secado (Foto G-27).

MONTAJE DE LA BOQUILLA DE SE-



7.5 DESMONTAJE DE LA BOQUILLA DE
SECADO

Bajar el seca pisos mediante la leva especifica (Foto
B-19).

Desconectar el tubo de aspiracién del cuerpo de la
boquilla de secado (Foto G-27) .

Destornillar los dos pémulos (Foto G-45).

Elevar el soporte del seca pisos (Foto H-44).

Quitar el seca pisos.

7.6 SUSTITUCION DE LOS LABIOS DE LA
BOQUILLA DE SECADO

Desmontar la boquilla de secado de su soporte (
ver 7.5). Destornillar los pémulos (Foto I-31) puestos
sobre de la boquilla de secado y desmontar el listel
de fijacion del labio de goma (Foto 1-30) . Sacar los
tornillos de fijacion (Foto I-24) para desmontar el listel
anterior de fijacion (Foto I-25) ; sacar los labios da el
cuerpo de la boquilla de secado.

Para la sustitucion de los labios de goma, montar los
componentes en el orden contrario al desmontaje
empezando da el labio delantero;

bloquear los tornillos de fijacion (Foto 1-24) ensam-
blandolos dentro de las aberturas cuadradas en el
cuerpo de la boquilla de secado.

Luego, montar el labio de goma trasero (Foto 1-29) y
el listel de fijacion (Foto I-30) , bloquedndolos con los
pémulos (Foto I-31).

7.7 MONTAJE Y DESMONTAJE DEL PRO-
TECTOR CONTRA SALPICADURAS

- Aflojar los 2 tornillos del protector de salpicaduras
(Foto A-12).

- Aflojar el tornillo del protector de golpes (Foto A-11).
- Abrir el gancho (Foto A-12).

- Quitar el protector de salpicaduras.

7.8  MONTAJE,DESMONTAJE Y REGULA-
CION DE LOS ACCESORIOS (CEPILLOS, PLA-
TOS DE ARRASTRE Y DISCOS ABRASIVOS)
A Nunca trabaje sin los cepillos, platos de arrastre
y discos abrasivos perfectamente montados en la
maquina.

Para el montaje:

Asegurese de que el plato cepillos esté levantado, si
no fuera asi, levantelo siguiendo las instrucciones del
parrafo especifico.

Asegurarse de que el interruptor general del panel de
mandos esté apagado, en posicién “0".

Coloque los cepillos (o los platos de arrestre con los
discos abrasivos fijados) cerca de los acoplamientos,
debajo del plato cepillos, baje el plato de lavado y
ponga en marcha la rotacién de los cepillos: de este
modo los cepillos/discos se enganchan automética-
mente;

A No permita que la longitud de los hilos de los ce-
pillos se reduzca a menos de 1 cm.

A No permita que el espesor de los discos abrasivos
se reduzca a menos de 1 cm.

Trabajar con cepillos demasiado desgastados o con
discos abrasivos demasiado delgados, puede provo-
car danos a la maquinay al pavimento.

Compruebe regularmente el desgaste de estos com-
ponentes antes de empezar a trabajar.

Para el desmontaje o la sustitucion:

Asegurese de que el plato cepillos esté levantado, si
no fuera asi, levantelo siguiendo las instrucciones del
parrafo especifico.

Asegurarse de que el interruptor general del panel de
mandos esté apagado, en posicion “0”.

Aferrando con las manos los cepillos (o los discos
guia) debajo del plato, girelos en el sentido de rota-
cién, seguidamente béjelos para liberarlos del plato
guia.

7.9 LLENADO Y DESCARGA DEL DEPOSI-
TO DE LA SOLUCION LIMPIADORA

(A\) La temperatura del agua o del detergente in-
troducido no debe ser superior a 50°C

i Antes de llenar el depdsito de la solucion limpia-
dora hay que vaciar por completo del depésito de
recuperacion.

Para el llenado:

- Quitar el tapdn de la maquina (Foto A-9).

- Deje un desnivel entre la boca del tapén y el nivel
del liquido.

- Afada la cantidad requerida del producto quimico,
considerando el porcentaje (%) indicado por el pro-
veedor, referido a la capacidad del depésito lleno in-
dicada en la ficha del producto.

- Utilice exclusivamente productos adecuados al
sueloy ala suciedad que se ha de limpiar.

La maquina ha sido proyectada para ser utili-
zada con detergentes no espumosos y biodegra-
dables, especificos para maquinas limpiadoras
de suelos. La utilizacion de otros productos qui-
micos, (como por ejemplo hipoclorito de sodio,
oxidantes, disolventes o hidrocarburos) puede
danar o destruir la maquina.

- Siga las normas de seguridad especificadas en el co-
rrespondiente parrafo y en el envase del detergente.
- Para tener una lista completa de los detergentes
adecuados disponibles, dirijase al fabricante de la
maquina.

= Afada el detergente después de haber llenado de
agua el depésito, para evitar asi que se forme espuma
en su interior.

A No deje sin vigilancia el tubo del agua para el lle-
nado, introduzcalo completamente en el depésito,
puesto que podria desplazarse y mojar partes deli-
cadas de la maquina.

- Cierre la tapa del depésito.
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7.9.1 VISUALIZACION DE EL NIVEL DE LLE-
NADO

El nivel de llenado del depdsito de la solucidn limpia-
dora se puede ver a través del tubo transparente en la

parte posterior de la maquina (Foto B-46).

7.9.2 DESCARGA DEL DEPOSITO DE LA
SOLUCION LIMPIADORA

El vaciado del depdsito de la solucion de limpieza
se puede hacer a través del tubo transparente en la
parte posterior de la maquina ( Foto B-46).

- Desenganchar el tubo de su alojamiento y ponerlo
en la correspondencia de un contenedor o de un es-
cape de boca de inspeccién.

- Quitar el tapdn del tubo (Foto B-46) y esperar a el
vaciado completo del tanque.

- Después de vaciar, cerrar el tubo con el tapén y en-
ganchar el tubo en su alojamiento.

710 VACIADO DEL DEPOSITO DE RECU-
PERACION

La descarga del agua sucia debe realizarse de confor-
midad con las normativas nacionales. El usuario es el
Unico responsable de asegurar que se respetan estas
reglas. Cuando se ha acabado la solucién limpiadora,
antes de llenar de nuevo hay que vaciar siempre el
deposito de recuperacion. Por lo general, se puede
vaciar el depésito de recuperacion todas las veces
que se quiera, incluso en fases intermedias del ciclo
de trabajo.

Siempre vacie el tanque de recuperacién antes de
levantar, con el fin de evitar problemas de salud para
el personal y dafios a la maquina.

El volumen del depdsito de recogida es superior al
del depdsito de la solucidn, por lo que no deberia
verificarse nunca una situacién de potencia peligro
para el motor de aspiracién. De todos modos, hay un
flotador de seguridad (Foto F-43) que interviene
apagando el motor de aspiracion, en caso de que el
nivel del liquido sucio sea excesivo.

Si por cualquier motivo observara una pérdida de
agua o de espuma por debajo de los depésitos, apa-
gue inmediatamente el motor de aspiracién y vacie el
deposito de recogida.

Para vaciar el depésito:

Conduzca la méquina a un lugar adecuado para el va-
ciado del agua sucia, preferiblemente cerca de un WC
ode undesagiie (respete las reglas nacionales para la
eliminacion de las aguas residuales).

Apague lamaquinay posicionar el interruptor princi-
pal en “0” del panel de mandos.

Desacople el tubo de vaciado del gancho (Foto A-7)

(Foto A-8) , y manteniendo el tubo arriba, abra el
tapon de cierre.

Baje el tubo de vaciado hacia el punto seleccionado.
La operacion de vaciado puede interrumpirse rdpida-
mente si fuera necesario, simplemente levantando el
tubo de vaciado.

Compruebe la cantidad de suciedad que ha quedado
en el depésito y, si fuera necesario, lavelo interna-
mente a través del orificio de inspeccion.

Cerrar fuertemente el tubo de vaciado con el tapon y
cuélguelo en el soporte situado detras de la maquina.
e El tapon del tubo de vaciado debe estar perfecta-
mente cerrado, sin dejar el paso de aire, puesto que
de otro modo se tendra una pérdida de depresion
que causara un mal secado del suelo.

711  REGULACION DE LA CANTIDAD DE
LA SOLUCION DETERGENTE.

Es posible reglar el flujo de salida de la solucién de-
tergente a través del grifo (Foto C-22).

Posicionar la palanca de regulacién del flujo de la so-
lucién detergente en una posicion intermedia entre
el cierrey la abertura maxima, segun el tipo de lavado
de efectuar.

a
T

§ Grifo parcialmente abierto

Grifo cerrado

Grifo parcialmente abierto

712 CONDUCCION DE LA MAQUINA MO-
DELO AC 230V

Conectar el cable de alimentacién de la maquina
(Foto B-16) con la red eléctrica empleando un cable
de alargo.

Accionar el interruptor general (Foto E-32 sobre la
posicion ON.

Accionar el interruptor de encendido del cepillo
“smart run” (Foto E-33), se activa el motor del cepillo
y el motor de la aspiracién y se iluminan los dos testi-
gos correspondientes.

AEl cepillo comenzara a girar solo accionando la
palanca de mando (Foto A-2).

Abrir la llave de la solucion girando la palanca de do-
sificacion del detergente (Foto C-22).

Sino se desea usar la solucion, es necesario presionar
el pulsador (Foto E-35) y el testigo correspondiente
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se apaga.
Bajar el grupo de aspiracion con la palanca de eleva-
cion del seca pisos (Foto B-19).

Lavar el suelo con un movimiento lento hacia ade-
lante, tirando la palanca de mando (Foto A-2) para
accionar el cepillo; al soltar la palanca de mando la
rotacion del cepillo se interrumpird después de unos
segundos.

/A Recordar levantar el seca pisos antes de retro-
ceder para evitar dafios al mismo.

Si no se desea usar el cepillo, es necesario presionar
el pulsador (Foto E-33) y el testigo correspondiente
se apaga.

Si no se desea usar la aspiracion, es necesario pre-
sionar el pulsador (Foto E-34) y el testigo correspon-
diente se apaga.

Modelo DC2 x 12V

Averiguar la conexién del conector baterias, sitio
bajo del depdsito de recuperacion (Foto B-17).
Accionar el interruptor general (Foto E-32) sobre la
posicion ON.

Desde el cargador incorporado (Foto B-15) controlar
el estado de cargo de la bateria (Foto E-36)..
Accionar el interruptor de encendido del cepillo
“smart run” (Foto E-33), se activa el motor del cepillo
y el motor de la aspiracién y se iluminan los dos testi-
gos correspondientes.

Para activar la modalidad de ahorro energético “Eco”
del cepillo es necesario mantener presionado el
pulsador por 2 segundos (Foto E-33), el testigo co-
rrespondiente parpadea. Para volver a la modalidad
normal, mantener presionado el pulsador hasta que
el testigo se encienda fijo.

Para activar la modalidad de ahorro energético “Eco”
de la aspiracion es necesario mantener presionado
el pulsador por 2 segundos (Foto E-34), el testigo co-
rrespondiente parpadea. Para volver a la modalidad
normal, mantener presionado el pulsador hasta que
el testigo se encienda fijo.

AEl cepillo comenzara a girar solo accionando la
palanca de mando (Foto A-2).

Abrir la llave de la solucién girando la palanca de do-
sificacion del detergente (Foto C-22).

Sino se desea usar la solucién, es necesario presionar
el pulsador (Foto E-35) y el testigo correspondiente
se apaga.

Bajar el grupo de aspiracion con la palanca de eleva-
cion del seca pisos (Foto B-19).

Lavar el suelo con un movimiento lento hacia ade-
lante, tirando la palanca de mando (Foto A-2) para
accionar el cepillo; al soltar la palanca de mando la
rotacion del cepillo se interrumpird después de unos

segundos.

A Recordar levantar el seca pisos antes de retro-
ceder para evitar dafios al mismo.

Si no se desea usar el cepillo, es necesario presionar
el pulsador (Foto E-33) y el testigo correspondiente
se apaga.

Si no se desea usar la aspiracién, es necesario pre-
sionar el pulsador (Foto E-34) y el testigo correspon-
diente se apaga.

713  METODO DE TRABAJO

7.13.1 PREPARACION Y ADVERTENCIAS
Libere la superficie que se ha de tratar (con instru-
mentos adecuados como aspiradores, barredoras,
etc.) de todo residuo sélido libre. Si no se realiza esta
operacion preliminar, la suciedad sélida podria im-
pedir el correcto funcionamiento de la boquilla de
secado, que podria no secar perfectamente.

Esta maquina debe ser conducida por personal adies-
trado para ello.

7.13.2 CONTROL DEL ESTADO DE CARGA
DE LA BATERIA

La secuencia de luces del indicador del estado de
carga (Foto E-36) se apaga progresivamente hasta
que se agota la carga de la bateria. Cuando se en-
ciende la luz roja (Foto E-39) , apague el motor del
cepillo, cierre el suministro de la solucién limpiadora,
acabe de secar el pequefo resto himedo y dirijase
hasta el lugar donde se encuentra el cargador de ba-
terfas para recargar las mismas.

A Las baterias se pueden dafar irremediable-
mente si el nivel de carga residua se reduce exce-
sivamente (véase el manual de uso de la bateria),
no fuerce la descarga de la bateria mas alla de los
limites fijados por los dispositivos de seguridad,
apagando y volviendo a encender o de ningun
otro modo.

7.13.3 LAVADO DIRECTO O PARA SUPERFI-
CIES LIGERAMENTE SUCIAS

Lavado y secado en una Unica pasada.

Preparar la méaquina como descrito anteriormente y
utilizarla como descrito en el parrafo 7.12.

ww Nunca utilizar la maquina sin solucion detergente,
se podria dafar el suelo.

7.13.4 LAVADO INDIRECTO O PARA SUPER-
FICIES MUY SUCIAS

Lavadoy secado en varias pasadas.

Preparar la maquina como anteriormente descrito.

Primera operacion:

Efectuar el lavado del suelo como descrito en el pa-
rrafo 7.11, pero sin efectuar el secado del suelo.
Dejar que la solucion limpiadora haga efecto
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sobre la sociedad, segun lo indicado en las infor-
maciones relativas al detergente utilizado.

Segunda operacion:

Proceda como se explica en el parrafo precedente
“Lavado Directo” (7.13.3) para secar el pavimento.

= Nunca utilizar la méaquina sin solucién detergente,
se podria dafar el suelo.

7D.1)3.5 OPERACIONES SUCESIVAS AL LAVA-
Cerrar la erogacion del detergente.

Después de haber secado completamente la super-
ficie de eventuales huellas de agua, esperar algunos
segun, luego levantar el tergipavimento y apagar el
motor de aspiracion.

Dirigirse hacia un lugar adecuado para el vaciado de
los depésitos; vaciar y limpiar los depositos ( ver el
pérrafo 7.10) .

Apagar la maquina con l'interruptor general (Foto
E-13) en el panel de mandos.

Efectuar, si necesario, la recarga de la bateria.

714 NORMAS ESPECIFICAS DE USO DEL
MODELO AC 230V

La maquina AC 230V se puede poner en servicio sélo
si la tension (voltaje) indicada en la placa de caracte-
risticas se corresponde con la disponible en el edificio
y si la toma de corriente dispone de puesta a tierra.
No perjudicar el cable de alimentacién, no aplastarlo
ni desgarrarlo.

No pasar con la maquina por encima del cable de ali-
mentacion. El cable podria enrollarse en los érganos
en movimiento causando un cortocircuito.
ATENCION! Asegurese de que el cable de alimen-
tacioén no entre en contacto con el cepillo giratorio.

ATENCION! El modelo AC 230V tiene partes
bajo tension o por las que circula corriente; el
contacto con dichas partes puede causar graves
lesiones y hasta la muerte.

- Antes de efectuar cualquier operacion en la ma-
quina es preciso desconectarla de la red eléctrica,
desconectarla de la toma de corriente.

- No tocar nunca los cables eléctricos estropeados o
que presenten signos de desgaste.

- Antes de acceder a la instalacion eléctricase debe
apagar la maquina y desconectarla de la toma de
corriente.

- Si se notan cables eléctricos estropeados, reempla-
zarlos inmediatamente por repuestos originales.

- Las conexiones con la red deben ser protegidas por
lo menos contra las salpicaduras de agua.

- Para conectar la maquina con la red eléctrica
emplear solo cables de alargo conformes a las
normativas de seguridad en vigor.

- La toma de corriente en la cual se enchufa la mé-
quina ha de disponer de interruptor salvavidas.

- Se prohibe terminantemente emplear la maquina
cerca de piscinas o contenedores de agua.

SITUACIONES DE EMERGENCIA

En casos de emergencia:

- Desconectar inmediatamente la maquina de la
red eléctrica

- Aplicar inmediatamente las medidas de prime-
ros auxilios.

En caso de accidente no se puede poner de nuevo en
servicio la maquina sin que primero haya sido exami-
nada por el personal especialista autorizado por el
constructor.

8. MANTENIMIENTO
INFORMACIONES SOBRE EL MANTENIMIENTO.

Apague la maquina y posicionar el interruptor
principal en “0” del panel de mandos y desconectar
el conector bateria del cableado de la maquina (Foto
B-17)(Foto B-18).

i Haga que centros de asistencia autorizados o
personal técnico especializado experto en el sector
y en las correspondientes normas de seguridad rea-
lice todas las intervenciones en el sistema eléctrico
y todas las operaciones de mantenimiento y repara-
cion (especialmente las que no estan explicitamente
descritas en este manual).

La regularidad del mantenimiento en la méaquina, si-
guiendo atentamente las indicaciones del fabricante,
garantiza un mejor rendimiento y una mayor dura-
cién de la maquina.

8.1 DEPOSITOS

Vaciar los dos depdsitos como se describe en los co-
rrespondientes parrafos.

Remover la suciedad sélido llenando y vaciando los
depositos hasta la efectiva eliminacion de toda la su-
ciedad: utilizar por la operacién un tubo de lavado
0 parecidos.

A Agua caliente a mas de 50°, hidrolimpiadora a
alta presion o chorros demasiado violentos pue-
den daiar los depésitos y la maquina.

Deje las tapas de los depésitos abiertas (s6lo con la
mdquina en reposo), a fin de que puedan secarse y
evitar asi la formacion de malos olores.

8.2 FILTRO DELLA SOLUCION DETER-
GENTE

Por la limpieza del filtro de la solucién detergente,
remover el tapon transparente (Foto C-23) y el el ele-
mento filtrante a red.

Después de tenerlos limpios, reinsertar el elemento
filtrante a red en su sede y atornillar el tapon trans-
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parente del filtro.

8.3 TUBO DE ASPIRACION

Desacoplar el tubo de aspiracion de la boquilla de
secado (Foto G-27). Ahora es posible lavar y liberar el
tubo de obstrucciones.

Enhebrar firmemente el tubo sobre el cuerpo de la
boquilla de secado.

8.4 BOQUILLA DESECADO

A No maneje la boquilla de secado a manos des-
cubiertas, pongase guantes y todas las prendas de
seguridad adecuadas para la operacion.

Desacople la boquilla de secado de la maquina y
limpielo colocando debajo de un chorro de agua co-
rriente con una esponja o un cepillo.

Compruebe la eficacia y el desgaste de los labios en
contacto con el pavimento. Los mismos tienen la fun-
cién de rascar la pelicula de detergente y agua sobre
el pavimento y aislar la porcion de superficie para ob-
tener la maxima depresion del motor de aspiracion:
de este modo el secado de la maquina es perfecto.
Trabajando continuamente de este modo, el canto
vivo de la banda tiende a redondearse o deteriorarse,
perjudicando el perfecto secado, para esto hay que
sustituir los labios de la boquilla de secado.

Para cambiar los labios desgastados, siga las instruc-
ciones del correspondiente pérrafo, gire los labios
para desgastar los otros cantos vivos o monte otras
nuevas.

8.4.1 DESMONTAJE DE LA BOQUILLA DE

SECADO

Desconectar el tubo de aspiracion del cuerpo de la
boquilla de secado (Foto G-27).

Destornillar los dos pédmulos (Foto G-45) 'y tirar al
suelo la boquilla de secado para liberarla de su alo-
jamiento.

8.4.2 SUSTITUCION DE LOS LABIOS DE LA
BOQUILLA DE SECADO

Desmontar la boquilla de secado de su soporte ( ver
7.5). Destornillar los pémulos ( Foto I-31) puestos
sobre de la boquilla de secado y desmontar el listel
de fijacion del labio de goma ( Foto 1-30 ). Sacar los
tornillos de fijacion ( Foto I-24) para desmontar el lis-

tel anterior de fijacién ( Foto I-25); sacar los labios da
el cuerpo de la boquilla de secado ( Fotol-26).

Para la sustitucion de los labios de goma, montar los
componentes en el orden contrario al desmontaje
empezando da el labio delantero;

bloquear los tornillos de fijacion (Foto 1-24) ensam-
blandolos dentro de las aberturas en el cuerpo de la
boquilla de secado.

Luego, montar el labio de goma trasero (Foto 1-29) y
el listel de fijacion ( Foto I-30), bloqueandolos con los
pomulos ( Foto I-31).

8.5 ACCESORIOS

Remover y limpiar el cepillo o el plato arrastre.

A Controlar cuidadosamente que alli no sean enca-
jados cuerpos extrafios como partes metalicas, vides,
virutas o cuerdas y parecidos, para evitar dafiar el
sueloy la méaquina.

Averiguar la planitud de trabajo del cepillo (controlar
si se ha averiguado un desgaste irregular del cepillo
o del disco abrasivo)

Soélo utilizar accesorios sugeridos por el constructor,
otros productos pueden perjudicar la seguridad.

8.6 CUERPODELA MAQUINA

Para limpiar el cuerpo externo de la maquina, utilice
una esponja o un trapo, si fuera necesario utilice un
cepillo blando para eliminar la suciedad mas adhe-
rida. La superficie antigolpes de la maquina es ru-
gosa para que las rayas ocasionadas durante el uso
no queden muy evidenciadas, pero esta solucién no
facilita la limpieza de manchas persistentes sobre la
superficie

Es prohibido el empleo de maquinas de vapor, de
tubos con agua corriente o hidrolimpiadoras.

8.7 BATERIAS
El uso de baterias al Gel o sin mantenimiento esta
fuertemente aconsejado.

Baterias GEL

Realice las operaciones de mantenimiento de
acuerdo con las instrucciones del fabricante y con
todas las indicaciones que se proporcionan en este
manual.

Utilice exclusivamente los cargadores de baterias
aconsejados por el fabricante.

8.8 MANTENIMIENTO PROGRAMADO
Para todas las operaciones descritas en este parrafo,
remitase a las instrucciones y a las advertencias deta-
lladas en los correspondientes pérrafos.

8.9 RECAMBIOS ACONSEJADOS
Para obtener el maximo rendimiento de su maquina,
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9 CONTROL DE EJERCICIO

Ala
necesidad

Después de
cada empleo

Semanal-
mente

Mensualmente

Desmontaje y lavado de la boquilla de secado

X

Vaciado del déposito de recuperacion

Vaciado, aclarado o desinfeccion del déposito de recuperacién

Recarga de las baterias

Desmontaje de los cepillos y control del estado de usura. Averi-
guar que no hay elementos extrafios que impiden el movimiento

o la eficacia de los 6rganos de limpieza.

Control visual del estado general de la maquina

scadas o obstruidos

Averiguar que los tubos y las cafierias de aspiracién no sean ata-

Control del nivel de usura de los labios de aspiracion

Desmontaje y limpieza del filtro de la solucion detergente

Limpiar los sensores de nivel del agua sucia.

Averiguar los movimientos de subida y bajada del grupo cepillos X

secado

Averiguar los movimientos de subida y bajada de la boquilla de

Engrase de las partes en movimiento

Controlar la llave de la solucién detergente.

Limpieza de las cafierias con liquido anticalcare

tenga siempre a disposicion el material de consumo
mds comun y programe mantenimientos ordinarios y
extraordinarios. Para obtener la lista de estos recam-
bios, remitase a su revendedor.

9. CONTROL DE EJERCICIO
Mirar la tabla.

9.2 RESOLUCION DE LOS PROBLEMAS
Estas indicaciones sirven para entender las causas de
algunos problemas frente a determinados tipos de
inconvenientes; para el tipo de accion de ejecutarse
ruega en todo caso hacer referencia a las secciones
especificas de abajo.

9.2.1 LA MAQUINA NO FUNCIONA

® El conector de la bateria esta desacoplado o mal
conectado al cableado principal.

© Conecte fuertemente los dos conectores.

@ La maquina se esta recargando.

© Terminar la recarga.

® Las baterias estan agotadas.

© Recargar las baterias.

® La placa de control se ha sobrecalentado

© Averiguar las situaciones de empleo que pudie-
ran haber causado la averia (inclinacién elevada,
etcétera) esperar 30 min. y probar a evitar los mis-
mos empleos no correctos. Si el problema persiste
contactar el servicio asistencia.

9.2.2 LA MAQUINA NO AVANZA

® No estan presionados correctamente los 2 pul-
sadores que se encuentran por debajo del volante
(leva presencia hombre).

© Presionar completamente los 2 pulsadores que
se encuentran por debajo del volante (leva presen-
cia hombre).

® La inclinacion del suelo es demasiado elevada.

® Las baterias estan agotadas.
© Recargar las baterias.

9.2.3 LOS CEPILLOS NO GIRAN

® No se ha seleccionado el interruptor del motor
de los cepillos.
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© Presionar el pulsador para activar los cepillos.
® Ha intervenido la proteccién térmica del motor
de los cepillos, el motor se ha sobrecalentado.

© Comprobar el motivo (cuerdas o similares que
impiden el movimiento, superficies excesiva-
mente desconexas, etc.) y presionar el disyuntor
de restablecimiento.

® El relé del motor o el motor de los cepillos esta
averiado

© Cambiar el relé o el motor.

9.2.4 LA SOLUCION LIMPIADORA NO BAJA
O BAJAENPOCA CANTIDAD

® El depdsito de la solucion esta vacio.

© Llenar el depdsito de la solucion, después de
haber vaciado el deposito de recuperacion.

® La palanca de regulacion del flujo esta cerrada
o casi cerrada.

© Regular / aumentar el flujo de salida de la solu-
Cion segun se desee.

® Elfiltro de la solucion detergente es obstruido.
© Limpiar el filtro.

@ El conducto de suministro del detergente esta
obstruido en algun punto

© Liberar el conducto eliminando la suciedad.

® La electrovalvula de la solucion detergente es
quemada.

© Reemplazarla.

9.2.5 FALTA ASPIRACION

® Eltubo de aspiracién no esta conectado a la bo-
quilla de secado.

© Conectarlo correctamente

@ El tubo de aspiracion o el conducto de la boqui-
lla de secado estan obstruidos.

© Liberary limpiar los conductos.

@ El motor de aspiracion esta apagado.

© Activarlo.

@ El depdsito de recuperacion esta lleno.

© Vaciarlo.

® El motor de aspiracion no recibe la alimentacion
eléctrica o estd quemado.

© Comprobar las conexiones y, en el segundo
caso, hay que cambiar el motor.

9.2.6 POCA ASPIRACION

@ La tapa del depdsito de recuperacion no esta
bien cerrada.

© Cerrar fuertemente la tapa.

® El tapon del tubo de vaciado del depdsito de
recuperacion no esta perfectamente cerrado.

© Cerrarlo correctamente.

® Eltubo de aspiracion, el conducto de la boquilla
de secado o el vano de inspeccion estan obstrui-
dos.

© Liberary limpiar los conductos.

9.2.7 EL MOTOR DE LOS CEPILLOS O EL
MOTOR DE ASPIRACION NO SE PARAN

® El interruptor relé es defectuoso.

© Parar la maquina interrumpiendo la alimenta-
cién general y desconectando el conector princi-

palde labateriay llamar al servicio técnico.
9.2.8 la boquilla de secado NO LIMPIA O
NO SECA BIEN

® los labios de la boquilla de secado estan desgas-
tadas o arrastran suciedad sélida.

© Cambiarlas o limpiarlas.

® La regulacién de la boquilla de secado no es
correcta, el avance debe ser perpendicular a la di-
reccién de marcha.

© Regular la boquilla de secado.

® El tubo de aspiracion o el conducto de la boqui-
lla de secado estan obstruidos.

© Liberary limpiar los conductos.

9.2.9 EL CARGADOR DE BATERIAS NO FUN-
CIONA

® No arranca la recarga de la bateria.

© Controlar que el cargador de baterias esté bien
conectado a la bateria. Consultar el manual del
cargador de baterias.

9.2.10 LAS BATERIAS NO SE CARGAN O NO
MANTIENEN LA CARGA

® Al final del proceso de recarga, la bateria no
estd correctamente cargada (véase el manual de
instrucciones-mantenimiento del fabricante de la
bateria)

© Comprobar el mensaje de error del cargador de
baterias y controlar los datos indicados en el dis-
play (Véase el manual de instrucciones del carga-
dor de baterias).

® Las baterias son nuevas y no dan el 100% de las
prestaciones esperadas.

© El acumulador alcanza las méaximas prestacio-
nes transcurridos unos 20-30 ciclos de recarga
completos.

® El electrolito se ha evaporado y no cubre com-
pletamente las placas.

© Controlar el manual de uso y mantenimiento del
fabricante de las baterias.

® Hay notables diferencias de densidad entre los
diferentes elementos

© Cambiar la bateria dafnada.

Consulte siempre el manual de uso y mantenimiento
de las baterias y del cargador de baterias, si no consi-
gue solucionar el problema, llame al servicio técnico
autorizado.

El fabricante NO podra ayudarle a solucionar los
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problemas causados por usar baterias y cargado-
res de baterias no suministrados directamente.

10. CONDICIONES DE GARANTIA

Todos nuestros aparatos han sido sometidos a prue-
bas severas y estan cubiertos por una garantia de
12 meses por defectos de los materiales o de fabri-
cacién. La garantia tiene validez a partir de la fecha
de compra. La fecha de compra es aquella indicada
en el recibo que el Revendedor da al cliente en el
momento de la entrega del aparato. El constructor
se compromete a reparar o sustituir gratuitamente
las partes que dentro del periodo de garantia se
presenten con defectos de fabricaci6n. Defectos no
claramente atribuidos al material o a la fabricacién
seran examinados en uno de nuestros Centros de
Asistencia Técnica o en nuestra sede, y adeudados
segun los resultados. Estan exluidos de la garantia:
los danos accidentales, por transporte, por descuido
o tratamiento no adecuado, por uso e instalacién im-
propios o errados, no conformes con las advertencias
indicadas en el manual de instrucciones, y también
por causas no dependientes de la norma y del funcio-
namiento o uso del aparato. La maquina que se debe
reparar se entregara al centro de asistencia con todos
sus accesorios originales junto con el documento
comprobante de la compra; la garantia no tiene va-
lidez cuando el aparato ha sido reparado o alterado
por terceras personas no autorizadas; la incapacidad
de entregar el documento de compra original (le-
gible y completo) de parte del utilizador o la impo-
sibilidad de recuperar los numeros de matricula de
la maquina escritos en el chasis también anularan la
garantia. Esta excluida la sustituci6én del aparato y el
alargamiento de la garantia después de la reparacién
de un dano. Dicha reparaci6én se efectuara en uno de
nuestros Centros de Asistencia Técnica o en nuestra
sede, y debe llegar en puerto franco, es decir, con
gastos y responsabilidad por el transporte a cargo del
utilizador. La garantia no incluye la limpieza de los
6rganos de funcionamiento, todas las tareas de man-
tenimiento peri6dico, la reparacién o sustitucién de
las partes sujetas a un normal desgaste. El construc-
tor no se hace responsable de los eventuales danos
a personas o cosas causados por una instalacién no
conforme con las indicaciones del manual o por un
uso imperfecto del aparato.

10.1 ELIMINACION DE LA MAQUINA

Cuando decida no utilizar mas la maquina, aconse-
jamos que separe las baterias y las elimine segun se
establece en la norma europea 2013/56/EU, o bien
depositelas en un centro de recogida autorizado.
Para la eliminar la maquina respete la legislacion vi-
gente en el lugar donde se utilice:

- En primer lugar hay que desconectar la maquina de

la red, vaciar los liquidos y limpiarla.

- Seguidamente la maquina se divide por grupos de
materiales homogéneos (plasticos de acuerdo con lo
indicado por el simbolo de reciclado, metales, goma,
embalajes). En caso de componentes que contengan
diferentes materiales, dirjase a los organismos com-
petentes en materia.

Cada grupo homogéneo debe eliminarse de acuerdo
a la ley en materia de reciclaje.

Se aconseja hacer inocuas las partes de la maquina
susceptibles de peligro, especialmente para los nifios.

10.2 ELIMINACION

Como propietario de un aparato eléctrico o
Eelectrénico , la ley (conforme a la directiva

2012/19/EU sobre los residuos de equipos
. c|éctricos y electrénicos y conforme a las le-
gislaciones nacionales de los estados miembros UE
que han puesto en practica dicha directiva) le pro-
hibe eliminar este producto o sus accesorios eléctri-
cos / electrénicos como residuo doméstico solido
urbanoy leimpone eliminarlo en los centros apropia-
dos de recogida. Puede también eliminar el producto
directamente en el establecimiento de su vendedor
mediante la compra de uno nuevo, equivalente al
que debe eliminar. Abandonar el producto en el am-
biente puede crear graves dafos al mismo ambiente
y ala salud. El simbolo en la figura representa el con-
tenedor de los residuos urbanos y estd absoluta-
mente prohibido eliminar el aparato en estos
contenedores. El incumplimiento de las indicaciones
de la directiva 2012/19/EU y de los decretos ejecuti-
vos de los diferentes estados comunitarios es sancio-
nable administrativamente.
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2. ObLWAA UHOOPMALUA

2.1 LLEJIb PYKOBOACTBA

Ons ynpoweHns U3yuyeHUa pasfnyHbIX
pa3fenoB CMOTpUTE CoeprKaHume.

JlaHHOe pPYyKOBOACTBO ObINO MOATrOTOBJIEHO
npoun3BoAMTeNieM 1 ABMAETCA HeOTbeMIeMon
yacTblo usgenus. Takum o6pasom, OHO JOMKHO
XPaHUTbCA B 6€30MacHOM MeCTe Ha NPOTAXKEHUN
BCEro CPoKa sKcriyataumnm MaLlinHbl.

KnneHT ponxeH ybeantecb B TOM, YTO BCe
onepaTopbl 03HAaKOMWUINCb C COAEPXUMbIM
[aHHOro pPYKOBOACTBA WM HEYKOCHUTENbHO
cnenyioT NpUBEAEHHbIM 34eCb NHCTPYKLUAM.
MocToAHHOe cob6noaeHne WHCTPYKUUNA,
npviBeEHHbIX B JAHHOM PYKOBOJACTBE, ABNAETCA
eUHCTBEHHbIM CNocobom, obecneyrBaLWnum
Haunyuwme pesynbTaThl B 061acTi oxpaHbl
Tpyda, MNpPOM3BOAUTENbHOCTU U CpPOKa
3KcnnyaTaumu Bawero nspenua. HecobnogeHne
[aHHbIX MPaBU MOXET MPUBECTU K TPaBMam 1
noBpexaeHnto 060pyaoBaHsA, MOBEPXHOCTY 1
oKpy»KatoLen cpefbl. [fponsBogmTenb He HeCET
OTBETCTBEHHOCTU B Cjlyyae HecobniopeHuna
WHCTPYKLWIA, N3NIOXKEHHbBIX B PYyKOBOACTBE.
[laHHOe pYyKOBOACTBO COAEPXKMT feTasibHoe
ornvicaHye MaLMHbl, aKKyMyNIATOPOB 1 3apAAHBIX
YCTPOWCTB akKymynATtopa (AononHutenbHoe
o6opyAoBaHVe) NPON3BOANTENS.
AKKYMYNATOpbl 1 3apsAAHOe YCTPONCTBO
ABNAIOTCA KOMNAEKTYIOWMNMM 1 HaNnpAMYIo
BANAIT Ha paboume XapaKTepucTuku
N CPOK 3KcnnyaTaumm mawuHbl. Tonbko
Hapexalljee coyeTaHune AByX KOMIMOHEHTOB
(akKymynatopa n 3apAfHOro ycTpomncraa)
o6ecneuynt Haunyvywwue paboumne
XapaKTepuCTUKN 1 NPOAOIKUTENbHbIN
CPOK CNy»6bl, a TaKXKe No3BONANT n3bexartb
HEeHYXHbIX TpaT. CMOTpUTE PyKOBOACTBa
aKKymynAaTopa M 3apAfHOro ycTrpomncrsa

ANA nonyyeHusa 6Gonee nopapoGHoOI
nHopmauymnn.
Hawwn akkymynatopbl U 3apAfHbie

yCcTpoMcTBa (RononHuTenbHoOe
ob6opypnoBaHmMe) rapaHTupyioT
ONTUMaJIbHYI0 COBMECTUMOCTb C MalUNHON,
a TaK)Ke HauBbIClUMe pabouune NnoKasaTenu.

2.2 TEPMUHOJIOTMA WU YCNOB-
HbIE ObO3HAYEHUA

Y106bl 6oNee SICHO 1 IPPEKTUBHO M3NOKUTb
pa3nnyHble acnekTbl [aHHOTO PYKOBOACTBA,
HIXKEe YKa3blBalOTCA Crleflytoliyie TepMUHbI U YC-
NoBHble 0603HaYeHuA, onpeaeNeHna UNu Nnnio-
cTpauum:

- MawmwmHa. 310 onpegeneHve 3ameHAeT cobon
TOProBoe HauMeHOBaHWe, K KOTOPOMY OTHO-
CUTCA JaHHOE PYKOBOACTBO.

- Onepatop. YenoBek v nOAN : 3HAUUT, YTO
nvda UM L NopyyeHo yCTaHOBKaA, SKCMy-

aTauuu, pPerynnpoBKa, NOAAEPKaHUA, TEXHU-
UECKOM copepKaHuu, y6opKu, peMoHTa wn
nepeBo3ku, MawuHa.

- TeXHUK. DTO NUUa, KOTOPble MMEIT OMbIT,
TEXHMUECKMNE HaBbIKKU, 06NaZatoT 3HAHMAMY 3a-
KOHOB 1 MpaBwJl, HEOOXOAUMBIMU ANA BbIMNOS-
HeHua Nboro Tna BMeLaTeNbCcTBa 1 BULOB
paboT, a TakKe B COCTOAHUW uAaeHTUdUUMpo-
BaTb U NCKIIOUYNTb BO3MOXHbIE PUCKM BO BpEMs
MOHTaKa 1 TeXO6CyKMBaHWA MalUVHbI.

= CUMBOJ1 YKA3AHUE BaxxHas uHbopma-
LnA, KOTOpas NOMOXeT 136exaTb BO3HMUK-
HOBEHUA HEUCMPABHOCTEN MaLLVIHBbI.

CMBOJ1 BHUMAHUE OueHb Ba)kHaA MH-
dopmauus, KoTopas MOMOXKeT n3bexaTb
Cepbe3HbIX NOBPEXAEHWUI MaLUVHbI 1 OKPY-
Xatollen 06CTaHOBKM, B KOTOPOW OHa 3KC-
nnayaTmpyercs.

CMMBOIJ1 ONMACHOCTb Hdpopmauus, Ko-
TOopasA NMOMOXeT M3bexaTb cepbesHblX (Mnn
SKCTPEeMasnbHbIX) NOCNeACTBUN, BAMALWMX
Ha 3[0pOBbe NepCcoHana, LefoCTHOCTb 060-
PyZOBaHUA 1 pabouyto 30HY KCMyaTaumm.
MonHaa macca (roToBOro K skcnayaTauuu
YCTPOWACTBA)

. Makc. yknoH pa6ouelii 30Hbl 2%
(MakKc. yKnoH TpaHCMOpPTHbIN 30HbI 10%)

== HomMMHanbHaa MOLWHOCTb NPNBOJA LWETOK

W HomumanbHas MOLHOCTb BCacbiBalo-
weil TYp6uHbI

2.3 MAEHTUOUKAL A U3AENUA
Tabnuuka ¢ TEXHUYECKUMY XapaKTePUCTIKaMU
pacnonoxeHa noa NpubopPHON NaHenbio 1 Co-
LEePXNT credyioLyto nHbopmaumio.

2.4 OBJIACTb NMPUMEHEHUA W3-
AENNA

3T10T Npubop npeaHasHayeH aAnsa npodeccuno-
Ha/IbHOTO UCMOJIb30BaHNA, T.e. B FOCTUHULAX,
LKonax, 60M1bHMLAX, Ha MPOMbILLNIEHHbIX NPej-
npuATAAX, B MarasuHax, opucax n B apeHaye-
MbIX MO MELEHNAX.

[JlaHHaA mawwuHa - ABNAETCA MOJIOMOEYHON
MalUMHOWM: OHa npefHa3HayeHa AnA ybopKu
XKMUAKOCTEN B NMPOMbILINEHHBIX / TPaXKAAaHCKMX
YyCNOBMAX C MJIOCKNUX, POBHbIX / YyMepeHHO
HepOBHbIX OAHOPOAHbIX MOBepXHOCTeN. Jloboe
Apyroe 1crnosb3oBaHne 3anpeLyaeTcs.
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MonomoeuyHada MawwWHa pacnpegenser
HEeKOTOpOe KOMMYECTBO BOAbl U MOMOLIETO
pactBopa (perynupyeTtcs) no ouuliaeMomn
NOBEPXHOCTW, WETKN yganawT nobyio
rpsAsb ¢ noBepxHocT. CucTema BCacbliBaHUA
NOMHOCTbIO yAansaeT rpssb U KUAKOCTb Mpu
nomoLymn ckpebKa 3a OaUH NPOXoa,.
DddeKTMBHOE COYETAHMNE YNCTALLEFO CPeACTBa
C Pa3INYHBIMM TUMAMK LWETOK (M1 abpasnBHbIX
[VCKOB) MO3BOMSAET afanTvpoBaTb MalUWHY
ans paboTbl NMpU  pPasfIMUYHbIX YCNOBUSAX
NOBEPXHOCTN.

2.5 TEXHUWYECKME MOAUNODUKA-
unn

M3roTtoBuTenb ocTaBnseT 3a cobol npaBo 6e3
npeABapuUTENbHOrO YBEeAOMIEHNA BHOCWTb
TeXHUYeckre moaudrkaumm B ngenmve B Lensx
€ro yCOBepLUEHCTBOBAHMA U yNyUlleHUs Tex-
HUYECKNX XapaKTepucTuk. Mo 3Toin npuunHe
HeKoTopble AeTanu npuobpeteHHol Bamn ma-
LUVIHbI MOTYT He COOTBETCTBOBATb MHOPMaLnK,
YKa3aHHOI B KaTasiorax Wim Ha UiocTpauusx,
npeAcTaBNeHHbIX B HACTOALEM PyKOBOACTBE,
UTO He O3HAYaeT CHUXKEHUA YPOBH:A 6e30MacHo-
CTW U He AenaeT NpeAcTaBneHHyo nHdbopmaLmio

HeOencTBUTENbHON.

3. U(HOOPMALIMA NO TEXHUKE BE3O-
NMACHOCTHU

3.1 OCHOBHbIE PEKOMEHAALUN
1= BHMMaTeNbHO NPOYeCTb «PYKOBOACTBO MO
3KCnyaTaumMm» nepep 3anyckom, SKcnnyaTta-
Lven, NpoBeaeHeM BHEMIaHOBOTO WV NNaHo-
BOrO TeX0OCNyKMBaHNA N APYrMX BO3MOMHbIX
pabor.

Ha 3Ty MalwwmHy [OMKHO mopaBaTbCcA WC-
KIIOUNTENIBHO CBEPXHM3KOe HanpsxeHve 6es-
OMacHOCTN B COOTBETCTBUU C MapPKMpPOBKOWN,
YKa3aHHOW Ha TabnnyKe TEXHNYECKMX JaHHbIX.
BHMMaTenbHO NpoyecTb «PyKOBOACTBO MO
3KCnyaTaumm» nepep 3anyckom, SKCrnyaTa-
uven, NpoBeAeHeM BHEMIAHOBOIO WV NNaHo-
BOrO TEXOOCNYKMBaHWA U APYrMX BO3MOMHbIX
pabor.

A\ Crporo cobniofatb Bce HOPMbl 1 NPaBUna,
U3JI0KEHHbIE B JAHHOM PYKOBOACTBE, @ TakKXKe
B MHCTPYKUMAX MO SKCMAyaTaLun akkymyna-
TOPHbIX GaTapel 1 3apAfHOro yCTPONCTBA akK-
KYyMynsaTOpHbIX 6atapei (obpawatb ocoboe
BHMMaHVe Ha MHdopMaLmio, OTMEUYEHHYIO 3Ha-
Kamu npefynpexaeHns v onacHoCTn).
Mpown3BoanTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM
3a TPaBMbl, MPUUYNHEHHbIE NEPCOHaNy, Ux no-
BPeXAeHUA, HaHeceHHble 060pyAOBaHMIO, e
OHW BbI3BaHbl HecobnloAeHNeM YNOMAHYTbIX
BblLLe NpaBuI.

= [lepef nCcnonb3oBaHMEM MalUMHbI cnegyeT
ybenmnTbes,

UYTO KaXKAbll ee KOMMOHEHT MpaBUIbHO pacno-
JIOXKEH.

A MalwmnHa [oMXHa 3KCMIyaTupoBaTbca UC-
KMIOYNTENBbHO NepPCOHANoM, NPoLeLWNM COOT-
BETCTBYlOLEee 0byUyeHne, C NOATBEPKAEHHbIM
OnbITOM PaboTbl 1 YNONHOMOYEHHbIM 5 KC-
nnyataumm AaHHoro obopypoBaHuA. YTobbl
n36exaTb HeCaHKLVOHUPOBAHHOIO MCMOJb30-
BaHMA MalluWHbI, B Hepabouee Bpems cnegyet
XpaHUTb ee B MecTe, HeAOCTYMHOM AJf1A NOCTO-
POHHUX NUL, JOCTaB KoY 13 NaHenu ynpasne-
HUA.

A [laHHbIl Npr6op He NpeaHa3HayeH Ana Uc-
nosib30BaHMA NoAbMU (BKNOYAA e Ten) C orpa-
HUYEHHbIMU GU3NYECKUMUN, CEHCOPHBLIMU WK
YMCTBEHHbIMW CMO COOHOCTAMU UNK C OTCYT-
CTBMEM Ofbl Ta U/UAIN OTCYTCTBMEM 3HAHWIA.

- Heobxoaumo cneauntb 3a A€TbMI, YTO Obl OHY
He Urpanu c npnbopom.

A He ncrnonb3oBaTb MaWWHy Ans Leneii, He
npefHasHayeHHbIX A1A ee NPAMOro HasHave-
HuA MpoaHann3npoBaTb TUM 3[4aHUA, B KOTO-
pOM NpeanonaraeTca NCNosib30BaTb MaLUUHY, 1
BO BpeMsA paboTbl CTporo cobnogats HOPMbI 1
npasusia TeEXHMKN 6e30MacHOCTU.

He ncnonb3oBaTb MaLMHY B MeCTax C HECOOT-
BETCTBYIOLMM OCBELLEHMEM, C B3PbIBOOMACHOMN
atMocdepolt, C HanMurem onacHbIX AN 340Po-
BbA 3arpA3HEeHUN (Nbinb, ras n T.4.), Ha goporax
1 npoxofax o6LWeCcTBEHHOro NoJb30BaHMA, a
TaKXKe B HEMOKPbITbIX MOMELLEHMAX B LIENTIOM.

A [InanasoH pabouein TeMnepaTypbl MalwmHbI
cocTaBnseT oT +4°C e + 35°C; B Hepabouee
BPeMA MallNHa JOMKHA XPaHUTbCA B CyXOW, He
BbI3bIBaOLLEN KOPPO3UK Cpefe npu Temnepa-
Type o1 +10°C go +50°C.

BnakHOCTb foMmKkHa 6bITb B Npegenax oT 30% o
95% He3aBNCMMO OT 3KCryaTaLmm MallviHbl.
Hukorga He ncnonb3oBaTb U He BCacbiBaTb
rasbl, Cyxyto Mbljib, KNCIOTbl 1 PacTBOPUTENN
(Hanpumep, pa3baBUTeNN AnA KPackK, aLeToH 1
T.0.), AaXe B pa3BeleHHOM BUAe, SIerko Bocna-
MEeHAILWMEeCA UM B3PbIBOOMACHbIE BeLlecTBa
(Hanpumep, 6eH3UH, Ma3yT ¥ T.0.); HUKOTAA He
BCacblBaTb ropAwMe Uan packaneHHble npeg-
MeTbl.

/A He ncnonb3oBaTh MalWMHY Ha HAKIOHAX N
cKaTax c yrnom 6onee 2%.

Ha HebOoMbLINX HaKNOHaX He CTaBUTb MaLIMHY
60KOM, MepenBuratb €e C OCTOPOXHOCTbIO,
He uM3MeHAA HanpasfneHWA. Makc. YKNOH
TPaHCNOPTHbIN 30HbI 10%. Mpn nepeBo3ke
MallVHbl Ha HAKMOHaX M cKatax ¢ 6onblUM
YKJIOHOM NPOABAATb OCTOPOXHOCTb BO N36eXxa-
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HUe ONPOKMAbIBaHMA U/WAN HEYNpPaBasemMoro
ycKkopeHus. Micnonb3oBaTb TONbKO CaMyto HK3-
Kyto ckopocTb! MaluvHa MoxeT nepemellaTbca
MO HaKJIOHaM U/VNK CTYMEHsAM TOJIbKO C MOAHSA-
TbIMMW OT 3€MJN LLIETKAMM 11 CKPEOKOM.

/A Hukorga He napkoBaTb MalUVHY Ha HAKNOH-
HOW MNOBEPXHOCTU.

= HMKorga He ocTaBnATb 6e3 npucMoTpa Ma-
WNHY, MOAK/IOYEHHYIO K 3MIEKTPOMUTAHUIO U
C YCTaHOBJIEHHbIM KIIOYOM; MalVHy cnegyeT
OCTaBNATb TOJIbKO MOCJIE ee OTK/IOYEHUS, BbIHYB
Koy, y6eaMBLUNCD B OTCYTCTBMMN PUCKa ee Ciy-
YaHOro ABMXKEHUA 1 OTCOEAVNHUB MaLUUHY OT
3M1eKTPONUTaHNA.

Bo Bpemsa akcnnyaTauum cnegyet 6biTb npe-
[eNIbHO OCTOPOXHbIMU B MPUCYTCTBUM TPETbUX
Nnnl, 0cobeHHO JeTel, HaxoaALWmMXCcs BONU3N
30HbI SKCMJTyaTaLUm MaLLMHbI.

/A He ucnonb3oBaTb MallViHy 4S8 NepeBO3KM
noaen/ npegmetoB unu 6ykcmposku. He 6ykcu-
poBaTb MaLLMHY.

5 HU NpU KaKnx 06CTOSTENbCTBAX HE NCMOSb30-
BaTb MaLUVHY B KaYecTBe OMOPHON MOBEPXHOCTU
ans npegmeToB noboro Beca. He nepekpbiBaTh
BEHTUNIALMOHHbIE 1 TEMNOBbLIAENAIOLME OTBEP-
cTuA.

/A He ynansatb, He 3MEHATb 11 He OTK/IoYaTb
3alLUTHbIE YCTPOWCTBA.

/A O6s3aTeNlbHO MUCMOMb30BaTb CPEACTBA WH-
OVBUAYaNbHOWM 3alWmTbl AnA 6e3onacHocTn
onepaTtopa: GpapTyKy UK 3aluTHY0 pabouyio
ofexay, HeCKOJb3sLLYI0 BOJOHENPOHMULaeMyto
006yBb, pe3nHOBble NepyaTKu, 3aLMUTHbIE OYKM
W HAYLIHWUKK, MAcKM AN 3alWKTbl AblXaTeNbHbIX
nyTteii. Mepen Hayanom paboTbl cnepyeT CHATb
LIenoyKu, Yachbl, rafiCTyKn 1 npoyrie npegmeThbl,
KOTOpble MOTyT CTaTb MPUYMHHOWN Cepbe3HbIX
TpaBm.

/A He npukacaTbca pyKaMu K MeXaHU3Mam B
OBUKEHUN.

= He ncnonb3oBaTbh MOKLLMeE CPeAcTBa, OTnY-
Hble OT YKa3aHHbIX, 1 CleloBaTb NHCTPYKLUAM,
npencTaBneHHbIM B COOTBETCTBYIOLLMX Macnop-
Tax 6e3onacHocTy Motowne cpefcTtBa cregyeT
XpaHWUTb B MecTaX, HeJOCTYMHbIX AnA aeTel, B
Cnyyae nonagaHuA B rnasa HemeasieHHo Mpo-
MbITb 60/IbLIVIM KOMMYECTBOM BOAbI, @ B Cllyyae
npornaTbiBaHWA He3aMeaINTeNIbHO 06paTUTLCA
K Bpauy.

Y6enntbca, UTO PO3eTKW, UCMonb3yemble And
NOAKIYEHUA 3apPAAHOTO YCTPOMCTBA akKKyMy-
NIATOPHbIX GaTapein, coeguHeHbl C NCNPaBHOM
CUCTEMON 3a3eM/IeHUNSA 1 3aLULLEHbI TepMOMar-
HUTHBIMU 1 AuddepeHLManbHbIMU aBTOMATHYe-
CKMMW BbIKSIIOYATENAMN.

A\ O6s3aTenbHO cobniofaTb MHCTPYKLMM 3aBO-

[la-V3roTOBUTENS aKKYMYNIATOPHbIX 6aTapen n n
JencTBylowme HoOpMbl 3aKoHoAaTeNnbCcTBa. AK-
KYMYNATOPbI AOMKHbI BCeraa 6bITb CyXvMU 1 Ym-
CTbIMU, YTOObI 136€XKaTb TOKOB MOBEPXHOCTHOM
yTeuku. 3awmwatb 6atapen oT 3arpA3HeHui,
HanprMep, OT MeTaNlNInYeCcKon NbuIn.

He KnacTb MHCTPYMEHTbI Ha aKKYMyNATOPHbIe
6aTapeu, T.K. OHV MOTYT Bbl3BaTb KOPOTKOE 3a-
MblKaHue Un B3pbIB.

Mpw HanMUUM OYeHb CUNbHBIX MarHUTHbIX NONeNn
OLEHUTDb VX BO3MOXXHOE BIIMSIHUE Ha SNIEeKTPOH-
Hble YCTPOWNCTBa KOHTPONSA 1 YNpaBieHus.

/A Hukoraa He MbITb MalLVHY CTpyeil Bofpbl.

1= OTpaboTaHHbIE XKNAKOCTU, cofepKaline Mo-
foLme cpeAcTBa, Ae3nHMLMpPYIOLLME BELLecTBa,
BOAY, OpraHUYecKkme n HeopraHuJyeckue Betle-
CTBa,

cobpaHHble B TeYeHMe pas/NYHbIX 3TANoB pa-
60Tbl: JOJKHbI  YTUAN3MPOBATLCA B COOTBET-
CTBUY C ANCTBYIOLMM 3aKOHOAATENbCTBOM.

A\ B cnyuae Henonagok u/unm HesgphekTUBHOM
paboTbl

MaLUViHbI, CnefyeT HEMEAJIEHHO OTKIIIOUNTb ee
(OTCOEAUHWTD MaLUKHY OT SN1EKTPONUTAHNA UK
OT aKKYMyNIATOPHbIX 6aTapeit) 1 He NpeanpuHu-
MaTb HUKAKMX JasibHENLLVX OENCTBUN.
O6paTnTbCA B LIEHTP TEXMOALEPKKYM 3aBOfaA- 13-
roToBUTENA.

Bce onepauny no Texo6CnyKMBaHWIO UK
3aMeHe KOMMIeKTYLWMX AeTanen [OMKHbI
NPOBOAUTBLCS B MECTaX C COOTBETCTBYIOLIVM OC-
BeLUeHVEM U MOCsie 0TCOeANHEHUA MaLUVHbl OT
VNCTOYHUKA NEKTPOMUTAHWA, OTKIIOUMB TaKXKe
AKKYMYNIATOPHYI0 6aTapeto.

= JTio6o BUL paboT C 3NeKTPUYECKON cncTe-
MO MalUMHbI 1 BCe PaboTbl MO PEMOHTY U Te-
X06CNyXMBaHMIO (B 0COGEHHOCTU Te, KOTopble
noApo6HO He onmncaHbl B AJaHHOM PYKOBOZCTBE)
[OJIXKHbI BbIMOJHATLCA UCKIIOUNTENIbHO TEXHU-
KaMu-crneymanucTaMmm B AaHHOM 0651acTu, 3Hato-
LWUMY NpaBWIa TEXHKY 6€30MacHOCTH.
JonyckaeTca UCNonb30BaHME KOMMNEKTYIO-
LWMX Y OPUTMHANbHbBIX 3anyacTeli, NocTaBnse-
MbIX UCKIOUNTENbHO VI3roToBrTeIEM MaLUViHBbI,
NMOCKOJIbKY TONIbKO 3TW eTanv MOryT rapaHTu-
poBaTb 6e30MacHyto paboTy obopyaoBaHusa 6e3
BO3HWKHOBEHMA KaKux-nnbo npobnem. He nc-
ronb3yiiTe B KauecTBe 3anacHbIX YacTen feTanu,
AEMOHTVPOBaHHbIE C APYIMX MALUVH WY B3ATblE
13 JPYrux KOMMIEKTOB.

1= [lepeq KaxabIM UCMOJIb30BaHVIEM NMPOBEPATb
MaLUMHY U1, B YaCTHOCTW, NMPOBEPATb, HAXOAATCA
nn Kabenb anAa 3apAnKM akKyMynAaTOpPHbIX Oa-
Tapel U CoefMHUTENb B XOPOLUEM COCTOAHUN
1 6e3oMnacHbl M OHW ANA UCNOoNb3oBaHuA. B
NPOTUBHOM CJlyYae HUKOTAa He NCMoJib30BaTh
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MallHY 00 TOro, Kak CO CTOPOHbI aBTOPU30OBaH-
HOro cneumnanncTa He 6yp,6T BbIMOJIHEH COOTBET-
CTBleLI.l,VIVI PEMOHT.

= HesameOnuTesbHO BbIK/IOUYNTb BCaCbiBalo-
WWA gBUraTenb, eCIM 3ameyeHbl BblaeneHus
MeHbl NN XNAKOCTW.

= He ncnonb3oBaTb MaWWnHY Ha TEKCTUJTbHbIX
HaMOMbHbIX MOKPbITUAX, TAaKUX KaK KOBPbI, KOB-
POBble€ MOKPbITUA N T.4.

Mcnonb3oBaHne BOCKa, MEHALMUXCA MOIOLNX
cpencTs nnn gNCnepPCMOHHbIX BEWEeCTB MOXeT
BbI3BaTb Cepbe3Hble HENCMPAaBHOCT MallWHbI
NN NpMBeCTN K 3aCOPEHNI0 CaMInX pr6

3.2 Wwym 1 BUBPALINA

CM MOCNeAHIo0 CTPaHNLYy.

4. TPAHCNOPTUPOBKA

4.1 YNAKOBKA U NEPEMELLEHUE
/A Bo Bpems MOrpy304HO-pasrpy30uHbix pabot
N TPAHCMOPTUPOBKM Heobxoammo ybeautecb
B TOM, YTO YNaKOBaHHasA MallMHA HAfEeXHO
3aKpenseHa BO n3bexaHne OnpoKuibiBaHUA
U NageHuns.

Morpy304HO-pa3rpy3ouHble paboTbl JOMKHbI
OCYLLEeCTBNATHCA C JOCTATOUHbIM OCBELLEHVEM.
Morpy304HO-pa3rpy3ouHble paboTbl JOMKHbI
OCYLLeCTBAATLCA NPV NOMOLM HaAnexaliero
06opynoBaHNA, rapaHTNPYIOLLEro akKypaTHoe
pa3mMelieHrie yNakoBaHHOW MawWWUHbl Ha
NMOBEPXHOCTH.

15 [laHHbIe UHCTPYKLMMN TaKKe OTHOCATCA U K
AKKYMYJIITOPaM 1 K 3apsgHOMY YCTPOWCTBY.

4.2 NMPOBEPKA NPU AOCTABKE

= [Ipn gocTaBke (MalWHbI, akKymynaTopa
AN 3apARHOro YCTPOWCTBa) HEOOXOANMO
BHVMaTENbHO NPOBEPUTb COCTOAHME YNaKOBKM
1 eé copepxumoe. Ecnm obopyposaHve 6bi10
noBpeXAeHo, To cneayeT yBeJOMUTb 06 3TOM
nepeBo3ynka M MpPeabABUTb MPETEH3NI0 O
KoMMeHcaLum, Npexae Yem NPUHATb ToBap.

4.3 BCKPbITUE YITAKOBKHA

A [Ina npepoTBpaweHus TpaBm ciepyeTt
HOCWTb 3alMTHYI0 OfieXAY U MCNOoNb30BaTb
Hafnexative MHCTPYMEHTbI.

BbinonHUTe cnepyiowme warw B cyyae, ecnm
MalUVHa yrnakoBaHa B KapPTOHHYH KOPOOKY:

- Wcnonb3ynTe HOXHWUbBI AWM Kycayku Ana
yAaneHua NIeHT.

- CHMMKWTe KapTOHHYI0 KOPOOKY C BepxHei
4acTV MaLVHbI.

- BckponTe BHYTpeHHIOIO YNakoBKY K
nposepbTe copepxnmoe (PyKoBOACTBO MO

3KCnayatauuu, COeauHWUTENb 3apAAHOro
YCTPOWCTBA)
- Ypanwute MeTannunueckmne unmn

nnacTMacCoBble KpeneXxu, Kpendawme malnHy

K NMOAA0HY.
- W3BneknTe WETKMN 1 CKPeBOK 13 YNaKOBKN.

- Y6epuTe mawwuHy c noppoHa (Tonkaa eé
Ha3zaf), NCMosb3yA HAKJIOHHYIO MOBEPXHOCTb,
KOTOpas NPOYHO KPENUTCA K MOy 1 K NOAAOHY.

Ecnn mawwmnHa ynakoBaHa B iepeBAHHbIN ALUK:
- OTcoepnHnTe BCe AepeBsiHHblE CTEHKM OT
noazoHa, HauMHasa C BepXHeN.

- YpanuTte 3awWUTHYIO MNNEHKY, 06epHYyTYyio
BOKPYT MaLUVHbl.

- Ypanute MeTannuyeckue nnu
njacTMaccoBble Kpenexu, Kpenawme MawmnHy
K NOLJOHY.

- W3BneknTe WETKM 1 CKPeOOK U3 YMaKOBKMU.

- YbepuTte MawwuHy C noppoHa (Tonkas eé
Hasaf), UCNoNb3ysa HaKNOHHYK MOBEPXHOCTb,
KOTOpas NPOYHO KPENUTCSA K NOJY U K MOAAOHY.
CnepyeT nNpuaepXnBaTbCA aHaNOrMMYHbIX Mep
NPefoCTOPOXKHOCTY AJ1A AEMOHTAa 3apALHOIo
yCTpONCTBa akKKymynaTopa (nM3BnekamnTte
3apAfgHOe YCTPOWCTBO 3a creuymanbHblie
PYYKM ANA M3BREYEHUA) U aKKymynaTopa
(nononHuTenbHoe o6opyaoBaHue).

Mocne nepemelyeHNA MaWKHbl OT yNakoBKK
cnepyeT YCTaHOBWUTb BCe aKceccyapbl Wu
aKKYMyNIATOPbI B COOTBETCTBUN C yKa3aHUAMMY,
npuvBeAeHHbIMY B COOTBETCTBYIOLNX pa3fenax.
CoxpaHAnTe BCe AeTanu, Tak Kak OHU MOryT
NPpUroanTbCA ANIA  3aWWTbl  MalWMWHbl 1
aKkceccyapoB BO BpeMsA TPaHCMOPTUPOBKHK. B
NPOTMBHOM Clyyae cnepyeTt yTUAn3MpoBaTb
YMaKoBKY B COOTBETCTBMMW C AENCTBYIOLMMU
3aKOHamu.

4.4 MOHTAX W PETYJIMPOBKA
PYYKU

- BcraBbTe pyuKy B rHe3fo.

- 3akpenuTe pyuKky Ha Tpebyemoii BbiCOTe 1
3aBepHUWTe ABe WapoBble pyukmn (DoTo B-21).

- BcTaBbTe BcacbiBalOLWWIA WAAHT B THE30 Ha
6ake c cobpaHHOM XungkocTbto (PoTo A-3).

- BcTtaBbTe 3awmieHHbIn pasbem Anderson
(®oTo B-18) B pazbem (DoTo B-18).

4.5 NMOrPyYy3O4YHO-PA3IPy304-
HbIE PABOTbl U TPAHCIMOPTUPOBKA:
MALUUHA, AKKYMYJIATOP U 3APAA-
HOE YCTPOUCTBO

/A Huvikorga He UCMONb3yiTe BUSIOYHbINA NO-
rpy3unK Ana nogHATMA mawuHbl. Ha pame HeT
cneumasnbHbIX KpenneHni.

lNepen NoAroToBKOWM yNakoBKU U TPaHCMOPTM-
POBKM MaLUNHbI:

- OnyctowwnTe 6aK c CO6pPaHHON XKMAKOCTbIO 1
6aK C MOILLMM PAaCTBOPOM.

- [JeMoHTMpYyinTe cKpeboK U WETKN 1N MAr-
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Kune npoknagku.
- OTcoefvHUTE 1 N3BREKUTE aKKYMYNATOPbI.
MomecTuTe MalnHy Ha OPUrMHaNbHbI NOAAO0H
(N1 3KBMBANEHTHbIN, KOTOPbIN MOXET Bblaep-
»aTb BeC U COOTBETCTBYET rabapriTam MaLLVHbl)
npvi MOMOLLY HAaKJIOHHOI NOBEPXHOCTM.
MpoyHOo 3aKkpenuTe MaWrHY U WETKN NP No-
MOLLM MeTanMyecknx ckob mnm gpyrmux Kpe-
NEXHbIX 3/1IEMEHTOB, CMOCOOHbBIX BblAepaTb
Bec AeTanen.

MogHMMUTE NOAAOH C MALIMHON 1 Norpysute
€ro Ha TPaHCNOPTHOe CPEeACTBO.

3akpenuTe MawWwuHy U NOAAOH Ha TPaHCMopT-
HOM CpefCTBe NPY MOMOLLM BEPEBOK.

Tak»e BO3MOXHO NOMECTUTb MaLUNHY Ha TPaHC-
NopTHOe CpeAcTBO NMpK MOMOLLM NaHAyca AnA
TpaHCNopTUpoBKK 6e3 nogaoHa - ybenurtech
B TOM, YTO BCE AeTanu MallnHbl 3alMLieHbl OT
YAAPOB, BNaXXHOCTW, BUGpaLMM 1 ClyyanHoro
[BVIXKEHNA BO BPeMA NepeBO3KU.

KopobKy akkymynAaTopoB MMET KpenéxHble
OTBEepCTUA.

MpriBNeKanTe NCKIUYNTENBHO CNeunann3npo-
BaHHOe 06opyaoBaHue (Kabenu, KproKn ¢ Npoy-
LUMHOW, N T. Ai.), CNOCOBHOE BblAep»KaTb Harpy3Ku
1 NepcoHan Anda nepemeLleHns Uam ycTaHOBKN
akkymynAatopa (B OTCeK  MaluuHbl). [pun
TPaHCMOPTUPOBKE, CliefyeT NMPUHATb Te e
Mepbl NPeAOCTOPOXHOCTA U CllefoBaTbh COOT-
BETCTBYIOLUM MHCTPYKUUAM AN MALIUHBI.
3apAgHOe YyCTPOMCTBO MOXeT MepeBOo3nTbCA
Ha ero onopax, Kak BepTUKanbHO, Tak U ropu-
30HTanbHO. Bocnonb3yntecb aHanormYHbIMm
MepaMy MPefoCTOPOXHOCTU U criefgynTe VH-
CTPYKLMAM, PacrnofioXKeHHbIM B PyKOBOACTBE
MaLLUVIHbl.

5. TEXHUWYECKAA UHOOPMAL A

5.1 OBLLEE ONMNCAHUE

5.2 AKKYMYJIATOP

He3aBnmcMMo OT Tuna KOHCTpyKuuM paboTa
AKKYMYNATOP XapaKTepur3yeTca ero EMKOCTbIo,
KOTOPbIN BCerga OTHOCMTCA K Mepuoay
paspaakn. [lpyroe BaXHoe 3HauyeHue —
KONMYeCTBO pa3pAAoK. EMKOCTb BbipakaeTca B
amnepax B yac (A u) B TO BpeMs Kak OObIYHbIN
nepuog paspagku - 20 yacos (C20 wnm 20 y,
nubo He ykasbiBaeTca) unam 5 yacos (C5 unu
5 u). Unkn paspagku / 3apAagku ykasbiBaloT
Ha KOMMYecTBO 3apAAOK aKKymynATopa ¢
MaKCMManbHON EMKOCTbIO, T.e. YKa3blBaloT CPOK
MONe3HOro MCMNoJib30BaHMA akKKyMynaTopa ¢
YyUYETOM BCex HeobXoAMMbIX CTaHAAPTOB.
Takum o6pa3om, EMKOCTb aKKymynaTopa
3aBWCUT OT ero MOLWHOCTU. IMeHHO noatomy
npennoXeH LWNPOKUN AMana3oH EMKOCTen
akkymynsaTopa (C5 nnn C20). daHHble dakTopb
[OMKHbI OblTb MPUHATHI BO BHUMaHWe Mpwu
CpaBHEHUWN NPOAYKTOB, AOCTYMHbIX HAa PbIHKE.

YntanTe pyKOBOACTBO ANA aKKyMynATopa
BO M3bexaHne

NnoBpexAeHna akkymynatopa.

leneBbll  aKKyMynATop: aKKyMynaTopbl
JaHHOro TUna He TpebyloT 06CnyKMBaHMWA
N CneumnanbHON cpefbl AnA nopsapagku (He
BblAenAeT BPeAHbIX ra3oB); HACTOATENbHO WX
pekomeHAayemM.

A He cnepyet gymatb, UTO aKKyMynsaTopbl
N 3apAfHble YCTPOMCTBA OT CTOPOHHUX
npomssoanTenein C  aHaNOrUYHbIMU
TEXHUYECKUMM XapaKTepuctukamu o6yayt
pjaBaTb Te Xe pe3synbTathl. MpeanbHas
COBMECTUMOCTb MeXAY AaHHBIMU 3IeMEHTaMU
(reneBbIM aKKyMynATOpOM U1 3apAfHbIM
yCTponcTBOM) obecrneunBaeT BbiCOKME paboune
XapaKkTepUCTUKIN U JANTENbHbIA CPOK CNy»KObl.

5.3 3APAAHOE YCTPOUCTBO
HOanHbin TN BY 3apagHoro yctponcTsa
nosgonsetr 3¢PeKTMBHO  3apsaxaTb
AKKYMYNATOpPHbI, npoanesaTtb  CPOK
aKcnnyataumm n obcnyxusaHua. Kpome toro,
TaK KaK OHU ABNAKTCA HaCTpanBaeMbIMU, HaLl
BapviaHT NpeacTaBnfeT cobon yHmBepcanbHoe
pelleHue.

A He cnegyer gymatb, U4TO akKyMynaTOpbI
N 3apAfHble YCTPOWCTBA OT CTOPOHHMX
npov3BoauTenen C  aHaNOTMUYHbIMMU
TeXHUYECKMMU XapaKTepucTukamu O6yayT
JaBaTb Te Xe pe3ynbTatbl. lMpaeanbHas
COBMECTUMOCTb MeXJy AaHHbIMY SfIeMeHTaMu
(reneBbIM aKKyMynATOpoM U 3apAAHbIM
yCTponcTBOM) 0becrneunBaeT BbiCOKME paboune
XapaKTEPUCTUKN 1 ONINTENbHBIA CPOK CNYKObI.

5.4 AKKYMYNATOP

Ecnu renesbiin akkyMmynAaTop B KOMMNEKTe, TO
OHW TOTOBbI K yCTaHoBKe: [TonoXutenbHbl
NOJIIOC - KPaCHbIN

OTpuaTenbHbIA NOMOC - YEPHDIN.

5.5 CTPYKTYPA N OYHKLUUN
5.6 MALLUHA
doT1o0 A

1 Pyneoe koneco (PYJb)

2 pblyar ynpaeneHua (@BapuiiHbI OCTaHOB)

3 BcacbiBatowmin wnaHr

4 LUnaHroBbIi OTCOC U JOCTYN K 6aKy C
CO6PaHHOW XKMAKOCTbIO

5 Bak ¢ cOBpaHHOW XNOKOCTbIO

6  bak c mowLWmM pacTBOPOM

7  KpaH camBHOrO WwnaHra 6aka c cobpaHHo

KUOKOCTbIO

8  CnmBHOW WnaHr 6aka ¢ cobpaHHON
KUOKOCTbIO

9  3anpaBouHbI KpaH 6aka C MooLMM
pacTBopom

10 Perynatop HanpasneHuna
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11 bamnepHoe Koneco
12 BpbI3roBuk

®otoB

13 [MaHenb ynpasneHus c gucnieem

14 KpbllWKa 31eKTPOHHOM NnaTbl

15 bopToBoOe 3apAaHOe yCTPONCTBO

16B Bunka 3apagHoro yctponcrea

16 CeTu kabenb nutaHusa (Mogenb AC 230V)

17 WTeKepHbIN pa3bem 3alMLLEHHBIA Pa3bEéM
aKKymynaTopa

18  3alWKLWEHHDBIN pa3béMm akKymynaTopa

19 Pbluar nogbema / crnycka ckpebka

20 3apHee Koneco

21 LWapoBble pyuku KpenaeHusa n

perynnpoBaHua pyyKkn

[peHaxHan Tpyba 6aka motoLero

pacTBOpa c 0To6paxKeHeM YPOBHA U

npo6ka

46

®oto C

22 KpaH perynnpoBaHua pacxoia MooLero
cpencTsa

23 ¢unbTp H6aKa ¢ Mot m
pacTtBOpoM

(20 3apgHee koneco)

®oto E
(M2 MaHenb ynpaBneHna ¢ gucnneem)
32 BbiknouaTtenb — KHonka Bkn./Boikn (ON/
OFF):
CBeToAMOAHbIN MHAMKATOP ropuT = Bkn.
ON

CBeTOAMOAHbIN MHANKATOP BbIK/IOYEH =
Bbikn OFF

32b BkntoueHHasa namna (Pbluar ynpasneHus)
BkrntoueHHas namna = paboumnn pexxum
BbikntoueHHan namna = Hepabouunii
pexnm

33 HaxXnmHasa KHomMKa akTrBaLmm moTopa
LWETKN:
BkntoueHHas namna = pabounii pexmm
Muratowas namna = dyHKUMA
SHeprocbepexxeHns
BbikntoueHHaa namna = Hepabouunii
pexmm

34 Hax1MMmHaA KHorMKa akTnBaumm
BCaCblBaloLEro MOTOpa:
BkntoueHHas namna = pabounii pexum
Muratowas namna = dyHKUMA
SHeprocbepexeHns
BbikntoueHHaa namna = Hepabounii
pexmm

35 BobiknoyaTenb OTUENKN LWETKN U NOJaYn

MoloLLero pacTeopa:
BknioyeHHas namna = nopaya MoloLLero
pactBopa
BbikntoueHHasA namna = MOLWNIA PacTBOpP He
NOAAEeTCA N MOXHO OTLENUTb LLETKY

36 CseTOBOM MHAMKATOP 3apAja

aKKYMynATOPOB

3efieHbl CBETOANOA: aKKYMYNATOP 3apaXeH

KenTbin cBETOANOA: aKKYMYNATOP 3apsAKeH

Ha 50%

KpacHbln cBeTOAMOA: aKKyMynAaTop

paspskeH

37
38

39

®otoF

40 ¢unbTp oTCOoCa

41  OTceKk akkymynAatopos gna 12

B akkymynatopos

CxeMma NopaKIoYeHnA akKymynaTopa
nonnaBokK

2
43

®oto G

27 CoepunHUTENbHbIN pa3bem BCacbiBaloLLEN
TpyO6bI

44 Onopa ckpebka

45 QukcrpytoLan pyyka ckpebka

®oto H
44 Onopa ckpebka
28 KpenexHbi WTndT ckpebka

®oto M

24 Oukcupyiolme 60NTbl HacagKu cKpebka
29 3aaHsA HacafKa ckpebka

30 MNpwK1UMHas NnaHKa HacaAKky ckpebka
31 Pyuku gemoHTa)a Hacaku cKkpebka

®doTo |

24 QOukcupylolime 60N1Tbl HacafKu cKpebka
25 TlepenHAa NpyXUMHAA NNaHKa HacagKn
cKpebka

MepenHssa Hacaaka ckpebka
CoepVHUTENbHBIN Pa3bem BCacbiBatoLLein
TpyO6bI

KpenexHbin wtndT ckpebka

29 3apHsA HacagKa cKpebka

30 TMpwKnmMHana NiaHKa HacafKy ckpebka
31 PyuKkuy feMOHTaxa HacapKu ckpebka

26
27

28

5.7 3APAAHOE YCTPOUCTBO
Ecnu HaxoguTCca B KOMMNEKTe, TO crepyet
06paTUTbCA K COOTBETCTBYIOLLIEMY PYKOBOACTBY.

5.8 KOHOUTYPALUUA MHOUKATOPA
PA3PAAKN AKKYMVYJIATOPHbIX BATA-
PEN

Mpu NoKynke MallnHbI A1 MONKM 1 CYLLKK NOSOB
3NEeKTPOHHAaA MnaTa HacTpoeHa Ha paboTy oT
TEJIEBOV 6aTapen.
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5.9 KOMMNJNEKTYIOLWNE

Baw nocTaBWMK MOXeT npeaocTaBUTb
06HOBNAEMbI CMUCOK BCEX [MAOCTYMHbIX
KOMMNEKTYIOLWMNX, TaKUX KaK WETKW, MArkue
NpoKnagKku, ANCKN U T. 4.

6. AHOOPMALINA Ob YCTAHOBKE

6.1 NMOAIrOTOBKA AKKYMVYJIATO-
PA

A TexHuuyecKkne  XapaKTepUCTUKK
aKKyMyNATOPOB AOMKHbI COOTBETCTBOBATH
[aHHbIM, YKa3aHHbIM B pasfene TeXHUUYECKUX
[aHHbIX. Mcnonb3oBaHme akKymynaTopoB
CTOPOHHUX MPOV3BOANTENEN MOXET NPUBECTM
K CEpbe3HOMY MOBPEXAEHMIO MALMUHbI Un
60ree YacTbiM 3apAgKaMm.

Bo Bpems yCTaHOBKM WL NPV BbIMOSHEHWN
moboro Tuna obCyKMBaHMA aKKymynaTopa
onepatop  [OJIKEH  WCMNonb30BaThb
afleKBaTHble CpefcTBa JIMYHOW 3alUTbl ANA
npeaoTBpalleHNA HeCYyacTHbIX Cly4aes.
PaboTaTb criepyet BLanu OT OTKPbITOrO OrHA,
He [oMnyCKaiiTe KOPOTKOro 3aMbIKaHM1A MOJIOCOB
aKKyMynaTopa, He co3fjaBaiiTe WCKP U He
KypuTe.

6.2 noarotoBKkA M YCTAHOBKA
AKKYMYJIATOPA
A [aHHble paboTbl OCYWeCTBAANTCA

KBannouMLMpOBaHHbIM NEPCOHANIOM.
Y6epntecb B TOM, YTO 6aku OMYCTOLIEHbI.
B npotuBHOm cnyvyae onyctowwnTte 6aku B
COOTBETCTBUM C HagNexallen NHCTPYKLUnen.
(®oTo B-17)(®oTo B-18) OTcoeanHnTe pasbém
Anderson npoBoAa akkymynaTopa oT pa3béma
Anderson npoBopa mMalwuHbl. Bcerga pepxunte
pa3bémbl pyKamu 1 He TAHUTE 3a Kabenb.
MpuKpennTe NpoBOoAKY aKKyMmynaTopa
K aKKyMynATopy, NOAKAIOYUB KNeMMbl Ha
nosioca, COOTBETCTBYOLME X CUMBONam
(KkpacHbIl npoBoA “+”, yepHbIN “-)1
KopoTKkoe 3amblKaHue aKKymynaTopa
MOXXeT NPpNBeCTU K B3pbIBY.

Mocne npoBepku TOro, UTO BCE 3NEMEeHTb
naHenn ynpasfiieHMA OTKAYeHbl “07,
noAKNounNTe pasbem akKyMynaTopa K pasbémy
MaLLUUHbI.

3aKpoiiTe KpbILWKY akkymynaTopa (onycTms 6aK
C COO6pPaHHOW XMAKOCTbIO) yOeauBLINCL B TOM,
4TO NPOBOAA He OyAyT NOBPEXAEHbI.

6.3 KOHOUTYPALUMA 3APAAHOIO
VC'II;POI/ICTBA AKKYMVYJIATOPHOMU BA-
TAPEU

OonxHa BbIMONMHATCA TOJNIbKO
ABTOPUNU3OBaHHbIMA TexHUYeCKMMN
cnednanncrtamun. |-|pl/l NOKynKe MallnHbl

anAa MOWKUN 1 CYWKM nonoeB nocrtassAaemoe

3apAfHOe YCTPONCTBO HaCTPOEHO AnA paboTbl
¢ TENEBbIMWA 6atapeamu. YTo6bI M3MEHUTH
HaCTPOWKM 3apAAHOro YCTPOCTBa 0bpaTuTech
K PyKOBOACTBY NMPOU3BOANTENS.

6.4 noaAroToBKA MALLUUHDI

A [lo Hauana pa6oTbl y6egutecb B Haauume
3alMTHON 06YBU C HECKOSb3ALLeN NOJOLBON,
nepyaTok 1 NoObIX APYrMx CPeacTB JINYHOMN
3aLUTbI, YKa3aHHbIX B IMCTaX AaHHbIX MOKOLLMX
CPEeACTB NI HEOBXOAMMBIX B TEKYLLMX pabourix
yCNnoBUsAX.

= [lepef] HAYanom paboT criefyeT BbINOMHNUTD:
CmoTpuTe COOTBETCTBYIOWME pa3fenbl Ans
noslyyeHus noApo6GHOro ONMCaHUA [aHHbIX
Laros.:

MpoBepbTe ypoBeHb 3apAfa akkyMmynatopa u,
npwu HeobXoANMOCTH, HaMune 3apaga.
YcTaHOBUTE ANCKM CO LWETKAMU UK CKpebKamu
(@abpasnBHbLIMK fMCKamK), KOTopble NOAXOASAT
LNA OYMLLAEMON MOBEPXHOCTM.

YcTaHOBUTEe cKpebok u ybeputecb B TOM,
YTO OH HAAEXHO 3aKPennéH u MNOAKIIOYEH
K BCacblBaloLWeMy LWAAHTY, a CyWwunbHble
HaKnagKy He CAIMLWKOM U3HOLLIEHbI.

Y6eantecb B TOM, uTOo 6akK C cobpaHHON
KMOKOCTbIO ONYCTOLWEH. B npoTMBHOM cnyyae
onycToLiuTe ero.

MpoBepbTe 1 NONHOCTHIO 3a67TOKMPYATE BbINYCK
pacTBOpa MoIOLLEro CPeaCcTBa.

3anonHuTe 6ak C MOKLMM PAacCTBOPOM CMEChI0
UYNCTON BOAbI 11 GECNEHHOMO MOOLLEro CPeacTBa
B afleKBaTHOW KOHLEHTpauumn yepes 3agHee
oTBepcTMe.

1= Bo M3bexaHue puUCKOB, 03HAKOMbTECH C
LOBVXXEHVNAMM MallviHbl, NPOBOAA MNPO6HbIE
NnycKn B CBOOGOLHOM, NMPOCTOPHOM MOMELLEHUN
6e3 NpenATCTBUIA.

[ns nonyyeHWa Haunydylwmx pesynbTaToB C
TOUKM 3PEHNS YNCTKN 1

cpoka cnyX6bl 3KcnayaTauum cnepyeTt
BbINOSIHATL ClefyloLime NpocTble, HO BaXHble
paboTbl:

- Onpepenute 30HbI paboT, nepemewias
BCEBO3MOXHbIe MPEnATCTBUA C NyTW; ecnu
NOBEPXHOCTb OUEHb BENIMKA, CriefyeT paboTaTb
B CMEXHbIX 1 MapanfienbHbIX NPAMOYrofbHbIX
30Hax.

- BblbepuTe npamyio TpaekToputo paboTbl 1
NPUCTYNITE K €€ BbIMOSIHEHWIO, HAUMHAsA C camon
JanbHen 30Hbl, CTapascb He BO3BPALLATbCA B
30Hbl, rae ybopka y»ke 6bina nposefeHa.

7.PABOYAA UHOOPMALNA

71 3APAOKA AKKYMVYJIATOPA
MpoBepbTe 3apAf akKKyMynsaTopa COrilacHoO
WHCTPYKUMAM, NPUBEAEHHbIM B Hajnexalem
pa3gene.
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BoimnonHWTe pencTeBumA, yKasaHHble B
PYKOBOACTBE MO 3KCMyaTaLny akkymynatopa

(cmoTpute  paspgen ob6cnyxuBaHuA
aKKymynaTopa).
Echn  MawuHa oOcCHauweHa reneBblM
AKKYMyNATOPOM (He TPebyioLLM TEXHUYECKOTO
obcnyxuBaHua), cnepyinte  AaHHbIM
WNHCTPYKLMNAM.

MofkntounTe pa3bém akKyMynaTopa K pasbémy
MaLUUHBbI.

7.2
KU
A Hukorga He paboTaTb He y6eLuBLINCD, YTO
LEeTKa UKW YNCTALLNNA

[NCK C abpasvBHbIM ANCKOM MaLLIMHbI HAAEXHO
YCTaHOBEH.

CBOPKA N AEMOHTAX LWET-

Ona c6opku:

PasmecTnTb WeTKy Ha nony;

MoaHAaTb CcKpeboK C NoMO b0
cooTBeTcTBYlOLero pbiyara (Poto B-19).
B3AaTbca 3a pykoAatky (Ooto A-1) n onupasacb
Ha Hee, MOAHATb MepPefHIo YacTb MaLUWHbI,
noBopayMBas ee C MOMOLLbIO 3aJHUX Konec
(@oTto (C-20); cBepxy YCTaHOBUTb LIETKY,
ybeauBwunch, uto dnaHueBaa mybdTa LWeTKU
NpaBWIbHO pa3MelleHa Nnoj MeTanmyeckum
coeiHeHNEeM MaLLUHbI.

Bknountb mawwnHy ¢ nomouwbio (Poto E-32)
rNaBHOrO BbIK/lOYaTENA Ha MAHeNN ynpaBneHns
(®oTo E-13).

BblbpaTh peXkum BpalleHVs WeTKN C MOMOLLbIO
cooTBeTCTBYlowero nepekntyatena (Ooto
E-33) n3anyctutb BpalyeHme WeTKr, akTuBupys
pbluar ynpasnexusa (DoTo A-2): Takum obpasom
weTka NofcoefnHAETCA aBTOMaTUYECKN.

[nA ycTaHOBKM YNCTALLEro ANCKA BbINOMHUTL Te
Ke oencTBuA.

/A He gonyckaTtb, 4Tobbl ANMHA WETUHOK LLETOK
yMeHblUuanacb Ha MeHee, yem 1 cm.

/A He ponyckatb, 4To6bl TONWMHA a6Pa3nBHbIX
[OVCKOB CTaHOBUNIacb MeHee 1 cm.

PaboTa c ncnonb3oBaHMeM OYeHb N3HOLLIEHHbIX
LEeTOK M OYeHb TOHKMUX abpa3vBHbIX ANCKOB
MOKEeT NPUBECTU K NOBPEXAEHWIO MALUUHbI 1
nona.

Mepepn Hauanom paboTbl perynapHoO NpoBepaTb
CcTeneHb U3HOCA 3TUX AeTanen.

Ona pemMmoHTaX<a 1 3aMeHbl:

MpoBepbTe, 4TOOGbLI ABUTraTeNb LWETKU W”
OBUraTenb BCAacbiBaHMA ObINN BbIKIOYEHHbIMMN
(He AOMKHbI rOpeTb COOTBETCTBYIOLLME NaMMbl).
MogHMMKTe CcKpebOK MNOCPeacTBOM
cneymanbHoro pbiyara (Goto B-19).
Bo3bmutecs 3a pynb (ODoto A-1) ) n, ucnonb3ysa
€ro Kak pblyar, NpUNogHNMUTE nepeaHio

YacTb MaLUMWHbI, BbIMOMHAA MOBOPOT 3afHMMM
Konecamu.

MoBepHMTe pblyar ynpaBaeHWa nu
OAHOBPEMEHHO HaXmuTe Ha KHonky (DoTto
E-35).

LLleTka aBTOMaTUYECKM OTLENUTCA.

[lnAa neMoHTaka MPOTAXKHOrO AKCKa NOCTynanTe
aHanornyHbIM crnocobom.

7.3 MEPEMELLEHUE MALLUUHDbI
Ons nepemeleHna MallVHbl B peXume
Hepabouel dasbl, HEO6XO04MMO AelCTBOBATb
cnepyowmm obpasom:

BbIKNIOUMTb MaLLMHY C FaBHOTO BbIK/OYaTens
(®oTo E-32) Ha naHenu ynpaBneHus.

MoaHATb CKpebok d NOMOLULbIO
cooTBeTCTBYOLero poiyara (Poto B-19).
B3atbca 3a pykoAatky (DoTto A-1) n onupasacb
Ha Hee, MOAHATbL MEPeAHIo YacTb MalUMHbI,
noBopauymBas ee C MOMOLbK 3afHUX
konec (®oto C-20); MoppepkmMBaa MalUHY
B YKa3aHHOM COCTOAHUM, COABUHYTb ee B
Tpebyemoe HanpaBfieHMe nofTankueaa And
BbIMOJIHEHUSI PabOTbl AN ANA pa3MeELLEHMS Ha
CTOAHKY.

7.4 CbOPKA CKPEBKA

OnycTrTe cCKpeboK NoCpeACTBOM CneLuanbHOro
pbiyara (Goto B-19).

YcTaHOBUTb KpenexHble 60nTbl ckpebka (DoTo
H-28) B oTBepcTua Ha onope ckpebka (PoTo
H-44).

3adukcpoBaTb CKpebOoK Ha ornope, MPUBUHTYB
aBe Kpyrnbix pyuku (Doto G-45) Ha KpenexHble
60nTbl ckpebka (DoTo G-28).

Kpenko BcCTaBMTb BcacbiBawlylo Tpyoy
MalWuHbl B COEAWHUTENbHbIA pPa3beM Ha
kopnyce ckpebka (Poto G-27).

7.5 DEMOHTAX CKPEBKA
OTcoefuHNTb BcacbiBalowyko Tpyby oT
COeHUTENbHOTO pa3bema Ha Kopnyce
ckpebka (Doto G-27).

OTBUHTUTDL ABe pyukm (PDoTo G-45) .
MogHumunTe onopy ckpebka (Fot H-44).
[leMoHTMpYyTe CKpeboK.

7.6 3AMEHA PESMUHOBOU HACALI-

KU CKPEBKA

OTcoeanHUTL CKPeboK OT ero onopsl (Cm.7.5).

MonHocTbio OTKPYTUTL pyuKkm (DoTo I-31), CHATL

NMPVIXKMMHYI0 MAaHKy HacafKku cKpebka

(®oTo 1-30)

YcTaHoBUTb KpenexHble 60nTbl (DoTo 1-24) 1

yAanuTb NepPefHIo NPVXUMHYIO MaHKY
(®oTo 1-25); CHATb pe3nHOBble Hacagku ¢

Koprnyca ckpebka, NoTAHYB 3a Kpail.

[lnA 3ameHbl pPe3rHOBbIX HAacajoK NOBTOPUTL
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npoueaypy B o6paTHOM MopsAKe, HauuHas
C nepepHein Hacafku; 3abnokuposaTb
KpenexHble 60onTbl (DoTo |-24) 3adprKcnpoBaB nx
B COOTBETCTBYIOWMX KBaAPaTHbIX OTBEPCTUAX
Ha Koprnyce ckpebKa.

YcTaHOBUTbL 3agHio0 Hacagky (Qoto 1-29) un
NPWXKUMHYI0 nnaHky (Poto [-30), 3akpenus nx c
nomouybto pyyek (Poto I-31).

7.7 BPbI3roBUK - MOHTAX / AE-
MOHTAX

- OTBepHUTE 2 BMHTa 6pbi3rosuka (DoTto A-12)

- OTBepHUTE BUHT 6ydepa (DoTo A-11)

- OTKkpowTe Kpiok (ODoTto A-12)

- CHUMMTE BPbI3roBYIK.

7.8 KOMMJNIEKTYIOLUUE - MOH-
TAX / OEMOHTAX (WWETKWU, MArCKUE
NMPOKNALKWN N ABPA3UBHDBIE AUCKW)
Hvkorga He ncnonb3yinTe MalUHY 6e3 WETKK,
MAFKUX MPOKNagoK UNn abpasrBHbIX AUCKOB.
Heobxoanmo npoBepATb MNpPaBUJIbHOCTb
MOHTaa.

C6opka:

Y6eputecb B TOM, YTO NauTa WETKM NOAHATA;
B MNPOTUBHOM CJiyyae noAHUMUTE €&,
cnepgya WHCTPYKUMAM, PacrofiOKeHHbIM B
COOTBETCTBYIOLLEM pa3fene.

MpoBepbTe, UTOOLI rNaBHbIN BblKOYaTeNb
Ha MaHenun ynpaefieHns Obifl B BbIK/TOYEHHOM
nonoxexun “0”".

Mposeante WETKM (MM HanpasnawLwme
abpasnBHOro Aucka) BO6MM3M coefUHEeHuN,
noa NAMTOM WETKK; NMOAHUMUTE UX yepes3
LeHTpupyloWwuin dnaHey n nosopaynBante
NPOTVB HanpaBneHNA BpalleHna JO WwenukKa.
He nosBonsnte AnnHe WeETUHbI CTaTb MeHbLUe
1 cm.

He noseonsaiTe TonwmnHe abpasrBHOro gucka
CTaTb MeHbLe T cMm.

Ype3amepHO M3HOLWEHHble WETKU WUN
abpa3uBHble ANCKM MOTYT MOBPeANTb MaLIVHY
1 non.

PerynAapHo npoBepAnTe M3HOC 3TUX AeTanemn
nepepn Hayanom paboTbl.

[JemoHTaxX unn sameHa:

Y6eputecb B TOM, YTO NauTa WETKM NOAHATA;
B MNPOTUBHOM CJiyyae noAHUMUTE €&,
cnepgya WHCTPYKUMAM, PacrofioOKeHHbIM B
COOTBETCTBYIOLLEM pa3fene.

MpoBepbTe, UTOOLI rNaBHbIA BblKOYaTeNb
Ha NMaHenun ynpaefieHus Obifl B BbIK/TOYEHHOM
nonoxexHun “0”.

YpepxnBaa WETKM (MM Hanpasndawowme
ONCKOB) pyKamu nof nanTon, NOBEpHUTE KX
B HanpaBfeHUN BpalleHnaA, Onyckaa ux anA
BbICBOOOXAEHUS 13 MANUTDI.

7.9 HANOJIHEHUE U ONOPOXHE-

HUE BAKA MOIOLLETO PACTBOPA

1= TemnepaTypa BOAbI UM MOIOLLErO

pacTBOpa He AomMKHa npeBbiwaTb 50°C

1= [1pn KaKAOM HanonHeHuy 6aka MOeYHoro
pacTtBopa (Poto A-9), obasaTenbHO
obecneunTb ero Heobxoaumoe
npefBapuTenbHOE OMOPOXKHEHME.

[na 3anonHeHuns 6aka:

- CHumunTe NpobKy (DoTto A-9).

- lo6aBnTb HeobGXoAMMOE KONMYECTBO
XMMMNYECKOro BelecTBa C YyeToMm
NPOLEHTHOro CooTHoLWeHUA (%) , yKa3aHHOro
MOCTaBLMKOM, U MOJIHOM eMKOCTU 6aKa,
yKa3aHHOW B TEXHONOTrMYecKon KapTe
nsgenus.

A\ VIcnonb30BaTh TOILKO NPOAYKTbI, KOTOPble
noaxoAaT And MOJIOBOrO MOKPbLITAA 1
3bPeKTVBHO yaaNAIoT 3arpAsHeHuns.

- [lo6aBnTb BOAY B OTBEPCTUE A/1A 3aMONIHEHNSA
B NepegHeit yactn mawmHbl (PoTto A-9).

OcCTaBUTb MPOCTPAHCTBO B 2 CM Mexay
ropfIoBUHON MPOGKM U BEPXHUM YPOBHEM
XKnpKkocTu. He 3amonHATb 6ak Bbllle 3TOro

poBHs!

MaLuvHa 6bina CKOHCTPYrpoBaHa AnA paboTbl

¢ 6uopasnaraembiMy MOKWOLMMY CPeLCTBAMM,

He 06pa3ylLWMUMMN NeHbl U BbiMyCKaeMbIMy

cneumanbHO AN MOSOMOEUYHbIX MaLUUH.

Mcrnonb3oBaHne [Opyrux Xumumyecknx

NPOAYKTOB (TaKMX KaK rMMoXJopuT HaTpus,

OKMCNINTENN, PaCTBOPUTENV U YTNIEBOAOPOADI)

MOXEeT MPUBECTU K MOBPEXAEHUIO WK

MOSIOMKe MaLLUHbI.

Cobnopgatb TpeboBaHUA TeXHUKN

6e3onacHoCTH, yKa3aHHble B

COOTBETCTBYIOLEM pa3fene PyKoBOACTBA U

Ha yrnakoBKe MOIOLLEro CpeacTBa.

-[lnAa nonyyeHua TMOJHOTO MNepeyHsA
MMEIOLLNXCA B HANMUMY NMOAXOAALLMX MOIOLLMX
CpeacTB, pekomeHpyeTca ob6paTuTbCa K
U3roTOBUTESTIO MaLUVHBbI.

1= Bcerga MCnonb3oBaTb TOJNIbKO Motolme
CpeAcTBa, KoTopble

He 06pasyoT NeHy

- He octaBnath Tpyby nopaum Bopbl 6e3
NPUCMOTPa M MOJSIHOCTbIO BCTABMATb €ro B
6aK, T.K. Tpy6a MOXKET CMECTUTLCA Y HAMOUYUTD
UyBCTBUTESIbHbIE MEXaHN3Mbl MALLUHbI.

- 3aKpbITb 6aK CooTBeTCTBYylOLWEN rybyaTon
NpPo6KoWA.

7.9.1 OTOBPAEHUE YPOBHA HA-
NOJIHEHUA BAKA MOIOLWUEFO PAC-
TBOPA

YpoBeHb  HanonHeHuss 6aka  MoioLiero
pacTBOpa MOXKHO MPOCMATPUBATL C MOMOLLbIO
npo3payHas Tpy6a Ha 3ajHe CTOPOHE MaLUVHbI
(®oTo B-46).

107



7.9.2 ONOPOXHEHUE BAKA MOIO-
LLLErO PACTBOPA

OnopoxHeHne 6aka Molowero pacTBopa
MO>KHO BbIMOMHNTb C MOMOLLbIO NPO3PaYHON
Tpy6bl, PacrnonoXeHHOW Ha 3afHel yacTu
MaLmHbl (GoTo B-46).

- CHATb TPYOy CO CBOEro MecTa pacrosioXeHUa 1
NOMeCTUTb ee B COOTBETCTBYIOLMI KOHTENHep
WSIN KaHan3aLMOHHBIN JTIOK.

- CHATb NPOG6KY 3aKkpbITUA TPy6bl (DOTO B-46) 11
[OX[AaTbCA NOTHOrO ONOPOXKHEHWA baka.
-Mocne onopoXxHeHMs, 3aKpbITb TPYOY NPOOKOIA
1 BHOBb MOMECTUTb Ha CBOE MeCTO.

7.10 ONYCTOLWEHUE BAKA C CO-
BPAHHOU XXNAKOCTbIO

lpA3Hyl0 BOAYy Heo6XOAUMO CAUTH
B COOTBETCTBMU C HaLUMOHAJIbHbIMMU
HOpMaTuBamu.
Monb3oBatesnb HECET NMOJHY0 OTBETCTBEHHOCTb
3a obecneyeHune cobOAEHUS JaHHbIX MPaBu.
Mocne Toro Kak 3aKOHUYMCS MOKOLLMIA PacTBOP,
OMOPOXHANTE EMKOCTb 6aka ¢ cobpaHHOI
KUIOKOCTbIO 6aKa.
Bbak ¢ CcoOGpaHHOW >XUAKOCTbO MOXHO
onyctowaTtb B noboe BpemsA, [axe Ha
NPOMEXXYTOUHbIX 3Tanax paboyero LmKna.
Bcerga onycTowarte 6ak ¢ cobpaHHON
XUAKOCTbIO Nepej Tem, Kak NOoAHMMaTb €ero,
BO M3bexaHue npobnem co 340pOBbEM Y
ONepaTopoB 1 NOBPEXAEHNA MALLNHDI.
O6bEM baKa C COBPAHHOW XXMAKOCTbIO Gonblue
yem 06BEM 6aka C MoOKWMM PacTBOPOM
MU MOTEHUMWANbHO OMacHasa cuTyauus Ana
BCACbIBAIOLLErO MOTOPA He JOMKHA NPOV30NTN.
B nwbom cnyyae npepoxpaHuUTesbHbIN
nonnasok (®oto F-43) BblKNtovaeT
BCACbIBaOLLMIA MOTOP NPV MPEBbILLEHNN YPOBHSA
XKNOKOCTM B 6aKe C COBPaHHON XNLKOCTbIO.
Ecnu 13 6akoB HauMHaeT Teuyb BOAA MM
neHa HaAneXuT OonepaTUBHO BbIKIOUYNTD
BCACbIBAOWMI MOTOP U OMOPOXHUTBL 6aK C
CobpaHHOW KNAKOCTbIO.

Ona onycroweHus 6aka:

MepeBe3Tn MawuHy B MecTO, NMOAXOAALlee
ONA cAMBa rpA3HOM BOAbl, MPeAnoYTUTENbHO
OKOJ10 TyaneTa Uim KaHanu3aLmnoHHON Tpy6bl (B
COOTBETCTBUU C rTOCYAAPCTBEHHbIMU HOPMaMK 1
npasuiaMm No yaaneHmno OTXOA0B).
Bbiknounte mMawwuHy u lNpoBepbTe, uTOOLI
raBHbIN BbIKSIlOYaTesb Ha MaHeNu ynpasieHns
6blJ1 B BbIKNIIOYEHHOM MONOMXKEHNUN.
OTCoeANHNTb APEeHa)KHbIM LWAAHT OT KploKa
(®oTto A-7)(®oTto A-8) 1, fepxa ero BbICOKO,
OTBEPHYTb 3arnyLuKy.

OnycTWTb APEHaXKHbIN LAAHT NO HanpaBfieHNIo
K BbI6paHHOW fpeHaHOoM TOUKe.

Onepauua onycTolweHna MOXeT 6bITb 6bICTPO
npepsaHa B 060N HYXHbII MOMEHT NPOCTbIM
NOAHATMEM APEHAXHOTO LUaHra.

MpoBepuTb, CKONbKO rPA3N BCe elle ocTaeTca
B 6ake U, ecnnm Heob6XOAMMO, MPOMbITb
BHYTPEHHIOI YacTb 6aka yepes CMOTPOBOe
oTBepcTyME.

Mocne onycToweHNA repMeTUYHO 3aKpbITb
LWNaHT NPOGKOIA 1 MOBECUTb €ro Ha fepaTenb
Mo3aAv MallUuHbI.

1z [IpobKa ApPeHaKHOro LwWaHra AOMKHa
6bITb repMeTUYHOW, B NPOTMBHOM Cllyyae
noteps [faBfieHWa NPUBERET K CHUKEHUIo
3bbEKTUBHOCTU CYLLKMN.

7.11 HACTPOUKA

MOIOLLETO PACTBOPA.
MOXHO perynnpoBaTb BbIXOLHON MOTOK
MoloLero pacTBopa MOCPeACcTBOM KpaHa,
PacnonoXeHHOro Hag LWEeTOYHbIM 6IOKOM.

YCTaHOBUTb pblyar perynvpoBKU MOTOKa
MOILWEro pacTBopa B MNPOMEXYTOYHOE
NONOXEHNN  MeXAY 3aKpbiITUEM W
MaKCMMasbHbIM OTKPbITVEM B COOTBETCTBUM C
TpebyeMbIM TUMOM BbINOTHAEMOI OUUCTKM.

$ KpaH 3akpbIT

J‘ KpaH 4acTUyHO OTKPbIT

-

KOJIMYECTBA

ml

KpaH NonHOCTbIo OTKPBIT

712 YMNPABNEHUVE MALLMHOWU
Mogenb AC 230V

MNMopcoeanHuTb Kabenb NuTaHusa K cetn (Goto
B-16) c nomolbto yanuHutens.

AKTMBUPOBATb FMaBHbIN BbikAoYaTenb (Doto
E-32) B nonoxeHwue BKJI.

HaxmuTe Ha BblKfOYaTesb WeTKM smart run
(®oTo E-33), 3anycTutCca gBuratenb WeTKU U
[BUraTesib BCacblBaHWsA, a TakXKe 3aropATca Ase
COOTBETCTBYIOLLME NIaMbl.

/A weTKa HauyHeT BpalleHne ToNbKo nocne
Ha)KaTusA pbiuara ynpasneHusa (Doto A-2).

OTKponTe KpaH nopjauym pacTBopa,
noBopaunBas pblyar AO3UPOBKM MOIOLEro
cpeactsa (Ooto C-22).

Ecnu HeT noTpebHOCTY B MOKOLEM pacTBoOpe,
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HaxXmuTe Ha KHonKy (DoTo F-35). Beikntountca
COOTBETCTBYHOLIAA SlaMna.

OnycTuTte y3en BcacbiBaHWA NOCPeACTBOM
pblyara nogbema ckpebka (GoTo B-19).

BbimonTe non, megneHHO ABUrasacb Bnepeg u
HaXumaa Ha pblyar ynpasneHusa (Goto A-2),
yTto6bl ABUraTh LWeTKy. [ocne oTnyckaHuA
pbluara uieTka oOcCTaHaBiMBaeTCcA CNycTA
HeCKONbKO CeKyHS.

MomMmHMTe, YTO HEO6XOAMMO NMOAHATD
CKpeb6oK, nepen TemM Kak oTbexaTb, YTO6bI
npeAoTBpPaTUTDb €ro NoBpeXxaeHue.

Ecnn HeT nmoTpe6bHOCTU B MCNONb30BaHUU
WeTKN, HaXmute Ha KHonky (Poto F-33).
BbIkntoumTCA COOTBETCTBYIOLWAA Namna.

Ecnm HeT noTpe6GHOCTM B KCMONb30BaHUU
pe)KMMa BCacbiBaHWA, HaXMUTE Ha KHOMKY
(®oTo F-34). Bbiknountca cooTBETCTBYIOWAA
namna.

Mogenb DC 12V

MpoBepnTb coefMHeEHWE aKKYMYNATOPHOro
pa3bema 6aTapeun, pacnosioXeHHoe Mof
6akom ytunusauyun (Poto B-17). AKTuBMpOBaTb
rnaBHbln BblkNntovatens (Poto E-32) B
nonoxexwve BKJ1.

OT BCTPOEHHOro 3apAfHOro YCTpPOMCTBa
(®oTo B-15) npoBepuTb COCTOAHME 3apAAHOrO
yctporcTaa (PoTo B-15).

HaxXmuTe Ha BblknovaTenb WeTKM smart run
(®oTo E-33), 3anycTutCca aBuratenb WeETKU 1
[BuraTtesib BCaCblBaHUA, a TakXe 3aropATca e
COOTBETCTBYIOLLME NaMMbl.

[nA BKNOYEeHNA pexrnma sHeprocbepexeHuna
Eco weTkmn, HaxmuTe Ha KHomnKy (QPoTo E-33)
N Oep)KUTe ee HaxXaTol B TeueHue 2 CeKyHn.
ByneT muratb COOTBETCTBYIOLAA Namna. YToobl
BEPHYTbCA B HOPMAJIbHbIA PEXUM, HaKMUTe
Ha KHOMKY 1 AepXXUTe ee Ha)kaTon Jo Tex nop,
MoKa COOTBETCTBYOLLasA laMmna He OyaeT ropeTb
HeMurawLM CBETOM.

[nA BKNOYEeHNA pexrnma sHeprocbepexeHuna
Eco BcacbiBaHMA, HaxmMuTe Ha KHonKy (DoTto
E-34) n pepxute ee HaxaTon B TeueHue 2
cekyHg. byaeT muratb cooTBeTCTBYIOWAA Namna.
YTo6bl BEPHYTbCA B HOPMAJbHbIA PEXUM,
HaXXMUTe Ha KHOMKY W [epXXuUTe ee Ha)aTow
[0 Tex nop, NoKa COOTBETCTBYOLanA famna He
6yneT ropeTb HeMUraLLM CBETOM.

/A weTKa HayHeT BpalyeHne ToNbKo nocse
Ha)kKaTusA pbiyara ynpasnenns (Doto A-2).
OTKpoOMTe KpaH nojayum pacTBOpa,
noBopaymMBasa pblyar LO3MPOBKU MOIOLEro
cpeactBa (Doto C-22).

Ecnn HeT noTpebHOCTU B MOiOLLEM pPacTBOpE,
HaxmunTe Ha KHomnKy (QoTo F-35). Bbikntountca
COOTBETCTBYIOLLAA Namna.

OnycTuTe y3en BCacbiBaHWA MOCPEACTBOM

pbluara nogbema ckpebka (GoTo B-19).

BbimoiTe non, megneHHo ABUraacb Bnepes u
HaXrmas Ha pblyar ynpasneHus (Qoto A-2),
yToObl ABUraTb WeTKy. lMocne oTnyckaHus
pblyara uweTka OCTaHaBNMBAaeTCA CMycTA
HeCKONbKO CeKYHA.

A TMomHMTe, 4TO HeO06XOAMMO MOAHATH
CKpe6oK, nepep TeM Kak oTbexaTb, YTOGbI
npefoTBpaTUTb €ro NoBpeXxaeHue.

Ecnn HeT noTpebHOCTM B MCMNONb30BaHUU
WeTKN, HaxXmute Ha KHonKy (Poto F-33).
BbiKnouMTCA COOTBETCTBYIOWAA Namna.

Ecnun HeT noTpe6GHOCTU B MCMOMb30BaHWN
pexXrnma BCacblBaHWA, HAaXXMUTE Ha KHOMKY
(®oTto F-34). BbiknioumTca COOTBETCTBYIOLAA
namna.

713  TEXHOJIOTUA PABOTbI
7.13.1 NOATOTOBKA U NPEAYNPEX-
LOEHU

yaanuTe nobble TBepAble OCTaTKM C OUKLLAEMOIA
NOBEPXHOCTU (C MOMOLbI MNOAXOLALWMX
WHCTPYMEHTOB, TaKuX, KaK Mblaecochl,
nogmeTasibHble MaWuHbl, U T. 4.). B npoTMBHOM
CryJae rpsisb MOXeT NnoMeLLaTb paboTe ckpebka
N CHU3UTb 3G GEKTUBHOCTb OCYLLIEHNA.

[aHHaa mMawuHa MoXeT ynpaBnATbCA
NCKNKOYNTENbHO KBaJ'IVId)VILlVIpOBaHHbIM
nepcoHasiom.

713.2 TMPOBEPKA COCTOAHUA 3A-
PAOKUN AKKYMYNATOPHOU BATAPEU
Pan ceetogmonos, 0603HavaoLWMX COCTOAHKE
3apagkn (PoTto E-36), nocnepoBaTenbHO
BbIK/IIOUaeTCsA Mo xofy pa3pAaku 6atapew.
Korpa BKntoyaeTca KpacHbin ceetoguopg (Poto
E-39), BbIKNIOUNTb ABUrATENb LWETKW, NEPEKPDLITb
nogavy MoluWero cpeacTsa, NpekpaTuTb
BblIMOJIHEHME paboTbl 1M npocnefoBatb B
nomeljeHve ¢ 3apAdHbIM YCTPONCTBOM
aKKyMynAaTopHoW 6aTapeun Ana 3apagku.

A AKKymynatopHble 6aTapen MoryT 6biTb
HenonpaByMO NOBpPEXAEHbI,

ecIv OCTaTOUYHbIN 3apAj ynageT [0 OYeHb
HU3KOro YpoOBHA (CM. pPYKOBOACTBO NO
3KcnnyaTauum akkymyn. 6arapem); He
AonyckaTb pa3pAapaKy 6aTapem Huxe
6e30MacHOro ypoBHs, BblK/llouasi U BKJovas
MallNHY KJAIYOM 3a)XKUraHuA, UNN Kakum-
nn6o gpyrum cnoco6om.

713.3 HENOCPEACTBEHHAA MOUKA
MM OYUCTKA CJIABO3ATPA3HEH-
HbIX MOBEPXHOCTEWN

Mowka n cywka 3a oguH npoxop. lNogrotosuTb
MalWnHy K paboTe B COOTBETCTBUU C
BbllleNPMBEJEHHBIMU  yKa3aHUAMU 1
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1CMoNb30BaTh ee, Kak ONu1caHo B pasaene 7.12.
= HyMKoraa He mMcrnosnb3oBaTb MalUHy 6e3
MOIOWEro cpefcTBa, Tak Kak 3TO MoXeT

npUBeCTU K MOBPEXAEHMUIO MNOJNIOBOro
MOKPbITUA.
7.13.4 HEMNPAMAA MOWKA WU

OYUCTKA CUJIbHO3ATPA3HEHHbLIX
MOBEPXHOCTEW

Molika 1 cywka 3a HeCcKOonbKO MPOXOAOB.
MoAroToBUTb MaLLMHY K paboTe B COOTBETCTBUN
C BbILIEONMNCAHHBIMU YKa3aHNAMM.

MepBbIn 3Tan:

BbInONHUTBL MOWKY, Kak ONUCcaHo B pa3gene
7.11, Ho 6€3 BbINOJIHEHUA BbICYLIVBAHWA NOJa.
[OaniTe Molowemy pacTBOpy oOKasaTb

BO3aencTBue Ha 3arpA3HeHHYy0
NOBEPXHOCTb B COOTBEeTCTBUMN C
NMHCTPpYyKUnammn, npuBefgeHHbIMN B

PYKOBOACTBE NO MCNOJ/Ib30BaHIO MOIOLLErO
cpepcTBa.

Bropon stan:

MpoponXxuTb, Kak ykasaHo B npepblayliem
pa3pene “HenocpepcteeHHaa Moinka” (7.13.3),
4TO6bI NPOLOMKNTL BbICYLUMBAHME MONa.

= Hukorga He Mcnonb3oBaTb MawuHy 6e3
MOlOLLEro

CpefcTBa, Tak Kak 3TO MOXeT MpuBecTU K
NOBPEXAEHMIO NOSIOBOrO NMOKPbLITUS.

&&3.5 OMEPALN NOCJIE NPOMbIB-

OCTaHOBUTbL MOAAYY MOILLErO CPEACTBA.
Mocne MONMHOro BbICbIXaHUA BCEX CNefoB
BOAbI HA NOBEPXHOCTM, NOLOXAATb HECKONbKO
CEeKYHA, a 3aTeM NOJHATb CKPebOK C pe3nHOBON
HacafkomW W OTKMUYUTb BCacbiBaloWUn
aBuraresb.

MepeBe3Tn mMalyHy B NoAXoAsLiee MecTo Ana
onycTolleHra 6aKoB; ONyCTOWNTb 1 MOYNCTUTD
6aku (cm. naparpad 7.10).

OTKMOUYNTL MaLUVHY KJIOYOM 3aXKUraHua u
BbIHYTb K04 U3 NaHeny ynpasfieHuns.

Ecnn HeobxoaMmo, 3apaanTb aKKyMySIATOPHYIO
6aTapeto (CM. COOTBeTCTBYIOLWMI Naparpad).

714 OCOBbIE HOPMbI SKCIMJTYATA-
U MOAENN AC 230V

Mopgenb DC 12V MOXXHO MCMNoNIb30BaTb TO/IbKO
B C/llyyae, ecnu HanpaxeHue (BonbTax),
yKasaHHoe Ha Tabnnuke C TeXHUYECKMMU

XapakTepuctukamm, COOTBETCTBYET
MMelwemMyca K ecium po3eTka WuUMeeT
3a3emJieHme.

He noBpexpaTb kKabenb nuWTaHuA, He

nepefaBnnBaTh €ro 1 He fgeprartb.
2] BHUMAHUE! Cnegute 3a Tem, 4Tobbl
Kabenb nNuTaHUA He compuKacanca ¢

BpaLlaloWMNCA WeTKamMu.

BHUMAHUE! Mopgenb 230V umeer
AeTanu ¢ BbICOKUM HanpsXXeHnem, nam no
KOTOPbIM MPOXOAUT TOK, KOHTAKT C 3TUMU
YaCTAMU MOXET NMPUBECTN K TAXKesNbIM
TpaBMaM 1 fa)ke CMepTH.

Mepen nwb6on onepauven Ha MalUHe
Heob6XoAMMO OTCOEAUHUTb ee  OT
NEeKTPUYECKON CeTu.

- Hukorpa He TporaTb noBpeXAeHHble Unu
N3HOLUEHHbIe dN1eKTpuYeckre Kabenu.

- MNepen Tam Kak MNpPOBOAUTb Kakue-nnbo
paboTbl C 31eKTPONPOBOAKON, HEOOXOAUMO
BbIK/IIOUNTb MaLIUHY M OTKJIOUNTb ee OT
PO3eTKM 3N1eKTPNYECKOro TOKa.

- B cnyvyae obHapyXeHus pedeKkToB, TpewmH
UNy APYrvux NoBpeXAeHUN 3neKTpuyecknx
kabenen, He06XOAMMO HeEMeNEeHHO 3aMEeHUTb
NX OPUTHaNbHBIMM 3aMacHbIMU.

- CeTeBble COeAVHEHUS [OJKHbI ObITb
3aluLleHbl Mo MeHbLUel Mepe OT nonagaHua
BOZbI.

- inAa nopcoefMHeHUA MalUWHblI K ceTu

ncnonb3oBaTb TONIbKO COOTBETCTBYIOWME

HOpMaMmM TexXHMKn 6GesonacHoCTuU

YANVHUTENN.

Po3eTka, K KOTOpOM MoAakfoyeHa MallnHa,

JO/KHa OblTb CHabXXeHa YCTPONCTBOM

3aLMUTHOrO OTKIIIYEHMA.

- Kateropuuecku 3anpeLeHo Ucnosib3oBaHmne

MaLUNHbI BOGN3K 6acceliHOB 1 BOAOEMOB.

YPE3BbIYAVHbIE CUTYALIUA

B cnyuae upe3Bbl4aHbIX 06CTOATENbCTE:

- HeMeAneHHO OTK/IIOYNTb MAaWWHY OT
aneKTpoceTn.

- CpouYHO OKa3aTb NOCTpajaBLIMM NEepPBYI0
nomouyb.

Mpn HecyacTHOM cjlydae MallMHa He
[OJIKHA MCMNOMb30BaTbCA A0 MPOXOXAEHNSA
NPOBEPKKM, KOTOPas MOXeT ObiTb NMpoBeAeHa
aBTOPM30BaHHbIM 3aBOLOM-U3rOTOBUTENEM
TEXHUYECKMM CMEeLVannCcTOM.

S8VH®OPMALUA NO TEXOBCNYXUBAHUIO

MpoBepbTe, UTOObI rMaBHbLIV BbiK/OYaTENb
Ha MaHenu ynpasfieHUs 6bif B BbIKJIOUYEHHOM
NONOXEHWMN 1 OTCOEAUHUTbL aKKYMYNATOPHYIO
6aTapelo OT 3MEKTPONPOBOAKM MalnHbl (DoTo
B-17)(®oTo B-18).

= Bce paboTbl C aN1€KTPUYECKON CUCTEMON

1 BCe paboTbl MO PEMOHTY 1 TEXOOCNYKUBAHNIO
(B 0CO6EHHOCTN Te, KOTOpble MOAPOOGHO He
onucaHbl B AAHHOM PYKOBO[CTBE) [OMKHbI
BbIMOSIHATLCA TONbKO CMeunanm3mpoBaHHbIM
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TEXHUYECKMM MepCcoHanomM, cneymnanncTamm B
JaHHOW 06nacTu, 3HaLWUMK NPaBuUna TEXHNKN
6e30MacHoOCTH.

PerynapHoe Texob6cnyXuBaHue MalliviHbl U
cTporoe cobnopeHe MHCTPYKUMIA 3aBofja-
M3roToBUTENA ABNAIOTCA  Haunyulwen
rapaHTuein obecrneyeHus ee BbICOKON
NPOU3BOANTENBHOCTN U ASINTENIbHOTO CPOKa
CNyObl.

8.1 BAKU

OnycTownTtb 06a 6aka COrnacHoO onucaHuio,
npvBefeHHOMY B COOTBETCTBYHOLMX
naparpadax.

YOanuTb yCTONUMBYIO FPA3b HAMOMHAS U CIMBasA
6aKkun Ao daKTUYeCKoro yaaneHus Bcen rpasu:
MCMOJIb30BaTb AJIA 3TOrO MPOMbIBOYHBbIN LWAHT
unn nogobHoe obopynoBaHue.

/A Topsiuas Boga cBbiwe 50°C, ouncrutenn
BbICOKOro AaBJIeHUA WM OYeHb MOLYHble
CTPYy”" nNPOMbIBOYHON BOAbl MOTYT
noBpeAnTb 6akn 1 MaLLNHY.

OCTaBUTb KPbILWKN 6AKOB OTKPbITHIMA (TONTbKO
npu HepaboTawowen MalmnHe), 4ToObl HGaku
MOTJIN MPOCOXHYTb BO M36exaHune obpa3oBaHuUs
HEMpPUATHbIX 3aNaxoB.

8.2 OWJbTP MOIOLWLEIO PACTBOPA
Ona ounctkyn ¢unbTpa MoloLero pacTBopa,
OTKPYTUTb Npobky dunbtpa (Poto C-23)
W W3BNeYb MeTaNNnyecknun ceTyaTbinn
bunbTpyloWwnii SnemeHT.

lMocne 0OYUCTKNW, MOBTOPHO YCTaHOBUTL
ceTyaTbIn bunbTpylOWMiA  3NemMeHT B
COOTBETCTBYlOLEe THE3A0 U 3aKpyTUTb
npo3pauHyio NpobKy dunbTpa.

8.3 BCACbIBAIOLWAA TPYBA
OTcoefnHUTL BCacblBatoLyio Tpyby oT ckpebka
(®oTo G-27).

Ha 3Tom 3Tane MOXHO MPOMbITb Y OYUCTUTD
TpyOy OT 3arpA3HEHMA.

MnoTHO BCTaBUTb TPYOy B KOPMYC CKpebKa.

8.4 CKPEBOK

A\ He 6paTbca 3a cKpebOK He3alMeHHbIMM
pykamu, MCNoNnb30BaTh cpepcTBa
WHAVBYAYaNbHON 3aWmnThl,

HeobxoAVMble AN BbINOAHEHUA PaboT.
OTCcoeanHnTb CKPe6OK OT MALLUMHbI 11 OUUCTUTD
€ro noj NPOTOYHOW BOAOW, NCMONb3ysa ryoKy
WNN WETKY.

MpoBeprTb 3GHEKTUBHOCTD 1 U3HOC HacafoK,
HaxoAALWMXCA B KOHTAKTE C MOSIOM. TV HacaaKu
npenHasHayeHbl ANA CHATUA NIEHKM MOIOLEero
CpencTBa 1 BOAbI C MOMA U ANA M30NALMUN STOW
YacTy MOBEPXHOCTU W YCWNEHUA AENCTBUA
[ABUraTens BCacbiBaHUA: Takum obpazom
obecneymBaeTcA ouyeHb 3SPpdekTMBHOE

BbiCylwBaHMe. HenpepbiBHOE BbINOJIHEHME
paboT Takoro pofa NPUBOAUT K 3aKpyrieHuio
UM PaspyLLUEHNIO OCTPbIX KPOMOK Hacafok,
YTO CHUXKaeT 3PpPeKTUBHOCTb CYLLKM, MOITOMY
Heo6X0AUMO MPOM3BOAUTL 3aMeHY Hacafok
CcKpebKa.

Ona 3ameHbl UW3HOLWEHHbIX Hacajok,
cnepynTe WMHCTPYKUMAM, MPUBEAEHHbIM B
COOTBETCTBYIOWEM pa3fene, nepeBepHyTb
HacafjKku, ANA WCNONb30BaHUA elle He
N3HOLLIEHHbIX OCTPbIX YFM0B, NN YCTaHOBUTb
HOBble HaKNaaKu.

8.4.1 AEMOHTAX CKPEBKA

OTcoeanHUTb BcacbiBabolwylo Tpyby oT

COeANHNTENbHOTO pa3bema Ha Kopnyce
cKpebka

(DoTo G-27).

OTBUHTUTL ABe pyukn (DoTo G-45 ) N NOTAHYTb
CKpeboK BHM3, 4TOObI ocBOGOAUTL €ro us
rHespa.

8.4.2 3AMEHA PE3VUHOBOW HACAA-
KU CKPEBKA

OTcoefnHUTb CKpeboK oT ero onopbl (CM.7.5).
MonHocTbio OTKPYTUTB pyuku (DoTo I-31), cHATL
NPVXMMHYI0 NNaHKy Hacapku ckpebka (Poto
1-30);

yoanutb KpenexkHole 6ontol (Doto 1-24) un
YAANUTb NepeaHIolo NPUKUMHYI0 nnaHky (Poto
1-25); cHATb pe3MHOBble HacafKM C Kopmnyca
ckpebka, noTaHyB 3a kpai (QoTo 1-26) (DoTo
1-29).

[na 3ameHbl Pe3VHOBbIX HAaCcafjoK NMOBTOPUTb
npouepypy B o6paTHOM MopAAKe, HaunHana C
nepepHen Hacagku (DoTo [-26);
3abnokupoBaTb KpenexHble 60nTbl (DoTo |-24)
3apMKCcMpoBaB KX B COOTBETCTBYHOLWUX
OTBEPCTUAX Ha Kopryce cKpebKa.

YcTaHOBUTbL 3afHI0I0 HacagKy (doto 1-29) un
NPYXUMHY10 NnaHky (doTo I-30), 3aKpenms nx c
nomotypto pyyek (Poto G-31).

8.5 KOMIMJNEKTYIOLWMUE

CHATb M OYNCTUTD LLETKN U YUCTALLNE JUCKN.
A Y6eantbca B OTCYTCTBUM MOCTOPOHHUX
npeameTos,

TaKMX Kak MeTannuuyeckue petanu, BUHTbI,
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CTPY’KKa, BEPEBKM W T.4. BO u3bexaHue
NOBPEXAEHNA MOMA N MALUVHBI.

Y6enutbca B paboyem ypoBHe MIOCKOCTHOCTH
LWeTOK (NMPOoBepUThL HaiMune HepaBHOMEPHOro
M3HOCA LETOK UM abpasnBHbIX 4UCKOB).
Micnonb3oBaTb TONMbKO KOMMEKTYyOWMeE,
peKkoMeHAyeMble W3roTOBUTENEM: Apyrue
n3genua MOryT MPUBECTU K CHUXKEHUIO
6e30MacHOCTU Npy NpoBefeHnn PaborT.

8.6 KOPMYC MALUUHDI

OnAa uYnCTKM BHEWHWX MNOBEpXHOCTel
MaLIVHbl HEeO6XOAMMO WCMOb30BaTb TyoKy,
MATKYI TKaHb WM MATKYI0 LWeTKY, ecnu
Heo6XoAUMO OUYUCTUTb TPYAHOYAANAEMYIO
rpAsb. YoaponpoyHasa NMOBEPXHOCTb MalUUHbI

ABNIAETCA LUePOXOBATOW, UTOObI cAenaTb MeHee
3aMeTHbIMW LapanuHbl, NOABNAOWMECA BO
BPEMA MCNONb30BaHMA; TEM He MeHee, 3TO He
obneryaet o4YNCTKY TPYAHO yaanAaembIxX NATeH
Ha NOBEPXHOCTMU.

3anpeweHo uncno/ib3oBaHMe NapoBbIX
MallVH, WIAHroB ¢ NPOTOYHOIN BOAON Nnun
oyuncTuTenen BbICOKOro faBfieHuns.

8.7 AKKYMVYJIATOPHbIE BATAPEU

3apsaxaTb 6aTapen B XOPOLLIO MPOBETPUBAEMbIX
NOMELeHNAX, TMOCKONbKY MPUCYTCTBYeT
onpegeneHHas onacHoOCTb B3pbiBa!

Ncnonb3oBaHue [eneBbix aKKyMyIATOPHbIX
6aTapeln unu 6atapen 6e3 TexobcnyxnBaHuA

9 TEXHWUYECKMIN OCMOTP BO BPEMSA
SKCMNYATALN

HeobXoaMmocT

Mocne ExemecauHo
Kapgoro

NCnonb3oBaHUA

Mpwn ExeHepenbHo

[leMoHTaX 1 NpoMbIBKa CKpebKa

X

OnycToweHne 6aka
KUIOKOCTbIO

C cobpaHHoOM

OnycToLueHre 1 NPOMbIBKa YACTON BOZOM
unn pesnHdekuma 6aka ¢ cobpaHHoOW
XKNAKOCTbIO

3apAakKa akkyMynaTopos

CHATME LWETOK 1 NPOBepKa WX U3HOCA,
HaNMYMA MOCTOPOHHUX MPEAMETOB UK
06MOTABLUMXCS PeMHel

MpoBepKa 06LEro COCTOAHSA MALLVHBI

MpoBepKa TOKa BCACbIBAIOLLETO LWaHra

MpoBepKa M3HOCA peXyllen KPOMKMU
CcKpebka

Yuctka dunbTpa MotoLero pactsopa

OLII/ILU,aTb AaT4YMKN YPOBHA BOADbI

YuncTka nanThl WETKK, onopbl cKpebka u
CKpebka

MpoBepKa xofa cKpebka

CmasKa ABUKYLLMXCA YacTen.

MpoBepka Kabens ynpasneHua Ans
OTKPbITVS KpaHa MOIOLLEro pacTeopa.

Y60pKa HaKu1Mu C WIaHroB s BOAbl.
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HaCTOATENIbHO peKOMeEHAYEeTCA.

FeneBble aKKyMynAaToOpHble 6aTapen
BbinonHATbL TexobcnyXrBaHve B COOTBETCTBUN
C VHCTPYKUMAMWU W3rOTOBUTENA U BCen
nHbopmaumen, ykasaHHONW B HacToAleMm
LOKyMeHTe.

Wcnonb3oBaTb TONbKO 3apAgHOE YCTPOMCTBO,
peKkoMeHAOBaHHbIE N3roTOBUTENEM.

8.8 PErYJIAPHOE OBCNYXVUBAHUE
[na Bcex paboT, onvicaHHbIX B TAbnuLe, MMeloTca
VHCTPYKLMN 1 NOgPo6HbIe NpeaynpexaeHns B
COOTBETCTBYIOLMX pa3fenax.

8.9 PEKOMEHAYEMbBIE 3AMNACHbIE
YACTU

becnpepbiBHaa 3kcnnyaTayuma MawwuHbl C
HanbonbLuein 3¢eKTMBHOCTbIO rapaHTpyeTCa
coflepkaHvem B Hanuuve Habopa Haumbonee
PacnpoOCTPaHEHHbIX PAaCcXOAHbIX MaTepuanos
N perynapHbIM TEXHUYECKM 06CyKBaHUEM.
CnncoK AaHHbIX 3aMacHbIX YacTeln HaxoauTca y
nocTaBLymMKa

9. TEXHUYECKNA OCMOTP BO BPEMA
SKCMNYATALUN

9.2 YCTPAHEHUWE NPOBJIEM

[JaHHble yKazaHua ynpoLaT NoHNMaHne
NPWYNH HEKOTOPbIX MPO61eM Ha OCHOBe
onpepeneHHbiX TUMOB HencnpaBHOCTEN. Tun
Mepbl N0 NCNPaBEHNIO MONOXKEHNA HAXO[NTCA
B COOTBETCTBYIOLLUX pa3fenax.

9.2.1 MALUNHA HE PABOTAET

®Pa3béM akKyMynaTopa OTKIIOUYEH UM
NPUKPennéH K pasbEémy OCHOBHOWN NPOBOAKN
HeHaanexalmm o6pasom.

©CoennHuTe gBa pasbéma.

®HaxaTa aBapuiiHasa KHOMKa.

©O0cBoboaynTe KHOMKY NpekpalleHne paboTbi.
®MalunHa 3apsaxaeTca.

©3aBeplunTe NpoLecc 3apagKu.

B AKKYMYNATOPbI pa3psKeHbl.

©3apapnTe akKyMynAaTopsbl

®TlnaTta ynpasneHus neperpenach.
©TlpoBepbTe pabouve cuTyauun, Kotopble
MO CTaTb MPUYMHON HEUCMPABHOCTY
(BbICOKMI YKNOH, 1 T. 4.). NogoxanTte

30 MMHYT 1 MOMbITaNTeCh He AoMyCcKaTb
nopo6HbIx cutyaumin. Ecnn npobnema

He yCcTpaHeHa, 0bpaTnTech B LIEHTP
06CnyXrBaHuA.

9.2.2 MALUNHA HE ABUMXXETCA BMEPEQ
®HenpaBunbHO Ha)aTbl 2 KHOMKMY,
pacrnonioXxeHHble noj pyneBbiM KONecom

(aBapuiHbIzA pblyar).

©[10 KOHL@ HaXMWTe Ha 2 KHOMKWY,
pacnonoxeHHble MOA PyneBbIM KOJleCoM
(aBapuiHbIN pblyar).

®CNnLWKOM KpyTOW YKIIOH.

®3ameHnTe ero.

OAKKYMYNATOPbI Pa3psi>KeHbl.

9.2.3 LWETKWU HE BPALLAIOTCA

®He BbIbpaH nepeknoyaTenb MOTopa WETKM.
©HaxmMuTe JaHHYI0 KHOMKY A1 BKOYEHNS
MaLVHbI.

®CpaboTan TENNOBOW BbIK/OYaTENb MOTOPA
LWETKW; MOTOP Neperpencs.

©YcTpaHeHne HeronagKku (WHypa nnm
aHaNornyHoro nNpeamMeTa, 3aTpyaHALWero
ABVIXKeHVe, CIIMLUKOM HEPOBHasA NMOBEPXHOCTb,
nT.a.)

®Pene MoTOpa UNM MOTOP LWETKM HEUCMPaBEH.
©3ameHuTe ero.

9.2.4 HEHAONEXALLEE
MOIOLLEFO CPEACTBA
®bak € MOKOLLM PacTBOPOM MYCT.
©3anonHuTe 6aK C MOIOLIMM PAacTBOPOM Mocse
onycTolweHnsa 6aka c CO6pPaHHON XMUAKOCTbIO.
LLETKN nnn mawmHa oCTaHOBUIINCh.
©AKTUBUPYITE LWETKN.

®PerynmpoBOYHbIN pblyar pacxofa MOLLErO
pacTBOpa B HUXKHEM MONOMXKEHUN.
©O0TperynmpyiTe pacxo MoloLLero pacteopa
no Heob6XoANMOCTH.

®OunbTp 6aka C MOWOLMM PAaCTBOPOM
3acopuscs.

©O0uuctute dunbTp.

®Tpyba motoLero pacTBopa 3acopunach.
©nMpouncTute TpyOy, yaanms rpsasb.
®reperopen aneKTPOMArHUTHbIN KflanaH Ha
BbIXOfAe.

©3ameHuTe ero.

KOJINYECTBO

9.2.5 HET BCACbIBAHUA
®BcacblBaloLWWN WNAHT OTCOeANHEH OT
CcKpebKa.

©NogknounTte ero AOMKHbIM 06PA3OM.
®3acopéH BcacbIBaOLWKWI WaHr, Tpyba
CKpebKa 1y CMOTPOBOA oK.

OuncTnTe 1 ypanute nobble NPenATCTBUA 13
TPyObI.

®BcacbiBaloWwmii MOTOP BbIKJTIOYEH.
OAKTMBUpPYATE €ro.

®bak ¢ cobpaHHO »KMAKOCTbIO MOJIOH.
©O0nycTowwnrTe ero.

®BcacbiBaOLMii MOTOP HE MOJTYYAET NEKTPU-
YeCcKoro NUTaHKA Ux Neperoper.
©nMNpoBepbTe coeanHEHUA U, B NOJOOHOM
crlyyae, 3aMeHunTe MoTop.

9.2.6 HEOOCTATOYHAA CUJIA BCACDBIBA-
HUA
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@KpbiwKa 6aK ¢ cobpaHHOM XKNAKOCTbIO 3a-
KpbITa HenpaBuIIbHO.

©3akpoiiTe eé Hapnexalmm o6pasom.

©bak ¢ cobpaHHON KNAKOCTbIO He 3aKPbIT
HaZanexawym obpasom.

©3akpoliTe ero Hagnexawmnm obpasom.
®3acopéH BcacbIBaOLWUIA LWNAHT, Tpy6a cKpeb-
Ka U1 CMOTPOBOW JTIOK.

©O0uucTnTe 1 yganute nobble NPenaTCcTBMA U3
TpyObi.

9.2.7 MOTOP WETOK UNU BCACbIBAIO-
LW MOTOP HE BbIKJTIOMAIKOTCA
®HewcnpaseH nepeknioyaTesnb pesne.
©OcTaHOBUTE MaLLVIHY, OTKOUNTE OCHOBHOW
WNCTOYHUK NUTAHNA U aKKYMYNATOP U CBAXKM-
TeCb C LEHTPOM TEXHNYECKOTrO 06CIYKNBaHNA.

9.2.8 CKPEBOK PABOTAET HESQ®®EKTUB-
HO

®PexyLlan KpoMKa CKpebKa N3HOLIeHa nin
MOKpbITa rpA3blo.

©3ameHnTe UK oUNCTUTE €ro.
®HekoppeKTHas perynmpoBKa ckpebka;
HaKJIOH AOMKEH ObITb MePrNeHANKYNAPEH OCK
LOBVXKeHuA.

©O0TperynupyiTte ckpebok

®3acopéH BcacbiBaKLMIA WaHT, Tpyba cKpeb-
Ka 1 CMOTPOBOW JIIOK.

©O0uncTtnTte 1 ypanute ntobble NPeNATCTBAA 13
TpyObi.

9.2.9 3APAAHOE YCTPOWCTBO HE PABO-
TAET

®3apapHoe YCTPONCTBO He BKIIOUAETCA.
OTllpoBepbTe NOAKIIOUEHME aKKYMYyATOpa K
3apagHomy yctporctey. CMOTpuUTe pyKoBOa-
CTBO 3apA[JHOrO YCTPOWCTBaA.

9.2.10 AKKYMYJIATOP HE YOEPKUBAET 3A-
PAQ NN HE 3APAXAETCA

©B KoHLe npoLiecca 3apAAKM akKyMynaTop 3a-
pAXeH HernpaBuabHO (CMOTPUTE PyKOBOACTBO
Npou3BoOANTENA aKKyMynATopa)

©OTlpoBepbTe cooblyeHne 06 owmnbKe 3apag-
HOro yCTPOWCTBa 1 NpoBepbTe oTobpakaemble
[aHHble (CMOoTpUTe PYKOBOACTBO 3apAAHOro
YCTPOWCTBA).

®AKKYMynsTopbl HOBble 1 He aepxaT 100 %
yKa3aHHoro 3apsga.

OAKKYMYNATOP [OCTUIaeT MaKCMManbHOM
npowussoauTenbHocTy nocse 20 - 30 yKnoBs
NOJIHON 3apALKN.

©3neKTPONNT CNAPUIICA 1 He NMOKPbIBaeT
MOMHOCTbIO MAACTUHbI.

©OTlpoBepbTe PyKOBOACTBO NPON3BOAUTENSA
aKKymynaTopa.

®CylwecTBYIOT 3HaUNTENbHbIE PA3NNUNA B
NNOTHOCTN MeXAY Pa3INUYHbIMU dN1eMeHTaMM.
©3ameHrTe MOBPEXAEHHbI aKKYMYNATOP.

Bcera cmoTpuriTe pyKOBOACTBO NPOV3BOAN-
TenA akkymynATopa / 3apAaHOro yCTponcTaa.
Ecnv B Hem He cofepXXnTCA yKasaHUn no
peLueHnto Npobembl, 06paTUTECh B LLEHTP
o6CnyXnBaHuA.

Mpounssopgutenb HE MOXKET pewntb Henc-
NPaBHOCTb aKKYMYNATOPOB N 3apAAHbIX
YCTPOICTB, KOTOpble He 6bIny NnpepocTaB-
NeHbl HeMoCcpeACTBEHHO.

10. YCJIOBUA TAPAHTUA

Bce Hale obopynoBaHue NpoxoamnT 3Tan cTpo-
rMX UCMbITaHUI C Bblgayen rapaHTum, Kotopas
[AencTBMTENbHA B TeyeHne 12 mecALes 1 NOKPbI-
BaeT AedeKTbl MaTepManoB UV N3roTOBEHNA.
lapaHTVA pelicTBUTENbHA C AaTbhl npuobpete-
HuA. [laTol NprobpeTeHnn ABNAETCA AaTa, yKa-
3aHHas B HAJIOrOBOW KBUTAHLUWW, BblAaHHOWN
CO CTOPOHblI [lunepa Ha MOMEHT MOCTaBKMU
obopypoBaHus. M3rotoBuTenb 0b6a3yeTtca 6ec-
naaTHO OTPEMOHTUPOBATb WU 3aMeHUTb Te
YyactTn obopynoBaHMA, KOTOpble B TeYeHUe ra-
PaHTMIHOrO Nepuoga yKasbiBalT Ha AedeKTbl
npownsBopctea. CoMHUTeNbHble AedeKTbl MaTe-
puanoB unv N3roToBleHNA AOMKHbI AeTabHO
paccmaTtpmBaTbCA B Hawem LleHTpe TexHuue-
ckon [opaep»KKn NN Ha Halem NPON3BOACTBE
OnA onpejeneHnsa BO3MeLLeHMA MO rapaHTum.
HactoAwana rapaHTMAa He pacnpocTpaHAeTcA
B pe3ynbraTte: C/lyYalHbIX MOBPEXAeHUN npu
TPaHCNOPTUPOBKE, OTCYTCTBMA WM HECOOoT-
BETCTBYIOLLEro TeXobCyXnBaHNaA, Henpasusib-
HOTO VNN HeHaaNeXallero NCcnonb3oBaHuA U
YCTaHOBKM, HecobnofeHna npenynpexaeHnin
B MHCTPYKUMAX MO dKCMyaTauum, u B lobom
cnyyae nNpy HanMuum yCnoBuiA, BbIXOZALMNX 32
npegensl CTaHAAPTHbBIX YCIOBU SKCnyaTaumm
VN UCMONb30BaHUA HacToswero obopynosa-
HUA. PEMOHT MalUMHbI JOMKEH NPOUN3BOANTLCA
B CEPBUCHOM LieHTpe C MOJIHbIM KOMMIeKTOM
OPUIMHAsNbHbBIX KOMMEKTYIOWNX N C JOKYMEH-
TaMUn AoKasaTenbCTBa NpuobpeTeHus; rapat-
TVA HefenCTBUTENbHA B C/iyyae BbIMOJIHEHUA
PEMOHTa 1AM BCKPbITUA MaLUNHbI TPETbUMU Nn-
LlaMu; HeCNocoBHOCTb NPefOCTaBUTb OPUTNHAN
[JOKYMeHTa nNprobpeTeHuns (XOpoLIo YMTaemblil
1 NOJTHOCTbIO 3aMOJIHEHHbIN) CO CTOPOHbI NOJb-
30BaTesNA UM HEBO3MOXKHOCTb BOCCTAHOBIEHUNA
CepUIHbIX HOMEPOB Ha pame MaLUVHbl MPUBOAUT
K aHHYMpPOBaHWIO rapaHTuu. 3ameHa obopy-
[JOBaHVA U pacliMpeHne rapaHTuiiHbIX 06s3a-
TeNbCTB B pe3ynbrate NOSIOMKN UCKIIOYEHbI 13
HacToAWeN rapaHTum. PEeMOHT BbINONHAETCA B
OAHOM M3 Hawmnx ABTOpM3oOBaHHbIX LleHTpoB
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TexHnueckown lMogaepKn nnm B mMacTepcKom
Hallero npeanpuATUs; 060pyaoBaHVe [OIKHO
nepecbinatbca Ha ycnosuax OpaHko-3aBopA, TO
€CTb C YYeTOM 3aTpaT U OTBETCTBEHHOCTM 3a
TPaHCMOPTUPOBKY CO CTOPOHbI MONb30BaTeNA.
lapaHTA He pacnpOCTpPaHAETCA Ha OYUCTKY
bYHKUMOHMPYOWIMX AeTaneil MalluHbl, Ntobble
BMeLIaTenbCTBa NO MepuoanYecKkomy Texob-
CNY>KUBAHWIO, PEMOHTY UM 3aMeHe JeTanen,
nofBepeHHbIX ecTecTBeHHOMY Wu3Hocy. W3-
roToBUTEIb HE HECET HUKAKOM OTBETCTBEHHO-
CTV 3a nobon ywepb nmuam unm UMyLLecTsy,
BbI3BaHHbI HecobnofeHnemM UHCTPYKLMIA No
YCTaHOBKE M/ B pe3ysibTaTe HernpaBUSIbHOM
3KCMNnyaTaumy o60pyAoBaHuA.

10.1 YTUNU3ALNA MALLUHDI

Ecnu He npeanonaraetca ganbHelwee NCnonb-
30BaHMe MalUVHbl, HEOOXOAUMO CHSTb C Hee
aKKyMynATOpHble Gatapen W yTUAM3UPOBaTb
NX B COOTBETCTBUW C MPUPOJOOXPAHHBIMU HOP-
MamW, KaK YKa3aHO B €BPOMeNCcKOM CTaHaapTe
2013/56/EU, nnn nepepaTb nX B aBTOPU30BaH-
HbIi LEHTP NPUEMKM.

Mpw yTunmsaumm mawmHbl cnepyet cobnogatb
fencTBylollee B MecTe NpumeHeHna obopypo-
BaHUA 3aKOHOJATENbCTBO:

-0TCOEAVHUTb MaLUVHY OT CeTW SNeKTponuTa-
HUA, CUTb BCE XKUOKOCTU U OYNCTUTD;

- pa3obpaTtb MalUUHY Ha rpynmbl O4HOPOAHbIX
mMatepuanos (nnacTtmMaccbl B COOTBETCTBUM C
CMMBOJIOM nepepaboTky, mMeTansbl, pesnHa,
ynakoBKa). Ecnu petanu copepat pasnunyHble
MaTepuasbl, 06PaTUTHCA K KOMMETEHTHbIM Opra-
HM3aUMAM; KaXKAan OQHOPOAHasA rpyrnna JoSKHa
6bITb YTUNN3UPOBaHa B COOTBETCTBUM C 3aKOHO-
[aTenbCTBOM MO nepepaboTke MaTepranos.
PekomeHpyeTcA TakKe yaanuTb Te feTanu ma-
WWHbI, KOTOpble MOryT MpeacTaBiaATb onac-
HOCTb, B OCOGEHHOCTM ANA AeTeN.

10.2 YTUIN3ALUA

3aKkoH (B cooTBeTCTBUM C AnpekTrnaon EC

2012/19/EU no oTxoam 3neKTprnyeckoro
EEE /1 5/1eKTPOHHOro 060pyAoBaHMA U HauW-
OHalbHbIX 3aKOHOB rocyaapcTs-uneHos EC, ko-
Topble pa3paboTanu 3Ty AUPEKTMBY) 3anpeLlaeT
Brlafenbly 3NEeKTPUYECKOro UK S1eKTPOHHOIo
nprbopa YHUUTOXeHe STOro NPoayKTa Uiv ero
SNEKTPUYECKINX/INEKTPOHHbIX YacTel B Kaue-
CTBE TBEPAbIX FTOPOACKMX ObITOBLIX OTXOLOB 1
006A3blBaeT ero chaBaTb 3T OTXOAbl B Cneumna-
NN3MPOBaHHbIe LeHTPbl. MOXHO cjaTb MPOAyKT
HernocpeACTBEHHO ANCTPUOLIOTOPY B3aMeH HO-

BOrO 3KBMBaNEHTHOro npofyKTa. Beibpoc npo-
IYKTa B OKPY»aloLlylo Cpefy MOXeT HaHecTu
cepbesHbIi yulepb camoi cpefie 1 300POBbIO
yenoseka.

Ha pucyHke nsobpaxeH KOHTelHep Ana my-
HULMNANbHbIX OTXOLOB; CTPOro 3anpeljaeTca
BbIOpAChIBATb anmnapar B 3Tu KOHTelHepbl. Heco-
6niofeHne pykoogfALlen aupeKktrsbl 2012/19/
EU 1 ncnonHuTenbHbIX OEeKPETOB pa3fnyHbIX
ctpaH CoobLiecTBa NOANEXUT AAMUHUCTPATUB-
HOMY HaKa3aHuIo.
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2, ALGEMENE INFORMATIE

2.1 TOEPASSINGSGEBIED VAN DE HANDLEI-
DING

Om gemakkelijker te lezen over en het opzoeken van
verschillende onderwerpen, verwijzen we naar de
inhoudsopgave aan het begin van deze handleiding.
Deze handleiding is opgesteld door de fabrikant en
is een integraal onderdeel van het product. Als zo-
danig, moet het worden gehouden op een veilige
plaats voor de gehele levensduur van de machine
tot de sloop. De klant moet ervoor zorgen dat de
gebruikers de handleiding hebben gelezen of ver-
trouwd zijn met de inhoud van deze handleiding,
zodat zij strikt de instructies, die hierin worden
beschreven, opvolgen. Constante naleving van de
instructies in deze handleiding, is de enige manier
om de beste resultaten te garanderen op vlak van
veiligheid, prestaties, efficiéntie en levensduur van
het product. In-compatibiliteit met deze regels kan
leiden tot verwondingen voor mensen en schade
aan de machine, het geschrobde oppervlak en het
milieu: in geen geval kan dergelijke verwondingen of
schade worden toegeschreven aan de fabrikant. Dit
handboek verwijst in detail naar de machine en biedt
instructies en beschrijvingen over onze batterijen en
batterijladers (optioneel), machineonderdelen en zal
van invloed zijn op de werking ervan.

Alleen de juiste combinatie van de batterijen en
batterijlader zal zorgen voor de hoogst mogelijke
prestaties en voorkomt verspilling van veel geld.
Voor meer gedetailleerde informatie verwijzen
we naar de speciale batterij en batterij lader
handleidingen.

Onze aanbevolen batterij-opladers en batterijen
(optioneel) zorgen voor de beste combinatie met
de machine en bieden uitstekende veelzijdig-
heid evenals de hoogste kwaliteit en prestaties
normen.

2.2 TERMINOLOGIE EN SYMBOOL LEGENDE
Omuwille van de duidelijkheid en efficiéntie, wijzen
we op de verschillende aspecten van de instructies,
termen en symbolen, die werden gebruikt en zijn ge-
definieerd en geillustreerd in deze handleiding:

- Machine: deze definitie vervangt de commerciéle
naam waarnaar in deze handleiding wordt verwezen.
- Operator: ,bediener”, de persoon (personen ) die
tot taak heeft (hebben) een machine te installeren,
te laten werken, af te stellen, te onderhouden, te rei-
nigen, te herstellen of te vervoeren .

- Technicus: een technicus wordt beschouwd als een
persoon die de ervaring heeft, technisch onderwijs
heeft gevolgd, op de hoogte is van de wetgevende
en regelgevende kennis die hem toelaat om elk ver-
eist werk uit te voeren en in staat is om te herkennen
en op het voorkomen van mogelijke risico’s tijdens

installatie machine, en onderhoud.

1= INDICATIESYMBOOL. Specifieke belangrijke in-
formatie om machine storingen te vermijden.

A AANDACHT SYMBOOL. Zeer belangrijke infor-
matie om ernstige schade aan de machine te voorko-
men in de omgeving waarin zij opereert.

GEVAAR SYMBOOL. Belangrijke informatie om
te voorkomen dat ernstige (of extreem) gevolgen op
het gebied van de gezondheid van personen en het
veroorzaken van schade aan het product en de om-
geving waarin zij opereert.

Totaal gewicht (bedrijfsklaar)

I>. Max. werkbereik helling 2%
(transport bereik helling 10%)

=== Vermogen borstelaandrijving
.@ Vermogen zuigturbine

2.3 PRODUCT IDENTIFICATIE
Het naamplaatje onder het bedieningspaneel gele-
gen, bevat de informatie.

2.4 SPECIFIEK GEBRUIK

Dit apparaat is geschikt voor industrieel gebruik,
zoals bijvoorbeeld in hotels, scholen, ziekenhuizen,
fabrieken, winkels, kantoorgebouwen en verhuur-
kantoren.

Deze machine is een vloer schrob- zuigcombinatie:
het moet worden gebruikt om te schrobben en va-
cutim vloeistoffen van platte, stijve, horizontale, glad
of matig ruwe en uniforme vloeren op te zuigen, die
vrij zijn van obstakels in zowel burgerlijke en industri-
ele omgevingen. Elk ander gebruik is verboden.
Raadpleeg zeer zorgvuldig de veiligheidsinformatie
in deze handleiding.

De schrob/zuiger distribueert een hoeveelheid van
een water- en reinigingsmiddel (instelbaar) op de te
reinigen oppervlakte, terwijl de borstels vuil op de
grond verwijderen. Het zuigsysteem van de machine,
met behulp van een vloer zuigmond, zuigt perfect
de vloeistoffen op en het vuil. Door efficiént een
reinigingsmiddel te combineren met verschillende
soorten borstels (of schurende schijven), kan de ma-
chine aangepast worden aan alle verschillende com-
binaties van vloeren en vuil.

2.5 TECHNISCHE WIJZIGINGEN
De fabrikant behoudt zich het recht voor om tech-
nische wijzigingen aan het product aan te brengen,
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zonder voorafgaande kennisgeving, zodat de nodige
technische upgrades of verbeteringen kunnen wor-
den uitgevoerd.

Om deze reden kunnen sommige details van uw
machine afwijken van de informatie in de verkoop-
catalogus of van de illustraties gepresenteerd in dit
boekje. Dit zal echter de veiligheid niet verminderen
of de informatieverstrekking ongeldig maken.

3. VEILIGHEIDSINFORMATIE
3.1 BASIS AANBEVELINGEN

= L ees zorgvuldig de handleiding voordat u begint
gebruik te maken van de machine, ongeplande of
routine onderhoud, of enig ander werk uitvoert op
de machine.

A Strikt voldoen aan alle de instructies in deze
handleiding en in die voor de batterijen en de bat-
terij-opladers (met bijzondere aandacht voor waar-
schuwingen en gevaar mededelingen).

De fabrikant is niet verantwoordelijk voor letsel aan
personen of schade aan eigendommen, als gevolg
van niet-naleving van de instructies.

A Deze machine mag uitsluitend worden gevoed
met een extra lage veiligheidsspanning in overeen-
komst met de markering die op het technische gege-
vensplaatje staat vermeld.

= yoordat u met de machine werkt, zorg ervoor dat
elk onderdeel in de juiste positie zit.

A De machine kan alleen worden gebruikt door
personeel dat passende opleiding heeft ontvangen
en die hun vaardigheden hebben bewezen en die
uitdrukkelijk zijn toegewezen om het te gebruiken.
Om het gebruik te voorkomen door onbevoegden,
bewaar de machine in een plaats, die toegang op on-
bevoegd personeel weigert.

Wanneer de machine niet wordt gebruikt, schakel de
machine uit de hoofdschakelaar AAN/UIT op “UIT" te
zetten op het bedieningspaneel

/A Dit apparaat is niet ervoor gedacht, door per-
sonen (inclusieve kinderen) met beperkte fy-
sieke, sensorische of geestelijke mogelijkheden
of door gebrek aan ervaring en/of door gebrek
aan kennis te worden benut.

- Over kinderen dient toezicht te worden gehou-
den, om te waarborgen dat ze niet met het appa-
raat spelen.

A Deze machine niet gebruiken voor enig ander
doel met uitzondering van het gebruik waarvoor het
werd specifiek ontworpen. Evalueer het soort ge-
bouw waar het zal worden gebruikt en wees strikt in
overeenstemming met de huidige veiligheidsvoor-
schriften en voorwaarden.

Geen gebruik maken van machine in plaatsen
zonder voldoende verlichting, in een explosieve om-

geving, wanneer schadelijke vuil aanwezig is (stof,
gas, enz.), op wegen voor openbare plaatsen en in
openlucht omgevingen in het algemeen.

A De machine werkende temperatuurwaaier is +
4 ° Ctot + 35 ° C; Wanneer de machine niet wordt
gebruikt, staat deze in een droge en niet-corrosieve
omgeving binnen een temperatuurbereik van tussen
+10° Cen + 50° C. Bij het gebruik van de machine
mag de vochtigheid variéren tussen 30% en 95%.
Nooit gebruiken voor opzuigen van vacuiim vloei-
stoffen, gassen, droge stof, zuren en oplosmiddelen
bijvoorbeeld verfverdunners, aceton, enz.), zelfs in-
dien verdund, niet-ontvlambaar of explosieven (bij-
voorbeeld benzine, olie, enz.).

A Gebruik de machine niet op hellingen van meer
dan 2%.

Voor kleine hellingen, de machine niet zijwaarts ge-
bruiken. 10%. Altijd met de nodige voorzichtigheid
behandelen en nooit naar achteren bewegen. Bij het
vervoer van de machine op steilere hellingen, wees
zeer voorzichtig op ongecontroleerde versnellingen.
De machine kan alleen met opgerichte zuigbalk en
borstelkop bewegen op hellingen.

A Nooit parkeren op een helling.

1= | aat de machine nooit zonder toezicht.

zorg zeker dat er geen andere personen zijn (en
kinderen in het bijzonder) in het gebied waar de ma-
chine wordt gebruikt.

A Gebruik de machine niet voor vervoer personen /
dingen of om objecten op sleeptouw te nemen.

i gebruik de machine niet als een oppervlak onder-
steuning voor enig gewicht voor welke reden dan
ook.

Blokkeer de ventilatie en warmte spreiding ope-
ningen niet.

A De veiligheidsvoorzieningen niet verwijderen,
wijzigen of omzeilen.

A Altijd gebruik maken van individuele veiligheids-
voorzieningen om de veiligheid van de gebruiker te
waarborgen: schorten of veiligheidsoverall, niet-weg-
glijdende en waterdichte schoenen, rubberen
handschoenen, bril en oortelefoons en maskers ter
bescherming van de luchtwegen. Verwijder voordat
u begint te werken, kettingen, horloges, banden en
andere objecten die ernstige verwondingen kunnen
veroorzaken.

A Voeg geen handen tussen bewegende delen.

ww Gebruik geen reinigingsmiddelen die afwijken
van de vereiste normen en volg de instructies die
zijn aangegeven op de veiligheidsbladen. Reinigings-
middelen moeten worden opgeslagen in een plek
die niet toegankelijk is voor kinderen. Onmiddellijk
spoelen met ruime hoeveelheid water bij aanraking
met de ogen en bij inslikken onmiddellijk een arts
raadplegen.

Zorg ervoor dat de batterijlader stopcontacten ver-
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bonden is met een efficiént aardingssysteem en dat
ze worden beschermd door magneet thermische en
differentiéle stroomonderbrekers.

Als de machine is uitgerust met gel-batterijen is
het essentieel om ervoor te zorgen de indicator (ge-
legen op het deelvenster) juist is ingesteld. Neem
contact op met uw dealer of ga naar het specifieke
paragraaf.

A Volg de instructies van de fabrikant van de batterij
en voldoe aan wettelijke bepalingen. De batterijen
moeten altijd schoon en droog zijn, om lekken te
vermijden. Bescherm de batterijen tegen verontrei-
nigingen, zoals metalen stof.

Zet niets op de batterijen: ze kunnen een kortslui-
ting of een explosie veroorzaken.

In aanwezigheid van met name sterke magnetische
velden, het mogelijke effect op elektronische con-
trole-apparaten evalueren.

A Spray nooit water op de machine om het schoon
te maken.

 Opgezogen vloeistoffen met detergenten, des-
infecterende middelen, water, evenals organisch en
anorganisch materiaal opgezogen tijdens werking:
verwijder volgens de huidige wettelijke bepalingen.
A Als de machine storingen weergeeft en/of ineffi-
ciént werkt, onmiddellijk loskoppelen van de elektri-
sche voeding of van de batterijen en contacteer uw
technisch service center.

alle onderhoud of accessoire vervanging werk-
zaamheden moeten worden uitgevoerd in omge-
vingen met voldoende verlichting en pas nadat de
machine is losgekoppeld van de elektrische voeding
door het loskoppelen van de batterij verbinding.

1= alle werken op het elektrische systeem en alle
onderhoud en reparatie handelingen (vooral die
niet expliciet beschreven in deze handleiding) moe-
ten worden uitgevoerd alleen door geautoriseerde
servicecentra of door gespecialiseerde technici, die
experts zijn in de sector en in de relevante veilig-
heidsvoorschriften.

= De machine-eigenaar mag alleen originele onder-
delen gebruiken en reserveonderdelen uitsluitend
door de fabrikant geleverd, aangezien dergelijke on-
derdelen de enigen zijn, die garanderen dat de appa-
ratuur veilig zal werken zonder problemen. Gebruik
geen onderdelen van andere machines of andere kits
als reserveonderdelen.

= Controleer de machine véor elk gebruik, en met
name, controleer of de kabel en de aansluiting, het
opladen van de batterij in goede conditie zijn en vei-
lig voor gebruik. Als ze niet in een perfecte conditie
zijn, gebruik dan de machine niet en wendt u tot een
erkend service centrum voor de defecte onderdelen.
= als schuim of vloeistof is vastgesteld, de zuigmotor
onmiddellijk uitschakelen.

1= maak geen gebruik van de machine op textiel

vloerbedekking, zoals tapijten, vloerbedekking, enz.
Wax, schuimende reinigingsmiddel of dispersies kun-
nen ernstige problemen voor de machine veroorza-
ken of de buizen verstoppen.

3.2 GELUID EN TRILLINGEN
Zie laatste page.

4. TRANSPORT

4.1 VERPAKKING HUIS- EN TRANSPORT
Zorg ervoor dat de ingepakte machine veilig wordt
vervoerd en stevig verankerd is, om te voorkomen
dat deze kantelt of per ongeluk valt. De lading van
het voertuig van de vervoer- en losverrichtingen,
moeten worden uitgevoerd met voldoende verlich-
ting.

De ingepakte machine moet worden behandeld met
behulp van adequate apparaten, om schade te ver-
mijden. Heel voorzichtig zijn bij het plaatsen van de
machine op de grond.

w Al deze instructies gelden ook voor de batterijen
en de batterijlader.

Hou alle stukjes van de verpakking, omdat ze mis-
schien wel nuttig zijn om in de toekomst de machine
en de accessoires te beschermen tijdens het vervoer
naar een andere locatie of naar servicecentra. Als dat
niet het geval is, wordt de verpakking weggegooid
overeenkomstig de huidige wetgeving van de ver-
wijdering.

4.2 CONTROLES OP LEVERING

1= \Wanneer de goederen worden geleverd (machine,
batterij of batterij lader) door de vervoerder, zorg-
vuldig de toestand van de verpakking en de inhoud
ervan controleren. Als er schade is aan de inhoud,
kennis geven aan de vervoerder. Ubehoudt het recht
tot vordering schadevergoeding door schriftelijk het
woord “onder voorbehoud” in het vervoersdocu-
ment te noteren.

4.3 UITPAKKEN

A Veiligheidskleding en adequate middelen gebrui-

ken om de risico’s van ongevallen te beperken. Voer

de volgende stappen uit als de machine is verpakt

met een kartonnen behuizing:

- schaar of tondeuse gebruiken om te knippen en de
kunststof bandjes te verwijderen

- de kartonnen behuizing vanaf de bovenkant van de
verpakte machine afglijden

- verwijder de beschermende folie en controleer de
inhoud (gebruik en onderhoud handleiding, batte-
rij aansluiting voor de lader

- verwijder de metalen haken of kunststof bandjes,
die de machine veilig op de pallet vasthouden

- haal de borstels en de zuigrubbers uit de verpakking

- neem de machine van de pallet (duw neerwaarts)
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met behulp van een hellend oppervlak dat stevig
op de vloer ligt en tegen de pallet

Als de machine is verpakt in een houten krat:

- | oskoppelen van alle houten kanten van de pallet,
vanaf de bovenste.

- verwijder de beschermende folie gewikkeld rond
de machine.

Neem dezelfde voorzorgsmaatregelen en volg de-

zelfde instructies bij verwijderen van de optionele

batterijlader uit de verpakking en de optionele bat-

terij. Start na het verplaatsen van de machine uit de

buurt van de verpakking, montage van de onderde-

len en de batterijen volgens de instructies in de spe-

cifieke sectie.

Hou alle stukjes van de verpakking, omdat ze mis-
schien wel nuttig zijn om in de toekomst de machine
en de onderdelen te beschermen tijdens het vervoer
naar een andere locatie of naar servicecentra. Als dat
niet het geval is, wordt de verpakking weggegooid
overeenkomstig de huidige wetgeving van de ver-
wijdering.

4.4
DEL
- Plaats de hendel in de hiervoor bedoelde zetel.

- Bevestig de hendel op de gewenste hoogte en draai
de 2 knoppen aan (Foto B-21).

- Plaats de afzuigbuis in de hiervoor bedoelde zetel
op het opvangvat (Foto B-3).

- Verbind de Anderson veiligheidsschakelaar (Foto
B-18) met het stopcontact (Foto B-17).

MONTAGE EN REGELING VAN DE HEN-

4.5 OPHEFFING EN VERVOER: MACHINE,
BATTERIJ EN BATTERIJLADER

A Gebruik nooit een heftruck om de machine op te
heffen. Er zijn geen plaatsen op het frame, die kun-
nen worden gebruikt om de machine direct op te
heffen. Voor de voorbereiding van de verpakking en
vervoer van de machine:

- de proper- en vuilwatertank leegmaken

- demonteren van de zuigbalk en de borstels

- verwijder de batterijen.

Plaats de machine op de oorspronkelijke pallet (of
een gelijkwaardige drager, het gewicht kan dragen
en groot genoeg is voor de totale afmetingen van de
machine) met behulp van een hellend oppervlak. De
machine stevig verankeren met behulp van metalen
haken of andere elementen, die het gewicht van de
delen kunnen dragen. Til de pallet met de machine
en laad het voertuig. Beveilig de machine en de pallet
met behulp van aansluitriemen in het voertuig.

Als alternatief, bij het gebruik van particuliere trans-
port-/ bedrijfswagens, een vlakke helling gebruiken
om de machine te duwen zonder de pallet, ervoor

zorgend dat alle delen en de machine zelf, beschermd
zijn tegen gewelddadige effecten, vochtigheid, tril-
lingen en accidentele bewegingen tijdens vervoer.
De batterijkisten hebben gaten waar hulpmiddelen
kunnen worden aangesloten voor behandeling.

= Het opheffen of verwijderen van de batterij (in het
compartiment van de machine), gebeurt alleen met
geschikt personeel en materieel (hijs, kabels, enz.). Bij
het vervoer, dezelfde voorzorgsmaatregelen nemen
en volg de dezelfde instructies voor de machine
samen met die in de handleiding van de fabrikant.
De batterijlader kan worden vervoerd op haar steu-
nen, zowel horizontaal als verticaal. Dezelfde voor-
zorgsmaatregelen te nemen en volg de dezelfde
instructies voor de machine volgens de handleiding
van de fabrikant.

5. TECHNISCHE INFORMATIE

5.1 ALGEMENE BESCHRIJVING

5.2 BATTERL

De capaciteit wordt uitgedrukt in ampére per uur
(Ah), terwijl de kwijting periode over het algemeen is
aangeduid als 20 uur (C20 of 20 h, of niet uitdrukkelijk
aangegeven) of 5 uur (C5 of 5h). De ontlaad-/ oplaad-
cycligeven het aantal keren aan dat de batterij onder
de beste omstandigheden kan gebruikt worden.
Dus, de capaciteit van een batterij hangt af van hoe
snel het gebruikt maakt van energie. Dat is waarom
er een variatie is in de capaciteitswaarden uitgedrukt
als C5 of C20. Met deze factoren moet rekening wor-
den gehouden bij het vergelijken van producten die
beschikbaar zijn op de markt.

verwijzen naar de batterij handleiding om fysieke
schade en economisch verlies te voorkomen.

Gel module batterij: dit type van batterij is onder-
houdsvrij en vereist geen speciale omgevingen voor
het opladen (want het stoot geen schadelijke gassen
uit). Daarom wordt dit type sterk aanbevolen.

A Het is niet vanzelfsprekend, dat batterijen en bat-
terijladers met dezelfde technische functies, als die
wij aanbieden, dezelfde resultaten zal opleveren. Al-
leen zal perfecte compatibiliteit tussen deze elemen-
ten (gel-batterijen en batterij-opladers) de prestaties
en de levensduur beschermen.

5.3 BATTERIJLADER

Dit type van hoog frequent batterij lader laadt de
batterijen efficiént op en verlengt de werkings- en
levensduur. Doordat deze laders kunnen geconfi-
gureerd worden met badjes, is er een veelzijdige
oplossing voor handen, die het aantal laadbeurten
verminderd in het magazijn. De informatie op het
frontpaneel kan steeds aangewend worden om het
laadproces, de toestand van de batterij en de batterij
lader te controleren.

A Het is niet vanzelfsprekend, dat batterijen en bat-
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terijladers met dezelfde technische functies, als die
wij aanbieden, dezelfde resultaten zal opleveren. Al-
leen zal perfecte compatibiliteit tussen deze elemen-
ten (gel-batterijen en batterij-opladers) de prestaties
en de levensduur beschermen.

5.4 BATTERIJ

Indien meegeleverd, de Pb-zuur (indien niet opgela-
den), of gel batterijen installeren:

Positieve pool - rood

Negatieve pool - zwart.

5.5 STRUCTUUR EN FUNCTIES
5.6 MACHINE

Foto A

1 Stuurwiel (stuur)

2 Bedieningshendel (persoon aanwezig)
3 Zuigslang

4 Deksel van het zuigcompartiment
5  Vuil watertank

6  Proper watertank

7 Vuil watertank afvoerslang dop

8  Vuil watertank afvoerslang

9  Proper watertank vuldop

10  Regelingsknop voor de richting
11 Bumper wiel
12 Spatrand

Foto B

13 Bedieningspaneel met display

14 Cover van de printkaart

15 Ingebouwde lader

Batterij lader stekker

16 Voedingskabel (MODEL AC 230V)

17  Stopcontact van Anderson Veiligheidsconnec-
tor van batterijlader

18  Batterij beveiliging verbinding Anderson-Veilig-
heidsconnector (connector met hendel)

19  Compartiment voor elektrische componenten

20 Achterwiel

21 Bevestigings- en afstelknoppen van de hendel

46 Doorzichtige Afvoerslang van het niveau van de
proper watertank , Dop van de afvoerslang

Foto C

22 Reinigingsmiddel uitvoer regelaar

23 Filter van de tank van het reinigingsmiddel
(20 Achterwiel)

Foto E
(13 Bedieningspaneel met display)

32 Hoofdschakelaar AAN/UIT
“LED" indicatielampje aan = Actief
“LED" indicatielampje uit = Niet actief

32A Lampje Bedieningshendel
“LED” indicatielampje aan = Actief
“LED" indicatielampje uit = Niet actief

33 Motorschakelaar borstel:
Lampje brandt = AAN Actief
Lampje knippert = besparingsfunctie
Lampje gedoofd = UIT

34 Motorschakelaar borstel afzuiging:
Lampje brandt = Ann Actief
Lampje knippert = besparingsfunctie
Lampje gedoofd = UIT

35 Ontkoppelingsschakelaar borstel en reinigings-
middel:
Lampje brandt = oplossing komt vrij
Lampje gedoofd = oplossing komt niet vrij en
de borstel kan worden losgekoppeld

36 Indicatielampje laadstatus van de accu
37 Groen “Led” indicatielampije:
accu geladen
38 Geel “Led” indicatielampje:
accu voor 50% geladen
39 Rood “Led” indicatielampje:
accu leeg

Foto F

40 Filter zuigcompartiment.

41 Batterij compartiment met 2 x 12V batterijen
42 Batterij verbindingsdiagram

43 Veiligheidsvlotter

Foto G

(27) de zuigbalk steun

44 de houders van de zuigbalk steun op de ma-
chine

45  de knoppen van de zuigbalk

Foto H

44 de houders van de zuigbalk steun op de ma-
chine

(28) De twee knoppen van de zuigbalk

Foto |

24 Bevestiginsvijzen

25 De metalen plaat met wielen

26 Voorste metalen plaat van de zuigbalk
27 De zuigbalk steun

28 De twee knoppen van de zuigbalk

29 De achterste rubber zuiglip

30 De metalen plaat met wielen

31 Zuigmond rubbers vervanging knop
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5.7 BATTERIJ LADER
Indien meegeleverd, zie de overstemmende hand-
leiding

5.8
RATIE
De machine is GEL accu printplaat geconfigureerd.

PRINTPLAAT INSTELLINGEN CONFIGU-

5.9 TOEBEHOREN

Uw Lavor verkooppunt staat in voor de levering van
alle toebehoren en vervangstukken zoals borstels,
rubbers, pads, enz....

6.INSTALLATIEGEGEVENS

6.1.  BATTERIJ VOORBEREIDING

A De technische kenmerken van de batterijen moe-
ten overeenkomen met de aangegeven kenmerken
in het gedeelte technische kenmerken. Gebruik van
verschillende type batterijen kan ernstige schade
toebrengen aan de machine.

Tijdens de installatie of tijdens het uitvoeren van
elk soort batterij onderhoud, moet de exploitant wor-
den uitgerust met voldoende veiligheid accessoires
om ongevallen te voorkomen. De meegeleverde bat-
terijen zijn normaal klaar voor gebruik. In ieder geval,
volg de stappen aangegeven in de handleiding met
de batterij en volg zorgvuldig de instructies met be-
trekking tot veiligheid en werkingsprocedures.

6.2
DING
A Deze handelingen mogen alleen uitgevoerd wor-
den door gespecialiseerd personeel.

Wees er zeker van dat beide watertanks leeg zijn.
Indien niet zo, ledig de tanks volgens de opgelegde
procedures.

Hef het opvangvat op en verwijder het. Hierdoor is
er toegang tot het compartiment van de batterijen
van boven uit.

(Foto B-17) De Anderson-connector van de batterij
bedrading verbreken en de Anderson-connector
van de bedrading van de machine. Houd altijd de
verbindingslijnen met de handen en trek de kabels
nooit aan. (Foto F-42) toont verbinding diagram van
de batterijen voor B - BT machines.

Koppel de batterij bedrading naar de batterij,
maak alleen verbinding met de terminals gemar-
keerd met hetzelfde symbool (rode bedrading
“+", zwarte bedrading “-")!

Een batterij kortsluiting kan leiden tot een explosie!
Nadat u hebt gecontroleerd dat alle besturingsele-
menten op het paneel in positie ‘0" of onbeweeglijk

BATTERIJ INSTALLATIE EN VOORBEREI-

zijn, sluit u de batterij stekker aan op de connector
van de machine. Sluit het deksel van de machine en
zorg ervoor dat er geen kabels vastzitten tussen de
beide delen.

6.3 BATTERIJLADER CONFIGURATIE

A Het is raadzaam om het servicecentrum te bellen

of een technicus, als u problemen met de instelling
hebt

6.4 MACHINE VOORBEREIDING

A Voordat u begint te werken, niet-wegglijdende
schoenen dragen, handschoenen en andere per-
soonlijke beschermingsmiddelen aangegeven door
de leverancier op basis van de operationele omge-
ving.

Bevestig de borstels of pad schijven, die zijn geschikt
voor de oppervlakte.

Controleer of de zuigbalk stevig is aangesloten en de
zuigslang goed is verbonden. Zorg ervoor dat de vuil
watertank leeg is. Als dat niet het geval is, volledig
leegmaken. De proper watertank vullen met een mix
van schoon water en niet-schuimend reinigingsmid-
del in een voldoende concentratie door het voorste
opening.

1= om risico’s te voorkomen en vertrouwd te wor-
den met de bewegingen van de machine, steeds test
uitvoeren op een groot oppervlak zonder obstakels.
Voor het verkrijgen van de beste resultaten in termen
van levensduur van de reinigingsapparatuur, doet u
de volgende eenvoudige maar belangrijke bewerkin-
gen:

- identificeren van het werkgebied, verplaatsen van
alle mogelijke hindernissen

- als het oppervlak zeer uitgebreid is, in opeenvol-
gende en parallelle rechthoekige gebieden werken

- kies een recht werk traject en begint te werken uit
de verste gebied om te voorkomen dat er wordt ge-
passeerd over gebieden, die reeds zijn gereinigd.

7. OPERATIONELE INFORMATIE

7.1 BATTERIJ OPLADEN

Voor de laadprocedure, zie in deze handleiding.
Volg de stappen aangegeven in het handboek van
de fabrikant (zie de sectie batterij onderhoud)
Indien de machine is uitgerust met GEL-batterijen
(onderhoudsvrij), volg de instructies hieronder aan-
gegeven.

Doe het tankdeksel dicht.

7.2 BORSTEL MONTAGE/DEMONTAGE
A Gebruik de machine in geen enkel geval als de
padhouder of borstel niet correct is gemonteerd.

122



Monteren:

Plaats de borstel op de vloer. Hef de zuigbalk op met
de hendel op/neer (Foto B-19). Pak het stuur vast
(Foto A-1) en hef de voorkant van de machine op door
er kracht op uit te oefenen, door deze te draaien op
het achterste wiel (Foto C-20) tot boven de borstel en
vervolgens laat rusten erboven. Zorg dat de flens van
de koppeling op de borstel onder de metalen koppe-
ling van de machine is. Activeer de hoofdschakelaar
AAN/UIT op “AAN" (Foto E-32) . Activeer de rotatie
van de borstel met de hoofdschakelaar AAN/UIT op
“AAN" te zetten op het bedieningspaneel (Foto E -
13). Vervolgens de borstelmotor inschakelen (Foto
E-33) en aan de bedieningshendel (Foto A-2) trek-
ken; de borstel zal automatisch koppelen. Voor de
montage van de padhouder, dezelfde handelingen
uitvoeren.

A Laat de lengte van de borstelharen niet lager dan
1cm.

A Laat niet de dikte van de schurende schijven tot
minder dan 1 cm. Werken met overdreven versleten
borstels of uiterst dunne schurende schijven kan de
machine en de vloer beschadigen. Controleer regel-
matig de slijtage op deze delen voordat u begint te
werken.

Demontage of vervanging

Zorg ervoor dat de motor van de borstel en de motor
van de afzuiging beide zijn uitgeschakeld (de over-
eenkomstige lampjes moeten zijn gedoofd).

Haal de trekker omhoog door middel van de betref-
fende hendel (Foto B-19).

Pak het stuur vast (Foto A-1) en hef de voorkant van
de machine op door er kracht op uit te oefenen, door
deze te draaien op de achterste wielen;

- Bedien een bedieningshendel en druk tegelijkertijd
op de knop (Foto E-35).

Op deze manier zal de borstel automatisch worden
losgekoppeld.

Voor de demontage van de meeneemschijf dient de-
zelfde procedure te worden gevolgd.

73 MACHINE VERPLAATSEN

Om de machine te verplaatsen, doe de volgende
stappen: schakel de machine uit de hoofdschakelaar
AAN/UIT op “UIT" te zetten op het bedieningspaneel
(Foto E-32) (Foto E - 13) . Hef de zuigbalk op met de
hendel op/neer (Foto B-19). Pak het stuur vast (Foto
A-1) en hef de voorkant van de machine op door er
kracht op uit te oefenen, door deze te draaien op het
achterste wiel (Foto C-20).

7.4 ZUIGBALK BEVESTIGEN

Haal de trekker naar beneden door middel van de
betreffende hendel (Foto B-19).

Plaats de twee knoppen van de zuigbalk (Foto H-28)

in de houders van de zuigbalk steun op de machine
(Foto H-44). Bevestig de knoppen (Foto G-45) aande
zuigbalk steun (Foto G-28) door ze vast te schroeven.
Verbind de zuigslang vanuit de machine met de pijp
op de zuigbalk (Foto G-27).

7.5 ZUIGBALK DEMONTEREN

Haal de trekker naar beneden door middel van de
betreffende hendel (Foto B-19).

De zuigslang verwijderen (Foto G-27).

Schroef de twee knoppen (Foto G-45) los die de zuig-
balk aan haar steun beveiligen (Foto H-44).

Hef de steun van de trekker (Fotp H-44).

Verwijder de trekker.

7.6 ZUIGMOND RUBBERS DEMONTAGE/
MONTAGE

Zorg ervoor dat de motor van de borstel en de motor
van de afzuiging beide zijn uitgeschakeld (de over-
eenkomstige lampjes moeten zijn gedoofd).
Demonteer de zuigmond uit haar steun (zie 7.5) draai
de knoppen (Foto I-31) geplaatst op de zuigbalk los
en verwijder de metalen plaat (Foto I-30).

Haal de vijzen (Foto I-24) uit de balk en verwijder de
metalen steun met wielen (Foto I-25).

Verwijder de rubber zuiglippen door aan één zijde te
trekken.

Om de rubber zuiglippen terug te plaatsen, start de-
zelfde handelingen, in de omgekeerde richting.
Bevestig de vijzen (Foto 1-24) terug in de voorziene
opening, vervolgens plaats de achterste rubber zuig-
lip (Foto1-29) en de metalen plaat met wielen (Foto
I-30) en plaats daarna de voorste rubberen zuiglip en
metalen plaat. Schroef de knoppen terug vast (Foto
1-31).

77
GE
- Draai de 2 schroeven van de spatlap los (Foto A-12).
- Draai de schroef van het stootblok los (Foto A-11).

- Open de haak (Foto A-12).

- Verwijder de spatlap.

ANTI-SPATRAND MONTAGE/DEMONTA-

7.8 TOEBEHOREN MONTAGE/DEMONTAGE
De borstelplaat omhoog plaatsen. Wees er zeker van
dat de hoofdschakelaar op het bedieningspaneel is
uitgeschakeld, op “UIT" positie “0". Plaats de borstel
onder de plaat, zorg dat de flens van de koppeling op
de borstel onder de metalen koppeling van de ma-
chine is. Doe de borstelplaat omlaag en begin met
de rotatie van de borstel door de borstelmotor in te
schakelen en aan de tractie hendel te trekken; de bor-
stel zal automatisch koppelen.

A Laat de lengte van de borstelharen niet lager dan
1 cm komen.

A Laat de dikte van de schurende schijven niet tot
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minder dan 1 cm komen. Werken met overdreven
versleten borstels of uiterst dunne schurende schij-
ven kan de machine en de vloer beschadigen. Con-
troleer regelmatig de slijtage op deze delen voordat
u begint te werken.

Demontage of vervanging

Zorg ervoor dat de borstel plaat omhoog staat an-
ders til deze op door het volgen van de instructies in
de specifieke sectie. Wees er zeker van dat de hoofd-
schakelaar op het bedieningspaneel is uitgeschakeld,
op “UIT" positie “0". Houd de borstel met de handen
onder de plaat en zet hem in de richting van de rota-
tie draai met een halve draai tegen rotatie, zodat de
borstel afvalt.

7.9
TANK
1= De temperatuur van het water of het wasmiddel
mag nooit hoger zijn dan 50° C.

1= Altijd de vuil watertank ledigen voor het vullen
van de proper watertank.

Om de tank te vullen:

- Verwijder de dop aan de machine (Foto A-9).

- Giet in de tank het vereiste aantal reinigingsmiddel,
volgens het percentage aangegeven door de leve-
rancier, met betrekking tot de volledige tankinhoud
vermeld op de productfiche.

A Gebruik alleen deze producten, die geschikt zijn
voor het verwijderen van het vuil op de vloer en door
worden voorgesteld en aangereikt. Zo niet dreigt ver-
lies op garantie bij defecten.

-giet water in de vulopening aan de voorkant van
de machine. Laat 7 cm tussen de vulopening en het
vloeistofniveau. Vul niet voorbij dit punt.

De machine is ontworpen om te worden
gebruikt met niet-schuimend en biologisch
afbreekbare detergenten die speciaal voor
schrobmachines zijn ontwikkeld door. Het ge-
bruik van andere chemische producten (zoals
natriumhypochloriet, oxidatiemiddelen, oplos-
middelen of koolwaterstoffen) kunnen ernstige
beschadiging toebrengen aan de machine.

- Volg de veiligheidsvoorschriften opgegeven in de
handleiding en op de reinigingsmiddel verpakking.
- Neem contact op met uw servicecentrum voor een
volledige lijst van beschikbare en geschikte reini-
gingsmiddelen

- Laat de waterslang nooit onbeheerd en plaats deze
volledig in de tank: de slang zou kunnen verplaatsen
en gevoelige delen van de machine nat maken. Sluit
de tank.

VULLEN EN LEDIGEN PROPER WATER-

791 WEERGAVE VAN HET NIVEAU PROPER
WATER TANK

Het niveau van de vulling van de proper watertank
kan worden bekeken door de doorzichtige slang aan

de achterzijde van de machine (foto B-46).

7.9.2
TANK
Het ledigen van de proper water tank gebeurt via de
doorzichtige slang op de achterkant van de machine
(foto B-46).

- Haal de slang uit de houder en plaats deze naast
een container of een riool afvoer.

- Verwijder de dop van de slang (foto B-46) en wacht
op het volledige ledigen van de tank.

- Na het leegmaken, sluit de afvoerslang met de dop
en plaats deze terug in de sleuf.

LEEGMAKEN VAN DE PROPER WATER

710  VUIL WATERTANK LEDIGEN

Het vuil water moet worden afgetapt overeenkom-
stig nationale voorschriften. De gebruiker is volledig
verantwoordelijk voor de naleving van deze regels.
Nadat de reinigingstaak is voltooid, altijd de tank
leeg maken alvorens het opnieuw te vullen. In het
algemeen, kan de tank geleegd worden wanneer
dit vereist is en zelfs tijdens de tussenliggende fasen
van de werkcyclus. Het volume van de vuilwatertank
is hoger dan het volume proper watertank, dus een
potentieel gevaarlijke situatie voor de zuigmotor zal
nooit plaatsvinden.

In ieder geval zal een veiligheidsvlotter (Foto F-43)
de zuigkracht stoppen als de vuilwater vloeistofni-
veau te hoog is.

Als water of schuim lekt onder de tanks voor welke
reden dan ook, schakel onmiddellijk de zuigmotor uit
en maak de vuil watertank leeg.

Voor de afvoer van de vuil watertank:

rijd de machine naar een geschikte locatie naar de
vuil water afvoer en bij voorkeur in de buurt van een
toilet of een afvoer van riool (in overeenstemming
met de nationale voorschriften voor de verwijdering
van afvalwater).

Schakel de machine uit, wees er zeker van dat de
hoofdschakelaar op het bedieningspaneel is uitge-
schakeld op “UIT" positie “0".

Koppel de afvoerslang van de houder los (Foto A-7)
(Foto A-8) en breng de afvoerslang naar het geselec-
teerde drainage punt.

Het leegmaken kan snel worden onderbroken door
het verhogen van de afvoerslang. Controleer hoe-
veel vuil nog steeds in de tank aanwezig is en, indien
nodig, water gieten in de inspectie opening onder
het deksel. Draai de afvoerslang met sluitschroef
en hang het op de steun achter de machine. De af-
tapplug slang moet luchtdicht zijn, anders zal het
daaropvolgende drukverlies de efficiéntie opzuiging
verminderen.

711 DE WATERTOEVOER REGELEN
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Om de watertoevoer aan te passen, is het noodza-
kelijk om het ventiel te bedienen aan de borstelkop.
Plaats het ventiel tussen volledig gesloten en volle-
dig open afhankelijk van de hoeveelheid water dat
u wenst.

@ ventiel tussen volledig gesloten

@ ventiel gedeeltelijk open

I
[ e

—le— ventiel volledig open

712 DEMACHINE VERPLAATSEN

Model AC 230V

- Sluit de voedingskabel van de machine (Foto B-16)
aan op het stopcontact .

- Druk op de algemene AAN/UIT schakelaar (Foto
E-32).

Bedien de ontstekingsschakelaar van de borstel
“smart run” (Foto E-33), waarna zowel de motor van
de borstel als de motor van de afzuiging zal worden
aangedreven en de twee overeenkomstige lampjes
zullen gaan branden.

A de borstel begint uitsluitend te draaien door
de bedieningshendel te bedienen (Foto A-2).
Open de kraan van de oplossing door aan de do-
seringshendel van het reinigingsmiddel te draaien
(Foto C22).

Als er geen oplossing gebruikt moet worden, dient
er op de knop te worden gedrukt (Foto E-35), waarna
het overeenkomstige lampje zal doven.

Laat de afzuiggroep neer met behulp van de hefhen-
del van de trekker (Foto B-19).

Reinig de vloer door langzaamaan naar voren te gaan
door aan de bedieningshendel te trekken (Foto A-2)
om de borstel te bedienen; als de bedieningshendel
wordt losgelaten, wordt het draaien van de borstel
na een aantal seconden gestopt.

/A Denk eraan om de trekker eerst op te heffen
alvorens naar achteren te gaan, om defecten van
de trekker te voorkomen.

Als de borstel niet gebruikt hoeft te worden, dient er
op de knop te worden gedrukt (Foto E-33), waarna
het overeenkomstige lampje zal doven.

Als de afzuiging niet gebruikt hoeft te worden, dient
er op de knop te worden gedrukt (Foto E-34), waarna
het overeenkomstige lampje zal doven.

Model DC 12V

- Verifieer dat de batterij connectie, die onder vuil
watertank is geplaatst, (Foto B-17) is aangesloten

- Druk de AAN/UIT hoofdschakelaar in positie “AAN”
“I" (Foto E-32) en schakel de machine in.

- Op de batterijlader achteraan de machine (Foto
B-15), de batterij lading status (Foto E-36) nazien
Bedien de ontstekingsschakelaar van de borstel
“smart run” (Foto E-33), waarna zowel de motor van
de borstel als de motor van de afzuiging zal worden
aangedreven en de twee overeenkomstige lampjes
zullen gaan branden.

Om de energiebesparingsmodus “Eco” van de bor-
stel te activeren, dient de knop 2 seconden lang
ingedrukt te worden gehouden (Foto E-33). Het over-
eenkomstige lampje zal gaan knipperen. Om terug te
keren naar de normale modus, dient de knop inge-
drukt te worden gehouden totdat het overeenkom-
stige lampje blijft branden.

Om de energiebesparingsmodus “Eco” van de af-
zuiging te activeren, dient de knop 2 seconden lang
ingedrukt te worden gehouden (Foto E-34). Het over-
eenkomstige lampje zal gaan knipperen. Om terug te
keren naar de normale modus, dient de knop inge-
drukt te worden gehouden totdat het overeenkom-
stige lampje blijft branden.

A de borstel begint uitsluitend te draaien door
de bedieningshendel te bedienen (Foto A-2).
Open de kraan van de oplossing door aan de do-
seringshendel van het reinigingsmiddel te draaien
(Foto C-22).

Als er geen oplossing gebruikt moet worden, dient
er op de knop te worden gedrukt (Foto E-35), waarna
het overeenkomstige lampje zal doven.

Laat de afzuiggroep neer met behulp van de hefhen-
del van de trekker (Foto B-19).

Reinig de vloer door langzaamaan naar voren te gaan
door aan de bedieningshendel te trekken (Foto A-2)
om de borstel te bedienen; als de bedieningshendel
wordt losgelaten, wordt het draaien van de borstel
na een aantal seconden gestopt.

A Denk eraan om de trekker eerst op te heffen
alvorens naar achteren te gaan, om defecten van
de trekker te voorkomen.

Als de borstel niet gebruikt hoeft te worden, dient er
op de knop te worden gedrukt (Foto E-33), waarna
het overeenkomstige lampje zal doven.

Als de afzuiging niet gebruikt hoeft te worden, dient
er op de knop te worden gedrukt (Foto E-34), waarna
het overeenkomstige lampje zal doven.
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GEN

Verwijder elke vorm van losse onderdelen op het
oppervlak (deze moeten met behulp van geschikte
machines, zoals stofzuigers, veegmachines, enz. wor-
den verwijderd.). Als dit niet gebeurt, kan de zuig-
mond verstopt geraken en niet meer functioneren
en ook de efficiéntie bij het opzuigen verminderen.
Alleen goed opgeleid personeel kan rijden met deze
machine.

7.13.2 BATTERIJCAPACITEIT BESTURINGSELE-
MENTEN

De volgorde van de lichten van de batterij oplader
controleren (Foto E-36) Deze worden geleidelijk uit-
geschakeld totdat de batterij leeg is. Wanneer het
rode lampje oplicht (Foto E-39), de borstel-motor
uitschakelen, machine uitschakelen en de batterij
opladen.

A De batterijen kunnen onherstelbaar worden be-
schadigd als de resterende laadniveau druppels
te laag zijn (zie de batterij handleiding). Forceer de
batterij niet buiten de grenzen van haar capaciteit en
veiligheid, door de batterij aan en uit te zetten.

7.13.3 DIRECT SCHROBBEN VOOR VUILE OP-
PERVLAKKEN

Schrobben en drogen in één enkele beweging.
Gebruik de machine zoals hiervoor is beschreven en
gebruik het als beschreven in punt 7.12.

= Gebruik nooit de machine zonder water: de vloer
wordt mogelijk beschadigd.

7.13.4 INDIRECT SCHROBBEN VOOR ZEER VUI-
LE OPPERVLAKKEN

Schrobben en drogen in verschillende fases.

Bereid de machine voor, zoals voordien beschreven.
Eerste actie: schrobben zoals beschreven in punt 7.11,
zonder drogen. Het reinigingsmiddel gebruiken op
de vuile vloer volgens wat is aangegeven in de infor-
matie ten opzichte van het gebruik reinigingsmiddel.
Tweede actie: zoals uitgelegd in “direct schrobben”
paragraaf (7.13.3) ook doorgaan met het drogen van
de vloer.

1= Gebruik nooit de machine zonder water: de vloer
wordt mogelijk beschadigd.

7.13.5 HANDLEIDING NA HET SCHROBBEN
Sluit het waterventiel, zodat geen water meer naar
de borstel gaat. Til de borstel op en schakel de bor-
stelmotor uit. Om eventuele sporen van water op
het oppervlak te drogen, wacht een paar seconden
om de zuigmond op te tillen en de zuigmotor uit te
schakelen. Verplaats de machine naar een geschikte
locatie voor de afvoer van de tanks. Leeg de proper-
en vuilwatertank. (zoals beschreven in 7.10).
uitschakel de machine uit de hoofdschakelaar AAN/

UIT op “UIT" te zetten op het bedieningspaneel. In-
dien nodig, de batterij opladen (zie de relatieve sec-
tie).

714  SPECIFIEKE INSTRUCTIES VOOR HET GE-
BRUIK VAN MODEL AC 230V

De AC 230V model machine kan alleen worden in-
geschakeld als de spanning vermeld op het label
overeenkomt met de beschikbare spanning en het
stopcontact is geaard. Rij niet over de voedingskabel
met de machine. (De kabel opgevouwen in korte,
geplooide delen, kan een kortsluiting veroorzaken).
AANDACHT! Zorg ervoor dat de voedingskabel
niet in contact komt met de roterende borstels.
AANDACHT!

- HET MODEL MACHINE AC 230V HEEFT ONDERDE-
LEN, DIE ZIJN VERBONDEN MET DE STROOM; CON-
TACT MET DEZE KAN ERNSTIGE VERWONDINGEN OF
ZELFS DE DOOD VEROORZAKEN

- voor het uitvoeren van elk type van bewerking op
deze machine altijd eerst de elektrische voeding los-
koppelen

- raak nooit elektrische kabels aan, die defect of ver-
sleten zijn

- voor het verkrijgen van toegang tot het elektrische
systeem is het altijd noodzakelijk de machine los te
koppelen van de elektrische voeding

-in het geval van defecte, beschadigde of gekraakte
elektrische kabels, direct vervangen met authentieke
vervangende onderdelen

- het netwerk van verbindingen moet worden be-
schermd tegen water

- de kabelaansluiting van de machine op het stop-
contact moet conform de huidige veiligheidsvoor-
schriften gebeuren

- Het elektrische systeem waarop de machine is aan-
gesloten moet worden uitgerust met een contact-
doos

- Het is absoluut verboden te machine te gebruiken
in de nabijheid van zwembaden of aan waterstroken
Nood situaties

In geval van nood:

- de machine onmiddellijk stoppen en stopcontact
afkoppelen.

- eerstehulp inroepen

Als een ongeval plaatsvindt, moet de machine eerst
worden gekeurd door een erkend technicus van uw
service centrum, vooraleer de machine terug in wer-
king wordt gesteld.

8. ONDERHOUDSINFORMATIE

De machine uitschakelen.

Wees er zeker van dat de hoofdschakelaar op het
bedieningspaneel is uitgeschakeld, op “UIT" positie
“0”, en Koppel de Anderson connector van de accu-
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bekabeling los van de Anderson connector van de
machinebekaeling. (Foto B-17)(Foto B-18).

1= Alle werken op het elektrische systeem, alsook alle
onderhoud en herstelbewerkingen (vooral die niet
expliciet beschreven in deze handleiding) mogen
alleen worden uitgevoerd door geautoriseerde ser-
vicecentra of door gespecialiseerde technici. Contac-
teer steeds uw service centrum.

Het regelmatig uitvoeren van onderhoud (vraag bij
uw service centrum om een preventief service over-
eenkomst af te sluiten) op de machine, en het nauw-
gezet volgen van de instructies van de fabrikant, is
de beste garantie voor het verkrijgen van de beste
prestaties en uitgebreide machine levensduur.

8.1 TANK PROPER- EN VUILWATER

Ledig de twee tanks zoals beschreven in de relatieve
gedeelten. Vuilwater ledigen totdat alle vuil is geéli-
mineerd: gebruik een waterslang of emmer om dit
te doen.

A Water heter dan 50° een hogedrukreiniger of
overdreven krachtige sprays kunnen de tanks en de
machine beschadigen.

Laat de deksels van de tanks open (enkel als de ma-
chine niet wordt gebruikt) zodat ze kunnen drogen
en daarmee de vorming van geurhinder te voorko-
men.

8.2 PROPER WATERFILTER REINIGEN
Verwijder de transparante kap (Foto C-23) en vervol-
gens de metalen zeef.

Reinig deze en plaats terug.

8.3 ZUIGSLANG

Demonteer de zuigslang van de zuigbalk (Foto G-27).
U kan de zuigslang n wassen en eventuele verstop-
pingen verwijderen. De zuigslang terug stevig op de
zuigbalk plaatsen.

8.4 ZUIGBALK

A De zuigmond met blote handen niet behande-
len: Draag handschoenen en alle veiligheidskleding
die nodig is, om de bewerking uit te voeren. Koppel
de zuigmond los van de machine en reinig onder
stromend water met behulp van een spons of een
borstel. Controleer de efficiéntie en de slijtage van
de strips in contact met de vloer. Draai de rubber bla-
den, keer ze om, of vervang ze. (raadpleeg de tech-
nische dienst)

8.4.1 ZUIGBALKDEMONTEREN

De zuigslang verwijderen. Schroef de twee knoppen
(Foto G-27) los die de zuigbalk aan haar steun
beveiligen en trek de zuigbalk af (Foto G-45).

8.4.2 ZUIGMOND RUBBERS DEMONTAGE/
MONTAGE

Demonteer de zuigmond uit haar steun (zie 7.5) draai
de knoppen (Foto I-31) geplaatst op de zuigbalk los
en verwijder de metalen plaat (Foto [-30).

Haal de vijzen (Foto 1-24) uit de balk en verwijder de
metalen steun met wielen (Foto [-25).

Verwijder de rubber zuiglippen door aan één zijde te
trekken (Foto 1-26) (Foto I-29).

Om de rubber zuiglippen terug te plaatsen, start de-
zelfde handelingen, in de omgekeerde richting.

8.5 ACCESSOIRES

Verwijder en reinig de borstel of de padschijf.

A Om beschadiging van de vloer te voorkomen,
controleer zorgvuldig als vreemde stoffen, zoals
metalen onderdelen, schroeven, spaanders, koor-
den of vergelijkbare objecten, vastgelopen zijn in
de borstel. Controleer of de borstels vlak zijn als ze
in contact zijn met het vloeroppervlak (check voor
elke onregelmatige slijtage op de borstels of op de
schurende schijven).

Gebruik alleen de accessoires die door de fabrikant
aanbevolen worden: andere producten kunnen de
operationele veiligheid verminderen.

8.6 MACHINE LICHAAM

Gebruik een spons of een zachte doek om de bui-
tenkant van de machine schoon te maken en indien
nodig, een zachte borstel om hard vuil te verwijde-
ren. Schokbestendige oppervlak van de machine is
ruw gemaakt om krassen, veroorzaakt tijdens het
gebruik, moeilijker te zien. Echter, dit maakt het niet
gemakkelijker om moeilijke vlekken op het oppervlak
te verwijderen. Het is verboden om stoommachines,
slangen met stromend water en hogedrukreinigers
te gebruiken.

8.7 BATTERIJEN

Laad altijd batterijen in goed geventileerde ruimtes:
er is een risico van explosie! Het gebruik van gel of
onderhoudsvrij batterijen is sterk aanbevolen. Het
onderhoud van GEL-batterijen verrichten overeen-
komstig de instructies van de fabrikant en met alle
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andere instructies in deze handleiding.

8.8 PERIODIEK ONDERHOUD

Voor alle bewerkingen beschreven hierin, verwijzen
we naar de instructies en gedetailleerde waarschu-
wingen in de relatieve gedeelten.

8.9 AANBEVOLEN RESERVEONDERDELEN

U zult altijd uw machine zo efficiént mogelijk kunnen
gebruiken door het houden van een voorraad van de
meest voorkomende verbruiksgoederen en bij het
plannen van routine en buitengewone onderhoud.
Neem contact op met uw dealer voor een lijst van
deze onderdelen.

9. CONTROLEPUNTEN
Tabel zie.

9.2 PROBLEEM OPLOSSING
Deze aanbevelingen maken het gemakkelijker om
de oorzaak van een foutmelding te begrijpen en op

te lossen.

9.2.1 DE MACHINE WERKT NIET

®De batterij aansluiting is verbroken of slecht aan-
gesloten op de batterij stekker.

© Sluit stevig de twee aansluitingen op de batter-
ijstekker.

® De machine wordt opgeladen.

© De oplaadbewerking is niet voltooid.

® De batterijen zijn leeg.

© Laad de batterijen.

® De printplaat is oververhit.

© Controleer de verschillende onderdelen, die de
fout kunnen veroorzaken. Wacht 30 minuten en
probeer te vermijden dat er fouten gebeuren bij
de werking. Blijft de fout duren, uw Lavor service
centrum contacteren.

9.2.2 DE MACHINE VERPLAATST ZICH NIET
© De 2 knoppen die zich onder het stuur bevinden

9 CONTROLEPUNTEN

a) Dagelijkse handelingen

- leegmaken van proper- en vuilwater tank

- demonteren en controleren van de zuigmond
rubbers

- controleer of er geen vreemde lichamen aanwezig
zijn, die de beweging of de efficiéntie van alle
reiniging delen kunnen belemmeren

- laad de batterijen

b) Wekelijkse handelingen

- leegmaken van proper en vuil watertank

- controleren en vervangen indien nodig, van de
spatbeschermer

- zorgvuldig controleren van de zuigmond rubbers
en vervang ze, indien nodig

- controleer of de zuignap slangen en leidingen niet
zijn verstopt. Grondig schoonmaken van de tank
-controleer het niveau van de elektrolyt in
alle elementen en, indien nodig, top-up met
gedestilleerd water. We verwijzen naar de
gedetailleerde instructies van de fabrikant van de
batterij.

- til het deksel op van het compartiment filter en
kijk onder de ondoordringbare sponsfilter voor
symptomen van vloeistof

- zorgvuldig controleren van de zuigmond rubbers
en vervang ze, indien nodig.

We verwijzen naar de gedetailleerde instructies
van de fabrikant van de batterij.

-til het deksel op van het compartiment filter en
kijk onder de ondoordringbare sponsfilter voor

symptomen van vloeistof
- controleer en reinig de vuile waterstand
sensoren.

¢) Periodieke handelingen

Zelfs al werd de machine gebouwd met
grote precisie en voldoet de machine aan de
zwaarste tests inzake kwaliteit, dan nog zullen
de elektrische en mechanische onderdelen
onvermijdelijk onderworpen worden aan slijtage
en veroudering na langdurig gebruik. Voor veilige
en probleemloze werking, moet de machine
jaarlijks zorgvuldig worden gecontroleerd door
een geautoriseerde technische servicecenter -
kijk achteraan deze handleiding wie hiervoor
verantwoordelijk is voor uw land (of door een
specialist in de sector vertrouwd met alle relevante
veiligheidsvoorschriften in deze handleiding). Dit
soort werk moet wellicht vaker worden uitgevoerd
als de machine in moeilijke situaties werkt en/of
indien nodig onderhoud niet was uitgevoerd.

- Controleer de kraan van het reinigingsmiddel.
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zijn niet correct ingedrukt (hendel met persoon
aanwezig).

@ Druk de 2 knoppen onder het stuur volledig in
(hendel met persoon aanwezig)

® De bodemhelling is te hoog.

® De batterijen zijn leeg.
© Laad de batterijen.

9.2.3 DE BORSTEL DRAAIT NIET

® De borstel motor schakelaar is niet geselecteerd.

© Druk op de knop voor het activeren van de bor-
stels.

® De borstelmotor thermische onderbreker staat
aan; de motor is oververhit.

© Oplossen van de oorzaak (koorden of vergelijk-
bare objecten die borstel blokkeren, oppervlakte
te ruw, enz.)

® De motor is defect

© Vervangen.

9.2.4 NIET GENOEG OF TE VEEL REINIGINGS-
MIDDEI

@ De reinigingsmiddel tank is leeg.

©Vul de tank met reinigingsmiddel volgens aange-
duid concentraat vermengd met water

@ De borstels draaien niet meer

© Activeer de borstels.

@ Het ventiel watertoevoer staat dicht.

©Aanpassen/vergroten zodat er voldoende reini-
gingsmiddel wordt toegevoegd.

@ De leiding reinigingsmiddel is verstopt op een
bepaald punt.

© Reinig de leiding door verwijderen van het vuil.

® Het ventiel watertoevoer is verbrand

© Vervang het.

9.2.5 GEEN ZUIGKRACHT

@ De zuigslang is niet verbonden met de zuig-
mond.

© Sluit de zuigslang correct aan.

@ De zuigslang of de zuigmond buis zijn verstopt.

© Reinig de leidingen.

@ De zuiging motor is uitgeschakeld.

© Activeren.

@ De vuilwatertank is vol.

© Leegmaken.

® De zuigmotor krijgt geen elektrische stroom of
wordt verbrand.

© Controleer de aansluitingen en, voor het laatste
geval, vervang de motor.

9.2.6 ONVOLDOENDE ZUIGKRACHT

® Het tankdeksel is niet perfect gesloten.

© Sluit het correct.

®De zuigslang, de zuigmond leiding of de controle

compartiment is verstopt.

© Reinig eventuele belemmeringen van de leidin-
gen.

® De zuigslang, de zuigmond leiding of de controle
compartiment is verstopt.

© Verwijder eventuele belemmeringen uit de lei-
dingen.

9.2.7 DE BORSTEL- OF DE ZUIGMOTOR BLIJFT
IN WERKING

® De relay schakelaar is defect.

© Stoppen van de machine en het loskoppelen van
de batterijstekker en neem contact op met de
technische dienst.

9.2.8 DE ZUIGSTRIPS ZIJN NIET SCHOON OF
DROGEN NIET EFFICIENT

® De zuigstrips rubbers zijn versleten of slepen vuil
voort.

© Vervangen of maak ze schoon.

® De zuigbalk aanpassing is niet correct; de voor-
uitgang moet precies loodrecht staan op de
lopende richting.

© Aanpassen van de zuigbalk.

® De zuigslang of de zuigmond buis zijn verstopt.

© Reinig eventuele belemmeringen van de leidin-
gen.

9.2.9 DE BATTERIJLADER WERKT NIET

® Lading van de batterij wordt niet gestart.

©Controleer dat de acculader aan de accu is aan-
gesloten. Raadpleeg de handleiding van batterij
lader.

9.2.10 DE BATTERIJEN WERKEN NIET

® Aan het eind van het laadproces, dan is de batte-
rij niet correct opgeladen (zie handleiding van de
fabrikant van de batterij instructie-onderhoud)

© Controleer de batterij lader foutbericht weergave
en controleer de gegevens vermeld op het dis-
play (zie de acculader instructiehandleiding).

® De batterijen zijn nieuw en genereren niet 100%
van de nominale prestaties.

© De accumulator bereikt de maximale prestaties
na 20-30 volledige oplaadcycli.

® De elektrolyt is verdampt en dekt de platen niet
volledig.

© Controleren van batterij en onderhoudshandlei-
ding fabrikant.

@ Er zijn belangrijke verschillen in dichtheid tussen
de verschillende elementen.

© de beschadigde batterij vervangen.

Raadpleeg altijd voor de batterij en batterijlader
gebruik en onderhoud, de handleiding. Als het
probleem hiermee niet is opgelost, neem dan
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contact op met uw erkend service centrum.

De fabrikant staat niet in voor het oplossen van
problemen met behulp van batterijen en batterij-
laders die niet rechtstreeks werden meegeleverd.

10. GARANTIEVOORWAARDEN

Al onze toestellen werden nauwkeurig getest en
hebben 12 maand garantie tegen materiaal- of fabri-
katiefouten. Garantie is geldig vanaf aankoopdatum.
Als aankoopdatum geldt de datum op de factuur die
door de Verdeler opgemaakt werd op het moment
van de levering. De Fabrikant verbindt zich tot her-
stelling of gratis vervanging van de delen die tijdens
de garantieperiode defekt waren door fabrikatie-
fouten. Fouten die niet duidelijk te wijten zijn aan
het materiaal of aan de fabrikatie zullen door onze
Technische Servicecentra of in onze hoofdzetel on-
derzocht en volgens het resultaat van het onderzoek
gedebiteerd worden. Er is in ieder geval geen garan-
tie bij volgende gevallen:

Bijkomstige schade, tijdens transport, door nala-
tigheid of ontoereikende behandeling, onjuist of
oneigenlijk gebruik of installatie, die niet conform
de waarschuwingen van de gebruiksaanwijzing ge-
beurde en in ieder geval bij oorzaken die niet afhan-
gen van regelmatig functioneren en gebruik van het
toestel vallen niet onder garantie. Voor herstelling
moet de machine naar het servicecentrum gebracht
worden, samen met alle originele toebehoren en
het aankoopdocument. Er is geen garantie, indien
het toestel hersteld werd door derden, die niet ge-
machtigd waren. Garantie is ook niet meer geldig
indien men geen (compleet en leesbaar) aankoop-
document aantonen kan of als men de serienummer
op het chassis niet naar boven halen kan. Bij schade
wordt het toestel niet vervangen, noch wordt de ga-
rantie verlengd. De herstelling gebeurt bij een Offici-
eel Technisch Servicecentrum of in onze hoofdzetel
en moet franco geleverd worden, d.w.z. kosten en
transport zijn ten laste van de gebruiker. Er is geen
garantie voorzien voor mogelijke reiniging van
functionerende delen, voor periodieke onderhoud,
voor herstelling of vervanging van onderdelen bij
normaal slijtage. De Fabrikant is niet verantwoor-
delijk voor schade aan mensen of voorwerpen, die
veroorzaakt werd door installatie of gebruik, die niet
volgens de normen van de Gebruiksaanwijzing ge-
beurde.

Voor certificaten en Europese richtlijnen machines:
zie handleiding boek.

Deze handleiding maakt integraal deel uit van de
internationale handleiding, zoals ze standaard
wordt meegeleverd met de machine en waarin

alle officiéle tabellen zijn opgenomen inzake CE
certificering en technische kenmerken.

10.1  MACHINE SLOPEN

Als de machine niet langer wordt gebruikt, verwijdert
u de batterijen en ontdoe ze van hen overeenkomstig
de bepalingen van de eco-compatibiliteit zoals uit-
eengezet in Europese standaard 2013/56/EU. Om de
machine te slopen, dient u te voldoen aan de huidige
wetten waar het wordt gebruikt:

Haal de machine uit het stopcontact en maak de ma-
chine schoon na het legen van alle vloeistoffen;

-de machine in groepen van homogene materialen
(kunststof overeenkomstig de recycling symbool,
metalen, rubber, verpakking) verdelen. Voor delen
met verschillende materialen, contact opnemen met
de bevoegde autoriteiten;

--lke homogene groep moet worden verwijderd vol-
gens de wetten van recycling.

Bovendien, is het raadzaam om die delen te elimine-
ren die mogelijk gevaarlijk zijn, vooral voor kinderen.
10.2 WEGGOOIEN (WEE)

In de hoedanigheid van eigenaar van een
elektrisch of elektronisch apparaat wordt het
u door de wet (in overeenstemming met de
. FU richtlijn 2012/19/EU betreffende afval van
elektrische en elektronische apparatuur en de natio-
nale wetgeving van de EU Lidstaten die deze richtlijn
toepassen) verboden om dit product of de elektri-
sche/elektronische accessoires hiervan af te danken
als vast huishoudelijk afval en bent u verplicht om
hem te brengen naar een speciaal verzamelcentrum.
Het is mogelijk om het product direct door de dealer
te laten afdanken door middel van de aankoop van
een nieuw product dat equivalent is aan het af te
danken product.

Het achterlaten van dit product in het milieu kan ern-
stige schade aan het milieu en aan de gezondheid
veroorzaken.

Het symbool van de afbeelding stelt een vuilniston
voor huishoudelijk afval voor. Het is absoluut verbo-
den om het apparaat hierin te stoppen. Het niet op-
volgen van de aanwijzingen van de richtlijn 2012/19/
EU en de bepalingen met betrekking hiertoe van de
verschillende Lidstaten wordt administratief gesanc-
tioneert.
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2. GENERELL INFORMASJON

21  HANDBOKENS FORMAL

For & gjore det enklere & lese i handboken og lete
opp emnene, henvises det til innholdsfortegnelsen
i starten av hver sprakdel.

Denne handboken er blitt forfattet av produsen-
ten, og er en integrert del av produktet. Den ma
derfor oppbevares pa et sikkert sted under hele
dens levetid, helt til den kasseres.

Kunden er ansvarlig for at alle maskinoperatgrer
har lest og forstatt innholdet i denne handbo-
ken, samt fglger alle dens anvisninger til punkt og
prikke.

En lgpende overholdelse av instruksjonene i denne
handboken er den eneste maten man kan garan-
tere optimale resultater, ytelse, effektivitet og
levetid for produktet i ditt eierskap. Manglende
overholdelse av disse reglene kan forarsake per-
sonskader og skader pa personell, samt skader
pa den behandlede overflaten og selve miljoet. |
ingen tilfeller skal dette anses som produsentens
ansvar.

Denne handboken viser til en spesifikk maskin, og
inneholder anvisninger og forklaringer om vare
batterier og batteriladere (ekstra).

Batterier og batteriladere anses som grunn-
leggende maskinkomponenter, og vil pavirke
maskinens driftstid og ytelse. Kun en korrekt kom-
binasjon av de to utstyrene (batteriene og batte-
riladerne) vil kunne sikre hgyest mulig ytelse og
samtidig bidra til at man kaster bort minst mulig
tid. For mer detaljert informasjon henvises det til
de spesifikke handbokene for batterier og batte-
riladere.

Vare anbefalte batterier og batteriladere (ekstra) er
spesielt tilpasset maskinen, er sveert allsidige (bat-
terilader), og tilbyr optimal kvalitet og ytelse.

2.2 OVERSIKT OVER TERMINOLOGI OG
SYMBOLER

For & gjere handboken lettere a lese er det anvendt
uttrykk og symboler som understreker forskjellige
viktige aspekter ved maskinen. Disse er gjengitt
herunder:

- Maskin. Denne benevningen erstatter det kom-
mersielle produktnavnet handboken viser til.
Operator. En operator er personen som vanligvis
bruker maskinen og er kjent med dens forskjellige
funksjoner, men som ikke har noen spesiell teknisk
bakgrunn.

- Tekniker. En tekniker er en person som har erfa-
ring og teknisk bakgrunn, samt grunnleggende
forstaelse angaende lovbestemmelser og forskrif-
ter som er relevante for den spesifikke maskinbru-
ken, slik at man kan unnga alle potensielle risikoer
i forbindelse med installasjon, vedlikehold og @vrig

handtering.

= - VARSELSYMBOL . Informasjon som er viktig
for & unnga feilfunksjoner.

/A - OPPMERKSOMHETSSYMBOL . Informasjon
som er svaert viktig far & unnga alvorlige skader pa
maskinen og omradet hvor maskinen brukes.

- FARESYMBOL. Informasjon som er svaert vik-
tig (ekstremt viktig) for a unnga helseskader, alvor-
lige skader pa maskinen, samt skader pa omradet
maskinen brukes i.

Totalvekt (driftsklar)

. Maks. arbeidsomrade stigning 2%
(Maks. transport omrade stigning 10%)

=== Nominell effekt, borstedrift
.@ Nominell effekt, sugeturbin

2.3 PRODUKT-ID
Navneplaten er plassert under dashbordet og
inneholder informasjon.

24 TILTENKT BRUK

Denne maskinen egner seg til industrielt bruk,
f.eks. i hoteller, skoler, sykehus, fabrikker, butikker,
kontorer og utleiefirmaer.

Denne maskinen er en gulvskuremaskin med ter-
kefunksjon. Den brukes til & skure gulv og suge
opp vasker fra flate, harde, horisontale, myke
eller lettere grove og jevne gulvflater som er fri
for hindringer. Maskinen er tiltenkt bade private
husholdninger og industriomrader. Enhver annen
bruk er forbudt.

Det henvises til sikkerhetsinformasjonen som er
gjengitt i denne handboken.

Skuremaskinen fordeler en mengde vann og sku-
remiddel (regulerbart) utover flaten som skal ren-
gjores, mens berstene fierner alle urenheter som
finnes pa gulvet. Maskinens innsug er utstyrt med
en gulvnal som terker av alle veesker og urenheter
fra frontbgrstene med en enkel bevegelse.

Ved a effektivt kombinere et rengjeringsmiddel
med flere typer barster (eller slipeskiver) kan mas-
kinen tilpasses alle mulige gulvkombinasjoner og
urenheter.

25 TEKNISKE ENDRINGER

Produsenten forbeholder seg retten til a foreta
tekniske endringer pa produktet med det formal &
forbedre eller oppgradere dens egenskaper, uten
at dette opplyses til kunden pa forhdnd. Av denne
grunn vil noe av maskininformasjonen avvike fra
informasjonen i salgskatalogen, eller fra illustra-
sjonene som gjengis i handboken. Dette vil dog
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ikke redusere sikkerheten eller ugyldiggjere infor-
masjonen som finnes i denne handboken.

3. SIKKERHETSINFORMASJON

3.1 GRUNNLEGGENDE ANBEFALINGER

= Les “Bruksveiledningen” sveert noye for mas-
kinen startes opp, driftes, eller det utfgres or-
dinaert/ekstraordinaeert vedlikehold, eller andre
inngrep pa maskinen.

A Denne maskinen ma bare forsynes med
sveert lav sikkerhetsspenning som svarer til
merkingen pa platen “Tekniske data”.

A Alle instruksjoner som er gjengitt i denne
veiledningen ma falges noye, serlig hva angar
batterier og batteriladere (med sarlig fokus pa
advarsler og merknader).

Produsenten kan ikke holdes ansvarlig for ska-
der som oppstar pa personer eller eiendom som
felge av manglende overholdelse av de oven-
nevnte anvisningene.

= Fgr maskinen tas i bruk ma det pases at alle
deler befinner seg i korrekt posisjon.

AMaskinen kan kun brukes av kyndig personell
som har veert gjenstand for opplaering og som er
blitt autorisert i bruken av maskinen. For @ unnga
uautorisert bruk av maskinen anbefales det & opp-
bevare den pa et sted hvor ingen uvedkommende
har tilgang de ganger den ikke er i bruk.

A\ Dette apparatet er ikke ment for bruk av perso-
ner (inklusive barn) med reduserte fysiske, senso-
riske eller sjelelige evner, eller som pga. mangel pa
erfaring og/eller kunnskap ikke kan benytte appa-
ratet trygt.

- Barn skal holdes under tilsyn for a sikre at de ikke
leker med apparatet.

A Man mé ikke tillate at mindrearige bruker mas-
kinen.

A Denne maskinen ma ikke under noen om-
stendigheter brukes til andre formal enn de den er
blitt produsert for. Man ma vurdere type bygning
hvor maskinen skal brukes, og alltid felge gjel-
dende sikkerhetsforskrifter og evrige forhold.
Maskinen ma ikke brukes pa steder hvor det
ikke er tilstrekkelig belysning, i eksplosive omra-
der og omrader med farlige stoffer (stov, gass osv.),
samt pa veier, offentlige uteplasser og gvrige uten-
dersomrader.

A Maskinens driftstemperatur befinner seg mel-
lom +4 °C og + 35 °C. Nar maskinen ikke er i bruk
ma den oppbevares pa et tort sted hvor det ikke
finnes korrosjon, og hvor det er en temperaturrek-
kevidde pa mellom + 10 °C og + 50 °C.

Nar maskinen er i bruk ma luftfuktigheten befinne
seg et sted mellom 30 % og 95 %.

Maskinen ma ikke brukes pa underlag med
antennelige eller eksplosive veesker, gasser,
tort stov, syrer og lesemidler (f.eks. tynner, ace-

ton osv.) selv om disse er blandet ut (f.eks. olje,
bensin osv.). Sug aldri opp antennelige eller glg-
dende materialer.

/A Maskinen ma ikke brukes i hellinger eller pa
ramper som overgar 2 %.

I mindre hellinger ma maskinen aldri manevre-
res bakover eller sidelengs, og alltid med sterste
forsiktighet. (Maks. transport omrade stigning
10%) Nar maskinen flyttes pa brattere ramper
eller i skraninger, ma man veere forsiktig slik at den
ikke tipper og/eller blir gjenstand for ukontroller-
bare bevegelser. Bruk kun laveste hastighet! Mas-
kinen kan flyttes pa ramper/eller i trapper kun hvis
barstehodet og gulvnalen er lgftet fra bakken.

/A Maskinen ma aldri parkeres i en helling.

= Maskinen ma aldri etterlates uten oppsyn mens
motoren er i gang. Hvis maskinen skal etterlates
uten oppsyn, ma man fgrst sla av motoren, koble
fra stramforsyningen, og blokkere alle potensielle
maskinbevegelser.

Se til at det ikke oppholder seg personer (seerlig
barn) i omradet hvor maskinen brukes.

A Ikke bruk maskinen til & frakte personer/gjen-
stander eller taue andre maskiner. Maskinen ma
aldri taues.

i |kke bruk maskinen som stotteflate for andre
belastninger.

Ikke blokker viften og varmesprederen.

A Man m3 ikke fjerne, endre pa eller koble ut sik-
kerhetsinnretningene.

/A Man ma alltid bruke personlig verneutstyr for
a sikre personellets sikkerhet. Bruk kjeledress eller
liknende, sklisikre og vanntette sko, briller og her-
selvern, samt pustemaske for luftveiene. Far opp-
start ma man fjerne kjeder, klokker, slips og andre
gjenstander som kan fordrsake skader.

/A Man mé ikke stikke hendene inn i de bevegelige
delene.

1= Det ma ikke anvendes rengjgringsmidler som
avviker fra de som er gjengitt her, og man bes felge
alle anvisninger i de tilhgrende sikkerhetsdatabla-
dene. Rengjgringsmidler ma oppbevares utilgjen-
gelig for barn. Hvis midlene kommer i kontakt med
oynene ma man skylle med rikelige mengder vann
og kontakte lege umiddelbart.

Kontroller at stepslene pa batteriladeren er til-
koblet jord, og at de er beskyttet med automatsik-
ring og differensialbryter.

Hvis maskinen skal brukes med terrbatteri (gel)
ma batterimaleren pa kontrollpanelet stilles inn i
henhold til dette. Kontroller denne prosedyren
med din forhandler.

A Folg batteriprodusentens anvisninger, og rett
deg etter lovbestemmelsene. Batteriene ma all-
tid veere rene og terre for 8 unnga lekkasjestrom.
Batteriene ma beskyttes mot urenheter som stov.
Det ma ikke legges verktoy pa batteriene. Dette
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kan forarsake kortslutninger eller en eksplosjon.
Hvis man er i naerheten av spesielt sterke magne-
tiske felt bes man vurdere potensielle effekter pa
elektroniske kontrollinnretninger.

A Man ma aldri sprute vann p& maskinen for a
vaske den.

= \/aesker som suges opp av maskinen inneholder
sape, desinfeksjonsmiddel, vann, samt organiske
og uorganiske materialer fra rengjeringsprosessen.
Disse ma handteres i henhold til gjeldende lovbe-
stemmelser.

A\ Hvis maskinen er gjenstand for feilfunksjoner
og/eller fungerer darlig, ma den slas av umiddel-
bart (koble fra stramforsyning eller koble ut batte-
rier) og ikke bergres ytterligere.

Kontakt et av produsentens servicesentre.

Alt vedlikehold eller bytte av komponenter ma
utferes pa et sted hvor det er tilstrekkelig belys-
ning, og kun etter at maskinen er blitt koblet fra
stramforsyningen ved a koble fra batterikontakten.
= Alle inngrep pa det elektriske anlegget, og alle
vedlikeholds- og reparasjonsinngrep (spesielt de
som ikke er spesifikt gjengitt i denne handboken),
burde alltid utferes av teknikere fra autoriserte
servicesentre, eller spesialiserte teknikere som er
eksperter innenfor faget og er kjent med alle sik-
kerhetsforanstaltninger.

= Maskineier kan kun bruke originale reservedeler
og utstyr som er eksklusivt levert av produsenten.
Disse delene er de eneste som kan garantere at ut-
styret driftes pa en sikker mate uten at det oppstar
problemer. Ikke bruk deler fra andre maskiner eller
sett som reservedeler.

1= For hver bruk ma maskinen kontrolleres, saerlig
batteriladekabel og kontakt, slik at disse er i god
bruksstand og er driftssikre. Hvis de ikke er i perfekt
stand mé& maskinen settes ut av drift inntil en auto-
risert tekniker tilkalles og bytter de defekte delene.
1= Hvis skum eller vaeske lekker ut ma innsugsmo-
toren slas av umiddelbart.

1= |kke bruk maskinen pa tekstilgulv, slik som tep-
per, teppebelegg osv.

Hvis det lekker voks, skumrens eller sape langs
slangene kan dette forarsake problemer for mas-
kinen, eller tette slangene.

3.2 ST@Y OG VIBRASJONER
Se siste side.

4, HANDTERING OG FLYTTING

4.1 PAKKING, LAFTING OG TRANSPORT
A Nar forsendelsen lgftes og flyttes m& man pése
at den pakkede maskinen er sikkert forankret, slik
at den ikke velter eller faller ved et uhell.

Lasting og lossing fra transportkjoretey ma gjores
i gode lysforhold.

Den pakkede maskinen ma handteres med egnede
verktoy. Se til at ingen deler av pakken kolliderer
med omgivelsene, ikke tipp den over, og veer sveert
forsiktig nar den settes ned pa bakken.

= Alle disse instruksjonene gjelder ogsa for batte-
riene og batteriladeren.

4.2 KONTROLLER VED MOTTAK

1 Nar forsendelsen mottas (maskin, batteri eller
batterilader) fra transporteren, mé hele pakken og
dens innhold kontrolleres ngye. Hvis innholdet er
blitt skadet, ma transportgren kontaktes skriftlig
umiddelbart. Man ma forbeholde seg retten (velg
ordet “forbehold” i dokumentet) til kompensasjon
for forsendelsen aksepteres som mottatt.

4.3 UTPAKKING

A Bruk egnet verneutstyr og verktay for & redu-
sere ulykkesrisiko.

Utfer folgende prosedyre hvis maskinen er blitt
fraktet i pappeske:

- Bruk saks eller avbiter til a kutte plaststroppene.
- Ta av pappesken rundt den pakkede maskinen.

- Ta ut konvolutten inne i esken og kontroller inn-
holdet (bruks- og vedlikeholdshandbok, ladekon-
takt)

-Ta av metallklipsene eller stripsene som forankrer
maskinen til pallen.

- Lasne begrstene og gulvnalen fra pakken.

- Ta maskinen av pallen (skyv bakover) ved & an-
vende en skrd rampe som er godt festet til bade
gulv og pall.

Hvis maskinen er pakket i trekasse:

- Lgsne sideplankene fra pallen ovenfra og ned.

- Ta av folien som er viklet rundt maskinen.

- Ta av metallklipsene eller stripsene som forankrer
maskinen til pallen.

- Losne berstene og gulvnalen fra pakken.

- Ta maskinen av pallen (skyv bakover) ved & an-
vende en skrd rampe som er godt festet til bade
gulv og pall.

Rett deg etter samme forholdsregler og anvis-
ninger ndr den ekstra batteriladeren og batteriet
fijernes fra pakken (bruk spesialhandtakene nér
batteriladeren trekkes ut av pakken).

Fjern all maskinemballasje og start monteringen
av tilleggsutstyr og batterier i henhold til anvisnin-
gene som er gjengitt i den angitte delen.

All emballasje burde oppbevares til senere bruk.
Den kan vaere nyttig for a8 dekke til maskinen og
tilleggsutstyret ved senere anledninger, for eksem-
pel i forbindelse med transport eller serviceinn-
grep. Hvis ikke kan emballasjen kastes i henhold til
gjeldende lovbestemmelser.

4.4 MONTERING OG JUSTERING AV GREP
- Sett inn grepet i holderen.
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- Still grepet til ensket hgyde og skru fast de 2
knottene (Foto B-21).

- Fest sugeslangen i holderen pa gjenvinningstan-
ken(Foto B-3).

- Koble til Anderson-kontakten (Foto B-18) i stops-
let (Foto B-17)

4.5 LAFTING OG TRANSPORT: MASKIN,
BATTERI OG BATTERILADER

A\ Det mé ikke brukes gaffeltruck nar maskinen
loftes. Ingen av maskinens deler kan brukes som
utgangspunkt for lefteoperasjoner.

For maskinen klargjeres og pakkes for transport:

- Tom gjenvinningstank og sapetank.

- Demonter gulvnalen, samt barster eller bgrste-
pute.

- Koble fra og ta ut batteriene.

Bruk en skrastilt rampe til 3 sette maskinen pa den
opprinnelige pallen (eller en lignende pall som kan
holde vekten til maskinen og som er stor nok for
dens utvendige mal). Maskinen og gulvnalen ma
forankres til pallen med metallfester eller andre
anordninger som taler vekten til delene. Loft mas-
kinen sammen med pallen og last den pd et trans-
portkjeretay. Bruk stropper eller tau for & feste
maskinen til kjgretgyet. Hvis man bruker en privat
transportbil, kan man eventuelt skrastilte ramper
for & skyve maskinen uten pallen. Beskytt maskinen
og dens komponenter mot kraftige slag og stet,
fuktighet, vibrasjoner og ukontrollerte bevegelser
i forbindelse med transporten. Batterikassene har
hull som kan brukes til festing i forbindelse med
transport.

A For 3 lofte batteriet og sette det inn i batteri-
kammeret ma man bruke egnet utstyr (stropper,
oyebolter osv.) og veere oppmerksom pa vekten til
komponentene som er involvert. | forbindelse med
transport ma man ta de samme forholdsregler og
folge de samme anvisningene som tidligere, i til-
legg til anvisningene i den enkelte spesialhandbok.
Batteriladeren kan fraktes pa sine egne stetter,
bade vertikalt og horisontalt. Ta samme forholds-
regler og felg samme anvisninger som tidligere, i
tillegg til anvisningene i den enkelte spesialhand-
bok.

5. TEKNISK INFORMASJON
5.1 GENERELL BESKRIVELSE
5.2 BATTERIER

Batteriytelse avhenger ikke av type konstruksjon,
men vurderes ut fra en kapasitet som alltid viser
til en utladningstid. En annen viktig verdi er antall
mulige utladninger. Kapasiteten er uttrykt i am-
pere per time (Ah), mens utladningstid generelt
angis som 20 timer (C20 eller 20h, eventuelt ikke
oppgitt) eller 5 timer (C5 eller 5h). Utlading/lading

viser til antall ganger batteriet kan holde pa ladin-
gen under optimale forhold. De angir altsd batte-
riets aktuelle levetid gitt at man respekterer alle
nedvendige foranstaltninger.

Kapasiteten til et batteri varierer avhengig av hvor
fort den forbruker energi (stram). Det er derfor va-
riasjonen i kapasitetsverdiene er sa stor som C5 til
C20. Disse faktorene ma vurderes nér produkter
som er tilgjengelige pad markedet sammenlignes
med vare produkter.

Det henvises til batterihandboken for @ unnga
fysiske skader og gkonomiske tap.

- Gel-modulbatteri: Denne type batteri er vedlike-
holdsfrie og har ikke behov for spesielle omgivel-
ser ved lading (slipper ikke ut giftig gass). Er sterkt
anbefalt.

A Det ma ikke tas for gitt at batterier og batte-
riladere med samme tekniske egenskaper vil gi
samme resultater som vére batterier. Kun et per-
fekt samsvar mellom elementene (gel-batterier, og
batteriladere) vil kunne garantere samme ytelse,
levetid, sikkerhet og verdi for pengene.

5.3 BATTERILADER

Denne typen heyfrekvens batterilader lader bat-
terier effektivt og forlenger drifts- og levetid. De
kan ogsa konfigureres, noe som gjer dem svaert
allsidige. Samme batterilader kan brukes pa bade
blybatterier og gel-batterier.

A Det ma ikke tas for gitt at batterier og batte-
riladere med samme tekniske egenskaper vil gi
samme resultater som vére batterier. Kun et per-
fekt samsvar mellom elementene (gel-batterier, og
batteriladere) vil kunne garantere samme ytelse,
levetid, sikkerhet og verdi for pengene.

5.4 BATTERI

Hvis de falger med gel-batteriene klare for bruk:
Positiv pol - red

Negativ pol - sort.

5.5
5.6

KONSTRUKSJON OG FUNKSJONER
MASKIN

FOTOA
Ratt (styre)
Kontrollspak (dedmannsspak)
Sugeslange
Avtrekkshette og inntak til
gjenvinningstank
Gjenvinningstank
Sapetank
Plugg pa teammeslange gjenvinningstank
Temmeslange gjenvinningstank
Sapetank pafyllingsplugg

0 Retningsvelger
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11 Stethjul
12 Skvettlapp

FOTOB

13 Kontrollpanel

14 Deksel pa kretskort

15 Batterilader ombord

16B Batteriladeplugg

16 Elektrisk kabel med stikkontakt (model AC 230V)

17  Stepsel for sikkerhetskontakt batteri (Ander-
son)

18 Sikkerhetskontakt batteri (Anderson)

19 Gulvnal lgfte-/heisespak

20 Bakhjul

21 Grepjustering og laseknotter

46 Visning av det riktige vanntank nivaet. Tom-
ming av den riktige vanntanken

FOTO C

22 Reguleringstapp uttaksflyt sapelasning
23 Filter av tank med sdpelgsning

(20 Bakhjul)

FOTOE

(13) Kontrollpanel

32 Hovedbryter AV/PA:
Varsellampe pé = bryter PA
Varsellampe av = bryter AV

32A Varsellampe Kontrollspak
Varsellampe pa = bryter PA
Varsellampe av = bryter AV

33 Bryter for bgrstemotor:
Lysende indikatorlampe = PA
Blinkende indikatorlampe = sparefunksjon
Slukket indikatorlampe = AV

34 Bryter for sugemotor:
Lysende indikatorlampe = PA
Blinkende indikatorlampe = sparefunksjon
Slukket indikatorlampe = AV

35 Utlgserbryter for berste og vaskemiddellgs-
ning:
Lysende indikatorlampe = lgsningen strom-
mer ut
Slukket indikatorlampe = I@sningen renner
ikke ut og barsten kan utlgses

36 Test av batterieffekt

37 Grenn LED - batteri er fulladet
38 Gul LED - 50 % fulladet

39 Rad LED - Batteri utladet

FOTOF

40 Innsugsfilter

41 Batterikammer med 2 X 12V-batterier
42 Koblingsdiagram for batteri

43  Sikkerhetsflotter

FOTO G

(27) Sugeslange koblingsrgr
44 Stette pd gulvnal

45 Festeknott gulvnal

FOTOH
44 Stette pa gulvnal
(28) Lasepinne gulvnal

FOTO I

24 Lasebolter

25 Metallholder for frontblad
26 Frontblad i gummi

27 Sugeslange koblingsrer

28 Lasepinne gulvnal

29 Gummiblad bak

30 Metallholder for gummiblad
31 Metallholder for gummiblad

5.7 BATTERILADER
Det henvises til det tilhgrende heftet hvis tilgjen-

gelig.

5.8 PROGRAMMERING OG
KONFIGURASJON AV KRETSKORT

Maskinen er utstyrt med konfigurert kretskort til
GEL-batteri.

5.9 EKSTRAUTSTYR

Din maskinleverander kan tilby en komplett og
oppdatert liste over tilgjengelig ekstrautstyr, slik
som bagrster, puter, skiver osv.

6.INSTALLASJON OG INFORMASJON

6.1 KLARGJORING AV BATTERI

/A Batterienes tekniske egenskaper ma samsvare
med opplysningene som er gjengitt i den tekniske
delen. Hvis det anvendes andre batterier kan dette
forarsake skade pa maskinen eller fore til at de ma
lades oftere.

| forbindelse med installasjonen, eller nar det
foretas vedlikehold pa batteriet, ma operateren
veere i besittelse av verneutstyr for d unnga poten-
sielle ulykker. Man ma arbeide pa trygg avstand fra
apne flammer. Batteripolene ma ikke kortsluttes.
Det mé ikke skapes gnister eller rgykes sigaretter.

6.2 INSTALLASJON AV BATTERI OG KLAR-
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GJORING

A Disse inngrepene ma utferes av spesialisert per-
sonell.

Se til at de to tankene er tomme. Hvis ikke ma de
temmes i henhold til spesifikk prosedyre.

- Ta av lokket pa gjenvinningstanken.

Denne gir tilgang til batterikammeret fra oversi-
den.

Koble ut Anderson-kontakten (Foto B-17) til
batteriet fra den andre Anderson-kontakten
pa maskinen. Kontaktene ma alltid holdes med
hendene. Ikke dra i kablene.

Koble til batterikablene, husk at klemmene
kun skal settes pa poler merket med det samme
symbolet (rod kabel “+", svart kabel “-”)! Kort-
slutningeribatterietkan forarsake eksplosjoner!
Kontroller at alle kontroller i panelet er i posisjon
“0" eller i hvilestilling, koble batterikontakten til
kontakten pa maskinen.

A Lukk batterikammeret (senk gjenvinningstan-
ken) og se til at kablene ikke kommer i klem.

6.3 KONFIGURASJON AV BATTERILADER
Maskinen er utstyrt med batterilader som er konfi-
gurert for GEL-batterier

For a endre innstillingene i batteriladeren henvises
det til handboken fra den aktuelle produsenten.

6.4 KLARGJORING AV MASKIN

A N&r man starter arbeidet ma man bruke sklisikre
sko, hansker og annet personlig verneutstyr som er
palagt av produsenten for det enkelte rengjgrings-
middel, basert pa karakteristikkene i det aktuelle
omradet. == Gjor folgende for arbeidsstart. Det
henvises til den aktuelle delen i handboken for en
detaljert beskrivelse av disse prosedyrene:
Kontroller batteriniva og lad opp om ngdvendig.
Sett pa barstene eller skureskivene (med slipeski-
ver) som passer til overflaten og arbeidet som skal
utferes.

Sett pa gulvnalen, kontroller at den er korrekt fes-
tet og koblet til sugeslangen, og at reimene ikke
er for slitte.

Se til at gjenvinningstanken er tom. Hvis ikke ma
den temmes fullstendig. Kontroller og lukk igjen
uttaket for sapelasning.

Fyll pa tanken fra dpningen i bakkant. Bruk en pas-
sende konsentrasjon av rent vann og ikke-skum-
mende rengjgringsmiddel.

= For & unnga risikoer ma man vaere kjent med
maskinens bevegelsesmgnster. Det anbefales a
foreta noen testkjeringer pd en stor flate uten
hindringer.

Gjor folgende enkle, men viktige operasjoner for &
oppna best mulig rengjeringsresultat og forlenge
utstyrets levetid:

- Merk opp arbeidsomradet og flytt alle hindringer.
Hvis omradet er stort burde det vaskes i sammen-
hengende og parallelle rektangulaere bevegelser.
- Velg en rettlinjet arbeidsretning og start utenfra
for @ unngd at samme omrade behandles to gan-
ger.

7.DRIFTSINFORMASJON

7.1 LADE BATTERI

Klargjer batteriet og kontroller ladestatus i hen-
hold til anvisninger i den spesifikke delen.

Folg prosedyren som er gjengitt i brukerhdnd-
boken til batteriprodusenten (se Vedlikehold).
Hvis maskinen er utstyrt med gel-batterier (vedli-
keholdsfrie) felges anvisningene fra produsenten
herunder.

Hold fast kontaktene med hendene. Ikke dra i dem
sammen med kablene.

7.2
STE
A lkke bruk maskinen hvis bersten eller puten
med slipeskive ikke er godt nok festet.
Montering:

Sett barsten pa gulvet.

Left opp gulvnalen med heise/senke-spaken (Foto

MONTERING/DEMONTERING AV B@R-

Ta tak i styret (Foto C-20) og skyv det nedover slik
at den fremre delen av maskinen lgftes opp og ro-
terer pa bakhjulene (Foto C-20).

Flytt maskinen og sett den over borsten. Se til at
flenskoblingen pa barsten star rett under metall-
koblingen pa maskinen. .

S1a pa maskinen med(Foto E-32) AV/PA hovedbry-
teren pa kontrollpanelet (Foto E-13) .

Velg rotasjonsretning med bgrstebryteren (Foto
E-33) og start rotasjonen med spaken (Foto A-2).
Barsten vil automatisk kobles inn.

Felg samme prosedyre for a sette sammen puten.
A Busten pa bgrstene ma3 aldri slites ned slik at de
blir kortere enn 1 cm.

A Slipeskivene ma aldri slites ned slik at de blir
tynnereenn 1 cm.

Hvis det arbeides med slitte borster eller for tynne
skiver kan dette fore til skade pad maskinen eller
underlaget.

Disse delene ma regelmessig kontrolleres for ar-
beidet startes.

Demontering eller bytte:

Pase at bade berste- og sugemotoren er slatt av
(de tilhgrende indikatorlampene ma vzere slukket).
Hev gulvnalen ved hjelp av loftespaken (foto B-19).
Ta tak i styret (foto A-1) og trykk det ned det slik
at maskinens forpart lgfter seg, og du kan snu den
pa bakhjulene.

Bruk en betjeningsspak og trykk samtidig pa knap-
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pen (foto E-35).
Pa denne maten lgsner bgrsten automatisk.
Gjor det samme nar du demonterer padholderen.

7.3 TRANSPORT AV MASKINEN

Hvis maskinen ikke er i bruk og skal flyttes, gjer
som folger:

SIa AV maskinen med (Foto E-32) hovedbryteren
pa kontrollpanelet (Foto E-13).

Left opp gulvnalen med heise/senke-spaken (Foto
B-19).

Ta tak i styret (Foto C-20) og skyv det nedover slik
at den fremre delen av maskinen laftes opp og ro-
terer pa bakhjulene.

Hold maskinen i denne stillingen nar den flyttes til
det nye driftsomradet eller lagerplassen.

74 MONTERING AV GULVNAL

Senk ned gulvnalen ved hjelp av spaken (B-19).
Sett de to lasepinnene pa gulvnalen (Foto H-28)
inn i hullene pa stetten (Foto H-44) .

Vri pa de to knottene (Foto G-45) for a feste gulvn-
alen til stgtten (Foto G-28) .

Koble sugeslangen som gar fra maskinen til rgrfor-
bindelsen pa gulvnalen (Foto G-27).

7.5 DEMONTERING AV GULVNAL

Senk ned gulvnalen ved hjelp av spaken (B-19).
Koble sugeslangen fra rgrforbindelsen pa gulvn-
alen (Foto G-27).

Vri pa de to knottene (Foto G-45) som fester gulvn-
alen til statten.

Left opp stetten pa gulvnalen (Foto H-44).

Ta av gulvnalen.

7.6 BYTTE BLAD PA GULVNALEN

Koble gulvnalen fra stotten (Se 7.5).

Lasne pa knottene (Foto I-31) og ta av metallhol-
deren (Foto 1-30).

Ta av knottene (Foto 1-24) og metallholderen i
front (Foto 1-25).

Trekk ut gummistykket fra en av sidene pa gulvn-
alen.

For & bytte gummiblad felger man samme prose-
dyre i motsatt rekkefalge. Start med bladet i front.
Las fast boltene (Foto I-24) i de firkantede sporene
pa gulvnalen.

Bytt deretter ut gummibladet (Foto I-29) sammen
med metallholderen (Foto I-30), og las dem fast
med knottene (Foto I-31).

7.7 MONTERING/DEMONTERING AV
SKVETTLAPPER

- Skru lgs de 2 skruene pa dekslet (Foto A-12).
- Skru lgs skruen pa stathjulet (Foto A-11).

- Apne kroken (Foto A-12).

- Ta av skvettlappen.

7.8 MONTERING/DEMONTERING
(B@RSTER, PUTER OG SLIPESKIVER)

A Ikke bruk maskinen hvis bgrstene eller putene
med slipeskiver ikke er godt nok festet.
Montering:

Se til at barsteplaten er hevet. Hvis ikke kan den
heves ved 4 fglge anvisningene i den spesifikke
delen.

Se til at hovedbryteren pa kontrollpanelet er satt
til OFF “0".

Sett barstene (eller skureskivene med slipeskiver)
i neerheten av forbindelsene under bersteplaten.
Left dem opp og dra dem igjennom flensen. Vri
deretter mot rotasjonsretningen inntil det kan
hares en klikkelyd som betyr at de er korrekt festet.
/A Busten pa bgrstene ma aldri slites ned slik at de
blir kortere enn 1 cm.

A Slipeskivene ma aldri slites ned slik at de blir
tynnere enn 1 cm.

Hvis det arbeides med slitte berster eller for tynne
skiver kan dette fore til skade pa maskinen eller
underlaget.

Disse delene ma regelmessig kontrolleres for ar-
beidet startes.

Demontering eller bytte:

Se til at borsteplaten er hevet. Hvis ikke kan den
heves ved a folge anvisningene i den spesifikke
delen.

Se til at hovedbryteren pa kontrollpanelet er satt
til OFF “0".

Hold tak i barstene (eller skivene) med hendene
under platen. Vri dem med rotasjonsretningen
mens de senkes ned for & lasne dem fra platen.

7.9 PAFYLLING OG TAPPING AV
SAPETANKEN

1= Temperatur i vann og sape ma aldri overga
50 °C.

1= Sdpetanken ma alltid tammes helt for den fylles
opp.

For & fylle opp tanken:

- Ta ut pluggen pa maskinen (Foto A-9) .

- La det veere litt avstand fra munningen og ned til
vaeskenivaet.

- Tilsett gnsket mengde kjemisk produkt basert pa
mengdeangivelser fra leverandgren, med henvis-
ning til full tankkapasitet som er oppgitt i produkt-
databladet.

- Bruk kun produkter som er tilpasset type gulv og
de urenheter som skal fjernes.

Maskinen er blitt utformet for a brukes med
ikke-skummende og biologisk nedbrytbare
midler som er spesielt utviklet for skuremaski-
ner. Hvis det anvendes andre produkter (som
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kloroppl@sning, oksidanter, lgsemidler eller
hydrokarboner) kan dette skade maskinen.

- Folg sikkerhetsforanstaltningene som finnes i den
tilherende delen og som er gjengitt pa sdpebehol-
deren.

- Kontakt maskinprodusenten for & fa tilsendt en
fullstendig liste med tilgjengelige rengjaringsmid-
ler.

A Sépe og rengjeringsmidler ma alltid fylles pa
mens tanken er full, slik at man unngar at det ska-
pes skum pd innsiden.

- Vannslangen ma ikke etterlates uten oppsyn. For
den heltinn i tanken slik at den ikke lgsner og gjer
sensitive maskindeler fuktige.

- Lukk igjen tanklokket.

7.9.1 VISNING AV DET RIKTIGE VANN-
TANKNIVAET

Nivaet pa fyllingen av rentvannstanken kan ses
gjennom den gjennomsiktige slangen bak pa
maskinen (foto B-46).

7.9.2 TOMMING AV DEN RIKTIGE VANNTAN-
KEN

Vanntanken temmes gjennom den gjennomsik-
tige slangen pd maskinens bakside (foto B-46)..

- Ta av slangen fra holderen og plasser den ved
siden av en beholder eller avigp.

- Ta av lokket fra slangen ((foto B-46) og vent pa at
tanken temmes helt.

- Etter temming, lukk avlgpsslangen med lokket
og sett den tilbake i sporet.

7.10 TAPPING AV GJENVINNINGSTANK
Skittent vann md temmes ut i henhold til gjel-
dende lovgivning.

Brukeren er fullstendig ansvarlig for at alle reglene
folges noyaktig.

Nar sapen er tom ma gjenvinningstanken tammes
fullstendig fer den fylles opp igjen.

Vanligvis kan gjenvinningstanken tgmmes ndr som
helst, til og med i korte arbeidspauser.
Gjenvinningstanken ma alltid temmes for den
heises opp. Dette for a unnga problemer for opera-
terene, og for & unnga skade pa maskinen.
Gjenvinningstankens volum er stgrre en volumet
til rengjeringsmiddelet. Eventuelt farlige situasjo-
ner med innsugsmotoren vil derfor ikke inntreffe.
Uansett vil en sikkerhetsflotter (Foto F-43) sla av
innsugsmotoren hvis nivaet med skittent vann blir
for hoyt.

Hvis det begynner a lekke fra undersiden av
tanken ma innsugsmotoren slas av umiddelbart
og gjenvinningstanken tsmmes.

For a temme tanken:

Sett maskinen pa et egnet sted for a temme den,
helst i neerheten av kloakk eller sluk (i henhold til

nasjonal lovgivning angdende avfallshandtering).

SIa av maskinen.

Koble fra slangen pa holderen (Foto A-7)(Foto A-8)
og skru lgs pluggen fra oversiden.

Senk ned temmeslangen mot det anviste tappe-
punktet.

Temmingen kan avbrytes hurtig nar som helst ved
a dra opp slangen.

Kontroller hvorvidt tanken er ren, vask den innven-
dig gjennom kikkehullet hvis dette er ngdvendig.

Stram til temmeslangen med pluggene og heng
den pa stetten bak maskinen. Temmeslangens
plugg ma veere lufttett, hvis ikke vil trykkfallet re-
dusere torkekapasitet.

REGULERE FLYTEN MED SAPEL®@S-
NING
Sett spaken (Foto C-22) for flytkontroll midt mel-

lom helt lukket og helt apen stilling, i henhold til
den type rengjering som skal utferes.

Ventil skuremiddel lukket

Ventil skuremiddel delvis apen

Ventil skuremiddel helt dpen

Lon=e

=

7.12 KJORE MASKINEN

Modell AC 230V

- Koble stremforsyningen pa maskinen (Foto B-16)
til stramnettet ved hjelp av en koblingssnor.

- SI& hovedbryteren PA (Foto E-32) .

-Trykk pa bryteren for a aktivere bgrsten "smart
run” (foto E-33). Bade borste- og sugemotoren
aktiveres og de to tilhgrende indikatorlampene
tennes.

For & aktivere begrsten i energisparingsmodus
"Eco”, ma du holde knappen inne i 2 sekunder
(foto E-33). Den tilhgrende indikatorlampen blin-
ker. For & ga tilbake til normal modus, ma du holde
knappen inne til den tilhgrende indikatorlampen
lyser fast.

For a aktivere sugefunksjonen i energisparingsmo-
dus "Eco”, ma du holde knappen inne i 2 sekunder
(foto E-34). Den tilhgrende indikatorlampen blin-
ker. For & ga tilbake til normal modus, mé du holde
knappen inne til den tilhgrende indikatorlampen
lyser fast.
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A Borsten begynner & ga rundt forst nar du
trekker i betjeningsspaken (foto A-2).

Apne kranen til lasningen ved & vri p& spaken for
dosering av vaskemiddelet (foto C-22).

Dersom du ikke vil bruke lgsningen, ma du trykke
péd knappen (foto E-35) og tilhgrende indikator-
lampe slukker.

Senk sugeaggregatet ved hjelp av gulvnalens lof-
tespak (foto B-19).

Kjor langsomt fremover mens du trekker i betje-
ningsspaken (foto A-2) for & sette i gang bersten.
Nar du slipper spaken, stanser bgrsten etter noen
sekunder.

A\ Husk a lgfte opp gulvnalen for at den ikke
skal skades, for du kjgrer bakover.

Dersom du ikke vil bruke bersten, ma du trykke pa
knappen (foto E-33) og tilhgrende indikatorlampe
slukker.

Dersom du ikke vil bruke sugefunksjonen, ma du
trykke pa knappen (foto E-34) og tilherende indi-
katorlampe slukker.

ModellDC2 x 12V

- Kontroller at batterikontakten plassert under
gjenvinningstanken (Foto B-17) er koblet til.

- Sla pa hovedbryter (Foto E-32).

- Bruk batteriladeren ombord (Foto B-15) for a kon-
trollere batteriets ladestatus (Foto E36).

-Trykk pa bryteren for 3 aktivere bersten “smart
run” (foto E-33). Badde bgrste- og sugemotoren
aktiveres og de to tilhgrende indikatorlampene
tennes.

For a aktivere bgrsten i energisparingsmodus
"Eco”, ma du holde knappen inne i 2 sekunder
(foto E-33). Den tilhgrende indikatorlampen blin-
ker. For & ga tilbake til normal modus, mé du holde
knappen inne til den tilherende indikatorlampen
lyser fast.

For a aktivere sugefunksjonen i energisparingsmo-
dus "Eco”, ma du holde knappen inne i 2 sekunder
(foto E-34). Den tilhgrende indikatorlampen blin-
ker. For a ga tilbake til normal modus, ma du holde
knappen inne til den tilhgrende indikatorlampen
lyser fast.

A\ Borsten begynner & ga rundt forst nar du
trekker i betjeningsspaken (foto A-2).

Apne kranen til lasningen ved & vri pa spaken for
dosering av vaskemiddelet (foto C-22).

Dersom du ikke vil bruke Igsningen, ma du trykke
pa knappen (foto E-35) og tilhgrende indikator-
lampe slukker.

Senk sugeaggregatet ved hjelp av gulvnalens lgf-
tespak (foto B-19).

Kjor langsomt fremover mens du trekker i betje-
ningsspaken (foto A-2) for & sette i gang bersten.
Nar du slipper spaken, stanser bgrsten etter noen
sekunder.

A\ Husk & lgfte opp gulvnalen for at den ikke
skal skades, for du kjorer bakover.

Dersom du ikke vil bruke barsten, ma du trykke pa
knappen (foto E-33) og tilhgrende indikatorlampe
slukker.

Dersom du ikke vil bruke sugefunksjonen, ma du
trykke pé knappen (foto E-34) og tilherende indi-
katorlampe slukker.

7.12 ARBEIDSMETODE

7.13.1 KLARGJORING OG ADVARSLER

Man ma fjerne alle fremmedlegemer fra overfla-
tene som skal behandles (bruk passende verktay,
som stgvsuger, feiemaskin osv.). Hvis dette ikke
gjores vil fremmedlegemer kunne feste seg til
gulvnalen, fare til at denne ikke fungerer korrekt,
og redusere torkekapasiteten.

Denne maskinen kan kun kjgres av kyndig perso-
nell.

7.13.2 NIVAKONTROLL BATTERILADER

Nar ladelysene blinker i sekvens (Foto E-36) betyr
det at batteriet er i ferd med & lades ut. Nar den
rede lampen slar seg pa (Foto E-39), ma man sla av
barstemotoren og lukke inntaket for skuremiddel.
Tork opp gjenvaerende fuktighet og ga til ladeso-
nen for a lade opp batteriet.

/\ Batteriet kan ta varig skade hvis ladenivaet
kryper for lavt (se driftshandboken for batte-
riet). Man ma ikke tvinge batteriets ladeniva
under sikkerhetsgrensen ved a sla bryteren av
og pa, eller pa andre mater.

7.13.3 DIREKTE SKRUBBING ELLER
MODERAT SKITNE OVERFLATER

Skrubb og terk i en enkel bevegelse.

Klargjer maskinen som forklart tidligere, og bruk
som forklart i paragraf 7.12.

1= |kke bruk maskinen uten sdpe/skuremiddel. Gul-
vet kan ta skade.

7.13.4 INDIREKTE SKRUBBING ELLER SVART
SKITNE OVERFLATER

Skrubb og terk med flere bevegelser.

Klargjer maskinen som forklart tidligere.

Forste sett med operasjoner:

Vask gulvet som forklart i paragraf 7.11 uten a
torke av gulvet

La sapelgsningen virke pa skittent gulv i hen-
hold til anvisningene som gjelder for det spesi-
fikke middelet.

Andre sett med operasjoner:

Folg anvisningene for “Direkte skrubbing” i det
foregdende avsnittet (7.13.3) nar gulvet skal terkes
av.

1= |kke bruk maskinen uten sdpe/skuremiddel. Gul-
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vet kan ta skade.

7.13.5 OPERASJONER ETTER SKURING

Lukk uttaket for skuremiddel.

Tork av alle vannrester pa overflaten, vent noen
sekunder fer gulvnalen heises opp og innsugsmo-
toren slas av.

Man burde oppholde seg pa et egnet sted nar tan-
ken temmes og rengjores (se 7.10).

fra kontrollpanelet.

Hvis ngdvendig ma batteriet lades (se aktuell del).

7.14 SPESIFIKKE INSTRUKSJONER
BRUK AV MODELL AC 230V

AC 230V-maskinen kan kun brukes hvis spennings-
verdien pa maskinskiltet stemmer med den tilgjen-
gelige spenningen i stremuttaket, og uttaket er
blitt behgrig jordet.

Man ma ikke skade forsyningskabelen, dra i den,
eller la den komme i klem.

Man ma ikke kjore over forsyningskabelen med
maskinen. Kabelen kan komme i kontakt med be-
vegelige deler og skape kortslutninger.

OBS!- AC 230V-maskinen har deler som er til-
koblet stram. Kontakt med disse kan forarsake
alvorlige skader og dadsfall.

- For det iverksettes inngrep pa maskinen ma
denne kobles fra stramforsyningen.

- Man ma aldri bergre stramkabler som er defekte
eller slitte.

- Fer man gjer inngrep pa det elektriske anlegget
ma man alltid kontrollere at maskinen er frakoblet
alle stremkilder.

- Hvis man har defekte, skadde eller sprukne kabler,
ma disse byttes ut umiddelbart med egnede reser-
vedeler.

- Kontaktene ma beskyttes fra vannsprut.

- Koblingssnoren mellom maskinen og strgm-
nettet ma samsvare med gjeldende sikkerhets-
regler.

- Det elektriske anlegget maskinen er koblet til ma
vaere utstyrt med koblingsboks.

- Det er strengt forbudt & bruke maskinen i naerhe-
ten av svemmebasseng eller vannkilder.
N@DSITUASJONER

Hvis det oppstar ngdsituasjoner:

- Koble ut stremforsyningen til maskinen umid-
delbart.

- Utfor forstehjelp.

Hvis det oppstar ulykker ma maskinen settes ut
av drift inntil en autorisert tekniker har gatt over
maskinen.

FOR

8. VEDLIKEHOLD
VEDLIKEHOLDSINFORMASJON

SIa hovedbryteren AV, koble fra Anderson-kon-
takten pa batteriet fra Anderson-kontakten pa

maskinen (Foto B-17)(Foto B-18).

= Alle inngrep pa det elektriske anlegget, og alle
vedlikeholds- og reparasjonsinngrep (spesielt de
som ikke er spesifikt gjengitt i denne handboken),
burde alltid utferes av teknikere fra autoriserte
servicesentre, eller spesialiserte teknikere som er
eksperter innenfor faget og er kjent med alle sik-
kerhetsforanstaltninger.

Det ma utfgres regelmessig vedlikehold pa mas-
kinen. Folg alle produsentens anvisninger ngyak-
tig, da dette er den beste maten for 3 oppna best
mulig maskinytelse og lang levetid.

8.1 TANKER

Tem de to tankene som forklart i de angjeldende
avsnittene.

Man ma fjerne alle urenheter i tanken ved & fylle og
tomme den inntil alle urenheter er blitt eliminert.
Bruk en vannslange eller lignende.

/A Vann som er varmere enn 50°, hgytrykksspy-
ler eller sveert sterke straler, kan skade tanken
og maskinen.

La tankene sta apne (kun nar maskinen ikke er i
bruk) slik at de terker, og man unngar at det opp-
star vond lukt.

8.2 FILTERRENS

Ta av de gjennomsiktige lokket (Foto E-36) og ta ut
metallelementet.

Rengjor dem, sett tilbake pa plass og lukk vannfil-
ter ved & skru fast det gjennomsiktige lokket.

8.3 SUGESLANGE

Koble sugeslangen fra gulvnalen (Foto G-27). Du
kan na rengjere slangen og fjerne eventuelle til-
stoppelser.

Sett slangen godt fast i gulvnalen.

8.4 GULVNAL

A Man ma ikke héndtere gulvnalen med bare
hender. Bruk hansker og eventuelt verneutstyr nar
operasjonen utfares.

Lasne gulvnalen fra maskinen og rengjor den i ren-
nende vann med svamp eller bgrste.

Kontroller slitasjestatus for de strimlene pa gulvn-
alen som er i kontakt med bakken. De er utformet
for @ skrape av skuremiddel og vann fra bakken,
samt isolere den aktuelle gulvflaten slik at vaku-
umet i innsugsmotoren fungerer optimalt. Dette
sikrer at maskinen torker svaert effektivt. Hvis man
arbeider konstant pa denne maten vil man slite
ned den skarpe kanten pa strimlene og dermed
redusere effektiviteten. Det er derfor strimlene pa
gulvnalen ma byttes.

For & skifte ut slitte blader bes man fglge anvisnin-
gene i den angitte delen. Snu bladene for & kon-
sumere den andre skarpe kanten, eller sett pa nye
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blad.

8.4.1 AVMONTERE GULVNALEN

Koble sugeslangen som gar fra maskinen fra koblings-
stykket pa gulvnalenheten (Foto G-27).

Skru opp festeknottene (Foto G-45) som sitter under
maskinen og ta dem ut av gulvnalen.

8.4.2 AVMONTERE GUMMIBLADENES

Skru knottene helt (Foto I-31) ut og ta av listen foran som
holder gulvnal bladet (Foto I-30).

Trekk festeskruene (Foto I-24) ut og fjern den bakre listen
(Foto I-25).

Ta gummilisten (Foto I-26) foran ut av gulvnalens ho-
vedenhet ved a trekke den ned pa den ene siden.
Kontroller om bladenes kanter er slitte.

Fjern det bakre gummibladet (Foto I-29).

Rengjer gummi (Foto I1-26) (Foto I-29).

Om nedvendig, snu bladene slik at du kan slite pa de
andre ytterkantene, eller sett i nye.

Ga frem i motsatt rekkefelge for & montere gulvnalen.

8.5 EKSTRAUTSTYR

Ta av og rengjer barsten eller slipeskiven.

A For & unnga skader péd gulvet og maskinen mé man
alltid kontrollere for fremmedlegemer som metallbiter,
skruer, sagflis, taurester som fester seg til innsiden av
maskinen.

Kontroller at bgrstene flater ut nar de brukes pa over-
flaten (kontroller for slitasje pa berstene eller pa slipe-
skivene). Juster om ngdvendig skrastillingen mot gulvet.
Bruk kun anbefalt utstyr fra produsenten. Andre produk-
ter kan redusere driftssikkerhet.

8.6 MASKINKAROSSERI

Bruk svamp eller myk klut ndr maskinen rengjeres utven-
dig, og hvis ngdvendig en myk berste for & fierne harde
avleiringer. Maskinens statsikre flate er svaert grov. Dette
gjer det vanskeligere a se skraper som er blitt forarsaket
under bruken. Dette betyr ikke at det er enklere 4 fjerne
harde avleiringer pa overflaten. Det er forbudt & bruke
dampvaskere, vannslanger eller haytrykksspylere.

8.7 BATTERIER.
Bruk av gel-batterier eller vedlikeholdsfrie batterier er
anbefalt.

GEL-batterier

Vedlikehold ma utfares i henhold til produsentens an-
visninger, og i henhold til alle andre instruksjoner som
finnes i denne handboken.

Ved Etter Ukentlig Manedlig
9 DRIFTSKONTROLLER S
Ta av og vask gulvnal X
Tem gjenvinningstanken X
Gjenvinningstanken mé& temmes, skylles i rent vann eller X
hygieniseres
Ladd opp batteriene. X X
Ta av bgrstene og kontroller for slitasje, fremmedlegemer og X
fastkilte belter
Kontroller maskinens generelle tilstand. X
Kontroller at sugeslange og kanal er fri for hindringer X
Kontroller slitasje i gummibladene pé gulvnalen X
Apne vannfilter og rengjer dette X
kontroller og rengjer sensorene for skitne vannstandarder X
Rengjor bersteplate, stotte og gulvnal X
Kontroller at gulvnalen heises/senkes.
Smer inn bevegelige deler. X
Kontroller spaken som dpner lokket pa sapetanken. X
Avkalking av vannslanger. X
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Bruk kun batteriladere som er anbefalt av produsenten.

8.8 PERIODISK VEDLIKEHOLD

For alle operasjoner som er beskrevet i den felgende
vedlikeholdstabellen, henvises det til detaljerte advarsler
i den aktuelle delen i handboken.

8.9 ANBEFALTE RESERVEDELER

Maskinen vil alltid kunne brukes pé en sa effektiv méte
som mulig hvis man oppbevarer de vanligste slitedelene
sammen med maskinen, samt setter opp rutiner og ek-
straordinzer vedlikeholdsplan. Kontakt din forhandler for
en liste over reservedeler.

9. DRIFTSKONTROLLER
Se tabell.

9.2 VEILEDNING PROBLEML@SNING

Disse retningslinjene gjer det enklere 3 forstd de un-
derliggende arsakene til visse problemer basert pé den
spesifikke uregelmessighet. Hva angar type korreksjons-
inngrep som ma utferes henvises det til den spesifikke
delen gjengitt under.

9.2.1 MASKINEN FUNGERER IKKE

® Batterikontakten er koblet fra eller darlig festet til ho-
vedkontakten.

© Koble sammen de to kontaktene.

® Maskinen lader.

© Fullfer ladingen.

® Batteriene er utladet.

© Lad opp batteriene.

® Kontrollkortet er overopphetet.

© Kontroller arsaken som kan ha forarsaket feilfunk-
sjonen (helling i underlag osv.). Vent 30 minutter,
ikke gjenta den samme ukorrekte bevegelsen. Hvis
problemet fortsetter bes man kontakte et autorisert
servicesenter.

9.2.2 MASKINEN GAR IKKE FRAMOVER

® De 2 knappene under styret (dedmannsspaken) er
ikke korrekt trykket inn.

© Trykk inn de 2 knappene under styret (dedmannss-
paken) fullstendig.

® For bratt helling i underlaget.

® Batteriene er tomme.
© Lad opp batteriene.

9.2.3 B@RSTENE ROTERER IKKE

® Bryteren pa barstemotoren er ikke trykket inn.

© Trykk inn knappen for 3 aktivere barstene.

® Barstemotorens sikring er blitt utlgst. Motoren er over-
opphetet.

© Foreta feilsgking (fremmedlegemer som hindrer beve-
gelse, for grovt underlag osv.).

@ Relé i motor eller barstemotor defekt.

© Bytt ut.

9.2.4 FOR MYE ELLER IKKE TILSTREKKELIG
SAPE/SKUREMIDDEL

® Sapetanken er tom.

© Fyll sapetanken etter at gjenvinningstanken er blitt
tomt.

© Barstene eller selve maskinen har stanset.

© Sl pa barstene.

® Spaken for justering av flyt er lukket eller nesten luk-
ket.

© Regulere/oke mengden skuremiddel som brukes.

® Sapefilter er tett.

© Rengjor filter.

@ Forsyningskanalen for skuremiddel er tett.

© Rengjor kanalen og fjern urenheter.

® Magnetventilen i flytapningen er svidd.

© Bytt ut.

9.2.5 INGEN INNSUGSEFFEKT

@ Sugeslangen er ikke koblet til gulvnalen.

© Koble den til pa korrekt mate.

@ Sugeslangen, kanalen over gulvnalen eller inspek-
sjonskammeret er tett.

© Rengjer og fiern alle tilstoppelser i rerledningene.

® Innsugsmotoren er avslatt.

© Aktiver den.

® Gjenvinningstanken er full.

© Tom den.

® Innsugsmotoren mottar ikke elektrisk strem, eller den
er svidd.

© Kontroller alle forbindelser og bytt eventuelt ut motor.

9.2.6 MANGLENDE INNSUGSEFFEKT

@ Gjenvinningstankens deksel ble ikke korrekt stram-
metinn.

© Stram til pa korrekt mate.

® Pluggen pa temmeslangen til gjenvinningstanken er
ikke perfekt lukket.

© Lukk den pa korrekt mate.

@ Sugeslangen, kanalen over gulvnalen eller inspek-
sjonskammeret er tett.

© Rengjer og fiern alle tilstoppelser i rerledningene.

9.2.7
SER IKKE
@ Relé-bryter er defekt.

© Stans maskinen, kutt stramforsyning og koble fra ho-
vedbatterikontakten. Kontakt teknisk service.

BORSTE- ELLER INNSUGSMOTOR STAN-

9.2.8
KORREKT
® Bladene pa gulvnalen er enten slitte eller urenheter
har sterknet pa disse.

© Bytt ut eller rengjer.

® Reguleringen av gulvnalen er ikke korrekt. Den méa sta
vinkelrett i forhold til kjgreretningen.

© Juster gulvnalen.

@ Sugeslangen, kanalen over gulvnalen eller inspek-
sjonskammeret er tett.

© Rengjer og fiern alle tilstoppelser i rerledningene.

GULVNALEN VASKER ELLER T@RKER IKKE

9.2.9 BATTERILADEREN FUNGERER IKKE
® Batteriladeren starter ikke.
© Kontroller at batteriladeren er koblet til batteriet. Det

143



henvises til batteriladerens handbok.

9.2.10 = BATTERIENE LADER IKKE ELLER HOLDER
IKKE PA LADINGEN

® Nar ladingen er fullfgrt men batteriet ikke er korrekt
ladet (se instruksjons- og vedlikeholdshandbok fra bat-
teriprodusenten)

© Kontroller feilmeldingen til batteriladeren og evrig
informasjon som er oppgitt i displayet (se instruksjons-
handboken til batteriladeren).

® Batteriene vil ikke generere 100 % av nominell ytelse
nar de er nye.

© Batteriene nar maksimal ytelse etter 20-30 fulle lade-
sykluser.

® Elektrolytten har fordampet og dekker ikke platene
fullstendig.

© Kontroller bruks- og vedlikeholdshandboken fra bat-
teriprodusenten.

® Det er betydelige forskjeller i tykkelse fra et element
til et annet.

© Bytt ut skadet batteri.

Man ma alltid lese bruks- og vedlikeholdshandboken for
batteriet og batteriladeren. Hvis dette ikke lgser proble-
met bes man kontakte et autorisert servicesenter.

Produsenten KAN IKKE lgse problemer som oppstar
pa batterier og batteriladere som ikke er del av pro-
dusentens sortiment.

10. GARANTIBESTEMMELSER

Alle vdre redskaper er gjenstand for strenge testkrav og
er dekket av garanti mot alle defekter, bade materielle
og produksjonsrelaterte, for en periode pa 12 maneder.
Garantien er gyldig fra kjgpsdato. Kjopsdatoen er datoen
som er angitt pd kvitteringen fra forhandleren som ble le-
vert med produktet. Produsenten er pliktet til a reparere
eller bytte alle feilfungerende deler i lopet av garantipe-
rioden. Enhver defekt som ikke kan tilskrives feil i materi-
aler eller produksjon, ma undersgkes ved et vére tekniske
servicesentre, eller ved fabrikken, og kostnaden belastes
i henhold til utfallet. Det folgende er uansett ikke dekket
av garantien: skader i forbindelse med transport eller
flytting/handtering, skader som folge av uaktsomhet
eller upassende handlinger, skade som fglge av ukorrekt
eller upassende bruk, eller installasjon som ikke respek-
terer advarslene i instruksjonshandboken, og generelt
spesielle hendelser som ikke avhenger av maskinens
bruk. Redskaper som gnskes reparert, ma leveres til Tek-
nisk Servicesenter, komplett med alle originale reserve-
deler og kjgpsbevis. Hvis redskapet er blitt reparert eller
tuklet med av tredjeparter, vil garantien anses som ugyl-
dig og ikke lenger veere gjeldende. Garantien skal ogsa
anses som ugyldig hvis brukeren ikke kan framvise et
originalt (leselig og fullstendig) kjgpsbevis, eller hvis det
ikke er mulig & finne maskinens serienummer avmerket
pa rammen. Redskapene kan ikke byttes, og garantien
vil ikke lenger gjelde hvis det er gjenstand for en defekt.
Alle reparasjoner ma utferes ved et av vare Autoriserte
Servicesentre, eller ved en av vare fabrikker. Apparater

ma sendes kostnadsfritt, altsa uten ekstra kostnad for
produsenten. Kunden er ansvarlig for frakt og kostnader.
Garantien dekker ikke rengjoring av delene, ei heller ved-
likehold, reparasjon eller bytte av deler som er gjenstand
for vanlig slitasje. Produsenten skal ikke holdes ansvarlig
for feilaktig bruk av maskinen, eller skader pa personer
eller gjenstander som er forarsaket av en installasjon som
ikke samsvarer med anvisningene i denne handboken.

10.1 KASSERING

Hvis maskinen ikke lenger skal brukes mé batteriene
tas ut og kasseres i henhold til miljevernbestemmel-
sene i EU-standard 2013/56/EU eller overleveres til et
autorisert avfallsanlegg. | forbindelse med kassering av
maskinen ma man rette seg etter lovbestemmelsene i
brukslandet: - koble maskinen fra alle forsyningskilder,
tem ut vaesker og rengjer; - del opp maskinen i kompo-
nenter etter materialtype (plast i henhold til symbol, me-
taller, gummi, emballasje). For deler som bestar av flere
materialtyper bes man kontakte kompetente myndig-
heter. Hver materialgruppe ma handteres i henhold til
gjeldende lovgivning om resirkulering. I tillegg anbefales
det a fjerne alle deler pa maskinen som kan veere skade-
lige, spesielt for barn.

10.2 AVSKAFFELSE (WEEE)

Som eier av elektronisk eller elektrisk ut-

styr (i henhold til direktiv 2012/19/EU an-
mmmm gaende avfall fra elektronisk og elektrisk

utstyr, samt gvrig lovgivning i den enkelte
EU-medlemsstat som har implementert direktivet
i egen lovgivning) ma man avsta fra a kaste slike
redskap sammen med annet husholdningsavfall.
Man er videre forpliktet til & frakte redskapet til et
passende sorteringsanlegg/avfallshandteringsan-
legg som kan handtere denne type produkter.
Produktet kan leveres tilbake til forhandleren nar
man gar til innkjep av nytt produkt. Det nye pro-
duktet ma samsvare med det gamle. Hvis produk-
tet etterlates i naturen kan dette medfere alvorlige
miljgskader og pavirke helsen negativt. Symbolet i
figuren viser en sgppelkasse. Det er strengt forbudt
a kaste produktet i denne typen sgppelkasser. Det
er straffbart a ikke rette seg etter bestemmelsene
i Direktiv 2012/19/EU og dekretene som er imple-
mentert i de forskjellige EU-medlemsstaters lov-
givning.
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2. GENERELLE OPLYSNINGER

2.1 MANUALENS FORMAL

For at gere det lettere at leese og finde emner af
interesse, henvises der til indekset forrest i det
relevante sprog.

Neerveerende manual er udarbejdet af fabrikanten
og udger en integreret del af produktet. Derfor skal
den opbevares korrekt i hele maskinens levetid indtil
ophugning.

Kunden skal sikre sig, at operatarer har leest og forstaet
indholdet i naerverende manual, sd de ngje kan
overholde alle anvisninger heri.

Det er udelukkende ved konstant at overholde de
anvisninger, der er angivet i denne manual, at man
opndr de bedste resultater, hvad angar sikkerhed,
ydeevne, effektivitet og levetid for det produkt, | nu
har. Hvis man ikke overholder disse regler korrekt,
kan man fordrsage personskade eller maskinskade,
beskadigelser pa de overflader, der vaskes, og skade
det omgivende miljg, og dette kan under ingen
omstaendighed kan vaere fabrikantens ansvar.
Neervaerende manual henviser detaljeret til maskinen
og angiver udelukkende anvisninger og beskrivelser
til de batterier og batteropladere (ekstraudstyr), som
vi stiller til radighed.

Batterierne og batteriopladeren er basiskomponenter
til maskinen, som ikke kan virke uden disse, og som
driver maskinen selvstaendigt og geor, at den kan
yde. Kun den korrekte kombination mellem disse to
tilbeher (batterier og batterioplader) ger det muligt
at opnd den maksimale ydeevne og undga, at der
spildes mange penge. For detaljerede oplysninger
desangaende henvises der til manualen om batterier
og batterioplader.

De batteriopladere og batterier, som vi foreslar
(ekstraudstyr), sikrer den bedste kombination sammen
med maskinen og tilbyder - ud over en fantastisk
alsidighed (batterioplader), en god standardkvalitet
0g -ydeevne inden for omradet.

2.2 TERMINOLOGI OG FORKLARING PA
SYMBOLER

For at fa en sterre forstaelse af og for pa passende vis
at fremhaeve de forskellige aspekter af de beskrevne
anvisninger, anvendes der desuden ord og symboler,
som er beskrevet og illustreret i det felgende:

- Maskine. Denne definition erstatter salgsbetegnelsen,
som naervaerende manual henviser til.

- Operator den eller de person(er), der har til opgave
at opstille og montere en maskine, fa den til at fungere
samt indstille, vedligeholde, renggre , reparere og
transportere denne..

- Tekniker. Person, som har den ngdvendige
erfaring, tekniske uddannelse, kendskab til regler
og bestemmelser, som ger det muligt at udfere
ngdvendige indgreb af enhver art, og som har evnen
til at genkende og undga eventuelle farer under

installation, og vedligeholdelse af maskinen.

T - SYMBOL MED ANGIVELSE Information af
seerlig vigtighed for at undga maskinskader.

A - SYMBOLET PAS PA Meget vigtige
oplysninger for at undga beskadigelser pd maskine og
i det omgivende miljg, hvor maskinen arbejder.

- FARESYMBOL Livsvigtige oplysninger
for at undga alvorlige folgevirkninger pa personers
sundhed, produktets integritet og det omgivende
miljg, hvor maskinen arbejder.

Samlet vaegt (driftsklar)

>~ Max. arbejdsomrade stigning 2%
(Max. transport omrade stigning) 10%)

= Nominel kapacitet borstedrev

% Nominel kapacitet sugeturbine

2.3  IDENTIFIKATION AF PRODUKTET
Identifikationsskiltet er anbragt under
instrumentbraettet, oven over batteristikket og
indeholder oplysninger:

24  KORREKT BRUG

Denne maskine er egnet til erhvervsmaessig brug,
f.eks. pa hoteller, skoler, sygehuse, fabrikker,
butikker, kontorer og udlejningsvirksomheder.
Denne maskine er en gulvvaskemaskine. Den skal
anvendes til vask og opsugning af vaesker fra plane,
stive, vandrette, glatte eller let ru gulve, som er
ensartede og frit tilgeengelige, i bade almindelige og
industrielle miljoer. Enhver anden brug er ikke tilladt.
Vi henviser til ngje at folge sikkerhedsoplysningerne i
denne manual.

Vask og terring af de overflader, der skal behandles,
fordeler en oplgsning (hvis maengde kan reguleres) af
vand og vaskemiddel, mens bgrsterne fjerner snavset
fra underlaget. Sugeranlaegget, som maskinen er
udstyret med, gor det muligt ved hjalp af en svaber
med kun én bevaegelse at torre underlaget perfekt
for vaesker og snavs, sa snart de frigives fra de forreste
berster.

Ved samtidig at bruge et vaskemiddel til rengering
med de forskellige barstetyper (eller slibeskiver),
som er til radighed, kan maskinen tilpasses alle
kombinationer af gulvtyper og snavs.

2,5 TEKNISKE £NDRINGER

Fabrikanten forbeholder sig ret uden forudgaende
meddelelse herom at udfere tekniske aendringer pa
produktet med henblik pa en teknisk opdatering eller
forbedring heraf. Af denne drsag kan din maskines
detaljer vise sig at vaere forskellige sammenlignet med
oplysningerne i salgskataloger eller illustrationer heri,
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uden at sikkerheden eller oplysninger desangaende
kompromitteres.

3.INFORMATION OM SIKKERHED

3.1 GRUNDLAGGENDE ANBEFALINGER
= Laes "brugermanualen” grundigt inden start,
anvendelse, service, almindelig vedligeholdelse
af maskinen eller alle andre indgreb pa maskinen.

A Overhold alle forskrifter i denne manual og i
manualerne for batterierne og batteriopladeren til
punkt og prikke, saerligt hvad angar papasseligs-
og farehenvisninger.

Fabrikanten afviser ethvert ansvar for person- og
tingskade som folge af manglende overholdelse
af ovennavnte.

w|nden maskinen tages i brug, skal man sikre, at alle
komponenter er korrekt placeret pa maskinen.

/A Maskinen ma kun anvendes af personale, som er
blevet oplaert i brugen af maskinen, og som har bevist
sine evner, og som er udtrykkeligt blevet bemyndiget
til at bruge maskinen. For at undga ikke-autoriseret
brug af maskinen skal maskinen opbevares pa
et sted, som ikke er tilgeengelig for fremmede.
Parkeringsbremsen skal traekkes, og ngglen til
betjeningspanelet tages ud.

/A Maskinen er ikke beregnet til at blive brugt af
personer (inklusive barn), hvis fysiske, sensoriske
eller andelige evner er indskraenket eller af
personer med manglende erfaring og/eller
kendskab.

- Barn skal veere under opsyn for at sgrge for, at de
ikke leger med maskinen.

A Maskinen ma ikke anvendes til andre formal end
dem, der udtrykkeligt er taget hgjde for. Vurder den
bygning, maskinen skal arbejde i, og overhold alle
geeldende sikkerhedsforanstaltninger og -betingelser
ngje.

Maskinen ma ikke anvendes pa steder, der ikke
er tilstraekkeligt oplyst, i eksplosive miljger, ved
tilstedevaerelse af snavs, der er sundhedsskadeligt
(pulvere, gasser osv.), pa offentlig vej og i udvendige
miljoer i almindelighed.

A Temperaturomradet, der er taget hgjde for til brug
af maskinen, ligger mellem +4°C og + 35°C. Opbevar
maskinen pa et tort, ikke-ikke-korroderende sted,
hvor temperaturen ligger mellem + 10°C og + 50°C.
Fugtighedsomradet, der er taget hgjde for til
maskinen under alle forhold, ligger pa mellem 30%
0g 95%.

Brug eller opsug aldrig veesker, gasser,
pulver, syrer eller oplgsningsmidler (f.eks.
fortyndingsmidler til maling, acetone osv.), ogsa
selv om de er oplgste, brandbare eller eksplosive
vasker (f.eks. benzin, brendselsolie osv.).
Genstande i flammer eller gladende genstande
ma aldrig stevsuges op.

A Maskinen mé ikke anvendes pé haldninger eller
ramper pa over 2 %. Ved sma stigninger ma maskinen
ikke kore pa tveers og skal altid hdndteres forsigtigt.
Man ma heller ikke bakke. (Maks. transport omrade
stigning 10%) For transport pa ramper eller storre
haeldninger skal der anvende den stgrste forsigtighed
for at undga ukontrollerbar tipning og/eller ikke-
kontrollerede accelerationer. Brug altid kun den lavest
mulige hastighed! Kar kun pa ramper og/eller over
dortrin med loftet borstehoved og gummisvaber.

A Maskinen ma aldrig parkeres pa en haldning.
ww Maskinen ma aldrig efterlades med motoren i
gang. Forlad kun maskinen, efter at motorerne er
blevet slukket, den er blevet sikret mod utilsigtede
bevaegelser, og den er frakoblet stremforsyningen.
Pas altid pa andre omkring maskinen i det omrade,
der opereres i, iseer barn.

A Maskinen ma ikke anvendes til transport af
personer/ting eller bruges til at sleebe ting. Maskinen
ma ikke slaebes.

1 Maskinen ma ikke bruges som stetteunderlag for
noget, uanset vaegt eller arsag.
Ventilationsdbningerne og d&bninger til
varmeudledning ma aldrig tilstoppes.

A Sikkerhedsindretninger ma ikke fjernes, tilpasses
eller udelades.

A Ber altid personlige veernemidler til brug for
operatorens sikkerhed: Sikkerhedsforklaede eller
-dragt, vandtaette, skridsikre sko, gummihandsker,
beskyttelsesbriller og -hatte, masker til beskyttelse
af luftvejene. Inden arbejdet pdbegyndes, skal man
fierne alle smykker og halskaeder, armbéandsure, slips
og andre potentielt farlige ting, som kan forarsage
alvorlige ulykker, hvis de haenger fast.

A Set aldrig haenderne pd eller imellem bevaegelige
dele.

w= Brug aldrig andre vaskemidler end de forudsete,
og overhold alle forskrifter, der er angivet pad de
relevante sikkerhedskort. Vi anbefaler, at vaskemidler
opbevares pa et sted, der ikke er tilgeengelig for barn.
Hvis vaskemidlet kommer i gjnene, skyl da straks
grundigt med masser af vand, og hvis midlet sluges,
kontakt da straks en leege.

Kontrollér, at stramstik til forsyning af batteriopladeren
er tilsluttet et velegnet netveaerk med jordforbindelse,
og at de er beskyttet med magnetotermiske afbrydere
og differentialeafbrydere.

Hvis maskinen forsynes med gelbatterier, skal
man hovedsagelig serge for den korrekte regulering
af afladningsindikatoren, som er anbragt pa
instrumentbraettet. Kontakt din forhandler.

A Det er meget vigtigt at overholde alle anvisninger
fra producenten af batterierne og overholde alle
lovmaessige bestemmelser. Batterierne skal altid veere
rengjorte og terre for at undga spredning af stram pa
overflader. Beskyt batterierne mod urenheder, f.eks.
metalpulver.
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Man ma ikke anbringe redskaber pa batterierne pa
grund af fare for kortslutning og eksplosionsfare.
Hvis de magnetiske felter er seerdeles kraftige, skal
man evt. tage forbehold for, at styreelektronikken
kan blive pavirket.

A Maskinen ma aldrig vaskes med vandstréler.

w Opsamlede veesker, der indeholder vaskemidler,
desinfektionsmidler, vand, organisk og uorganisk
materiale, som opsamles under de forskellige
arbejdsfaser, skal bortskaffes i henhold til geeldende
lovgivning pad omradet.

A\ Hvis maskinen udlgser en fejl og/eller ikke fungerer
korrekt, skal den omgaende slukkes (traek ledningen
ud af stremforsyningen eller batteriet), og rer den
ikke.

Kontakt et af fabrikantens tekniske servicecentre.

Al vedligeholdelse eller udskiftning af reservedele
skal udferes i et omrade, der er tilpas oplyst og mé
kun udferes, efter at maskinen er blevet frakoblet fra
stremforsyningen, og batteriet er blevet afbrudt.

= Ethvert indgreb pd det elektriske system og al
vedligeholdelse og reparation (iseer sadanne, der
ikke er beskrevet i denne manual) ma kun udfares
hos autoriserede servicecentre eller af uddannet
teknisk personale, som er eksport pa omradet, og
ved overholdelse af de relevante sikkerhedsforskrifter.
= Man ma kun bruge originalt tilbeher og originale
reservedele, som udelukkende leveres af fabrikanten,
da disse giver en sikkerhed for, at apparatet kan
fungere sikkert og problemfrit. Brug aldrig dele, som
er afmonteret fra andre maskiner eller fra andre kit,
som reservedele.

= Inden enhver anvendelse skal man kontrollere
maskinen, isaer skal man kontrollere, at kablet til
genopladning af batteriet og stikket er i god stand
og er sikre at bruge. Hvis de ikke er i god stand, ma
maskinen ikke tages i brug, fer den repareres af en
autoriseret specialist pa omradet.

1= Sluk straks indsugningsmotoren, hvis der lgber
skum eller vaeske ud.

= Maskinen ma ikke anvendes pé gulve med
tekstilbeklaedning, sasom teepper, filtteepper osv.
Brug af bonevoks, skummende vaskemidler eller
overfladeaktive stoffer langs rer eller slanger, kan
medfore alvorlige maskinproblemer eller tilstopning
af disse rer eller slanger.

3.2 ST@JGENER OG VIBRATIONER
Se sidste side.

4.INFORMATION OM FLYTNING

4.1 LOFTNING OG TRANSPORT AF
EMBALLAGEN

A Under lgftning og transport skal man sgrge for, at den
emballerede maskine er forsvarligt forakret med henblik
pa at undga utilsigtet tipning eller fald af maskinen.
Laesning pa og afleesning fra befordringsmidler skal

udferes under passende belysning.

Den emballerede maskine skal flyttes ved hjalp
af velegnede midler, idet man skal passe pa ikke at
odeleegge/stede emballagen nogen steder. Den ma
heller ikke anbringes pa hovedet, og man skal veere
forsigtigt, nar den seettes ned.

i Alle disse angivelser geelder ogsa for batterier og
batteriopladeren.

4.2 KONTROLVED LEVERING

w Ved levering af varen (maskine, batteri eller
batterioplader) fra fragtmanden skal man
omhyggeligt kontrollere, at emballagen og dens
indhold er uskadt. Hvis sidstnaevnte har faet en
skade, skal fragtmanden notere det, og man skal
gere forbehold skriftligt (veelg ordet “forbehold”
pa dokumentet) og indsende en anmodning om
skadeserstatning, inden varen accepteres.

4.3 UDPAKNING

A Tag beskyttelsestgj p&, og brug velegnede
redskaber for at begraense risikoen for ulykker.

Gor folgende i denne raekkefolge, hvis maskinen er
pakket med beskyttelseshylster af pap:

- Skeer op og fjern plasticholderne med saks og bidetang.
- Fjern stykkerne af beskyttelseshylsteret af pap.

- Fjern kuverterne, og tjek indholdet (bruger- og
vedligeholdelsesmanual, konnektor til batterioplader)
- Fjern metalbeslagene eller plasticholderne, som
holder maskinen fast pa pallen.

- Tag borsterne og svaberen ud af emballagen.

- Ker maskinen ned fra pallen (ved at skubbe den
bagfra) ved hjeelp af en skraplade, som sidder godt
fast pa gulvet og pallen.

Hvis maskinen er pakket med treekasse:

- Fjern alle vaegge fra pallen. Start med den yderste.

- Fjern beskyttelsesfolien fra maskinen.

- Fjern metalbeslagene eller plasticholderne, som
holder maskinen fast pa pallen.

- Tag bersterne og svaberen ud af emballagen.

- Ker maskinen ned fra pallen (ved at skubbe den
bagfra) ved hjalp af en skraplade, som sidder godt
fast pa gulvet og pallen.

Fortseet med samme foranstaltninger og angivelser
for at fjerne batteriopladeren fra maskinen
(ekstraudstyr) ved at traekke den op fra emballagen
vha. handtagene samt batteriet (ekstraudstyr).

Fjern alle emballager fra maskinen, s3 man kan
begynde pa at monteret tilbehgret og batterierne i
henhold til det relevante afsnit.

Det foreslds at opbevare alle emballagens dele,
som kan blive nyttige for at beskytte maskinen
og tilbehgret ved en senere transport til et andet
sted eller til et autoriseret servicecenter. Ellers skal
emballagerne bortskaffes i henhold til det, der er
naevnt i den gaeldende lovgivning pd omradet.
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4,4 MONTERING OG REGULERING AF
HANDTAGET

- Seet handtaget i dets holder.

- Fastger hdndtaget i den enskede hgjde, og skru de 2
kuglegreb pd (Foto B-21).

- Seet sugeslangen i dens holder pa beholderen til
beskidt vand (Foto A-3).

- Forbind Anderson-sikkerhedsstikket (Foto B-18)
med dets holder (Foto B-17).

45 LOFT OG TRANSPORT: MASKINE,
BATTERI OG BATTERIOPLADER

A Loft aldrig maskinen vha. en gaffeltruck. Der er
ingen omrader pé chassiset som gor den egnet til, at
man kan udfgre et direkte loft.

Inden klarggring af emballagen og transporten skal
man gore falgende:

-Tom returbeholderen og beholderen med vaskemiddel.
- Afmonter svaberen og barsterne eller sleeberne

- Frakobl og fjern batterierne.

Anbring maskinen korrekt pé originalpallen (eller en
lignende, som kan holde til maskinens vaegt, og som
har samme mal) vha. en skraplade.

Fastger maskinen forsvarligt pa pallen samt
gummisvaberen med metalbeslag eller andet, som
kan klare tingenes vaegt.

Loft pallen med maskinen for at laste den pa
transportvognen.

Fastger og svejs maskinen og pallen med tove, som er
forbundet med transportmidlet.

Hvis man har private transportmidler til radighed,
kan man alternativt skubbe maskinen direkte
herpa uden palle vha. skrd ramper, idet man sikrer,
at alle komponenter og maskinen er beskyttet
mod voldsomme stgd, vibrationer eller utilsigtede
handlinger under transporten.

Batterikasserne har huller i, s der kan saettes udstyr i,
som passer til transporten heraf.

A For laft eller isetning af batteriet (i maskinrummet)
skal man udelukkende benytte sig af personale og
passende midler (kabler, ringskruer osv.) til brug for
operationen og understgtte veegten af de pageeldende
laster. Der skal bruges samme foranstaltninger og
foreslaede angivelser for maskinen til transporten
samt angivelserne i fabrikantens relevante manual.
Batteriopladeren kan transporteres pa de underlag,
der er til radighed, bade lodret og vandret. Brug
de samme foranstaltninger og angivelser, der er
taget hgjde for til maskinen samt angivelserne i
fabrikantens relevante manual.

5. TEKNISKE DATA

5.1 GENEREL BESKRIVELSE

5.2  BATTERIER

Uanset typen af batteri, angiver et batteris ydelser ogsa
en kapacitet, som altid henviser til afladningstiden. En
anden vigtig veerdi er antallet af mulige afladninger.
Kapaciteten udtrykkes i ampere pr. time (Ah), mens
afladningstiden generelt angives i 20 timer (C20
eller 20h eller ikke udtrykkeligt angivet) eller 5 timer
(C5 eller 5h). Afladnings-/opladningscyklusserne
angiver antallet af gange, batteriet kan oplade under
de bedste betingelser, dvs. at de angiver batteriets
levetid i forhold til alle forudsete foranstaltninger.
Dvs. at kapaciteten for samme batteri varierer i
henhold til, hvor hurtigt man bruger energien
(strommen). Verdierne for kapaciteten, som
udtrykkes i C5 eller C20, varierer dermed en lille
smule. Det er vigtigt at tage hejde for disse faktorer
med henblik pa det korrekte valg af de produkter, der
er til radighed pa markedet, og som vi udbyder.

P denne maskine kan der monteres to forskellige typer af
batterier, som er forskellige i opbygning og karakteristika.
Der henvises til batterimanualen for at undga
enhver fysisk og gkonomisk risiko.

- Batteri med gelmoduler: Denne batteritype
kraever ikke vedligeholdelse eller saerlige miljger til
genopladning (fordi den ikke udsteder skadelige
gasser), og derfor anbefales den gerne.

A Det er ikke rigtigt, at batterier og batterioplader
med samme tekniske egenskaber som dem vi tilbyder,
giver samme resultater, men de giver en perfekt
kompatibilitet mellem disse elementer (batterier med
Pb-syre, gelbatterier og batterioplader), og det stotter
ydeevne, levetid, sikkerhed og den investerede
okonomiske vaerdi.

5.3  BATTERIOPLADER

Denne type hgjfrekvensbatterioplader ger det muligt
at udfere en optimal genopladning af batterierne,
hvis levetid dermed forlenges, og takket veere
muligheden for konfiguration, er det en meget alsidig
lesning. Batteriopladeren kan faktisk anvendes bade
til gelbatterier.

A Deterikkerigtigt, at batterier og batterioplader
med samme tekniske egenskaber som dem vi
tilbyder, giver samme resultater, men de giver en
perfekt kompatibilitet mellem disse elementer
(gelbatterier og batterioplader), og det statter
ydeevne, levetid, sikkerhed og den investerede
okonomiske veerdi.

5.4  BATTERI

Hvis gelbatterierne medfelger, er de allerede klar til
installation:

Red positiv pol

Sort negativ pol.

149



5.5
5.6

OPBYGNING OG FUNKTIONER
MASKINE

Foto A

1 Rat

2 Styrehandtag (mandsopdaekket)

3 Sugeslange

4  Skeaerm til indsugning og adgang til

beholderen med beskidt vand

Beholder til beskidt vand

Beholder til vaskemiddel

Prop til udlgbsrer til beholder med beskidt

vand

8 Udlgbsrer til beholder med beskidt vand

9 Deksel til pafyldning af beholder med
vaskemiddel

10 Kuglegreb til regulering af retning

11 Bufferskive

12 Steenklap

NOw»n

Foto B

13 Kontrolpanel

14 Deeksel til det elektroniske kort

15 Indbygget batterioplader

16B Stik til batteriopladerens stremledning

16 Stromledning (Kun AC 230V)

17 Holder til sikkerhedsstik til batterier
(Anderson)

18 Sikkerhedsstik til batterier (Anderson)

19 Styrehandtag til loft af svaber

20 Baghjul
21 Kuglegreb til fastgorelse og regulering af
handtaget

46 Visning af den riktige vandtankniveau,
temning af den egentlige vandtank

Foto C

22 Hane til regulering af vaskemidlets udgangsflow
23 Filter til beholder til vaskemiddel

(20 Baghijul)

Foto E

(13) Kontrolpanel

32 Hovedafbryder ON/OFF
Lysindikator "LED" teendt = ON
Lysindikator "LED" slukket = OFF

32A Afbryder (Styrehandtag)
Lysindikator "LED" teendt = ON
Lysindikator "LED" slukket = OFF

33 Afbryder til bgrstemotor:
Kontrollampe taendt = ON
Blinkende kontrollampe =
besparelsesfunktion
Kontrollampe slukket = OFF

34 Afbryder til indsugningsmotor:

Kontrollampe teendt = ON
Blinkende kontrollampe =
besparelsesfunktion
Kontrollampe slukket = OFF

35Afbryder til udkobling af berste og
vaskemiddel:
Kontrollampe teendt = vaskemidlet Igber
ud
Kontrollampe slukket = vaskemidlet lgbet
ikke ud, det er muligt at koble bgrsten ud

36 Lysindikator for status af batterioplader

37 Lysindikator "LED" gren
batteriopladning

38 Lysindikator "LED" gul batteri opladet ca.
50%

39 Lysindikator "LED" rgd batteri afladet

Foto F

40 Indsugningsfilter

41 Batterirum med 2 batterier x 12V
42 Forbindelsesskema til batterierne
43  Flyder

Foto G

(27) Koblingsforbindelse til sugeslange
44 Holder til svaber

45 Kuglegreb til fastgorelse af svaber

Foto H
44 Holder til svaber
(28) stift til fastgarelse af svaber

Foto |
24 Faestebolte til svaber
25 Forreste blokeringsliste til blad pa svaber

26 Forreste blad pa svaber
27 Koblingsforbindelse til sugeslange

28 Stift til fastgerelse af svaber

29 Bageste blad pa svaber

30 Blokeringsliste til blad pa svaber

31 Kuglegreb til afmontering af svaberens blade

5.7 BATTERIOPLADER
Hvis den medfelger, henvises der til den tilhgrende
manual.

5.8 KONFIGURATION AF INDIKATOR FOR
AFLADNING AF BATTERIER

Ved kegbet af vaske- og terremaskinen er det
elektroniske kort konfigureret til drift med GEL-
batterier.

59 TILBEH@R

Den, der leverer maskinen, kan vise en fuld og
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opdateret liste med alt det tilbehgr, der er til radighed,
sasom barster, sleebere, skiver osv.

6. INSTALLATIONSOPLYSNINGER

6.1 KLARG@RING AF BATTERI

A De tekniske egenskaber for de batterier, der
anvendes, skal modsvare dem, der er angivet i
afsnittet med tekniske data. Brugen af forskellige
batterier kan forarsage alvorlig skade p& maskinen
eller kraeve hyppigere genopladninger.

Under installation eller enhver vedligeholdelse
af batterierne skal operatgren vaere udstyret med
beskyttelsesudstyr for at undga ulykker. Hold god
afstand til aben ild. Batteripolerne ma ikke kortsluttes.
Undga gleder. Rygning forbudt.

6.2  INSTALLATION OG TILSLUTNING AF
BATTERI

ADisse handlinger skal udferes af uddannet
personale.

Serg for, at de to beholdere er tomme, ellers tom dem
i henhold til den korrekte procedure.

- Loft og fjern beholderen til beskidt vand, sa du har
adgang til batterirummet oppefra.

(Foto B-17)(Foto B-18) Frakobl Anderson-stikket
til batteriets kabelfgring fra Anderson-stikket til
maskinens kabelfgring.

Tag altid fat i selve stikkene. Traek aldrig i ledninger
eller kabler.

Fastgor batteriets kabelfgring til batteriet ved
at forbinde klemmerne ngjagtigt og kun pa de
forskellige poler med samme symbol (rgdt kabel
"+", sort kabel "-")! En eventuel kortslutning af
batteriet kan forarsage eksplosion!

Kontrollér, at alle kommandoer pa panelet er i position
"0" eller under alle omstaendigheder i hvilestilling, og
forbind batteriets konnektor til maskinens konnektor.
A Luk batterirummet, og pas pa, at du ikke klemmer
nogen af kablerne.

6.3 KONFIGURATION
BATTERIOPLADER
Ved keb af vaske- og terremaskinen er den
indbyggede batterioplader konfigureret til drift med
GEL-batterier. Der henvises til fabrikantens manual for
@ndring af indstillingerne til batteriopladeren.

6.4 KLARGORING AF MASKINE

A Inden arbejdet pabegyndes, skal du ifere dig
skridsikre sko, handsker og ethvert andet personligt
vernemiddel, som angives af det anvendte
vaskemiddels leverander, eller som pékreaeves i
forhold til arbejdsmiljoet.

1w Udfer fglgende handlinger, inden arbejdet
pabegyndes. Der henvises til de relevante afsnit for
en detaljeret beskrivelse af disse faser:

Kontrollér niveauet af batteriopladningen, og

AF

genoplad evt.

Montér beorsterne eller slebeskiverne (med
slibeskiverne), som er velegnede til overfladen og det
arbejde, der skal udferes.

Montér svaberen, kontrollér, at den sidder godt fast,
forbind sugeslangen med terringsbladene, som ikke
ma veere for slidte.

Kontrollér, at beholderen til beskidt vand er tom, og i
modsat fald tem den helt.

Kontrollér og luk udlgseren til vaskemidlet.

Fyld beholderen til vaskemiddel gennem hullet bagpa
med rent vand og vaskemiddel uden skumdannende
middel i en passende koncentration.

= For at undga fare anbefales det at fa en fortrolighed
med maskinens bevaegelser ved at preve den af pé en
stor overflade, hvor der ikke er forhindringer.

For at f& de bedste resultater, hvad angar rengering
0g apparatets levetid, foreslar vi nogle enkle, men
vigtige procedurer:

- Identificer det omrade, der skal arbejdes p3, og fiern
eventuelle forhindringer. Hvis overfladen er meget
stor, arbejdes der i tilstadende, parallelle firkanter.

- Vaelg en retlinet arbejdsbane, og begynd at arbejde
fra den mest fjerntliggende zone for at undga at
arbejde hen over omrader, som allerede er blevet
rengjorte.

7 NYTTIGE OPLYSNINGER

7.1 GENOPLADNING AF BATTERIER

Klarger og kontrollér batteriopladeren ved at folge
det relevante afsnit.

Folg anvisningerne for batterier i fabrikantens
bruger- og sikkerhedsmanual (se ogsa afsnittet
"VEDLIGEHOLDELSE AF BATTERIER").

Hvis maskinen er udstyret med gelbatterier
(vedligeholdelsesfrie), skal du falge anvisningerne
nedenfor.

Brug haenderne til at fastholde stikkene. Traek aldrig i
deres ledninger.

7.2  MONTERING OG AFMONTERING AF
B@RSTEN

A Brug aldrig maskinen uden barster eller
slebeskiver og slibeskiver korrekt monteret pa
maskinen.

For montering:

Anbring bersten pa gulvet.

Loft svaberen op vha. det relevante handtag (Foto
B-19).

Tag fat i rattet (Foto A-1), og brug det til at lzfte den
forreste del af maskinen, og dreje den pa baghjulet
(Foto C-20).

Placer den over bersten. Pas pa, at flangen til
fastgorelse af bersten ligger under maskinens
metalkobling.

Teend maskinen med (Foto E-32) hovedafbryderen pa
kontrolpanelet (Foto E-13).

151



Veelg bersterotation vha. den relevante afbryder
(Foto E-33), og start bersterotationen ved at dreje
pa styrehandtaget (Foto A-2). Barsten indkobles
automatisk.

Folg samme procedure for montering af sleebeskiven.
A Lengden af barsteharene ma ikke komme under
1cm.

A Tykkelsen af slibeskiverne ma ikke komme under
1cm.

Hvis man vasker med en bgrste, som er for slidt, eller
med en slibeskive, som er for tynd, kan det forarsage
beskadigelser pd maskinen og gulvet.

Kontrollér slitagen af disse komponenter
regelmaessigt, inden arbejdet pabegyndes.

For montering eller udskiftning:

Serg for, at berstemotoren og indsugningsmotoren
er slukkede (de tilhgrende kontrollamper skal vaere
slukket).

Loft svaberen op vha. det relevante handtag (Foto
B-19).

Tag fat i stangen (Foto A-1), og brug den til at lefte
den forreste del af maskinen ved at dreje den pa
baghjulene;

Aktivér et styrehdndtag, og tryk samtidigt pa knappen
(Foto E-35).

Borsten udkobler automatisk.

Folg samme procedure for afmontering af
sleebeskiven.

7.3  FLYTNING AF MASKINEN

For flytning af maskinen, nar den ikke bruges, skal du
gore som folger:

Sluk maskinen med (Foto E-32) hovedafbryderen pa
kontrolpanelet (Foto E - 13)

Loft svaberen op vha. det relevante handtag (Foto
B-19).

Tag fat i stangen (Foto A-1), og brug den til at lgfte den
forreste del af maskinen ved at dreje den pa baghjulene.
Oprethold disse maskinbetingelser, og skub den hen,
hvor det er ngdvendigt at arbejde eller til oplagring.

7.4  MONTERING AF SVABER

Sank svaberen vha. det relevante handtag (Foto B-19).
Skru faestestifterne til svaberen (Foto H-28) i hullerne
pa svaberens underlagsplade (Foto H-44).

Fastgor svaberen pa underlagspladen ved at
skrue pa de to kuglegreb (Foto G-45) pa svaberens
faestestifterne (Foto G-28).

Set sugeslangen fra maskinen godt fast i
koblingsforbindelsen pa selve svaberen (Foto G-27).

7.5 AFMONTERING AF SVABER

Saenk svaberen vha. det relevante handtag (Foto B-19).
Tag sugeslangen ud af koblingsforbindelsen pa selve
svaberen (Foto G-27).

Skru de to kuglegreb af (Foto G-45).

Loft underlagspladen til svaberen (Foto H-44).

Tag svaberen af.

7.6  UDSKIFTNING
GUMMIBLADE
Afmonter svaberen fra dens holder (se afsnit 7.5).
Skru kuglegrebene helt af (Foto I-31), og fjern listen til
blokering af svaberens blad (Foto I-30).

Tag feesteboltene (Foto I-24) ud, og fjern listen til
blokering foran (Foto I-25). Fjern gummibladene fra
svaberen ved at treekke i den ene ende.

Gentag proceduren i omvendt raekkefolge for at
udskifte gummibladene, og start med det forreste
blad.

Saet feesteboltene (Foto I-24) i, og sat de tilhgrende
firkantede dbninger fast pa selve svaberen.

Seet det bageste blad (Foto 1-29) pa plads samt
blokeringslisten (Foto I-30), og sat dem fast vha.
kuglegrebene (Foto I-31).

7.7 MONTERING OG AFMONTERING AF
STANKLAPPEN

- Skru de 2 skruer af staenklappen (Foto A-12)

- Skru de to skruer af bufferen (Foto A-11)

- Aben bgjlen (Foto A-12)

- Tag steenklappen ud

7.8 MONTERING, AFMONTERING OG
REGULERING AF TILBEH@RET (B@RSTER,
SLABERE OG SLIBESKIVER)

A Brug aldrig maskinen uden bgrster eller
sleebeskiver og slibeskiver korrekt monteret pa
maskinen.

For montering:

Serg for, at berstepladen er loftet, ellers skal den
Ioftes ved at falge anvisningen i der relevante afsnit.

Serg for, at hovedafbryderen pa kontrolpanelet er i
slukket position "0".

Placer barsterne under vaskepladen. Pas pa, at
flangen til fastgorelse af bersten ligger under
maskinens metalkobling.

Saenk vaskepladen, og start bersterotationen vha. den
relevante afbryder. P4 denne made kobles barsten
automatisk til.

Folg samme procedure for montering af slaebeskiven.
A Lengden af barstens trade mé ikke komme under 1
cm.

A Tykkelse af slibeskiverne ma ikke komme under 1
cm.

Hvis man vasker med en barste, som er for slidt eller
med en slibeskive, som er for tynd, kan det forarsage
beskadigelser pa maskinen og gulvet.

Kontrollér slitagen af disse komponenter
regelmaessigt, inden arbejdet pabegyndes.

For montering eller udskiftning:

Serg for, at berstepladen er Ioftet, ellers skal den
loftes ved at folge anvisningen i det relevante afsnit.

Serg for, at hovedafbryderen pa kontrolpanelet er i

AF  SVABERENS
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slukket position "0".

Brug heanderne til at tage fat i bersterne (eller
slebeskiverne)  under pladen, drej dem i
rotationsretningen, og seenk dem for at frigere dem
fra styrepladen.

7.9 PAFYLDNING OG TOMNING AF
BEHOLDEREN TIL VASKEMIDDEL

A Vandets eller vaskemidlets temperatur ma
aldrig veere over 50°C

= Ved hver pafyldning af vaskemiddel i beholderen
skal beholderen altid forst temmes.

For pafyldning:

- Fjern daekslet fra maskinen (Foto A-9).

- Lad der veere en hgjdeforskel mellem daekslets
abning og vaeskeniveauet.

- Pafer den nedvendige meangde af kemikalie, og
husk at tage hgjde for den procentvise maengde
(%), som leverandgren anbefaler i forhold til en fyldt
beholder, som angivet pa produktarket.

- Brug udelukkende produkter, der er egnet til gulve
og til det snavs, der skal fjernes.

Maskinen er udviklet til anvendelse med ikke-
skummende og bionedbrydelige vaskemidler,
som er bestemt til gulvvask. Brugen af andre
kemiske produkter (f.eks. natriumhypochlorit,
oxidationsmidler, oplgsningsmidler eller
carbonhydrider) kan beskadige eller gdeleegge
maskinen.

- Folg de sikkerhedsstandarder, der er angivet i det
relevante afsnit og pa beholderen med vaskemiddel.
- Kontakt maskinens fabrikant for at fa en fuld liste
over velegnede vaskemidler, der kan fas.

- Tilfer altid vaskemiddel efter at der er pafyldt vand
i beholderen for at undgd, der der danner sig skum
indvendigt.

A Hold gje med gummilisten omkring abningen til
pafyldning af vand, og skub den helt ned i beholderen,
da den ellers kan flytte sig og gere skrabelige dele af
maskinen vade.

- Luk beholderens daeksel.

7.9.1 VISNING AF
VANDTANKNIVEAU
Fyldningsniveauet for den rene vandtank kan ses
gennem den gennemsigtige slange bag pa maskinen
(Foto B-46).

7.9.2 TOMNING AF DEN EGENTLIGE
VANDTANK

Den rene vandtank temmes gennem den
gennemsigtige slange bag pa maskinen (Foto B-46).
- Fjern slangen fra holderen og lzeg den ved siden af
en beholder eller kloakaflgb.

- Fjern hzetten fra slangen (Foto B-46) og vent pa, at
tanken temmes helt.

- Efter tamningen skal du lukke aflgbsslangen med

DEN  RIKTIGE

haetten og satte den tilbage i dbningen.

7.10 TOMNING AF BEHOLDER MED
BESKIDT VAND

Tomning af affaldsvandet skal udferes i henhold til
nationale regler. Brugeren har det fulde ansvar for at
sikre, at dette sker i henhold til disse regler.

Nar der ikke er mere vaskemiddel, skal man altid
temme beholderen med beskidt vand, fer der
pafyldes nyt vaskemiddel.

| almindelighed kan man temme beholderen
med beskidt vand nar som helst, ogsa mellem
arbejdscyklusser.

Tom altid beholderen med beskidt vand, inden den
tages af for at undga sundhedsmaessige problemer for
personalet og beskadigelser pa maskinen.

Beholderen til opsamling af beskidt vand er storre end
den til vaskemiddel. Der burde derfor aldrig opsta en
potentielt farlig situation for indsugningsmotoren, da
der er ogsa indsat en flyder (Foto F-43) som sikkerhed,
der serger for, at indsugningsmotoren slukkes, hvis
niveauet for det beskidte vand bliver for hgjt.

Hvis man af en hvilken som helst arsag bemaerker,
at der kommer vand eller skum ud neden under
beholderne, skal indsugningsmotoren straks slukkes,
og beholderen til beskidt vand skal straks tammes.
For temning af beholder:

Kar maskinen hen til et passende sted for udtemning
af beskidt vand, helst i naerheden af et WC eller et
kloakaflgb (overhold nationale regler for bortskaffelse
af kloakspildevand).

Sluk maskinen.

Gor udlebsreret fri af bejlen (Foto A-7)(Foto A-8) og
hold det opad, og fjern lukkeproppen.

Saenk udlgbsraret mod det valgte punkt.
Udtemningen kan hurtigt afbrydes ved blot at rette
udlgbsrgret opad.

Kontrollér den maengde af snavs, der sidder tilbage
i beholderen, og vask den evt. indvendigt gennem
inspektionshullet.

Efter temning af beholderen szettes proppen pa
udlgbsreret, som saettes fast pa stativet bag pa maskinen.
= Proppen til udlgbsraret skal veere helt lukket, sa der
ikke kommer luft ind eller ud, ellers kommer der et
undertryk, som giver en forkert torring.

7.11 REGULERING AF MANGDEN AF
VASKEMIDDEL.

Man kan regulere udgangsstremmen af vaskemiddel
vha.

Seet reguleringshanen til gennemstremning af
vaskemiddel i en mellemposition mellem maks. aben
og lukket position pa basis af den rengeringstype,
man vil udfere.
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7.12 STYRING AF MASKINEN

Model AC 230V

Tilslut stremkablet til el-nettet (Foto B-16) vha.
forleengerledning.

Drej hovedafbryderen (Foto E-32) til positionen ON.
Drej afbryderen for at teende bersten "smart run” (Foto
E-33), bade barstemotoren og indsugningsmotoren
aktiveres og de to tilhgrende kontrollamper lyser.
Barstens funktion for energibesparelse "Eco" aktiveres
ved at holde knappen (Foto E-33) nede i 2 sekunder,
den tilhgrende kontrollampe blinker. For at vende
tilbage til den normale funktion, skal knappen trykkes
indtil den tilherende kontrollampe lyser fast.
Indsugningens funktion for energibesparelse "Eco”
aktiveres ved at holde knappen (Foto E-34) nede i 2
sekunder, den tilhgrende kontrollampe blinker. For at
vende tilbage til den normale funktion, skal knappen
trykkes indtil den tilhgrende kontrollampe lyser fast.
Abarsten begynder forst at dreje, nar styrehandtaget
aktiveres (Foto A-2).

Abn hanen for tilgang af vaskemiddel ved at dreje pa
handtaget til dosering af vaskemiddel (Foto C-22).
Hvis man ikke gnsker at bruge vaskemidlet, skal
knappen (Foto E-35) trykkes ned og den tilhgrende
kontrollampe slukker.

Seenk sugeenheden med handtaget til lgftning af
svaberen (Foto B-19).

Vask gulvet ved at ga langsomt frem og samtidig
traekke i styrehandtaget (Foto A-2) for at aktivere
barsten. Nar du slipper handtaget til bersterotation,
afbrydes den efter nogle fa sekunder.

AHusk at lafte svaberen op, fer du gér bagleens for at
undga, at den gar i stykker.

Hvis man ikke gnsker at bruge bersten, skal
knappen (Foto E-33) trykkes ned og den tilhgrende
kontrollampe slukker.

Hvis man ikke @nsker at bruge indsugningen, skal
knappen (Foto E-34) trykkes ned og den tilhgrende
kontrollampe slukker.

Model DC2 x 12V

Kontrollér forbindelsen til batteristikket, som findes
under beholderen til opsamling af beskidt vand (Foto
B-17)

Drej afbryderen for at teende bgrsten "smart run" (Foto
E-33), bade bgrstemotoren og indsugningsmotoren
aktiveres og de to tilhgrende kontrollamper lyser.
Barstens funktion for energibesparelse "Eco” aktiveres
ved at holde knappen (Foto E-33) nede i 2 sekunder,
den tilhgrende kontrollampe blinker. For at vende
tilbage til den normale funktion, skal knappen trykkes
indtil den tilhgrende kontrollampe lyser fast.
Indsugningens funktion for energibesparelse "Eco"
aktiveres ved at holde knappen (Foto E-34) nede i 2
sekunder, den tilhgrende kontrollampe blinker. For at
vende tilbage til den normale funktion, skal knappen
trykkes indtil den tilherende kontrollampe lyser fast.
Abagrsten begynder forst at dreje, nar styrehandtaget
aktiveres (Foto A-2).

Abn hanen for tilgang af vaskemiddel ved at dreje pa
handtaget til dosering af vaskemiddel (Foto C-22).
Hvis man ikke @nsker at bruge vaskemidlet, skal
knappen (Foto E-35) trykkes ned og den tilhgrende
kontrollampe slukker.

Saenk sugeenheden med handtaget til loftning af
svaberen (Foto B-19).

Vask gulvet ved at ga langsomt frem og samtidig
traekke i styrehdndtaget (Foto A-2) for at aktivere
borsten. Nar du slipper hdndtaget til barsterotation,
afbrydes den efter nogle fa sekunder.

AHusk at |gfte svaberen op, fer du gér baglaens for at
undga, at den gar i stykker.

Hvis man ikke gnsker at bruge bersten, skal
knappen (Foto E-33) trykkes ned og den tilhgrende
kontrollampe slukker.

Hvis man ikke gnsker at bruge indsugningen, skal
knappen (Foto E-34) trykkes ned og den tilhgrende
kontrollampe slukker.

7.13 ARBEJDSMETODE

7.13.1 KLARGORING OG ADVARSLER

Fjern eventuelle forhindringer pa den overflade,
der skal behandles (vha. egnede redskaber, sdsom
stovsuger, fejemaskine osv). Hvis du ikke foretager
denne indledende handling, kan snavset forhindre
den korrekte drift af gulvvaskeren og kompromittere
den korrekte torring af gulvet.

Denne maskine ma kun keres af personale, der er
opleertibrugen heraf.

7.13.2 KONTROL

OPLADNINGSSTATUS
Raekkefolgen af indikatorer, som viser opladningens
status (Foto E-36) slukkes efterhanden som batteriet
aflades. Nar den rgde lampe teendes (Foto E-39), sluk
da barstemotoren, stop udledningen af vaskemiddel,
afslut evt. terringen af gulvet, og bring maskinen til
det sted, hvor batteriopladeren befinder sig for at

AF BATTERIETS
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genoplade batteriet.

A Batterierne kan blive gdelagt, sa de ikke
kan bruges mere, hvis restopladningen bliver
for lav (se brugermanualen til batteriet).
Man ma ikke gennemtvinge en afladning af
batteriet over de grenser, der er fastlagt iht.
sikkerhedsforanstaltningerne ved at slukke og
teende med ngglen eller pa alle andre mader.

7.13.3 DIREKTE VASK ELLER VASK AF KUN
LIDT SNAVSEDE GULVE

Vask og terring i én arbejdsgang.

Klarger maskinen som beskrevet i det foregdende, og
brug den som beskrevet i afsnit 7.12.

1= Brug aldrig maskinen uden vaskemiddel, da det
kan gdelaegge gulvet.

7.13.4 DIREKTE VASK ELLER VASK AF
MEGET SNAVSEDE GULVE

Vask og terring i forskellige arbejdsgange.

Klarger maskine som beskrevet i det foregdende.
Forste handling:

Udfer en gulvask som beskrevet i afsnit 7.11, men
uden at torre gulvet derefter.

Lad vaskemidlet virke pa snavset i henhold
til det, der er angivet i oplysningerne om det
vaskemiddel, der anvendes.

Anden handling:

Fortseet som forklaret i forrige afsnit under "Direkte
vask" (7.13.3) for at vaske og terre gulvet.

= Brug aldrig maskinen uden vaskemiddel, da det
kan gdelegge gulvet.

7.13.5 HANDLINGER EFTER VASK

Luk for udledning af vaskemidlet.

Efter at overfladen er helt ter, og ethvert spor af vand
erfjernet, skal du vente i nogle fa sekunder og derefter
lofte svaberen op og slukke indsugningsmotoren.
Ga hen til et punkt, som er velegnet for temning af
beholderne. Toam beholderne og renger dem (se
afsnit 7.10).

Sluk maskinen.

Fortsat derefter evt. med genopladning af batteriet
(se det relevante afsnit).

7.14 SARLIGE STANDARDER FOR BRUG
AF MODEL AC 230V

Model DC 12V kan kun igangsaettes, hvis spaendingen,
som er angivet pd det relevante skilt svarer til
spandingen pa stedet, og hvis stremstikket har
jordforbindelse.

Stromkablet ma ikke beskadiges, klemmes eller
traekkes.

Kor ikke hen over stromkablet med maskinen.
Kablet kan vikle sig omkring de bevaegelige dele og
fordrsage en kortslutning.

PAS PA! - Model 230V har speendingsdele eller

stromfgrende dele. Kontakt med disse dele kan
forarsager alvorlige skader og endg dedsfald.

- Inden en hvilken som helst handling pa maskinen,
skal maskinen kobles fra el-nettet.

- Defekte el-kabler eller el-kabler, som udviser tegn pa
slid, ma aldrig berares.

- Inden du tender for el-nettet, skal du frakoble
maskinen og tage ledningen ud af stikket.

- Hvis der er defekte el-kabler eller el-kabler med
beskadigelser eller revner, skal de straks udskiftes
med originale reservedele.

- Netvaerksforbindelserne skal mindst veere beskyttet
mod vandsprgjt.

- For at tilslutte maskinen til el-nettet ma der kun
benyttes forlaengerledninger i overensstemmelse
med geeldende sikkerhedsregler.

- Netvaerksstikket, som maskinen skal tilsluttes, skal
vaere en stikkontakt med afbryder.

- Det er strengt forbudt at bruge maskinen i naerheden
af svsmmebassiner eller vandbassiner.
N@DSITUATIONER

Hvis der opstar en nodsituation:

- Frakobl straks maskinen fra det elektriske
forsyningsnet.

- lvaerksaet straks foranstaltninger for farstehjeelp.
Huvis der sker et uheld, ma maskinen ikke igangsaettes
igen, for den er blevet undersegt af en af fabrikantens
autoriserede teknikere.

8 - VEDLIGEHOLDELSE

Serg for, at hovedafbryderen pa kontrolpanelet
er slukket, og frakobl batteristikket fra maskinens
kabelfering (Foto B-17)(Foto B-18).

w= Ethvert indgreb pa det elektriske system og al
vedligeholdelse og reparation (iseer sadanne, der
ikke er beskrevet i denne manual) ma kun udfgres
hos autoriserede servicecentre eller af uddannet
teknisk personale, som er eksport pa omradet, og
ved overholdelse af de relevante sikkerhedsforskrifter.
En regelmaessig vedligeholdelse af maskinen, hvor
man ngje folger fabrikantens anvisninger, garanterer
en bedre ydeevne og levetid for maskinen.

8.1 BEHOLDERE

Tem de to beholdere som beskrevet i de relevante
afsnit.

Fjern det faste snavs ved at fylde og tomme
beholderne, indtil alt snavs er vaek. Brug et vaskerer
eller lignende til handlingen.

A Varmt vand pa mere end 50°, hgjtryksrensere
eller vandstraler, som er for kraftige, kan
beskadige beholderne og maskinen.

Lad beholdernes propper veere abne (kun nar
maskinen er standset), for at de kan torre, sa man
undgar, at der kommer darlige lugte.

8.2  FILTERTIL VASKEMIDDEL
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Fjern det gennemsigtige daeksel (Foto C-23) og
filterelementet for rengering af filteret til vaskemidlet.
Nar de er rengjorte, sattes filterelementet pa plads
igen, og det gennemsigtige daeksel skrues fast igen.

8.3  SUGESLANGE

Tag sugeslangen ud af svaberen (Foto G-27)

Nu kan slangen vaskes, og tilstopninger fjernes.
Saet slangen godt fast pa selve svaberen.

8.4  SVABER

A Svaberen ma ikke handteres med de bare hander.
Baer beskyttelseshandsker og -tej, som er velegnet til
dette.

Fjern svaberen fra maskinen, og renger den under
rindende vand med en svamp eller en barste.
Kontrollér, at bladene virker, nar de saettes ned pa
gulvet. Bladene skal skrabe filmen af vaskemiddel
og vand af gulvet og isolere den pagaeldende del
af overfladen for at opna det maksimale undertryk i
indsugningsmotoren. P4 denne made yder maskinen
en perfekt terring. Hvis man bliver ved med at arbejde
pa denne made, vil den skarpe kant pé bladet blive
afrundet eller slidt, og det gar ud over tgrringen. Det
er derfor vigtigt, at man husker at udskifte svaberens
blade.

Folg anvisningerne i det relevante afsnit for at udskifte
brugte eller slidte blade, eller drej bladene for at slide
pa andre dele af kanten, eller monter nogle nye blade.

8.4.1 AFMONTERING AF SVABER

Tag sugeslangen (Foto G-27) ud af

koblingsforbindelsen pa selve svaberen.

Skru grebene til fastgerelse i (Foto G-45) af svaberen
af, og fjern dem.

De sidder lige under maskinen.

8.4.2 AFMONTERING AF GUMMIBLADENE.
Skru kuglegrebene helt af (Foto I-31) , og fjern
blokeringslisten til svaberens forreste blad (Foto I-30).
Tag feesteskruerne ud (Foto I-24) , og fjern bageste
blokeringsliste (Foto I-25).

Fjern forreste gummiblad (Foto I-26) fra midten af
selve svaberen ved at treekke den ud fra den ene side.
Fjern bageste gummiblad (Foto I-29).

Renger gummibladene.

Kontrollér, om bladenes kanter ikke er slidte.

Drej evt. bladene for at slide pa de kanter, der ikke er
slidte, eller monter nogle nye.

For montering af svaber falges proceduren i modsat
reekkefolge.

8.5 TILBEH@R

Fjern og renger borsterne eller slaebeskiverne.

A Kontrollér ngje, at der ikke sidder
fremmedelementer fast, sdsom metaldele, skruer,
spaner eller ledninger og lignende, for at undga at
gulvet og maskinen bliver gdelagt.

Kontrollér borsternes arbejdsflade, som skal veere
plan (kontrollér, om bearsterne eller slibeskiverne
slides ujaevnt)

Anvend kun tilbeher, der foreslas af fabrikanten, da
andre produkter kan ga ud over sikkerhed.

8.6  MASKINCHASSIS

Brug en svamp eller en klud for at rengere maskinens
chassis, evt. en blgd berste for at renggre for snavs,
der har sat sig fast. Maskinens slagfaste overflade er
ru for at undga, at der kommer ridser under brug af
maskinen, men denne lgsning betyder ogs3, at det
er sveert at fjerne maerker, som har sat sig godt fast
i overfladen.

DET er ikke tilladt at bruge dampmaskiner,
vandhaner med rindende vand eller
hejtryksrenser.

8.7 BATTERIER

Det anbefales at bruge gelbatterier eller
vedligeholdelsesfrie batterier.

GEL-batterier

Udfer vedligeholdelsesarbejder i henhold til
fabrikantens anvisninger og alle angivelserne i
naerveerende manual.

Brug udelukkende batteriopladere, som foreslas af
fabrikanten.

8.8 REGELMASSIG VEDLIGEHOLDELSE
For alle handlinger og operationer, der er beskrevet
i denne manual, henvises der til anvisningerne og
advarslerne i de relevante afsnit.

8.9 ANBEFALEDE RESERVEDELE

Man kan altid opna den bedste rentabilitet for
maskinen ved altid at have de mest almindelige
forbrugsmaterialer ved handen og planlaegge
bdde de almindelige og ekstraordinaere
vedligeholdelsesarbejder. Kontakt forhandleren for
at fé vist en liste med disse reservedele.

9 DRIFTSKONTROL
Se tabellen.

9.2 PROBLEML@SNING
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9 DRIFTSKONTROL

Efter behov Efter hver

anvendelse

Ugentligt Ménedligt

Afmontering og vask af svaber

Temning af beholder med beskidt vand

Temning, skylning eller desinficering af beholder til
beskidt vand

Genopladning af batterier

Afmontering af barster og kontrol af slitage. Kontrollér,
at der ikke er fremmedelementer, som forhindrer
rengegringsdelenes bevaegelse og effektivitet.

Visuel kontrol af maskinens generelle tilstand

Kontrollér, at rer og sugeslanger ikke er tilstoppede.

Kontrol for slitage af sugeblade

Afmontering og rengering af filter til vaskemiddel

Kontroller og renger de beskidte vandstandsensorer

XX | X |Xx

Generel rengering af bersteplade, holder og svaber

Kontrollér svaberens opad- og nedadgaende bevaegelser

Smering af de bevaegelige dele

Kontrollér hanen til vaskemidlet

Rengering af rerledninger med afkalkningsmiddel

Disse angivelser beskriver drsagerne til nogle af de
problemer, du kan stede pa. Fer du handler, skal du
serge for at have laest de relevante afsnit nedenfor.

9.2.1 MASKINEN VIRKER IKKE

® Batteristikket er frakoblet eller forkert isat stik til
hovedkabelfgringen.

©Tilslut de to stik korrekt.

® Maskinen er ved at genoplade.

© Afbryd genopladningen.

® Batterierne er afladet.

© Genoplad batterierne.

® Kontrolkortet er overophedet

© Kontrollér brugsbetingelser, som kan have
udlgst fejlen (hgj haeldning osv.), og vent i 30 min.
Prov at undgd samme brugsbetingelser, som er
forkerte. Kontakt et autoriseret servicecenter, hvis
problemet opstar igen.

9.2.2 MASKINEN K@RER IKKE FREM

® De 2 trykknapper eller handtag er ikke
blevet nedtrykket korrekt under rattet (med
mandsopdakning).

© Tryk pa de 2 knapper eller handtag under rattet
(med mandsopdaekning).

® Gulvet halder for meget

® Batterierne er afladet.
© Genoplad batterierne.

9.2.3 B@RSTERNE DREJER IKKE

® Afbryderen til berstemotoren er ikke valgt.

O Tryk pé knappen for at aktivere barsterne.

® Berstemotorens varmebeskyttelse er udlgst, og
motoren er overophedet.

© Kontrollér arsagen hertil (ledninger eller
lignende, som forhindrer bevaegelse, overflader,
som ikke ligger ved siden af hinanden osv.)

® Motorrelaet eller barstemotoren er i stykker

© Udskift det.

9.2.4 DER KOMMER IKKE VASKEMIDDEL
UD, ELLER DER KOMMER FOR LIDT UD

® Beholderen til vaskemiddel er tom.

© Fyld beholderen op med vaskemiddel, efter at
du har temt beholderen med det beskidte vand.
® Bersterne eller maskinen er standset.

© Aktivér bersterne.

® Hanegrebet til regulering af gennemstremning
er lukket eller naesten lukket.

© Reguler/foreg vaskemidlets udgangsflow efter
behov.

® Filteret til vaskemidlet er tilstoppet.

© Renger filteret.

® Slangen til udledning af vaskemiddel er
tilstoppet et eller andet sted

© Fjern snavset fra slangen.
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® Magnetventilen  til
gennemstrgmningen er sprunget.
© Udskift den.

abning af

9.2.5 MANGLENDE SUGEEVNE

® Sugeslangen er ikke forbundet med svaberen.
© Forbind den korrekt

® Sugeslangen, rgret til svaberen eller
inspektionsrummet er tilstoppet.

© Fjern snavset fra ror og slange, og renger dem.
® Indsugningsmotoren er slukket.

© Aktivér den.

® Beholderen til opsamling af beskidt vand er fuld.
© Tom den.

® Indsugningsmotoren far ikke tilfert strom eller
er breendt sammen.

© Kontrollér forbindelserne. Udskift evt. motoren
derefter.

9.2.6 MANGLENDE SUGEEVNE

® Dekslet til beholderen med beskidt vand er ikke
strammet ordentligt til.

© Stram det korrekt.

® Proppen til udlgbsreret til beholderen med
beskidt vand er ikke korrekt lukket.

© Luk den korrekt.

® Sugeslangen, roret til
inspektionsrummet er tilstoppet.
© Fjern snavset fra og renger slangerne.

svaberen eller

9.2.7 BORSTEMOTOREN ELLER
NINGSMOTOREN STANDSER IKKE

® Afbryderen til releeet er defekt.

© Stands maskinen fra stremforsyningen ved at tage
ledningen ud af batteristikket, og kontakt teknisk
service.

INDSUG-

9.2.8 SVABEREN RENG@R IKKE ELLER T@R-
RER IKKE KORREKT

® Bladene pa svaberen er nedslidte eller slaeber
snavs efter sig.

© Udskift eller renger dem.

® Forkert regulering af svaberen. Fremfgringen
skal veere helt tvaergdende i koreretningen.

© Fortsaet med at regulere svaberen.

® Sugeslangen, rgret til svaberen eller
inspektionsrummet er tilstoppet.

© Fjern snavset fra ror og slanger, og renger dem.

9.2.9 BATTERIOPLADEREN VIRKER IKKE

© Batteriet genoplades ikke.

©Kontrollér, at batteriopladeren er korrekt tilsluttet
til batteriet. Laes manualen til batteriopladeren.

9.2.10 BATTERIERNE OPLADER IKKE ELLER
AFLADER HURTIGT

® Nar genopladningen er fuldfert, virker
det ikke, som om batteriet er korrekt
opladet (se batterifabrikantens bruger- og
vedligeholdelsesmanual)

© Kontrollér fejlmeddelelsen for batteriopladeren,
og kontrollér de tilhgrende data i displayet. (Se
brugermanualen til batteriopladeren).

® Batterierne er nye, men yder ikke 100% af den
forventede ydeevne.

© Akkumulatoren nar den maksimale ydeevne
efter 20-30 genopladninger.

® Elektrolytten er fordampet og daekker ikke helt
pladerne.

© Laes bruger- og vedligeholdelsesmanualen fra
batteriproducenten.

® Der er forskelle i densitet blandt de forskellige
elementer

© Udskift det gdelagte batteri.

Lzes altid bruger- og vedligeholdelsesmanualen
for batterierne og batteriopladeren. Kontakt en
autoriseret teknisk service, hvis problemet ikke
bliver lgst.

Fabrikanten kan ALDRIG yde hjzlp til at
lose problemer, hvis der anvendes batterier
og batterioplader, som ikke er leveret af
fabrikanten.

10. GARANTIBETINGELSER

Alle vores apparater har veeret underlagt
afprevninger og er deaekket af en 12-maneds
garanti over for materialefejl og fabrikationsfejl.
Garantien begynder péd kebsdatoen. Kebsdatoen
er den dato, der er angivet pa kvittering, som
udskrives ved udlevering af apparatet gennem
forhandleren. Fabrikanten forpligter sig til at
reparere eller erstatte apparatet eller dele heraf
gratis inden for garantiperioden, hvis der pavises
fabrikationsfejl. Fejl og defekter, som ikke klart kan
tildeles materiale- eller fabrikationsfejl, undersages
hos vores teknisk service eller pa vores adresse, og
debiteres i henhold til resultaterne heraf. Under
alle omstaendigheder er folgende ikke deekket
af garantien: Utilsigtede skader, transportskader,
skedeslgshed eller forkert behandling af
apparatet, forkert brug og installation af apparatet,
manglende opfyldelse af advarsler, som angivet
instruktionsbogen og under alle omstaendigheder
feenomener, som ikke afheenger af normal
praksis og drift eller anvendelse af apparatet. Alle
reparationer af maskinen skal ske pa servicecentret
og skal veere ledsaget af alt originalt tiloeher og
det originale salgsdokument. Garantien bortfalder,
hvis apparatet repareres eller handteres af en
ikke-autoriseret tredjepart. Hvis ikke brugeren
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kan levere det originale salgsdokument (laesbart
og komplet), eller man ikke laese matrikel- og
registreringsnumre  pd chassiset, annulleres
garantien ligeledes. Apparatet kan ikke erstattes,
og garantien kan ikke forleenges efter reparation
af en fejl. Reparationer udfgres péd et af vores
autoriserede tekniske servicecentre eller pa vores
adresse og skal ske fragtfrit, dvs.at omkostningerne
til transport er for brugerens regning. Garantien
tager ikke en eventuel renggring af bevaegelige
dele, regelmaessigt vedligeholdelsesarbejde,
reparation eller udskiftning af dele som
slides under normal brug, i betragtning.
Fabrikanten frasiger sig ethvert ansvar for en
eventuel person- eller tingskade, som skyldes en
ikke-overensstemmende installation i henhold til
manualen eller forkert brug af apparatet.

10.1 BORTSKAFFELSE

Hvis man beslutter sig for ikke at anvende maskinen
leengere, anbefales det at fjerne batterierne
og bortskaffe maskinen pd en miljgmaessig
beeredygtig made i henhold til det, der er fastlagt i
direktiv 2013/56/EU

eller aflevere den til en godkendt genbrugsstation.
Ved bortskaffelse af maskinen skal man altid
overholde gzeldende lovgivning i brugslandet:

- Maskinen frakobles stremforsyningen, vaesker
udtemmes, og maskinen renggores.

- Maskinen adskilles derefter og delene samles i
grupper af ensartede materialer (plasticmaterialer
i henhold til det, der er angivet med
genbrugssymbol, metaller, gummi, emballager).
For komponenter, der indeholder forskellige
materialer, kontaktes de relevante kompetente
virksomheder. Hver enkelt af de ensartede grupper
bortskaffes i henhold til loven om genbrug af
materialer.

Det anbefales desuden at uskadeliggore de dele af
maskinen, der kan veere farlige, iseer for barn.

10.2 SKROTNING (WEE)

Som indehaver af et elektriske eller
Eelektronisk apparat, forbyder loven (i

overensstemmelse med direktiv
mmmm 2012/19/EU  vedrgrerende korrekt
bortskaffelse af brugt elektrisk og elektronisk
udstyr og national lovgivning for EU-
medlemsstater, som har gennemfgrt dette
direktiv) bortskaffelse af dette produkt og dets
elektriske/elektroniske tilbehgr som
almindeligt husholdningsaffald og pabyder
bortskaffelse gennem de Ilokale
genbrugsstationer.
Bortskaffelse af produktet kan ske gennem for-
handleren ved kab af et nyt produkt, som svarer til

det, der skal bortskaffes.

Hvis man efterlader produktet i naturen, kan der
opsta alvorlige skader pa miljget og menneskets
sundhed. Symbolet repraesenterer en affaldsbe-
holder til husholdningsaffald, og det er strengt
forbudt at anbringe apparatet i en sddan beholder.
Manglende opfyldelse af direktiv 2012/19/EU og
gennemforte dekret fra de forskellige medlems-
stater kan give bedestraf.
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2. GENEL BILGILER

2.1 KILAVUZUN AMACI

Okuma ve c¢esitli konulari aramayr daha
kolaylastirmak icin dilinizdeki bélimin basindaki
dizin bélimiine bakiniz.

Bu kilavuz, Uretici tarafindan hazirlanmistir ve
Urlintin entegre bir parcasidir. Bu nedenle imha
edilene dek makinenin tiim servis dmri igin
glivenli bir yerde tutulmalidir.

Mdasteri, makine operatorlerinin bu kilavuzun
icerigini okumasini veya bunlara asina olmasini
saglamaldir, boylece buradaki talimatlara tam
olarak uyacaklardir.

Bu kilavuzdaki talimatlara sirekli uyum, sahibi
oldugunuz urtnin glvenligi, performansi,
verimliligi ve servis dmri acgisindan en iyi
sonuclari garanti etmenin tek yoludur. Bu
kurallara uymamak insanlarin yaralanmasina ve
ovalanan yiizey, makine ve cevre hasarina neden
olabilir; bu tiir yaralanmalar veya hasar hicbir
durumda Ureticiye baglanamaz.

Bu kilavuz, makineyi detayh olarak ele alir ve
sadece akulerimiz ve aku sarj cihazlarimiz icin
(opsiyonel) talimatlar ve aciklamalar sunar.
Akller ve aki sarj cihazi temel tamamlayici
makine parcalaridir, calisma slresi ve
performanslari  bakimindan makinenin
calismasini etkileyecektir. iki aksesuarin dogru
kombinasyonu (akiler ve aki sarj cihazi) en
yuksek performansi saglamanin ve biyik
masraflari dnlemenin tek yoludur. Daha detayli
bilgi icin 6zel akii ve aki sarj cihazi kilavuzlarina
basvurulmasi esastir.

Onerilen aki sarj cihazlarimiz ve akiilerimiz
(opsiyonel) makine ile en iyi kombinasyonu
saglar ve sinifinin en yiiksek kalite ve performans
standartlarinin yani sira goze carpan bircok
yonlilik sunar (aki sarj cihazi).

2.2 TERMINOLOJi VE SEMBOL LEJANDI
Netlik ve mevcut talimatlarin ¢esitli hususlarini
etkin bir sekilde vurgulamak icin asagida
tanimlanan ve gosterilen terimler ve semboller
kullanilmistir:

- Makine. Bu tanim, bu kilavuzun ele aldigi ticari
adin yerini alir.

- Operator. Operatdor, normalde makineyi
kullanan ve calistirma 6zelliklerini bilen ancak
o makineye miidahelede bulunmak icin belirli
teknik becerileri olmayan kisi olarak kabul edilir.
- Teknisyen. Teknisyen, gereken herhangi bir
mudahele tipini gerceklestirmesine izin veren
deneyim, teknik egitim, mevzuat ve kanun
bilgisine ve makinenin kurulumu, cahstiriimasi,
kullanimi ve bakimi sirasinda ortaya ¢ikabilecek
olasi riskleri fark etme ve 6nleme becerisine

sahip olan kisi olarak kabul edilir.

w - GOSTERGE SEMBOLU Makine arizalarini
onlemek icin 6zellikle nemli bilgiler.

A - DIKKAT SEMBOLU Makine ve calistirildig
ortamda ciddi hasari dnlemek icin ¢cok énemli
bilgiler.

- TEHLIKE SEMBOLU Kisilerin saghgin
etkileyen ve Urin ile calistinldigi ortamda hasara
neden olan ciddi (veya ekstrem) sonugclari
onlemek icin dnemli bilgiler.

Toplam agirlik (calismaya hazir)

I>. Maks. calisma araligi Egim 2%
(Maks. tagima araligi Egim 10%)

== Firca tahrikinin nominal giicii

% Emme tiirbininin nominal giicii

2.3 URUN OZELLIKLERI
Gosterge paneli altinda, aki soketi lGzerinde
bulunan isim plakasi bilgileri icerir:

2.4  OZEL KULLANIM

Bu cihaz, Orn; oteller, okullar, hastaneler,
fabrikalar, magazalar, birolar ve kiralik
magdazalarda mesleki kullanim icin uygundur

Bu makine zemin yikama ve vakum makinesidir:
Kentsel ve endustriyel ortamlardaki diiz, sert,
yatay, engebesiz ve plrlzsiz zeminlerin
ylzeylerini ovalamak ve vakumlamak icin
kullanilir. Baska herhangi bir amagla kullanimi
yasaktir. Bu kilavuzda rapor edilen glivenlik
bilgilerini cok dikkatli bir sekilde inceleyin.
Fircalar yerdeki herhangi bir kiri temizlerken
ovalar ve vakumlar; su ve deterjan sollisyonu
miktarini (ayarlanabilir) temizlenecek ylizeye
dagitir. Makinenin donatildigi emme sistemi,
yer silicisi kullanarak tek geciste 6n fircalardan
cikarilan kir ve sivilart mikemmel bir sekilde
vakumlar.

Temizleyici deterjanini cesitli firca tipleri (veya
asindirici disklerle) etkin bir sekilde birlestirerek
makine, cesitli zemin ve kir kombinasyonlarinin
tamamina uyum saglayabilir.

2.5 TEKNIK MODiFIKASYONLAR

Uretici, gerekli teknik giincellemeler veya
gelistirmeleri yapmak icin dnceden bildirmeden
Griinde teknik modifikasyonlar yapma hakkini
sakli tutar. Bu nedenle makinenizin bazi detaylari
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bu kitapgikta bulunan cizimlerden veya satis
kataloglarindaki bilgilerden farkli olabilir. Ancak
bu, guvenligi azaltmayacak veya bu hususta
saglanan bilgileri gecersiz kilmayacaktir.

3. GUVENLIK BILGILERI

3.1 BASLICA ONERILER

= Makineyi calistirmadan, kullanmadan,
makine iizerinde herhangi bir
programlanmamis veya rutin bakim veya
herhangi bir baska miidahelede bulunmadan
once "kullanim kilavuzunu" dikkatli bir
sekilde okuyun.

A Bukilavuzile akiiler ve akii sarj cihazlarinin
kilavuzlarinda bulunan tiim talimatlara sikica
uyun (uyarilar ve tehlike uyarilarina 6zellikle
dikkat ederek).

Uretici, yukarida belirtilen talimatlara
uyulmamasina bagh mal hasari veya
yaralanmalardan sorumlu tutulamaz.

= Makineyi kullanmadan 6nce her parcanin
dogru konumda oldugundan emin olun.

A Makine sadece uygun egitimi almis,
becerilerini kanitlamis ve kullanmak tizere acik bir
sekilde atanmis personel tarafindan kullanilabilir.
izinsiz kullanimi énlemek icin makineyi
kullanilmadiginda yetkisiz personelin erisiminin
engellendigi bir yerde tutun, park frenini devreye
alin ve anahtari kontrol panelinden ¢ikarin.

A Bu cihaz, fiziksel, duyusal veya zihinsel
engelleri olan veya deneyim ve/veya bilgi
eksikligi bulunan kisiler (cocuklar dahil)
tarafindan kullanilmak iizere iiretilmemistir.
- Cihazla oynamamalarini saglamak igin
cocuklar gozetim altinda tutulmahidir.

A Cocuklarin makineyi kullanmasi yasaktir.

A Ozellikle tasarlandigi kullanim disinda
herhangi bir amagla bu makineyi calistirmayin.
Kullanilacagr bina tipini degerlendirin ve mevcut
glivenlik diizenlemeleri ve kosullarina kesinlikle
uyun.

Makineyi yeterli aydinlatma olmayan
yerlerde, patlayici bulunan ortamlarda, zararli kir
bulundugunda (toz, gaz, vs.), yollarda veya halka
acik gecitlerde ve genel olarak dis ortamlarda
kullanmayin.

A\ Makinenin calistirma sicakligi arahgi +4°Cila +
35°C'dir; kullanilmadiginda makineyi + 10°C ve +
50°C sicaklik araligindaki kuru ve korozif olmayan
bir ortamda muhafaza edin.

Makineyi herhangi bir kosul altinda kullanirken
ongorilen nem orani %30 ve %95 arasinda
degismelidir.

Seyreltilmis olsa bile asla sivilar, gazlar,

kuru tozlar, asitler ve solventler (6rn. tiner,
aseton, vs.), yanici ya da patlayici maddeleri
(6rn. benzin, akaryakit, vs) asla kullanmayin
veya vakumlamayin, yanici veya akkor haline
gelmis cisimleri asla vakumlamayin.

A Makineyi %2'dan daha dik egimler veya
rampalarda kullanmayin, kiclik egimlerde
makineyi yanlamasina kullanmayin, her zaman
dikkatli kullanin ve asla geriye dogru hareket
ettirmeyin. (Maks. tasima araligi E§im 10%)
Makineyi daha dik rampalar veya egimlerde
naklederken devrilme ve/veya kontrolsiiz
hizlanmalari 6nlemek icin ¢ok dikkatli olun.
Sadece en dusuk hizi kullanin! Makine rampalar
ve/veya merdivenlerde sadece firca basi ve yer
silici yerden kaldirilmisken kullanilabilir.

/A Makineyi asla egimli alanda park etmeyin.
ww Motorlar calisirken makine asla gbzetimsiz
birakilmamaldir, kazara herhangi bir sekilde
hareket etmemesini saglayarak ve elektrik
glic beslemesinden ayirarak sadece motorlari
kapattiktan sonra gozetimsiz birakilabilir.
Makinenin kullaniimakta oldugu alanda
baska hi¢ kimsenin, 6zellikle de cocuklarin
olmadigindan emin olun.

A Makineyi insan/nesne tagimak veya nesne
cekmek icin kullanmayin. Makineyi cekmeyin.

= Makineyi herhangi bir nedenle herhangi bir
agirhkicin destek yiizeyi olarak kullanmayin.

A Havalandirma ve 1s1 dagitma acikliklarini bloke
etmeyin.

A Glvenlik cihazlarini sékmeyin, modifiye
etmeyin veya devre disi birakmayin.

A Operatér glivenligini saglamak icin her zaman
bireysel glivenlik cihazlari kullanin: &nliikler veya
koruyucu is tulumlari, kaymaz ve su gegirmez
ayakkabilar, lastik eldivenler, gozlukler ve
kulakliklar ve solunum yolunu korumak icin
maskeler. Calismaya baslamadan once kolyeler,
saatler, kravatlar ve ciddi yaralanmalara neden
olabilecek diger nesneleri ¢ikarin.

A Ellerinizi hareketli parcalarin arasina koymayin.
ww Ongérilenlerden farkli deterjanlar
kullanmayin ve ilgili glvenlik belgelerinde
belirtilen talimatlara uyun. Deterjanlar cocuklarin
erisemeyecedi bir yerde saklanmalidir. Gozlerle
temas etmesi durumunda bol miktarda suyla
hemen durulayin ve yutulursa hemen doktora
danisin.

A Akl sarj cihazi glic soketlerinin etkin bir
topraklama sistemine baglandigindan ve
manyeto termik ve diferansiyel devre kesicileri
tarafindan korundugundan emin olun.
Makinede jel akiiler kullanacaksaniz kontrol
panelindeki akl gli¢ goOstergesinin diizgilin
ayarlandigindan emin olun. Bayiinize basvurun.
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A Aki Ureticisi talimatlarina ve yasal mevzuata
mutlaka uyun. Akiler, ylizey sizinti akimlarini
onlemek icin her zaman temiz ve kuru olmalidir.
Akdleri metalik toz gibi yabanci maddelerden
koruyun.

Aletleri akilerin Gsttine koymayin: Kisa devre
veya patlamaya neden olabilirler.

Ozellikle glicli manyetik alanlar olmasi
durumunda elektronik kontrol cihazlar
Uzerindeki olasi etkiyi degerlendirin.

A Temizlemek icin asla makine (zerine su
puskirtmeyin.

= Toplanan sivilar, calisma islemleri sirasinda
toplanan organik ve inorganik materyalin yani
sira deterjanlar, dezenfektanlar, su icerir: bunlan
yurulukteki yasal mevzuata gore imha edin.

/A Makine arizalanirsa ve/veya verimsiz calisirken
hemen kapatin (elektrik gli¢c beslemesinden veya
akilerden ayirarak) ve kurcalamayin.

Ureticinin teknik servis merkezlerinden biriyle
temas kurun.

Tim bakim veya aksesuar degistirme
islemleri, yeterli aydinlatma bulunan ortamlarda
ve sadece akl soketini ayirarak makineyi
elektrik gii¢ beslemesinden ayirdiktan sonra
gergeklestirilmelidir.

ww Elektrik sistemi Gzerindeki tim calisma ve
tim bakim ve onarim islemleri (6zellikle de bu
kilavuzda agik¢a anlatilmayanlar) sadece yetkili
servis merkezleri veya sektorde ve gecerli
guvenlik dizenlemelerinde uzman teknik
personel tarafindan gerceklestiriimelidir.

= Ekipmanin herhangi bir sorun olmadan
glvenli bir sekilde ¢calismasini

garanti eden, yalnizca Uretici tarafindan saglanan
orijinal aksesuarlar ve yedek parcalar kullanabilir.
Diger makineler veya diger kitlerden sokilen
parcalari yedek parca olarak kullanmayin.

= Her kullanimdan 6nce makineyi kontrol
edin ve Ozellikle akl sarj kablosu ve soketin iyi
durumda ve kullanim i¢in gtvenli oldugunu
kontrol edin. Mikemmel durumda dedgillerse
yetkili uzman arizali parcalari onarana dek
herhangi bir nedenle makineyi kullanmayin.

w Koplk veya sivi kacagi fark edilirse emme
motorunu hemen kapatin.

= Makineyi, paspaslar, hallar, vs gibi tekstil
dosemeler tizerinde kullanmayin.

Hortumlar UGzerindeki parafin, koépukla
deterjanlarin kullanimi veya yayilmalar makinede
ciddi sorunlara neden olabilir ya da hortumlarn
tikayabilir.

3.2 SES VE TITRESIMLER
Son sayfaya bakin.

4.YUKLEME-BOSALTMA BILGILERI

4.1 AMBALAJ KALDIRMA VE TASIMA

A Tum kaldirma veya tasima islemleri sirasinda
kazara devrilmesi veya diismesini dnlemek
icin ambalajli makinenin givenli bir sekilde
baglandigindan emin olun.

Tasima aracini yikleme ve bosaltma islemleri
yeterlisikla gerceklestirilmelidir.

Ambalajli makine, herhangi birambalaj parcasina
hasar verilmediginden/carpilmadigindan,
devrilmediginden ve yere koyarken cok dikkatli
olundugundan emin olarak uygun cihazlarla
kullaniimalidir.

= TUm bu talimatlar akiler ve aki sarj cihazi igin
de gecerlidir.

4.2  TESLIMATTAKiI KONTROLLER

= Mallar tasiyicr tarafindan teslim edilirken
(makine, akl veya aki sarj cihazi) ambalaj ve
iceriginin durumunu dikkatli bir sekilde kontrol
edin. icerik hasar gérmisse tasiyiciyi bilgilendirin
ve mallari kabul etmeden 6nce telafi talebi
sunma hakkinizi yazili olarak muhafaza edin
(dokiiman Gzerinde "muhafaza" kelimesini secin).

4.3 AMBALAJDAN CIKARMA

A Kaza riskini sinirlamak igin koruyucu giysiler
giyin ve uygun aletler kullanin.

Makine karton bir koliyle paketlenmis ise
asagidaki adimlari gerceklestirin:

- plastik bantlari kesmek ve ¢ikarmak icin makas
kullanin.

- Karton koliyi paketlenen materyalin Ustiinden
kaydirarak ¢ikarin.

- icerideki sargilari cikarin ve icerigini kontrol
edin (kullanim ve bakim kilavuzu, aki sarj cihazi
soketi)

- Makineyi palete sabitleyen metalik braketler
veya plastik seritleri cikarin.

- Fircalar ve yer siliciyi ambalajdan ¢ikarin.

- Yer ve palete sikica baglanmis egimli bir ylizey
kullanarak makineyi paletten cikarin (arkaya
dogru iterek).

Makine tahta bir kafes icine yerlestirilmisse:

- Usttekinden baslayarak tim tahta kenarlari
paletten ayirin.

- Makine cevresine sarilan koruyucu filmi gikarin.
- Makineyi palete sabitleyen metalik braketler
veya plastik seritleri cikarin.

- Fircalar ve yer siliciyi ambalajdan ¢ikarin

- Yer ve palete sikica baglanmis egimli bir ylizey
kullanarak makineyi paletten cikarin (arkaya
dogru iterek).

Opsiyonel aki sarj cihazi (ambalajin Gstiinden
cikarmak icin 6zel kollar tutarak) ve opsiyonel
aklyl c¢ikarmak icin ayni 6nlemleri alin ve ayni
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talimatlara uyun.

Makineyi tim ambalajlardan c¢ikardiktan
sonra Ozel bolimde mevcut talimatlara gore
aksesuarlar ve akdleri takmaya baslayin.

Baska bir yere ya da yetkili servis merkezlerine
tasima sirasinda makine ve aksesuarlari korumak
icin gerekli olabileceklerinden ambalajin tim
parcalarini saklayin. Saklanmayacaksa, ambalaj
yurirlikteki mevzuata uygun olarak bertaraf
edilebilir.

4.4  KOLUN MONTAJIVE AYARLANMASI
- Kolu kendisine ayrilan yere yerlestirin.

- Kolu istenilen yiikseklige sabitleyin ve 2
diigmeyi vidalayin (Foto B-21).

- Emme hortumunu, toplama haznesi Gzerindeki
yerine yerlestirin (Foto A-3).

- Anderson glvenlik soketini (Foto B-18)
kendisine ayrilan prize takin (Foto B-17).

4.5 KALDIRMA VE TASIMA: MAKINE,
AKU VE AKU SARJ CiHAZI

A Makineyi kaldirmak igin asla forklift
kullanmayin, sasi Gizerinde makineyi direk olarak
kaldirmak icin kullanilabilecek hicbir yer yoktur.
Makineyi ambalajlamaya ve tasimaya
hazirlamadan énce:

- Toplama haznesi ve deterjan sollisyonu
haznesini bosaltin.

- Yer silici ve fircalar veya tampon surdculerini
cikarin

- Akdleri ayirin ve sokin.

Egimli bir ylzey kullanarak makineyi orijinal
palet (veya agirhgr tasiyabilecek ve makinenin
genel boyutlar icin yeterince biylk bir dengi)
lzerine yerlestirin.

Metalik braketler veya parcalarin agirhgini
tasiyabilecek baska elemanlar kullanarak makine
ve yer siliciyi saglam bir sekilde palete baglayin.
Paleti makine ile kaldirin ve tasima aracina
yikleyin.

Tasima aracina bagli ipler kullanarak makine ve
paleti sabitleyin.

Alternatif olarak 6zel tasima araclari kullanirken,
tim parcalar ve makinenin kendisinin tasima
sirasinda sert darbeler, nem, titresimler ve kazara
hareketlere karsi korunmasini saglayarak paletsiz
makineyi itmek icin egimli rampalar kullanin.
Aki kutularinda kullanim igin uygun aletlerin
kancalanabilecegi delikler mevcuttur.

A Akuyi kaldirmak veya yerlestirmek icin
(makine bdélmesine) sadece mevcut yiklerin
agirhgini tasima ve cahstirma icin uygun
ekipman (kablolar, delikli halkalar, vs.) ve
personeli kullanin. Tasima sirasinda 6zel Uretici
kilavuzundakilerle birlikte makine igin saglanan
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ayni talimatlara uyun ve ayni 6nlemleri alin.
Aku sarj cihazi dikey ve yatay olarak
destekleri Gizerinde nakledilebilir. Ozel uretici
kilavuzundakilerle birlikte makine icin saglanan
ayni talimatlara uyun ve ayni dnlemleri alin.

5. TEKNIK BILGILER

5.1 GENEL TANIM

5.2 AKULER

Yapi tipinden bagimsiz olarak aki performanslar
her zaman bosaltma periyodunu ifade eden siire
kapasitesiyle belirtilir. Baska bir 6nemli deger,
olasi bosaltimlarin sayisidir. Bosaltim periyodu
genelde 20 saat (C20 veya 20h veya acik olarak
belirtiimemis) veya 5 saat (C5 veya 5h) olarak
belirtilirken kapasite saatteki amp olarak ifade
edilir (Ah). Bosaltim/dolum devirleri, akiinlin en
iyi kosullar altinda sarj tutabilme sayisini ifade
eder, yani tim gerekli 6nlemlere uyarken faydali
aki servis dmriini ifade eder.

Dolayisiyla akiinin kapasitesi enerjiyi (akimi)
ne kadar hizl kullandigina bagli olarak degisir.
C5 veya C20 olarak ifade edilen kapasite
degerlerinde boyle bir farkhlik olmasinin
nedeni budur. Bu faktorler, piyasada mevcut
Urtinleri kendinizinkilerle karsilastirirken hesaba
katiimahdir.

Fiziksel hasar ve ekonomik kaybi 6nlemek icin
aki kilavuzuna bakiniz.

- Jel modul akusi: bu tipte akid bakim
gerektirmez ve tekrar sarj etmek icin ozel
ortamlar gerektirmez (herhangi bir zararl gaz
yaymadigindan) dolayisiyla siddetle tavsiye edilir.
A Sunduklarimizla ayni teknik ozelliklerdeki
akiler ve aku sarj cihazlarinin ayni sonuclan
Uretecek olmasi beklenmemelidir. Sadece bu
elemanlar arasindaki mikemmel uyum (jel akiiler
ve akd sarj cihazlan) performansi, servis dmriini
ve guvenligi ve yatinm yapilan ekonomik degeri
glivenceye alacaktir

5.3  AKUSARJCIHAZI

Bu ylksek frekansl aki sarj cihazi tipi calisma
ve servis Omirlerini uzatarak akdleri verimli bir
sekilde sarj eder. Yapilandirilabilir olmasinin yani
sira cok yonll bir ¢6ziim sunar.

A Sunduklarimizla ayni teknik 6zelliklerdeki
akiiler ve akii sarj cihazlarinin ayni sonuglari
iiretecek olmasi beklenmemelidir. Sadece bu
elemanlar arasindaki miikemmel uyum (jel
akiiler ve akii sarj cihazlari) performanslar,
servis omrii ve giivenlik ve yatirim yapilan
ekonomik degeri glivenceye alacaktir.
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Jel akiiler takilmaya hazirdir:
Pozitif kutup - kirmizi
Negatif kutup - siyah.

5.5  YAPIVEISLEVLER

5.6  MAKINE

Foto A

Direksiyon

indirme/kaldirma kolu (emniyet salteri)
Emme hortumu

Emme kapagi ve toplama haznesine giris ka-
pagdi

5 Toplama haznesi

6  Cozelti haznesi

7  Toplama haznesi bosaltma hortumu tapasi
8

9

HwN =

Toplama haznesi bosaltma hortumu
Cozelti haznesi doldurma tapasi

10 Yon ayari digmesi

11 Tampon tekerlegi

12 Sigrama koruyucu

Foto B

13 Kontrol paneli

14 Elektronik kontrol karti kapagi

15 Arac Uzeri akii sarj cihazi

16B Ak sarj cihazi fisi

16 Besleme kablosu (sadece AC 230V)

17 Akt glivenlik soketi yuvasi (Anderson)

18 Ak glivenlik soketi (Anderson)

19 Yersilici kaldirma/indirme kolu

20 Arka tekerlek

21 Sabitleme diigmesi ve kolun ayarlanmasi

46 Deterjan ¢ozeltisi doldurma duzeyinin go-
riintilenmesi. Deterjan ¢ozeltisi bosaltmasi.

Foto C

22 Deterjan ¢ozeltisi ¢ikis akisi ayar muslugu

23 Filtre onunla ilgili deterjan ¢ozeltisi haznesi-
nin

(20 Arka tekerlek)

Foto E

(13) Kontrol paneli

32 Ana salter ON/OFF:
“LED" gostergesi yaniyor = ON ACIK calisma.
“LED" gostergesi kapali = OFF KAPALI ca-
lisma.

32A “LED” indirme/kaldirma kolu
“LED" gOstergesi yaniyor = ON ACIK calisma.
“LED" gostergesi kapali = OFF KAPALI ¢a-
lisma.

33 “LED” indirme/kaldirma kolu:

“LED” g6stergesi yaniyor = ON ACIK calisma.
“LED” GOsterge yanip soniyor = ekonomik
calisma.

“LED" gostergesi kapali = OFF KAPALI ca-
lisma.

34 Emis motoru salteri:
“LED” g6stergesi yaniyor = ON ACIK calisma.
“LED” GOsterge yanip soniyor = ekonomik
calisma.
“LED" g0Ostergesi kapali = OFF

35 Deterjan ve ¢ozelti ve firca kavrama salteri:
Gosterge yaniyor = ¢ozelti ¢ikar.
Gosterge kapali = ¢ozelti cikmiyor ve firgayi
ctkartmak mimkinddr.

36 Akiinln sarj durumunu gdsteren 1sikli gos-
terge

37 Yesil LED -sarjli aki

38 Sari LED - sarjli akii 50%

39 Kirmizi LED - akii bosalmis

Foto F

40 Emis filtresi

41 2x12V'lik akili akl bélmesi
42 Akl baglanti semasi

43  Samandira

Foto G

(27) Emme hortumu baglanti rakoru
44 Yer silici destegi

45 Yer silici tespit dugmesi

Foto H
44 Yer silici destegi
(28) Yer silici tespit pimi

Fotol

24 Yer silici ¢italar tespit somunlari

25 Yer silici lastiginin 6n tespit ¢itasi
26 Yer silici 6n lastigi

27 Emme hortumu baglanti rakoru

28 Yer silici tespit pimi

29 Yer silici arka lastigi

30 Yer silici lastiginin tespit citasi

31 Yersilici lastikleri s6kme kollar

5.7  AKUSARJCiHAZI
Mevcutsa ilgili kitapgiga bakin.
58 AKU BOSALTMA  GOSTERGESI
YAPILANDIRMASI

Satin alimiasamasinda elektronik kart, JEL akdileri
icin yapilandiriimistir.
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5.9 AKSESUARLAR

Makine saticiniz fircalar, tampon siricdleri,
diskler, vs gibi tim mevcut aksesuarlarin tam ve
glincellenmis listesini saglayabilir.

6. TAKMA BILGILERI

6.1 AKUNUN HAZIRLANMASI

A Kullanilan akiilerin teknik 6zellikleri, teknik
ozellikler bolimiinde belirtilenlerle ayni
olmalidir. Farkli akulerin kullanilmasi makinede
ciddi hasara neden olabilir ya da daha sik sarj
edilmelerini gerektirebilir.

Takma veya herhangi bir tipte akii bakimi
yapma sirasinda kazalari dnlemek icin operator,
yeterli glivenlik aksesuarlarina sahip olmalidir.
Acik alevlerden uzakta calisin, aki kutuplarina
kisa devre yaptirmayin, kivilcim c¢ikarmayin ve
sigara icmeyin.

6.2 AKUNUN
HAZIRLANMASI
A Bu islemler, uzman personel tarafindan
gerceklestirilmelidir.

Iki haznenin bos oldugundan emin olun. Degilse
Ozel prosediire gore bosaltin.

Toplama haznesini kaldirin ve yerinden cikarin:
bu, aki bélmesine yukaridan erisim saglar.

(Foto B-17)(Foto B-18) Akii kablo demetine ait
Anderson soketini, makine kablo demetine
ait Anderson soketinden ayirin.

Soketleri her zaman elle tutun ve asla kablolar
cekmeyin.

Terminalleri sadece ayni sembolle isaretli
kutuplara baglayarak akii kablo demetini
akiiye baglayin (kirmizi kablo demeti“+”,
siyah kablo demeti “-“)! Akui kisa devresi
patlamaya neden olabilir.

Paneldeki tim kontrollerin “0” konumunda
oldugunu veya durdugunu kontrol ettikten
sonra aki soketini makine soketine baglayin.

A Herhangi bir kabloyu ezmemeye dikkat
ederek akii bolmesini kapatin (toplama haznesini
indirerek).

TAKILMASI VE

6.3 AKUSARJCIHAZIKONFIGURASYONU
Makinede JEL akdleri icin yapilandiriimis aki
sarj cihazi mevcuttur. Sarj cihazinin ayarlarinin
degistirilmesi icin Ureticinin kilavuzunu okuyun.
6.4  MAKINENIN HAZIRLANMASI

A Calismaya baslamadan énce kaymaz ayakkab,
eldiven ve calisma ortamina gore gerekli kabul
edilen veya kullanilan deterjan tedarikgisi
tarafindan belirtilen herhangi bir baska kisisel
koruma cihazini kullanin.

= Calismaya baslamadan Once asagidakileri
yapin. Bu adimlarin detayli aciklamasi icin ilgili

béliimlere bakin:

Aku sarj seviyesini kontrol edin ve gerekliyse sarj
edin.

Ylzey ve yapilan is icin uygun fircalar veya
tampon siriculeri takin (asindiricr disklerle
birlikte).

Yer siliciyi takin, emme hortumuna sikica
takildigini ve baglandigint ve kurutma
kayislarinin ¢cok asinmis olmadigini kontrol edin.
Toplama haznesinin bos oldugundan emin olun.
Degilse tamamen bosaltin.

Deterjan ¢ozeltisi birakma kontroliini kontrol
edin ve tamamen kapatin.

Deterjan c¢ozeltisi haznesini arka delikten yeterli
yogunlukta temiz su ve kdplksiiz deterjan
karisimiyla doldurun.

= Riskleri dnlemek icin engelsiz ve blyik bir
ylzeyde testler yaparak makine hareketlerini
ogrenin.

Temizlik ve ekipman servis 6mri bakimindan
en iyi sonuclari elde etmek icin asagidaki basit
ancak 6nemli islemleri gerceklestirmelisiniz:

- Tim olasi engelleri yoldan kaldirarak ¢alisma
alanini belirleyin, ylizey cok genisse bitisik ve
paralel dikdértgen alanlarda caligin.

- Temizlenmis alanlarin lizerinden ge¢meyi
onlemek icin diiz bir calisma yoriingesi segin ve
en uzak alandan ¢alismaya baglayin.

7 CALISMA BILGILERi .

71 AKUNUN SARJ EDILMESI

ilgili bélimde mevcut talimatlara gére akii sarj
cihazini hazirlayin ve kontrol edin.

Aku Ureticisinin kullanim ve givenlik
kilavuzunda belirtilen adimlariizleyin (aki bakim
bollimiine bakin).

Makinede jel akiler (bakim gerektirmeyen)
mevcutsa burada asagida belirtilen talimatlara
uyun.

Soketleri elinizle tutun, kablolarn kullanarak
cekmeyin.

7.2 FIRCANIN TAKILMASI / SOKULMESi
A Fircalar veya tampon siriiciileri ve asindirici
diskler miikemmel sekilde takilmamissa makineyi
asla kullanmayin.

Montaj icin:

Fircayl zeminin lizerine yerlestirin;

Uygun kolu kullanarak yer siliciyi kaldirin
(Fotograf B-19).
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Gidonu sikica tutun (Foto A-1) ve kolu yukarida
tutarak makinenin 6n kismini kaldirin, bu arada
makineyi arka tekerlekler lzerinde dondiriin
(Foto C-20);

fircanin baglanti flansinin makinenin metal
baglantisinin altinda olmasina 6zen gostererek
fircanin Gzerine yerlestirin.

Kumanda panelinde (Foto E-13) bulunan ana
salteri kullanarak makineyi calistirin (Foto E-32).
Fircanin donlsiini 6zel salter (Foto E-33) ile
ayarlayin ve fircanin dénisiint indirme/kaldirma
kolu (Foto A-2) ile calistirin: bu sekilde firca
otomatik olarak baglanacaktir.

Tampon sirliciniin montaji icin ayni prosediri
izleyin.

A Firca siralarinin uzunlugunun 1 cm'nin altina
inmesine izin vermeyin.

A Asindirici disklerin kaliniginin 1 cm'nin altina
inmesine izin vermeyin.

Asirt asinmis fircalar veya asiri ince asindirici
disklerle calismak makineye veya yere hasar
verebilir.

Calismaya baslamadan 6nce bu parcalardaki
asinmayi diizenli olarak kontrol edin.

Sokme veya degistirme igin:

Emme motorunun ve firca motorunun kapali
olduklarindan emin olun (ilgili gostergeler de
kapali olmahdirlar).

Uygun kolu kullanarak yer siliciyi kaldirin (Foto
B-19).

Gidonu sikica tutun (Foto A-1) ve kolu yukarida
tutarak makinenin 6n kismini kaldirin, bu arada
makineyi arka tekerlekler tizerinde donduiriin;
Bir kumanda kolunu calistirin ve ayni anda
diigmeye basin (Foto E-35).

Bu sayede firca otomatik olarak ayrilacaktir.
Tampon siricliniin sokim icin ayni prosediri
izleyin.

7.3 MAKINENIN YERININDEGISTIRLMESI
Calismakta olmayan makinenin vyerinin
degistiriimesinde asagida yer alan proseduri
uygulayin:

Kumanda panelinde (Foto E-13) bulunan ana
salteri kullanarak makineyi kapatin (Foto E-32)
Uygun kolu kullanarak yer siliciyi kaldirin (Foto
B-19).

Gidonu sikica tutun (Foto A-1) ve kolu yukarida
tutarak makinenin 6n kismini kaldirin, bu arada
makineyi arka tekerlekler tizerinde donduriin.
Makineyi bu konumda muhafaza ederek
cahstinlacagi yada depolanacagi yere kadar itin.

7.4  YERSILICi MONTAJI

Uygun kolu kullanarak yer siliciyi kaldirin (Foto
B-19).

Yer silicinin tespit pimlerini (Foto H-28) yer
silicinin desteginde bulunan deliklere gecirin
(Foto H-44).

Yer siliciyi, iki kolu (Foto G-45) yer silicinin tespit
pimlerinin Uzerine vidalamak sureti ile (Foto
G-28) tespit edin.

Makineden gelen emme hortumunu yer silicinin
govdesinin tzerinde bulunan rakora sikica takin
(Foto G-27).

7.5 YER SiLiCi SOKUMU

Uygun kolu kullanarak yer siliciyi kaldirin (Foto
B-19).

Emme hortumunu yer silicinin gdvdesinin
Gzerinde bulunan rakordan ayirin (Foto G-27).
iki kolu gevsetin (Foto G-45).

Yer silici destegini kaldirin (Foto H-44).

Yer siliciyi siyirin.

7.6 YERSILICi LASTIKLERININ
DEGISTIRILMESI

Yer siliciyi desteginden ayirin (bakiniz 7.5).
Kollari tamamen gevsetin (Foto 1-31) ve yer silici
lastiginin tespit sacini ¢itasini sékiin (Foto I-30).
Tespit somunlarini (Foto [-24) sokiin ve 6n tespit
citasini sokiin (Foto 1-25); kaucuk lastikleri, bir
ucundan cekerek yer silicinin gévdesinden siyirin.

Kaucguk lastikleri degistirmek icin, 6n lastikten
baslayarak prosediri tersine uygulayin;

yer silici gdvdesinin lzerinde yer alan kare
seklindeki yuvalara sikistirmak sureti ile tespit
somunlarini (Foto 1-24) sokun.

Arka lastigi (Foto 1-29) ve tespit citasini yerlestirin
(Foto I-30), kollar ile tespit edin (Foto I-31).

7.7 SICRAMA
TAKILMASI / SOKULMESI
- Sicrama koruyucunun 2 vidasini gevsetin (Foto
A-12)

- Tampon vidalarini gevsetin (Foto A-11)

- Kancayi a¢in (Foto A-12)

- Sigrama koruyucuyu cikarin

KORUYUCUSUNUN

7.8 AKSESUAR TAKMA/SOKME
AYARLAMA (FIRCALAR, TAMPON
SURUCULERI VE ASINDIRICI DiSKLER)
A Fircalar veya tampon siriiciileri ve asindirici
diskler miikemmel sekilde takilmamissa makineyi
asla kullanmayin.

Montaj icin:

VE
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Firca plakasinin yukari kaldirildigindan emin
olun, aksi takdirde boliimde mevcut talimatlar
izleyerek kaldirin.

Kontrol panelindeki kontak anahtarinin kapali "0”
konumda oldugundan emin olun.

Fircanin baglanti flansinin makinenin metal
baglantisinin altinda olmasina 6zen gdstererek
fircalar yikama tablasinin altina yerlestirin.
Yikama tablasini alcaltin ve 6zel salteri araciligi
ile fircanin donisini baslatin: bu sekilde frca
otomatik olarak kavrama yapar.

Tampon surlictiniin montaji icin ayni proseduri
izleyin.

A Firca siralarinin uzunlugunun 1 cm'nin altina
inmesine izin vermeyin.

A Agindirial disklerin kalinliginin 1 cm'nin altina
inmesine izin vermeyin.

Asirt asinmis fircalar veya asiri ince asindirici
disklerle calisma makine veya yere hasar verebilir.
Calismaya baslamadan 6nce bu parcalardaki
asinmayi diizenli olarak kontrol edin.

Sokme veya degistirme icin:

Firca plakasinin yukari kaldirildigindan emin
olun, aksi takdirde béliimde mevcut talimatlari
izleyerek kaldirin.

Kontrol panelindeki kontak anahtarinin kapali “0”
konumda oldugundan emin olun.

Fircalar (veya tampon sirtcileri) ellerle plaka
altinda tutarken donis yonilinde cevirin ve
kilavuz plakasindan ayirmak icin indirin.

7.9  DETERJAN GOZELTiSi HAZNESININ
DOLDURULMASI VE BOSALTILMASI

A Su veya deterjanin sicakhgi asla 50°C’yi
asmamalidir

= Doldurmadan Once deterjan c¢ozeltisi
haznesini her zaman bosaltin.

Cozelti haznesini doldurmak icin:

- Makinenin tapasini sokiin (Foto A-9).

- Tapa agzi ve sivi seviyesi arasinda seviye farki
birakin.

- Uriin dzelliklerinde listelenen yakit deposu
kapasitesine gore tedarikgi tarafindan belirtilen
ylzdeyi (%) dikkate alarak gereken miktarda
kimyasal Grtin ekleyin.

- Sadece yer ve ¢ikarilacak kir i¢in uygun trtinleri
kullanin.

Makine, ovalayici-kurutucular icin 6zel
olarak iiretilmis kopiiksiiz ve biyolojik olarak
¢oziinebilir deterjanlarla kullaniimak iizere
tasarlanmistir. Diger kimyasal iiriinlerin
kullanimi (sodyum hipoklorit, oksitleyiciler,

solventler veya hidrokarbonlar
makineye hasar veya zarar verebilir.

- llgili bolimde belirtilen ve deterjan kutusunda
belirtilen glivenlik diizenlemelerine uyun.

- Mevcut ve uygun deterjanlarin tam listesini elde
etmek icin makine Ureticisiyle temas kurun.

- iceride kdpiik olusumunu énlemek icin depoyu
suyla doldurduktan sonra her zaman deterjan
ekleyin.

A Su hortumunu asla serbest birakmayin ve
depoya tamamen yerlestirin: hortum hareket
edebilir ve makinenin hassas parcalarini
1slatabilir.

- Depo kapagini kapatin.

gibi)

7.9.1 DETERJAN COZELTiSi DOLDURMA
DUZEYiNiN GORUNTULENMESI.

Deterjan ¢ozeltisi deposunun doldurma seviyesi,
makinenin arkasinda bulunan seffaf tiip ile
goriintilenebilir (Foto B-46).

7.9.2 DETERJAN COZELTiSi BOSALTMASI.
Deterjan ¢ozeltisi deposu, makinenin arkasinda
bulunan seffaf tip kullanilarak bosaltilabilir
(Fotograf B-46).

- Hortumu yuvasindan ¢ikarin.

- Boru kapatma kapagini ¢ikarin (Fotograf B-46)
ve tankin tamamen bosalmasini bekleyin.

- Bosalttiktan sonra tlipl kapatin, ve yuvasina
asin.

710 TOPLAMA HAZNESININ
BOSALTILMASI

Kirli su, wulusal dlzenlemelere gore
bosaltiimalidir. Kullanici, bu tir kurallara uyumun
saglanmasindan tamamen sorumludur.
Deterjan c¢ozeltisi bittikten sonra tekrar
doldurmadan 6nce toplama haznesini her zaman
bosaltin.

Genelde toplama haznesi gerektiginde ve is
devrinin ara fazlan sirasinda bile bosaltilabilir.
Operatorlerin saglik sorunlarini ve makinenin
hasar gdrmesini dnlemek icin kaldirmadan 6nce
toplama haznesini her zaman bosaltin.
Toplama haznesi hacmi, deterjan ¢ozeltisi
hacminden ytiksektir, dolayisiyla emme motoru
icin potansiyel olarak tehlikeli bir durum asla
meydana gelmemelidir. Herhangi bir durumda
kirli sivi seviyesi ¢ok ylksekse glivenlik
samandirasi(Foto F-43) emme motorunu
kapatir.

Herhangi bir nedenle depolarin altindan su
veya kopuk sizmaya baslarsa emme motorunu
hemen kapatin ve toplama haznesini bosaltin.
Hazneyi bosaltmak icin:
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Kirli suyu bosaltmak icin makineyi uygun bir yere
ve tercihen tuvalet veya kanalizasyonun yakinina
suriin (atik suile ilgili ulusal diizenlemelere uyun).
Makineyi kapatin.

Egzoz borusunu kancadan ayirin (Foto A-7)(Foto
A-8) ve yuksekte tutarak tapayi sokin.

Tahliye hortumunu secili bosaltim noktasina
dogru indirin.

Bosaltma islemi hizli bir sekilde ve sadece tahliye
hortumunu yukar kaldirarak gerektiginde
kesilebilir.

Depoda kalan kir miktarini kontrol edin ve
gerekliyse inceleme deliginden iceriyi temizleyin.

Haznenin bosalmasi tamamlandiginda, tahliye
hortumunu kapatin ve makinenin arkasindaki
destege tespit edin.

1= Tahliye hortumunun tapasi hava gegirmez
olmalidir, aksi takdirde izleyen basing kaybi,
kurutma verimini azaltacaktir.

711  DETERJAN GCOZELTiSININ MIiKTARINI
AYARLAMA.

Firca grubunun Uzerinde bulunan musluk
araciligr ile yikama solGsyonunun ¢ikis akisinin
ayarlanmasi mimkdinddr.

Yikama sollisyonunun akis ayar kolunu,
gerceklestirilecek olan temizlik tlriine bagl
olarak azami kapama ile agma arasindaki ara
konuma getirin.

Kapali musluk

Kismen agik musluk

s 2L

Kismen tamamen acik

712  MAKINENIN SURULMESI

Model AC 230V

Bir uzatma kullanarak besleme kablosunu
sebekeye baglayin (Foto B-16).

Ana salteri (Foto E-32) ON konumuna getirin.
"Smart run" fircasinin agma salterini calistirin
(Foto E-33); firca motoru ile emis motorunu aktive
eder ve ilgili iki gostergeyi aydinlatir.

Fircanin "Eco" enerji tasarrufu modunu
calistirmak icin diigmeye (Foto E-33) 2 saniye
basili tutmak gerekir, ilgili gosterge yanip soner.
Normal moda dénmek icin ilgili gosterge acik
kalincaya kadar diigmeye basil tutmak gerekir.
Emisin "Eco" enerji tasarrufu modunu calistirmak
icin digmeye (Foto E-34) 2 saniye basili tutmak
gerekir, ilgili gosterge yanip soner. Normal moda
dénmek icin ilgili gosterge acik kalincaya kadar
diigmeye basil tutmak gerekir.

AFirca ancak indirme/kaldirma kolu
kullanildiginda calisacaktir (Foto A-2).
Deterjan dozaj kolunu cevirmek sureti ile ¢ozelti
muslugunu agin (Foto C-22).

Eger ¢ozeltinin kullanilmasi arzu edilmez ise
diigmeye (Foto E-35) basmak gerekir bu sekilde
ilgili gosterge kapanir.

Yer silicinin alcaltma kolu aracihgi ile emis
grubunu alcaltin (Foto B-19).

Fircayi calistirmak icin indirme/kaldirma kolunu
cekerek yavasca ilerleyin ve zemini yikayin (Foto
A-2); indirme/kaldirma kolunun birakilmasi
ile fircanin donust birkag saniye sonra sona
erecektir.

A Yer silicide arizalari 6nlemek amaci ile
geriye dogru gitmeden yer siliciyi kaldirmayi
unutmayin.

Eger fircanin kullanilmasi arzu edilmez ise
digmeye (Foto E-33) basmak gerekir bu sekilde
ilgili gosterge kapanir.
Eger emisin kullanilmasi arzu edilmez ise
diigmeye (Foto E-34) basmak gerekir bu sekilde
ilgili gosterge kapanir.

Model DC2 x 12V

Toplama haznesinin altinda bulunan aki
soketinin baglantisini kontrol edin (Foto B-17)
Kontak anahtarini calistirin (Foto E-32).

Entegre akl sarj cihazindan (Foto B-15) akiinii
dolum durumunu kontrol edin (Foto E-36).
"Smart run" fircasinin acma salterini calistirin
(Foto E-33); firca motoru ile emis motorunu aktive
eder ve ilgili iki gostergeyi aydinlatir.

Fircanin "Eco" enerji tasarrufu modunu
calistirmak icin diigmeye (Foto E-33) 2 saniye
basili tutmak gerekir, ilgili gosterge yanip soner.
Normal moda donmek icin ilgili gésterge acik
kalincaya kadar diigmeye basil tutmak gerekir.
Emisin "Eco" enerji tasarrufu modunu calistirmak
icin digmeye (Foto E-34) 2 saniye basili tutmak
gerekir, ilgili gosterge yanip soner. Normal moda
donmek icin ilgili gosterge acik kalincaya kadar
diigmeye basil tutmak gerekir.

AFir¢ca ancak indirme/kaldirma kolu
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kullanildiginda ¢alisacaktir (Foto A-2).
Deterjan dozaj kolunu cevirmek sureti ile ¢ozelti
muslugunu agin (Foto C-22).

Eger ¢ozeltinin kullanilmasi arzu edilmez ise
diigmeye (Foto E-35) basmak gerekir bu sekilde
ilgili gosterge kapanir.

Yer silicinin alcaltma kolu aracihgi ile emis
grubunu alcaltin (Foto B-19).

Fircayi calistirmak igin indirme/kaldirma kolunu
cekerek yavasca ilerleyin ve zemini yikayin (Foto
A-2); indirme/kaldirma kolunun birakilmasi
ile fircanin donusu birkag saniye sonra sona
erecektir.

A Yer silicide arizalari 6nlemek amaci ile
geriye dogru gitmeden yer siliciyi kaldirmayi
unutmayin.

Eger fircanin kullanilmasi arzu edilmez ise
diigmeye (Foto E-33) basmak gerekir bu sekilde
ilgili gosterge kapanir.
Eger emisin kullanilmasi arzu edilmez ise
digmeye (Foto E-34) basmak gerekir bu sekilde
ilgili gosterge kapanir.

713 CALISMA METODU

7.13.1 HAZIRLIK VE UYARILAR

Herhangi bir sabit olmayan kati kalintiyi,
islemden gecirilecek ylizeyden uzaklastirin
(elektrikli stiplrgeler, stipurgeler, vs gibi uygun
aletleri kullanarak). Bu yapilmazsa kati kir,
kurutma etkisini azaltarak yer silicinin dogru
sekilde calismasini onleyebilir.

Bu makine sadece egitimli personel tarafindan
surdlebilir.

7.13.2 AKU SARJ DURUMUNU KONTROL
EDIN

Sarj durum goéstergesinin isiklari siralamasi (Foto
E-36), akiinin sarji tamamen tiikenen kadar
kademeli olarak soner. Kirmizi 151k yandiginda
(Foto E-39), firca motorunu kapatin, ¢ozelti
tedarikini kesin, gerektiginde kalan nemli alani
kurutmayi tamamlayin ve akulyu sarj etmek icin
aki sarj cihazinin yanina gidin.

/A Eger kalan sarj seviyesi asiri sekilde
diisecek olursa tamir edilemez sekilde zarar
gorebilir (bkz. sarj kullanim kilavuzu); akiiyii
belirlenen giivenlik limitlerin otesinde
zorlamayin, anahtari agmayin ve kapatmayin
ya da baska sekilde zorlamayin.

7.13.3 DIREK OVMA VEYA AZ KiRLI
YUZEYLERiGiN
Tek geciste ovma ve kurutma.

Makineyi paragraf 7.12'de tarif edilen sekilde
hazirlayin ve kullanin.

= Deterjan ¢ozeltisi olmadan makineyi asla
kullanmayin: yer hasar gorebilir.

7.13.4 DOLAYLI OVMA VEYA GOK KiRLi
YUZEYLERICIN

Cesitli gecislerde ovma ve kurutma.

Makineyi 6nceden anlatilan sekilde hazirlayin.
ilk calistirma grubu:

Zemini kurutmadan paragraf 7.11'de tarif edildigi
gibi yikama yapin.

Deterjan ¢ozeltisinin, kullanilan deterjanla
ilgili bilgilerde belirtilenlere goére kir
ilizerinde calismasina izin verin.

ikinci calistirma grubu:

“Dogrudan yikama” (7.13.3) bashkh paragrafta
tarif edildigi sekilde islem yaparak zemini de
kurutun.

1w Deterjan ¢ozeltisi olmadan makineyi asla
kullanmayin: yer hasar gorebilir.

7.13.5 OVMA SONRASI i$LEMLER

Deterjan beslemesini kesin.

Yizeydeki herhangi bir su izini tamamen
kuruttuktan sonra birka¢ saniye bekleyin ve
sonra yer siliciyi kaldirin ve emme motorunu
kapatin.

Hazneleri bosaltmak icin uygun bir yere hareket
ettirin, hazneleri bosaltin ve temizleyin (bkz. par.
7.10).

Makineyi kapatin.

Gerekliyse akuyu sarj edin (ilgili bélime bakin).

714 MODEL AC 230V OZEL KULLANIM
NORMLARI

Model DV 12V sadece plakanin Uzerinde
belirtilen gerilimin (voltaj) binada mevcut olan
ile ayni olmasi ve prizin topraklama ile donatilmis
olmasi durumunda kullanilabilir.

Besleme kablosuna zarar vermeyin, ezmeyin ve
koparmayin.

Makine ile besleme kablosunun Uzerinden
gecmeyin. Kablo doner aksama dolanarak kisa
devreye neden olabilir.

DIKKAT!!! - Model 230 V gerilim yiiklii ya
da akim gecen kisimlara sahip oldugundan
bunlara temas edilmesi sonucunda ciddi
yaralanmalara ya da 6liime neden olabilir.

- Makine lizerinde herhangi bir islem yapmadan
once bunun elektrik sebekesinden ayrilmasi
sarttir.

- Anizali ya da asinma izlerinin yer aldigi elektrik
kablolarina dokunmayin.
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- Elektrik donanimina erismeden 6nce makinenin
devre disi birakilmasi ve akim prizinden
sokllmesi gereklidir.

- Elektrik kablolarinda kusurlarin, hasarlarin ya
da catlaklarin tespit edilmesi durumunda derhal
orijinal yedekleri ile degistirin.

- Sebeke baglantilari en azindan su
puskirmelerine karsi korunmalidir.

- Makinenin sebeke baglantisi icin sadece
yiiriirliikte bulunan giivenlik mevzuatina
uygun uzatma kullanin.

- Makinenin bagl oldugu sebeke prizi sigortali
salter ile donatilmahdir.

- Havuzlarin ya da su birikintilerinin yakinlarinda
makinenin kullaniimasi kesinlikle yasaktir.

ACIL DURUMLAR

Acil durumlarda:

- Makineyi derhal elektrik sebekesinden
ayirin.

- Acil durum tedbirlerini derhal uygulayin.

Kaza durumunda makine, (dreticinin
yetkilendirilmis oldugu bir teknisyen tarafindan
incelenmeden kesinlikle hizmete alinmamalidir.

8. BAKIM

Kumanda paneli tizerinde yer alan ana salterin
kapali konumda oldugundan emin olun ve aki
soketini makinenin kablosundan ayirin (Foto
B-17)(Foto B-18).

= TUm bakim ve onarim islemlerinin yani sira
elektrik sistemi Gizerindeki tiim calisma (6zellikle
de bu kilavuzda acgikca anlatiimayanlar) sadece
yetkili servis merkezleri veya sektdrde ve gecerli
guvenlik dizenlemelerinde uzman teknik
personel tarafindan gerceklestiriimelidir.
Makine uzerinde dizenli bakim yapmak ve
Uretici talimatlarini dikkatli bir sekilde izlemek
en iyi performans ve uzatilmis makine servis
omriintin elde edilmesinin en iyi garantisidir.

8.1 HAZNELER

ilgili béliimlerde anlatilan sekilde iki hazneyi
bosaltin.

Tum kir cikarilana kadar herhangi bir kati kiri,
hazneleri doldurarak ve bosaltarak ¢ikarin: bunu
yapmak icin yilkama hortumu veya benzer bir alet
kullanin.

A 50°den sicak su, yiiksek basinch
temizleyici veya asiri giiclii spreyler haznelere
ve makineye hasar verebilir.

Haznelerin kapaklarini acik birakin (sadece
makine  kullanilmadiginda), bodylece
kuruyabilecek ve boylece kotli kokularin

olusumunu 6nleyecektir.

8.2  DETERJAN COZELTISi FILTRESI
Deterjan cozeltisi filtresinin temizligi icin seffaf
tipayi (Foto C-23) ve fileli filtreleme elemanini
sokilin.

Temizledikten sonra fileli filtreleme elemaninin
yuvasina takin ve filtrenin seffaf tipasini vidalayn.

8.3 EMME HORTUMU

Emme hortumunu yer siliciden ayirin (Foto G-27)
Simdi hortumu yikayabilir ve tikaniklik varsa
giderebilirsiniz.

Hortumu yer silici gdvdesine sikica yerlestirin.

8.4  YERSILICi

A Yer siliciyi ciplak elle tutmayin: eldiven takin
ve islemi gerceklestirmek icin gerekli koruyucu
giysileri giyin.

Yer siliciyi makineden ayirin ve stinger veya firca
kullanarak akan su altinda temizleyin.
Verimliligini ve yerle temas eden seritlerdeki
asinmayi kontrol edin. Bu seritler, yerdeki deterjan
ve su tabakasini kazimak ve emme motorunun
cekisini artirmak icin o ylizey pargasini izole
etmek Uizere tasarlanmislardir: bu, makinenin ¢cok
etkin bir sekilde kurumasini saglar.bu, makinenin
cok etkin bir sekilde kurumasini saglar. Strekli
bir sekilde calismak seridin keskin ucunun
yuvarlaklagmasi veya bozulmasina, bdylece de
etkin bir sekilde kurutma 6zelliginin azalmasina
neden olur. Yer silici seritlerinin degistirilmesi bu
nedenle gereklidir.

Asinmis seritleri degistirmek icin ilgili bolimdeki
talimatlari izleyin. Diger keskin koseleri
asindirmak ya da yenilerini takmak icin seritleri
ters cevirin.

8.4.1 YERSILICININ SOKUMU

Emme hortumunu yer silicinin gdvdesinin
Uzerinde bulunan rakordan ayirin (Foto G-27).
lki kolu (Foto G-45) gevsetin ve yuvasindan
cikarmak icin yer siliciyi asagiya dogru cekin.

8.4.2 YER siLici LASTIKLERINiN
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9 CALISTIRMA KONTROLLERI

Her
kullanimda
sonra

Gerektiginde Haftalik Aylik

Yer siliciyi ¢ikarin ve yikayin

Toplama haznesini bosaltin

Toplama haznesini bosaltin, temiz suyla durulayin veya
steril hale getirin

Akiileri sarj edin

Fircalari sékiin ve asinma durumlarini kontrol edin.
Temizleme organlarinin hareketini ya da etkinligini
onleyecek olan harici bilegsenlerin bulunmadigindan emin
olun.

Makinenin genel durumunu gérsel agidan kontrol edin

Emme hortumu ve iletimde tikaniklik olmadigini teyit edin

Yer silici lastiklerinin asinmasini kontrol edin

Deterjan ¢0zeltisi filtresini acin ve temizleyin

Su seviyesi sensorlerini temizleyin

XXX |Xx

Firca plakasi, yer silici destegi ve yer siliciyi temizleyin

Yer silicinin yukari kalkisini/inisini kontrol edin

Hareketli parcalar gresleyin

Deterjan ¢ozeltisi muslugunu kontrol edin

Hortumlari kireg ¢oziicliyle temizleyin

DEGISTIRILMESI

Yer siliciyi desteginden ayirin (Foto 1-31).

Kollari tamamen gevsetin (Foto 1-24) ve yer silici
lastiginin tespit sacini ¢itasini sokiin ( Foto I-30)
Tespit somunlarini (Foto I-31) s6kiin ve 6n tespit
¢itasini sokiin ( Foto 1-30 ); kauguk bir ucundan
cekerek yer silicinin gévdesinden siyirin.

Kauguk lastikleri degistirmek icin, 6n lastikten
baslayarak prosediirii tersine uygulayin;

8.5  AKSESUARLAR

Fircalari veya tampon suricileri ¢ikarin ve
temizleyin.

A Yer ve makinenin hasar gormesini énlemek
icin metalik parcalar, vidalar, talaslar, kordonlar
veya benzerleri gibi yabanci maddelerin
sikismadigini dikkatli bir sekilde kontrol edin.
Yiizey tizerinde cahisirken fircalarin diiz oldugunu
kontrol edin (fircalar ve asindirici diskler tizerinde
diizensiz asinma olup olmadigini kontrol edin)
Sadece Uretici tarafindan nerilen aksesuarlari
kullanin: diger Urlnler calisma guvenligini
azaltabilir.

8.6  MAKINE GOVDESI
Makinenin disini temizlemek icin slinger veya
yumusak bir bez ve gerekliyse zorlu kiri cikarmak

icin yumusak bir firca kullanin. Makinenin
cizilmez yuzeyi, kullanim sirasinda meydana
gelen ciziklerin goriilmesini daha zorlastiracak
sekilde engebelidir. Ancak bu, ylizeydeki zorlu
lekelerin cikarilmasini kolaylastirmaz.

buharli makinelerin, akar su iceren
hortumlarin ve basing¢h su piiskiirtme
makinelerinin kullanilmasi yasaktir.

8.7  AKULER
Jel veya bakim gerektirmeyen akilerin
kullanilmasi yliksek oranda tavsiye edilir.

JEL akdiler

Uretici talimatlarina gére ve bu kilavuzda mevcut
diger tim talimatlarla birlikte bakim islemlerini
gergeklestirin.

Sadece Uretici tarafindan onerilen aki sarj
cihazlarini kullanin.

8.8  PERIYODIK BAKIM

Asagidaki programli bakim tablosunda anlatilan
tim islemler icin ilgili bolumlerdeki talimatlar ve
detayl uyarilara bakiniz.

8.9  ONERILEN YEDEK PARGCALAR
En sik tuketilen materyallerin stokunu tutarak
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ve programlama rutini ve sira disi bakim ile
makinenizi her zaman mimkin olan en verimli
sekilde kullanabileceksiniz. Bu yedek parcalarin
listesi icin bayiinizle iletisim kurun.

9. CALISTIRMA KONTROLLERI
Bkz. tablo.

9.2 SORUN gﬁZME KILAVUZU

Bu gostergeler, belirli tipte uygunsuzluga
dayall bazi sorunlarin altinda yatan nedenlerin
anlasiimasini kolaylastirir. Gergeklestirilecek
dizeltici eylem tipi icin asagida anlatilan 6zel
bélimlere bakiniz.

9.2.1 MAKINE CALISMIYOR

® Aku soketi ayrilmis ya da ana kablo demeti
soketine diizglin baglanmamis.

© Iki soketi sikica baglayin.

® Makine sarj oluyor.

© Sarj islemini tamamlayin.

® Akdler bos.

© Akdleri sarj edin.

® Kontrol karti asir isinmis

© Arizaya neden olan calistirma durumlarini
kontrol edin (yliksek egim, vs.) 30 dakika bekleyin
ve ayni yanlis islemlerden kaginmaya calisin.
Sorun devam ederse yetkili servis merkeziyle
temas kurun.

9.2.2 MAKINE ONE DOGRU HAREKET
ETMIYOR

Direksiyonun altinda bulunan 2 diigmeye dogru
sekilde basiimadi (kol emniyet salteri).
Direksiyonun altinda bulunan 2 diigmeye dogru
sekilde basin (kol emniyet salteri)

® Yer egimi ¢ok dik

® Akdler bos.
© Akdleri sarj edin.

9.2.3  FIRCALAR DONMUYOR

® Firca motoru anahtari secili degil.

© Firgalan devreye almak igin digmeye basin.

® Firca motoru termal koruma devrede; motorda
asiriisinma.

© Nedeni bulun (hareketi engelleyen kordonlar
veya benzer maddeler, yiizey ¢ok engebeli, vs.)
® Motor rolesi veya firca motoru arizali

© Degistirin.

9.2.4  DETERJAN COZELTiSi HIC GELMiYOR
VEYA COK AZ GELIYOR

® Deterjan ¢ozeltisi haznesi bos.

© Toplama haznesini bosalttiktan sonra deterjan

¢Ozeltisi haznesini doldurun.

® Fircalar veya makine durdu.

© Fircalan calistirin.

® Akig ayar kolu kapali ya da neredeyse kapal.
© Deterjan c¢ozeltisi cikis akisini gereken sekilde
ayarlaymn/artirin.

® Deterjan ¢ozelti filtresi tikal.

© Filtreyi temizleyin.

® Deterjan besleme kanali bir noktada tikali
© Kiri ¢ikararak kanali temizleyin.

® Akig agma elektro valfi yanmis.

© Degistirin.

9.2.5 EMME YOK

® Emme hortumu yer siliciye bagli degil.

© Dogru sekilde baglayin

® Emme hortumu, yer silici kanali veya inceleme
bdlmesi tikali.

© Kanallari temizleyin veya tikaniklk varsa
giderin.

® Emme motoru kapall.

© Devreye alin.

® Toplama haznesi dolu.

© Bosaltin.

® Emme motoru elektrik glici almiyor veya
yanmis.

© Baglantilari kontrol edin ve ikinci durum icin
motoru degistirin.

9.2.6  YETERSIZEMME

® Toplama haznesi kapagi dogru sekilde
stkilmamis.

© Dogru sekilde sikin.

® Toplama haznesi bosaltma hortumu tapasi
mikemmel bir sekilde kapatilmamis.

© Dogru sekilde kapatin.

® Emme hortumu, yer silici kanali veya inceleme
bdlmesi tikali.

© Kanallari temizleyin veya tikaniklik varsa
giderin.

9.2.7 FIRCA MOTORU VEYA EMME
MOTORU DURMUYOR

® Role anahtari arizali.

© Ana aku soketini ayirarak makineyi durdurun
ve teknik servis merkeziyle iletisim kurun.

9.2.8 YER SiLici ETKIN BIiR SEKILDE
TEMIZLEMiYOR YA DA KURULAMIYOR

® Yer silici lastikleri asinmis veya kati kiri
strtiklyor.

© Degistirin veya temizleyin.

® Yer silici ayar dogru degil, ilerleme, calisma
yoniine tam olarak dikey olmal.

© Yer siliciyi ayarlayin.

® Emme hortumu, yer silici kanali veya inceleme
bolmesi tikali.
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© Kanallar temizleyin veya tikaniklik varsa
giderin.

9.2.9  AKU SARJ CiHAZI CALISMIYOR

© Ak sarj etme islemi baslamiyor.

© Akl sarj cihazinin aktye bagh oldugunu
kontrol edin. Ak sarj cihazi kilavuzuna bakin.

9.2.10 AKULER SARJ ETMIYOR YA DA SARJ
TUTMUYOR

® Sarj etme islemi sonunda akii dogru bir sekilde
sarj edilmemis (akl Ureticisinin kullanim-bakim
kilavuzuna bakin)

© Aku sarj cihazinin hata mesajina bakin ve
ekranda gosterilen verileri kontrol edin. (bkz. aki
sarj cihazi yonerge kilavuzu).

® Akdler yeni ve beklenen performanslarin
%100’Gna Gretmiyor.

© Akiimulator 20-30 tam sarj devrinden sonra
maksimum performansa ulasir.

® Elektrolit buharlagmis ve plakalari tam olarak
kapatmiyor.

© Ureticinin kullanim ve bakim kilavuzunu
kontrol edin.

® Cesitli elemanlar arasinda yogunluk agisindan
onemli farklar var

© Hasarli akuyt degistirin.

Her zaman akii ve akii sarj cihazinin kullanim
ve bakim kilavuzuna bakin. Bu sorunu
¢6zmezse yetkili teknik servis merkeziyle
temas kurun.

Uretici, direk olarak tedarik edilmeyen akiiler
ve akii sarj cihazlarinin kullanilmasinin neden
oldugu sorunlari (OZEMEZ.

10. GARANTI SARTLARI

Tlm aparatlarimiz 6zenli denemelerden gegirilirler
ve malzeme veya fabrikasyon hatalarina karsi
12 ay boyunca garantilidirler. Garanti satin alma
tarihinden itibaren baslar. Satin alma tarihi olarak
cihazin Satici tarafindan teslim edildigi anda
faturada belirtilen tarih gecerlidir. Uretici, garanti
stiresi dahilinde Gretim kusurunun tespit edildigi
anlasilan parcalari cretsiz degistirmeyi ya da
tamir etmeyi taahhlt eder. Malzemeden ya da
Uretimden kaynaklanmayan kusurlar Teknik Servis
Merkezimiz ya da merkezimiz tarafindan incelenmis
olup, sonuca bagh olarak Ucreti tahsil edilecektir.
Asagidakiler garanti kapsami disindadir: kaza,
nakliye, ihmal ya da uygunsuz muameleler, hatali ya
da usulsliz, ydnerge kilavuzunda yer alan uyarilara
uygun olmayan kullanim ve kurulum nedeni ile
ve her hallikdarda makinenin calismasindan ya da
kullanimindan  kaynaklanmayan hasarlar. Tamir
edilecek olan makine satin almayi kanitlayan belge
ve orijinal aksesuarlari ile birlikte servis merkezine
teslim edilmelidir; cihazin yetkisiz kimselerce

kurcalanmasi ya da onarilmasi garantiyi hiikimsiiz
kilar; kullanicinin  orijinal faturayr (okunakli ve
eksiksiz) ibraz edememesi ya da makinenin sasisinin
lizerinde yer alan seri numaralarinin okunamamasi
garantiyi hiikimsuiiz kilar. Ariza meydana gelmesi
durumunda cihazinin degistirilmesi ya da garanti
sliresinin uzatilmasi s6z konusu degildir. Onarim,
Yetkili Teknik Servis Merkezimiz ya da merkezimiz
biinyesinde gerceklestirilmeli ve masraflari ile
tagima sorumlulugu kullaniciya ait olmasi sarti
ile sevk edilmelidir. Garanti hareketli aksamin
olasi temizligini, her tiirlii periyodik bakimi,
olagan asinmaya tabi parcalarin onarilmasini
ya da degistirilmesini kapsamamaktadir. Uretici,
kilavuza uygun olmayan kurulum ya da cihazin
usulstiz kullanimi nedeni ile insan ya da esyalarda
meydana gelen hasarlardan dolay hicbir sorumluluk
kabul etmemektedir.

10.1 BERTARAF ETME

Makine artik kullanilmayacaksa akiileri sokiin ve
2013/56/EU sayili Avrupa Birligi standardinda
onceden belirlenen sekilde eko-uyumluluk
diizenlemelerine uygun olarak bertaraf edin veya
yetkili toplama merkezine atin.

Makineyi bertaraf etmek icin kullanildigi yerdeki
ylrtrltkteki mevzuata uyun:

- makineyi sebekeden ayirin ve varsa sivilari
bosalttiktan sonra temizleyin;

- makineyi homojen materyal gruplarina ayirin
(geri donuislim semboliine gore plastikler, metaller,
lastik, ambalaj). Farkli materyaller iceren parcalar icin
yetkililerle baglanti kurun; her homojen grup geri
donlsiim yasalarina gore bertaraf edilmelidir.

Ek olarak 6zellikle cocuklar icin tehlikeli olabilecek
makine parcalarinin ¢ikariimasi onerilir.

10.2 BERTARAF ETME (WEE)
Elektrikli ya da elektronik bir cihaz sahibi olan
kisinin bu Urlinii ya da elektrikli/elektronik
aksesuarlarini ayrilmamis evsel atik olarak
mmmmm atmasi  kanunen (elektrikli ve elektronik
cihazlarin atiklar ile ilgili 2012/19/EU  sayili
direktife ve bu direktifi ytrirllige koyan AB Uyesi
devletlerin ulusal kanunlarina uygun olarak) yasaktir.
Kisi bu drtnleri uygun toplama merkezlerinde
bertaraf etmekle ylkumlidir.Bertaraf edilecek
Urline benzer yeni bir Grlin satin alarak eski iiriin direk
olarak dagiticiya teslim yoluyla elden cikarilabilir.
Urlini cevreye atmak hem cevreye hem de insan
saghigina ciddi zarar verebilir. Sekildeki sembol
kentsel atik ¢op bidonunu temsil etmekte olup
cihazin ¢dpe atilmasini kesinlikle yasaklamaktadir.
2012/19/EV sayili Avraupa Birligi direktifi ve farkl
topluluk devletlerinin etkin kararnamelerindeki
talimatlara uyulmamasi idari agidan yaptirima tabidir.
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2.INFORMACJE OGOLNE

2.1 PRZEZNACZENIE

Aby utatwic¢ czytanie i przegladanie réznych
obiektéw zalecamy skorzystanie z spisu tresci
znajdujacego sie na poczatku sekcji kazdego
jezyka.

Ta instrukcja zostata przygotowana przez produ-
centaijestintegralng czescia urzadzenia. Musi by¢
przechowywana w bezpiecznym miejscu przez
caty okres uzytkowania urzadzenia.

Klient musi upewni¢ sie czy operatorzy lub
uzytkownicy urzadzenia zapoznali sie z instrukcja
i postepuja zgodnie z informacjami w niej za-
wartymi.

Postepowanie zgodnie z instrukcja zapewnia
najlepsze rezultaty uzytkowania, wydajnosci
oraz dtugg zywotno$¢ produktu, ktéry posiadasz.
Niestosowanie sie do instrukcji moze skutkowac
obrazeniami ciata, uszkodzeniem urzadzenia,
czyszczonej powierzchni; producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za szkody powstate w wyniku
niewfasciwego stosowania urzadzenia.

Niniejsza instrukcja szczegétowo odnosi sie do
urzadzenia, zawiera opisy wytacznie naszych ba-
terii i prostownikow.

Baterie i prostowniki sa podstawowymi
uzupetlniajgcymi elementami urzadzenia i
maja wptyw na jego dzialanie ze wzgledu
na czas pracy i wydajnosci. Tylko poprawne
potaczenie obu akcesoriéw (baterii i pro-
stownika) zapewni najwyzsze osiagi i pozwoli
zaoszczedzic pienigdze. Bardziej szczegétowe
informacje znajduja sie w instrukcji baterii i
prostownika.

Zalecane baterie i prostowniki zapewniaja
najlepsza kombinacje i oferuja wyjatkowa
uniwersalnos¢ (prostowniki) oraz najwyzsza
jakosc¢.

2.2 TERMINOLOGIA | SYMBOLE

W celu zapewnienia przejrzystosci w instrukcji
uzyto terminéw i symboli, ktére zostaty zdefinio-
wane ponizej:

- Urzadzenie. Definicja zastepuje nazwe handlowa,
do ktdrej odnosi sie ta instrukcja,

- Operator. Oznacza osobe lub osoby,
ktérym przydzielono zadanie zainstalowania,
obstugiwania, regulowania, konserwowania,
czyszczenia, naprawiania lub transportowania
maszyny.

- Technik. Osoba majaca doswiadczenie,
wyksztatcenie techniczne, wiedze legislacyjna,
ktéra umozliwia mu wykonywanie wszelkiego
rodzaju prac; oraz zdolno$¢ rozpoznawania i uni-
kania ewentualnych zagrozen podczas instalacji, i
konserwacji urzadzenia,

15 - WSKAZNIK. Szczegélnie wazne informacje,
pozwalajace unikna¢ uszkodzenia urzadzenia,

/A - UWAGA . Bardzo wazne informacje,
pozwalajace uniknac uszkodzenia urzadzenia oraz
zanieczyszczenia Srodowiska, w ktérym pracuje,

- NIEBEZPIECZENSTWO . Istotne infor-
macje pozwalajace unikna¢ powaznych (lub
ekstremalnych) konsekwencji zdrowotnych oraz
zanieczyszczen Srodowiska.

Ciezar catkowity (w gotowosci do pracy)

I>. Maks. wzniesienie w obszarze roboczym
2%.
(Maks. wzniesienie w obszarze transportu
10%)

== Mocznamionowa napedu szczotek

% Moc znamionowa turbiny ssawnej

2.3 IDENTYFIKACJA PRODUKTU
Tabliczka znamionowa umieszczona pod panelem
kontrolnym.

2.4UZYTKOWANIE

Urzadzenie przeznaczone jest do zastosowania
profesjonalnego, np. w hotelach, szkotach, szpi-
talach, fabrykach, sklepach, biurach i pomieszcze-
niach wynajmowanych.

Urzadzenie jest szorowarka; musi by¢ uzywane
do odkurzania cieczy i szorowania ptaskich,
twardych, poziomych, gtadkich lub umiarkowanie
szorstkich i jednolitych powierzchniach, ktére sg
wolne od przeszkdd. Wszelkie inne zastosowania
sg zabronione.

Prosimy o uwazne przeczytanie instrukcji obstugi
i stosowanie sie do zasad bezpieczenstwa w niegj
zawartych.

Szorowarka rozprowadza okreslong ilos¢ wody i
roztworu detergentu (regulowane) na czyszczong
powierzchnie, a szczotki usuwajg zabrudzenia z
powierzchni. System odsysu doskonale wysusza,
wycieraczki usuwaja brud po jednym przejsciu.
Dzieki skutecznemu potaczeniu detergentu z
réoznymi rodzajami szczotek urzadzenie dosto-
sowuje sie do wszystkich mozliwych kombinacji
brudu i podtoza.

2.5 MODYFIKACJE

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadza-
nia technicznych modyfikacji produktu, w celu
dokonania niezbednych ulepszen i poprawek,
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bez uprzedniego powiadomienia. Z tego powodu
niektére szczegdty dotyczace urzadzenia moga
roznic sie od informacji zamieszczonych w kata-
logach sprzedazy lub na ilustracjach przedsta-
wionych w tej instrukgji - nie spowoduje to jednak
zmniejszenia bezpieczenstwa ani uniewaznienia
dostarczonych informacji.

3.BEZPIECZENSTWO

3.1 PODSTAWOWE ZALECENIA

= Uwaznie przeczytaj instrukcje obstugi
przed uzytkowaniem, wykonywaniem kon-
serwagji lub innych prac.

A\ Rygorystycznie przestrzegaj wszelkich in-
formacji, zakazoéw i nakazéw zawartych w tej
instrukcji (ze szczegélnym uwzglednieniem
ostrzezen).

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za
obrazenia i szkody materialne powstate w sku-
tek nie stosowania sie do instrukgji.

= Przed rozpoczeciem korzystania upewnij sie, ze
urzadzenie znajduje sie w odpowiedniej pozycji.
A Urzadzenie moze by¢é uzytkowane wylacznie
przez przeszkolony personel.

Aby zapobiec nieautoryzowanemu uzyciu, trzy-
maj urzadzenie w miejscu niedostepnym dla oséb
niepowotanych.

A- Niniejsze urzadzenie nie jest przewid-
ziane do uzytkowania przez osoby (wlacznie
z dzie¢mi) o ograniczonych mozliwosciach
fizycznych, sensorycznych i mentalnych albo
takie, ktorym brakuje doswiadczenia i/lub
wiedzy na temat jego uzywania.

- Dzieci powinny by¢ nadzorowane, zeby
zapewnig, iz nie beda sie bawily urzadzeniem.
A Nieletnim zabranie sie korzystania z urzadzenia.
Nie uzywaj urzadzenia do celéw innych niz te,
do ktérych zostato zaprojektowane

A Nie uzywaj urzadzenia w miejscach bez
odpowiedniego oswietlenia, potencjalnie wy-
buchowych oraz w warunkach zewnetrznych, w
otoczeniu szkodliwych pytéw i gazéw, na drogach
publicznych i poza pomieszczeniami.

A\ Zakres temperatury pracy urzadzenia: 4°C do
350C; gdy urzadzenie nie jest stosowane prze-
chowuj je w suchym i nie narazajacym na korozje
miejscu w temperaturze 10°C i 50°C.

Wilgotnos¢ powinna zawierac sie pomiedzy 30%
a 95%.

Nie nalezy wciaga¢ ptyndéw, gazéw, su-
chych pytéw, kwaséw, rozpuszczalnikéw (np.
rozcienczalnikéw do farb, acetonu tip.). Nigdy
nie wciaggaj palacych sie lub tlacych przed-
miotow.

A Nie uzywaj urzadzenia na powierzchniach o

pochyleniu wiekszym niz 2%. (Maks. wzniesienie
w obszarze transportu 10%) W przypadku tran-
sportu urzadzenia na bardzo stromych podjazdach
zachowaj ostroznos¢ aby nie doprowadzi¢ do pr-
zewrdcenia lub niekontrolowanego przyspiesze-
nia. Uzywaj tylko najnizszej predkosci!
Urzadzenie moze by¢ obstugiwane na rampach
pod warunkiem podniesienia szczotek.

A  Nigdy nie parkuj urzadzenia na
nieréwnosciach.

= Urzadzenie nie powinno by¢ pozostawiane
bez nadzoru, z wtaczonym silnikiem; moze by¢
pozostawione bez nadzoru po wytaczeniu silnika,
odtaczeniu zasilania elektrycznego.

Upewnij sie, ze w obszarze, na ktérym
urzadzenie bedzie uzytkowane nie ma zadnych
0séb.

Nie stosuj urzadzenia do transportu oséb lub
rzeczy lub przeciggania przedmiotéw. Nie nalezy
holowac urzadzenia.

A Nle uzywaj urzadzenia do przewozenia
ciezarow.

Nie blokuj wentylacji urzadzenia.

A Nie usuwaj lub modyfikuj urzadzen
zabezpieczajacych.

A Zawsze uzywaj $srodkéw bezpieczenstwa takich
jak: fartuchy, kombinezony ochronne, rekawice
gumowe, okulary, stuchawki i maski do ochrony
drég oddechowych. Przed przystapieniem do
pracy zdejmij: naszyjniki, zegarki, krawaty itp..

A Nie wktadaj rak pomiedzy ruchome czesci
urzadzenia.

1= Nie uzywaj detergentéw innych niz te, ktére
rekomenduje producent. Detergenty powinny by¢
przechowywane z daleka od zasiegu dzieci.

W przypadku kontaktu detergentu z oczami
natychmiast przemyj je duza iloscia wody; w
przypadku potkniecia detergentu natychmiast
skonsultuj sie z lekarzem.

Upewnij sie, ze fadowarka jest podtaczona do
gniazdka ze sprawng instalacja uziemiajaca,
chroniong przez magnetotermiczne réznicowe
wytaczniki.

Jesli urzadzenie jest wyposazone w akumu-
latory zelowe (suche), upewnij sie, ze wskaznik
natadowania baterii na panelu sterowania zostat
prawidtowo ustawiony. Sprawdz te procedure u
dealera.

A Postepuj zgodnie z instrukcja obstugi produ-
centa baterii. Baterie powinny by¢ zawsze czyste
i suche. Chron baterie przed zanieczyszczeniami
takimi jak metaliczne pyty.

Nie ktadz narzedzi na baterii - moze to
spowodowac zwarcie lub wybuch.

A\ Nigdy nie spryskuj urzadzenia woda.

1w Odzyskane ptyny zawieraja resztki deter-
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gentoéw, srodkéw dezynfekujacych a takze orga-
niczne i nieorganiczne materiaty zgromadzone
w trakcie pracy; nalezy je zutylizowac zgodnie z
obowiazujacymi przepisami prawa.

A W przypadku niepoprawnego lub nieefektyw-
nego dziatania urzadzenia odtacz je od zasilania.
Skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem.
Wszystkie prace konserwacyjne powinny by¢
prowadzone w odpowiednim o$wietleniu, po
uprzednim odfgczeniu urzadzenia od zasilania i
ztacza baterii.

Wszelkie czynnosci przy instalacji elektrycznej
oraz przy czynnosciach konserwacyjnych i na-
prawczych powinny by¢ wykonywane wytacznie
przez autoryzowany serwis.

= Whasciciel urzadzenia jest zobowigzany do
uzytkowania wytacznie czesci i akcesoriéw pro-
dukowanych przez producenta, gdyz tylko takie
elementy sa w stanie zapewni¢ bezpieczng i
bezproblemowa prace.

= Przed kazdym uzyciem sprawdz urzgdzenie, w
szczegolnosci stan kabla tadowarki baterii i ztgcza.
Jesli stan budzi watpliwosci skontaktuj sie z au-
toryzowanym serwisem.

w W przypadku zobaczenia piany lub ptynu naty-
chmiast wytacz silnik.

= Nie uzywaj urzadzenia na podtozach
tekstylnych takich jak dywany i wyktadziny.

3.2 HALAS | WIBRACJE
Patrz poprzednia strona

4. 0BSLUGA

4.1 PAKOWANIE | TRANSPORT

A Podczas wszystkich czynnosci zwigzanych
z podnoszeniem lub transportem urzadzenia,
upewnij sie, ze jest ono wiasciwie zapakowanie i
zabezpieczone przed upadkiem.

- Zatadunek i roztadunek urzadzenia musi sie
odbywac w odpowiednim o$wietleniu.

- Pakowanie urzadzenia musi odbywac sie przy
uzyciu odpowiednich urzadzen, przy zachowaniu
szczegdlnej ostroznosci aby nie uszkodzi¢ zadnej
Z czesci.

1= Wszystkie te instrukcje odnoszg sie réwniez do
baterii i tadowarki.

4.2 DOSTARCZANIE

1= Po dostarczeniu przez przewoznika doktadnie
sprawdz stan opakowania i catej zawartosci. Jesli
zawartos$¢ zostata uszkodzona skontaktuj sie z
przewoznikiem; zastrzegamy sobie prawo do
rozpatrywania wyfacznie pisemnych wnioskéw o
odszkodowanie.

4.3 ROZPAKOWANIE

A Aby zmniejszy¢ ryzyko wypadku ubierz odziez
ochronng i uzywaj odpowiednich narzedzi.

W przypadku gdy urzadzenie jest w kartonowym
opakowaniu postepuj zgodnie z ponizszymi kro-
kami:

- uzyj nozyka do usuniecia tasmy,

- usun tekturowa przykrywke opakowania,

- sprawdz dokumenty (instrukcja obstugi,
tadowarka)

- usun metalowe uchwyty lub pasy mocujace
urzadzenie do palety,

- wyjmij szczotke i sciggaczke z opakowania,

- zdejmij urzadzenie z palety przy uzyciu rampy.

Jesli urzadzenie jest zapakowane w drewniang
skrzynie:

- rozdziel wszystkie boki skrzyni zaczynajac od
gornej czesci,

- usun fole, w ktérg jest zawiniete urzadzenie,

- usun metalowe uchwyty lub pasy mocujace
urzadzenie do palety,

- wyjmij szczotki i $ciggaczke

- zdejmij urzadzenie z palety przy uzyciu rampy

- te same informacje dotycza rozpakowywania
tadowarki i baterii.

Po petnym rozpakowaniu urzadzenia, rozpocznij
montaz zgodnie z instrukcjami zawartymi w tej
broszurze.

Zachowaj wszystkie czesci opakowanie, ktoére
moze by¢ przydatne w przysztosci. W innym
przypadku zutylizuj opakowanie zgodnie z
obowiazujacymi przepisami.

44 PODNOSZENIE |
UCHWYTU

- Wtéz uchwyt.

- Zamocuj uchwyt na preferowanej wysokosci za
pomocg 2 pokretet (zdjecie B-21).

- Zamocuj waz ssawny w zbiorniku (zdjecie B-3).

- Podtacz zlacze andersena (zdjecie B-18) do
gniazda (zdjecie B-17).

4.5 TRANSPORT: URZADZENIA, BATE-
RII 1 PROSTOWNIKA

A Nigdy nie uzywaj wozka widtowego do po-
noszenia urzadzenia. Nie posiada ono miejsca na
ramie, ktére pozwalatoby bezposrednio podnies¢
urzadzenie.

Przed przygotowaniem do pakowania i tran-
sportu:

- opréznij zbiornik brudnej wody i zbiornik deter-
gentu,

- zdemontuj Sciggaczke, szczotki i pady,

- odfgcz i wyjmij baterie.

Umies¢ urzadzenie na oryginalnej palecie (lub ta-
kiej, ktora jest odpowiednio duza i wytrzymata).

OPUSZCZANIE
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Upewnij sie, ze urzadzenie i Sciggaczki sa
odpowiednio zabezpieczone. Ponie$ palete z
urzadzeniem i umie$¢ w pojezdzie transpor-
towym.

Zabezpiecz urzadzenie i palete linami bedacymi
potaczonymi z pojazdem transportowym.

Jako alternatywa, przy uzyciu prywatnych
pojazdéw transportowych, uzyj nachylonego
podjazdu.

A Aby umiesci¢ baterie na jej miejscu,
wykorzystaj przeszkolony personel i odpowiednie
wyposazenie (kable, haki oczkowe, zaciski itp.).

W czasie transportu postepuj zgodnie z in-
strukcjami dotyczacymi urzadzenia.

tadowarka moze by¢ transportowana w pionie i w
poziomie. Zachowaj takie same srodki ostroznosci
i postepuj zgodnie z instrukcjami przewidzianymi
dla urzadzenia.

5.INFORMACJE TECHNICZNE

5.1 OPIS

5.2 BATERIE

Niezaleznie od typu baterii, posiadajg one oznac-
zenie informujace o zywotnosci. Inng wazng
wartoscig jest liczba mozliwych wytadowan.
Pojemnos¢ wyraza sie w amperach (AH), a okres
roztadowania jest oznaczony jako 20 godzin
(C20 lub 20h) lub 5 godzin (C5 lub 5H). Cykle
roztadowania/ tadowania wskazuja zywotnos¢
baterii.

Szybkos¢ zuzywania energii zalezy od
pojemnoscia akumulatora. Réznica pojemnosci
wyrazona jest jako C5 lub C20. Powyzsze czynniki
powinny by¢ brane pod uwage przy poréwnywa-
niu produktéw dostepnych na rynku z naszymi.
Urzadzenie moze by¢ wyposazone w dwa typy
akumulatoréw, ktére réznig sie pod wzgledem
budowy i funkdji.

Zapoznaj sie z instrukcja baterii, aby zmniejszy¢
ryzyko obrazen fizycznym.

- Bateria zelowa: ten typ baterii jest bezobstugowy
i nie wymaga specjalnego srodowiska do
tadowania (nie emitujg zadnych szkodliwych
gazéw); ten rodzaj baterii jest rekomendowany
przez producenta.

A Producent nie gwarantuje, ze baterie i
prostowniki o tych samych parametrach co
zalecane przyniosa takie same wyniki. Tylko
dobrze dobrane elementy (baterie zelowe
i prostowniki) zapewnia bezpieczenstwo i
ekonomie pracy.

5.3 PROSTOWNIK

Ten typ prostownika dzieki wysokiej efektywnosci
wydtuza czas pracy i eksploatacji baterii. Ponadto
istnieje mozliwos¢ konfiguracji prostownika; ten

sam prostownik moze by¢ stosowany zaréwno do
baterii kwasowych jak i gelowych.

A Producent nie gwarantuje, ze baterie i
prostowniki o tych samych parametrach co
zalecane przyniosa takie same wyniki. Tylko
dobrze dobrane elementy (baterie zelowe
i prostowniki) zapewnia bezpieczenstwo i
ekonomie pracy.

5.4 BATERIE

Zelowe s3 one gotowe do natadowania:
Biegun dodatni - czerwony

Biegun ujemny - czarny

5.5 BUDOWAIFUNKCIJE

5.6 URZADZENIE

ZDJECIEA

1 VKierownica

2 Uchwyt kontrolny

3 Waz ssacy

4 Pokrywa zbiornika brudnej wody

5 Zbiornik brudnej wody

6 Zbiornik czystej wody

7 Zatyczka weza spustowego zbiornika brudnej
wody

8 Waz odptywowy zbiornika z brudna woda

9 Zatyczka zbiornika czystej wody

10 Pokretto regulacyjne

11 Zderzak

12 Ostona antybryzgowa

ZDJECIEB

13 Panel kontrolny

14 Elektroniczna pokrywa

15 Zintegrowany prostownik

16B Wtyczka prostownika

16 Kabel elektryczny z wtyczka

17 Gniazdo i ztacze Andersena

18 Ztacze zabezpieczajace akumulator (Ander-
sena)

19 Dzwignia podnoszenia/opuszczania sciggaczki

20 Tylne koto

21 Regulacja pochylenia uchwytu i sruby

mocujace

Waz wskazujacy poziom wody czystej (rozt-

woru). Waz spustowy wody czystej (rozt-

woru)

ZDJECIEC
22 Regulacja przeptywu detergentu

23 Filta i zbiornik wody

46
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6.3 KONFIGURACJA PROSTOWNIKA
Urzadzenie jest wyposazone w prostownik skonfi-
gurowany do baterii zelowych.

Aby zmieni¢ ustawienia prostownika zapoznaj sie
z jego instrukcja obstugi.

6.4 PRZYGOTOWANIE URZADZENIA
A Przed rozpoczeciem jakichkolwiek prac
przygotowawczych ubierz sie w odpowiednie
ubranie ochronne.

w  Wykonaj nastepujace
przystapieniem do pracy:
Sprawdz poziom natadowania baterii i nataduj
jesli wystapi taka potrzeba

Zamontuj szczotki lub dysk $cierajacy tak aby
odpowiadaty czyszczonej powierzchni

Zamontuj listwe ssawng, sprawdz czy jest
prawidtowo podtaczona oraz czy czesci eksploa-
tacyjne nie sg zuzyte

Upewnij sig, ze zbiornik brudnej wody jest pusty
Sprawdz i doktadnie zamknij przewody detergen-
tu

Napetnij zbiornik detergentu roztworem czy-
stej wody i niepienigcym sie detergentem o
adekwatnym skoncentrowaniu; pozostaw 7cm
pomiedzy poziomem ptynu a wlewem

= Aby unikna¢ ryzyka nalezy przetestowac
urzadzenie na duzej powierzchni.

W celu uzyskania najlepszych wynikéw w zakre-
sie czyszczenia oraz mozliwie dtuga zywotnos¢
urzadzenia zastosuj sie do ponizszych zalecen:
Usun wszystkie mozliwe przeszkody, jezeli
powierzchnia jest bardzo duza, zorganizuj prace
na sasiadujacych i réwnolegtych prostokatach,
Prace rozpocznij od najdalszego obszaru pracy,
w celu unikniecia przejezdzania przez umyta juz
powierzchnie.

7. EKSPLOATACJA

71 LADOWANIE BATERII

Sprawdz i przygotuj prostownik zgodnie z in-
strukcjami podanymi w odpowiedniej sekgji.

Jesli urzadzenie jest wyposazone w baterie kwa-
sowe, taduj je tylko w dobrze wentylowanych po-
mieszczeniach; podnies gérna pokrywe i otwérz
zatyczki baterii.

[@JPostepuj zgodnie z zaleceniami podanymi w
instrukcji obstugi dostarczonej przez producenta
baterii (patrz rozdziat obstugi baterii).
Jesliurzadzenie jest wyposazone w baterie zelowe
(bezobstugowe) postepuj zgodnie z instrukcjami
podanymi ponize;j.

Jesli urzadzenie jest uzytkowane regularnie:

Gdy urzadzenie nie jest uzytkowane baterie nalezy
trzymac w prostowniku.

czynnosci  przed

Jedli urzadzenie nie jest uzywane przez dtuzszy
czas:

Nataduj baterie w nocy po ostatnim okresie pracy,
a nastepnie odtacz baterie od prostownika.
Nataduj baterie w nocy przed ponownym uzyciem.
Nalezy unika¢ posredniego i niepetnego
tadowania podczas pracy.

Jesli urzadzenie jest wyposazone w baterie kwa-
sowe, nalezy regularnie sprawdzac stezenie
przeptywajacej cieczy: jedli jeden lub wiecej ele-
mentdéw jest roztadowanych, a reszta natadowana
- bateria zostata uszkodzona i wymaga naprawy
lub wymiany.

Zamknij zaslepki baterii i opus¢ pokrywe.

7.2 MONTAZ/DEMONTAZ SZCZOTKI
A Nigdy nie uzywaj urzadzenia jesli uchwyt
szczotki lub pada nie jest wiasciwie zamontowany.

Montaz:

Umies$¢ szczotke na podtodze;

podnies belke ssawng za pomoca dzwigni
podnoszenia/opuszczania (zdjecie B-19).
Trzymajac kierwonice (zdjecie C-20) popchnij ja w
dot, tak aby podnies¢ przednig czes¢ urzadzenia
(Foto C-20); przesun urzadzenie i umies¢ je na
szczotce w taki sposéb aby szczotka znajdowata
sie pod metalowa zlaczky urzadzenia. Wiacz
urzadzenie (zdjecie E-32)

gtéwnym przetacznikiem znajdujacym sie na pa-
nelu kontrolnym (zdjecie E-13).

Wiacz szczotke za pomoca przefacznika (zdjecie
E-33) i rozpocznij obrét szczotki pociagajac za
dzwignie (zdjecie A-2) : szczotka potaczy sie auto-
matycznie.

Aby zamontowa¢ uchwyt pada postepuj zgodnie
zt3 sama procedura.

A Nie pozwdl aby dtugos¢ wiosia szczotki byta
mniejsza niz 1 cm.

A\ Nie pozwdl aby grubos¢ pada byta mniejsza niz
lcm

Praca z nadmiernie zuzytymi szczotkami i padami
moze powodowac uszkodzenia urzadzenia lub
powierzchni czyszczonej.

Regularnie sprawdzaj zuzycie tych czesci przed
rozpoczeciem pracy z urzadzeniem.

Demontaz lub wymiana:

Upewnic sig, ze silnik szczotki oraz silnik ssacy sa
wylaczone (odpowiadajace im kontrolki musza
by¢ wytaczone).

Podnies¢ sciggaczke za pomoca specjalnej
dzwigni (Rysunek B-19).

Chwyci¢ kierownice (Rysunek A-1) i podwazajac ja,
podnies¢ przednia czes¢ maszyny, obracajac ja na
tylnych kofach;

Uruchomi¢ dzwignie sterujaca i jednoczesnie
nacisnac przycisk (Rysunek E-35).
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W taki sposob szczotka zwalnia sie w sposéb au-
tomatyczny.

Dla demontazu tarczy zabieraka, postepowac w
taki sam sposdb.

7.3  TRANSPORT URZADZENIA

Aby transportowac urzadzenia w czasie gdy jest
wytaczone postepuj w nastepujacy sposob:
Wytacz urzadzenie (zdjecie E-32) za pomoca
gtéwnego przetacznika (zdjecie E-13). Podnies$
belke ssawna za pomoca dzwigni podnoszenia/
opuszczania (zdjecie B-19).

Trzymajac kierownice (zdjecie C-20) popchnij ja w
dot, tak aby podnies¢ przednig czes¢ urzadzenia.
Gdy urzadzenie jest w takiej pozycji mozna je
bezpiecznie przetransportowac.

7.4 MONTAZ WYCIERACZKI

Opus¢ belke ssawnga przy pomocy dzwigni

(B-19).

Wecisnij dwa trzpienie (zdjecie H-28) do otworu
belki ssawnej (zdjecie H-44).

Przekre¢ dwa pokretta (zdjecie G-45) w calu za-
bezpieczenia belki ssawnej (zdjecie G-28).
Podtacz waz ssawny do belki ssawnej urzadzenia
(zdjecie G-27) .

7.5 DEMONTAZ WYCIERACZKI

Opus¢ sciggaczke za pomoca dzwigni (B-19).
Odtacz waz ssawny od belki ssawnej urzadzenia
(zdjecie G-27).

Odkre¢ dwa pokretta (zdjecie G-45)
zabezpieczajace belke ssawna.

Podnies belke ssawna (zdjecie H-44).

Wymien $ciggaczke.

7.6 GUMY WYCIERACZKI MONTAZ/

DEMONTAZ

Zdemontuj belke ssawng (patrz 7.5).

Odkre¢ pokretta mocujace (zdjecie I-31) i wyjmij
metalowy uchwyt gumy (zdjecie I1-30).

Wyjmij sruby mocujace (zdjecie 1-24) i zdejmij
przedni metalowy uchwyt gumy (zdjecie 1-25);
zdejmij gumy wyciagajac je z belki ssawne;j.

Aby wymieni¢ gume belki ssawnej, postepuj
zgodnie z tg sama procedura.

Zablokuj $ruby mocujace  (zdjecie [-24)
podtrzymujac je w kwadratowych otworach w
korpusie belki ssawnej; nastepnie umies¢ tylna
gume (zdjecie 1-29) i metalowy uchwyt gumy
(zdjecie 1-30), zablokuj je i zabezpiecz pokrettami
(zdjecia I-31).

7.7 MONTAZ/DEMONTAZ OSLONY

- Odkre¢ dwa pokretta mocujace ostone
antybryzgowa (zdjecie A-12).

- Odkrec srube odbojnika (zdjecie A-11).

- Otworz hak (zdjecie A-12).
- Wyjmij ostone antybryzgowa.

7.8 MONTAZ/DEMONTAZ AKCESORIOW
(SZCZOTKI, PADY I DYSKI SCIERNE)

A Nigdy nie uzywaj urzadzenia, jesli szczotki,
dyski scierne lub pady nie sa wiasciwie zamonto-
wane.

Montaz:

Upewnij sie, ze ptyta szczotki jest podnie-
siona; w przeciwnym wypadku nalezy podnies¢
ptyte szczotki, wykonujac instrukcje podane w
odpowiedniej sekgji.

Upewnij sie, ze gtéwny przetacznik znajduje sie w
pozycji ,OFF" - ,0".

Umies¢ szczotki (pady lub dyski) pod ptyta
szczotki; wtéz je do ptyty szczotki i przekrec
w strone przeciwng niz obrét szczotki az do
klikniecia.

A Nie pozwdl aby dtugosé wiosia szczotki byta
mniejsza niz 1 cm.

A Nie pozwdl aby grubos¢ pada byta mniejsza niz
Tcm

Praca z nadmiernie zuzytymi szczotkami i padami
moze powodowac¢ uszkodzenia urzadzenia lub
powierzchni czyszczonej.

Regularnie sprawdzaj zuzycie tych czesci przed
rozpoczeciem pracy z urzgdzeniem.

Demontaz i wymiana:

Upewnij sie, ze ptyta szczotki jest podnie-
siona; w przeciwnym wypadku nalezy podnies¢
ptyte szczotki, wykonujac instrukcje podane w
odpowiedniej sekgji.

Upewnij sie, ze gtdwny przetacznik znajduje sie w
pozydji ,OFF" - ,0".

Przytrzymujac szczotke (lub pad) obré¢ ja w
kierunku obrotu szczotki az do zwolnienia jej z
uchwytu.

7.9 NAPELNIANIE/OPROZNIANIE ZBIORNI-
KA

/A Temperatura roztworu pod zadnym pozo-
rem nie powinna przekroczy¢ 50°C.

w Zawsze oproézniaj zbiornik detergentu przed
ponownym napetnieniem

Aby napetnic zbiornik:

- Wyjmij wtyczke (zdjecie A-9).

- Pozostaw troche przestrzeni pomiedzy pozio-
mem cieczy a wlewem.

- Napetnij zbiornik detergentu detergentem o
adekwatnym skoncentrowaniu do pojemnosci
zbiornika.

- Uzywaj wytacznie produktéow odpowiednich do
czyszczonych powierzchni i zabrudzen.
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Urzadzenie zostato zaprojektowane do
pracy z detergentami niskopienigcymi sie i
biodegradowalnymi. Uzycie niewtasciwych
srodkdow moze powodowac uszkodzenie
urzadzenia.

- Przestrzegaj wszystkich zalecen dotyczacych
bezpieczenstwa zawartych w odpowiedniej sekgji
oraz dostarczonych przez producenta detergentu.
- Skontaktuj sie z producentem w celu otrzymania
petnej listy odpowiednich detergentéw.

A Zawsze dodawaj detergent po napetnieniu
zbiornika wodg, aby zapobiec tworzeniu sie piany.
- Nie pozostawiaj weza spustowego bez nadzoru;
waz moze sie porusza¢ co moze skutkowac za-
moczeniem czesci urzadzenia.

Zamknij zbiornik przy pomocy zaslepki.

-Zamknij pokrywe zbiornika.

7.9.1 WI-}i WSKAZUJACY POZIOM WODY
CZYSTEJ (ROZTWORU)

Poziom zbiornika ptynu czyszczacego mozna
okresli¢ za pomoca przezroczystego weza
przymocowanego z tytlu maszyny (rys. B-46).

7.9.2 OPROZNIANIE ZBIORNIKA ROZT-
WORU (WODY CZYSTE)J)

Oproznianie zbiornika ptynu czyszczacego mozna
wykona¢ za pomocag przezroczystego weza
umieszczonego z tytu maszyny (rys. B-46).

- Wyja¢ waz z uchwytu i ustawi¢ go na poziomie
pojemnika lub wpustu.

- Wyja¢ zatyczke, za pomoca ktérej waz jest
zamkniety (rys. B-46) i poczeka¢, az pojemnik
bedzie catkowicie pusty.

- Po zakoniczeniu oprézniania zamkna¢ rurke kor-
kiem i odtozy¢ jg do uchwytu.

7.10 OPROZNIANIE
ZANIECZYSZCZEN

Brudna woda musi by¢ odprowadzana zgodnie z
krajowymi przepisami.

Uzytkownik jest odpowiedzialny za stosowanie sie
do tych zasad.

Zawsze oprdzniaj zbiornik detergentu przed po-
nownym napetnieniem.

Generalnie, zbiornik brudnej wody moze by¢
oprézniany w miare potrzeb w fazach posrednich
cyklu roboczego.

Zawsze oprdzniaj zbiornik brudnej wody aby
unikna¢ problemoéw zdrowotnych operatora lub
uszkodzenia urzadzenia.

Objetos¢ zbiornika brudnej wody jest wieksza
niz zbiornika czystej wody, dlatego potencjalnie
niebezpieczne dla silnika ssacego sytuacje nie
powinny wystepowac. Jesli poziom cieczy bedzie
zbyt wysoki ptywak (zdjecie F-43) wytaczy silnik
$53Cy.

ZBIORNIKA

Jesli z jakiegokolwiek powodu woda lub
piana wycieka z urzadzenia nalezy natychmiast
zaprzestac pracy.

Aby opréznic zbiornik:

Umie$¢ urzadzenie w poblizu kanatu Sciekowego
lub toalety.

Wytacz urzadzenie.

Podtacz waz spustowy z uchwytem (Foto A7) (Foto
A-8) i trzymaj go wysoko wykrecajac zakretke.
Opus¢ waz w kierunku wybranego punktu
Sciekowego.

Operacja oprézniania moze by¢ szybko przerwana
jesli zajdzie taka potrzeba.

Sprawdz przy pomocy otworu inspekcyjnego czy
w zbiorniku nie pozostata zanieczyszczona woda.
Zabezpiecz waz za pomoca zakretki i odwies go na
uchwycie urzadzenia.

Zakretka weza spustowego musi by¢ szczelnie
zamknieta, w przeciwnym wypadku wydajnos¢
suszenia moze by¢ zmniejszona.

7.11 REGULACJA PRZEPLYWU WODY
Ustaw dzwignie przeptywu roztworu w pozycji
posredniej pomiedzy potozeniem zamknietym a
catkowicie otwartym.

Przeptyw zamkniety.

= D

§ Przeptyw czesciowo otwarty

Ca—

L

Przeptyw catkowicie otwarty

7.12 PROWADZENIE URZADZENIA

Model AC 230V

- Podtacz kabel zasilajacy urzadzenie (zdjecie B-16)
do sieci.

- Przetacznik ON/OFF ustaw w pozycji ON (zdjecie
E32).

Uruchomi¢ przetacznik zaptonu szczotki "smart
run" (Rysunek E-33); aktywuje sie zaréwno sil-
nik szczotki jak i silnik ssacy i zapalaja sie dwie
odpowiadajace im kontrolki.

Aby uruchomi¢ tryb oszczedzania energii
"Eco" szczotki, nalezy przytrzymac wcisniety
przez 2 sekundy przycisk (Rysunek E-33), po
czym odpowiednia kontrolka zacznie migac.
Aby powréci¢ do normalnego trybu, nalezy
przytrzymac¢ wcisniety przycisk, dopoki
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odpowiednia kontrolka pozostanie wtaczona.
Aby uruchomic tryb oszczedzania energii "Eco" ssa-
nia, nalezy przytrzymac wcisniety przez 2 sekundy
przycisk (Rysunek E-34), po czym odpowiednia
kontrolka zacznie miga¢. Aby powréci¢ do nor-
malnego trybu, nalezy przytrzymac wcisniety
przycisk, dopoki odpowiednia kontrolka pozosta-
nie wiaczona.

A szczotka rozpocznie obrét, uruchamiajac
dzwignie sterujaca (Rysunek A-2).

Otworzy¢ kurek roztworu, obracajac dzwignie do-
zowania detergentu (Rysunek C-22).

W przypadku rezygnacji z uzycia roztworu, nalezy
nacisna¢ przycisk (Rysunek E-35), a odpowiednia
kontrolka wytaczy sie.

Obnizy¢ zespdt ssacy za pomoca dzwigni
podnoszenia $ciagaczki (Rysunek B-19).
Przeprowadzi¢ mycie podtogi, postepujac powoli
do przodu, pociagajac za dzwignie sterujaca
(Rysunek A-2), aby uruchomi¢ szczotke; po zwol-
nieniu dzwigni sterujacej, obrdt szczotki zostanie
zatrzymany po kilku sekundach.

A Nalezy pamieta¢, aby podnies¢ $ciagaczke
przed wycofaniem, celem unikniecia jej uszkodze-
nia.

W przypadku rezygnacji z uzycia szczotki, nalezy
nacisna¢ przycisk (Rysunek E-33), a odpowiednia
kontrolka wyfgczy sie.

W przypadku rezygnacji z uzycia ssania, nalezy
nacisna¢ przycisk (Rysunek E-34), a odpowiednia
kontrolka wyfaczy sie.

Model DC 2 x 12V

- Sprawdz, czy zfacze baterii umieszczone w tylnej
czesci urzadzenia (zdjecie B-17) jest podtaczone.
Wiacz urzadzenie (zdjecie E-32).

Uruchomi¢ przetacznik zaptonu szczotki "smart
run" (Rysunek E-33); aktywuje sie zaréwno sil-
nik szczotki jak i silnik ssacy i zapalaja sie dwie
odpowiadajace im kontrolki.

Aby uruchomi¢ tryb oszczedzania energii
"Eco" szczotki, nalezy przytrzymaé wcisniety
przez 2 sekundy przycisk (Rysunek E-33), po
czym odpowiednia kontrolka zacznie migac.
Aby powréci¢ do normalnego trybu, nalezy
przytrzymac¢ wcisniety przycisk, dopoki
odpowiednia kontrolka pozostanie wtaczona.
Aby uruchomic tryb oszczedzania energii "Eco" ssa-
nia, nalezy przytrzymac wcisniety przez 2 sekundy
przycisk (Rysunek E-34), po czym odpowiednia
kontrolka zacznie miga¢. Aby powréci¢ do nor-
malnego trybu, nalezy przytrzymac¢ wecisniety
przycisk, dopoki odpowiednia kontrolka pozosta-
nie wiaczona.

A szczotka rozpocznie obrét, uruchamiajgc
dzwignie sterujaca (Rysunek A-2).

Otworzy¢ kurek roztworu, obracajac dzwignie do-
zowania detergentu (Rysunek C-22).

W przypadku rezygnacji z uzycia roztworu, nalezy
nacisna¢ przycisk (Rysunek E-35), a odpowiednia
kontrolka wytaczy sie.

Obnizy¢ zesp6t ssacy za pomoca dzwigni
podnoszenia $ciggaczki (Rysunek B-19).
Przeprowadzi¢ mycie podtogi, postepujac powoli
do przodu, pociagajac za dzwignie sterujaca
(Rysunek A-2), aby uruchomi¢ szczotke; po zwol-
nieniu dzwigni sterujacej, obrét szczotki zostanie
zatrzymany po kilku sekundach.

A Nalezy pamieta¢, aby podnie$¢ $ciagaczke
przed wycofaniem, celem unikniecia jej uszkodze-
nia.

W przypadku rezygnacji z uzycia szczotki, nalezy
nacisna¢ przycisk (Rysunek E-33), a odpowiednia
kontrolka wytaczy sie.

W przypadku rezygnacji z uzycia ssania, nalezy
nacisna¢ przycisk (Rysunek E-34), a odpowiednia
kontrolka wytaczy sie.

7.13 METODA PRACY

7.13.1 PRZYGOTOWANIE | OSTRZEZENIA
Usun wszelkie luzne zabrudzenia z czyszczo-
nej powierzchni ( przy pomocy odpowiednich
narzedzi takich jak odkurzacze, zamiatarki itp.).
State zanieczyszczenia moga uniemozliwié
dziatanie belki ssawnej i tym samym zmniejszy¢
wydajnos¢ suszenia.

Urzadzenie moze by¢ obstugiwane wytacznie
przez przeszkolony personel.

%I1I3'2 KONTROLKI NALADOWANIA BATE-

Sekwencja kontrolek tadowania akumulatora
(zdjecie E-36) stopniowo wiacza sie az do mo-
mentu natadowania baterii. Gdy wtaczy sie
czerwona kontrolka (zdjecie E-39), wytacz silnik
szczotki, zamknij wylot detergentu, skoncz susze-
nie resztek wilgoci i przejdz do fadowania baterii.
AJesli poziom natadowania baterii spada
zbyt szybko, baterie moga by¢ nieodwracal-
nie uszkodzone (sprawdz instrukcje obstugi
baterii). Nie wymuszaj roztadowania baterii,
wlaczajac i wylaczajac urzadzenie lub w ja-

kikolwiek inny sposéb.

7.13.3 BEZPOSREDNIE SZOROWANIE
ﬁIIREDNIO ZABRUDZONYCH POWIERZCH-
Mycie i suszenie powinno przebiegac przy jednym
przejsciu.

Przygotuj urzadzenie zgodnie z instrukcjami i uzyj
jej zgodnie z pkt. 7.12.
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Nigdy nie uzywaj urzadzenia bez wody; urzadzenie
moze zostac¢ uszkodzone.

7.13.4 POSREDNIE SZOROWANIE BARDZO
ZABRUDZONYCH POWIERZCHNI

Mycie i suszenie nie musi przebiegac przy tym
samym przejsciu.

Przygotuj urzadzenie zgodnie z instrukcjami.

Pierwsze czynnosci:

Umyj podtoge, jak opisano w pkt 7.11 bez suszenia
podtogi.

Pozostaw roztwoér detergentu na brudnej
podiodze na tyle, na ile pozwala producent
detergentu.

Kolejne czynnosci:

Postepuj jak opisano w pkt. 7.13.3 aby
kontynuowac suszenie podtogi.

Nigdy nie uzywaj urzadzenia bez wody; urzadzenie
moze zostac uszkodzone.

7.13.5 CZYNNOSCI PO SZOROWANIU
Zamknij wyjscie roztworu detergentu.

Po catkowitym wysuszeniu powierzchni, odczekaj
kilka sekund a nastepnie podnie$ belke ssawng i
wyfacz turbine.

Wytacz urzadzenie przy pomocy kluczyka i wyjmij
go z panelu kontrolnego.

Konieczne jest tadowanie baterii (patrz
odpowiednia sekcja).
714 DODATKOWE WSKAZOWKI

2D3%1\"YCZI-\CE STOSOWANIA MODELU AC
Urzadzenie AC 230V moze by¢ wtaczane tylko
wtedy gdy napiecie podane na tabliczce znamio-
nowej jest zgodne z napieciem sieci oraz posiada
uziemienie.

Uwazaj na uszkodzenie kabla.

Kabel przytrzasniety w urzadzeniu moze
spowodowac zwarcie.

UWAGA - MODEL AC 230V ma czesci, ktére
wymagaja podiaczenia do pradu; kontakt z
nimi moze powodowa¢ powazne obrazenia a
nawet $mier¢.

- Przed przystagpieniem do wykonywania jaki-
chkolwiek czynnosci naprawczych lub konserwa-
cyjnych przy urzadzeniu zawsze odtacz je od
zrédta zasilania elektrycznego.

- Nigdy nie dotykaj kabla, ktory jest uszkodzony.

- Przed pracg przy instalacji elektrycznej
urzadzenia, odfacz je od zZrédta zasilania elektrycz-
nego.

- W przypadku gdy przewody elektryczne sg
wadliwe lub uszkodzone nalezy je natychmiast
wymienic.

- Podtaczenie musi by¢ zabezpieczone przed

woda.

- Przewdd zasilajacy podiaczany do urzadzenia
musi by¢ zgodny z aktualnymi zasadami
bezpieczenstwa.

- System elektryczny, do ktérego podtaczane jest
urzadzenie musi by¢ wyposazony w wytacznik.

- Zabrania sie uzywania urzadzenia w poblizu
zbiornikéw wodnych i basenéw.

SYTUACJE AWARYJNE

W razie awarii:

- Natychmiast odtacz urzadzenie od sieci
zasilajacej.

- Natychmiast zastosuj pierwsza pomoc (jesli
jest potrzebna).

W przypadku awarii zabrania sie uruchomiania
urzadzenia przez kogokolwiek innego niz technik
autoryzowanego serwisu producenta.

8. KONSERWACJA

Wylacz gtéwny przetacznik i odtacz ztacze An-
dersena od okablowania urzadzenia (zdjecie B-17)
(zdjecie B-18).

1w Wszelkie czynnosci przy instalacji elektrycznej
oraz przy czynnosciach konserwacyjnych i na-
prawczych powinny by¢ wykonywane wytacznie
przez autoryzowany serwis.

Regularna konserwacja urzadzenia i przestrze-
ganie zalecen producenta stanowig najlepsza
gwarancje doskonatych osiggéw i dtugiej
zywotnosci urzadzenia.

8.1 ZBIORNIKI

Opro6znij obydwa zbiorniki, tak jak opisano w
odpowiednich sekcjach.

Usun wszelkie state zabrudzenia napetniajac i
oprézniajac zbiornik; uzyj weza myjacego lub po-
dobnego narzedzia.

/A Woda cieplejsza niz 50°C pod wyso-
kim ciSnieniem moze uszkodzi¢ zbiornik i
urzadzenie.

Pozostaw zaslepki otwarte (wtedy gdy urzadzenie
nie jest uzywane) aby zbiornik mégt wyschna¢ -
zapobiegnie to tworzeniu sie nieprzyjemnych za-
pachow.

8.2 CZYSZCZENIE FILTRA

Zdejmij przezroczysta pokrywe (zdjecie E-36)
nastepnie zdejmij metalowy filtr siatkowy.
Wyczys¢ je, zamontuj ponownie filtr i zamknij
zbiornik wkrecajac przezroczysta nakretke.

8.3 WAZ SSACY

Odtacz waz od belki ssawnej (zdjecie G-27). Teraz
mozna umy¢ waz i usuna¢ wszelkie zanieczyszc-
zenia.

Mozna ponownie podtaczy¢ waz do belki ssawnej.
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8.4 WYCIERACZKA

Nie chwytaj belki ssawnej rekoma: no$ rekawice i
odziez ochronng podczas przeprowadzania operacji.
Zdemontuj belke ssawng urzadzenia i oczys¢ jg pod
biezacg woda za pomoca szczotki lub gabki.
Sprawdz wydajnos¢ i zuzycie gum majacych kontakt
z podfozem. Wycieraczki zostaty zaprojektowane do
zbierania roztworu detergentu z podtoza i wyizo-
lowania czesci podtoza w celu zwiekszenia prozni
silnika: zapewnia to sprawne suszenie powierzchni.
Ciggta praca moze powodowac zaokraglanie sie
i Scieranie brzegéw gumy $ciggajacej co moze
zmniejsza¢ efektywnos¢ suszenia. Dlatego gumy
wycieraczki musza by¢ wymieniane.
Aby wymieni¢ zuzyte gumy, postepuj zgodnie z in-
strukcjami zawartymi w odpowiedniej sekgji.
Zuzyte gumy mozna obréci¢ i korzysta¢ z innej
krawedzi.

8.4.1 DEMONTAZ WYCIERACZKI

Opusc $ciggaczke za pomoca dzwigni (B-19).
Odfacz waz ssawny od belki ssawnej urzadzenia

(zdjecie G-27).

Odkrec¢ dwa pokretta (zdjecie G-45) zabezpieczajace
belke ssawna.

Podnies belke ssawna (zdjecie H-44).

Wymien $ciggaczke.

8.4.2 GUMY WYCIERACZKI MONTAZ/
DEMONTAZ

Zdemontuj belke ssawng (patrz 7.5).

Odkre¢ pokretta mocujace (zdjecie I-31) i wyjmij me-
talowy uchwyt gumy (zdjecie I-30).

Wyjmij $ruby mocujace (zdjecie I-24) i zdejmij przedni
metalowy uchwyt gumy (zdjecie |-25); zdejmij gumy
wyciaggajac je z belki ssawnej.

Aby wymieni¢ gume belki ssawnej, postepuj zgodnie
z'tg sama procedura.

Zablokuj sruby mocujace (zdjecie I-24) podtrzymujac
je w kwadratowych otworach w korpusie belki ssaw-
nej; nastepnie umies¢ tylng gume (zdjecie 1-29) i
metalowy uchwyt gumy (zdjecie |-30), zablokuj je i
zabezpiecz pokrettami (zdjecia I-31).

8.5 AKCESORIA

Zdemontuj i wyczysc szczotki lub dyski Scierne.

A Aby uniknac zniszczenia powierzchnii urzqdzenla
uwaznie sprawdz czy zadne ciato obce nie zostato
zablokowane w urzadzeniu.

Sprawdz czy na szczotkach lub padach nie wystepuje
nieregularnie zuzycie. Jesli jest to konieczne dostosuj
kat dziatania.

Uzywaj wytacznie akcesoriéw rekomendowanych
przez producenta; uzywanie innych akcesoriéw moze

9 USTERKI

W razie potr-
zeby

Po kazdym
uzyciu

Co tydzien Co miesiac

Wymiana i czyszczenie listwy ssawnej

Opréznianie zbiornika brudnej wody

Czyszczenie zbiornika brudnej wody

tadowanie baterii

Sprawdzanie szczotek

Generalna kondycja urzadzenia

Sprawdzanie weza ssacego

Sprawdzanie gum

Czyszczenie filtra

Wyczys¢ sensor wody brudnej

XXX |Xx

Czyszczenie plyty szczotki, listwy ssawnej i gum

Sprawdzanie podnosnika listwy ssawnej

Smarowanie ruchomych czesci

Sprawdzanie przewoddéw

Odkamienianie weza

186




ZDJECIEE
(13) Panel kontrolny

32 Przetacznik ON/OFF:
Wiaczona kontrolka = ON
Wytaczona kontrolka = OFF

32A Kontrolka (Uchwyt kontrolny)
Wiaczona kontrolka = ON
Wytaczona kontrolka = OFF

33 Przetacznik silnika szczotki:
Kontrolka wiaczona = ON
Kontrolka migajaca = funkcja ekonomiczna
Kontrolka wyfgczona = OFF

34  Przetacznik silnika ssacego:
Kontrolka wiaczona = ON
Kontrolka migajaca = funkcja ekonomiczna
Kontrolka wyfgczona = OFF

35 Przetacznik zwalniania szczotki i roztwor de-
tergentu:
Kontrolka wigczona = wylot roztworu
Kontrolka wyfagczona = brak wylotu rozt-
woru, mozliwos$¢ zwolnienia szczotki

36 Test baterii

37 Zielona dioda - petna bateria

38 Zoétta dioda - 50% natadowania baterii
39 Czerwona dioda - bateria roztadowana

ZDJECIEF

40 Filtr ssacy

41 Komora baterii z 2 x 12V bateriami
42 Diagram podtaczania baterii

43 Ptywak

ZDJECIEG

(27) Lacznik weza

44 Wsparcie Sciggaczki
45 Pokretto regulacji gum

ZDJECIEH
44 Wsparcie Sciggaczki
(28) Mocowanie gumy

ZDJECIE|

24 Sruby mocujace

25 Uchwyt metalowy przedniej gumy
26 Przednia guma

27 tacznik weza

28 Mocowanie gumy

29 Tylna guma
30 Metalowy uchwyt gum
31 Metalowy uchwyt gum

5.7 PROSTOWNIK
Jesli urzadzenie zawiera prostownik zapoznaj sie z
instrukcja obstugi.

5.8 KONFIGURACJA USTAWIEN PANELU
Urzadzenie wyposazone jest w baterie zelowe.

5.9 AKCESORIA
Dostawca urzadzenia moze dostarczy¢ petna
liste wszystkich dostepnych akcesoriow takich jak
szczotki, pady itp.

6. MONTAZ
6.1 PRZYGOTOWANIE BATERII

/A Parametry baterii musza odpowiadac
wskazaniom technicznym. Uzytkowanie nie-
odpowiednich baterii moze skutkowac potrzeba
czestszego fadowania baterii lub uszkodzeniem
urzadzenia.

Podczas wszelkich czynnosci konserwacyjnych
postepuj zgodnie z srodkami bezpieczenstwa.
Pracuj z daleka od otwartego ognia, nie dopro-
wadzaj do spie¢ biegundw, unikaj potencjalnych
zrodet iskier.

Baterie kwasowe sg gotowe do uzytku, postepuj
zgodnie z dotgczong instrukgja.

6.2 INSTALACJA | PRZYGOTOWANIE
BATERII

A Czynnosci powinny by¢ wykonywane przez
wykwalifikowany personel.

Podtaczaj baterie w suchym, wentylowanym po-
mieszczeniu przy zachowaniu szczeg6lnych pro-
cedur.

- Podnies i wyjmij zbiornik brudnej wody.
Czynno$¢ zapewni dosteo do komory baterii.
Odtacz ztacze Andersena (zdjecie B-17) od oka-
blowania baterii od zfacza Andersena okablo-
wania urzadzenia.

Zawsze trzymaj ztacza rekami, nigdy nie ciagnij za
kable.

Podtacz przewoéd do baterii, taczac za-
ciski tylko na stupkach oznaczonych tym
samym symbolem (czerwony "+", czarny "-").
Niewlasciwe podtaczenie moze spowodowac
wybuch!

Po sprawdzeniu czy wszystkie przetaczniki sg w
pozycji "0" podtacz baterie do urzadzenia.

A Zamknij zbiornik baterii uwazajac by nie

18djszkodzic’ przewodow.



skutkowac utrata efektywnosci uzytkowania.

8.6 OBUDOWA

Uzyj gabki lub miekkiej Sciereczki do oczyszcze-
nia obudowy, jesli jest to konieczne uzyj miekkiej
szczotki.

Szorstka powierzchnia utrudnia zauwazenie rys
powstatych w wyniku uzytkowania.

Zabrania sie stosowania urzadzen parowych, wezy
z biezaca woda i urzadzen wysokocisnieniowych
do czyszczenia urzadzenia.

8.7 BATERIE

Kwasowe baterie

Czynnosci konserwacyjne przeprowadzaj zgodnie
z zaleceniami zawartymi w instrukcji baterii oraz ni-
niejszej instrukcji.

Odstoniecie elementéw zabezpieczajacych dopro-
wadzi do szybkiego utleniania roztworu i nieodwra-
calnego zmniejszenia zdolnosci produkcyjnych
baterii.

Wysoki poziom roztworu kwasu moze przyczynic sie
do korozji.

Uzywaj prostownikéw rekomendowanych przez
producenta w innym przypadku stosuj prostowniki
odpowiedne do uzytkowanego typu baterii.

Zawsze faduj baterie w dobrze wentylowanych po-
mieszczeniach: istnieje ryzyko wybuchu!

Uzywanie baterii zelowych - bezobstugowych jest
zalecane.

Wszelkie czynnosci konserwacyjne wykonuj zgodnie
z ponizszg instrukcja oraz wszystkimi innymi in-
strukcjami w niej podanymi.

8.8 OKRESOWA KONSERWACJA
Wszystkie czynnosci opisane tutaj mozna znalez¢é w
odpowiednich sekcjach instrukgji

8.9 REKOMENDOWANE CZESCI ZAMIENNE
Utrzymywanie zapasu materiatéw eksploatacyjnych
i planowanie rutynowych konserwacji pozwoli na
uzytkowanie urzadzenia tak efektywnie jak to tylko
mozliwe. Skontaktuj sie z dealerem w celu uzyskania
informacji na temat cze$ci zamiennych.

9. USTERKI

Patrz tabele. 9.2 ROZWIAZYWANIE DROBNYCH
USTEREK

Wytyczne stuza do identyfikacji réznych typow pro-
blemdéw i usterek. Rozwigzania, ktére powinny zostac
wdrozone znajduja sie w ponizszych sekcjach.

9.2.1 URZADZENIE NIE DZIALA
® Ztacze baterii jest zle podtaczone.
© Mocno podtacz ztacza

® Urzadzenie faduje sie.

© Dokoncz tadowanie.

® Roztadowane baterie.

© Nataduj baterie.

® Przegrzany panel kontrolny
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© Sprawdz co mogto spowodowac nieprawidtowe
dziatanie (np. zbyt duze nachylenie podtoza), odc-
zekaj 30 minut i sprobuj uzy¢ urzadzenia unikajac
nieprawidtowosci. Jesli problem nie ustapi skon-
taktuj sie z autoryzowanym serwisem.

9.2.2 URZADZENIE NIE RUSZA

@ Przyciski na kierownicy sg niewfasciwie wcisniete.
© Wcisnij do korica obydwa przyciski.

® Podtoze jest pod zbyt duzym katem.

® Roztadowane baterie.
© Nataduj baterie.

9.2.3 SZCZOTKA NIE OBRACA SIE

® Nie wiaczono silnika szczotek.

© Whacz silnik szczotki.

® Wiaczony wytacznik termiczny; przegrzany silnik.
© Rozwiaz przyczyne i nacisnij przycisk wytacznika
termicznego.

® Uszkodzony przekaznik silnika lub silnik.

© Wymien uszkodzone elementy.

9.2.4 ZBYT MALO LUB ZBYT DUZO DETERGENTU
® Pusty zbiornik detergentu.

© Napetnij zbiornik.

® Zatrzymane szczotki.

© Uruchom szczotki.

® Dzwignia przeptywu detergentu jest zamknieta
lub prawie zamknieta.

© Wyreguluj przeptyw detergentu.

® Zatkany przewod detergentu.

© Zatkana koncédwka przewodu.

® Zatkany przewod rura detergentu.

© Wyczysé przewdd

® Zablokowany przewdd detergentu.

© Wyczysé przewod.

9.2.5 BRAKODSYSU

® Przewod nie jest podigczony do listwy ssawne;j.
© Podfacz przewdd.

® Zablokowany waz lub przewdd ssacy.

© Wyczys¢ przewody

® Wytaczona turbina.

© Whacz turbine.

® Napetniony zbiornik brudnej wody.

© Oproznij go.

® Brak zasilania w silniku.

© Sprawdz potaczenia i w razie potrzeby wymien
silnik.

9.2.6 NIEWYSTARCZAJACY ODSYS

® Nieprawidtowo zamkniety zbiornik brudnej wody.
© Zamknij zbiornik poprawnie.

® Zablokowany przewdd.

© Wyczysé go.

9.2.7 SILNIK LUB TURBINA NIE ZATRZYMUJA SIE
® Uszkodzony przekaznik przetacznika.
7@ Zatrzymaj urzadzenie, odtacz od gtdwnego zasi-



lania, odfacz prostownik i skontaktuj sie z autoryzo-
wanym serwisem.

9.2.8 WYCIERACZKA NIE SCIAGA LUB NIE SUSZY
EFEKTYWNIE

® Gumy wycieraczki sa uszkodzone, zanieczyszczo-
ne lub zuzyte.

© Umyj je lub wymien.

® Niepoprawne ustawienie belki ssawnej; potozenie
musi by¢ prostopadte do powierzchni.

© Wyreguluj belke ssawna.

® Zablokowany waz lub przewdd ssacy.

© Wyczysé przewody

9.2.9 PROSTOWNIK NIE DZIALA

® Prostownik nie dziata.

© Sprawdz czy prostownik jest podfaczony do bate-
rii. Sprawdz w instrukcji obstugi prostownika.

9.2.10 BATERIE NIE LADUJA SIE

® Po zakonczeniu tadowania baterie nie s3 po-
prawnie natadowane (patrz instrukcja obstugi bate-
rii).

© Sprawdz komunikat o btedzie prostownika i dane
wskazane na wyswietlaczu (patrz instrukcja obstugi
prostownika).

® Baterie s3 nowe i nie generuja 100% znamionowy-
ch parametréw.

© Baterie osiagaja maksymalng wydajnos¢ po 20-30
cyklach petnego tadowania.

® Elektrolit odparowuje i nie pokrywa wszystkich
ptytek.

© Sprawdz instrukcje obstugi prostownika.

® Wystepuja rdznice w gestosci cieczy.

© Wymien uszkodzone baterie.

Problemy z bateriami i prostownikiem konsultuj z
instrukcja obstugi dostarczona przez producenta
baterii i prostownika. Jesli to nie rozwigzato
problemu skontaktuj sie z autoryzowanym ser-
wisem.

Producent nie rozwigze probleméw wywotanych
uzytkowaniem niewtasciwych baterii i pro-
stownikow

10.1 WARUNKI GWARANCIJI

To urzadzenie zostato wykonane z najwyzszej jako-
$ci, bezpiecznych materiatéw oraz zgodnie z obo-
wigzujacymi standardami. Jest to potwierdzone 24
miesieczng gwarancja — rozpoczynajaca sie od do-
starczenia urzadzenia. Aby gwarancja zostata uzna-
na musisz posiadac i okazac¢ paragon lub fakture. W
czasie trwania gwarancji centrum pomocy naprawi
wszelkie usterki, ktore powstaty pomimo popraw-
nego stosowania urzadzenia lub sg wynikiem wa-
dliwych materiatéw. Czesci uznane za wadliwe beda
wymienione lub naprawione w zwigzku z gwarancja.
Wymienione lub naprawione czesci pozostaja nasza
wiasnosécig. Wymiana lub naprawa nie przedtuzajg
gwarangji. Na czesci wymienione obowigzuje ten

sam czas gwarangji co na urzadzenie. Nie bierzemy
odpowiedzialnosci za uszkodzenia powstate w wyni-
ku niewtasciwego uzytkowania urzadzenia. To samo
dotyczy stosowania akcesoridw, ktdre nie naleza do
zestawu.

prawy zostaty dokonane poza autoryzowanym ser-
wisem. Gwarancja nie obejmuje czesci, ktorych zu-
zywanie sie jest naturalnym rezultatem uzytkowania
urzadzenia ( dysze, ruchome czesci, uszczelki).

10.1 USUWANIE

Wtasciciel urzadzenia jest zobowiazany do
uzytkowania wyfacznie czesci i akcesoriéw produko-
wanych przez producenta, gdyz tylko takie elementy
sa W stanie zapewnic¢ bezpieczng i bezproblemowg
prace. Nie nalezy stosowac czesci zdemontowanych
zinnych urzadzen lub zestawéw.

Jesli nie uzywasz urzadzenia, wyjmij baterie i zutylizuj
je zgodnie z europejska norma 2013/56/EU. - odtacz
urzadzenie od sieci zasilajacej i wyczy$¢ urzadzenie
po opréznieniu wszelkich ptynéw,

- oddziel grupy jednorodnych materiatéw ( tworzywa
sztuczne, metale, gumy, opakowania.

Czesci musza by¢ usuniete zgodnie z obowigzujgcymi
zasadami recyklingu.

Zaleca sie usuna¢ czesci, ktére moga by¢ nie-
bezpieczne zwtaszcza w przypadku dzieci.

10.2 POSTEPOWANIE
Jako wiascicielowi urzadzenia elektryczne-

go lub elektronicznego, prawo (zgodnie z
s dyrektywa 2012/19/EU o odpadachzurzadzen

elektrycznych i elektronicznych i z ustawo-
dawstwem panstwowym Krajow cztonkowskich
UE, ktore wprowadzity dana dyrektywe) zakazuje
pozbywania sie tego urzadzenia lub jego osprzetu
elektrycznego / elektronicznego do nieposorto-
wanych smieci komunalnych i nakazuje odniesienie
go do specjalnych punktéw zbiérki. W przypadku
zakupu nowego produktu mozliwe jest oddanie
urzadzenia bezposrednio dystrybutorowi. Zabro-
nione jest porzucanie urzadzenia w $rodowisku,
gdyz moze to spowodowac powazne szkody, tak dla
srodowiska, jak i ludzkiego zdrowia.
Symbol przekreslonego kosza informuje o zakazie
wyrzucania urzadzenia do pojemnikéw na Smieci.
Nieprzestrzeganie dyrektywy 2012/19/EU i aktual-
nych dekretéw Panstw unii europejskiej jest karane

grzywna.
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2. VSEOBECNE INFORMACE

2.1 CILE PRIRUCKY

Chcete-li si usnadnit ¢teni a vyhledavani rGznych
témat, prectéte si obsah na zacatku ve Vasem jazyce.
Tuto pfirucku sestavil vyrobce stroje a pfedstavuje
doplrikovou soucést vyrobku. Proto je nutné pfiruc¢ku
po celou Zivotnost stroje az do likvidace peclivé
uschovat.

Zéakaznik musi zajistit, aby si obsluha strojli precetla
nebo se seznamila s obsahem této prirucky tak, aby
ptisné dodrzovala zde popsané pokyny. Neustélé
dodrzovani pokynli uvedenych v této pfirucce je
jedinym zpUsobem, jak zajistit nejlepsi vysledky z
hlediska bezpecnosti, vykonu, Gcinnosti a Zivotnosti
produktu, ktery vlastnite. Nedodrzeni téchto pra-
videl mdze zplsobit zranéni osob a poskozeni
stroje, vycisténého povrchu a Zivotniho prostiedi:
vyrobci nem0ze byt v zadném piipadé pfisuzovana
zodpovédnost za takové zranéni nebo poskozeni. Tato
pfirucka podrobné popisuje stroj a poskytuje pokyny
a popisy pouze o nasich bateriich a nabijeckéach ba-
terii (volitelné pfislusenstvi). Baterie a nabijecka ba-
terii jsou zakladnimi dopliikovymi soucastmi stroje a
ovliviuji jeji provoz z hlediska doby chodu a vykonu.
Pouze spravna kombinace obou doplriki (baterie
a nabijecka baterii) zajisti nejvyssi mozné vykony a
zabrani plytvani spousty penéz. Podrobnéjsi infor-
mace naleznete v samostatnych pfiruckach k ba-
teriim a nabijeckdm baterii. Doporucené nabijecky
baterii a baterie (volitelné pfislusenstvi) zajistuji
nejlepsi kombinaci se strojem a nabizeji vynikajici
véestrannost (nabijecka baterii) a také nejvyssi kvalitu
a vykonnostni standardy.

2.2 TERMINOLOGIE A
SYMBOLU

Pro lepsi pochopeni a ke zdliraznéni rGiznych aspektl
navodu byly pouzity pojmy a symboly, které jsou de-
finovany a zobrazeny nize:

- Stroj. Tento pojem nahrazuje obchodni ndzev, ke
kterému se tato prirucka vztahuje.

- Obsluha. Osoba, ktera stroj bézné obsluhuje a je
sezndmena s jeho provozem, ale nema specifickou
technickou kvalifikaci, kterd je nutné pro provadéni
specialnich zakroku.

- Technik. Osoba nebo osoby, které maji zkusenosti,
technické vzdélani, znalost zakont a predpis(, které
jsou nutné pro specialni zékroky. Tyto osoby jsou
schopny rozpoznat a zabranit nebezpecim, kterd se
mohou vyskytnout pfiinstalaci, a udrzbé stroje.

1z - SYMBOL OZNAMENIZvl4sté dilezité informace,
diky kterym Ize predejit porucham stroje.

A - SYMBOL UPOZORNENI Velmi dalezité infor-
mace, které maji zabranit vdznému poskozeni stroje
a prostiedi, ve kterém pracuje.

- SYMBOL NEBEZPECI Zasadni informace, které
maji zabranit vaznym (nebo extrémnim) nasledkiim

LEGENDA

ovliviujicim zdravi osob a zplsobujicim poskozeni
vyrobku a prostfedi, ve kterém pracuje.

Celkova hmotnost (provozni)

> Max. stoupdni v pracovnim prostoru 2%
(Max. stoupéni v prepravni prostoru 10%)

== Jmenovity vykon pohonu kartact

» Jmenovity vykon saci turbiny

2.3  IDENTIFIKACE VYROBKU
Typovy stitek umistény pod pristrojovou deskou, nad
konektorem baterie obsahuje informace.

2.4 SPECIFICKE POUZITI

Pristroj je vhodny k pouziti v primyslovych i jinych
velkych zafizenich, napi. v hotelech, Skolach, ne-
mocnicich, v tovarnach, obchodech, ufadech a
pUjcovnach.

Tento podlahovy myci stroj smi byt pouzivdn
pro myti a vysavani kapalin z rovnych, pevnych,
vodorovnych, hladkych nebo mirné hrubych,
jednotnych podlah bez piekazek v cesté, a to jak v
civilnim, tak v primyslovém prostredi. Jakékoli jiné
pouziti je zakdzano. Zéddme Vas, abyste pamatovali
na bezpecnostni informace uvedené v této prirucce.
Myci a susici stroj doddvé mnozstvi roztoku vody a
Cisticiho prostfedku (nastavitelné) na povrch urceny
k cisténi, zatimco kartace odstranuji necistoty na
zemi. Saci systém stroje pomoci podlahové stiraci
listy dokonale vysusi tekutiny a necistoty pravé
odstranéné z prednich kartacd, a to vse v jednom
pracovnim kroku (pfi jednom préjezdu). U¢innym
kombinovénim ¢isticiho prostiedku s rdznymi typy
kartac (nebo brusnych kotouct) se stroj mlze
pfizplsobit viem riznym kombinacim podlah a
necistot.

2.5 TECHNICKE UPRAVY

Viyrobce si vyhrazuje pravo provadét technické
zmény vyrobku bez predchoziho upozornéni s
cilem provést potiebné technické aktualizace nebo
vylep3eni. Z tohoto dlivodu se nékteré detaily
Vaseho stroje mohou lisit od informaci v prodejnich
katalozich nebo od ilustraci v této pfirucce. Nicméné
to nesnizi bezpe¢nost ani neznehodnoti poskyto-
vané informace.

3.BEZPECNOSTNIPOKYNY A
3.1 ZAKLADNI DOPORUCENI
= Pfed spusténim, pouzivanim, provadénim
neplanované nebo bézné udrzby nebo jinych
praci na stroji si peclivé prectéte "uzivatelskou
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pfirucku".

A Dusledné dodrzujte viechny pokyny uve-
dené v této prirucce a pokyny tykajici se baterii
a nabijecek baterii (se zvlastnim zietelem na
varovani a upozornéni na nebezpeci). Vyrobce
nenese odpovédnost za poranéni osob nebo za
Skody na majetku z diivodu nedodrzeni vyse
uvedenych pokynu.

ww Pied pouzitim stroje se ujistéte, Ze kazda soucast
je ve spravné poloze.

A Stroj smi pouzivat pouze pracovnici, ktefi absolvo-
vali odpovidajici Skolenf, ktefi prokézali své dovedno-
sti a ktefi byli vyslovné urceni k jejich obsluze. Aby
nedoslo k neopravnénému pouziti, nechavejte stroj
v mistech, kam nema neopravnény personal pfistup.
A Toto zafizeni neni ur¢eno k tomu, aby je pouzivaly
osoby (vCetné déti) s omezenymi fyzickymi,
smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo
osoby zcela bez zkusenosti a/nebo znalosti.

- Na déti je tfeba dohlizet, aby bylo zajisténo,

Ze si se zafizenim nebudou hrét.

A Tento stroj nepouzivejte k zadnému jinému
Ucelu nez k ucelu, pro ktery byl specificky navrzen.
Viyhodnotte typ budovy, kde bude pouzit a disledné
dodrzujte platné bezpecnostni predpisy a podminky.
Stroj nepouzivejte na mistech bez dostatecného
osvétleni, ve vybusném prostiedi, na mistech s
vyskytem Skodlivych necistot (prach, plyn, atd.), Na
silnicich nebo verejnych cestdch a ve venkovnich
prostiedich obecné.

A Rozsah provoznich teplot stroje je + 4 °C az + 35
°C. Pfi nepouzivani stroj skladujte v suchém a neko-
rozivnim prostiedi v rozmezi teplot + 10 °Caz + 50 °C.
PFi pouzivani stroje za jakychkoliv podminek musi byt
vlhkost mezi 30% a 95%.

Nikdy nepouzivejte ani nevysavejte kapaliny,
plyny, suchy prach, kyseliny a rozpoustédIla (napf.
fedidla, aceton atd.), a to ani v pfipadé ziedéni,
hotlaviny nebo vybusniny (napf. benzin, topny
olej, atd.); Nikdy nevysavejte hoftici nebo zhavé
predméty.

A\ Nepouzivejte stroj na svazich nebo na rampach,
které jsou strméjsi nez 2%. U malych svah(
nepouzivejte stroj na boku, vzdy s nim manipu-
lujte opatrné a nikdy se nepohybujte dozadu. (Max.
stoupani v pfepravni prostoru 10%) P¥i pfepravé
stroje na strmych rampach nebo svazich se vyhnéte
pfevraceni a/nebo nekontrolovanému zrychleni.
Pouzivejte pouze nejniz3i rychlost! Stroj Ize manipu-
lovat na rampach a/nebo schodech pouze s hlavou
kartace a stiraci listou ve zdvizené pozici od zemé.
AStroj nikdy neparkujte na svahu. (Nikdy neparkujte
stroj na naklonéné plose.)

1= Stroj nesmi byt nikdy ponechan bez dozoru pfi

chodu motoru. MGze byt ponechan bez dozoru
az po vypnuti motord, ujisténi se, ze nemUze dojit
k ndhodnému pohybu stroje, a po odpojeni od
elektrické sité.

Ujistéte se, Ze v oblasti, ve které je stroj pouzivan,
nejsou zadné dalsi osoby a zejména déti.

A Stroj nepouzivejte k pfepravé osob/véci nebo k
tazeni predmétd. Stroj nevlecte.

w Nepouzivejte stroj jako podporu pro jakékoliv
zavazi. Neblokujte otvory urcené pro ventilaci a
rozptyl tepla.

A Neodstrafuijte, neupravujte nebo neobchazejte
bezpecnostni zafizeni.

A Vidy pouzivejte jednotlivd bezpelnostni
zafizeni pro zajisténi bezpecnosti obsluhy: zastéry
nebo bezpecnostni kombinézy, boty odolné proti
necistotdm a vodé, gumové rukavice, bryle a slu-
chétka a masky na ochranu dychacich cest. Nez
zacnete pracovat, sundejte ndhrdelniky, hodinky, kra-
vaty a dalsi pfedméty, které mohou zpusobit vazna
zranéni.

A Nevkladejte ruce mezi pohyblivé ¢asti.

w Nepouzivejte Cistici prostiedky, které se lisi
od pozadovanych, a dodrzujte pokyny uve-
dené v pfisluinych bezpe¢nostnich listech. Cistici
prostfedky/detergenty musi byt uloZeny na mistech,
které jsou nepfistupné pro déti. Pfi zasazeni oci
okamzité dukladné vyplachnéte velkym mnozstvim
vody a po poziti okamZité vyhledejte Iékare.

A Ujistéte se, ze napéjeci zasuvky nabijecky bate-
rii jsou pfipojeny k uc¢innému uzemnéni a Ze jsou
chranény magnetotermickymi a diferencialnimi
jistici.

Pokud chcete stroj vybavit suchymi (gelovymi)
bateriemi, ujistéte se, ze indikator napdjeni na
ovladacim panelu je spravné nastaven. Zkontrolujte
tento postup u prodejce.

A Dodrzujte pokyny vyrobce baterie a dodrzujte
zadkonnd ustanoveni. Baterie by mély byt vzdy cisté
a suché, aby nedoslo k uniku povrchového proudu.
Chrante baterie pfed necistotami, napfiklad pred
kovovym prachem.

Neumistujte nastroje na baterie: mohou zpUsobit
zkrat nebo vybuch.

Pfi pfitomnosti obzvlasté silnych magnetickych poli
vyhodnotte mozny vliv na elektronicka fidici zafizen.
A Nikdy na stroj nestfikejte vodu, abyste jej vyistili.
A Zachycené kapaliny obsahuji ¢istici prostfedky,
dezinfekcni prostiedky, vodu a organicky a
anorganicky material shromazdéné béhem préce:
likvidujte je podle platnych pravnich predpisd.

A Pokud zafizeni nefunguije spravné a/nebo nefun-
guje, okamzité ho vypnéte (odpojte od elektrické
sité nebo od baterii) a neupravujte jej. Obratte se na
nékterého ze servisnich stredisek vyrobce.

Veskerd Udrzba nebo vyména pfisluSenstvi
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musi byt provddéna v prostiedi s odpovidajicim
osvétlenim a az po odpojeni stroje od elektrické sité
odpojenim konektoru baterie.

ww VSechny prace na elektrickém systému a vSechny
Udrzbéiské a opravarenské prace (zejména ty, které
nejsou vyslovné popséany v této pfirucce) musi
byt provadény pouze autorizovanymi servisnimi
stfedisky nebo odbornymi technickymi pracovniky,
ktefi jsou odborniky v oboru a jsou obezndmeni s
pfislusnymi bezpecnostnimi predpisy.

w  Majitel stroje musi pouzivat pouze originalni
prislusenstvi a nahradni dily doddvané vylu¢né
vyrobcem, protoze tyto dily jsou jediné, které
zarucuji, ze zafizeni bude bez problém0 pracovat
bezpecné.

1w Pfed kazdym pouzitim stroj zkontrolujte a zejména
zkontrolujte, zda nabijeci kabel baterie a konektor
jsou v dobrém stavu a jsou bezpecné pro pouziti.
Pokud nejsou v bezvadném stavu, nepouzivejte stroj
pro jakékoliv ucely, dokud neopravi autorizovany
odbornik vadné soucasti.

= Pokud zaznamenate vyskyt pény nebo kapaliny,
okamzité vypnéte saci motor.

w Stroj nepouzivejte na textilni podlahy jako jsou
koberce, atd. Vosk, pénivé Cistici prostfedky nebo di-
sperze podél hadic mohou zptsobit vdzné problémy
stroje nebo znecistit hadice.

3.2 HLUKA VIBRACE
Viz. posledni stranka.

4. INFORMACE QHLEDNE MANIPULACE

4. ZVEDANI A PREPRAVA

A ZVEDANI A PREPRAVA

/A Béhem viech zdvihacich a pfepravnich operaci se
ujistéte, Ze je zabaleny stroj bezpecné ukotven, aby
nedoslo k jeho ndhodnému pieklopeni nebo k padu.
Naklddéni a vykladani pfepravnich vozidel musi byt
provadéno pii dostatecném osvétleni. Zabaleny stroj
musi byt pfemistovan pomoci vhodnych zafizeni,
pficemz se ujistéte, Ze nedoslo k poskozeni ¢i uderu
do zadné ¢asti obalu, aby se nepfeklopil a aby se pfi
umistovani na zem dbalo velké opatrnosti.

w VSechny tyto pokyny plati také pro baterie a
nabijecku baterii.

4.2  KONTROLY PO DODANI

w Pfi dodéni zbozi (stroj, baterie nebo nabijecky
baterii) dopravcem peclivé zkontrolujte stav obalu a
jeho obsah. Pokud byl obsah poskozen, obratte se na
dopravce a vyhradte si pisemné pravo (pouzijte na
dokladu slovo "vyhrada"), abyste pred pfijetim zbozi
podali zadost o ndhradu $kody.

43 ROZBALENI
A Noste bezpe¢nostni odév a pouzivejte
odpovidajici nastroje k omezeni rizika nehod. Pokud

je stroj balen do karténového obalu, provedte nasle-
dujici kroky: - k odfezavani a odstranéni plastovych
pasl pouZivejte ndizky nebo ndz - z horni ¢asti za-
baleného stroje sundejte karténovy kryt - vyjméte
obalky a zkontrolujte jejich obsah (ndvod k pouziti a
udrzbé, konektor nabijecky baterie) - odstrante ko-
vové drzaky nebo plastové pésky, které pfipeviuji
stroj k paleté - vyjméte kartace a stiraci listy z obalu
- stroj vyjméte z palety (zatlacenim smérem dozadu)
pomoci Sikmé plochy, kterd je pevné pfipevnéna
k podlaze a k paleté Pokud je stroj balen v dievéné
bedné: - Odstrante viechny dievéné strany palety, a
to od horni ¢asti. - Odstrante ochrannou folii kolem
stroje. - Odstrante kovové drzéky nebo plastové
pésky, které pfipeviuji stroj k paleté. - Vyjméte
kartace a stiraci liSty z obalu. - Stroj vyjméte z palety
(zatla¢enim smérem dozadu) pomoci $Sikmé plochy,
kterd je pevné pfipevnéna k podlaze a k paleté.
Provedte stejnd opatienia postupujte podle stejnych
pokynd, abyste vyjmuli volitelnou nabijecku baterie
(uchopenim za specialni drzadla pro jeji vyjmuti z
horni ¢asti obalu) a volitelnou baterii. Po vyjmuti
stroje ze véech oball zacnéte montaz pislusenstvi a
baterii podle pokyn(i uvedenych v pfislusném oddilu
prirucky. Uchovavejte viechny kusy baleni, protoze
by mohly byt v budoucnu uzite¢né k ochrané stroje
a pfislusenstvi béhem prepravy na jiné misto nebo
do autorizovaného servisniho strediska. V opacném
pfipadé mlze byt obal zlikvidovén podle platnych
zékont o likvidaci.

4.4 MONTAZ A NASTAVENI RUKOJETI

- Vlozte rukojet na své misto.

- Nastavte rukojet do pozadované vysky a zasroubujte
dva knofliky (obr. B-21).

- Nasadte saci hadici na pfislusné misto na nadrzi pro
znecisténou vodu (obr. B-3).

- Pfipojte bezpecnostni Anderson konektor (obr.
B-18) do pfislusné zasuvky (obr. B-17)

4.5 ZVEDANI A PREPRAVA: STROJ, BA-
TERIE A NABIJECKA NA BATERIE

A Nikdy nepouzivejte vysokozdvizny vozik, abyste
stroj zvedli. Na rdmu nejsou mista, kterd Ize pouzit
k pfimému zvedani stroje. Pfed pfipravou baleni a
prepravou stroje: - vyprazdnéte nadrz na znecisténou
vodu a nddrz na distici roztok - demontujte stiraci
liStu a kartace nebo drzék - odpojte a vyjméte baterie
Umistéte stroj na plivodni paletu (nebo shodnou pa-
letu, ktera mlize nést hmotnost a je dostatecné velka
pro celkové rozméry stroje) pomoci Sikmé plochy.
Pevné ukotvéte stroj a stiraci listu na paletu pomoci
kovovych drzak nebo jinych prvk{, které mohou
nést hmotnost dild. Zvednéte paletu se strojem a
nalozte ji na dopravni vozidlo. Zajistéte stroj a pa-
letu pomoci lan spojenych s dopravnim vozidlem.
Jako alternativu pouzijte pfi pouziti soukromych do-
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pravnich vozidel Sikmou rampu a stroj vytlacte bez
palety, pficemz zajistéte, aby byly chranény viechny
soucasti a samotné zafizeni proti naraztim, vihkosti,
vibracim a ndhodnym pohybim béhem prepravy.
Krabice s bateriemi maji otvory, do kterych lze
zahaknout manipulaéni nastroje.

A Chcete-li zvednout nebo vloZit baterii (do prosto-
ru stroje), pouzivejte pouze vhodny personal a vyba-
veni (kabely, o¢ka, atd.) pro postup a neseni hmot-
nosti pfislusnych bfemen. Pfi prepravé dodrzujte
stejnd opatieni a dodrzujte stejné pokyny pro stroj
spolu s pokyny uvedenymi ve zvladstni pfirucce
vyrobce. Nabijecku baterii je mozné prepravovat na
podpérach jak vertikdInég, tak i vodorovné. Dodrzujte
stejné bezpecnostni pokyny a postupujte podle
pokynd uvedenych k pfistroji spole¢né s pokyny
uvedenymi ve zvlastni pfirucce vyrobce..

5. TECHNICKE INFQRMACE

5.1 VSEOBECNY POPIS

5.2  BATERIE

Bez ohledu na typ konstrukce jsou vykony baterie
oznaceny terminem "kapacita", kterd se vzdy vztahuje
k dobé vybiti. Dalsi dUlezitou hodnotou je pocet
moznych vybijecich cykll. Kapacita je vyjadiena v
jednotkach ampérli za hodinu (Ah), zatimco doba
vybijeni je obecné oznacena jako 20 hodin (C20 nebo
20h, nebo neni vyslovné uvedena) nebo 5 hodin (C5
nebo 5h). Cykly vybijeni/nabijeni udavaji, kolikrat ba-
terie udrzi nabiti za nejlepsich podminek, tj. udava
uzite¢nou zivotnost baterie, kterd spliuje vsechna
nezbytné opatfeni. Kapacita baterie se proto lisi v
zavislosti na tom, jak rychle vyuzivé energii (proud).
Proto existuje takova odchylka v hodnotéch kapacity
vyjadienych jako C5 nebo C20. Tyto faktory je nutno
vzit v Gvahu pfi porovnavani vyrobkl dostupnych
na trhu s témi nasimi. Tento stroj mdze byt vybaven
dvéma typy baterii, které se lisi konstrukci a vlast-
nostmi.

Viz pfirucka k baterii, aby nedoslo k fyzickému
poskozeni a ekonomické ztraté. - Baterie s gelovymi
moduly: tento typ baterie je bezlUdrzbovy a
nevyzaduje specialni prostiedi pro dobijeni (protoze
nevyviji zddné Skodlivé plyny), proto tento typ
doporucujeme.

A Nelze povazovat za samoziejmé, Ze baterie a
nabijecky baterii se stejnymi technickymi vlast-
nostmi, jako nabizime my u téch nasich, nabidnou
stejné vysledky. Pouze perfektni kompatibilita
mezi témito prvky (gelové baterie a nabijecky
baterii) zarudi vykon, zivotnost, bezpecnost a in-
vestovanou ekonomickou hodnotu.

5.3  NABIJECKA BATERIi
Tento typ vysokofrekvencni nabijecky baterii
efektivné nabiji baterie, prodluzuje jejich provozni a

servisni Zivotnost. Kromé toho, protoze mohou byt
konfigurovany, se jedna o velmi viestranné reseni;
Stejna nabijecka baterii mize byt pouZita jak pro ba-
terie Pb-Acid, tak pro gelové baterie.

A Nelze povazovat za samoziejmé, Ze baterie a
nabijecky baterii se stejnymi technickymi vlast-
nostmi, jako nabizime my u téch nasich, nabidnou
stejné vysledky. Pouze perfektni kompatibilita
mezi témito prvky (gelové baterie a nabijecky
baterii) zaruci vykon, Zivotnost, bezpecnost a in-
vestovanou ekonomickou hodnotu.

5.4  BATERIE

Gelové baterie jsou pfipraveny k instalaci, jsou-li
soucasti dodavky:

Kladny pél - ¢ervena

Zéporny pol - ernd.

5.5 STRUKTURA A FUNKCE

5.6 STROJ

OBR.A

1 Volant (fiditka)

2 Ovladaci rukojet

3 Sacihadice

4 Kryt séni a pfistup k nddrzi na znecisténou
vodu

5 Nadrz na znecisténou vodu

6  Nadrz na cistici roztok

7  Zatka vypoustéci hadice nddrZe na znecisténou

vodu
9  Zatka pro napousténi nddrze na Cistici roztok
10  Knoflik pro nastaveni sméru
11 Néraznik
12 Ochrana proti stfikanf

OBR.B

13 Ovladaci panel

14 Kryt elektronické desky

15 Palubni nabijecka

Zéstrcka nabijecky

16  Elektricka privodni $ilira se zastrékou (pouze
AC230V)

17 Z&suvka bezpecnostniho konektoru, tzv.
Andersendv

18 Bezpecnostni konektor baterie (Anderson)

19  Péka pro zvednuti nebo spusténi stiraci listy

20 Zadni kolecka

21 Nastavovaci upeviovaci knofliky rukojeti

46 Vizualizace hladiny naplnéni nadrze s mycim
roztokem . Vypusténi nddrze s mycim roztokem
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OBR.C

22 Kohout pro nastaveni vystupniho priitoku
Cisticiho roztoku

23 Filtru a nadrze disticiho roztoku

(20 Zadni kolo)

OBR.E

(13) Ovladaci panel

32 Hlavni vypina¢ ON/OFF(VYP/ZAP)
Rozsvicena kontrolka = vypina¢ ZAP
Zhasnutd kontrolka = vypina¢ VYP

32A Ovladaci rukojet kontrolka
Rozsvicena kontrolka = vypina¢ ZAP
Zhasnuté kontrolka = vypina¢ VYP

33 Prepina¢ motoru kartace:
Rozsvicena kontrolka = vypina¢ ZAP
Blikajici kontrolka = Gsporna funkce
Zhasnutd kontrolka = vypina¢ VYP

34 Piepinac¢ motoru odsavani:
Rozsvicend kontrolka = vypina¢ ZAP
Blikajici kontrolka = Gsporna funkce
Zhasnuta kontrolka = vypinac VYP

35 Prepinac uvolnéni kartace a Cisticiho roztoku:
Rozsvicena kontrolka = vytéka roztok
Zhasnutd kontrolka = nevytéka roztok a neni
mozné uvolnit kartac

36 Test nabiti baterie

37 Zelend LED - pIné nabitd baterie

38 Zluta LED - baterie nabita z 50%

39 Cervend LED - vybita baterie

OBR.F

40 Sacifiltr

41 Prostor pro baterie s 2 x 12V bateriemi
42 Diagram zapojeni baterie

43 Bezpecnostni plovak

OBR.G

(27) Pripojovaci trubka saci hadice

44 Podpora stiraci listy

45 Upevnovaci knoflik stiraci listy

OBR.H

44 Nosic stiraci listy
(28) Upevnovaci kolik stiraci listy

OBR.I

24 Upeviovaci Srouby

25 Kovovy drzék pro predni gumovou cepel
26 Predni gumové cepel

27 Pripojovaci trubka saci hadice

28 Upevniovaci kolik stiraci listy

29 Zadni gumové cepel

30 Kovovy drzak pro gumové cepele

31 Kovovy drzak pro gumové cepele

5.7  NABIJECKA BATERIi
Je-li soucésti dodavky, nahlédnéte do pfislusné
prirucky.

5.8 KONFIGURACE NASTAVENI DESKY S
OBVODY

Stroj je vybaven deskou s obvody nakonfigurovanou
na GELOVE baterie.

5.9  PRISLUSENSTVI

Dodavatel stroje mlze poskytnout kompletni a
aktualizovany seznam vsech dostupnych doplrka,
jako jsou kartéce, drzéky, disky atd.

6. INSTALACNI POKYNY

6.1 PRIPRAVA BATERII

A Technické parametry pouzitych baterii musi
odpovidat technickym udajlim uvedenym v oddilu
Technické parametry. Poutziti jinych baterii mGze
zplsobit vazné poskozeni zafizeni nebo mize
vyzadovat jejich ¢astéjsi nabiti.

Béhem instalace nebo pfi provadéni jakéhokoli
druhu udrzby baterie musi byt obsluha vybavena
pfislusnym bezpecnostnim pfislusenstvim, aby se
zabrénilo nehodam. Pracujte daleko od otevieného
ohné, nezkratujte pdly baterie, nevytvérejte jiskry a
nekufte.

6.2  INSTALACE A PRIPRAVA BATERII

A Tyto prace musi provadét specializovany personal.
Ujistéte se, Ze obé nadrze jsou prazdné. Pokud tomu
tak neni, vyprazdnéte je podle konkrétniho postupu.
- Zvednéte a vyjméte nadrz na znecisténou vodu, tim
ziskdte pfistup do prostoru pro baterie z horni ¢asti.
Odpojte kabel Anderson konektoru (Foto B-17)(Foto
B-18) od Anderson konektoru na kabelazi stroje.
Vzdy drzte konektory a nikdy netahejte kabely.
Pfipojte kabelaz baterie k baterii a svorky
pfipojte pouze na p6ly oznacené stejnym symbo-
lem (Cervena kabelaz "+", cerna kabelaz “-*)! Zkra-
tovani baterie miize zpusobit vybuch!

Po ovéreni, ze vSechny ovlddaci prvky na panelu jsou
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v poloze "0", pfipojte konektor baterie ke konektoru
stroje.

A Zaviete pfihradku na baterie (spusténim nadrze
na znecisténou vodu) a ujistéte se, ze nedoslo ke
skiipnuti zadného vodice.

6.3  KONFIGURACE NABIJECKY BATERIi
Stroj je vybaven nabijeckou nakonfigurovanou
pro GELOVE baterie. Chcete-li zménit nastaveni
nabijecky baterii, prectéte si pfirucku vyrobce
nabijecky baterii.

6.4  PRIPRAVA STROJE

A Nez zalnete pracovat, obujte si protiskluzovou
obuv, rukavice a jiné osobni ochranné pomucky uve-
dené dodavatelem pouzitého Cisticiho prostiedku
nebo povazované za potiebné podle provozniho
prostredi.

1= Pred zacatkem prace provedte nasledujici kroky.
Podrobnosti o téchto krocich naleznete v pfislusnych
¢astech: Zkontrolujte uroven nabiti baterie a v
pfipadé potfeby jej nabijte. Namontujte kartace nebo
Skrabéky (s brusnymi kotouci), které jsou vhodné pro
dany povrch a préaci. Namontujte stiraci listu, zkontro-
lujte, zda je pevné uchycena a pfipojena k saci hadici
a zda nejsou susici pasky pfilis opotfebované. Ujistéte
se, Ze je nadrz na znecisténou vodu prazdnd. Pokud
tomu tak neni, UpIné ji vyprazdnéte. Zkontrolujte a
Uplné zaviete kohoutek davkovani ¢isticiho roztoku.
Naplrite nadrz pro roztok cisticiho prostredku smési
Cisté vody a nepénivého (isticiho prostfedku v
odpovidajici koncentraci pfes zadni otvor.

= Abyste predesli rizikim, seznamte se s pohyby
stroje a provedte testy na velkém povrchu bez
prekazek. Pro dosazeni nejlepsich vysledkd v obla-
sti ¢iSténi a Zivotnosti zafizeni byste méli provadét
nasledujici jednoduché, ale dUlezité operace: -
Urcete pracovni plochu a odstrante viechny mozné
prekazky. Pokud je povrch velmi rozséhly, pracujte
v souvislych a paralelnich obdélnikovych oblastech.
- Zvolte rovnou pracovni trajektorii a zatnéte praco-
vat z nejvzdélenégjsi oblasti, aby nedoslo k prejizdéni
oblasti, které jiz byly vycistény.

7.PROVOZNi INFORMACE

71 NABUJENI BATERIE

Pfipravte a zkontrolujte stav nabiti baterie podle
pokynu uvedenych v pfislusné ¢asti.

Dodrzujte kroky uvedené v provoznim a
bezpecnostnim manudélu vyrobce baterie (viz oddil
Udrzba baterie). Pokud je stroj vybaven gelovymi
bateriemi (bez udrzbové), postupujte podle nize
uvedenych pokyn.

Vzdy drzte konektory a nikdy netahejte kabely.

7.2 MONTAZ/DEMONTAZ KARTACE

A Nikdy nepoutzivejte stroj, pokud neni karta¢ nebo
drzak s abrazivni vlozkou dokonale nainstalovén.
Montdaz:

Umistéte karta¢ na podlahu; Zvednéte stiraci listu po-
moci zdvihaci/spoustéci paky (obr. B-19). Pridrzenim
fiditek (obr. C-20) zatlacte dol(i, aby se pfedni ¢ast
stroje zvedla otocenim na zadnich kolec¢kéch (obr.
C-20). Presunte stroj a umistéte ho nad kartac,
dbejte na to, aby spojovaci pfiruba kartace byla pod
unasecem kartace stroje. Zapnéte stroj (obr. E-32)
pomoci spinace ON/OFF (ZAP/VYP) na ovladdacim
panelu (obr. E-13). Spinacem kartadce zapnéte ro-
taci kartace (obr. E-33) a spustte otaceni kartace
zatazenim za ovladaci paku (obr. A-2): kartac se au-
tomaticky spoji. Pfi sestavovani drzaku postupujte
stejnym zplisobem.

A Nedovolte, aby délka fady kartacd byla nizsi nez
1cm.

A Nedovolte, aby byla tloustka brusnych kotouéd
mensi nez 1 cm. Prace s nadmérné opotfebovanymi
karta¢i nebo nadmeérné tenkymi brusnymi kotouci
mohou poskodit stroj a podlahu. Pfed zahéjenim
prace pravidelné kontrolujte opotiebeni téchto
soucasti.

Demontaz nebo vyména:

Ujistéte se, Ze motor kartace a motor odsavani jsou
vypnuté (pfisludné kontrolky musi byt zhasnuté).
Zvednéte stérku na podlahu pomoci pfislusné paky
(Foto B-19).

Chytte fiditka (Foto A-1), zatlacte na né a zvednéte
predni ¢ast stroje. Poté stroj otoCte na zadnich ko-
lech;

Zatlacte na ovladdaci paku a soucasné stisknéte
tlacitko (Foto E-35).

Timto zplsobem se kartac¢ automaticky odepne.
Chcete-li demontovat disk unasece, postupujte
stejnym zplisobem.

7.3 PREPRAVA STROJE

Pokud stroj nepracuje, postupujte takto: Vypnéte
stroj pomoci spinate ON/OFF (ZAP/VYP) (obr. E-32)
na hlavnim ovladacim panelu (obr. E-13 ). Zvednéte
stiraci listu pomoci zdvihaci/spoustéci péky (obr.
B-19). Pfidrzenim fiditek (obr. C-20) jej zatlacte dold,
aby se piedni ¢ast stroje zvedla otocenim na zadnich
koleckach. Pfi drzeni stroje v této poloze jej zatlacte
na novou pracovni plochu nebo na parkovaci misto.

7.4 MONTAZ STIRACI LISTY

ASpustte stiraci listu pomoci pfislusné paky (B-19).
Vlozte dva upeviiovaci Cepy stiraci listy (obr. H-28) do
otvorll v drzaku stiraci listy (obr. H-44). K upevnéni
stiraci listy na drzék (obr.G-28) nasroubujte dva kno-
fliky (obr. G-45). Pfipojte saci hadici stroje k sacimu
spojovacimu potrubi na télesu stiraci listy (obr. G-27).
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7.5 DEMONTAZ STIRACI LISTY

Spustte stiraci liStu pomoci pfislusné péaky (B-19).
Odpojte saci hadici od spojovaci trubky na télese
stiraci listy (obr. G-27). Odsroubujte dva knofliky
(obr. I-45), které zajistuji stiraci litu na jeji podpére.
Zvednéte podpéru stiraci listy (obr. H-44). Demon-
tujte stiraci listu

7.6 DEMONTAZ/MONTAZ

CEPELE STIRACI LISTY

Demontujte stiraci lidtu z jeji podpéry (viz 7.5).
Odsroubujte knofliky (obr. I-31) a vyjméte kovovy
drzak cepele (obr. 1-30 ). Vyjméte upevniovaci Srouby
(obr. 1-24) a vyjméte predni kovovy drzak cepele
(obr. 1-25); Vyjméte gumové cepele stiraci listy.
Chcete-li vyménit gumové Cepele stiraci listy, postu-
pujte stejnym postupem naopak od predni celisti.
Zajistéte upeviovaci Srouby (obr. 1-24) a zajistéte je
ve Ctvercovych otvorech v télese stiraci listy. Potom
vlozte zadni gumovou cepel (obr.1-29) a kovovy drzak
Cepele (obr. I-30) a zajistéte je pomoci upeviovacich
knoflikd (obr. 1-31).

7.7 MONTAZ/DEMONTAZ OCHRANY
PROTI STRIKAJICI VODE

Odsroubujte 2 Srouby ochrany proti stiikajici vodé
(obr. A-12). - Odsroubujte Sroub nérazniku (obr. A-11).
- Otevrete hacek (obr. A-12). - Odstrarite ochranu proti
stiikajici vodé.

CELISTI

7.8, MONTAZ/DEMONTAZ _ |
PRISLUSENSTVI (KARTACE, DRZAKY A
BRUSNE KOTOUCE)

A Nikdy nepouZivejte stroj, pokud nejsou kartace,
nebo podlozky a brusné kotouce dokonale insta-
lovany.

Montéz: Ujistéte se, ze deska kartace je zvednutd;
Pokud neni, zvednéte ji podle pokyn( uvedenych v
prislusném oddilu. Ujistéte se, ze hlavni vypinac na
ovladacim panelu je nastaven na OFF "0" (VYP).

Pfilozte kartace (nebo vodici kotouce vybavené
brusnymi kotouci) k pfipojkdm pod desku kartace,
zvednéte je, nasadte je pres centrovaci pfirubu
a otacejte proti sméru otaceni, dokud neuslysite
"kliknuti" stabilniho spojeni.

« Nedovolte, aby délka fady kartact byla nizsi nez 1
cm. « Nedovolte, aby byla tloustka brusnych kotouct
mensi nez 1 cm. Prace s nadmérné opotfebovanymi
kartaci nebo nadmérné tenkymi brusnymi kotouci
mohou poskodit stroj a podlahu. Pred zahdjenim
prace pravidelné kontrolujte opotfebeni téchto
soucasti.

Demontdz nebo vyména: Ujistéte se, ze deska

kartace je zvednutd; Jinak ji zvednéte podle pokynt
uvedenych v pfislusném oddilu. Ujistéte se, ze hlavni
vypina¢ na ovlddacim panelu je nastaven na OFF
(VYP). Pfi drzeni kartach (nebo vodicich kotoucd) s
rukama pod deskou jimi otacejte ve sméru otaceni
pfi spousténi a uvolnéte je z vodici desky.

7.9 PLNENi A VYPOUSTENI NADRZE NA
CISTICIROZTOK

A Teplota vody nebo praciho prostiedku by nikdy
neméla prekrocit 50 °C.

i Pred naplnénim vzdy nadrz na roztok Cisticiho
prostiedku vyprazdnéte.

NaplInéninadrze s roztokem cisticiho prostiedku:
- Vyjméte zastrcku na stroji (obr. A-9).

- Mezi Usti zastreky a hladinou kapaliny nechte néjaky
prostor.

- Pfidejte pozadované mnozstvi chemického pro-
duktu s ohledem na procentudlni podil indikovany
dodavatelem s odkazem na plnou kapacitu nadrze
uvedenou na vyrobnim listu.

- Pouzivejte pouze takové vyrobky, které jsou vhodné
pro podlahu a necistoty urcené pro odstranéni.
Stroj byl navrzen pro pouziti s nepénicimi a
biologicky odbouratelnymi ¢isticimi prostfedky
uréenymi specialné pro mycky. Pouziti jinych
chemickych pfipravki (jako je chlornan sodny,
oxidacni ¢inidla, rozpoustédla nebo uhlovodiky)
muze stroj poskodit nebo znicit.

- Dodrzujte bezpecnostni predpisy uvedené v
prislusném oddile a uvedené na nadobce disticiho
prostfedku.

- Obratte se na vyrobce stroje a ziskejte Uplny seznam
dostupnych a vhodnych ¢isticich prostiedkd.

A Vzdy pridejte ¢istici prostiedek po napInéni nadrze
vodou, aby uvnitf nedoslo k vytvofeni pény.

- Nenechdvejte vodni hadici bez dozoru a zasunte ji
zcela do nadrze: hadice se mlze zadit pohybovat a
polit citlivé ¢asti stroje.

- Zaviete kryt nadrze.

7.9.1 VIZUALIZACE HLADINY NAPLNENI
NADRZE S MYCIM ROZTOKEM

Hladina napInéni nadrze s mycim roztokem muze byt
vizualizovéna prahlednou hadici umisténou v zadni
Casti stroje (Foto B-46).

&glﬁ VYPUSTENI NADRZE S MYCIM ROZTO-
Vypusténi nddrze s mycim roztokem Ize uskutecnit
pomoci prihledné hadice umisténé v zadni Casti
stroje (Foto B-46).

- Vyjméte hadici z mista jejiho uloZeni a umistéte ji
bud do nadrze, kam se ma myci roztok vypustit,
nebo do kanalizace.

- Odstrante uzaviraci zatku hadice (Foto B-46) a
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pockejte, dokud nebude nédrz zcela prazdna.
- Po ukonceni vypusténi dobfe uzaviete vypoustéci
otvor zétkou a zasunte hadici na jeji misto.

7.10 . VYPOUSTENI NADRZE
ZNECISTENOU VODU

Znecisténa voda musi byt vyprazdnéna v souladu s
narodnimi predpisy. Uzivatel je zcela zodpovédny za
zajisténi souladu s témito pravidly. Po poutziti ¢isticiho
roztoku vzdy nadrz pred opétovnym naplnénim
vycistéte.

Obecné plati, ze nadrz na znecisténou vodu muize byt
vyprazdnéna vzdy, kdyz je to nutné, a to i v priibéhu
prechodnych fazi pracovniho cyklu.

Vzdy vyprazdnéte nadrz na znecisténou vodu
pfed jejim zvednutim, abyste pfedesli zdravotnim
potizim obsluhy a predesli poskozeni zafizeni.
Objem nédrze na znecisténou vodu je vys3si nez
objem roztoku Cisticiho prostfedku, proto by se nikdy
neméla vyskytnout potencidlné nebezpecna situace
pro saci motor. V kazdém ptipadé bezpecnostni
plovak (obr. F-43) vypne saci motor, pokud je hladina
znecisténé vody pfilis vysoka.

Pokud voda nebo péna z jakéhokoli diivodu
unikd pod nadrzemi, okamzité vypnéte saci motor a
vyprazdnéte nédrz na znecisténou vodu. Vypusténi
nadrze: Stroj pfemistéte na vhodné misto pro
vypusténi znecisténé vody, a to nejlépe u toalety
nebo kanalizace (dodrzujte narodni pfedpisy pro
likvidaci odpadnich vod).

Vlypnéte zafizeni. Odpojte odtokovou hadici z drzaku
(obr. A-7)

(obr. A-8 ), drzte ji vysoko a odsroubujte zatku.
Spustte vypoustéci hadici smérem k vybranému
odtokovému bodu. Prace na vyprazdrovani mize
byt pferusena rychle a vzdy, kdyz je to nutné, pouze
zvednutim vypoustéci hadice. Zkontrolujte, kolik
necistot je stale v nadrzi, a pokud je to nutné, umyjte
vnitfek kontrolnim otvorem.

PIné utdhnéte Sroubovaci zatku vypoustéci hadice a
zavéste ji na podpéru za strojem.

Zétka vypoustéci hadice musi byt vzduchotésnd,
jinak nasledna ztrata tlaku snizi U¢innost suseni.

NA

711  NASTAVENi PRUTOKU CISTICIHO
ROZTOKU

Packu fizeni pritoku roztoku nastavte do mezipolohy
mezi uzavienou a plné otevienou polohou podle

druhu ¢isténi, které ma byt provedeno.

Ventil pritoku roztoku vody uzavien

Ventil pritoku roztoku vody ¢astecné
otevien

a

T
o

N
o

1
B ventil pritoku roztoku vody plné otevien

712 POJEZD SE STROJEM

Model AC 230V

A Piipojte napajeci kabel stroje (obr. B-16) k
elektrické siti pomoci propojovaciho kabelu.

- Zapnéte hlavni spina¢ ON-OFF do polohy ON (ZAP)
(obr.E-32).

Pouzijte spinac kartace ,smart run” (Foto E-33). Zakti-
vuje se jak motor kartéce, tak i motor odsavani a
rozsviti se obé odpovidajici kontrolky.

Chcete-li aktivovat Usporny rezim ,Eco” kartace,
je nutné podrzte tlacitko na 2 sekundy (Foto E-33),
prislusna kontrolka za¢ne blikat. Chcete-li se vratit
do normalniho rezimu, stisknéte a podrzte tlacitko,
dokud se nerozsviti odpovidajici kontrolka.
Chcete-li aktivovat Usporny rezim ,Eco” odséavéni,
je nutné podrzte tlacitko na 2 sekundy (Foto E-34),
prislusna kontrolka za¢ne blikat. Chcete-li se vratit
do normalniho rezimu, stisknéte a podrzte tlacitko,
dokud se nerozsviti odpovidajici kontrolka.
Akartaé se roztoéi pouze zatlaéenim na ovladaci
paku (Foto A-2).

Oteviete kohout roztoku otocenim davkovaci paky
Cisticiho prostredku (Foto C-22).

Pokud nechcete pouzit roztok, stisknéte tlacitko
(Foto E-35) a odpovidajici kontrolka zhasne.

Snizte odsavaci zafizeni pomoci zvedaci paky stérky
na podlahu (Foto B-19).

Umyjte podlahu, pomalu postupujte vpied a
zatdhnete ovladaci paku (Foto A-2), aby se spustil
kartac; pri uvolnéni ovladaci paky se otaceni kartace
po nékolika sekundéch zastavi.

ANezapomerite zvednout stérku na podlahu
pfed jejim navratem, aby se zabranilo jejimu
poskozeni.

Pokud nechcete pouzit kartac, stisknéte tlacitko (Foto
E-33) a odpovidajici kontrolka zhasne.

Pokud nechcete pouzit odsavani, stisknéte tlacitko
(Foto E-34) a odpovidajici kontrolka zhasne.
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Model DC2 x 12V

A Ovéfte, zda je ptipojen konektor baterie umistény
pod nadrzi na znecisténou vodu (obr. B-17). Zapnéte
hlavni vypinac (obr. E-32). - Na palubni nabijecce ba-
terii (obr. B-15) zkontrolujte stav nabiti baterie (obr.
E36).

Pouzijte spinac kartace ,smart run” (Foto E-33). Zakti-
vuje se jak motor kartdce, tak i motor odsavani a
rozsviti se obé odpovidajici kontrolky.

Chcete-li aktivovat Usporny rezim ,Eco” kartace,
je nutné podrzte tla¢itko na 2 sekundy (Foto E-33),
prislusna kontrolka za¢ne blikat. Chcete-li se vratit
do normalniho rezimu, stisknéte a podrzte tlacitko,
dokud se nerozsviti odpovidajici kontrolka.
Chcete-li aktivovat Usporny rezim ,Eco” odsévani,
je nutné podrzte tlacitko na 2 sekundy (Foto E-34),
prislusna kontrolka za¢ne blikat. Chcete-li se vratit
do normalniho rezimu, stisknéte a podrzte tlacitko,
dokud se nerozsviti odpovidajici kontrolka.
Akartaé se roztoéi pouze zatlaéenim na ovladaci
paku (Foto A-2).

Otevrete kohout roztoku otocenim davkovaci paky
Cisticiho prostiedku (Foto C-22).

Pokud nechcete pouzit roztok, stisknéte tlacitko
(Foto E-35) a odpovidajici kontrolka zhasne.

Snizte odsavaci zafizeni pomoci zvedaci paky stérky
na podlahu (Foto B-19).

Umyjte podlahu, pomalu postupujte vpied a
zatdhnete ovlddaci paku (Foto A-2), aby se spustil
karta¢; pfi uvolnéni ovladaci paky se otdceni kartace
po nékolika sekundéach zastavi.

ANezapomente zvednout stérku na podlahu
pfed jejim navratem, aby se zabranilo jejimu
poskozeni.

Pokud nechcete pouZzit kartac, stisknéte tlacitko (Foto
E-33) a odpovidajici kontrolka zhasne.

Pokud nechcete pouzit odsavani, stisknéte tlacitko
(Foto E-34) a odpovidajici kontrolka zhasne.

713 PRACOVNIiMETODA

7.13.1 PRIPRAVA A VAROVANI

Odstrante veskeré volné pevné zbytky z povrchu,
ktery ma byt oSetfen (pomoci vhodnych nastrojt,
jako jsou vysavace, zametace apod.). Pokud to
neudélate, pevné necistoty mohou zabranit spravné
cinnosti stiraci liSty, coz snizuje Gi¢innost suseni. Tento
stroj mize fidit pouze vyskoleny personal.

7.13.2 KONTROLA HLADINY NABITi BATE-
RIE

Sekvence svétel kontroly hladiny nabiti baterie (obr.
E-36) ukazuje vybiti baterie. KdyZ se rozsviti cervené
svétlo (obr. E-39), vypnéte motor kartace, uzaviete
vypust roztoku dCisticiho prostfedku, dokoncete

suseni malé zbytkové vihkosti a pfejdéte do oblasti
nabijeni baterie, abyste nabili baterii.

A Baterie mize byt neopravitelné poskozena,
pokud ziistava zbytkova uroven nabiti pFilis nizka
(viz navod k obsluze baterie). Nevybijejte baterii
pod bezpecnostni limity vypinanim a zapinanim
spinace nebo jakymkoliv jinym zptisobem..

713.3 PRIME MYTi NEBO PRO MIRNE
SPINAVE POVRCHY

Myti a suseni v jednom kroku.

Pfipravte stroj, jak bylo popsano vy3e, a poutzijte jej
podle popisu v odstavci 7.12.

ww Nikdy nepouzivejte stroj bez roztoku cisticiho
prostiedku: podlaha by mohla byt poskozena.

7.13.4 NEPRIME MYTi NEBO PRO VELMI
SPINAVE POVRCHY

Myti a suseni ve vice krocich.

Pfipravte stroj tak, jak bylo popséno vyse. Prvni sou-
bor postupt:

Umyjte podlahu podle popisu v odstavci 7.11, aniz
byste podlahu susili.

Ponechte distici prostiedek plsobit na podlaze
podle toho, co je uvedeno v informacich u
pouzitého cisticiho prostiedku.

Druhy soubor postupu:

Postupujte tak, jak bylo vysvétleno v predchozim
odstavci "Pfimé myti" (7.13.3), a provedte také suseni
podlahy.

i Nikdy nepouzivejte stroj bez roztoku cisticiho
prostredku: podlaha by mohla byt poskozena.

7.13.5 POSTUP PO UMYTI

Uzaviete kohoutek dévkovéni cisticitho roztoku.
Po Uplném vysudeni viech stop vody na povrchu
vyckejte nékolik vtefin a poté zvednéte stiraci listu a
vypnéte saci motor. Pfesurite se na vhodné misto pro
vypousténi nadrzi. Vyprazdnéte a vycistéte nadrze
(viz 7.10). z ovladaciho panelu. Pokud je to nutné, do-
bijte baterii (viz pfislusny odstavec).

714 ZVLASTNI POKYNY PRO POUZITI
MODELU AC 230V

Stroj AC 230V miize byt zapnut pouze v pfipadé, ze
napéti uvedené na Stitku odpovida dostupnému
napéti a Ze elektrickd zasuvka je uzemnéna.
Neposkozujte napajeci kabel. Neskiipnéte jej a ne-
tahejte za néj. Pfivodni kabel strojem nepfejizdéjte,
kabel by se mohl namotat v pohyblivych ¢astech a
zpUsobit zkrat.

UPOZORNENI - Stroj AC 230V ma souéasti,
které jsou pripojeny k el. proudu; Kontakt s
témito soucastmi miize zpUsobit vazna zranéni
nebo dokonce smrt.
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- Pfed provadénim jakéhokoliv druhu zdsahu na stroji
jej vzdy odpojte od zdroje elektrické energie.

- Nikdy se nedotykejte elektrickych kabel, které jsou
poskozené nebo opotiebované.

- Pred pristupem k elektrickému systému je vzdy
nutné stroj odpojit od zdroje elektrické energie.
-V pfipadé vadnych, poskozenych nebo
popraskanych elektrickych kabelG je okamzité
vyméiite za originalni nahradni dily.

- Sit pfipojek musi byt chrdnéna pfed rozstfikem
vody.

- Kabel pro pfipojeni stroje ke zdroji elektrické ener-
gie musi odpovidat sou¢asnym bezpecnostnim
predpistim. Elektricky systém, ke kterému je stroj
pfipojen, musi byt vybaven vypina¢em.

- Je zcela zakazano pouzivat stroj v blizkosti bazén
nebo jinych vodnich ploch.

NOUZOVE SITUACE

V nouzové situaci:
- Stroj okamzité odpojte od elektrické sité.
- Okamzité poskytnéte spravnou prvni pomoc.

Jestlize dojde k Urazu, neuvadéjte stroj opét do
provozu bez dlkladné kontroly a prezkouseni
autorizovanym technickym servisem.

8.UDRZBA

INFORMACE K UDRZBE

[&] Vypnéte hlavni vypina¢ (do polohy OFF) a odpojte
Anderson konektor baterie od Anderson konektoru
kabeldze stroje (obr. B-17) (obr. B-18).

= Veskeré prace na elektrickém systému, stejné jako
viechny udrzbafské a opravérenské prace (zejména
ty, které nejsou v této prirucce vyslovné popsany)
musi provadét pouze autorizovana servisni stiediska
nebo specializovani technicti pracovnici, ktefi
jsou odborniky v daném oboru a znali pfislusnych
bezpecnostnich predpisu.

Provadéni pravidelné udrzby stroje a peclivé
dodrzovéani pokynl vyrobce je nejlepsi zarukou
pro dosazeni nejlepsich vysledk a prodlouzené
Zivotnosti stroje.

8.1 NADRZE

Vlypustte obé nadrze tak, jak je popséno v pfislusnych
Castech. Odstranite veskeré necistoty naplnénim a
vypusténim nadrzi, dokud nebudou odstranény
veSkeré necistoty: pouzijte k tomu myci hadici nebo
podobny néstroj.

A Vodateplejsinez 50 °C, vysokotlaky ¢isti¢ nebo
ptilis silné spreje mohou poskodit nadrze i stroj.
Ponechte zatky nadrzi oteviené (pouze pokud stroj
nepouzivate), aby mohly vyschnout a zamezilo se tak

vzniku zépachu.

8.2  CISTENIFILTRU CISTICIHOROZTOKU
Odstrante prihledny kryt (obr. E-36) a vyjméte
kovovy filtr. Vycistéte jej, vlozte kovové sito na
plvodni misto a uzaviete vodni filtr naSroubovanim
prihledného krytu.

8.3 SACIiHADICE

Odpojte saci hadici od stiraci liSty (obr. G-27). Nyni
mUzete hadici umyt a odstranit pfipadné prekazky.
Pevné zasunte hadici do téla stiraci listy.

8.4  STIRACILISTA

A Nenoste stiraci listu holymi rukama: pouZivejte
rukavice a veskeré bezpecnostni odévy potiebné
k provadéni této operace. Odpojte stiraci listu od
stroje a ocistéte ji pod tekouci vodou pomoci houby
nebo kartdce. Zkontrolujte ucinnost a opotiebeni
gumovych pasu/cepeli, které jsou v kontaktu s
podlahou. Jsou ur¢eny k oskrabovani vrstvy s mycim
prostiedkem a vodou na podlaze a k izolaci této ¢asti
povrchu, aby se zvysil podtlak saciho motoru: tim
se zajisti, Zze stroj bude velmi ucinné susit. Dlouho-
trvajici prace timto zplisobem ma tendenci kroutit
nebo poskozovat ostry okraj gumové pasky/cepele,
a tim efektivné snizovat suseni. Proto je tfeba pasy
stiraci listy vymeénit. Chcete-li vyménit opotiebované
Cepele, postupujte podle pokynl v pfislusném
oddile. Otocte gumové pasky druhou stranou, abyste
opotrebovali druhou stranu ¢epele nebo nainstalujte
nové.

8.41 DEMONTAZ STIRACI LISTY

Spustte stiraci listu pomoci pfislusné paky (B-19).
Odpojte saci hadici od spojovaci trubky na télese
stiraci listy (obr. G-27). Odsroubujte dva knofliky
(obr. I-45), které zajistuji stiraci liStu na jeji podpére.
Zvednéte podpéru stiraci listy (obr. H-44). Demon-
tujte stiraci listu.

8.4.2 DEMONTAZ/MONTAZ

CEPELE STIRACI LISTY

Demontujte stiraci liStu z jeji podpéry (viz 7.5).
Od3roubujte knofliky (obr. I-31) a vyjméte kovovy
drzék cepele (obr. I-30 ). Vyjméte upeviovaci Srouby
(obr. 1-24) a vyjméte predni kovovy drzdk cepele
(obr. 1-25); Vyjméte gumové cepele stiraci listy.

CELISTI
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9 PROVOZNi KONTROLY

Po kazdém Mési¢né

pouziti

V pfipadé
potieby

Tydné

Vyjméte a umyjte stiraci listu

Vypustte nadrz na znecisténou vodu

Vypustte, vypladchnéte ¢istou vodou nebo umyjte nadrz
na znecisténou vodu

Nabijte baterie

Demontujte kartace a zkontrolujte, zda nejsou kartace
opotfebené, zda se nevyskytuji cizi télesa a zkroucené
femeny

Ovéfite vseobecny stav stroje

Ovéite, zda saci hadice a vedeni neobsahuji Zadné prekazky

Zkontrolujte opottebeni gumovych paski/¢epeli stiraci
listy

Oteviete a vycistéte filtr isticiho roztoku

Vycistéte snimace hladiny znecisténé vody

Vycistéte desku kartace, nosic stiraci lity a stiraci listu

Zkontrolujte zdvihani/spousténi stiraci listy.

Namazte pohyblivé ¢asti.

Zkontrolujte packu pro otevieni kohoutku ¢isticiho
roztoku.

Odvapnéte hadice na vodu.

Chcete-li vyménit gumové Cepele stiraci listy, postu-
pujte stejnym postupem naopak od predni celisti.
Zajistéte upevnovaci Srouby (obr. |-24) a zajistéte je
ve Ctvercovych otvorech v télese stiraci listy. Potom
vloZte zadni gumovou ¢epel (obr.1-29) a kovovy drzak
Cepele (obr. I-30) a zajistéte je pomoci upevnovacich
knoflikd (obr. 1-31).

8.5  PRISLUSENSTVI

Demontujte a vycistéte kartac nebo brusny kotouc.
A Aby nedoslo k poskozeni podlahy a stroje, peclivé
zkontrolujte, zda v ném neuvizly cizi pfedméty,
jako jsou kovové casti, Srouby, Stépky, Snliry nebo
podobné predméty. Zkontrolujte, zda jsou kartace
ploché, kdyz pracuji na povrchu (zkontrolujte, zda
nedoslo k nepravidelnému opotiebeni kartacd nebo
brusnych kotouct). Je-li to nutné, upravte thel k
podlaze. Pouzivejte pouze pfislusenstvi doporucené
vyrobcem: ostatni vyrobky mohou snizit provozni
bezpecnost.

8.6 TELOSTROJE

Pouzijte houbi¢ku nebo mékkou utérku, abyste
vycistili vnéjsi ¢ast stroje a v pfipadé potreby mékky
karta¢, abyste odstranili hrubé necistoty. Povrch

odolny proti nérazdm stroje je drsny, takze je téz3i
vidét Skrdbance zplsobené béhem pouzivani. To
viak neumoznuje odstrafiovat tuhé skvrny na povr-
chu. Je zakazéno pouzivat parni stroje, hadice s
tekouci vodou a vysokotlaké cistice.

8.7 BATERIE
Doporucujeme pouzivat gelové baterie nebo
bezudrzbové baterie.

GELOVE baterie

Provadéjte udrzbové prace v souladu s pokyny
vyrobce a se vSemi dalSimi pokyny uvedenymi v této
pfirucce.

Pouzivejte pouze nabijecky doporucené vyrobcem.

8.8 PRAVIDELNA UDRZBA
Pro viechny postupy popsané v nasleduijici tabulce
pladnované Udrzby naleznete pokyny a podrobné
upozornéni v pfislusnych oddilech.

8.9 DOPORUCENE NAHRADNI DIiLY

Vzdy budete moci stroj pouzivat co nejucinnéji
tim, kdyZ budete udrzovat zdsoby nejbéznégjsiho
spotiebniho materidlu a plénovat rutinni a
mimofadnou Udrzbu. Obratte se na svého prodejce
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pro seznam téchto nahradnich dild.

9 PROVOZNi KONTROLY
Viz tabulka.

9.2  PRIRUCKA PRO RESENi PROBLEMU
Tyto informace usnadnuji pochopeni zékladnich pricin
nékterych problém0 zalozenych na konkrétnim druhu
zavady. Informace o druhu ndpravnych opatieni, které je
tfeba provést, naleznete v nize uvedenych ¢astech.

9.2.1 STROJNEFUNGUJE

® Konektor baterie je odpojen nebo Spatné pripojen k
hlavnimu konektoru kabelaZze.

© Pfipojte pevné oba konektory.

® Stroj se nabiji.

© Dokoncete proces nabijent.

@ Baterie jsou vybité.

© Nabijte baterie.

® Ovladaci karta se piehfala

© Zkontrolujte provozni situace, které mohly zplisobit
poruchu (vysoky sklon, atd.). Pockejte 30 minut a snazte se
vyhnout stejnym nespravnym tkondm. Pokud problém
prretrvavd, kontaktujte autorizované servisni stredisko.

9.2.2 STROJSE NEPOHYBUJE VPRED
® 2 tlacitka pod volantem nejsou stlacena spravné.
© Stlacte dvé tlacitka pod volantem zcela dold.

® Svah podlahy je pfilis strmy.

® Baterie jsou vybité.
© Nabijte baterie.

9.2.3 KARTACE NEROTUJI

@ Spina¢ motoru neni zapnut.

© Stisknutim tlacitka aktivujte kartace.

® Tepelny vypina¢ motoru kartace sepnul. Motor se
prehral.

© Odstrarite pficinu (3itry nebo podobné piedméty,
které brani pohybu, pfili§ hruby povrch apod.).

® Relé motoru nebo motor kartace jsou rozbité.

© Vymérite je.

9.2.4 NEDOSTATEK
CISTICIHO PRIPRAVKU
@ Nadrz ¢isticiho roztoku je prazdna.

© Naplnte nadrz na Cistici roztok po vyprazdnéni nadrze
na znecisténou vodu.

@ Kartace nebo stroj se zastavily.

© Aktivujte kartace.

® Packa pro nastaveni prdtoku je zaviena nebo téméf
zaviend.

© Podle potieby upravte/zvyste priitok z vypusti Cisticiho
roztoku.

@ Filtr ¢isticiho roztoku je ucpany.

© Vycistéte filtr

@ Privodni potrubi Cisticiho prostiedku je v urcitém bodé

NEBO PRILIS

ucpano.

© Vycistéte potrubi odstranénim necistot.

® Solenoidovy ventil pro otevieni pritoku je spaleny.
© Vyméiite jej.

9.2.5 NEFUNGUJE SANI

® Saci hadice neni pripojena ke stiraci listé.

© Provedte fadné zapojeni.

@ Saci hadice, potrubi stiraci listy nebo kontrolni prostor
jsou ucpané.

© Vycistéte a odstrante veskeré piekazky z potrubi.

® Saci motor je vypnuty.

© Aktivujte jej.

® Nadrz na znecisténou vodu je pna.

© Vyprazdnéte ji.

® Saci motor nema elektrickou energii nebo je spalen.
© Zkontrolujte pfipojeni a v pfipadé druhého pripadu
vymérite motor.

9.2.6 NEDOSTATECNE SANI

® Viko nadrze na znecisténou vodu nebylo fadné
dotazeno.

© Radné jej dotahnéte.

® Zétka vypousténi hadice nadrze na znecisténou vodu
neni zcela uzaviena.

© Ré&dné ji uzaviete.

® Saci hadice, potrubi stiraci listy nebo inspekéni prostor
jsou ucpané.

© Vycistéte a odstrante veskeré prekazky z potrubi.

9.2.7 MOTOR KARTACE NEBO MOTOR
SANINELZE VYPNOUT

® Vadny prepinac relé.

© Zastavte stroj, odpojte privod elektrické energie,
odpojte hlavni konektor baterie a kontaktujte servisni
stredisko.

9,2.8 STIRACI LISTE NECISTi NEBO NESUSI
EFEKTIVNE

® Celisti stiraci listy jsou opotfebovana nebo tahnou tuhé
necistoty.

© Vymérite je nebo je vycistéte.

® Nastaveni stiraci listy neni spravné, pozice musi byt
presné kolmo na smér jizdy.

© Upravte nastaveni stiraci listy.

® Saci hadice, potrub stiraci listy nebo kontrolni prostor
jsou ucpané.

© VyCistéte a odstrarite veskeré prekazky z potrubi.

9.2.9 NABIJECKA BATERIi NEPRACUJE

© Nabijecka baterii se nezapne.

© Zkontrolujte, zda je nabijecka baterie pfipojena k bate-
rii. Prostuduite si pfirucku k nabijecce.

9.2.10 BATERIE _SE  NENABUJI
NEVYDRZI NABITE

NEBO
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® Na konci nabijeciho procesu nent baterie spravné na-
bita (viz pfirucka vyrobce ndvodu k obsluze)

© Zkontrolujte chybové hlaseni na nabijece baterie a
zkontrolujte Udaje uvedené na displeji (viz ndvod k pouziti
nabijecky baterie).

@ Baterie jsou nové a negeneruji 100% jmenovitych
vykond.

© Baterie dosahne maximalni vykonnosti po 20-30
Uplnych nabijecich cyklech.

@ Elektrolyt se odpafil a zcela nezakryva desky.

© Prostudujte si pfirucku pro pouZiti a Gdrzbu vyrobce
baterii.

® Mezi rGznymi prvky existuji vyrazné rozdily v hustoté.
© Vymérite poskozenou baterii.

Vzdy konzultujte prirucku k pouziti a udrzbé bate-
rii a nabijecky. Pokud se problém nevyyiesi, obratte
se na autorizované servisni stfedisko. Vyrobce
NEMUZE reit problémy zpiisobené pouzitim baterii
a nabijecek baterii, které nebyly dodany pfimo..

10. ZARUCNIi PODMINKY

Véechna ndmi doddvana zafizeni jsou podrobovéna
pfisnym zkouskam a vztahuje se na né zaruka na
vyrobni vady a vady materidlu v délce trvani 12
mésicQ. Zaru¢ni Ih(ta zacina bézet dnem koupé. Da-
tum koupé je datum uvedené na Uctence vystavené
smluvnim prodejcem pfi predani pfistroje. Vyrobce
se zavazuje béhem zéru¢ni doby bezplatné opravit
nebo vyménit dily vykazujici vyrobni vady. Zavady,
které nebyly jednoznacné zptisobeny materidlovymi
nebo vyrobnimi vadami, budou provéfeny v nasem
technickém zdkaznickém centru nebo v sidle nasi
spolecnosti a vyuctovany podle vysledku zkousky.
Ze zaruky jsou vylouceny: skody zplisobené neho-
dou, prepravou, nedbalosti nebo nevhodnym za-
chazenim, chybnym nebo neodbornym pouzitim
nebo pouzitim neodpovidajicim pokynim v
prirucce, stejné jako zpUsobené chybnou nebo ne-
odbornou instalaci a rovnéz chybnym provozem
a pouzitim pfistroje. Stroj urceny k opravé je nutné
zakaznickému centru predat s kompletnimori-
ginalnim pfislusenstvim a s U¢tenkou. Narok na zaru-
ku zanika, jestlize stroj opravovala nebo upravovala
neautorizovana tfeti osoba. Stejné narok na zaruku
propada, jestlize uzivatel neni schopen predlozit
Uplny a dobfe citelny doklad o koupi a zaruéni list ke
stroji nebo neni-li schopen uvést identifikacni Cislo
stroje uvedené na rdmu stroje. Vyména pfistroje
a prodlouzeni plvodni zaru¢ni doby pfi vyskytu
zévad je vylouceno. Oprava se provadi v nasem au-
torizovaném technickém zékaznickém centru nebo
v sidle nasi spole¢nosti, ndklady na dopravu hradi
zékaznik. Predmétem zaruky neni ¢isténi funkcnich

soucasti stroje, udrzbové zakroky, opravy a vyména
opotiebovavanych dilli. Vyrobce nerudi za pfipadné
poskozeni zdravi osob a/nebo vécné Skody, které
byly zpGsobeny instalaci neodpovidajici instrukcim v
pfirucce nebo chybnym pouzivanim stroje.

10.1 LIKVIDACE

Nepouzivejte jako ndhradni dily soucdsti rozmonto-
vané z jinych stroji nebo jinych sestav. Pokud stroj
uz nebudete pouzivat, vyjméte baterie a zlikvidujte
je v souladu s predpisy o ekologické kompatibilité,
jak jsou stanoveny v Evropské normé 2013/56/EU ,
nebo je odlozte v autorizovaném sbérném stredisku.
Pro likvidaci stroje dodrzujte platné pravni pfedpisy,
kterym podléha: - odpojte stroj od elektrické sité a
po vyprazdnéni kapalin jej vycistéte - stroj rozeberte
do skupin homogennich materidld (plasty podle
symbolu recyklace, kovy, pryz, obaly). U soucasti
obsahujicich rlizné materidly se obratte na pfislusné
organy Kazda homogenni skupina musi byt zlikvi-
dovana v souladu se zdkony o recyklaci. Déle se
doporucuje odstranit ty ¢asti stroje, které mohou byt
nebezpecné, zejména pro déti.

10.2 LIKVIDACE (OEEZ)

Jako  vlastnikovi  elektrickych  nebo
Eﬁelektronickych zafizeni Vam zakon (v souladu

se Smérnici Evropského parlamentu a Rady
BN 2012/19/EU o odpadech z elektrickych a
elektronickych zafizeni a s vnitrostatnimi pravnimi
predpisy clenskych stat( EU, které implementovali
tuto smérnici) zakazuje likvidaci tohoto vyrobku
nebo jeho elektrického / elektronického pfislusenstvi
jako komunélini tuhy odpad a ukldda Vam povinnost
vyuzit pfislusné zafizeni pro sbér odpadu. Produkt
Ize zlikvidovat vracenim vyrobku distributorovi pfi
zakoupeni nového produktu. Novy produkt musi byt
rovnocenny vyrobku, ktery je likvidovéan. Likvidace
vyrobku v prostfedi miize zplsobit velkou skodu sa-
motnému prostiedi a lidskému zdravi. Symbol na
obrdazku oznacuje kontejnery méstského odpadu a v
téchto kontejnerech je pfisné zakdzano likvidovat
zafizeni. Nedodrzeni predpist stanovenych ve
Smérnici Evropského parlamentu a Rady 2012/19/EU
a vyhlasek provadénych v rlznych ¢lenskych statech
EU je spravné postizitelné.
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2. VSEOBECNE INFORMACIE

2.1 UCEL MANUALU

Pre lepsiu orientdciu v manuali pouzivajte prehlad
obsahu, uvedeny hned' na zaciatku.

Tento manuél bol vytvoreny vyrobcom a je integral-
nou stcastou produktu. Z toho dévodu je potrebné
ho uchovéavat na bezpe¢nom mieste po celt dobu
Zivotnosti stroja az do jeho likvidacie. Zdkaznik je
povinny ustit sa, Ze personal obsluhujuci tento stroj
si manual precital, pripadne, Ze je s jeho obsahom
oboznameny a Ze sa pri praci striktne riadi jeho
pokynmi.

Jediny sp6sob ako zarucit tu najlepsiu mieru
bezpecnosti, vykonu, efektivity i Zivotnosti stroja,
spociva v stdlom dodrziavani pokynov uvedenych
vtomto manudly. Nedodrzanie pokynov méze nao-
pak viest k zraneniam [udi a Skoddm na zivotnom
prostredi, na stroji ako i na inom majetku ako na-
priklad na ¢istenych povrchoch: za poranenia a
$kody sposobené v dosledku nedodrziavania pok-
ynov obsiahnutych v tomto manudli nie je vyrobca
v Ziadnom pripade zodpovedny.

Tento manual poskytuje detailné popisy a pokyny
vylucne pre batérie a nabijacky batérii (volitelné)
pochddzajuce od vyrobcu zariadenia.

Batérie i nabijacka batérii su zakladnymi do-
plnkovymi castami stroja a vyrazne ovplyviuju
prevadzkovu dobu a tym padom aj pracovny vykon
zariadenia. Iba so spravnou kombinéciou batérii a
nabijacky

dosiahnete ten najvyssi mozny vykon a usetrite tak
mnozstvo penazi. Podrobnejsie informacie najdete
v $pecidlnych manuéloch pre batérie a nabijacky.
Vyrobcom odporuc¢ané batérie a nabijacky
(volitelné)Vam zaistia tu najlepsiu kompatibi-
litu so strojom, pricom nabijacky Vam ponukaju
vynimo¢nu vsestrannost, ako aj najvyssiu kvalitu a
vykonnost vo svojej kategorii.

2.2 TERMINOLOGIA A VYSVETLIVKY
SYMBOLOV

Pre lepsiu prehladnost a zdoraznenie niektorych
informacii, boli v tomto manuali pouzité terminy a
symboly, ktoré st vysvetlené nizsie:

- Stroj. Toto oznacenie nahradzuje obchodny
nazov, na ktory tento manual odkazuje.

- Operator. Za operatora je povazovana osoba,
ktord stroj obvykle pouziva, je obozndmend s jeho
prevadzkovymi vlastnostami, no ktora vsak nema
$pecifické technické zru¢nosti pre pracu s tymto
strojom.

- Technik. Za technika je povazovana osoba,
ktord ma skusenosti, technické vzdelanie ako aj
znalost predpisov, o mu umoznuje vykonavat
akykolvek druh pozadovanej préace, ako aj rozoznat
a predchéadzat pripadnym rizikam pri instaldcii, ¢i
Udrzbe.

15" - SYMBOL INDIKACIE
Obzvlast dolezita informacia pre bezproblémovy
chod stroja

/\ - SYMBOL PRE ZVYSENU POZORNOST Velmi
dolezitd informacia pre zabranenie zdvaznému
poskodeniu stroja a prostredia prevadzky.

- SYMBOL NEBEZPCENSTVA Dbdlezité in-
formacie pre zabranenie zadvaznym zraneniam a
poskodeniam stroja ako aj prostredia prevadzky.

2.3 IDENTIFIKACIA STROJA

Stitok obsahujci nazov zariadenia, ktory je umie-
stneny nad konektorom batérie, obsahuje nasle-
dujuce informécie:

Celkovda hmotnost (pripraveny na
prevadzku)

> Max. pracovna oblast sttipanie 2%
(Max. transportna oblast stipanie 10%)

== Menovity vykon pohonu kefiek

H Menovity vykon nasavacej turbiny

2.4  SPECIFICKE POUZITIE

Tento spotrebi¢ je vhodny na priemyselné poutzitie,
napr. v hoteloch, $kolach, nemocniciach, tovarnach,
obchodoch, kancelariach a pre pozi¢ovne.

Toto zariadenie je podlahovym umyvacim auto-
matom: musi byt pouzité vyhradne na drhnutie
a vysdvanie tekutin z rovnych, pevnych, vodo-
rovnych, hladkych alebo mierne drsnych, jedno-
liatych podlah bez prekazok a to ako v sukromnych
tak priemyselnych prostrediach. Akékolvek iné
pouzitie je striktne zakazané.

Prosime Vas, aby ste si informacie tykajuce sa
bezpecnosti obsiahnuté v tomto manudli presli
velmi pozorne.

Stroj nanasa urcité mnozstvo vody a Cistiaceho pro-
striedku na Cisteny povrch, zatial ¢o kefy odstrania
necistoty nachadzajlce sa na zemi. Systém odséva-
nia za pomoci podlahovej listy dokonale vysusuje
tekutiny a zbiera necistoty prave odstrdnené
prednymi kefami.

Efektivnou kombinaciou ¢istiaceho prostriedku s
roznymi typmi kief (alebo abrazivnych kotucov) sa
toto zariadenie dokaze prispdsobit roznym kom-
bindcidm podléh a typov znecisteni.

2.5 TECHNICKE MODIFIKACIE
Vlyrobca si vyhradzuje prdvo bez upozornenia
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vykonavat na produkte technické modifikacie za
Ucelom nutnych technickych vylepseni. Z tohoto
dovodu sa mézu niektoré detaily Vasho stroja lisit
od tych, ktoré st uvedené v predajnych katalégoch,
alebo v tejto brozure. Takéto rozdiely viak neznizuju
mieru bezpecnosti ani neznehodnocuju uvedené
informacie.

3.BEZPECNOSTNE INFORMACIE

3.1 ZAKLADNE ODPORUCANIA

= Pred nastartovanim, pouzivanim ¢i
vykonavanim beznej udrzby alebo akejkolvek
inej prace na stroji si pozorne precitajte manual
s pokynmi ako postupovat.

A Désledne dodrziavajte vietky pokyny uve-
dené v tomto manuali ako aj v manuali pre
batérie a nabijacky (s osobitym dorazom na
varovania) Vyrobca nie je zodpovedny za zra-
nenia alebo $kody na majetku v dosledku
nedodrziavania vyssie zmienenych instrukcii.
= Pred pouzitim zariadenia sa uistite, Ze kazda Cast
je spravne umiestnena

A Toto zariadenie méZe byt pouzivané vyhradne
nélezite trénovanym a poucenym persondlom,
ktory preukdzal svoje zru¢nosti a ktory bol vyslo-
vene povereny jeho pouzivanim. Aby ste zabranili
nepovolenému pouzivaniu, skladujte toto zaria-
denie na miestach nepristupnych neopravnenym
0sobdm

/A Tento pristroj nie je uréeny nato, aby ho
pouzivali osoby (vratane deti) s obmedzenymi
fyzickymi, senzorickymi alebo dusevnymi
schopnostami alebo s nedostatkom skusenosti
a/alebo nedostato¢nymi znalostami pristroja.
- Deti musia mat dohlad, aby ste sa ubezpecili,
Ze sa s pristrojom nehraju.

A Nepouzivajte tento stroj pre iné Ucely nez
pre aké bol zostrojeny a ktoré boli uvedené
vyssie. Zhodnotte prostredie, v ktorom bude
stroj pouzivany a dokladne sa riadte suc¢asnymi
bezpecnostnymi predpismi.

Stroje nepouzivajte na miestach bez prime-
raného osvetlenia, vo vybusnom prostredi, v blizko-
sti Skodlivych necistot (prach, plyn), na cestach, vo
verejnych priechodoch a véeobecne na otvorenych
priestranstvach.

A\ Operacna teplota stroja sa pohybuje v rozsahu
od +4°C do + 35°C; Ked stroj nepouzivate,
uskladnite ho v suchom, nekorozivnom prostredi s
teplotou v rozsahu medzi + 10°C a + 50°C.

Pri pouzivani stroja sa musi vlhkost vzduchu za
kazdych okolnosti pohybovat v rozpéati 30% az 95%.
V blizkosti stroja nikdy nepouzivajte ani
nim nevysavajte tekutiny, plyny, suchy prach,

kyseliny a rozpustadla (napriklad riedidla,
aceton a pod.) ani keby boli v zriedenom stave.
Taktiez v blizkosti stroja nepouzivajte ani nim
nevysavajte horlavé ¢i vybusné latky (napriklad
benzin, vykurovaci olej a pod.); za ziadnych
okolnosti nevysavajte horlavé ¢i rozzeravené
objekty.

A\ Nepouzivajte tento stroj na svahoch arampéch s
mierou ndklonu vysSou ako 2%; v pripade miernych
svahov nikdy nestavajte stroj bokom ani nim ne-
pohybujte dozadu a vzdy so strojom manipulujte
nanajvys opatrne. (Max. transportna oblast stupa-
nie 10%) Pri transporte stroja za pomoci strmsich
ramp dbajte na to, aby sa stroj neprevratil, ¢i
nekontrolovatelnou rychlostou nezrychlil.

Stroj posuvajte pri ¢o mozno najnizsej rychlosti! Ak
je nutné stroj pouzivat na zvazujicom sa teréne,
uistite sa, ze hlava kefy a sacia lista su v zdvihnutej
polohe.

A Nikdy neodstavujte stroj na zvazujucom sa
teréne.

> Zapnuty stroj by nemal byt nikdy ponechany
bez dozoru; pred ponechanim bez dozoru sa vzdy
uistite, Ze motory su vypnuté a stroj je odpojeny od
elektrickej siete. Zapnuté motory totiz moézu uviest
stroj do neziadaného pohybu a sposobit tym Skodu.
Uistite sa, ze sa v okoli pouzitia stroja nena-
chadzaju Ziadne iné osoby a hlavne deti.

A Nepouzivajte tento stroj pre prevoz oséb/
predmetov alebo k tahaniu veci. Stroj nikdy
netahajte.

w Za ziadnych okolnosti nepouzivajte stroj ako
podperu pre akukolvek zataz.

A Neblokujte otvory pre ventilaciu a chladenie.

A Neodstranuijte, neupravujte ani neobchadzajte
bezpecnostné zariadenia.

A Pri kazdej préci so strojom pouzivajte prostri-
edky pre osobnu ochranu pre zaistenie bezpecnosti
operdtora stroja: zastery alebo bezpecnostné
obleky, proti-Smykovu a vodotesnu obuv, gumené
rukavice, ochranné okuliare, chranice usi a masku
na ochranu dychacej sustavy. Pred zacatim prace
je potrebné dat si dole pripadné retiazky, hodinky,
kravaty a iné objekty, ktoré by mohli sposobit vazne
zranenia.

A Nikdy nevkladajte ruky medzi pohyblivé ¢asti
stroja

> Nepouzivajte iné Cistiace prostriedky nez tie,
ktoré su vyzadované a vzdy sa riadte pokynmi
vyznacenymi na prislusnych bezpecnostnych
$titkoch. Cistiace prostriedky by mali byt sklado-
vané na detom nepristupnych miestach.

V pripade kontaktu Cistiaceho prostriedku s oc¢ami,
okamzite oci vyplachnite velkym mnozstvom vody.
V pripade pozitia Cistiaceho prostriedku okamzite
vyhladajte lekarsku pomoc.
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A Uistite sa, ze zasuvky nabijacky batérii su na-
pojené na funkény uzemnovaci systém a Ze su
chrdnené magneticko-tepelnymi a diferen¢nymi
poistkami.

V pripade, ze chcete stroj vybavit gelovymi
batériami, uistite sa, ze indikator stavu batérie,
umiestneny na ovlddacom paneli stroja, je nasta-
veny spravne. Prejdite si tito procedudru s Vasim
predajcom.

/A Riadte sa pokynmi vyrobcu batérie a dodrzujte
prdvne predpisy. Batérie by mali byt vzdy cisté a
suché, aby sa zabranilo Unikom. Chrante batérie
pred necistotami ako napriklad kovovy prach.
Nikdy neukladajte na batérie naradie ani ziadne
nastroje: mozu sposobit skrat alebo dokonca ex-
ploéziu.

V pripade pritomnosti obzvlast silnych elektro-
magnetickych poli posudte ich mozny vplyv na
elektronické ovladacie zariadenia stroja.

A Pri umyvani stroja nan nikdy nestriekajte vodu.
= Odpadové voda obsahuje pouzity Cistiaci pro-
striedok, dezinfek¢né latky, vodu ako aj organické i
anorganické materialy, zozbierané pocas pracovnej
prevadzky: zbavujte sa odpadovej vody v sulade s
platnou legislativou.

A Ak ma stroj poruchu, nefunguje alebo funguje
so znizenou efektivitou, okamzite ho vypnite
(odpojenim od privodu elektrickej energie alebo
od batérii) a nesnazte sa ho opravit svojpomocne.
Kontaktujte jedno zo servisnych centier vyrobcu.
[&JT Kazda udrzba i vymena prisluSenstva musi
byt vykonavana v dostatocne osvetlenych miest-
nostiach a jedine po odpojeni stroja od privodu
elektrickej energie, v pripade batérii po odpojeni
konektoru.

1= Vetky prace na elektrickom systéme ako aj
vietky udrzby i opravy (hlavne/obzvldst tie, ktoré
nie su priamo a detailne popisané v tomto manuali)
by mali byt vykondvané vylu¢ne autorizovanymi
servisnymi centrami, pripadne $pecializovanym
technikom-$pecialistom/expertom na tento typ
strojov ako aj na bezpecnostné predpisy.

1= Majitel stroja moze pouzivat vyhradne origindlne
prislusenstvo ako aj ndhradné diely dodané vylu¢ne
vyrobcom, kedZe iba za tie méze vyrobca rucit, ze
zariadenie bude s nimi pracovat bezpecne a bez
akychkolvek problémov. Nikdy nepouzivajte casti
ziskané z rozobratia inych strojov ani iné sady ako
origindlne ndhradné diely.

= Pred kazdym pouzitim zariadenie skontrolujte
a obzvlast zvysenu pozornost venujte kontrole
stavu kablu nabijacky batérii a konektoru. Ak nie
st vo vybornom stave, stroj za ziadnych okolnosti
nepouzivajte az kym poskodené Casti neopravi au-
torizovany $pecialista.

= Ak si vSimnete Uniku peny alebo tekutiny,

okamzite vypnite motor odsavania

> NepouZivaajte toto zariadenie na textilné po-
vrchy /podlahy ako napriklad rohozky, koberce a
podobne.

Vosk, penové (istiace prostriedky alebo
rozprasovace pozdlz hadice moézu stroju spdsobit
vazne problémy alebo upchat hadicu.

3.2 HLUKAVIBRACIE
Pozrite sa na poslednu stranu.

4. INFORMACIE O SPRAVNOM Z
OBCHADZANI (HANDLING)

41  BALENIE, ZDVIHANIE A
PREVAZANIE/TRANSPORT

A Priakomkolvek zdvihani, & premiestiovani zaba-
leného stroja sa uistite, Ze stroj je dobre ukotveny/
upevneny aby ste tak predislinahodnému prevrate-
niu ¢i spadnutiu.

Nakladanie a vykladanie stroja musi byt vykonavané
jedine za vhodnych svetelnych podmienok.

So zabalenym strojom sa musi zaobchadzat za
pouzitia adekvéatnych pristrojov aby sa zabrénilo
poskodeniu/zésahu nejakej casti balenia, ¢i jeho
prevrateniu alebo obtchaniu pri spustani na zem.
w \/Setky tieto pokyny platia pre batérie a nabijacku
batérii

4.2 KONTROLY PRI DORUCENI

> Okamzite po doruceni zabaleného tovaru (stroja,
batérii alebo nabijacky batérii) skontrolujte stav ba-
lenia a jeho obsah. Ak doslo k poskodeniu obsahu
balenia, upozornite dorucovatela a dozadujte sa
prava podat Ziadost o nahradu (zvolenim koldnky
“dozadujem sa” v dokumente) eSte pred tym, ako
prevezmete zésielku.

4,3 VYBALOVANIE

A Privybalovani majte na sebe ochranné oble¢enie
a pouzivajte vhodné néstroje aby ste zniZili riziko
nehody.

V pripade, Ze je stroj zabaleny v karténovej krabici :
- Noznicami odrezte a odstrante plastové popruhy.
- Odsunte kartédnové balenie z vrchu balenia stroja.
- Vyberte z vnutra obaly a skontrolujte ich obsah.
(Prevadzkovy a udrzbovy manual, konektor/
pripojka nabijacky batérii)

- Odstranite kovové héciky alebo plastové popruhy,
ktorymi je stroj k palete pripevneny.

- Vyberte z balenia kefy a saciu listu.

- Dajte stroj dole z palety (tlacenim dozadu) za
pouzitia zvazujuceho povrchu/rampy pevne pri-
pevnenej k podlahe i k palete.

Ak je stroj ulozeny v drevenej krabici:

- Oddelte vsetky drevené strany od palety, zacnite
vrchnou. Odstrante ochrannt vrstvu félie, ktorou je
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stroj obaleny.

- Odstrarite kovové héciky alebo plastové popruhy,
ktorymi je stroj k palete pripevneny.

- Vyberte z balenia kefy a saciu listu.

- Dajte stroj dole z palety (tla¢enim dozadu) za
pouzitia zvazujuceho povrchu/rampy pevne pri-
pevnenej k podlahe i k palete.

Riad'te sa rovnakymi pokynmi a davajte si pozor na
rovnaké rizikd pri vybalovani volitelnej nabijacky
batérii (vytiahnut zvrchu balenia drzanim za
$pecidlne Uchyty) a volitelnej batérie.

Po kompletnom vybaleni stroja zacnite s nasadzo-
vanim prisluSenstva a zapajanim batérii presne
podla instrukcii uvedenych v prislusnych castiach
tohto manudlu.

Balenie nevyhadzujte, kedze ho neskor moézete
vyuzit na ochranu zariadenia a jeho prislusenstva
pri pripadnom presune stroja na iné miesto alebo
do servisu. Pokial sa rozhodnete balenie vyhodit,
ucinte tak v stlade s platnymi zékonmi pre zbavo-
vanie sa odpadu.

4.4 SKLADANIE ZARIADENIA A NASTA-
VOVANIE DRZADLA

- Vlozte drzadlo do svojej drazky/na svoje miesto.

- Nastavte drzadlo do pozadovanej vysky a
zasrubujte 2 Sruby (Foto B-21).

- VloZzte saciu hadicu do svojej drazky/na svoje mie-
sto, umiestnenej na nadrzi s odpadovou vodou.
(Foto B-3).

- Pripojte Andersonovu bezpecnostnu spojku (Foto
B-18) do svojej zdpadky? (Foto B-17)

4.5 _ ZDVIHANIE A PRENASANIE: STROJ,
BATERIA A NABIJACKA BATERII

A Nikdy nepouzivajte zdvizny vozik k zdvihaniu
tohto zariadenia. Na stroji/konstrukcii stroja sa ne-
nachadzaju miesta, ktoré by mohli byt pouzité k
priamému zdvihnutiu stroja.

Pred tym nez zacnete s balenim a prenosom zaria-
denia sa ustite, Ze:

- Odpadova nadrz ako aj nadrz na distiaci prostrie-
dok su prazdne.

- Odmontujte saciu listu, kefy, ¢i kotuce.

- Odpojte a vyberte batérie.

Ulozte stroj na pdévodnu paletu (pripadne ind s
dostatoc¢nou nosnostou a vhodnymi rozmermi) po-
mocou zvazujuceho sa povrchu, napriklad rampy.
Poriadne upevnite zariadenie ako aj saciu listu k
palete pomocou kovovych hécikov alebo inych
prvkov, schopnych vydrzat ndpor ¢asti balenia
Zdvihnite paletu so strojom a nalozte ju do vozidla
uréenému k prevozu.

Upevnite stroj i paletu k vozidlu pomocou lan.

Pri pouziti osobného vozidla k prevozu zariadenia
je mozné nalozit stroj do vozidla bez palety, za

pomoci naklonenej rampy. Dévajte si pozor aby
nedoslo k poskodeniu Ziadnej casti zariadenia v
doésledku silného nérazu, vplyvom vlhkosti, vibracii,
¢indhodného pohybu pocas prevozu.

Krabice na batérie maju v sebe otvory, na ktoré
mozu byt zavesené nastroje pre zdvihanie.

A Zdvihanie alebo vkladanie (do priehradky
stroja) mdze byt vykondvané vylu¢ne Skolenym
personalom, za pouzitia vybavenia urceného k
prevozu (kdble, haciky a pod.) a schopného vydrzat
hmotnost nakladu. Pri prevoze dodrzujte rovnaké
zasady a instrukcie aké su uvedené pre stroj ako aj
tie, ktoré najdete v $pecidlnom manuali od vyrobcu.
Nabijacka batérii moze byt prevazana na svojich
podperach a to ako zvislo, tak vodorovne. Pri pre-
voze dodrzujte rovnaké zasady a instrukcie aké
sU uvedené pre nabijacku batérii ako aj tie, ktoré
najdete v $pecidlnom manuali od vyrobcu.

5. TECHNICKE INFORMACIE
VSEOBECNY POPIS

5.2  BATERIE

Bez ohladu na typ batérie je jej vykon uvadzany
pojmom kapacita, ktory znaci ¢asové rozpatie,
pocas ktorého ddjde k vybitiu batérie. Dalsim
dolezitym udajom je pocet moznych vybiti.
Kapacita je vyjadrenad v jednotke ampérov za
hodinu (Ah), zatial co doba vybitia je obvykle
uvadzana ako 20 hodin (C20 alebo 20h, alebo
nie je priamo udana) alebo 5 hodin (C5 alebo 5h).
Cyklus vybitia/nabitia znamend kolko krat dokéze
batéria udrzat naboj za najlepsich podmienok, inak
povedané aka je zivotnost batérie za predpokladu
dodrzania vietkych nutnych opatreni.

Kapacita batérii sa rozni v zavislosti na tom, ako
rychlo sa spotrebuvava elektricky prud. To je dovod,
preco sa batérie svojou kapacitou delia na C5, C20
a iné. Pri porovndvani nasich produktov s inymi na
trhu je potrebné vziat tieto faktory do tvahy.
Pozrite si priru¢ku pre batérie aby ste zabranili
fyzickym poskodeniam a financnym stratam.

- Batéria s gélovym modulom: tento typ batérie je
bezudrzbovy a nevyzaduje $pecidlne prostredie
pre dobijanie (pretoze nevylucuje Ziadne skodlivé
plyny); Preto sa ¢asto odporuca.

A Nemalo by sa povaZovat za samozrejmost, Ze
batérie s rovnakymi technickymi vlastnostami
ako tie, ktoré pontiikame my, prinesu vzdy aj
rovnaké vysledky. Len dokonala kompatibi-
lita medzi tymito prvkami (gélové batérie a
nabijacky batérii) ochrani vykon, Zivotnost,
bezpecnost a investiciu.

54
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5.3 NABIJACKA BATERII

Tento typ vysokofrekvencnej nabijacky batérii
efektivne nabija batérie, ¢im predlzuje ich
prevadzkovu dobu i Zivotnost. Navyse su vdaka
nastavitelnosti velmi prisposobivym riesenim;
Jedna a té istd nabijacka modze byt pouzitd na
nabijanie ako batérii s PB kyselinou tak i gelovych
batérii.

/A Nemalo by sa povazovat za samozrejmost,
Ze nabijacky batérii s rovnakymi technickymi
vlastnostami ako tie, ktoré ponukame my, pri-
nesu vzdy aj rovnaké vysledky. Len dokonala
kompatibilita medzi tymito prvkami (gélové
batérie a nabijacky batérii) ochrani vykon,
Zivotnost, bezpecnost a investiciu.

5.4 BATERIA

Ak mate gelové kyselinové batérie mozete ich
nainstalovat:

Kladny pdl - ¢ervena

Zaporny pdl - Cierna.

5.5 STRUKTURA A FUNKCIE

5.6 STROJ

fotografie A

Volant (riadidld)

Ovladacia rukovat (stlacacia/tlakova rukovét)
Sacia hadica

Saci poklop a pristup k odpadovej nadrzi
Odpadové nadrz

N&drz na Cistiaci prostriedok

Zatka hadice na vypustenie odpadovej nadrze
Hadica na vypustenie odpadovej nadrze
Zatka pre naplnenie nadrze na Cistiaci prostri-
edok

10  Kluka pre nastavenie smeru

11 Naraznikové koleso

12 Ochrana proti striekajlcej vode

LCoOoONOTULTEAE WN —

fotografie B

13 Ovladaci panel

14 Kryt elektronickej dosky

15 Zabudovand nabijacka batérif

Konektor nabijacky batérii

16 Napajaci kdbel (iba model AC 230V)

17  Zasuvka konektora batérie

18 Konektor zabezpecenia batérie

19  Pdka zdvihania/spustania sacej listy

20 Zadné koleso

21 Kluky pre nastavenie uchytu/drzania a
utahovanie

46 Vizualizacie hladiny naplnenia nadrze s istiaci
roztok. Vypustenie nadrze s Cistiaci roztok

fotografie C
22 Regulécia davkovania Cistiaceho roztoku
23 Filter nddrze na Cistiaci roztok

fotografie E

(13) Ovladaci panel

32 Hlavny spinac:
Kontrolka je zapnutd = spina¢ v pozicii ON
Kontrolka je vypnuta = spinac v pozicii OFF

32A Kontrolka Ovladacia rukovat:
Kontrolka je zapnuta = ON prace
Kontrolka je vypnutéa = OFF nefunguje

33 Spina¢ motoru kief:
Kontrolka/var. svetlo zapnuté = spusteny
Kontrolka/var. svetlo vypnuté = vypnuty

34 Spinac sacieho motora:
Kontrolka/var. svetlo zapnuté = spusteny
Kontrolka/var. svetlo vypnuté = vypnuty

35 Automatické skladanie/nasadzovanie kefy:
Kontrolka/var. svetlo zapnuté = spusteny
Kontrolka/var. svetlo vypnuté = vypnuty

36 Testovanie nabitia batérie

37 Zelené led svetlo - plne nabita batéria
38  ZIté led svetlo - 50% nabité batéria

39 Cervené led svetlo - vybité batéria

fotografie F

40 Sacifilter

41 Batériovy priestor 2 x 12V batérie
42 Schéma zapojenia batérii

43 Plavak

fotografie G

(27) Rura na pripojenie sacej hadice
44 Podpora listy

45 Nastavovanie listy

fotografie H
44  Podpora listy
(28) Drziak listy

fotografie D

24 Upevnovacie Sruby

25 Kovovy drziak pre prednu stierku listy
26 Prednd gumova stierka

27 Rdra na pripojenie sacej hadice

28 Nastavovanie uchytenia stierky

29 Zadna gumova stierka

30 Drziak gumovych stierok

31 Drziak gumovych stierok

5.7 NABIJACKA BATERIi
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Pokial ju mate k dispozicii, pozrite si prirucku veno-
vanu nabijackam batérii.

5.8 KONFIGURACIA
OBVODOVEJ DOSKY
Toto zariadenie ma obvodovu dosku nastavenu pre
gelové batérie. Pokial chcete pouzit Pb-kyselinové
batérie, je nutné nastavit panel elektronického
obvodu nasledovnym spésobom:

- Odskrutkujte 4 skrutky z krytu elektronického pa-
nelu (Foto B-14).

- Odpojte kryty bieleho kébla

5.9 PRISLUSENSTVA

V4&s$ predajca Vam mdze dodat Uplny a aktudlny
zoznam vietkych dostupnych prisluenstiev ako su
napriklad kefy, nosice padov, disky a iné.

6. INFORMACIE PRE INSTALACIU

6.1 PRIPRAVA BATERII

A Technické vlastnosti/parametre pouzitych batérii
sa musia zhodovat s parametrami udanymi v casti
venovanej technickym parametrom. Poufzitie inych
batérii moze mat za nasledok vazne poskodenie
stroja alebo sa moéze stat, Ze batérie bude potrebné
nabijat Castejsie.

Operator musi byt vybaveny primeranym
ochrannym vybavenim pocas instaldcie ako aj
pocas vykonavania akejkolvek udrzby batérii, pre
zabranenie pripadnym nehodédm. Nepracujte s
batériami v blizkosti otvoreného ohna, nespdso-
bujte skrat pélov batérie, nevytvdrajte iskry ani
nefajcite.

6.2 INSTALACIA A PRIPRAVA BATERII
A Tieto ¢innosti/operacie musia byt vykonané je-
dine Specializovanym personalom/pracovnikom.
Uistite sa, Ze obe nadrze su prazdne. Ak nie su,
vyprazdnite ich v sulade s pokynmi pre tuto
Specificku proceduru.

- Nadzdvihnite a odstrante nadrz na odpadovu
vodu.Tymto ziskate pristup k priestoru batérii zvr-
chu.

Odpojte Andersonovu svorku batérie (Foto B-17) od
svorky napéjania stroja.

Vzdy drzte svorky rukami a nikdy za kéble netahajte.
Pripojte napajanie batérii k batérii tym, ze
spojite terminaly poélmi s rovhnakym symbo-
lom (erveny kabel “+”, ¢ierny kabel “-")! Skrat
batérie moze sposobit expléziu!

Pred pripojenim svorky batérie k svorke stroja sa
najprv uistite, Ze vietky spinace na ovlddacom pa-
neli st v pozicii “0” alebo vypnuté

A Zavrite priehradku pre batérie a davajte pri tom
pozor aby ste nechtiac nerozdrvili ziadne kable.

6.3 NASTAVENIE NABIJACKY BATERIi

NASTAVENIA

Toto zariadenie je vybavené nabijactkou batérii
prednastavenou na GELové batérie.

Pokial chcete zmenit nastavenie nabijacky batérii,
riadte sa pokynmi uvedenymi v manuali, dodanom
vyrobcom Vasich batérii.

6.4 PRIPRAVA STROJA

A Pred zacatim prace so strojom si nasadte proti-
Smykovu obuv, ochranné rukavice a akékolvek
iné osobné ochranné zariadenie odporucané
dodavatelom pouzitého dCistiaceho prostriedku,
i povazované za nutné vzhladom k pracovnému
prostrediu

w Pred zacatim prace vykonajte nasledujuce:
detailny popis tychto krokov najdete v odpove-
dajucich ¢astiach manudlu:

Zkontrolujte mieru nabitia batérie a ak je to nutné aj
nabijacku, nasadte kefy ¢i kotuce ktoré su vhodné
pre Cistené povrchy a typ préace, ktory chcete
vykonat.

Nasadte saciu listu, skontrolujte, ¢i je poriadne pri-
pevnend k sacej hadici a Ze gumené stierky nie su
prilis opotrebované. Uistite sa, Ze je nddrz na odpa-
dovu vodu prazdna. Ak nie je, Uplne ju vyprazdnite.
Skontrolujte a plne uzavrite.

Naplite nddrz na distiaci prostriedok roztokom/
zmesou Cistej vody a a nepenivého Cistiaceho pro-
striedku v primeranej koncentracii, cez zadny otvor.
1 Doporucujeme si stroj pred pouzitim vyskusat
na vécsej otvorenej ploche bez prekazok, aby
ste sa dobre obozndmili s pohybmi stroja a
predisli tak pripadnym nehodam. Pre dosiahnutie
najlepsich vysledkov cistenia a najdlh3ej Zivotnosti
doporucujeme dodrziavat tieto jednoduché avsak
dolezité rady/postupy:

- Prezrite si pracovnu plochu a dostaite vietky
mozné prekdazky z cesty; ak je povrch znaéne
rozsiahly, pracujte v savislych a paralelnych
obdlZnikovych oblastiach.

- Zvolte si priamu trajektériu prace a a zacnite s
Cistenim z najodlahlejsej ¢asti pracovného prie-
storu, aby ste si nepresli po tom, ¢o uz bolo
vycistené.

7.INFORMACIE K POUZIVANIU

7.1 NABIJANIE BATERII

Pripravte a skontrolujte nabijanie batérie presne
podla pokynov uvedenych v prislusnej casti ma-
nualu.

Postupujte podla pokynov uvedenych v
prevadzkovom a bezpec¢nostnom navode vyrobcu
batérie (pozrite ¢ast udrzby batérie).

Drzte konektory rukami; Netahajte ich pomocou
kablov.

7.2 NASADENIE / ZLOZENIE KEFY
/A Stroj nepouzivajte ak nie je drziak na kefy/
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kotuce spravne nainstalovany.

Skladanie:

Umiestnite kefu na podlahu;

nazdvihnite stierku pomocou zdvihacej/spustacej
pécky (Foto B-19).

Chytte riadidla (Foto C-20) a tlacte ich smerom
nadol aby ste nazdvihli prednu cast stroja naklo-
nenim ho na zadnych koleséch (Foto C-20);

Stroj presunte nad kefu, pricom si davajte pozor,
aby spojovacia priruba kefy bola pod kovovou
prirubou stroja.

Zapnite stroj pouzitim hlavného spinaca ON/OFF
(Foto E-32) umiestnenom na kontrolnom paneli
(Foto E-13).

Pomocou spinaca kief si navolte rotaciu kief (Foto
E-33) a spustite ich rotaciu potiahnutim za kon-
trolnu packu (Foto A-2) : kefa sa k stroju pripoji au-
tomaticky.

Pri skladani drziaku padu/kotuca postupujte
rovnako. i

/A Nedovolte, aby bola dizka tetin kefy kratsia ako
1cm.

A Nedovolte, aby hrubka abrazivnych diskov klesla
pod 1 cm.

Praca s nadmerne opotrebovanymi kefami, ¢i
prili$ tenkymi abrazivnymi kotu¢mi moze viest k
poskodeniu stroja i podlahy.

Pred zacatim prace pravidelne kontrolujte
opotrebovanost tychto dielov.

Rozobratie alebo vymena:

Uistite sa, Ci je vypnuty motor kefy aj motor vyséava-
nia (prislusné kontrolky musia byt zhasnuté).
Stierku na podlahu zodvihnite prislusnou packou
(fotografia B-19).

Uchopte riadidlo (fotografia A-1), zatlacte nan tak,
aby sa zodvihla prednd Cast stroja, a otoCte stroj na
zadné kolieska.

Zatiahnite ovladaciu paku a sucasne stlacte tlacidlo
(fotografia E-35).

Kefa sa tym samocinne odpoji.

Pri demontazi unésacieho disku postupujte
rovnako.

7.3  TRANSPORT STROJA

Pre transport vypnutého stroja sa riadte nasle-
dujucimi pokynmi:

Vypnite stroj za pouzitia (Foto E-32) hlavného
spicana ON/OFF umiestnenom na ovlddacom pa-
neli (Foto E-13). Zdvihnite saciu listu/stierku pomo-
cou zdvihacej / spustacej paky (Foto B-19).

Chytte riadidla (Foto C-20) a tlacte ich smerom
nadol aby ste nazdvihli prednu cast stroja naklo-
nenim na zadnych kolesach;

V tejto polohe dotlacte stroj do novych pracovnych
priestorov alebo na miesto uskladnenia.

7.4  SKLADANIE SACEJ LISTY

Spustte saciu listu pomocou urcenej paky (B-19).
Vlozte dva upeviovacie koliky stierky (Foto H-28 )
do otvorov v drziaku stierky (Foto H-44 ).

Pre upevnenie stierky na podperu (Foto G-28 ) na-
skrutkujte dve skrutky (Foto G-45).

Pripojte odsavaciu hadicu veducu zo stroja k
nasdavacej spojovacej trubici na rame listy (Foto
G-27).

7.5 ROZOBERANIE SACEJ LISTY

Spustte saciu listu pomocou urcenej paky (B-19).
Odpojte odsdvaciu hadicu od spojovacej trubice
listy (Foto G-27).

Odskrutkujte dve skrutky(Foto G-45), ktoré
pripeviuju stierku k drziaku.

Zdvihnite drziak stierky (Foto H-44).

Odoberte stierku.

7.6 _ROZOBERANIE/SKLADANIE
MENYCH STIEROK

Oddelte stierku od svojho drziaku( pozrite cast 7.5).
Odskrutkujte skrutky (Foto I-31) a odoberte drziak
kovovych list (Foto I-30).

Vlyberte upevnovacie skrutky (Foto I-24) a odoberte
predny drziak kovovych list (Foto I-25);

Vlytiahnite gumové stierky zo strany.

Pri vymene gumovych stierok sa riadte rovnakym
postupom, iba zacnite opacne od predne;j stierky;
Utiahnite upevnovacie skrutky (Foto 1-24) a dbajte
na to, aby ostali v Stvorcovych otvoroch stierky
nésledne zapojte zadnu gumovau stierku (Foto I-29)
a kovovy drziak stierky (Foto 1-30) a upevnite ich
upevnovacimi skrutkami (Foto [-31).

77 SKLADANIE/ROZOBERANIE
OCHRANY PROTI SPLIECHANIU

- Odskrutkujte 2 skrutky nachédzajuce sa na kryte
(Foto A-12).

- Odskrutkujte skrutku predného kolesa (Foto A-11).
- Otvorte hak (Foto A-12).

GU-

- Odoberte kryt kefy.
78 SKLADANIE/ROZOBERANIE
PRISLUSENSTVA (KIEF, KOTUCOVYCH

DRZIAKOV A ABRAZIVNYCH DISKOV)

A Nikdy stroj nepouzivajte ak kefy, kotuc¢ové
drziaky alebo abrazivne disky nie su bezchybne
nasadené.

Skladanie:

Uistite sa, Ze tanier kefy je zdvihnuty; v opacnom
pripade ho zdvihnite podla pokynov uvedenych v
prislusnej sekcii.

Uistite sa, ze hlavny spina¢, umiestneny na ovlada-
com paneli, je v polohe OFF/VYPNUTY “0".

Polozte kefy alebo nosic¢e padov pod tanier kefy,
zdvihnite ich, prestrcte ich cez stredovu prirubu, a
otacajte nimi do opacnej strany ako je smer rotacie
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az kym nezapocujete kliknutie, ktoré znaci stabilné
pripojenie.

/A Nedovolte, aby boli stetiny kefy kratsie ako 1 cm
A\ Nedovolte, aby hribka abrazivnych diskov klesla
pod 1 cm.

Praca s nadmerne opotrebovanymi kefami, ¢i
prilis tenkymi abrazivnymi koti¢mi moze viest k
poskodeniu stroja i podlahy.

Pred zacatim prace pravidelne kontrolujte
opotrebovanost tychto dielov.

Rozoberanie alebo nasadzovanie:

Uistite sa, Ze tanier kefy je zdvihnuty, v opacnom
pripade ho zdvihnite podla pokynov uvedenych v
prislusnej sekcii tohto manudlu.

Uistite sa, Ze hlavny spina¢, umiestneny na ovlada-
com paneli, je v polohe OFF/VYPNUTY “0".

Drzte kefy (alebo nosice padov s rukami pod tanie-
rom, otacajte nimi v smere rotdcie a postupne ich/
ho spustajte k zemi aby ste ich/ho uvolnili z taniera.

7.9 NAPUSTANIE A  VYPUSTANIE
NADRZE NA CISTIACI PROSTRIEDOK

= Teplota vody alebo Cistiaceho prostriedku by ne-
mala nikdy prekrocit 50°C.

= Pred naplnenim nadrze na Cistiaci prostriedok ju
vzdy najprv vypustte.

Pre naplnenie nadrZe na cistiaci prostriedok:

- Vyberte zatku zariadenia (Foto A-9) .

- Nechajte medzi ustim zéatky a hladinou vody
kasok miesta.

- Pridajte pozadované mnozstvo chemického pro-
striedku, pricom vezmite do uvahy percentuélny
podiel, ktory udava dodavatel a pInu kapacitu
nadrze, ktord je uvedend na vyrobnom stitku.

- Pouzivajte iba tie produkty, ktoré si vhodné na
Vami ¢istent podlahu a na druh necistét, ktoré si
prajete odstranit.

Tento stroj bol navrhnuty pre pouzitie
s nepenivymi a biologicky odpuratelnymi
cistiacimi prostriedkami, ktoré boli vyrobené
Specialne pre podlahové stroje. Pouzitie inych
chemickych produktov (ako napriklad Chlérnan
sodny, oxidanty, rozpustadla alebo uhlovodiky)
moze stroj poskodit, ¢i dokonca znicit.

- Dodrziavajte bezpeclnostné predpisy
$pecifikované v prislusnej ¢asti a uvedené na obale
Cistiaceho prostriedku.

- Obrétte sa na vyrobcu zariadenia a Ziadajte kom-
pletny zoznam dostupnych a vhodnych istiacich
prostriedkov.

A Cistiaci prostriedok pridavajte az po naplneni
nédrze vodou aby ste zabranili tvoreniu peny vo
vnutri.

- Nenechdvajte hadicu na vodu bez dozoru a Gplne
ju vlozte do néadrze: hadica by sa mohla nechcene
pohnut a zmocit citlivé casti stroja.

- Zatvorte kryt nédrze.

Pre vypustenie nadrze s Cistiacim roztokom postu-
pujte nasledovne:

- Odskrutkujte uzaver umiestneny na spodnej ¢asti
stroja (Foto B-46) a pockajte, kym sa nadrz uplne
nevyprazdni.

- Po vypusteni uzaver zaskrutkujte a poriadne do-
tiahnite aby ste zabranili tniku istiaceho roztoku.

7.9.1 VIZUALIZACIE HLADINY NAPLNENIA
NADRZE S CISTIACI ROZTOK

Hladina naplnenie nddrZze s umyvacim roztokom
moze byt vizualizované priehladnou hadicou umie-
stnenou v zadnej Casti stroja (Foto B-46).

7.9.2 VYPUSTENIE NADRZE S CISTIACI
ROZTOK

Vlypustenie nadrze s umyvacim roztokom mozné
uskutocnit pomocou priehladné hadice umiestne-
nej v zadnej Casti stroja (Foto B-46).

- Vyberte hadicu z miesta jej ulozenia a umiest-
nite ju bud’ do nddrze, kam sa méa umyvaci roztok
vypustit, alebo do kanalizacie.

- Odstrante uzatvaraciu zatku hadice (Foto B-46) a
pockajte, kym nebude nadrz uplne prazdna.

- Po ukonceni vypusteni dobre uzatvorte vypustaci
otvor zatkou a zasurte hadicu na jej miesto.

7.10 _ VYPUSTANIE NADRZE NA ODPA-
DOVU VODU

Spinavé voda musi byt vypustana v stlade s
predpismi platnymi v krajine, v ktorej planujete
$pinavu vodu vypustat.

Uzivatel'je plne zodpovedny za dodrziavanie tychto
pravidiel.

Po spotrebovani cistiaceho roztoku vzdy uplne
vypustte nadrz na odpadovu vodu pred tym, nez
ju opdtovne napustite pri praci.

Nadrz na odpadovi vodu mézete vypustit
kedykolvek je treba, dokonca pocas prechodnych
féz pracovného cyklu

Nadrz na odpadovu vodu vypustite pred jej
zdvihanim aby ste predisli zdravotnym problémom
obsluhy, ¢i pripadnému poskodeniu stroja.

Objem ndadrze na odpadovu vodu je vacsi nez
objem néadrze na cistiaci roztok a tym pddom by
nemalo dochéddzat k preteceniu odpadovej vody,
potencionalne nebezpecnému pre saci motor.
Pre kazdy pripad je v zariadeni nainstalovany
bezpecnostny plavak (Foto F-43), ktory vypne saci
motor ak by hladina odpadovej dosiahla kritickej
hranice.

Ak z pod nadrzi za¢ne unikat voda alebo pena,
okamzite vypnite saci motor a vypustte nadrz na
odpadovu vodu.

Pre vypustenie nadrze:
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Odvezte stroj na miesto vhodné pre vypustanie
$pinavej vody, najlepsie do blizkosti toalety alebo
kanalizécie (dodrzujte pritom ale predpisy pre
likvidaciu odpadovych véd).

Vypnite stroj.

Odpojte vypustaciu hadicu z drziaka (Foto A-7)
(Foto A-8), drzte ju vo vzduchu smerom nahor (?) a
odskrutkujte uzaver.

Spustite vypustaciu hadicu smerom ku zvolenému
odtoku.

Vypustanie moze byt prerusené rychlo a kedykolvek
je treba, jednoduchym zdvihnutim vypustacej ha-
dice smerom nahor.

Skontrolujte kolko Spiny ostalo po vypustani v
nadrzi a v pripade potreby vnutro nddrze vymyjte
cez kontrolny otvor.

PIne dotiahnite skrutkovaci uzéver na vypustacej
hadici a zaveste vypustaciu hadicu na drziak
umiestneny za strojom. Uzaver vypustacej hadice
musi byt vzduchotesny, v opa¢nom pripade dojde
vplyvom straty tlaku k zhorseniu efektivnosti
vysavania/susenia.

711  NASTAVENIE
ROZTOKOM

Prepnite paku pre ovlddanie toku vody s ¢istiacim
roztokom do strednej polohy, medzi polohy pre
Uplne uzatvoreny a Uplne otvoreny tok, podla toho,
aky typ cistenia chcete vykonavat.
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TOKU VODY S

Ventil pre vodu s ¢istiacim roztokom je
uzavrety

Ventil pre vodu s Cistiacim roztokom je
Ciasto¢ne otvoreny

Ventil pre vodu s ¢istiacim roztokom je
plne otvoreny

712  RIADENIE/PREVADZKA STROJA
Model AC 230V

- Pripojte napéjaci kébel stroja ku (Foto B-16) k
napajacej sieti.

- Prepnite hlavny ON-OFF spina¢ do polohy ON
(Foto E-32) .

Vypinacom kefy "smart run" (Foto E-33) zapnete
motor kefy aj motor vysavania a obe prislusné kon-
trolky sa rozsvietia.

Usporny energeticky rezim kefy "ECO" zapnete
podrzanim tlacidla (Foto E-33) na 2 sekundy,
prislusnd kontrolka za¢ne blikat. Do Standardného

pracovného rezimu sa vratite tak, ze podrzite
tlacidlo stlacené dovtedy, kym prislusna kontrolka
nezostane trvalo svietit.

Usporny energeticky rezim vysavania "ECO" zap-
nete podrzanim tlacidla (Foto E-34) na 2 sekundy,
prislusna kontrolka za¢ne blikat. Do standardného
pracovného rezimu sa vratite tak, Zze podrzite
tlacidlo stlacené dovtedy, kym prislusna kontrolka
nezostane trvalo svietit.

A kefasazaéne otaéat az po zatiahnuti ovlada-
cej paky (Foto A-2).

Otvorte kohutik roztoku otocenim davkovacej
packy cistiaceho prostriedku (Foto C-22).

Ak si nezelate pouzivat roztok, stlacte tlacidlo (Foto
E-35) a prislusna kontrolka zhasne.

Spustite jednotku vysavania dole pomocou paky na
zdvidnutie podlahovej stierky (Foto B-19).

Pri umyvani dldzky pomaly postupujte dopredu a
tlacte na ovladaciu péku (Foto A-2), aby kefa pra-
covala. Po uvolneni ovladacej paky sa kefa po
niekolkych sekundéch prestane otacat.

A Nezabudnite, Zze pred pohybom dozadu
musite zodvihnut podlahovu stierku, aby sa
neposkodila.

Ak si nezelate pouzivat kefu, stlacte tlacidlo (Foto
E-33) a prislusna kontrolka zhasne.

Ak si nezeldte pouzivat vysavanie, stlacte tlacidlo
(Foto E-34) a prislusna kontrolka zhasne.

Model DC 2 x 12V

- Uistite sa, Ze kontektor batérie, umiestneny pod
néadrzou na odpadovu vodu (Foto B-17), je zapojeny.
Zapnite hlavny spinac (Foto E-32).

- Skontrolujte stav batérii (Foto E36) v palubnej
nabijacke batérii (Foto B-15).

Vlypina¢om kefy "smart run" (Foto E-33) zapnete
motor kefy aj motor vysavania a obe prislusné kon-
trolky sa rozsvietia.

Usporny energeticky rezim kefy "ECO" zapnete
podrzanim tlacidla (Foto E-33) na 2 sekundy,
prislusna kontrolka zacne blikat. Do standardného
pracovného rezimu sa vratite tak, ze podrzite
tlacidlo stlacené dovtedy, kym prislusna kontrolka
nezostane trvalo svietit.

Usporny energeticky rezim vyséavania "ECO" zap-
nete podrzanim tlacidla (Foto E-34) na 2 sekundy,
prislusna kontrolka za¢ne blikat. Do standardného
pracovného rezimu sa vratite tak, ze podrzite
tlacidlo stlacené dovtedy, kym prislusnd kontrolka
nezostane trvalo svietit.

A kefa sazaéne otaéat az po zatiahnuti ovlada-
cej paky (Foto A-2).

Otvorte kohutik roztoku otocenim davkovacej
packy cistiaceho prostriedku (Foto C-22).

Ak si nezelate pouzivat roztok, stlacte tlacidlo (Foto
E-35) a prisludnd kontrolka zhasne.
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Spustite jednotku vysavania dole pomocou paky na
zdvidnutie podlahovej stierky (Foto B-19).

Pri umyvani dlazky pomaly postupujte dopredu a
tlacte na ovladaciu péku (Foto A-2), aby kefa pra-
covala. Po uvolneni ovlddacej paky sa kefa po
niekolkych sekundéach prestane otéacat.

A Nezabudnite, ze pred pohybom dozadu
musite zodvihnut podlahovu stierku, aby sa
neposkodila.

Ak si neZelate pouzivat kefu, stlacte tlacidlo (Foto
E-33) a prislu$na kontrolka zhasne.

Ak si nezeldte pouzivat vysavanie, stlacte tlacidlo
(Foto E-34) a prislu$nd kontrolka zhasne.

712 PRACOVNY POSTUP

7.13.1 PRIPRAVA A VAROVANIA

Odstrante vietky volné pevné zvysky z povrchu,
ktory sa ma osetrit (pomocou vhodnych nastrojov,
ako su vysdvace, zametacie stroje atd.). Ak sa
tak nevykona pevné necistoty moézu zabrafovat
funkcnosti stierky, ¢im sa znizi efektivita préace.
Tento stroj moze byt vedeny iba vyskolenym per-
sonalom.

7.13.2 KONTROLKY
BATERII

Sekvencia svetiel na na ovladacom paneli miery
nabitia batérii Foto E-36) znamend/ukazuje, ze sa
batéria vybija. Ked' zasvieti cervené svetlo (Foto
E-39), vypnite motor kief, zavrite vystup roztoku
Cistiaceho prostriedku, dosuste zbytkovu vlhkost a
presurite sa do miesta pre nabijanie batérii aby ste
batériu nabili.

A Pokial hladina zvyskového napitia klesne
prilis nizko, méze doéjst k nenapravitelnému
poskodeniu batérie (pozrite navod na obsluhu
batérie) nesnazte sa dostat mieru vybitia batérie
pod bezpecnostny limit, napriklad vypinanim
a zapinanim stroja alebo akymkolvek inym
sposobom.

7.13.3 PRIAME CISTENIE ALEBO PRI NEPA-
TRNE ZNECISTENYCH POVRCHOCH
Cistenie a susenie v jednom chode

Pripravte stroj pre pouZzitie podla uz zmieriovanych
pokynov a pouzivajte ho tak, ako je popisané v pa-
ragrafe 7.12.

= Nikdy nepouzivajte stroj bez Cistiaceho roztoku:
moze dojst k poskodeniu podlahy.

7.13.4 RADIKALNE CISTENIE ALEBO PRE
VELMI ZNECISTENE POVRCHY

Cistenie a susenie vo viacerych krokoch

Pripravte stroj tak, ako uz bolo opisané.

MIERY  NABITIA

Prvy krok:

Umyjte podlahu tak ako je popisané v odstavci 7.11
bez susenia podlahy

Nechajte ¢istiaci roztok posobit na znecistenu
podlahu v suilade s informaciami uvedenymi na
pouzitom ¢istiacom prostriedku.

Druhy krok:

Postupujte podla pokynov uvedenych v
predchadzajucej sekcii “Priamé Cistenie” paragraph
(7.13.3) aby ste taktiez pristupili k ¢isteniu a suseniu
podlahy

1= Nikdy nepouzivajte stroj bez Cistiaceho roztoku:
moze dojst k poskodeniu podlahy.

7.13.5 UKONY PO CISTENI

Zavrite vystup Cistiaceho roztoku.

Po tom, ¢o Uplne vysusite vietky zvysky vody z
povrchu, pockajte zopar sekind, potom zdvihnite
saciu listu a vypnite saci motor.

Presunite sa na miesto vhodé pre vypustanie nadrzi;
vypustite a vycistite nadrze (pozrite 7.10)

Ak je to nutné, dajte nabijat batériu (pozrite si
prislusnd ¢ast manualu).

7.14  SPECIFICKE POKYNY PRE POUZITIE
MODELU AC 230V

Stroj AC 230V moéze byt zapnuty iba ak sa napatie
uvedené na Stitku zhoduje s dostupnym napétim a
ak je elektricka zasuvka uzemnena.
Neposkodzujte privodny kabel; nedrtte ho ani
zanho netahajte.

Neprechddzajte po privodovom kébli strojom.
Kébel by sa mohol zamotat do pohyblivych casti
stroja a sposobit skrat.

POZOR - Stroj AC 230V ma casti, ktoré su pod
prudom; kontakt s nimi méze mat za nasledok
vazne poranenia ¢i dokonca smrt.

- Pred zacatim akéhokolvek typu operacie na stroji
ho odpojte od zdroja elektrickej enerige.

- Nikdy sa nedotykajte poskodenych, ¢i opotrebo-
vanych elektrickych kablov.

- Pred ziskanim pristupu k elektrickému systému
je vzdy nutné odpojit stroj od privodu elektrickej
energie.

- V pripade, ze déjde k poruche, poskodeniu
alebo nalomeniu elektrického kéblu ho okamzite
vymeiite originalnou ndhradou.

- Siet spojov musi byt chranena pred striekanim
vody.

- Privodovy kabel musi zodpovedat platnym
bezpecnostnym predpisom.

- Elektricky systém, ku ktorému je stroj pripojeny,
musi byt vybaveny poistkovou skririou.

- Je absolutne zakézané pouzivat stroj v blizkosti
bazénov alebo inych vodnych ploch.

NUDZOVE SITUACIE
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V pripade nudzovej situacie:

- Okamzite odpojte zariadenie od elektrickej
siete.

- Okamzite poskytnite spravnu prvi pomoc

Ak by doslo k nehode stroj nesmie byt zapnuty a
pouzivany az kym nebude preskimany vyrobcom
autorizovanym technikom.

8. UDRZBA

INFORMACIE O UDRZBE

Hlavnym spinacom vypnite stroj a odpojte svorku
rozvodov batérie od svorky rozvodov stroja (Foto
B-17)(Foto B-18).

= \Setky prace na elektrickom systéme ako aj
kazda Udrzba ¢i oprava (obzvlast tie, ktoré nie su
explicitne popisané v tomto manudli) by mali byt
vykonavané vylu¢ne autorizovanymi servisnymi
centrami alebo $pecializovanymi technikmi, ktori
st odbornikmi v tomto sektore ako aj v prislusnych
bezpecnostnych predpisoch.

Vykondvanie pravidelnej udrzby stroja a désledné
dodrziavanie pokynov vyrobcu je najlep$im sp6so-
bom ako zabezpecit ten najlepsi vykon a najdlhsiu
Zivotnost stroja.

8.1 NADRZE

Vypustite obe nadrze tak ako je popisané v
prislusnych ¢astiach tohto manuélu.

Odstrante akékolvek pevné necistoty napustanim
a naslednym vypustanim nadrze az kym sa vsetky
necistoty nevyplavia: pouzijte na to umyvaciu ha-
dicu alebo podobny nastroj.

/A Voda o teplote vyssej ako 50°, vysokotlakové
Cistenie alebo iné prehnane silné striekanie
moze poskodit nadrze i samotny stroj.

Ak sa stroj nepouziva, nechdvajte uzavery nadrzi
otvorené aby mohli Uplne vyschnut a nezacali sa v
nich tvorit neprijemné zdpachy.

8.2 CISTENIE FILTRU
ROZTOKU

Odoberte najprv priehladny kryt (Foto E-36) a
potom aj kovovy filter.

Obe vycistite, kovovy filter namontujte spét vsu-
nutim do svojich drdzok a uzavrite vodny filter za-
skrutkovanim priehladného krytu.

8.3 SACIAHADICA

Odpojte saciu hadicu od stierky (Foto G-27) aby
ste mohli hadicu umyt a odstranit z nej akékolvek
nedistoty, ktoré mozu prekazat.

Pevne pripevnite hadicu s telu stierky.

8.4  STIERKA

A Nemanipulujte so stierkou holymi rukami:
majte nasadené ochranné rukavice, pripadne aj iné
ochranné prvky potrebné k vykonaniu ¢innosti.

CISTIACEHO

Odpojte stierku od stroja a vycistite ju pod prddom
teclcej vody pomocou $pongie alebo kefy.
Skontrolujte opotrebovanost pruhov v kontakte s
podlahou. Stierky st navrhnuté tak aby stierali tenkd
vrstvu Cistiaceho prostriedku a vody na podlahe a
aby izolovali vysavanu cast povrchu a zlepsili podt-
lak tvoreny sacim motorom: vdaka tomu vysusuje
stroj velmi efektivne. Pravidelna a Casta praca
sposobuje, Ze sa ostry okraj listy zaokruhli alebo
priamo poskodi, ¢im dojde k zhorseniu efektivity
susenia. Z toho dovodu sa musia listy stierky menit.
Pri vymene opotrebovanych stierok sa riadte pok-
ynmi uvedenymi v prislusnej ¢asti tohto manualu.
Otocte stierku opacne aby sa opotrebovala zatial
neopotrebovand strana alebo namontujte Uplne
nové.

8.4.1 ROZOBERANIE SACEJ LISTY
Spustte saciu listu pomocou urcenej paky (B-19).
Odpojte odsdvaciu hadicu od spojovacej trubice
listy (Foto G-27) .

Odskrutkujte dve skrutky(Foto G-45), ktoré
pripeviuju stierku k drziaku.

Zdvihnite drziak stierky (Foto H-44).

Odoberte stierku.

8.4.2 ROZOBERANIE/SKLADANIE
MENYCH STIEROK

Oddelte stierku od svojho drziaku( pozrite ¢ast 7.5).
Odskrutkujte skrutky (Foto I-31) a odoberte drziak
kovovych list (Foto I-30).

Vlyberte upevnovacie skrutky (Foto I-24) a odoberte
predny drziak kovovych list (Foto I-25);

Vytiahnite gumové stierky zo strany.

Pri vymene gumovych stierok sa riadte rovnakym
postupom, iba zacnite opacne od predne;j stierky;
Utiahnite upeviovacie skrutky (Foto 1-24) a dbajte
na to, aby ostali v $tvorcovych otvoroch stierky
nasledne zapojte zadnu gumovd stierku (Foto 1-29)
a kovovy drziak stierky (Foto 1-30) a upevnite ich
upevnovacimi skrutkami (Foto I-31).

GU-

8.5 PRISLUSENSTVO

Odoberte a vycistite kefu alebo nosic¢ padov a pad.
A Aby ste predidli poskodeniu podlahy i stroja,
dokladne skontrolujte, ¢i sa v prisludenstve neza-
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9 PREVADZKOVE KONTROLY

Po kazdom Mesacne

pouziti

V pripade po-
treby

Tyzdenne

Odoberte a vycistite stierky

Vypustite nadrz na odpadovii vodu

Vypustite a vymyte ¢istou vodou nadrz na odpadovu vodu

Nabijte batérie

Odoberte kefy a skontrolujte opotrebovanie kief, pritomnost
cudzich objektov namotanych na kefe alebo nosici padov

Skontrolujte vieobecny stav stroja

Skontrolujte, ¢i sacia hadica a riadenie/ovladanie su zba-
vené vietkych prekazok

Skontrolujte opotrebovanie stierok sacej listy

Otvorte a vycistite filter na cistiaci roztok

Vycistite snimace hladiny znecistenej vody

Vycistite tanier kefy, drziak stierky i stierku

Skontrolujte zdvihaci/spustaci mechanizmus stierky.

Naolejujte/namazte pohyblivé casti.

Skontrolujte paku na otvaranie kohutika vody s Cistiacim
roztokom.

Odvzdusnite vodné hadice.

sekol nejaky cudzi objekt ako napriklad kovové
Casti, skrutky, drevené tlomky, kéble alebo iné po-
dobné predmety.

Skontrolujte, ¢i su kefy pri praci na povrchu plo-
ché (skontrolujte, ¢i nedoslo k nejakému nepravi-
delnému opotrebovaniu kief alebo abrazivnych
kotucov). V pripade potreby upravte sklon posobe-
nia na podlahu.

Pouzivajte vyhradne prislusenstvo odporucané
vyrobcom: ostatné produktu moézu znizit
bezpecnost pri praci.

8.6 TELOSTROJA

Na cistenie vonkajsej Casti stroja pouzijte Spongiu
alebo jemny kusok latky, pripadne makku kefku
na odstranenie tvrdiej spiny. Narazuvzdorny po-
vrch stroja je drsny aby pocas prace neboli vidiet
pripadné skrabance avsak tato vlastnost nepomaha
pri Cisteni tazkych skvin. Je zakédzané pouzivat na
Cistenie parné dCistice, hadice s tekicou vodou a
vysokotlakové Cistice.

8.7 BATERIE
Velmi Vam doporucujeme pouzivat gelové alebo
bezidrzbové batérie.

GELOVE batérie
Udrzbu vykondvajte v sulade s pokynmi vyrobcu
a so vsetkymi ostatnymi pokynmi uvedenymi v

tomto manuali.
Pouzivajte vyhradne nabijacky batérii doporucené
vyrobcom.

8.8 PRAVIDELNA UDRZBA
Pre vietky operdacie opisané v nasledujicej tabulke
planovanej udrzby si pozrite pokyny a podrobné
upozornenia v prislusnych ¢astiach.

8.9 DOPORUCENE NAHRADNE DIELY
Udrziavanim rezervnej zésoby najbeznejsich spo-
trebnych materidlov, planovanim beznej ako aj mi-
moriadnej Udrzby si zabezpecite to najefektivnejsie
a najspolahlivejsie pouzivanie stroja. Kontaktujte
svojho predajcu a vyziadajte si zoznam tychto
ndhradnych dielov.

9. PREVADZKOVE KONTROLY
Pozrite tabulku na predchéddzajucej strane.

9.2 RADY SVOJPOMOCI

Tieto rady svojpomoci Vém ulahcia pochopenie
pricin niektorych moznych problémov, zalozenych
na $pecifickych typoch portch. Informacie o druhu
napravnych opatreni najdete v prislusnych castiach,
popisanych nizsie.

9.2.1 STROJNEFUNGUJE
® Konektor batérie je vypojeny alebo slabo za-
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pojeny ku hlavnému konektoru rozvodov

© Pevne spojte obe konektory.

® Stroj sa nabija

© Dokoncite nabijanie

@ Batérie st vybité

© Nabijte batérie

® Obvodova doska sa prehriala.

© Prejdite si v mysli prevadzkové situacie, ktoré
mohli sposobit poruchu (vysoky sklon atd.).
Pockajte 30 minut a pokuste sa vyhnut podobnym
operaciam. Ak problém pretrvava, obratte sa na au-
torizované servisné stredisko.

9.2.2 STROJSA NEHYBE VPRED

® 2 tlac¢idlda umiestnené pod riadidlom
(bezpecnostna/stlacitelna rukovat??) nie su spravne
stlacené.

© Stla¢te obe tlacidla pod volantom az nadoraz.

® Podlaha je prilis strma.

@ Batérie su vybité/mitve.
© Nabijte batérie.

9.2.3 KEFY SANETOCIA

® Spinac motora kief nie je zapnuty

© Pre aktivaciu kief stlacte prislusné tlacidlo.

@ Prerusil sa tepelny istic motora kefy; Motor je
prehriaty.

© Skuste zistit a odstranit pricinu (kible alebo po-
dobné predmety, ktoré brania pohybu, prili$ drsny
povrch atd’.)

® Motorové relé alebo motor kief je poskodeny.

© Vymeiite ho.

9.24 NEDOSTATOK ALEBO
CISTIACEHO PROSTRIEDKU

@® Nadrz na Cistiaci prostriedok je prazdna.

© Po vypusteni nadrze na odpadovd vodu napusti-
te nadrz na Cistiaci prostriedok cistiacim roztokom.
@ Kefy alebo cely stroj sa zastavil.

© Aktivujte kefy.

® Paka na nastavenie prietoku je zatvorend alebo
takmer zatvorena.

© Nastavte/zvyste tok vypustania cistiaceho
roztoku podla potreby.

@ Filter Cistiaceho roztoku je upchaty.

© Vycistite filter.

® Potrubie napdjajuce Cistiaci prostriedok je v
uréitom bode upchaté.

© Vycistite potrubie odstranenim necistot.

@ Solenoidovy uzaver toku je spaleny.

© Vymeiite ho.

PREBYTOK

9.2.5 ZIADNE SANIE
@ Sacia hadica nie je pripojena k stierke.
© Spravne ju pripojte.

® Sacia hadica, potrubie stierky alebo kontrolna
priehradka su upchaté.

© Vycistite a odstrante akékolvek prekazajuce
necistoty z uvedenych potrubi.

® Saci motor je vypnuty.

© Zapnite ho.

® Nadrz na odpadovu vodu je plna.

© Vyprézdnite ju.

® Do sacieho motora sa nedostava elektricky prad
alebo je spaleny.

© Skontrolujte spojky a v druhom uvedenom pripa-
de vymente motor.

9.2.6 NEDOSTATOCNE SANIE

® Uzaver nadrze na odpadovd vodu nebol
dostatocne silne dotiahnuty.

© Dostatocne ho dotiahnite.

® Uzaver hadice nadrze na odpadovu vodu nie je
plne uzavrety.

© Spravne ho uzavrite.

® Sacia hadica, potrubie stierky alebo kontrolna
priehradka su upchaté

© Vydistite a odstrante akékolvek prekazajuce
necistoty z uvedenych potrubi.

9.2.7 MOTOR KIEF ALEBO MOTOR SANIA SA
NEDA ZASTAVIT

® Prenosovy spinac je chybny.

© Zastavte stroj odpojenim z elektrickej siete,
odpojte hlavny kontektor batérie a kontaktujte ser-
visné centrum.

9.2.8 SACIA LISTA NESUSI EFEKTIVNE

® Listy stierky s opotrebované alebo tahaji pevné
nedistoty.

© Vymeiite ich alebo ich poriadne vycistite.

® Nastavenie stierok nevyhovuje/nie je spravne; pri
postupe vpred musia byt listy v spravnom sklone k
smeru jazdy

© Spravne nastavte stierku.

® Sacia hadica, potrubie stierky st upchaté.

© Vycistite a odstrante akékolvek prekazajuce
necistoty z uvedenych potrubi.

9.2.9 NABIJACKA BATERIi NEFUNGUJE

® Nabijacka batérii sa nezapne

© Skontrolujte, ¢i je nabijacka batérii pripojend k
batérii. Pozrite si manual k nabijacke batérii.

9.2.10 BATERIE SA NENABIJAJU ALEBO
NEDRZIA NAPATIE

® Po skonceni nabijania nie je batéria spravne na-
bita (pozrite si manual vyrobcu batérii obsahujuci
pokyny pre tdrzbu.)

® Vsimnite si, aki chybovu spravu nabijacka zobra-
zuje ako aj dalsie udaje uvedené na displeji (pozrite
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si ndvod na obsluhu nabijacky batérii)

© Batérie st nové a pritom nepodavaji 100% sta-
noveného vykonu.

@ Batéria dosahuje maximalneho vykonu az po 20
az 30 kompletnych cykloch nabijania

@ Elektrolyt sa odparil a dosky/platy plne ne-
pokryva.

© Pozrite sa do navodu na pouzitie a Udrzbu od
vyrobcu batérii)

@ V hustote roznych prvkov st vyrazné rozdiely

© Vymeiite poskodenu batériu.

Vzdy sa riadte navodom na pouzivanie a udrzbu
batérii a nabijacky batérii. Ak v nich nendjdete
rieSenie svojho problému, kontaktujte autorizo-
vané servisné centrum.

Vyrobca NEMOZE vyriesit problémy spésobené
pouzivanim batérii alebo nabijaciek batérii,
ktoré neboli priamo nim dodané.

10. PODMIENKY ZARUKY

Vietky nase stroje su podrobené podrobnym te-
stom a su chranené platnou legislativou proti
chybam, ktoré mohli vzniknut pri vyrobe.

Zaruka plati od ddtumu predaja zariadenia.

Datum predaja je uvedeny na potvrdeni vystave-
nom predajcom pri odovzdani/odoslani zariade-
nia. Vyrobca sa zavazuje pocas doby trvania zaru-
ky opravit alebo nahradit akékolvek vadné diely
zdarma. Akékolvek zavady, ktoré nemo6zno jasne
pripisat vade materidlu alebo vyroby, musia byt
preskusané jednym z nasich servisnych centier ale-
bo v nasom zdvode a oprava musi byt zakazniko-
vi vyuctovand podla vysledku tejto kontroly. V
Ziadnom pripade zaruka nepokryva nasledujice
poskodenia: nahodné poskodenie pocas presunu
alebo pri manipuldcii so zariadenim, nahodnym
poskodenim  sp6sobenym  nedbalym alebo
nevhodnym riadenim stroja , poskodenie sp6so-
bené nespravnym alebo nevhodnym pouzitim, Ci
inStaldciou, ktoré nie su v sulade s upozorneniami
uvedenymi v ndvode na pouzitie, pripadne, ktoré
nastali v doésledku nezvycajnych udalosti, ktoré
nezdvisia od prevadzky alebo pouzivania tohto
zariadenia. Zariadenia, ktoré potrebuju opravit
musia byt doru¢ené do servisného centra spolu
so vsetkym pdvodnym prislusenstvom a dokla-
dom zakupenia. Ak bolo zariadenie opravované
alebo don bolo inak svojvolne zasahované neau-
torizovanou tretou stranou zaruka sa povazuje ne-
platnu. Zaruka sa taktiez povazuje za neplatnu ak
zékaznik nie je schopny dolozit pévodny (Citatelny
a Uplny) doklad o zakupeni alebo ak nie je mozné
rozoznat sériové ¢islo uvedené na rame stroja. Toto
zariadenie nebude vymenené a zaruka zéruka ne-
bude predizena akondhle uz predtym doslo k ne-

opravnenému zasahu. Opravy moézu byt vykonané
jedine v jednom z nasich servisnych centier alebo v
nasom zdvode. Zariadenia ur¢ené na opravu musia
byt zaslané na naklady azodpovednost pouzivatela.
Zéruka sa nevztahuje na cistenie pracovnych casti,
Ziadnu planovanu udrzbu ani opravu ¢i vymenu
tych casti, ktoré podliehaju beznému opotrebo-
vaniu. Vyrobca nenesie zodpovednost za Urazy ¢i
poskodenia predmetov zapric¢inené instalaciou,
ktord nie je v sulade s pokynmi uvedenymi v tomto
navode alebo nespravnym pouzitim zariadenia.

10.1  ZLIKVIDOVAT

Ak stroj uz nemienite nadalej pouzivat a chcete
ho zlikvidovat, odstrante z neho batérie a v sulade
s predpismi o eko-kompatibilite predlozenymi v
Eurépskom Standarde 2013/56/EU sa ich zbavte
alebo ich ulozte v autorizovanom zbernom centre.
Pri likvidacii stroja sa riadte platnymi predpismi tej
krajiny, v ktorej ho chcete zlikvidovat:

- odpojte zariadenie, vyprazdnite ho od
akychkolvek necistot ¢i tekutin a dokladne umyijte.
- roztriedte casti stroja do skupin s rovnakym
pouzitym materidlom (plasty podla symbolu
recyklécie, kovy, guma, balenie). Pre likvidéciu casti
obsahujucich iné materialy prosim kontaktujte
kompetentné autority; Kazdd takto roztriedena
skupina casti stroja musi byt zlikvidovana v sulade
s recykla¢nymi zékonmi.

Taktiez doporucujem zlikvidovat tie asti stroja,
ktoré by mohli byt nebezpecné, hlavne pre deti.

10.2  LIKVIDACIA (WEE)

Ako majitel elektrického alebo  elektro-

nického zariadenia Vam zékon (v sulade s

nariadenim 2012/19/EU o elekrickom a
E clektronickom odpade ako aj s narodnymi
zakonmi Clenskych Statov EU, ktoré toto nariadenie
zaviedli) zakazuje likvidovat tento product alebo
jeho elektrické, ¢i elektronické prislusenstva ako ko-
mundlny odpad a ukladd Vdm povinnost pouzit
spradvny separovany zber. Produkt mozete
zlikvidovat aj tak, ze ho vrdtite distribdtorovi pri
nakupe nového vysavaca. Novy produkt musi byt
ekvivalentny tomu, ktory chcete zlikvidovat.
Vlyhodenie tohto produktu do volnej prirody méze
zapricinit velké Skody na Zivotnom prostredi ako
aj na ludskom zdravi. Disposing of the product
in the environment can cause great harm to the
environment itself and human health. Symbol na
obrézku oznacuje kontajnery na komunalny odpad
a je prisne zakazané zlikvidovat toto zariadenie v
takychto kontajneroch. Nedodrzanie predpisov
uznesenych v Smernici 2012/19/EU a uzneseni za-
vedenych v réznych Clenskych Statoch EU je admi-
nistrativne trestné.
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2. INFORMATII GENERALE

21 SCOPUL MANUALULUI

Consultati cuprinsul in limba dvs. pentru a par-
curge continutul manualului si a gasi cu usurintd
un subiect anume. Acest manual a fost conceput
de catre producétor si face parte din produs. Ca
atare, acesta trebuie pastrat intr-un loc sigur pen-
tru intreaga durata de viata a masinii pana la ca-
sare.

Clientul trebuie sa se asigure ca operatorii masini
au citit sau sunt familiarizati cu continutul acestui
manual pentru a respecta cu strictete instructiu-
nile descrise aici.

Respectarea constanta a instructiunilor din acest
manual este singura modalitate de a garanta cele
mai bune rezultate in ceea ce priveste siguranta,
performanta, eficienta si durata de viata a pro-
dusului pe care il detineti acum. Nerespectarea
acestor reguli poate provoca vatamari corporale
si deteriorarea utilajului, a suprafetei curdtate si a
mediului: astfel de vatamari sau deteriorari nu pot
fi atribuite producatorului in nici un caz.

Acest manual se refera in detaliu la masinad si oferd
instructiuni si descrieri numai despre baterii si in-
carcatoarele de baterii (optional). Bateriile si in-
carcatorul sunt componentele complementare
de baza ale masinii si i vor afecta functionarea
in ceea ce priveste timpul de functionare si
performantele. Doar combinatia corecta din-
tre cele doua accesorii (baterii si incarcator) va
asigura cea mai inalta performanta si econo-
mii de costuri. Pentru informatii mai detaliate,
consultati manualul special al bateriei si al in-
carcatorului.

incarcatoarele noastre de baterii si bateriile
(optional) recomandate asigura cea mai buna
combinatie cu masina si asigura o versatilitate
remarcabila (incarcator), precum si cele mai
inalte standarde de calitate si performanta ale
categoriei.

2.2
RILOR
Din motive de claritate si pentru a evidentia in
mod eficient diferitele aspecte ale instructiuni-
lor furnizate, termenii si simbolurile folosite sunt
definite si ilustrate mai jos:

- Masina. Aceastd definitie inlocuieste denumi-
rea comerciald la care se referd acest manual.

- Operator. Prin operator se intelege persoana
care utilizeaza in mod normal masina si care este
familiarizata cu caracteristicile sale de exploa-
tare, dar care nu are abilitatile tehnice specifice
de a efectua lucrdri pe aceastd masina.

- Tehnician. Prin tehnician se intelege persoana

TERMINOLOGIE SI LEGENDA SIMBOLU-

care are experienta, educatia tehnica, cunostin-
tele legislative si de reglementare care ii per-
mit sa efectueze orice tip de lucrare necesara,
precum si capacitatea de a recunoaste si evita
riscurile posibile in timpul instaldrii, exploatarii,
manipuldrii si intretinerii masinii.

= - SIMBOL DE INDICATIE. Informatii impor-
tante in mod special pentru a evita defectiunile
masinii.

A - SIMBOL DE ATENTIE. Informatii foarte im-
portante pentru a evita deteriorarea gravad a ma-
sinii si a mediului in care functioneaza.

- SIMBOL DE PERICOL. Informatii vitale pen-
tru a evita consecintele grave (sau extreme) care
afecteaza sdndtatea persoanelor si care pro-
voaca deteriorarea produsului si a mediului in
care functioneaza.

Greutate maxima cu baterii, rezervoare pline si ope-
rator

D> inclinatie maxima in lucru: 2%
(Inclinatie maxima in transport 10%)
=== Putere motor sistem de perii

% Putere motor sistem de aspirare

2.3 IDENTIFICAREA PRODUSULUI

Placuta de identificare situata in partea din
spate a masinii contine urmatoarele infor-
matii.

2.4 UTILIZARE SPECIFICA

Masinile sunt destinate pentru utilizare in scop co-
mercial (de exemplu in hoteluri, scoli, spitale, fabrici,
centre comerciale, in birouri si resedinte s.a.).
Aceastd masina este o masina de spalat-uscat par-
doseli: se utilizeaza la spélarea si aspirarea lichidelor
de pe pardoseli plate, rigide, orizontale, netede sau
moderat aspre si uniforme, care nu contin obstacole,
atat in mediul civil, cat si in cel industrial. Orice alta
utilizare este interzisa.

Consultati foarte atent informatiile de siguranta din
acest manual.

Masina de spalat-uscat distribuie o cantitate de so-
lutie de apa si detergent (reglabild) pe suprafata
care trebuie curdtatd, in timp ce periile indepdrteaza
murdaria de pe pardoseala. Sistemul de aspiratie al
masinii, care foloseste o racleta la sol, usucd perfect
lichidele si murdaria indepdrtatd de pe periile fron-
tale intr-o singurd trecere.

Prin combinarea eficienta a unui detergent cu dife-
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rite tipuri de perii (sau discuri abrazive), masina se
poate adapta la toate combinatiile diferite de pardo-
seli si murdarie.

2.5 MODIFICARI TEHNICE

Producatorul isi rezerva dreptul de a face modi-
ficari tehnice asupra produsului, fara instiintare
prealabild, pentru a face actualizérile sau im-
bunatatirile tehnice necesare. Din acest motiv,
unele detalii referitoare la masina pot fi diferite
fatda de informatiile din cataloagele de vanzari
sau din ilustratiile prezentate in aceasta brosura.
Cu toate acestea, acest lucru nu va reduce sigu-
ranta sau invalida informatiile furnizate in acest
sens.

3. INFORMATII PRIVIND SIGURANTA

3.1 RECOMANDARI DE BAZA

w Cititi cu atentie ,manualul de instructiuni”
inainte de a porni, folosi, efectua intretineri de
rutina sau neprogramate sau orice alte lucrari pe
masina.

/A Respectati cu rigurozitate toate instructiunile
prevazute in acest manual si cele pentru baterii si
incarcatoarele de baterii (acordati atentie deose-
bita avertismentelor si notelor de pericol).
Producatorul nu va fi responsabil pentru vatamarea
persoanelor sau daunele aduse proprietatii din cauza
nerespectdrii instructiunilor mentionate mai sus.

v [nainte de a utiliza masina, asigurati-vé ca fiecare
parte se afla in pozitia corecta.

A - Niniejsze urzadzenie nie jest przewidziane

do uzytkowania przez osoby (wtacznie z dzie¢mi)
o ograniczonych mozliwosciach fizycznych, senso-
rycznych i mentalnych albo takie, ktérym brakuje
doswiadczenia i/lub wiedzy na temat jego uzywania.
A Dzieci powinny by¢ nadzorowane, zeby zapewni¢,
iz nie beda sie bawity urzadzeniem.

A Nu folositi aceastd masind pentru orice alte sco-
puri cu exceptia utilizarii destinate. Evaluati tipul de
cladire in care urmeaza sé fie utilizatd si respectati cu
rigurozitate reglementarile si conditiile curente de
siguranta.

Nu folositi masina in locuri fard iluminare adec-
vata, in medii explozive, cand este prezenta murda-
rie ddunatoare (praf, gaze etc.), pe sosele sau pasaje
publice si, in general, in medii in aer liber.

A Intervalul de temperatura de functionare a masinii
este intre +4° Csi +35° C; cand nu se foloseste, depo-
zitati masina intr-un mediu uscat si necoroziv intr-un
interval de temperaturd cuprins intre +10° C si +50° C.
Cand utilizati masina in orice conditii, umiditatea tre-
buie sa fie cuprinsa intre 30% si 95%.

Nu folositi sau nu aspirati niciodata lichide,

gaze, pulberi uscate, acizi si solventi (de ex., dilu-
anti pentru vopsele, acetona etc.), chiar daca sunt
diluate, sau substante inflamabile sau explozive
(de ex., benzina, pacura etc.); nu aspirati nicio-
data obiecte in flacari sau incandescente.

A Nu folositi masina pe pante sau rampe cu o in-
clinatie mai mare de 2%.

Pe pante mici, nu folositi masina pe lateral, intot-
deauna manipulati-o cu precautie si nu va deplasati
niciodata inapoi. Atunci cand transportati masina pe
rampe sau pante abrupte 10%, fiti atenti s evitati
bascularea si/sau acceleratiile necontrolate.

Masina poate fi manipulatd pe rampe si/sau scari
numai cu capul periei si racleta ridicate de la sol.

A Nu parcati masina pe o panta.

w Nu ldsati niciodata masina nesupravegheatd cu
cheia in contact si conectata; poate fi [asatd numai
dupa ce a fost deconectata si ati scos cheia, cu asi-
gurare impotriva miscarilor accidentale, si, dacd este
necesar, dupd ce ati deconectat-o de la alimentarea
cu energie electrica.

Asigurati-va cd nu exista alte persoane si, in spe-
cial, copii in zona in care se utilizeaza masina.

A Nu folositi masina pentru a transporta persoane/
obiecte sau pentru a tracta obiecte. Nu tractati ma-
sina.

e Nu utilizati masina ca suprafatd de suport pentru
orice greutate din orice motiv.

Nu blocati ventilatia si orificiile de dispersie a caldurii.
A Nuindepartati, modificati sau suntati dispozitivele
de siguranta.

A Utilizati intotdeauna echipamente individuale
de protectie pentru a asigura siguranta operatoru-
lui: sorturi sau salopete de sigurantd, incéltdminte
anti-alunecare si impermeabild, manusi de cauciuc,
ochelari si casti de protectie si mdsti pentru a proteja
tractul respirator. Inainte de a incepe lucrul, scoateti
lanturile, ceasurile, cravatele si alte obiecte care pot
provoca vatdmari grave.

A Nu introduceti mainile intre piesele in miscare.

i Nu folositi detergenti diferiti de cei ceruti si urmati
instructiunile indicate pe fisele de sigurantd aferente.
Detergentii trebuie sa fie depozitati intr-un loc inac-
cesibil copiilor. In cazul contactului cu ochii, clatiti
imediat cu cantitati mari de apa si, in caz de inghitire,
consultati imediat un medic.

Asigurati-va ca prizele de putere ale incarcatorului
bateriei sunt conectate la un sistem de impamantare
eficient si ca sunt protejate de intrerupatoare magne-
to-termice si diferentiale.

A Urmati instructiunile producatorului bateriei si
respectati prevederile legale. Bateriile trebuie sé fie
intotdeauna curate si uscate pentru a evita curentii
de scurgere de suprafata. Protejati bateriile impotriva
impuritdtilor, cum ar fi praful metalic.
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Nu asezati unelte pe partea de sus a bateriilor: pot
provoca un scurtcircuit sau o explozie.

In prezenta unor campuri magnetice puternice, eva-
luati efectul posibil asupra dispozitivelor electronice
de control.

A Nu pulverizati niciodata apa pe masind pentru a
o curata.

= Fluidele recuperate contin detergenti, dezinfec-
tanti, apd si materiale organice si anorganice colec-
tate in timpul operatiunilor de lucru: eliminati-le in
conformitate cu prevederile legale in vigoare.

AIn cazul in care masina functioneaza necorespun-
zdtor si/sau functioneaza neeficient, opriti-o imediat
(deconectati-o de la alimentarea cu energie electrica
sau de la baterii) si nu umblati la ea.

Contactati unul dintre centrele de service tehnic ale
producétorului.

Toate lucrarile de intretinere sau inlocuire de ac-
cesorii trebuie sa fie efectuate in medii cu iluminare
adecvatd si numai dupa ce ati deconectat masina de
la sursa de energie electrica prin detasarea conecto-
rului bateriei.

w Toate lucrdrile la instalatia electrica si toate lucra-
rile de intretinere si reparatii (in special cele care nu
sunt descrise explicit in acest manual) trebuie sa fie
efectuate numai de catre centrele de service autori-
zate sau de cdtre personalul tehnic de specialitate,
expert in domeniu, si cu respectarea normelor de
sigurantd pertinente.

i Proprietarul masinii poate utiliza numai acce-
soriile si piesele de schimb originale furnizate ex-
clusiv de catre producator, deoarece aceste piese
sunt singurele care garanteaza ca echipamentul
va functiona in conditii de siguranta, fara nici o
problema. Nu utilizati piese demontate de la alte
masini sau alte seturi ca piese de schimb.

w5 [nainte de fiecare utilizare, verificati masina si, in
special, verificati dacd cablul de incarcare a bateriei
si conectorul sunt in stare buna si in conditii de sigu-
rantd pentru utilizare. In cazul in care acestea nu sunt
in stare perfectd, nu folositi masina in nici o circum-
stantd, pand cand un specialist autorizat nu repara
piesele defecte.

= Dacd observati prezenta spumei sau a lichidului,
opriti imediat motorul de aspiratie.

= Nu folositi masina pe pardoseli textile, cum ar fi
covoare, mochete etc.

Ceara, detergentii spumanti sau dispersiile de-a lun-
gul furtunurilor pot cauza probleme serioase pentru
masina sau infunda furtunurile.

3.2 ZGOMOT SI VIBRATII
Consultati ultima pagina.

4. INFORMATII REFERITOARE LA MANIPULA-
RE

4.1. RIDICAREA SI TRANSPORTUL AMBALA-
JuLul

A Tn timpul tuturor operatiunilor de ridicare
sau de transport, asigurati-vd ca masina amba-
lata este ancorata in sigurantd, pentru a preveni
rasturnarea sau cdderea accidentala. Operatiu-
nile de incdrcare si descarcare ale vehiculului de
transport trebuie sa fie efectuate in conditii de
iluminare adecvata.

Masina ambalata trebuie sa fie manipulata folo-
sind dispozitive corespunzatoare, asigurandu-va
ca nu deteriorati/loviti orice parte a ambalaju-
lui, nu il rasturnati si sunteti foarte atenti atunci
cand il asezati la sol.

1= Toate aceste instructiuni sunt valabile si pen-
tru baterii si incdrcatorul de baterii.

4.2 VERIFICARI LA LIVRARE

w La livrarea marfurilor de catre transportor (ma-
sind, baterie sau incdrcator de baterii), verificati cu
atentie starea ambalajului si continutul acestuia.
Daca continutul a fost deteriorat, notificati trans-
portatorul si rezervati-va dreptul, in scris (selectati
cuvantul ,rezervd” de pe document), sd depuneti
o cerere de compensare inainte de a accepta bu-
nurile.

4.3 DESPACHETARE

A Purtati imbracaminte de protectie si folositi in-
strumentele adecvate pentru a limita riscurile de
accidentare.

Efectuati pasii urmdtori daca masina este ambalata
intr-o cutie din carton:

- Folositi foarfece sau clesti pentru a téia si indeparta
benzile din plastic.

- Scoateti cutia din carton din partea de sus a masinii
ambalate.

- Scoateti plicurile din interior si verificati continutul
acestora (manualul de utilizare si intretinere, conec-
torul incarcatorului de baterii)

- Scoateti suporturile metalice sau benzile din plastic
care fixeaza masina pe palet.

- Scoateti periile si racleta din ambalaj.

- Scoateti masina de pe palet (impingand-o inapoi)
folosind o suprafatd inclinata care este fixata solid pe
pardoseald si pe palet.

Dacd masina este ambalata intr-o cutie din lemn:

- Detasati toate laturile din lemn de pe palet, pornind
de la partea de sus.

- Scoateti folia protectoare infdsurata in jurul masinii.
- Scoateti suporturile metalice sau benzile din plastic
care fixeaza masina pe palet.

- Eliberati periile si racleta din ambalaj.
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- Scoateti masina de pe palet (impingand-o inapoi)
folosind o suprafata inclinata care este fixata solid pe
pardoseala si pe palet.

Luati aceleasi mdsuri de precautie si urmati aceleasi
instructiuni pentru a scoate incdrcatorul de baterii
optional din ambalaj (tinand de manerele speciale
pentru a-l scoate din partea de sus a ambalajului) si
bateria optionald.

Dupa mutarea masinii departe de toate ambalajele,
incepeti montarea accesoriilor si a bateriilor conform
instructiunilor din sectiunea specifica.

Pastrati ambalajul in intregime, deoarece il puteti fo-
losi in viitor pentru a proteja masina si accesoriile in
timpul transportului catre alt loc sau la centrele de
service autorizate. In caz contrar, ambalajul poate fi
aruncat in conformitate cu legile curente referitoare
la eliminare.

4.4
LUI
- Introduceti manerul in locul sau.

- Fixati manerul la inaltimea dorita si insurubati
cele 2 butoane (Imaginea B-21).

- Montati furtunul de aspiratie in locul sau pe
rezervorul de recuperare (Imaginea A-3).

- Conectati conectorul de siguranta Anderson
(Imaginea B-18) de priza sa (Imaginea B-17)

ASAMBLAREA SIREGLAREA MANERU-

4,5 RIDICARE SI TRANSPORT: MASINA,
BATERIE I INCARCATOR DE BATERII

A Nufolositi niciodata un stivuitor pentru ridicarea ma-
sinii. Cadrul nu este prevazut cu locuri speciale care pot
fi folosite pentru a ridica masina direct.

Inainte de a pregati ambalajul si de a transporta masina:
- Goliti rezervorul de recuperare si rezervorul pentru so-
lutii de detergent.

- Dezasamblati racleta si periile sau suporturile.

- Deconectati si scoateti bateriile.

Asezati masina pe paletul original (sau pe un palet si-
milar care poate suporta greutatea si este suficient de
mare pentru dimensiunile generale ale masinii) utilizand
o suprafatd inclinata.

Ancorati foarte bine masina si racleta pe palet cu aju-
torul unor console metalice sau alte elemente care pot
suporta greutatea pieselor.

Ridicati paletul cu masina si incarcati pe vehiculul de
transport.

Fixati masina si paletul cu ajutorul cablurilor prinse de
vehiculul de transport.

Ca alternativd, atunci cand utilizati un vehicul de trans-
port privat, utilizati rampe inclinate pentru a impinge
masina fara palet, protejand toate partile si masina
impotriva impacturilor violente, umiditatii, vibratiilor si
miscarilor accidentale in timpul transportului.

Cutiile cu baterii sunt prevazute cu gduri de care se pot

agdta unelte pentru manipulare.

A Pentru a ridica sau introduce bateria (in comparti-
mentul masinii), folositi numai personal si echipamente
adecvate (cabluri, carlige, etc.) pentru operatie si pentru
a suporta greutatea incarcaturilor implicate. La trans-
port, luati aceleasi masuri de precautie si urmati aceleasi
instructiuni furnizate pentru masina impreund cu cele
din manualul special al producatorului.

Incdrcatorul de baterii poate fi transportat pe suportul
sdu, atat vertical cat si orizontal. Luati aceleasi mdsuri de
precautie si urmati aceleasi instructiuni furnizate pentru
masina impreuna cu cele din manualul special al produ-
catorului.

5.INFORMATII TEHNICE
5.1 DESCRIERE GENERALA
5.2 BATERII

Indiferent de tipul de constructie, performantele bateri-
ilor sunt indicate cu capacitatea lor de functionare, care
se referd intotdeauna la perioada de descarcare. O alta
valoare importanta este numarul de descarcéri posibile.
Capacitatea este exprimatd in amperi pe ord (Ah), in timp
ce perioada de descarcare este in general indicatd ca 20
de ore (C20 sau 20h sau nu este indicata in mod expres)
sau 5 ore (C5 sau 5h). Ciclurile de descarcare/incarcare
indicd de cate ori bateria poate mentine o incarcatura in
cele mai bune conditii, adica indica durata de viatd utila
a bateriei, care respecta toate masurile necesare.

Prin urmare, capacitatea bateriei diferd in functie de ct
de rapid consumd energia (curentul). Din acest motiv
exista o astfel de variatie a valorilor de capacitate expri-
mate ca C5 sau C20. Acesti factori trebuie luati in consi-
derare atunci cand comparati produsele disponibile pe
piata cu ale noastre.

Consultati manualul bateriei pentru a evita deteriora-
rea fizicd si pierderile economice.

- Baterie cu modul cu gel: acest tip de baterii nu nece-
sitd intretinere si medii speciale pentru reincdrcare (de-
oarece nu emite gaze nocive); prin urmare, este foarte
recomandat.

A Nu considerati ca bateriile si incarcatoarele cu
aceleasi caracteristici tehnice ca si cele pe care le
oferim noi vor produce aceleasi rezultate. Doar com-
patibilitatea perfecta intre aceste elemente (baterii
cu gel si incarcatoare de baterii) va proteja perfor-
mantele, durata de viatd, siguranta si valoarea eco-
nomica investita.

5.3 INCARCATOR DE BATERII

Acest tip de incdrcator de baterii de inalta frecventa
incarcd bateriile in mod eficient, prelungind durata lor
de viati si de deservire. In plus, deoarece acestea pot fi
configurate, reprezinta o solutie foarte versatila.
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A Nu considerati ca bateriile si incarcatoarele cu
aceleasi caracteristici tehnice ca si cele pe care le
oferim noi vor produce aceleasi rezultate. Doar
compatibilitatea perfecta intre aceste elemente
(baterii cu gel si incarcatoare de baterii) va pro-
teja performantele, durata de viata, siguranta si
valoarea economica investita.

5.4 BATERIE

Dacé sunt furnizate, baterii cu gel sunt gata de in-
stalat:

Polul pozitiv - rosu

Polul negativ - negru.

STRUCTURA SI FUNCTII
MASINA

5.5
5.6

IMAGINEA Foto A

1 Volan (ghidon)

2 Manetd de control (maner ,om mort”)

3 Furtun de aspiratie

4  Capota de aspiratie si acces la rezervorul de

recuperare

Rezervor de recuperare

Rezervor de solutie

Conector furtun de evacuare a rezervorului

de recuperare a apei

8  Furtun de evacuare a rezervorului de recupe-
rare a apei

9  Conector de umplere a rezervorului de apa

10 Buton de reglare a directiei

11 Roatd de protectie

12 Protectie anti-stropire

NOoOw,

IMAGINEA Foto B

13 Panoul de control

14 Capacul pldcii electronice

15 Incdrcator de baterii de la bord

16B Fisa incarcatorului de baterii

16 Cablu de alimentare (numai pentru 230V AC)

17 Priza conectorului de siguranta a bateriei
(Anderson)

18 Conector de siguranta a bateriei (Anderson)

19 Maneta de ridicare/coborare a racletei

20 Roata spate

21 Butoane de reglare si fixare a manerului

46 Afisajul nivelului de umplere al rezervorului
de apa si solutie. Golirea rezervorului de apa
si solutie

IMAGINEA Foto C

22 Robinet pentru reglarea debitului solutiei de
detergent

23 Dop de golire afiltrului si rezervorului de apa
pentru solutie

(20 Roata spate)

IMAGINEA Foto E

(13) Panou de control

32 Comutator principal ON/OFF (pornit/oprit):
Lumina de avertizare pornita = comutati la ON
Lumina de avertizare opritd = comutati la OFF

32A Lumind de avertizare Manetd de control
Lumina de avertizare pornita = Functioneaza
Lumina de avertizare oprita = Nu functioneaza

33 Intrerupétor motor perie:
Lumina de avertizare activa = Functioneaza
Lumina de avertizare oprita = Nu functioneaza

34 Intrerupator motor de aspiratie:
Lumina de avertizare activa = Functioneaza
Lumina de avertizare oprita = Nu functioneaza

35 Eliberare automata a periei:
Lumina de avertizare activa = Functioneaza
Lumind de avertizare oprita = Nu functioneaza

36 Test de putere a bateriei

37 LED verde - baterie complet incarcata
38 LED galben - baterie incarcata la 50%
39 LED rosu - baterie descarcatd

IMAGINEA Foto F

40 Filtru de aspiratie

41  Compartiment pentru baterii cu 2 baterii de
12V

42 Diagrama de conexiuni a bateriei

43 Flotor de siguranta

IMAGINEA Foto G

(27) Teava de cuplare a furtunului de aspiratie
44  Suportul racletei

45 Buton de fixare a racletei

IMAGINEA Foto H
44 Suportul racletei
(28) Stiftul de fixare al racletei

IMAGINEA Foto |

24 Suruburi de fixare

25 Suport metalic pentru lama din cauciuc din
fata

26 Lama de cauciuc din fata

27 Teava de cuplare a furtunului de aspiratie

28 Stiftul de fixare al racletei

29 Lama din cauciuc spate

30 Suport metalic pentru lamele din cauciuc

31 Suport metalic pentru lamele din cauciuc

INCARCATORUL DE BATERII
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Dacd este furnizat, consultati brosura corespunza-
toare.

5.8 CONFIGURAREA SETARILOR PLACII DE CIR-
CUITE

Masina este echipatd cu o placa de circuite pentru
baterii GEL configurata.

5.9 ACCESORII

Furnizorul masinii dvs. vd poate pune la dispozitie
o listd completa si actualizatd a tuturor accesoriilor
disponibile, cum ar fi perii, suporturi, discuri etc.

6.INFORMATII PRIVIND INSTALAREA

6.1 PREGATIREA BATERIEI

A Caracteristicile tehnice ale bateriilor utilizate
trebuie sa se potriveasca cu cele indicate in sectiu-
nea de caracteristici tehnice. Folosirea unor baterii
diferite poate provoca deteriorarea grava a masi-
nii sau poate necesita incarcarea mai frecventa a
acestora.

In timpul instal&rii sau in cazul efectudrii orica-
rui tip activitati de intretinere a bateriilor, opera-
torul trebuie sa fie dotat cu accesorii de siguranta
adecvate pentru a preveni accidentele. Lucrati
departe de flacari deschise, nu scurtcircuitati polii
bateriei, nu generati scantei si nu fumati.

6.2 INSTALAREA BATERIEI S| PREGATIREA
A\ Aceste operatiuni trebuie efectuate de personal
specializat.

Asigurati-va cd cele doud rezervoare sunt goale.
Daca nu, goliti-le in conformitate cu procedura
specifica.

- Ridicati si scoateti rezervorul de recuperare.
Aceasta asigura accesul la compartimentul pentru
baterii din partea superioara.

Deconectati conectorul Anderson (Imaginea B-17)
al cablului bateriei de la conectorul Anderson al
cablurilor masinii. Tineti intotdeauna conectorii
cu mainile si nu trageti niciodata de cabluri.
Atasati cablurile bateriei de baterie, conectand
bornele numai la polii marcati cu acelasi simbol
(cablaj rosu ,+", cablaj negru ,-")! Un scurtcircuit al
bateriei poate provoca o explozie!

Dupa verificarea faptului ca toate controalele pa-
noului sunt in pozitia ,0” sau in repaus, conectati
conectorul bateriei la conectorul masinii.

A Inchideti compartimentul pentru baterii (cobo-
rati rezervorul de recuperare), asigurandu-va ca nu
striviti cablurile.

6.3 CONFIGURAREA INCARCATORULUI
DE BATERII

Masina este echipata cu un incarcator pentru

baterii, configurat pentru bateriile GEL. Pentru a
schimba setarile incarcatorului, cititi manualul fur-
nizat de producatorul incércatorului.

6.4 PREGATIREA MASINII

A Tnainte de a incepe sa lucrati, asigurati-va ca
purtati pantofi anti-alunecare, manusi si orice alt
dispozitiv individual de protectie indicat de furni-
zorul detergentului utilizat sau considerat necesar
pe baza mediului de operare.

w Efectuati urmdtoarele inainte de a incepe sa
lucrati. Consultati sectiunile relative pentru o de-
scriere detaliata a acestor pasi:

Verificati nivelul de incdrcare al bateriei si incar-
cati-o, dacd este necesar. Montati periile sau dis-
curile de razuire (cu discurile abrazive) adecvate
pentru suprafata si locul de munca in cauza.
Montati racleta, verificati dacd este fixata bine si
conectata la furtunul de aspiratie si asigurati-va ca
benzile de uscare nu sunt prea uzate.

Asigurati-va cd rezervorul de recuperare este gol.
Dacé nu, goliti-l complet. Verificati si inchideti
complet controlul de eliberare a solutiei de deter-
gent.

Umpleti rezervorul de solutie de detergent cu un
amestec de apd curatd si detergent care nu face
spuma intr-o concentratie adecvatd prin gaura din
spate.

= Pentru a evita riscurile, familiarizati-va cu mis-
carile masinii, efectuand incercari pe o suprafatd
mare fard obstacole.

Pentru a obtine cele mai bune rezultate in ceea
ce priveste curdtarea si durata de viata a echipa-
mentului, trebuie sa efectuati urmatoarele operatii
simple, dar importante:

- Identificati zona de lucru, eliminand toate obsta-
colele posibile; daca suprafata este foarte intinsa,
lucrati in zone rectangulare aldturate si paralele.

- Alegeti o traiectorie de lucru dreapta si incepeti
sd lucrati din zona cea mai indepartatd pentru a
evita trecerea peste zonele care au fost deja cu-
ratate.

7.INFORMATII REFERITOARE LA EXPLOATARE
71 INCARCAREA BATERIEI

Pregadtiti si verificati incarcarea bateriei conform
instructiunilor din sectiunea specifica.

Urmati pasii indicati in manualul de utilizare si
de siguranta al producatorului bateriei (consultati
sectiunea de intretinere a bateriei).

Tineti conectorii cu mainile; nu i trageti de cabluri.

7.2 MONTAREA/DEMONTAREA PERIEI
A Nu utilizati niciodatd masina daca peria sau su-
portul cu disc abraziv nu este perfect instalat.
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Asamblare:

Puneti peria pe pardoseals;

Ridicati racleta folosind maneta de ridicare/ cobo-
rare (Imaginea B-19).

Tineti de ghidon (Imaginea C-20) si impingeti-l in
jos pentru aridica partea din fata a masinii prin ro-
tirea acesteia pe roftile din spate (Imaginea C-20);
Mutati masina si asezati-o peste perie, avand grija
caflansa de cuplare a periei sa fie sub cuplajul me-
talic al masinii.

Porniti masina utilizdnd (Imaginea E-32) comu-
tatorul general ON/OFF de pe panoul de control
(Imaginea E-13).

Selectati rotatia periei cu comutatorul periei (Ima-
ginea E-33) si porniti rotirea periei tragand de ma-
neta de control (Imaginea A-2): peria se va cupla
automat.

Pentru a asambla suportul, urmati aceeasi proce-
dura.

A\ Nu permiteti ca lungimea randurilor de perii sa
ajunga sa fie mai micd de 1 cm.

/A Nu permiteti ca grosimea discurilor abrazive sa
ajunga sa fie mai mica de 1 cm.

Lucrul cu perii foarte uzate sau cu discuri abrazive
foarte subtiri poate deteriora masina si pardoseala.
Verificati periodic uzura acestor parti inainte de a
incepe sa lucrati.

Demontare sau inlocuire:

Ridicati racleta folosind manta de ridicare/ cobo-
rare (Imaginea B-19)

Tineti de ghidon (Imaginea C-20) si impingeti-I in
jos pentru aridica partea din fata a masinii prin ro-
tirea acesteia pe rotile din spate (Imaginea C-20);
Selectati rotatia periei cu comutatorul periei (Ima-
ginea E-33) si porniti rotirea periei tragand maneta
de control (Imaginea A-2) in timp ce tineti masina
ridicatd; eliberati maneta de control pentru a opri
rotirea: peria se va desprinde automat.

Pentru a dezasambla suportul, urmati aceeasi pro-
cedura

7.3 TRANSPORTUL MASINII

Pentru a transporta masina in timp ce nu lucrati,
procedati dupa cum urmeaza:

Opriti masina utilizand (Imaginea E-32) comutato-
rul general ON/OFF de pe panoul de control (Ima-
ginea E-13).

Ridicati racleta folosind maneta de ridicare/cobo-
rare (Imaginea B-19).

Tineti de ghidon (Imaginea C-20) si impingeti-l in
jos pentru a ridica partea din fata a masinii prin ro-
tirea acesteia pe roftile din spate;

In timp ce tineti masina in aceastd pozitie, impin-

geti-o in noua zona de lucru sau in zona de par-
care.

7.4 MONTAREA RACLETEI

Coborati racleta folosind maneta specifica (B-19).
Puneti cele doud suruburi de fixare ale racletei
(Imaginea H-28) in interiorul gdurilor din suportul
racletei (Imaginea H-44).

Insurubati cele doud butoane (Imaginea G-45)
pentru a fixa racleta pe suport (Imaginea G-28).
Conectati furtunul de aspiratie de la masina la con-
ducta de cuplare de pe corpul racletei (Imaginea
G-27).

7.5 DEMONTAREA RACLETEI

Coborati racleta folosind maneta specifica (B-19).
Deconectati furtunul de aspiratie de pe conducta
de cuplare de pe corpul racletei (Imaginea G-27).
Desurubati cele doua butoane (Imaginea G-45)
care fixeazad racleta de suportul sau.

Ridicati suportul racletei (Imaginea H-44).
Scoateti racleta.

7.6 MONTAREA/DEMONTAREA LAMELOR
RACLETEI

Demontati racleta din suportul acesteia (consultati
7.5).

Desurubati butoanele (Imaginea I-31) si indepar-
tati dispozitivul de fixare a lamei metalice (Imagi-
nea |-30).

Scoateti suruburile de fixare (Imaginea [-24) si
scoateti dispozitivul de fixare a lamei metalice din
fata (Imaginea I-25);

Scoateti lamelele din cauciuc ale racletei desprin-
zandu-le dintr-o parte.

Pentru a inlocui lamelele din cauciuc ale racletei,
urmati aceeasi procedurd inversa, pornind de la
lama din fatg;

Blocati suruburile de fixare (Imaginea I-24) tinan-
du-le in locurile patrate in corpul racletei;

Apoi asezati lama din cauciuc din spate (Imaginea
1-29) si dispozitivul de fixare a lamei metalice (Ima-
ginea [-30), blocandu-le cu ajutorul butoanelor de
fixare (Imaginea I-31).

7.7 MONTAREA/DEMONTAREA PROTECTIEI
ANTI-STROPIRE

- Desurubati cele doud suruburi ale protectiei an-
ti-stropire (Imaginea A-12).

- Desurubati surubul rotii de protectie (Imaginea
A-1).

- Deschideti carligul (Imaginea A-12).

- Scoateti protectia impotriva stropirii.

7.8 MONTAREA/DEMONTAREA ACCESORII-
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LOR (PERII, SUPORTURI SI DISCURI ABRAZIVE)
A Nu folositi niciodata masina daca periile sau
suporturile si discurile abrazive nu sunt instalate
perfect.

Asamblare:

Asigurati-va ca placa periei este ridicata; in caz
contrar, ridicati-o urmand instructiunile furnizate
in sectiunea specifica.

Asigurati-va ca intrerupdtorul principal de pe pa-
noul de control este setat la OFF ,0” (oprit).
Aduceti periile (sau discurile de ghidare echipate
cu discuri abrazive) in apropierea conexiunilor,
sub placa periei; ridicati-le, aduceti-le prin flansa
de centrare si rotiti-le in sens opus directiei de ro-
tatie, pand cand auziti un ,clic” si conexiunea este
stabila.

A\ Nu permiteti ca lungimea randurilor de perii sa
ajunga sa fie mai micd de 1 cm.

A Nu permiteti ca grosimea discurilor abrazive sa
ajunga sa fie mai micd de 1 cm.

Lucrul cu perii foarte uzate sau cu discuri abrazive
foarte subtiri poate deteriora masina si pardoseala.
Verificati periodic uzura acestor parti inainte de a
incepe sa lucrati.

Demontare sau inlocuire:

Asigurati-va cd placa periei este ridicats; in caz
contrar, ridicati-o urmand instructiunile furnizate
in sectiunea specifica.

Asigurati-va cd intrerupatorul principal de pe pa-
noul de control este setat la OFF ,0” (oprit).

In timp ce tineti periile (sau discurile de ghidare) cu
mainile sub placa, rotiti-le in directia de rotatie in
timp ce le coborati pentru a le elibera de pe placa
de ghidare.

7.9 UMPLEREA $1 GOLIREA REZERVORULUI
CU SOLUTIE DE DETERGENT

A Temperatura apei sau a detergentului nu
trebuie sa depaseasca niciodata 50° C.

A Goliti intotdeauna rezervorul de solutie de de-
tergent inainte de a-l umple.

Pentru a umple rezervorul de solutie:

- Scoateti dopul masinii (Imaginea A-9).

- Lasati putin loc intre gura dopului si nivelul de
lichid.

- Addugati cantitatea necesara de produs chimic,
luand in considerare procentajul indicat de furni-
zor, tinand cont de capacitatea totald a rezervoru-
lui indicata pe fisa produsului.

- Utilizati numai acele produse care sunt adecvate
pentru tipul de pardoseald si murddrie care trebuie
indepartata.

Masina a fost conceputa pentru a fi utilizata
cu detergenti care nu fac spuma si care sunt

biodegradabili, fabricati special pentru masi-
nile de spalat-uscat. Utilizarea altor produse
chimice (de ex., hipoclorit de sodiu, oxidanti,
solventi sau hidrocarburi) poate deteriora sau
distruge masina.

- Respectati regulamentele de siguranta specifi-
catein sectiunea aferenta si indicate pe recipientul
de detergent.

- Contactati producatorul masinii pentru a obtine
o lista completa cu detergentii disponibili si adec-
vati.

A Adiugati intotdeauna detergentul dupa um-
plerea rezervorului cu apa pentru a preveni crea-
rea spumei in interior.

- Nu lasati furtunul de apd nesupravegheat si in-
troduceti-l complet in rezervor: furtunul se poate
misca si ducand la udare partile sensibile ale ma-
sinii.

- Inchideti capacul rezervorului.

7.9.1 AFISAJUL NIVELULUI DE UMPLERE AL
REZERVORULUI DE APA §1 SOLUTIE
Nivelul de umplere al rezervorului de apa si solutie
poate fi vazut prin furtunul transparent din partea
din spate a masinii (Fotografie B-46 ).

7.9.2 GOLIREA REZERVORULUI DE APA SI
SOLUTIE

Golirea rezervorului de apa si solutie poate fi fa-
cuta utilizand furtunul transparent din partea din
spate a masinii (Fotografie B-46 ).

- Deconectati furtunul din suport si puneti-l langa
un recipient sau canal de scurgere.

- Scoateti capacul furtunului (Fotografie B-46) si
asteptati ca rezervorul sa se goleasca complet.

- Dupa golire, inchideti furtunul cu capacul si pu-
neti-l in suportul sdu.

7.10
RARE
Apa murdara trebuie golitd in conformitate cu re-
glementarile nationale.

Utilizatorul este complet responsabil pentru asigu-
rarea respectdrii acestor reguli.

Dupa ce solutia de detergent s-a terminat, goliti
intotdeauna rezervorul de recuperare inainte de
a-lumple din nou.

In general, rezervorul de recuperare poate fi golit
atunci cand este necesar si chiar in fazele interme-
diare ale ciclului de lucru.

Goliti intotdeauna rezervorul de recuperare
inainte de a-l ridica pentru a evita vatdamarea ope-
ratorilor si deteriorarea masinii.

GOLIREA REZERVORULUI DE RECUPE-
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Volumul rezervorului de recuperare este mai mare
decat cel pentru solutia de detergent, deci nu ar
trebui sa apara niciodata o situatie potential peri-
culoasd pentru motorul de aspiratie. in orice caz,
un flotor de siguranta (Imaginea F-43) opreste
motorul de aspiratie daca nivelul lichidului murdar
este prea mare.

Dacéd incepe sd curgd apd sau spuma de sub re-
zervoare din orice motiv, opriti imediat motorul de
aspiratie si goliti rezervorul de recuperare.
Pentru golirea rezervorului:

Conduceti masina intr-un loc adecvat pentru a
scurge apa murdara si, de preferinta, in apropierea
unei toalete sau a unui canal de scurgere (respec-
tati reglementarile nationale privind eliminarea
apei reziduale).

Opriti masina.

Detasati furtunul de scurgere din suport (Imaginea
A-7) (Imaginea A-8) si, tinandu-l in sus, desurubati
dopul. Coborati furtunul de scurgere spre punctul
de drenaj selectat.

Operatia de golire poate fi intrerupta rapid si ori
de cate ori este necesar prin simpla ridicare a fur-
tunului de golire.

Verificati cat de mult murdarie se afla inca in re-
zervor si, daca este necesar, spalati-l prin gaura de
inspectie. Strangeti complet furtunul de golire cu
surubul si fixati-l pe suportul din spatele masinii.
Dopul furtunului de golire trebuie sa fie etans, in
caz contrar pierderea de presiune ulterioara va re-
duce eficienta uscarii.

7.11
APA
Setati maneta de control a fluxului de solutie
intr-o pozitie intermediara intre pozitia inchis si
complet deschis, in functie de tipul de curatare
care trebuie efectuata.

REGLAREA FLUXULUI DE SOLUTIE CU

= Solutia cu apa este inchisa
- -
==
m Robinetul de solutie cu apa a fost partial
deschis

m

= Robinetul de solutie cu apd este com-
plet deschis

712  CONDUSUL MASINII

Model AC 230V

Conectati cablul de alimentare al masinii (Imagi-
nea B-16) la reteaua de alimentare utilizand un
cablu de legatura.

Actionati comutatorul principal (Poza E-32) pe po-
zitia pornit.

Actionati intrerupdtorul de alimentare a periei
,smart run” (Poza E-33), vor fi activate atat moto-
rul periei, cat si motorul de aspiratie iar cele doud
ldmpi corespunzatoare se aprind.

A\ Peria va incepe sa functioneze numai prin
actionarea manetei de comanda (Poza A-2) si
lumina se va aprinde (Poza E-32A).

Deschideti robinetul de solutie rotind parghia
de dozare a detergentului (Poza C-22).

Daca nu doriti sa utilizati solutia tineti apasat bu-
tonul (Poza E-35) si lumina corespunzatoare se
stinge.

Coborati unitatea de aspiratie folosind maneta de
ridicare a stergdtorului de podea (Poza B-19).
Efectuati spalarea podelei, continuand incet ina-
inte, trageti maneta de comanda (Poza A-2) pen-
tru a actiona peria; cand maneta de comanda este
eliberatd rotatia periei se opreste dupa cateva se-
cunde.

A Nu uitati sa ridicati stergatorul de podea
inainte de a merge inapoi, pentru a evita de-
fectarea acestuia.

Daca nu doriti sé folositi peria, apasati butonul
(Poza E-33) si lumina corespunzatoare se stinge.
Dacad nu doriti sa utilizati aspiratia, apasati butonul
(Poza E-34) si lumina corespunzatoare se stinge.

Model DC 2 x 12V

Verificati daca este conectat conectorul bateriei de
sub rezervorul de recuperare (Imaginea B-17).
Actionati comutatorul principal (Poza E-32) pe po-
zitia pornit.

Actionati intrerupdtorul de alimentare a periei
,smart run” (Poza E-33), vor fi activate atat moto-
rul periei, cat si motorul de aspiratie iar cele doua
lampi corespunzatoare se aprind.

Pentru activarea modului de economisire a ener-
giei ,Eco” a periei, tineti apdsat 2 secunde butonul
(Poza E-33), indicatorul luminos corespunzator cli-
peste. Pentru a reveni la modul normal tineti apa-
sat butonul pana cand lumina corespunzatoare
rdmane aprinsa.

Pentru activarea modului de economisire a ener-
giei ,Eco” a aspiratiei, tineti apasat 2 secunde buto-
nul (Poza E-34), indicatorul luminos corespunzétor
clipeste. Pentru a reveni la modul normal tineti
apdsat butonul pana cand lumina corespunza-
toare rdmane aprinsa.

A\ Peria va incepe sa functioneze numai prin
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actionarea manetei de comanda (Poza A-2) si
lumina se va aprinde (Poza E-32A).

Deschideti robinetul de solutie rotind parghia
de dozare a detergentului (Poza C-22).

Dacd nu doriti sa utilizati solutia tineti apasat bu-
tonul (Poza E-35) si lumina corespunzatoare se
stinge.

Coborati unitatea de aspiratie folosind maneta de
ridicare a stergdtorului de podea (Poza B-19).
Efectuati spdlarea podelei, continuand incet ina-
inte, trageti maneta de comandd (Poza A-2) pen-
tru a actiona peria; cand maneta de comanda este
eliberatd rotatia periei se opreste dupa cateva se-
cunde.

A Nu uitati sa ridicati stergatorul de podea
inainte de a merge inapoi, pentru a evita de-
fectarea acestuia.

Daca nu doriti sa folositi peria, apasati butonul
(Poza E-33) si lumina corespunzatoare se stinge.
Dacd nu doriti sa utilizati aspiratia, apasati butonul
(Poza E-34) si lumina corespunzdtoare se stinge.

713  METODA DE LUCRU

7.13.1 PREGATIRE S| AVERTISMENTE
Indepértati orice reziduu solid care se desprinde
de suprafata care trebuie tratata (folosind unelte
adecvate, cum ar fi aspiratoare, masini de maturat
etc.). Daca nu efectuati aceasta operatiune, murda-
ria solida poate impiedica functionarea corectd a
racletei, reducand eficienta de uscare.

Aceasta masind poate fi condusa numai de perso-
nal instruit.

7.13.2 CONTROLUL NIVELULUI DE INCARCA-
RE AL BATERIEI

Secventa de lumini de control al incarcarii bate-
riei (Imaginea E-36) arata descarcarea bateriei.
Cand lumina rosie se aprinde (Imaginea E-39),
opriti motorul periei, inchideti solutia de deter-
gent, terminati uscarea restului de umiditate si
mergeti in zona de incdrcare pentru a incdrca
bateria.

A\ Bateria poate fi deteriorata iremediabil
daca nivelul de incarcare reziduala scade
prea mult (consultati manualul de utilizare
al bateriei). Nu fortati descarcarea bateriei
dincolo de limitele de siguranta, prin oprire
si pornire sau in orice alt mod.

7.13.3 SPALAREA DIRECTA CU PERIl SAU
PENTRU SUPRAFETE USOR MURDARE

Spélare si uscare intr-o singurd trecere.
Pregatiti masina conform descrierii de mai sus si
folositi-o conform descrierii de la punctul 7.12.

= Nu folositi niciodata masina fara solutia de
detergent: puteti deteriora pardoseala.

7.13.4 SPALAREA INDIRECTA SAU PENTRU
SUPRAFETE FOARTE MURDARE

Spdlare si uscare in mai multe treceri.

Pregatiti masina conform descrierii de mai sus.

Primul set de operatiuni:

Spalati pardoseala conform descrierii de la
punctul 7.11 fara a o usca.

Lasati solutia de detergent sa isi faca efectul
pe pardoseala murdara in conformitate cu
indicatiile detergentului utilizat.

Al doilea set de operatiuni:

Continuati asa cum s-a explicat in paragraful
anterior ,spalare directa” (7.13.3) pentru a usca
pardoseala.

= Nu folositi niciodata masina fara solutie de
detergent: puteti deteriora pardoseala.

7.13.5 OPERATIUNI DE EFECTUAT DUPA
SPALARE

Inchideti orificiul de iesire al solutiei de deter-
gent.

Dupa ce ati uscat complet orice urme de apa de
pe suprafatd, asteptati cateva secunde si apoi
ridicati racleta si opriti motorul de aspiratie.
Deplasati-vd intr-un loc adecvat pentru a goli
rezervoarele; goliti si curdtati rezervoarele (con-
sultati 7.10).

Daca este necesar, incarcati bateria (consultati
sectiunea relativa).

714 INSTRUCTIUNI SPECIFICE PENTRU
UTILIZAREA MODELULUI AC 230V

Masina AC 230V poate fi pornitda numai daca
tensiunea indicata pe eticheta corespunde cu
tensiunea disponibila si daca priza electricd este
legata la pamant (impdmantata).

Nu deteriorati cablul de alimentare; nu il striviti
sau nu trageti de el.

ATTENZIONE! Nu permiteti ca cablul de
alimentare sa intre in contact cu periile ro-
tative.

ATENTIE - Masina AC 230V are compo-
nente care sunt conectate la curent; contac-
tul cu acestea poate provoca vatamari grave
sau chiar moartea..

-Inainte de a executa orice tip de operatiune pe
masind, deconectati-o intotdeauna de la sursa
de alimentare cu energie electrica.

- Nu atingeti niciodata cablurile electrice de-
fecte sau uzate.
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-Inainte de a avea acces la sistemul electric, tre-
buie sa deconectati intotdeauna masina de la
sursa electrica.

- In cazul cablurilor electrice defecte, deterio-
rate sau crapate, inlocuiti imediat cu piese de
schimb autentice.

- Reteaua de conexiuni trebuie protejata im-
potriva pulverizarii cu apa.

- Cablul de legdtura pentru conectarea aparatu-
lui la reteaua de alimentare trebuie sa respecte
regulile de siguranta curente.

- Sistemul electric la care este conectata masina
trebuie echipat cu o cutie de intrerupere.

- Este absolut interzisa utilizarea masinii in apro-
pierea piscinelor sau a apei.

SITUATII DE URGENTA

in caz de urgenta:

- Deconectati imediat masina de la reteaua
de alimentare cu energie electrica.

- Aplicati imediat primul ajutor adecvat.

Daca se produce un accident, masina nu trebuie
pusa in functiune decat dupa ce a fost inspec-
tata de un tehnician autorizat de producator.

8-INTRETINERE
INFORMATII DESPRE INTRETINERE

Puneti comutatorul principal ON-OFF pe
OFF (oprit) si deconectati conectorul Anderson
al bateriei de la conectorul Anderson al cablului
masinii (Imaginea B-17) (Imaginea B-18).

=Toate lucrdrile la sistemul electric, precum si
toate lucrdrile de intretinere si reparatii (in spe-
cial cele care nu sunt descrise in mod explicit in
acest manual) trebuie efectuate numai de catre
centre de service autorizate sau de catre per-
sonal tehnic specializat cu experienta in acest
sector si cu respectarea regulilor de siguranta
pertinente.

Efectuati regulat operatiunile de intretinere ale
masinii si urmariti cu atentie instructiunile pro-
ducatorului; numai in acest fel puteti garanta
obtinerea celor mai bune performante si o du-
rata de viata lunga a masinii.

8.1 REZERVOARE

Goliti cele doua rezervoare conform descrierilor
din sectiunile aferente.

Indepartati murdaria solida prin umplerea si
golirea rezervoarelor pana cand se elimind mur-
daria: utilizati un furtun de spalare sau un instru-

ment similar pentru a face acest lucru.

/A Apa mai calda de 50° un aparat de curatat
cu inalta presiune sau pulverizarea foarte
puternica pot deteriora rezervoarele si
masina.

Lasati dopurile rezervoarelor deschise (numaiin
timp ce masina nu este utilizata), ca sa se usuce
si, astfel, sa se impiedice formarea de mirosuri
urate.

8.2 CURATAREA FILTRULUI DE SOLUTIE
Scoateti capacul transparent (Imaginea E-36),
apoi scoateti filtrul metalic.

Curatati-le, introduceti filtrul de metal in locasul
sdu siinchideti filtrul de apa insuruband capacul
transparent.

8.3 FURTUN DE ASPIRATIE

Detasati furtunul de aspiratie de pe racleta (Ima-
ginea G-27). Acum puteti spala furtunul si inde-
parta obstructiile.

Introduceti ferm furtunul pe corpul racletei.

8.4 RACLETA

/A Nu manipulati racleta cu mainile goale: pur-
tati manusi siimbracdmintea de siguranta nece-
sara pentru a efectua operatia.

Detasati racleta de pe masind si curdtati-o cu
apa curenta folosind un burete sau o perie. Ve-
rificati eficienta si uzura lamelor in contact cu
pardoseala. Acestea sunt concepute sa curete
pelicula de detergent si apa de pe pardoseala
si sd izoleze acea portiune a suprafetei pentru
a spori vidul motorului de aspiratie: acest lucru
asigura o uscare foarte eficienta cu masina. Lu-
crand astfel tinde sa rotunjeasca sau sa deterio-
reze marginea ascutitd a lamei, reducand astfel
eficienta uscarii. Din acest motiv lamele racletei
trebuie inlocuite.

Pentru a inlocui lamelele uzate, urmati instruc-
tiunile din sectiunea relativd. Rotiti lamele pen-
tru a uza celelalte colturi ascutite sau pentru a
instala altele noi.

8.4.1 DEMONTAREA RACLETEI

Coborati racleta folosind maneta specifica (B-19).
Deconectati furtunul de aspiratie de pe conducta
de cuplare de pe corpul racletei (Imaginea G-27).
Desurubati cele doua butoane (Imaginea G-45)
care fixeazad racleta de suportul sau.

Ridicati suportul racletei (Imaginea H-44).
Scoateti racleta.

8.4.2 MONTAREA/DEMONTAREA
RACLETEI

LAMELOR
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Demontati racleta din suportul acesteia (consultati
7.5).

Desurubati butoanele (Imaginea 1-31) si indepar-
tati dispozitivul de fixare a lamei metalice (Imagi-
nea I-30).

Scoateti suruburile de fixare (Imaginea 1-24) si
scoateti dispozitivul de fixare a lamei metalice din
fata (Imaginea I-25);

Scoateti lamelele din cauciuc ale racletei desprin-
zandu-le dintr-o parte.

Pentru a inlocui lamelele din cauciuc ale racletei,
urmati aceeasi procedura inversd, pornind de la
lama din fata;

Blocati suruburile de fixare (Imaginea 1-24) tinan-
du-le in locurile patrate in corpul racletei;

Apoi asezati lama din cauciuc din spate (Imaginea
I-29) si dispozitivul de fixare a lamei metalice (Ima-
ginea |-30), blocandu-le cu ajutorul butoanelor de
fixare (Imaginea I-31).

8.5 ACCESORII

Scoateti si curdtati peria sau discul abraziv.

A\ Pentru a evita deteriorarea pardoselii si a masi-
nii, verificati cu atentie daca s-au blocat materiale
strdine, cum ar fi piese metalice, suruburi, aschii,

cabluri sau altele similare.

Verificati dacd periile sunt plate cand lucreaza pe
suprafata (verificati daca periile sau discurile abra-
zive s-au uzat neregulat). Dacd este necesar, reglati
inclinarea pe pardoseala.

Utilizati numai accesoriile recomandate de produ-
cator: alte produse pot reduce siguranta in func-
tionare.

8.6  CAROSERIE

Utilizati un burete sau o carpd moale pentru a
curata exteriorul masinii si, daca este necesar, o
perie moale pentru a indeparta murdaria intdrita.
Din cauza suprafetei rezistente la socuri a masinii,
zgarieturile cauzate in timpul utilizarii sunt mai
greu de vazut. Totusi, acest lucru nu faciliteaza
indepartarea petelor rezistente de pe suprafete.
Este interzisa utilizarea masinilor cu aburi, a
furtunurilor cu apa curenta si a masinilor de
curatat cu inalta presiune.

8.7 BATERII
O solutie acida care se revarsa poate coroda ma-
sina.

Utilizati incdrcatoarele de baterii recomandate de
producator si, in orice caz, cele care sunt potrivite

9 VERIFICARI

Ori de cate ori Lunar

este nevoie

Dupa fiecare
utilizare

Saptamanal

Scoateti si spalati racleta

X

Goliti rezervorul de recuperare

Goliti, clatiti cu apa curata sau igienizati rezervorul de re-
cuperare

Incércati bateriile

Indepartati periile si verificati uzura periilor, prezenta cor-
purilor strdine si benzile infasurate

Verificati starea generala a masinii.

Verificati daca furtunul si conducta de aspiratie sunt libere
de obstructii

Verificati uzura lamelor din cauciuc ale racletei

Deschideti si curatati filtrul de solutie cu apa

Curétati senzorii a nivelului apa murdaraa

Curétati placa periei, suportul racletei si racleta

Verificati ridicarea/coborarea racletei.

Lubrifiati piesele mobile.

Verificati maneta pentru deschiderea robinetului de
solutie.

Curatati furtunurile de apa.
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pentru tipul de baterie care trebuie incdrcata.
Incércati bateriile intotdeauna in incaperi bine ven-
tilate: exista un risc de explozie!

Va recomandam cu tarie sa utilizati baterii cu gel
sau care nu necesita intretinere.

Baterii GEL
Efectuati operatiile de intretinere in conformitate
cu instructiunile producatorului si cu toate cele-
lalte instructiuni furnizate in acest manual. Utilizati
numai incdrcdtoarele de baterii recomandate de
producator.

8.8  INTRETINERE PERIODICA

Pentru toate operatiile descrise in tabelul de intre-
tinere programatd, consultati instructiunile si aver-
tismentele detaliate din sectiunile aferente.

8.9 PIESE DE SCHIMB RECOMANDATE

Veti putea utiliza masina cat mai eficient posibil
daca pastrati un stoc de materiale consumabile,
utilizate cel mai des, si daca planificati operatiile
de intretinere de rutina si extraordinara. Contac-
tati distribuitorul pentru o listd a acestor piese de
schimb.

9 VERIFICARI
Consultati tabelul.

9.2
MELOR
Aceste indicatii faciliteaza intelegerea cauzelor ne-
dorite ale unor probleme aparute din cauza unor
anumite nepldceri. Pentru tipul de actiune corec-
tiva pe care o puteti efectua, consultati sectiunile
specifice descrise mai jos.

GHID DE SOLUTIONARE A PROBLE-

9.2.1 MASINA NU FUNCTIONEAZA

® Conectorul bateriei este deconectat sau prins
prost de conectorul cablului principal.

© Conectati bine cei doua conectori.

® Masina se incarca.

© Finalizati incarcarea.

® Bateriile sunt descarcate.

© Incércati bateriile.

@ Cartela de control s-a supraincalzit.

© Verificati situatiile de exploatare care au cauzat
defectiuni (panta mare, etc.). Asteptati 30 de mi-
nute si incercati sd evitati aceleasi operatiuni inco-
recte. Daca problema persistd, contactati centrul
de service autorizat.

9.2.2 MASINA NU SE DEPLASEAZA INAINTE
® Cele doua butoane de sub volan (manerul om
mort) nu sunt apasate corect.

© Apasati cele doua butoanele de sub volan (ma-
nerul om mort).
® Panta pardoselii este prea abrupta.

® pateriile sunt descarcate.
© Incarcati bateriile.

9.2.3 PERIILE NU SE ROTESC

@ Intrerupatorul motorului periei nu este selectat.
© Apasati butonul pentru a activa periile.

® Intrerupatorul termic al motorului periei este
declansat; motorul s-a supraincalzit.

© Rezolvati problema (cabluri sau alte elemente
care impiedica miscarea, suprafata prea dura etc.).
® Releul motorului sau motorul periei sunt defec-
tate.

© Inlocuiti-1.

9.2.4 DETERGENT INSUFICIENT SAU IN EXCES

® Rezervorul pentru solutia de detergent este gol.
© Umpleti rezervorul pentru solutia de detergent
dupa golirea rezervorului de recuperare.

® Periile sau masina s-a oprit.

© Porniti periile.

® Maneta de reglare a debitului este inchisa sau
aproape inchisa.

© Reglati/mariti fluxul de iesire al solutiei de deter-
gent, dupa cum este necesar.

® Filtrul solutiei de detergent este infundat.

© Curatati filtrul.

® Conducta de alimentare cu detergent este in-
fundatad intr-un anumit loc.

© Curétati conducta prin indepartarea murdariei.
® Electovalva de deschidere a fluxului s-a ars.

© Tnlocuiti-o.

9.2.5 FARA ASPIRATIE

® Furtunul de aspiratie nu este racordat la racleta.
© Conectati-l corect.

® Furtunul de aspiratie, conducta racletei sau
compartimentul de inspectie sunt infundate.

© Curétati si indepartati orice obstacole din con-
ducte.

® Motorul de aspiratie este oprit.

© Porniti-I.

® Rezervorul de recuperare este plin.

© Goliti-I.

® Motorul de aspiratie nu se alimenteaza cu ener-
gie electrica sau este ars.

© Verificati conexiunile si, in ultimul caz, inlocuiti
motorul.

9.2.6 ASPIRATIE INSUFICIENTA
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® Capacul rezervorului de recuperare nu a fost
strans corect.

© Strangeti-l corect.

® Dopul furtunului de golire a rezervorului de re-
cuperare nu este perfect inchis.

© Inchideti-l corect.

@ Furtunul de aspiratie, conducta racletei sau
compartimentul de inspectie sunt infundate.

© Curatati si indepartati orice obstacole din con-
ducte.

9.2.7. MOTORUL PERIEI SAU MOTORUL DE ASPIRA-
TIE NU SE OPRESC

® Intrerupatorul releului este defect.

© Opriti masina, intrerupeti alimentarea principala
si deconectati conectorul principal al bateriei si
contactati centrul de service tehnic.

9.2.8 RACLETA NU CURATA SAU NUU USUCA EFI-
CIENT

® Lamele racletei sunt uzate sau trag dupa ele
murddrie solida.

© Inlocuiti-le sau curatati-le.

® Reglarea racletei nu este corectd; avansul tre-
buie sa fie exact perpendicular pe directia de de-
plasare.

© Reglati racleta.

® Furtunul de aspiratie, conducta racletei sau
compartimentul de inspectie sunt infundate.

© Curatati si indepartati orice obstacole din con-
ducte.

9.2.9 INCARCATORUL DE BATERII NU FUNCTIO-
NEAZA

® Incarcitorul de baterii nu porneste.

© Verificati daca incarcatorul este conectat la ba-
terie. Consultati manualul incarcatorului.

9.2.10 BATERIILE NU SE INCARCA SAU NU RAMAN
INCARCATE CAT AR TREBUI

® La sfarsitul procesului de incdrcare, bateria nu
este incdrcata corect (consultati manualul de in-
structiuni de intretinere al producatorului bate-
riei).

© Verificati mesajul de eroare al incarcatorului si
verificati datele indicate pe afisaj (consultati ma-
nualul de instructiuni al incarcatorului de baterii) .
® Bateriile sunt noi si nu genereaza 100% din per-
formantele nominale.

© Bateria atinge performanta maxima dupa 20-30
de cicluri complete de incdrcare.

® Electrolitul s-a evaporat si nu acopera complet
placile.

© Verificati manualul de utilizare si intretinere a
producatorului bateriei.

® Exista diferente semnificative in densitatea di-
feritelor elemente.
© Inlocuiti bateria deteriorata.

Consultati intotdeauna manualul de utilizare a
bateriei si aincarcatorului si manualul de intre-
tinere. Daca acest lucru nu rezolva problema,
contactati centrul tehnic autorizat. Produca-
torul NU poate rezolva problemele cauzate de
utilizarea bateriilor si a incarcatoarelor de ba-
terii care nu au fost furnizate direct.

10. CONDITII DE GARANTIE

Toate masinile noastre sunt supuse unor teste ri-
guroase si sunt acoperite de garantie impotriva
defectelor materiale sau de fabricatie pentru o
perioadd de 12 luni. Garantia intra in vigoare de
la data achizitionarii. Data achizitiondrii este data
indicata pe chitanta emisd de distribuitor la livra-
rea masinii. Producdtorul va repara sau inlocui ori-
ce piese defecte gratuit in perioada acoperita de
garantie. Orice defectiuni care nu pot fi atribuite
in mod clar defectelor materiale sau de fabricatie
vor fi examinate de unul dintre centrele noastre
de service tehnic sau de fabrica noastra si vor fi
taxate in functie de rezultat. Urmdtoarele nu sunt
acoperite de garantie: daune accidentale in tim-
pul transportului sau manipularii, daune acciden-
tale cauzate de neglijenta sau de comportament
necorespunzator, daune cauzate de utilizari inco-
recte sau necorespunzatoare sau instalari care nu
sunt conforme cu avertismentele incluse in manu-
alul de instructiuni si care, in orice caz, se datorea-
za unor evenimente neobisnuite care nu depind
de functionarea sau utilizarea masinii. Masinile
care necesita reparatii trebuie livrate la Centrul
de Service Tehnic, cu accesoriile originale, impre-
una cu dovada de achizitionare. Dacd masina a
fost reparata sau manipulata de terti neautorizati,
garantia va fi consideratd nuld. Garantia va fi, de
asemenea, considerata nuld si neavenitd dacd uti-
lizatorul nu poate prezenta un document original
(lizibil si complet) care demonstreaza achizitia sau
daca nu se poate citi numarul de serie de pe cadrul
masinii. Masina nu va fi inlocuita si garantia nu va
fi prelungita odata ce masina a fost afectata de o
defectiune. Reparatiile se vor efectua la un centru
de service tehnic autorizat sau la fabrica noastra.
Masinile duse la reparatii trebuie trimise cu trans-
port gratuit, adica utilizatorul trebuie sa plateasca
si sa fie responsabil pentru transport. Garantia nu
acopera curatarea pieselor de lucru, intretinerile
planificate si reparatia sau inlocuirea pieselor su-
puse uzurii normale. Producatorul nu va fi tras la
raspundere pentru daunele aduse persoanelor
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sau obiectelor cauzate de orice instalatie care nu
respecta instructiunile din manual sau datorate
utilizarii necorespunzatoare a masinii.

10. 1 CASAREA MASINII

In cazul in care masina nu va mai fi utilizata,
scoateti bateriile si aruncati-le in conformitate
cu reglementarile privind compatibilitatea eco-
logica astfel cum sunt prezentate in standardul
european 2013/56/EU sau duceti-le la un centru
autorizat de colectare.

Pentru a elimina masina, respectati legile in vi-
goare din locul de utilizare:

- deconectati masina de la sursa de alimentare si
curdtati-o dupa golirea oricdror tipuri de lichide;
- separati masina in grupe de materiale omo-
gene (materiale plastice in conformitate cu
simbolul de reciclare, metale, cauciuc, ambalaj).
Pentru componentele care contin materiale
diferite, contactati autoritatile competente;
Fiecare grup omogen trebuie sa fie eliminat in
conformitate cu legile referitoare la reciclare. in
plus, se recomandd sa se elimine acele parti ale
masinii care pot fi periculoase, in special pentru
copii.

A10.2ELIMINARE
In calitate de proprietar al unui aparat

electric sau electronic, legea (conform Di-
N rectivei 2012/19/EU cu privire la deseurile
rezultate din debarasarea de aparatura electron-
ica si electrica si conform legislatiilor nationale
ale Statelor membre din Uniunea Europeand
care au aplicat aceastd directiva) va interzice
sa va debarasati de acest produs aruncandu-I
laolaltéd cu celelalte deseuri menajere si va
obliga sa-l duceti la centrele specializate de col-
ectare. Vd mai puteti debarasa de acest produs
ducandu-l la reprezentanta firmei noastre si
cumparand alt produs, echivalent cu cel vechi.
Daca abandonati produsul in mediul incon-
jurator, periclitati atat mediul inconjurator cat si
sdnatatea persoanelor.
Simbolul din desen reprezinta cosul de gunoi
pentru deseuri menajere. Este interzisa arun-
carea produsului in aceste recipiente. Nere-
spectarea normelor directivei 2012/19/EU cat si
punerii in aplicare a acestora in statele comuni-
tare se pedepseste conform legilor in vigoare.
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&P Prolunga elettrica

€D Extension cord

@D Rallonge de alimentation électrique
€ Verlangerungskabels

@ Prolongacion de cable eléctrico

@ [Tpu NCNONb30BAHNN YANMHUTENBHOTO Kabens

«® Verlengsnoer van electrische kabel
@@ Hvis det brukes en skjoteledning ma

220-240V ~ | <1500W | 1500-2200W | >2200 W
50 Hz (<1.5KW) | (1.5- 2.2KW) | (>2.2KW)
<20m 1,5mm? 2,5mm? 2,5mm?
>20-50m | 2,5mm? 2,5 mm? 4,0 mm?

@D Forlengerledninger at stramforsyningsledningen

& Bir uzatmanin kullanilmasi halinde
@ Pokud je pouzita privodni Sndira
€ Ak sa pouziva predlzovaci elektricky kébel

€ Prelungirea cablului electric

LpA 71,23 dB(A)

K (uncertainty) [3dB(A)]
@D Livello pressione acustica
€@ Acoustic pressure
& Niveau de pression acoustique
@ Schalldruckpegel
@ Nivel de ruido
& YpoBeHb 3BYKOBOTO [aBNeHNs

LwA 79 dB(A)

K (uncertainty) +1dB (A)
Livello di potenza sonora misurato
Acoustic power measured
Niveau du puissance sonore mesuré
Abgemesstes Schalleistungsniveau
Nivel de potencia actstica mesurado
AKycTUyecKas n3MepeHHas MOLLHOCTb
Geluidsdrukniveau LwA gemeten

LwA 80 dB(A)

Livello di potenza sonora garantito
Acoustic power granted

Niveau du puissance sonore garanti
Garantiertes Schalleistungshiveau

Nivel de potencia actstica garantido
AKyCTiYeCKas MOLYHOCTb NPeAOCTaBNeHO
Geluidsdrukniveau LwA gegarandeerd

€ Geluidsdrukniveau

@ Akustisk trykkniva Lydeffekt, malt

@D Akustisk trykkniva Malt lydeffektniveau
@D Ses basing seviyesi

@ Hladina akustického tlaku

@ Urover akustického tlaku
€ Nivel presiune acustica

Olciilen akustik giic seviyesi
Naméfena hladina akustického vykonu Zarucena hladina akustického vykonu
Namérena hladina akustického vykonu Zarucend hladina akustického vykonu
Nivelul de putere acustica masurat

Lydeffekt, garantert
Garanteret lydeffektniveau
Garanti edilen akustik glic seviyesi

Nivelul de putere acustica garantat

@D Vibrazioni trasmesse all'utilizzatore

€D Vibrations

@D Vibrations transmises a |'utilisateur

€ Effektivbeschleunigung Vibrationswert
@ Vibracidnes transmitidas al usuario

€ Brbpauws, nepefaBaemble Nosb30BaTenio
€ Op de gebruiker overgebrachte trillingen
@ Effektiv akselerasjon hand-arm vibrasjonsverdi
€D Vibrationsniveau, farerens arm

& Kullaniciya aktarilan titresimler

@ Vibrace piendsené na uzivatele

@D Vibracie prenadsané na uzivatela

@ Vibratii transmise utilizatorului

Sul volante

On steering wheel
Sur le volant de direction
Am steuer

Sobre el volante

Ha pyneBom Konece
Op het stuurwiel
Styret

Cykelstyr
Direksiyonda
Riditka

Riadidla

Pe volanul masinii

a,, <= 2,5 m/s?

K (uncertainty)
0,5 m/s?

@ Le misure sono state fatte in accordo con la norma
@ Values according to standard

@ \aleurs déterminées selon [a norme

< Ermittelte Werte gemdss der Norm

@ \alor calculado de acuerdo con la norma

D 3HaueHuts, onpezeNieHHble COrNacHo oT HOpMbI
<« Bepaalde waarden conform de norm

« \erdiene fastsatt i samsvar med regelverk standard
< Beregnede veerdier i henhold til regler standard

& Standardina gdre belirlenen degerler

@ Wartosci okreslone wedtug znorma

@ Jjisténé hodnoty podle predpisy

> Jistené hodnoty podla predpisy

@ Masuratorile au fost efectuate in conformitate cu standardul

EN 60335-2-72
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«» DICHIARAZIONE CE/UE DI CONFORMITA aisensidelle Direttive (e successive modificazioni): » EC/EU DECLARATION
OF CONFORMITY accordlng to Directive (and following amendments): <» DECLARATION CE/UE DE CONFORMITE aux
termes des directives européennes (et leurs modifications successives): @ EG/EU-KONFORMITATSERKLARUNG gemiR
Richtlinien (und spateren Anderungen): € DECLARACION CE/UE DE CONFORMIDAD en virtud de las Directivas (y sus
sucesivas modificaciones): € JEKNAPALINA COOTBETCTBIUA EC/EU B cootsetcTiN C [JMpeKTInBOiA (1 NOCAeyoLMmMM
n3meHeHnamy). € EG/EU-CONFORMITEITSVERKLARING volgens de Richtlijnen (en latere wijzigingen): « EF/EU-
SAMSVARSERKLARINGi samsvarmed direktivene (og senereendringer): €» EF/EU-OVERENSSTEMMELSESERKLZRING
jf. direktiverne (og efterfolgende ndringer): @ UYGUNLUK BEYANI CE/EV asagidaki Direktifleri ile miiteakip degisikliklerine ve
@ DEKLARACJA ZGODNOSCI CE/UE spefnia wymagania Dyrektyw (wraz z kolejnymi zmianami): & ES/UE PROHLASENI
0 SHODE podle Smémic (a jejich naslednych variaci): € ES/EU VYHLASENIE O ZHODE v zmysle Smeric (a ich naslednich
varidcii): @ DECLARATIA CE/EU DE CONFORMITATE: Este conforma cu directivele EC si modificarile lor succesive

& PRODOTTO: LAVASCIUGAPAVIMENTI MODELLO-TIPO:
@ PRODUCT:  FLOOR SCRUBBER MODEL-TYPE:
<> PRODUIT: AUTOLAVEUSE MgDELE-TYPE:
@ PRODUKT:  SCHEUERSAUGMASCHINE MODELL-TYP:
© PRODUCTO:  FREGADORA MODELG-Tipo: P> 36 ADVANCE
@ AMNMAPAT:  MOJIOMOEYHBIE MALLMHbI MOAENb-TUM:
«® PRODUKT:  SCHROBAUTOMAAT MODEL - TYPE:
« PRODUKT:  GULVSKUREMASKIN MODELL TYPE:

@ PRODUKT:  GULVVASKEMASKINEN MODEL-TYPE:

@ URUN: ZEMIN YIKAMA VE VAKUMLAMA MAKINESI MODEL-TiPi:

@ PRODUKT:  AUTOMAT MYJACY MODEL-TYPU:

@ VYROBEK:  PODLAHOVY MYC[ STROJ MODELO-TIPO:
< PRODUKT:  PODLAHOVE OTACKY MODEL-TYP:

< PRODUSUL:  MASINA DE CURATAT PARDOSELI MODELUL-TIP:

@ ¢ conforme alle direttive CE/UE e loro successive modificazioni, ed alle norme EN: @ complies with directives
EC/EV and subsequent modifications, and the standards EN: @ est conforme aux directives CE/UE et aux modifica-
tions successives ainsi qu‘aux normes EN: @ entspricht folgenden EG/EU-Richtlinien einschlielich spateren Anderungen
und EN-Normen: @ esta en conformidad con las directivas CE/UE y sus sucesivas modificaciones y también con la nor-
ma EN: @ cootsetctsyet TpeboBanuam aupektus EC/EU u nocnenytowux mogndukauuii, EN u craHgaptam, 1 nocnegyioumx
MOAMPUKaLiA. €® in overeenstemming is met de Richtlijnen EG/EU en latere wijzigingen daarop en de normen EN: @
er i overensstemmelse med EF/EU direktivene, og senere endringer, samt med standardene og senere endringer : @»
Stemmer overens med EF/EU direktiverne og deres efterfalgende aendringer, og med standardeme, og Deres efterfalgende ndringer.
& Direktiflerine CE/UE ve sonraki giincellemeleriile standartlarina ve sonraki giincellemelerine uygun oldugunu beyan eder. @
jest zgodny z dyrektywami CE/EU i ich pdzniejszymi zmianami, oraz znormami EN i ich pdzniejszymi zmianami. € je v souladu se
smérnicemi ES/UE a jejich ndslednymi zménami, a normami EN: € odpovidd smérnicim naslednym zméndm ES/EU , a také normam
EN. @ este conforma cu directivele CE/EU si modifi carile lor succesive si cu standardurile, si modifi carile lor succesive EN .

2006/42/EC (+2009/127/EC) EN 60335-1 EN 55014-1 EN 61000-3-3
2014/30/EU i EN60335-2-72 EN 55014-2
i EN62233 EN 61000-3-2

@ Numero di seriea partireda: €@ Serienummer
@ Serial number starting from: & Serienummer fra:

@ Numéro de série 3 partir de: & Seri numarasi 8.581.0004-0000-2019-06
@ Seriennummer beginnend: @ Numer seryjny 8.581.0005-0000-2019-06
@& NUmero de serie de: @ Sériovym Cislem pocinaje od:

< (epuiiHblii Homep € vjrobné Cislo numar de serie 8.581.0006-0000-2019-06
«® Serienummer vanaf: @ numar de serie

@ || fascicolo tecnico si trova presso €@ Technical booklet at @ Dos- { Reggio Emilia 13/06/2019
sier thecnique auprés de: @ Das technische Aktenbiindel befindet

sich bei @ El manual técnico se encuentra en: @ Texgokymewrayus i \

3aperucTpupoBaHa; € Technisch dossier bij: €@ File thecnique fra: @ :
Det tekniske dossier findes hos & Teknik dosyanin bulundugu yer: @ : Co;“ig?gz \éla Dorso

Dokumentacja techniczna znaJdUJeS|§ w firmie €@ Technicka dokumentace | eggio  :: )
se nachazi ve firmé € Technicks dokumentace se nachdzi ve firmé @ :.........Emilia, Italy Paolo Bucchi

\Dosarul tehnice tinutin g(LegaI Representative) /

cod. 7.504.0335 rev.00 06-2019
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